Motto: “O lectură …adevărată e ca o înălţare : mută cititorul cu tot cu orizont!”   

                                                                                               (Costel Zăgan)

POEZIA LUNII
PSALM RETRO

Cred Doamne dar te rog
ajută necredinţa mea
căci sufletu-mi este olog
însângerată lacrima

Ajută necredinţa mea

căci singură îngenunchează

şi-atâtea poate dar nu vrea

din cerul Tău trimite-o rază

Când singură îngenunchează

o sufletu-mi este olog

absurdul doar mă are-n pază

cred o Doamne şi te rog

Ajută necredinţa mea

că nici nu poate nici nu vrea

Costel Zăgan, CEZEISME, 2008
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LECTURI  PERPENDICULARE
IERARHIILE UITĂRII
Andrei Pleşu, Faţă către faţă. Întâlniri şi portrete

   „Am învăţat multe din cărţi-spunea cineva-, dar am învăţat totul de la câţiva oameni.”
   Autoportret disimulat retoric? Oricum, parafrazându-l, lui Andrei Pleşu îi reuşesc la fel de bine şi delirul, şi romanţa, şi exactitatea. Bineînţeles, cu tot cu restul retoric de rigoare!

    „Suntem, în bună măsură, suma întâlnirilor de care am avut parte.”

   Totuşi, uitarea este cea care ne structurează cunoştinţele şi prieteniile. Fără niciun fel de echivoc. Anesteziant chiar.
   „Dacă de la Noica am învăţat libertatea (bine temperată) faţă de text, de la Dragomir am învăţat pietatea scrupuloasă , slujirea aplicată a textului şi a autorului lui.”                      
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   Privindu-se-n oglindă, a făcut, trăsătură cu trăsătură, şi rană după rană, cu bucuria autodescoperirii, PORTRETUL CELUILALT, al aproapelui său, …sufletul!
   „Accesul la adevăr survine mai curând prin asumarea răbdătoare a banalităţii decât prin căutarea obsesivă a construcţiei igenioase.”

   Deşi ignoranţa cotidiană ne manipulează vieţile încercând să ne impună sensuri de împrumut.

   „CITITORUL citeşte cărţi şi extrage citate.

   AUTORUL citeşte ansambluri şi face hermeneutică.

    Aş adăuga că există şi o a treia variantă : lectura CREATORULUI , adică a acelui care citeşte pentru a scrie.”   

   Astfel,CELĂLALT este personajul cel mai romantic al autobiografiei lui ANDREI PLEŞU : un munte de cultură, cu inocente abisuri sufleteşti.

                                       Prof. Costel Zăgan
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                                   ŞCOALA PESCUITULUI

Pescuiesc de când mă ştiu. Glumind – aş spune că mersul l-am învăţat pe drumul spre baltă. Pe vremea când eram elev, mergeam adesea  “la peşte” cu prietenele mele, veşnic altele şi aceleaşi – nişte amărâte  beţe de haldan. Verzi şi grele toamna, noduroase şi crăpate la începutul verii, ele erau alinarea şi chinul meu, imposibil de strâns sau mufat, îmi limitau orizontul de pescuit la cât puteam străbate cu pasul. Cu hadaragii în spate – drumul -  dulce, febril şi iniţiatic la dus, se dilate la întoarcere când soarele după-amiezelor îmi moleşea tot corpul şi aşa chinuit de sete, foame şi oboseala unor preamatinale treziri. Traista, de cele mai multe ori goală, îmi atârna pe umăr ca o incontestabilă dovadă a priceperii mele.

Fiecare ieşire la pescuit,  cu sau fară captură, cu sau fără peşte, era o lecţie numai a mea, o lecţie individuală, pe care natura în dărnicia ei, ţinea sa mi-o ofere. Îndăratnic din fire, mă hrăneam cu speranţa, trăind într-o lume a băltilor, în timp ce băieţii rupeau în două maidanul la fotbal. Seara-  pană să adorm -  îmi jucau în faţa ochilor, plute obraznice pe ape imaginare,  reflexie a fantasmelor halieutice şi a unor capturi (încă) necapturate. La şcoală, trăgeam cu urechea şi priveam cu jind, la profesorii mei, care, pescari hârşiţi pe multe ape- se lăudau unul altuia cu isprăvile lor – dintr-o vreme cand Prutul, Siretul, Hăneştiul sau Dracşaniul mai aveau ce oferi. Erau idolii mei, un fel de castă, la care nu e uşor să ajungi. Îmi venea să urlu  «  Hei, şi eu sunt de-al vostru ! Vreau şi eu ! Luaţi-mă şi pe mine ! »             Blestemul şi binecuvântarea mea - PESCUITUL – avea să mă urmărească pretutindeni, zi şi noapte, anotimp după anotimp, an de an. 

Şi timpul a trecut….. haldanul s-a metamorfozat în carbon IM8, iar copilul de atunci este profesorul de astăzi. Nu că m-aş  mândri neapărat cu acest statut, oricum mult prea decăzut şi batjocorit, dar, ca o promisiune peste timp - toată frustrarea, tot zbuciumul şi bucuria mea de odinioară, am pus-o acum in folosul elevilor.

Mă bucur când îi văd pe baltă, când le organizez concursuri, când îi premiez. Sunt fericit că în ciuda tentaţiilor noi, moderne (PC., internet, tablete şi telefoane, platforme video etc.) am, de la an la an, tot mai mulţi pasionaţi. Concursurile, ajunse la a IX a ediţie, le desfăşor după reguli clare inspirate din competiţiile de staţionar: tragere la sorţi, standuri individuale, manşe, limită de scule, cântăriri intermediare şi finale – urmate de eliberarea peştilor, podium, premii, diplome, cupe, mediatizare în presă şi pe cât posibil, într-o veşnică perioadă de criză, sponsori.         Şi totuşi, nu e de ajuns, m-am  gândit că a venit momentul să trec la un alt nivel şi să realizez un curs de pescuit  - ŞCOALA PESCUITULUI *-  cu tot ceea ce înseamnă el: regulamente, legislaţie, specii şi areal de răspândire, necesitatea pescuitului "no kill" şi a combaterii braconajului, ecologizarea malurilor de ape, echipament, tehnici, nade şi momeli, ateliere, proiecţii de materiale video, etc. Aici  vreau să îi învăţ că mai sunt şi alte modalităţi de a practica pescuitul decât cel cu pripoane, plase, setci, crâsnice, voloace, prostovoale, curent sau alte scorniri ale minţilor bolnave – să îi învăţ că un "ciortănache",  "palmaş", sau "sfertan" sau chiar mai răsărit, nu e un exemplar de pus în tigaie, ci un posibil viitor "trofeu", placerea eliberării unui peşte "cu potenţial" fiind mult mai mare decât aceea, de a-l vedea cum moare desolzit pe fundul unui juvelnic.        Demersul meu de a  vă vorbi despre acest proiect, nu se vrea o laudă de sine, ci o modalitate în plus de a mediatiza o idee, care, cu cât este « copiată » de mai multe persoane cu atât are sorţi de izbandă mai mari. Dacă în lumea actuală,  mai toţi fug de « plagiat », eu mi-l doresc din tot sufletul ! » Plagiaţi-mă « !!1

         Cred cu tărie în caracterul educativ al pescuitului – în potenţialul acestuia de canalizare a energiilor pozitive, în puterea acestuia de a deturna tinerii de la pericolul drogurilor, alcoolului, al anturajelor dubioase şi de aceea visez  la momentul când pescuitul sportiv va fi introdus ca disciplină opţională în instituţiile de învăţământ. Ce frumos ar fi -  dragă  cititorule – ca pe această bază solidă, dezvoltată în şcoli, să se organizeze competiţii interzonale, judeţene, interjudeţene şi chiar o olimpiadă de pescuit ! Doamne ajută şi fir întins tuturor !

 

                                                                                                                                                    Sorin Julea

 

* Onor defunctului guvern – a implementat şi o măsură bună în domeniul învăţământului -  o săptămână de activităţi extraşcolare şi extracurriculare !

Partea superioară a machetei

Partea superioară a machetei

Partea superioară a machetei
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Partea superioară a machetei

TRADUCERI 

DE PROF. COSTEL ZĂGAN 
HAIKU JAPONIA                                                                    
Primăvara ca

un val urcă-n al meu trup

inima ţipă

Yamaguchi Seishi

Aud foarfece-

le florarului am să

mă scol mai târziu

Ozaki Hosai

Din nou la pământ

zmeul şi-a pierdut îna-

ripatul suflet 

Kubota Kuhonta

Aţa zmeului

coase cerul la loc-ce

mână harnică

Yamaguchi Seishi
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OASPEŢI AI CENACLULUI „LUCIAN VALEA”:

  Rahela Alexandra Maicariu
În amintiri

De-ai şti că mă gândesc la tine
Şi-adorm cu gândul tot la tine
În zori de zi îţi simt parfumul
De-ai şti că te vreau lânga mine

De-ai şti că ochii tăi căprui
Privindu-mă cu-alint pe gene
Şi-acum îi simt că-mi dau fiori
De ai şti tu,de ei mi-e dor

Parfumul tău mă face să tresalt
Să cred că eşti şi-acuma lânga mine
Dar nu,nu eşti...
Mi-e doar parfumu-n amintire

Zâmbetul tău cel dulce,jucauş
Întotdeauna mă facea să uit 
De tot ce îmi era în jur...
Trăind doar noi,în propria poveste

De-ai şti că-mi amintesc şi-acum
Cum braţul tău mă cuprindea
Iar inima-ţi batea încet...
De-ai vrea să o împarţi cu mine...
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