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LECTURI PERPENDICULARE

Motto : O lectură adevărată e ca o înălțare : mută orizontul cu tot cu cititor. (Costel Zăgan)

                            AUTOPORTRET DISIMULAT
                            (Andrei Pleșu, Fața către față. Întâlniri și portrete)

”Cititorul citește cărți și extrage citate. Autorul citește ansambluri și face hermeneutică. Aș agăuga că există și o a treia variantă : lectura creatorului, adică a aceluia care citește pentru a scrie. ”

Andrei Pleșu  realizează cu brio tote cele trei forme de lectură, reușindu-i , la fel de bine, și delirul, și  nuanța, și exactitatea. Desigur, cu restul retoric de rigoare.

De exemplu :
MIHUL DRAGOMIR :
                    * ”era un particular”
                    * ”un virtuoz al solilocviului”
                    * ”Cu alte cuvinte, gândirea era pentru intimitatea supremă a spiritului ”. 
CONSTANTIN NOICA :
                    * ”avea, în ceasul din urmă, conștiința că spusese tot ce avusese de spus.”

”Nu se poate spune că PETRE ȚUȚEA a dus cu Puterea un război din care a ieșit învingător. Căci el a început prin a fi învingător, și a dus războiul cu grația suverană a celui ce nu poate pierde. Cum să piară o victimă pe care călăul însuși o admiră ? ”

”CIORAN a început deci - cum singur o mărturisește- acolo unde Nietzsche sfârșise.  A deveni-cu voie sau fără voie-reversul propriului tău infern !
   A culmina cu un zâmbet sau cu o reverență după ce ani de-a rândul ai exersat nuanțele unei isterii.”
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”Dar în vreme ce ELIADE și-a cicatrizat rana prin erudiție, CIORAN a lăsat-o deschisă, a ales să sângereze impudic, în văzul lumii.”

”ALEXANDRU PALEOLOGU reprezintă ultima reverență pe care o face veacului nostru boierimea autohtonă.”

   Astfel, privind(u-se) în oglinda timpului, Andrei Pleșu a făcut, trăsătură cu trăsătură, și rană cu rană, cu bucuria autodescoperirii, portretul celuilalt, al aproapelui său, spiritul!

PETRU CREȚIA era ”un uluitor profesor. Asta înseamnă, cred, trei virtuți reunite :
                               - o știință de carte masivă și limpede ;
                               - o boierească savoare a cunoașterii ;
                               - și o miraculoasă vocație de a transmite  . ”

MIRCEA DINESCU ”e mereu transparent , curajos, direct, cum puțini știau să fie în lumea noastră de ieri.”

   Poate că celălalt nu este, vorba lui Sartre, doar infernul, ci și personajul cel mai romantic al autobiografiei lui Andrei Pleșu : un munte de cultură, cu inocente abisuri sufletești.
Și uite așa, vrând-nevrând, autorul realizează o anumită ierarhizare a uitării. Pentru că, să ne amintim totuși, uitarea este cea care ne structurează și cunoștințele, dar și prieteniile. Fără niciun echivoc.
   Anesteziant chiar.
În vreme   ce ignoranța cotidiană ne manipulează viețile, încercând și, de cele mai multe ori, reușind să ne impună sensuri de împrumut.


     Costel Zăgan
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POEŢI ÎNAINTE DE-A SE NAŞTE 
BARBACARU LETICIA
( clasa a V-a B )
ZIUA DE ASTĂZI

Ziua mea cu note bune
Ai venit astăzi pe lume.

Şi ca stelele cereşti -

În carnet îmi străluceşti!
TĂNĂSUCĂ DIANA
( clasa a V-a B )
MAMA JUCĂRIILOR

Oare încă n-aţi aflat ?

Patru-i scaun răsturnat,

Iar copiilor le place

Cu scaune să se joace!
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DIN CULISELE UNEI EMOŢII
COSTEL ZĂGAN - POETUL EREZIILOR TÂRZII

Debutul târziu (la 47 de ani, cu "Hiperbole blitz") nu denotă o autoexcludere a poetului din piaţa literară, ci mai degrabă o amânare a mărturisirii livreşti (stricto sensu). Departe de a fi un autor prolific, Costel Zăgan este totuşi un bun strateg, el desfăşurându-şi poemele în pagini de reviste, pe bloguri sau site-uri de specialitate, rămânând însă permanent într-o stare de reverenţioasă timiditate cu propria poezie. 
Dovedind o fervoare direct proporţională cu o anume vibraţie nedisimulată la inefabilul poetic, Costel Zăgan îşi asumă timbrul liric personal, cu un discurs sincer, fără exuberanţe şi contemplaţii inutile, chiar dacă uneori abundă în autoironii iscoditoare sau versuri vag melodramatice, cărora le conferă, însă, un aer de sensibilitate mereu în alertă. 
Deşi pare să fie tributar poeziei tradiţionaliste, în vers clasic, Costel Zăgan îşi surprinde cititorul cu poeme îndrăzneţe, scormonitoare, dar lipsite de stridenţe lingvistice. Poetul îşi asumă astfel o etică a cuvântului, el rămâne credincios sieşi, dar şi culturii în care s-a născut şi a creat.

Poemele lui Costel Zăgan nu cad în desuetudine, o anume mirare şi o sprinteneală a rimei asigurând poeziei coerenţa lirică atât de necesară, rima fixând, de fapt, mesajul poetic al discursului.  

Insistenţa tematică (Eminescu, Poetul, dragostea etc.), relieful extrem de personal în care se desfăşoară, alături de o predispoziţie naturală pentru imagini poetice care dezvoltă aceste tematici, fac din Costel Zăgan un autor care permanentizează starea de poezie, o cultivă şi o transmite semenilor săi fără orgoliu, dar cu o responsabilitate care tinde să devină, în sine, o profesie.
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De remarcat, la Costel Zăgan, generozitatea faţă de poezia confraţilor săi, care trece dincolo de statutul de simplu cititor. Prin aceasta rostul său se multiplică, aşteptăm ca şi confraţii să îl (re)citească şi să îl (re)cunoască.

(Florentina Toniţă,prefaţă la volumul EREZII SECOND HAND, de COSTEL ZĂGAN, 22 AUGUST 2014)
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