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Sunt foarte obosit! A fost o zi lungă pentru mine. Sunt în patul meu. Ce bine este! Afară încă ninge. Mă ridic şi mă uit pe geam la fulgii mari şi argintii. Este o privelişte minunată! Totul este acoperit de o pătură imensă, albă. Încerc să văd unde se termină, dar nu reuşesc.


Mă gândesc la ziua de astăzi şi la vizita mea la bibliotecă. Acolo doamna bibliotecară mi-a recomandat să citesc cartea „Pericol în Arctica”. Iubesc călătoriile în timp şi spaţiu! Cât de mult mi-ar place să mi se întâmple şi mie, să călătoresc într-un alt ţinut şi să mă întâlnesc cu Jack şi Annie!


Cât este ceasul? Este târziu! Îmbrăcat în pijamaua mea preferată, albastră cu roşu, cu Spider-man, mă cuibăresc printre perne. Aud trosnetul lemnelor din cămin. Simt că o să adorm în curând. 


Îmi vin în minte multe lucruri interesante despre Arctica. Acolo soarele nu răsare iarna şi nu apune niciodată vara. Oamenii locuiesc în iglu, nişte căsuţe făcute din gheaţă, dar care menţin căldura. Urşii polari pot păşi pe gheaţa subţire şi din cauza aceasta se numesc şi urşi zburători.


 Sunt atât de obosit!


Hei! Dar unde mă aflu? Este o banchiză! Peste tot în jurul meu este doar gheaţă! Îmi întind braţele şi mă uit. Sunt un pui de urs polar! Am emoţii foarte mari! Reuşesc să văd în depărtare două siluete: un băiat şi o fată. Încerc să mă apropii. Dar cum? „Pericol în Arctica”, cartea care tocmai am citit-o, îmi trece prin minte. Îmi este teamă! Ce mi se întâmplă? Îmi amintesc de urşii zburători. Acum îi văd pe cei doi copii mult mai bine. Sunt Jack şi Annie. Cu grijă încerc să păşesc pe gheaţă, ca să nu se spargă. Înaintez. Vreau să vorbesc cu copiii.


- Bună, Jack! Bună, Annie!


Copiii nu mă pot înţelege. Îmi fac cu mâna ca şi cum m-ar cunoaşte. Sunt îmbrăcaţi în haine din piele de foci. Îşi îndreaptă privirile spre o privelişte minunată. E aurora boreală! Toţi trei rămânem nemişcaţi.


 După ce ne trece uimirea, încerc să vorbesc cu ei, să le explic ce s-a întâmplat, dar copiii tot nu mă înţeleg  Ei îmi fac semn să merg cu o sanie trasă de şapte câini Husky siberieni. În sanie era o persoană. Îmi amintesc că am citit în carte despre vânătorii de foci. Omul îmi spune să am încredere în el şi că mă va duce la căsuţa magică, cu care mă voi întoarce de unde am venit. Mă ţin după sanie. Ajungem la o căsuţă într-un copac. Oare aceea e căsuţa magică? Am încredere în ei. Îmi spun să intru în căsuţă. Sunt foarte obosit. Mă întind pe podea şi adorm imediat.


- Trezeşte-te! Trezeşte-te! strigă o voce. E bunica.


Dar Jack? Şi Annie? Vânătorul de foci? Unde au dispărut cu toţii? Realizez că a fost doar un vis. Un vis frumos.
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Era o noapte liniştită de iarnă. După cină eu şi fratele meu ne-am uitat la un film documentar. El era despre Arctica. Filmul a fost uimitor. Am aflat multe lucruri interesante despre această lume a ţinutului îngheţat. După terminarea filmului ne-am îmbrăcat cu pijamalele preferate şi ne-am culcat.


Am adormit cu gândul la ursuleţii polari şi am început să visez. Se făcea că eram în Arctica. Mă simţeam ciudat pentru că eram un pui de urs alb. Aveam o blană lucioasă şi catifelată. Am explorat împrejurimile. Peste tot era doar zăpadă şi gheaţă strălucitoare precum cristalul. Pe întinderea nesfârşită a apărut un punct cenuşiu, care se mărea pe măsură ce se apropia de mine. Era un ursuleţ polar,  care venea spre mine bucuros că în sfârşit şi-a găsit un seamăn. 


- Bună, ursuleţule! strig eu tare.


- Salut! răspunse şi ursuleţul plângând.


- De ce plângi? Ce s-a întâmplat? îl întreb eu.


- Păi m-am rătăcit şi nu ştiu unde sunt. Nu ştiu unde e familia mea.


- Vrei acasă?


- Da, vreau! spuse ursuleţul printre lacrimile mari, care se rostogoleau din ochii săi blânzi şi se transformau în mărgăritare din cauza frigului năprasnic.


- Nu mai plânge! O să te ajut să ajungi acasă şi să-ţi găseşti familia, chiar dacă nici eu nu sunt de pe aceste meleaguri şi nu prea ştiu cum să mă orientez într-o asemenea pustietate. 


- Îţi mulţumesc, bunul meu prieten! spuse ursuleţul ce prinse puţin curaj.


 Am plecat împreună şi am mers câteva ore bune până ce am ajuns la o mare îngheţată. Ursuleţul mi-a arătat cum să trec peste apă, fără ca gheaţa să se crape.  I-am urmat sfatul şi în scurt timp am ajuns la bârlogul lui, ce era făcut într-o stâncă de gheaţă. Ursoaica era îngrijorată. Când şi-a văzut puiul s-a bucurat şi a venit de mi-a lins blana de pe cap, în semn de mulţumire.


- Cu ce te pot răsplăti pentru că mi-ai adus puiul? spuse ea.


- Nu vreau decât să ajung şi eu acasă.


- Dar unde este casa ta?


- E o poveste lungă… Şi am început să le povestesc cum am ajuns eu în Arctica şi cum m-am transformat în urs. 


- Într-adevăr e o poveste neobişnuită. Eu nu te pot ajuta, dar ştiu pe cineva care ar putea să o facă, mi-a spus ursoaica zâmbind.


- Cine? Unde se află? întreb eu nerăbdătoare.


- Aşteaptă! O să-ţi spun imediat, dacă o să mă urmezi.


Am plecat după ursoaică, fericită că cineva mă putea ajuta. Am mers cam jumătate de oră, când ursoaica s-a oprit şi mi-a spus:


- Vezi acel iglu? Acolo stau vechii mei prieteni, care au venit şi ei din alte ţinuturi. Sunt doi copii, Jack şi Annie care au călătorit într-o căsuţă magică. Ei locuiesc acum împreună cu vânătorul de foci. Aş vrea să te conduc până la ei, dar trebuie să mă întorc pentru că puiul a rămas iar singur. Nu aş vrea să păţească ceva. Crezi că o să te descurci?


- Da, îţi mulţumesc! La revedere!


- Şi eu îţi mulţumesc încă o dată pentru că mi-ai ajutat fiul! La revedere şi drum bun spre casă!


După ce îmi iau rămas bun de la ursoaică, plec spre acea casă de zăpadă. Acolo, legaţi la o sanie erau nişte câini Husky, care lătrau cu putere la mine. Vânătorul a ieşit în prag ca să vadă ce se întâmplă.


- Bună ziua! Eu sunt o fetiţă care s-a transformat în urs. Ursoaica, prietena dumneavoastră, mi-a spus că puteţi să mă ajutaţi ca să ajung acasă.


- Bună, fetiţă-urs! Intră în casa noastră, ca să ne povesteşti mai bine cum s-a întâmplat!


În casă i-am găsit pe cei doi copii care se încălzeau la foc şi sorbeau din ceştile lor cu ceai. Am făcut cunoştinţă şi am primit şi eu o porţie de peşte sărat, cu care mi-am astâmpărat foamea. Le-am povestit apoi prin ce peripeţii am trecut.


- Stai liniştită, ai să te întorci acasă! Totul a fost doar un vis, dar ca să-ţi aminteşti de noi îţi vom da o mască cu chip de urs, spuse vânătorul.


- Mulţumesc pentru … În acel moment m-am trezit în camera mea şi ţineam strâns în mână masca de urs. Ce ciudat! A fost un vis, dar totuşi am o mască! Oare ce s-a întâmplat?

