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Este seară. Fulgi mari de zăpadă cad pe pământul îngheţat. Cerul este luminat de stele, iar lacurile îngheţate strălucesc în lumina lunii.


„Ce bine ar fi dacă aş fi urs!” mă gândeam pregătindu-mă de culcare. M-am spălat pe dinţi după ce am luat cina şi m-am îmbrăcat cu pijamaua mea roz, plină de buline colorate.


Am dormit liniştită, când deodată mi s-a făcut frig. Am încercat să mă învelesc cu pătura, dar ea nu mai era. Mi se părea că sunt învelită chiar şi pe faţă. Dintr-odată, frigul nu se mai simţea, doar un vânt şuierător trecea pe lângă mine. Până la urmă am deschis ochii şi am rămas uimită. Mă aflam într-un loc plin de gheaţă şi zăpadă. Oare cum am ajuns acolo? Eram singură, aşa că m-am ridicat în picioare, vrând să plec. Corpul meu era acoperit cu blană albă. Mergeam în patru labe, iar în vârful degetelor aveam gheare ascuţite. Totuşi eram de o mărime normală. Dinţii mei erau foarte ascuţiţi, numai buni de sfâşiat hrana. Dar oare unde eram? Ce eram? Trebuia să găsesc o explicaţie.


Am mers pe zăpada alunecoasă cât am putut de mult, până ce am ajuns la un iglu. În faţa lui era o haită de câini, ce nu se puteau oprii din lătrat. Înăuntru erau doi copii şi un bărbat ce stăteau lângă foc. Fetiţa îmi spuse:


- Ce drăgălaş eşti! Vreau să te îmbrăţişez!


M-a luat în braţe şi i-am zis:


- Mulţumesc pentru îmbrăţişare! Spune-mi, te rog, unde mă aflu?


- Poţi vorbi? întrebă ea mirată. Suntem în Arctica. Numele meu este Annie.


- Cu cine vorbeşti, Annie? întrebă băieţelul de lângă foc.


- Cu ursul . Cred că are nevoie de ajutor, răspunse fetiţa.


- Serios? Poate vorbi? E incredibil!


- Da, poate! Este puţin ciudat.


Băieţelul se apropie.


- Bună! Numele meu este Jack. Cum de poţi vorbi? zise el către mine.


- Pot vorbi pentru că nu am fost un urs dintotdeauna, ci un copil. Dar cine e bărbatul de lângă foc?


- Un vânător de foci. E prietenul nostru, zise Jack.


- Jack, dă-i mâncare şi ursului! Pare înfometat, strigă Annie.


- Îi dăm şi lui! răspunse vânătorul ridicându-se de lângă foc. Ce problemă are? Îl vom ajuta!


- Păi eu nu am fost un urs dintotdeauna. Eram o fetiţă din România, o ţară din Europa. Mă numeam Andreea. Aseară m-am culcat liniştită în patul meu şi dintr-odată m-am trezit aici. Vreau să mă întorc acasă, în locul de unde am venit!


- Fii liniştită, zise Annie. Te vom ajuta, doar că trebuie să ajungem la căsuţa din copac, cu care am venit şi noi aici.


După ce am mâncat câteva bucăţi de carne uscată, am pornit în căutarea căsuţei. Vânătorul rămase în iglu ca să hrănească câinii şi apoi să-i înhame la sanie. Am mers cam o oră prin zăpadă, apoi am ajuns la marginea unui lac îngheţat. Trebuia să-l traversăm, dar gheaţa era prea subţire ca să mergem pe ea în picioare. Simţeam pericolul, aşa că m-am aşezat pe burtă şi alunecam uşor.


- Încercaţi şi voi! E foarte uşor! Chiar dacă sunt grea, gheaţa nu se sparge. Nu vă fie frică! strig eu către copii.


Jack dă din cap şi se aşează pe gheaţă.


- Ai dreptate! zise el. Merge!


Annie ne urmează. Am continuat tot aşa, până ce am ajuns pe partea cealaltă. Vânătorul veni după noi în sania sa, trasă de câinii Husky. Am urcat toţi în sania lui şi am plecat mai departe. Cum mergeam aşa, în sania vânătorului, dintr-odată, multe culori au apărut pe cer. Era incredibil. Culorile erau atât de frumoase, încât păreau a fi pictate. 

- Vânătorul ne-a spus că acelea sunt spiritele animalelor cărora le mulţumim fiindcă ne-au lăsat să le sacrificăm pentru a ne hrăni, spuse Jack în şoaptă.

- Aşa e! spuse şi Annie.

- Uite-o! Uite-o! E acolo acoperită de zăpadă! strigă Jack arătând cu degetul căsuţa.

- Asta înseamnă că nu o să vă mai văd niciodată? spun eu tristă. Acum mă pot întoarce acasă, dar cu voi cum rămâne?

- Uite, ia acest cristal. Te va aduce aici la noi de fiecare dată când îl ţii în palmă şi-i spui „Vreau să mă întorc!” spuse vânătorul.

- Să nu ne uiţi! spuse şi Jack.

- Niciodată! Mă voi întoarce la voi.

M-am urcat în căsuţă scuturându-mă de zăpadă. Eram bucuroasă că mă întorc acasă, dar şi tristă pentru că îmi părăseam noii prieteni.

- La revedere! Mulţumesc că m-aţi ajutat!

- Paa! Închide ochii! strigară toţi.

Când am deschis ochii eram în faţa casei mele tremurând de frig. „Ce sunt acum? Nu mai sunt urs”. Eram din nou o fetiţă. Întâmplarea aceasta a fost un miracol ce va rămâne secretul meu.

Un vis frumos
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Gata!!! Am terminat temele, hăinuţele sunt pregătite pentru şcoală, iar ghiozdanul l-am pregătit cu multă emoţie. Da! Da, cu emoţie, pentru că în buzunărelul meu secret am o comoară. Este cartea primită în dar de la Moş Nicolae, „Pericol în Arctica”, pe care am citit-o şi am recitit-o… şi tot nu mă satur s-o răsfoiesc.


Brrr! Ce rece e în baie! Mă spăl pe dinţi şi în oglindă îmi imaginez că văd personajele din carte. Mă duc apoi în camera mea. Mama mi-a pregătit paharul cu lapte cald. Ei, de unde lapte cald în Arctica? Mă înfofolesc în pijamalele preferate şi mă bag în pat, că mâine am o zi grea la şcoală. Moş Ene începe să îşi fluture aripile şi îmi lipeşte genele. Steluţe şi galaxii încep să se perinde pe tavan. 

Am adormit? Brrr!... Am uitat să mă învelesc? De ce e aşa de frig? Caut pătura prin pat, dar lăbuţele mele nu dau de ea. Lăbuţe??!! Eu nu am lăbuţe! Ba da… am lăbuţe şi o blană albă şi pufoasă. Dar perna mea unde e? De jur împrejur e doar o întindere albă şi strălucitoare. Departe, la orizont, se văd culorile aurorei boreale. Îmi dau seama că sunt în Arctica.

Of! Cum am ajuns aici? Şi de ce sunt singură? Sunt urs! Un pui de urs polar! Cum s-a întâmplat asta? Mă uit de jur împrejur să îmi caut mama şi frăţiorul. Mi-e frică să îi strig, ca să nu mă audă bufniţa cea mare şi albă care stă cocoţată în vârful stâncii. O să mă strecor tiptil, fără să fac multă gălăgie.


Pornesc la drum şi deodată aud o hărmălaie de nedescris, îmi iţesc ochii pe după colţ de gheaţă şi văd caravana vânătorilor de foci. Au haine groase, iar faţa le este acoperită de o barbă mare şi deasă, ca să-i apere de ger şi vânt. O să mă apropii încet de ei şi o să-i rog să mă ajute să o găsesc pe mama. Par oameni buni. Îmi întind lăbuţele şi mă las să alunec pe gheaţă, privind cu teamă în jur, după un eventual pericol.


Deodată simt cum plutesc prin aer, iar pe ceafă simt o strângere blândă. Pentru o secundă am crezut că e mama. Mi-am întors privirea aşteptând să întâlnesc ochii mustrători ai mamei. Mă pregăteam să strig: „Mamă, ce bine că te-am găsit!” Dar… nu era mama. Unul dintre vânători mă ridicase de ceafă.


- Eiii! Ia uite cine ne vizitează! Ce faci, voinicule? Te-ai rătăcit? Unde e mama ta? Ţi-o fi foame!


După ce m-a lăsat jos, pe zăpadă, vânătorul mi-a dat un castron cu lapte călduţ şi parcă am prins curaj.


- Domnule vânător, vă rog să mă ajutaţi să-o găsesc pe mama şi pe frăţiorul meu! Mi-e tare frig şi frică.


- Am să te ajut, dar mai întâi trebuie să-mi spui cum ai ajuns aici!


I-am povestit vânătorului ce s-a întâmplat, apoi mi-a spus:

- Vreau să-ţi fac cunoştinţă cu cineva! Uite, ei sunt Jack şi Annie! Te vor ajuta să-ţi găseşti mama.

Cei doi copii s-au jucat cu mine. Le-am povestit şi lor cum am ajuns în aceste ţinuturi. Mi-au povestit şi ei întâmplările prin care au trecut până au ajuns aici.

- Stai liniştită! Vom merge împreună cu vânătorul de foci ca să-ţi găseşti mama, spune Annie.


Şi uite aşa, am pornit la drum zburdând pe lângă câini sau mergând în sanie, la picioarele vânătorului. Am poposit să ne odihnim şi am picat într-un somn adânc. Prin somn am simţit răsuflarea caldă a mamei şi am şoptit: „Mamă, mamă, ce bine că te-am găsit!”


Am deschis ochii încet, vrând să îmi frec năsucul de mâna mamei mele, bucuroasă că suntem iar împreună. Mama era lângă mine, pe marginea patului şi îmi mângâia fruntea.


- Ai visat urât, puiule? Vezi dacă nu ai băut laptele la culcare? Hai, închide ochii şi odihneşte-te că mâine vei avea o zi grea la şcoală!


M-am culcat din nou, fericită că mama e lângă mine, că totul fusese doar un vis şi că a doua zi la şcoală aş putea să le povestesc colegilor cel mai frumos vis pe care l-am avut vreodată.

