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EDITORIAL

DE  CE…


… O revista scolara ? Ar fi una din multele intrebari la care colectivul de redactie trebuie sa raspunda. 
Pentru ca elevii şi cadrele didactice de la Scoala cu clasele I-VIII Borolea, comuna Hanesti, doresc sa realizeze „o carte de vizita”, care sa îmbunatateasca imaginea scolii în comunitate si sa formeze, în acelasi timp, un mecanism de informare, exprimare şi organizare a activitatilor desfasurate in scoala. Mai mult, noua revista îsi propune, prin continutul articolelor şi abordarea unor subiecte,  sa prezinte unele aspecte din istoria şi orizontul local al localitatii Borolea.

…”Trepte” ?

Pentru ca în „goana”, prin praful vremii, după informatii, în numarul 4338 al ziarului „Clopotul” din 10 februarie 1978 este consemnat: „Trepte, revista şcolara de la Borolea – Hanesti atesta prin numarul sau recent aparut o sustinuta preocupare de creatie literara şi de valorificare a folclorului local”. Înlaturând ideea unei nostalgii după „vremurile  demult apuse” nu dorim decât sa reactualizam  un gest absolut admirabil pe care colectivul de elevi şi cadre didactice l-au pus atunci în practica la Scoala Borolea. Sa-i amintim pe câtiva: profesorii Sergiu Luca, Georgica Manole, Elena Nitulescu şi Lidia Buhaciuc, precum şi elevii: Radu Braha (care obţinea pe atunci un premiu de poezie al revistei literare „Cronica”), Petru Rudeanu, Catalin Marusac s.a..

…la Borolea ?

Pentru ca, dand timpul înapoi, vom afla că in acest sat in  care Nicolae Iorga isi petrecea vacantele la varul sau Ermil, Mihail Sadoveanu, trecand pe aici, ramanea impresionat de saracia unor locuitori, criticul si scriitorul Mircea Scarlat isi are radacinile, unul din profesorii lui Stefan Cel Mare şi Sfant, Ioan Borâleanul,  se tragea de aici, pamântul mustind de dovezi  ale existentei vietii inca din vremea lui Burebista, constatam că odata cu venirea tavalugului comunismului satul prea a intrat în izolare, iar speranta noastra este ca revista (in fapt, o continuare a celei de acum aproape 30 de ani) sa aduca o raza de lumina.

…în 2006 ?
Pentru ca acum simtim că Dumnezeu ne-a intins o mână ! 

Pentru că am întrezărit o rază de speranţă în intenţia fostului profesor al scolii Borolea, fiu al satului, Ilie Avârvări,  de a edita o monografie a localitătii natale.

Pentru că începând cu anul şcolar 2006 – 2007 procesul instructiv-educativ se face într-un local nou, iar elevii şi cadrele didactice trebuie să răspundă prin iniţiative acestei investiţii.

Pentru că trăim cu speranţa că salvarea unui sat se poate face si prin acte de cultură asa cum se doreste a fi revista „Trepte”.

Pentru că si la Borolea se nasc oameni!






Prof.  Lucian  Manole,






        redactor -sef

OPINII

O REVISTĂ SCOLARĂ ESTE ŞI UN INSTRUMENT DE DEZVOLTARE A DIMENSIUNII PRAGMATICE ŞI A GÂNDIRII CRITICE


A flând că, după o întrerupere de peste 25 de ani, revista „Trepte” a scolii cu clasele I-VIII Nr. 1 Borolea  îsi reia aparitia, mă încearcă  o vie emotie. Gândul mă duce la profesorii si elevii de atunci ai acestei scoli si constat că toţi cei ce au trudit la „Treptele” de acum un sfert de veac în urmă si-au depăsit cu mult conditia de simpli locuitori care în orice formular se bifau la „rural”.

Borolea era foarte săracă atunci si este tot la fel de săracă si azi, pentru că satul românesc este un sat care trăieste la nivelul secolului XIX. La sate este un nivel redus de civilizatie, constatându-se un mare decalaj între urban şi rural raportând la consumul cultural. Oamenii de rând ai satului nu au cărti acasă. Sociologii sunt de acord că la sate există un consum cultural foarte scăzut. Borolea intră şi ea sub incidenta acestui barometru de consum cultural.


Cu sigurantă că revista „Trepte” va atenua acest neajuns. 


O revistă scolară ca aceasta va fi si un  instrument de dezvoltare a dimensiunii pragmatice a gândirii critice, asigurând posibilitatea si oportunitatea implicării plenare a elevilor si profesorilor în activitate. Prin crearea unor situatii noi fată de cele de la clasă, elevii vor fi învătati să gândească şi să-si supună rezultatele gândirii lor unor evaluări critice


Am credinta  că „Trepte” va fi o revistă a exersării gândirii critice, a gândirii independente, a diversităţii de opinii, a accesului  la confruntarea  de idei prin cooperare.


Revista „Trepte” va ajuta scoala să-si ducă la îndeplinire misiunea socială, aceea de a învăţa pentru A ŞTI, A FACE, A FI, A TRĂI ÎN COMUNITATE.


Succes revista „Trepte” si să ai parte de câti mai putini cârcotasi si de câti mai multi admiratori!

                              Prof  Georgică Manole,
                     


       director  scoală

TREPTE” – UN EXEMPLU DE ACTIVITATE EXTRASCOLARĂ


A ctivitatea educativă reprezintă un act de socializare, de culturalizare, de formare si de dezvoltare a personalitătii umane. Prin intermediul educatiei ne putem raporta la TRECUT – PREZENT – VIITOR, ceea ce înseamnă TRADITIE – MODERNISM – POSTMODERNISM. În procesul educativ se urmăreste îmbinarea armonioasă între educatia scolară traditională si un alt tip de educatie, desfăsurat paralel, educatia extrascolară. Acest tip, complementar primului, se caracterizează prin varietate, flexibilitate, caracter optional sau facultativ, continuturi diferentiate care solicita implicarea elevului în organizarea lor. Un exemplu de activitate extrascolară este realizarea unei reviste scolare.


Revista „Trepte” implică: initiativă, sete de cultură, stimularea potentialului intelectual şi creativ al elevului, dorinţa de afirmare a acestuia, eliberarea din cătuşele monotoniei cotidiene şi, de ce nu, scoaterea din anonimat a unei localităti.


Parafrazându-l pe Sadoveanu pot afirma că, până acum, Borolea a fost locul unde nu s-a întâmplat nimic.


Urez mult succes tuturor factorilor implicati în acest proiect, iar revista să ajungă pe cea mai înaltă treaptă a podiumului si la un număr de peste trei cifre.

Prof.  Mioara  Zbant,
consilier pe probleme educative scolare şi

extrascolare

REVISTA „TREPTE” – O VOCE A ELEVILOR ŞI PROFESORILOR DE LA ŞCOALA BOROLEA

Motto: „Nu esti bun de nimic, dacă esti bun doar pentru tine”

                            (Voltaire)


Acum, când satul nostru se pregăteste să sărbătorească 575 de ani de la prima atestare documentară – 14 august 1432, când scoala din Borolea va aniversa în anul 2007, 142 de ani de la înfiintare, fiind printre primele 23 de scoli primare care si-au început activitatea în fostul judet Dorohoi în 1865, în viata spirituală a scolii din Borolea are loc un eveniment deosebit pentru aceste locuri – reaparitia revistei scolare „Trepte”, ce a functionat cu aproape trei decenii în urmă.

Aceste aniversări de suflet, pentru fiecare dintre cei ce avem vreo legătură cu Borolea, fie ne-am născut aici, am învătat la şcoala aceasta sau am profesat în învăţământ, trebuie să stimuleze cugetele creatoare şi inimile noastre, tineri sau vârstnici, elevi sau profesori într-un „cântec al vârstelor” pentru creatia literară locală, pentru creaţia stiintifică ce se poate realiza în şcoală – cu modestele posibilităti ce sunt asigurate, dar şi pentru generalizarea experientei didactice ce au acumulat-o unii dintre colegii de scoală sau catedră.


Revista va trebui să fie o oglindă „fermecată” şi o voce a elevilor şi profesorilor din scoală, să continue initiativa lăudabilă a colegilor nostri înaintasi, să aibă rubrici permanente, corespunzătoare ştiintelor ce se studiază în scoală completate mereu cu ceea ce este nou si suscită interesul cititorilor.


De ce o revistă în scoală? Si de ce „Trepte”? Pentru că pe aceste meleaguri a răsunat dintotdeauna versul doinei eminesciene din care s-au întrupat Rapsodiile lui Enescu; de aici, de aproape, de la Ipotestii – Botosanilor, a pornit în lume „Luceafărul”, de aici s-a ridicat glasul profund al istoriei, prin Nicolae Iorga si tot de aici, a pornit spre lume pictorul florilor, şi nu numai Stefan Luchian.


Dar dacă acesti titani ai culturii românesti ne sunt, deocamdată, doar modele, pentru fiecare dintre  noi, acum când reporneste la drum revista „Trepte” e bine să cunoastem că si din scoala noastră, din Borolea, au pornit „Oameni” care fac cinste nu doar locurilor natale ci şi neamului românesc. De la Borolea au pornit Col. dr. I. V. Borcilă – fost profesor la Universitatea Agrară din Bucureşti, prof. univ. dr. Mihai Gheorghe – cadru didactic la Univ. „Al. I. Cuza” din Iasi, cercetător chimist M. Panaite ce a lucrat în laboratoarele „Ana Aslan” sau la Academia Medicală, prof. Rades (Airinei) Pandelia ce a publicat volumele „Lacrimă şi vers” şi „Voie bună la cei mici” şi multi, multi altii.


Nutresc speranţa că în următorii ani revista Scolii Borolea va juca un rol cu totul deosebit în viata spirituală a zonei, contribuind din plin la educarea populatiei sătesti.


Închei urându-vă mult succes la acest nou început de drum!

Prof. pensionar Ilie Avârvări,
fiu al satului

ISTORIE  LOCALĂ

ŞCOALA  BOROLEA

- posibilă  fisă de  monografie locală -
   Evolutia şi dezvoltarea învătământului au fost mereu una din principalele probleme ale naţiunii române.

    Prin glasul norodului de la 1848, prin tăria de caracter a domnitorului Al. I. Cuza sau prin actiunile lui Spiru Haret s-a încercat mereu umplerea unor goluri în sistemul de învătământ şi, nu în ultimul rând, s-a încercat anihilarea fenomenului de „greată de carte a poporului”, după cum afirma Dimitrie Cantemir.


Pentru satul Borolea, ca si în cazul altor localităti rurale, descifrările tainelor scrisului şi cititului au început în pridvorul bisericii, acolo unde preotul, folosindu-si dăruirea si priceperea, încerca să-i „lumineze” pe micii învătăcei cu misterele socotitului şi ale alfabetului.


La 29 iulie 1860, în urma sedintei Adunării din Bucuresti se hotărăşte înfiinţarea a 234 de scoli rurale
. Nu stim cu siguranţa dacă în acest program  a fost inclus si satul Borolea dar, ştim în mod cert că la „15 octombrie 1865, în urma concursului organizat pe judet este numit la scoala din Borolea ca învătător provizoriu Platonie Ciucă”
, tatăl viitorilor savanti Alexandru şi Mihai Ciucă. 

După aproximativ 2 ani învătătorul Ciucă este chemat la Bucureşti, iar scoala din sat îşi încetează activitatea. Se pare că denumirea de scoală, la Borolea, în anul 1865, este improprie deoarece nu exista un local de sine stătător, iar cursurile se desfăsurau în anumite locatii luate în chirie.


Chiar dacă situaţia economică a satului era prosperă, datorită mosiilor răzeşilor boroleni, inexistenţa unei legi a remunerării corpului didactic, până la 6 martie 1884
, numărul mic al învătătorilor şi ambiguitatea din învăţământ la timpul respectiv au fost doar câteva din cauzele care au dus la inexistenţa unei şcoli până în anul 1895.


Potrivit lui Teodor Cazacincu, fiu al satului Borolea,  fost elev şi învătător al scolii, situatia scolară din sat era următoarea: „ Scoala a fost construită în 1895 – 1896 (foto1) pe mosia lui Gheorghe Scarlat. Era o scoală tip făcută de un mosier din Basarabia, un oarecare Stroescu, care a dat fonduri pentru vreo zece scoli. Scoala avea câteva trepte, un  mic antreu, o sală mare de clasă si o cancelarie. Sala de clasă era pardosită, cu ferestre mari şi luminoase spre miazăzi. Avea 9 bănci lungi în care intrau 10 elevi. Clasa mai avea tablă şi catedră, iar în spate trona o sobă mare, foarte bună şi călduroasă, însă cum veneau gerurile mari nu mai dovedea să încălzească sala indiferent câte lemne ai fi pus în ea. Atunci stăteam îmbrăcati şi cu căciulele pe cap. Mai erau hărţile celor cinci continente si niste tablouri istorice, iar pe perete la mijloc se afla o pendulă foarte frumoasă adusă de către sotia învătătorului Plesca. Pentru usurintă se făcuse următoarele clase: clasa I, a II-a si a III-a care învătau de pe acelasi manual si clasa a IV-a si a V-a care, deasemenea aveau manuale comune”
. 


În jurul anului 1960, la Borolea, se construieste un nou local de scoală  cu forta de muncă asigurată de către săteni. Clădirea a fost înălţată pe furci cu vălătuci de lut şi cuprindea 4 săli de clasă, o cancelarie şi cabinetul directorului. Ulterior scoala a fost supusă mai multor reparaţii capitale şi a activat ca spatiu, destinat procesului instructiv educativ, aproximativ jumătate de secol, până în anul 2005, când a fost mistuită de un devastator incendiu (foto 2).


În satul Borolea Veche, cunoscuta şi sub numele de Borolea din Deal, scoala a functionat într-un local impropriu, în locuinta maiorului şi mosierului Ciocârlie. Situatia scolară, în anul 1960, era următoarea: existau 4 clase primare cu un număr de 24 de elevi, îndrumati de către învătătoarea Pănescu Veronica
. În 1981 se realizează un proces de restrângere a unitătilor scolare, iar scoala din Borolea Veche este desfiintată. Elevii şi învătătorul Dubei Ilie fiind transferati la şcoala din Borolea, localitate cunoscută si sub denumirea de Borolea Nouă sau Borolea din Vale.


În 1975 la Borolea s-a construit un nou local de scoală , din cărămidă, pe temelie de beton, destinat învătământului primar şi prescolar.


În 2005, pe locul fostei Sectii de Mecanizare Borolea, s-a ridicat, la standarde, prin fonduri externe, o nouă scoală destinată elevilor si profesorilor de la gimanziu (foto3) . Chiar dacă, la 15 septembrie 2006, lucrările nu erau finalizate, cursurile au început în noul local datorită inexistentei altei solutii, prin distrugerea în incendiu a vechiului local.În prezent activitatea instructiv educativă, pe teritoriul satului Borolea, se desfăsoară în două localuri care deservesc cerintelor unui număr de 22 prescolari, 26 elevi I-IV şi 51 elevi de gimnaziu.                                                                                   










Prof. Lucian Manole
RECONSTITUIRI

CUM ŞI CÂND AM APĂRUT PE LUME

Acţiunea se petrece în localitatea Borolea din Deal, actualul sat Borolea Veche, iar personajul principal este Teodor Cazacincu, fiul Ilenei Ionescu (din Avrămeni) şi a lui Haralamb Cazacincu (din Borolea).

 
Iarna lui 1900.  Anotimpul îşi arăta colţii  din plin. Trei zile şi trei nopţi, din luna februarie, a nins neîntrerupt. Zăpada s-a aşezat în straturi mari, pe câmpie, pe drum, pe acoperişuri, pentru că a nins liniştit, fără vânt. Zăpada de pe acoperişuri apasă greu şi căsuţele şubrede abia pot să mai susţină noul acoperiş, alb, mare şi înalt ca din basme.

Din ogrăzi au început să pornească pârtii pe care vor să iasă, din casă, cei mai îndrăzneţi sau cei ce au fost împinşi de nevoile gospodăriei. Cu greu răzbat până la casa vecină. Numai capetele se văd, din când în când, deasupra câmpului alb şi imaculat. Câinii, bucuroşi că pot ieşi din cotlonul lor, unde au stat în timpul ninsorii, gudurându-se pe lângă stăpâni, bucuroşi vreau să sară, să alerge, însă zidul de zăpadă nu-i lasă, şi se mulţumesc să meargă încet, încet, pe urmele stăpânului, dar nici aşa nu prea pot, ci mai mult sar, din groapă în groapă, făcând tumbe şi lăsând însemne prin zăpadă.

De cînd a încetat ninsoarea a început un ger din ce în ce mai tare, iar zăpada, în sclipiri de diamante, luceşte în zare şi scârţie sub picioare. Pârâul din vale a dispărut cu totul sub zăpadă, iar pădurea răzăşească, de pe muchia dealului, s-a îmbrăcat în mantie albă, încât abia o mai poţi cunoaşte şi dibui unde este.

Din hogeaguri se înalţă vârtejuri de fum, drepte ca lumânarea şi se pierd în înaltul cerului.

Ciorile, puncte negre, ce fac notă discordantă în imensitatea albului, se cheamă una pe alta croncănind, zburând când într-o parte când în cealaltă, poate vor găsi un loc de popas.

Dintr-o căsuţă mică, acoperită aproape complet de zăpadă, îşi face drum, cu lopata în mână, un om cam de vreo 25-30 de ani, cu suman, cizme şi căciulă de miel moldovenesc, corcitură de astrahan. După cum azvârle zăpada, în dreapa şi în stânga, se vede că este om voinic şi dibaci la lucru. Dar din mişcările iuţi şi cum se tot uită spre poartă şi azvârle căciula pe ceafă, se vede că este şi grăbit.

Mâinile vânjoase, voinţa şi nevoia îi dau puteri înzecite şi nu după mult timp ajunge până la poartă, şi aici, lasă lopata şi numai cu un băţ în mână, porneşte spre casa vecinului. E greu de răzbătut, zăpada e mare. Urma lui e mai netezită, din loc în loc, de Codârlă, care vine pe urma lui, şi tot nivelează oarecum urma stăpânului.

Conul Haralamb, pentru că el este, trage o înjurătură românească, mai merge câţiva paşi şi dând căciula pe ceafă, strigă cât îl ţin puterile:

- Măi Toadere măi! Măi Toadere măi!. Daţi şi voi un semn de viaţă. A stat ninsoarea. Trebuie să mai vedem de ale gospodăriei, şi de alte nevoi!

De la casa vecină se aude ceva, însă nu se vede decât, din când în când, zăpada azvârlită, şi în cele din urmă, se aude, ca de sub pământ:

- Ce să fac coane  Haralamb. Abia am putut să deschid uşa şi acum cânt şi fac o pârtie, până la biata văcuşoară, că zilele astea a stat şi ea cum a putut. Primele două zile am răzbit până la ea, dar a treia zi n-am mai putut. Eu mic şi cam bolnav, cam greu mă lupt cu zăpada. Frăsina e şi ea pe aici în urma mea, dar din cauza zidului de zăpadă nici nu vă vedem.

- Da, da, tocmai de Frăsina am eu nevoie. De asta am şi făcut pârtia până la poartă şi am potrivit-o spre tine. Ilenuţa se trudeşte de naştere şi aş vrea să vină Frăsina, că e meşteră în această chestiune.

- Da, ar merge ea cu plăcere, că de asta ea se numeşte moaşa Frăsina. A moşit pe toate din sat, dar n-are pe unde trece.

- Bine, bine, îi răspunde conu Haralamb. Mai râcâie tu ceva acolo, iar din partea asta voi face eu loc, să poată merge, da…, cât mai repede!

Zăpada sare de o parte şi de alta şi pârtia înaintează de zor, căci conul Haralamb a lăsat băţul şi mânuieşte cu multă dibăcie lopata. Ba acum îi mai ajută şi Grigore Gâng, care auzindu-l vorbind, a ieşit şi el cu lopata, de prin grajd şi lucrează amândoi de zor, în timp ce Grigore, caută  oarecum, să-l pună la curent, pe stăpân, de cele ce a făcut în timpul ninsorii.

- Noroc că fânul este aranjat în pod, aşa că vitele n-au dus lipsă de hrană, cu apa mai greu, dar tot le-am adăpat noi.

Şi una- alta, pârtia e făcută şi Frăsina fuge în casă, dar nu trece mult, vine în goană şi strigă:

- Să-ţi trăiască feciorul coane Haralamb!

- Cum, a şi născut?

- Ba bine că nu. Acum coana Ilenuţa întreabă ce nume să-i puie, că dânsa a dorit fată, dar dacă e băiat…matale să-i pui numele.

- Vedeţi în calendar ce sfânt este astăzi, aşa să-l numească, şi iarăşi nu trece mult şi Frăsina strigă:

- Să-ţi trăiască Teodor, căci astăzi e Teodor Stratulat.

- Bine. Aşa să fie. Să fie cu noroc şi într-un ceas bun.

E bine că azi e Sfântul Teodor, acesta ca şi sfântul Haralamb de la 10 februarie, nu se schimbă niciodată. Totdeauna  cad la 8 şi 10 februarie. Cel de Sus să-l ocrotească şi să-l aibă în grijă, că de venit a venit cu belşug, iată ce zăpadă mare avem, să tot sugă pământul la apă.

Aşa m-am născut eu, în dimineaţa zilei de 8 februarie 1900 orele 8 dimineaţa.

                  (Va urma)


            Teodor Cazacincu,
fiu al satului, fost elev  şi învăţător al şcolii din Borolea
CUVA CU ACID

UN SUFLET TRIST ÎN MILENIUL AL III-LEA

- SATUL  BOROLEA –


Pentru cei care nu cunosc zona trebuie să le spun că Borolea este un sat uitat de Dumnezeu pe la jumătatea drumului judeţean care leagă reşedinţele comunelor Hăneşti şi Manoleasa. Ca un punct negru pe faţa estică a Câmpiei Moldovei, satul Borolea este delimitat de două dealuri sarmatice presărate cu câteva case, cernute la întâmplare de Divinitate, întocmai pentru a sugera vechimea locurilor respective.


Despre trecutul acestui sat s-au scris multe, iar cei care au mâinile îmbibate de praful vechilor documente, ştiu că istoria scrisă a Borolei începe pe la 1432 şi că în perioadele următoare Borolea era invidiată, fiind un etalon în concurenţa cu localităţile învecinate, deoarece aici existau diferite „maşinării” ca batoze, prese de ulei etc, considerate rarităţi pentru vremea respectivă. Mai mult, oamenii înstăriţi ai Borolei organizau întâlniri culturale la care participau personalităţi precum Iorga sau Sadoveanu.


Trecut prin filtrul diferitelor perioade istorice şi, mai nou, prin bisturiul nemilos al tranziţiei, satul se prezintă astăzi, ca un blestem al lui Dumnezeu, ca o rezervaţie menită să conserve acei locuitori uşor influenţabili şi neîncrezători în nimeni, nici măcar în forţele lor, existenţi şi prin alte sate, dar cărora aici li se spun boroleni. Aceşti oameni, adevăraţi actori în Teatrul Sărăciei Naţionale şi, în acelaşi timp, spectatorii acestor 16 ani de democraţie, par a nu avea nimic comun cu alţii.. Alt lucru care-i mai departajează este „arta” de a lucra pământul, înţelegând că circuitul apei şi sapei în natură este singurul fenomen de care depinde existenţa lor.


La Borolea se face şi politică. Asta în zilele de sărbătoare sau până la sosirea     

poştaşului (singurul străin care le mai aduce zâmbetul pe buze). Imitând, parcă, fierăria lui Iocan, strânşi la întretăierea uliţelor, borolenii discută diverse probleme, fiecare după puterea şi inteligenţa lui, şi asta neapărat în compania unui damf de tutun cu aromă moldovenească, produs al ţigărilor vândute clandestin de comercianţii locali.


În mileniului al treilea, satul Borolea a păşit cu mici speranţe de vreo schimbare, pentru că locuitorii  acestui sat  nu mai ştiu nici să viseze. Ei rămân conservatori, admirând permanent cele trei „laude” ale satului lor: şcoala, instituţie ce beneficiază de un local nou construit prin fonduri de la Banca Mondială, care, parcă, nu mai ajunge în stadiul de „finalizare a lucrărilor”; biserica, singură şi semeaţă în aşteptarea unor oameni cu dare de mână pentru a o repara; pădurea, care înconjoară satul sub forma unei centuri menită să oprească necruţătoarele alunecări de teren, dar incapabilă să se apere de hoţii de lemne.


Până la o nouă întorsătură a istoriei, Borolea rămâne un sat ca foarte multe altele, bucuros că are un atu: este localitate de frontieră.

                                                                                                            Prof.  Lucian  Manole
PROFESORII ŞCOLII – ILIE D. AVÂRVĂRI
UN FIU AL SATULUI BOROLEA











MOTTO:







„Ecce homo!” (Iată omul!) – Ioan, 19.5



Satul Borolea este pentru mine locul unde am văzut lumina soarelui în ziua de 11 iulie 1939, numai cu 51 de zile înainte de a porni unul dintre cele mai distrugătoare războaie pe care le-a cunoscut omenirea până atunci – Marea Conflagraţie Mondială (1939 – 1945).


Sunt fiul cel mai mic al Elenei şi al lui Dumitru Avârvări – zis Harnicu - , numit aşa pentru hărnicia ce o dovedea zi de zi în treburile ce le avea de făcut. Din spusele mamei, am fost nouă fraţi şi surori, dar am rămas în viaţă doar trei (eu, Neculai şi Alexandru), ceilalţi murind de mici sau foarte mici.


Ca mulţi copii de vârsta mea din întreaga ţară nu am beneficiat de posibilitatea de a frecventa grădiniţa, deoarece o asemenea  unitate educativă  nu exista în localitatea mea. Anii vârstei preşcolare i-am petrecut jucându-mă cu copiii de vârsta mea în curţile sau pe drumurile satului cum ar fi: Saveta P. Ababei, Maricica Azoiţei, Costică Bîrnu, Petrea Amariţei sau Ştefan M. Rudeanu. Jocurile copilăriei noastre erau „mijoarca” sau o variantă locală a jocului naţional oina, „bătând mingea cât era ziua de mare”, după cum spuneau părinţii noştri când se supărau. Uneori ne jucam cu pocnitorile făcute din glodul adunat de pe uliţele satului după ploile repezi de vară sau cele mocăneşti din toamnă, ori cu bostanii transformaţi în roţi pentru cărucioare sau felinare. Mai alergam cu cotiuga de la plug, iar iarna ne dădeam cu sania.


Anii au trecut cu mare repeziciune  la vârsta „fără griji” la care mă aflam şi în toamna anului 1946, anul cu una dintre cele  mai mari secete ce au lovit Moldova, intru ca elev în clasa I la Şcoala din satul meu natal. Acum se întâmplă ca la şcoala Borolea să se schimbe şi învăţătorii. Pleacă unul dintre cei mai buni învăţători şi directori de şcoală, după părerea mea, ce a slujit învăţământul borolean peste 15 ani, Dumitru Cojocaru. Vine în locul său învăţătorul Boris Brighidin, de loc din Badragii Basarabiei, absolvent al Şcolii Normale din Oradea Mare, cum îi plăcea să spună sătenilor.


Pentru noi, bobocii din clasa I, această plecare a învăţătorului Cojocaru era privită ca un lucru bun şi trăită cu o mare bucurie deoarece ştiam de la fraţii mai mari cât de exigent era şi ce pedepse corporale aplica acelor elevi ce nu se pregăteau pentru lecţii sau nu-şi scriau temele.


Şcoala primară cu clasele I-IV am urmat-o în perioada 1946 – 1950, schimbându-se iar învăţătorul. În anul şcolar 1949 – 1950 va veni domnul Petru Sumeţ, cel care mai târziu va urma Facultatea de Limba Rusă devenind profesor. Cu acesta, mult mai târziu, aveam să fiu coleg de cancelarie la Liceul Teoretic Săveni.  (va urma)







 Ilie Avârvări,





                                    prof. pensionar




REFERENŢIALE

NOUL AN ŞCOLAR  IN LOCAL MODERN

După Revoluţie s-a încetăţenit tot mai mult o idee pe care occidentul începuse să o transpună în practică începând cu anii '50, aceea că ORICE COMUNITATE TRBUIE SĂ OFERE SPAŢII CETAŢENILOR  SAI.  Fiindcă se face educaţie şi prin trecerea sau petrecerea prin aceste spaţii, important e să le avem. O stradă, un parc, o piaţă, o bază sportivă, un cinematograf, un grup statuar, un teatru, un loc de joacă,  o ŞCOALĂ sau chiar un mijloc de transport, sunt exemple de  SPAŢII care prin aspectul lor cât şi prin ce se petrece în perimetrul lor  ajută din plin la reducerea ( situaţie pozitivă) sau ridicarea (situaţie negativă) a gradului de vulgarizare al comunităţii respective.

 Borolea, deşi are un trecut istoric şi cultural deloc de  neglijat, prin poziţia ei geografică a suferit un accentuat grad de izolare, fapt ce a făcut ca iniţiativele în ceea ce o priveşte să fie abandonate pe timpul comunismului. Ele au demarat greu şi după Revoluţie,   până când au trebuit să vină tot occidentalii care, printr-o finanţare de la Banca Mondială, să ne construiască o şcoală nouă, la standarde.

Precedentul fiind creat, s-a continuat prin modernizarea aducţiunii de apă, prin reabilitarea drumurilor săteşti, printr-o încercare de amenajare a iazului. Va apărea un centru de informare şi se va moderniza localul Şcolii cu clasele I-IV. Aceste SPAŢII, ca şi altele ce se vor realiza sau reabilita ( în Borolea e nevoie de un spaţiu propriu pentru grădiniţă,

 un spaţiu pentru asistenţă sanitară, iniţiative pentru repararea  bisericii, acţiuni ferme de ocrotire a pădurii ce mărgineşte satul, asigurarea legăturii cu restul judeţului printr-un mijloc de transport persoane etc.), vor reduce semnificativ gradul de incultură, agresivitate şi imoralitate nu de puţine ori constatate.

 Astfel că 15 septembrie 2006 va fi o dată de referinţă pentru satul Borolea.  Deoarece atunci elevii claselor V-VIII au păşit într-un local nou, un SPAŢIU modern, cu puternice valenţe de educaţie.

 Cei prezenţi la inaugurare, Matei Costel (primarul comunei Hăneşti), Creţu Mihai (viceprimarul comunei), Manole Georgică (directorul coordonator), Vieriu Vasile (şeful postului de poliţie), consilierii locali  Insurăţelu Mihai, Sârbu Ioan şi Insurăţelu Octav (sufletul acestei acţiuni), precum şi foarte mulţi părinţi au putut vedea lumina din ochii elevilor şi profesorilor  generată de bucuria de a învăţa şi lucra într-un  SPAŢIU adecvat.

O slujbă de sfinţire a noului lăcaş de  învăţătură  condusă de părintele Ionuţ  Miorcăneanu a statornicit ataşamentul la canoanele vieţii în credinţă a elevilor, părinţilor şi profesorilor acestei şcoli. Şi pentru a da valoare spirituală  SPAŢIILOR de învăţătură, părintele Miorcăneanu a dăruit câte o icoană pentru fiecare încăpere.

 
Să notăm data de l5 septembrie 2006 ca pe odată ce va marca renaşterea învăţământului borolean, când motivaţia (pentru părinţi, elevi, profesori) va începe curba ei ascendentă.

         Redacţia

PROCESUL INSTRUCTIV - EDUCATIV

DESPRE   MANUALUL     ŞCOLAR

(Studiu de caz: LIMBA  ROMÂNA-manual pentru clasa a VI-a , autori ELENA MAZILU -  IONESCU , VALENTINA JERCEA, editura  DIDACTICĂ  ŞI  PEDAGOGICA,2004)


Manualul şcolar este în fapt o carte care prezintă în mod accesibil elevilor aflaţi pe o treaptă (ciclu) de învăţământ cunoştinţele ce trebuie însuşite în cadrul unui obiect de învăţământ studiat şi cuprinde îndrumări care dirijează activitatea de învăţare a elevilor, aplicarea cunoştinţelor,formarea deprinderilor etc.

 Trebuie lămurit că documentul numărul unu este programa,în timp ce manualul este un instrument de lucru.

Orice manual se elaborează atât pentru uzul elevilor, fiind principala sursă de informare şi mijloc de îndrumare a studiului individual, cât şi pentru profesori, constituind un ghid de selectare a cunoştinţelor ce trebuie asimilate de elevi şi un îndrumar metodic privind ordonarea informaţiei pe teme, subteme, pe lecţii, ritmuri de parcurgere a materiei etc. Modul de întocmire a unui manual şcolar a evoluat în funcţie de progresele înregistrate de tehnica consemnării, păstrării şi difuzării informaţiei, precum şi de cercetările psihopedagogice privind învăţarea. Se disting următoarele categorii de manuale:

clasic (cuprinzând texte şi ilustraţii), modern ( cu texte, ilustraţii, diagrame şi alte materiale didactico funcţionale) şi programat. Pentru fiecare disciplină poate fi pus în circulaţie un singur manual, aşa cum a fost înainte de 1989, sau mai multe manuale, cum se procedează astăzi.


Având în vedere că în etapa actuală se folosesc manualele alternative, este bine să vedem în existenţa lor o soluţie pentru diversificarea demersului didactic. Astfel:

1) manualele alternative sunt un semn al normalizării şcolii în direcţia democratizării învăţării;

2) existenţa lor nu reprezintă o anarhie pentru că aceste manuale reflectă în fapt programa şcolară care prevede ceea ce este comun pentru toţi elevii, asigurându-se astfel egalitatea şanselor;

3) aplicarea lor nu este un act de demagogie importată din Occident, cum spun unele voci, pentru că manualele alternative au existat şi în perioada interbelică în România, fiind un succes;

4) manualele alternative sunt necesare pentru că nici profesorii, dar nici elevii, nu sunt identici;

5) aceste manuale sunt necesare deoarece o societate modernă trebuie să-şi propună valorizaea potenţialului fiecăruia, aceasta fiind un ideal respectabil, dar şi pentru că are nevoie de cetăţeni bine formaţi şi eficienţi;

6) ele sunt necesare fiindcă primează formarea unor competenţe, a cunoaşterii de tip procedural care permite asimilarea de noi informaţii şi operarea cu acestea, iar nu simple acumulări de cunoştinţe, ca în didactica tradiţională.


În spiritul celor spuse mai sus, să analizăm manualul de „Limba română”, pentru clasa a VI-a (Elena Mazilu- Ionescu şi Valentina Jercea, Ed. Didactică şi Pedagogică, 2004).


Manualul amintit este unul de tip modern, alternativ, astfel că: 

1) Acurateţea şi valabilitatea conţinutului nu operează o selecţie rigidă a conţinuturilor din care să rezulte un ansamblu fix de informaţii, vizând o tratare amplă, de tip academic ci opereză o selecţie permisivă a conţinuturilor din care rezultă un ansamblu variabil de informaţii, în care profesorul şi elevul au spaţiu de creaţie.

2) Metodele pedagogice evită duritatea manualului tradiţional, acelea prin care informaţiile sunt prezentate ca interpretare standardizată, închisă universal valabilă şi autosuficientă, constituind un scop în sine. El este un manual modern din această perspectivă deoarece informaţiile sunt prezentate astfel încât stimulează interpretări alternative şi deschise. Spre exemplu cumoştinţele de limbă se fac în corelaţie cu texte literare consacrate dezvoltând apetitul spre lectură.

Orice informaţie din acest manual constituie un mijloc pentru formarea unor competenţe, valori şi atitudini (să amintim paginile sub titlurile „Cartea”, „Telegrama”, „Adaptarea la situaţia de comunicare”, „Relatarea”, „Portretul”, „Ştirea”, „Anunţul” etc.)

3) Manualul în discuţie evită în proporţie de 80% modul tradiţional de învăţare care presupune memorarea şi reproducerea, oferind un mod de învăţare care presupune înţelegerea şi explicarea. În acelaşi timp, manualul reprezintă un mecanism de stimulare a gândirii critice în sensul că prin modul de abordare a conţinutului:

crează situaţii de învăţare;

crează ocazii pentru ca elevii să-şi exerseze procesul gândirii critice;

încurajează elevii să gândească independent;

dă voie elevilor să aibă diversitate de opinie.

4) Manualul este dominat de la un capăt la altul de un limbaj accesibil şi adecvat, noile cuvinte fiind explicate în „Dicţionare” bine structurate.

5) Prezentarea şi tehnoredactarea este bună, folosirea adecvată a culorilor face deosebirea între titluri (cu negru), idei de reţinut (cu roşu) sau dicţionarele (cu albastru).

6) Unele ilustraţii sunt forţate, altele stridente. Cum manualul prezintă fragmente din „La Medeleni”, „Amintiri din copilărie”, „Viaţa ca o pradă”, „Povestea codrului”, „D-l Goe”, etc., ar fi fost bine să li se alăture şi portretele scriitorilor respectiv, Ionel Teodoreanu, Ion Creangă, Marin Preda, Mihai Eminescu, I.L.Caragiale, etc.

7) Calitatea hârtiei, cartonului şi legării este o condiţie importantă, având în vedere transmisibilitatea acestor manuale. Folosirea lor la clasă a demonstrat că după un an de folosire, 50% dintre ele s-au deteriorat grav, ceea ce reclamă ca la o nouă ediţie să se pună accent pe calitatea hârtiei, dar mai ales să fie bine legată.


În realitate, acest manual, ca şi altele, se regăseşte la confluenţa dintre tradiţional şi modern. Având şansa opţiunii, profesorul poate alege pentru sine şi pentru elevii pe care îi formează varianta cea mai adecvată pentru că, până la urmă, un manual nu este decât un instrument de lucru.
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ANUL INTERNAŢIONAL  M O Z A R T
· 250 DE ANI DE LA NAŞTEREA MARELUI COMPOZITOR –


Personalitate aparte în istoria muzicii, Wolfgang Amadeus Mozart a fost un copil minune. S-a născut în 1756, în frumosul şi străvechiul oraş Salzburg, din Alpii Austrieci. Părinţii săi, Leopold şi Anna Maria, au avut şapte copii din care au supravieţuit doar doi: Maria Anna, mângâiată în familie cu numele de Nannerl, şi Wolfgang cu cinci ani mai mic.


Încă din primii ani ai copilăriei, micuţul Wolfgang arată că nu era un copil obişnuit. Îi plăcea să facă socoteli cu numere, şi dacă nu avea alte obiecte la îndemână, folosea scaunele şi mesele din casă.


La vârsta de trei ani, începură să-l intereseze lecţiile de muzică pe care le lua Nannerl, ce se dovedea şi ea un copil înzestrat. După fiecare oră, deşi abia putea ajunge la clapele clavecinului, băiatul se căznea să apese şi el câte două, trei clape, ascultând cu mare atenţie. Ajunge să poată distinge până şi cele mai mici diferenţe între sunetele viorii.


La nici şapte ani, Wolfgang a ajuns să cânte la curtea imperială din Viena, acompaniat la clavecin de către Nannrel. După aceea l-a rugat pe împărat să-i fredoneze câteva note, pe care să-i improvizeze o melodie. „Jocul” i-a plăcut atât de mult micului „compozitor”, încât i-a sărit în braţe împărătesei, sărutând-o pe obraz.


Faima celor doi copii Mozart ajunsese până la curţile regale şi nobiliare din Olanda, Elveţia şi Germania. La Paris a cântat  la curtea lui Ludovic al XV-lea, la Londra au fost prezentaţi „domnişoara Mozart de unsprezece ani, şi domnul Mozart, de şapte ani, copil minune”, iar la Roma a primit ordinul papal Cavaler al Pintenului de Aur.

După o lungă călătorie prin Europa, timp în care compune Bastien şi Bastienne, Luccio Silla, Serenada Haffner, Micile nimicuri,ş.a., Wolfgang se întoarce în oraşul natal, dar marea popularitate a compozitorului a stârnit gelozia şi mânia arhiepiscopului care l-a izgonit din Salzburg pentru totdeauna. Astfel, Mozart  s-a stabilit la Viena, căsătorindu-se la vârsta de douăzeci şi şase de ani, cu Constace, de optsprezece ani, cea de a treia fiică a lui Weber.


Cea mai vestită operă a lui Mozart este Nunta lui Figaro şi Don Giovanni.


Următărul mare pas din activitatea compozitorului este angajarea sa ca prim compozitor al curţii regale, dar cu un salariu de trei ori mai mic decât predesesorul său, ceea ce i-a înrăutăţit grav situaţia financiară.


În 1781 Mozart se îmbolnăveşte de tifos şi moare în acelaşi an,  în timp ce compunea Flautul Fermecat . Nevoiaş cum era a fost înmormântat în cimitirul săracilor.








Florin Pădurariu,







            elev, clasa a VI-a

ESTE NECESAR SĂ ŞTIM!

GRIPA AVIARĂ


Gripa este o boală infecţioasă cunoscută din cele mai vechi timpuri, care este cauzată de virusurile gripale. De-a lungul timpului, au existat mai multe pandemii de gripă, determinate de mutaţii ale virusului gripal care au generat tulpini cu patogenitate foarte mare. În cursul primei pandemii de gripă („gripa spaniolă”) înregistrate în secolul XX, au murit peste 20 de milioane de oameni.

Gripa aviară este infecţia determinată de virusuri gripale care în mod normal afectează păsările şi în măsură mai mică porcii, pisicile sau alte animale, inclusiv omul.


Infecţia, apărută iniţial în Asia, s-a răspândit şi în alte zone prin intermediul păsărilor migratoare. Virusul este transmis prin intermediul păsărilor moarte, apei contaminate şi secreţiilor păsărilor bolnave. Odată apărut un focar de infecţie, singura modalitate de a controla răspândirea bolii este sacrificarea păsărilor infectate. Răspândirea virusului în rândul păsărilor implică două riscuri pentru om: Primul este riscul de infectare atunci când virusul se transmite de la păsări la om, determinând boli foarte grave; Al doilea risc posibil este ca virusul să sufere mutaţii, transformându-se într-o formă cu grad mare de infecţiozitate pentru oameni şi care să se transmită uşor de la om la om.

În anul 2005 au apărut primele focare de gripă aviară la păsări şi în România. Pentru că nu există un vaccin împotriva acestei infecţii, gripa aviară trebuie prevenită, respectând următoarele reguli:

Spălarea regulată pe mâini cu apă şi săpun înainte de a mânca;

Nu trebuie atinse sub nici o formă păsările bolnave sau moarte, fie că sunt domestice sau sălbatice;

Ouăle trebuie imediat spălate cu apă şi săpun, după ce au fost cumpărate sau luate din cuibar;

Ouăle sau carnea de pasăre trebuie pregătite bine la foc, înainte de a fi mâncate ;

Păsările de curte nu trebuie lăsate libere pe stradă sau uliţă;

Orice persoană care a atins o pasăre bolnavă în ultimile 7 zile şi are: febră mare, tuse, respiraţie grea, stare generală proastă, trebuie să meargă imediat la medic.

Respectând aceste reguli cu siguranţă nu veţi avea de a face cu gripa aviară.









 Petronela  Pîslariu, elevă, clasa a VIII-a
LEPTOSPIROZELE
Sunt boli cauzate de germeni din genul Leptospira care dau îmbolnăviri comune omului şi animalelor. Leptospirele se găsesc în natură, în apele stătătoare, în noroiul şi mâlul diferitelor râuri precum şi la şobolani, şoareci, câini, porci, cai, bovine, etc., şi pătrund în pielea organismului uman chiar dacă aceasta este intactă. Izvorul de leptospire este reprezentat de şobolan, care infestează sursele de apă şi pe această cale se infectează şi omul.

Leptospiroza, boala cauzată de aceşti germeni, apare cu precădere vara şi toamna şi se caracterizează prin: febră mare, dureri articulare, dureri ale ficatului şi rinichilor, vomă, mialgii şi cefalee.Debutul bolii este brusc, dureză 3 – 5 zile şi poate fi evitată repectând următoarele reguli:

Distrugerea rozătoarelor din gospodărie (şoareci, şobolani);Evitarea scăldatului în ape infestate;

Vaccinarea animalelor domestice;

Folosirea apei numai din surse autorizate sanitar;

Spălarea frecventă a mâinilor cu apă şi săpun;

Prezentarea la medicul de familie la primile semne de boală.                       
           

            Ana Maria Galan,

                                    elevă clasa a V-a

ENIGMISTICĂ

FANTEZIE  ÎN  A
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1
	
	A
	
	A
	
	A
	
	
	
	A

	2
	A
	
	A
	
	
	
	A
	****
	A
	

	3
	
	A
	
	A
	****
	A
	
	A
	
	A

	4
	A
	
	A
	
	
	****
	A
	
	A
	

	5
	
	A
	****
	A
	
	A
	
	
	
	****

	6
	A
	
	
	
	
	
	****
	
	****
	

	7
	
	****
	
	
	
	***
	
	
	A
	

	8
	****
	A
	
	****
	
	A
	****
	
	
	A

	9
	
	
	
	
	****
	
	A
	
	A
	

	10
	
	A
	
	A
	
	
	A
	
	
	A


 ORIZONTAL:                                                  

1. – Deţine puterea pe braţe.

2. – Apare în urma plugului;

- Două dame!

3. – Folosită la ras;

    - A deseca.

4. – Prinşi în vie;

    - Trage macazurile (sg.).

5. – Nota 5;

    - Începător.

6. – Instituţie culturală;

7. - Victor T. Niculescu;

    - Vedetă de cinema.

8. – Luate de la un maestru!

    - Pusă pe cal;

    - Cutat la mijloc!

9. – Mesa de seară (pl.);

    - Povestit.

10. – Serveşte la…han. 
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                                                VERTICAL:

1. – Oraş în jud. Dolj, important port la Dunăre;

    - Constanţa…în sistemul auto!

2. – Muntele lui Noe;

    - Aceea (pop.).

3. – Încadrează un tablou;

    - Dublă reuşită.

4. – Spaima portarilor (sg.);

    - Dânsa.

5. – Citate din Eminescu!

    - Foarte mare.

6. – A răscoli pământul;

    - Spus la durere;

    - Bucăţi de abanos!

7. – Bătătorit;

    - Abis!

8. – Date în avans;

9. – Ca la 20 de ani!

    - Produs de ofensivă.

10. – Deosebit de dulce…

      - …şi de frumoasă.

DICŢIONAR: VTN, ANO

 Ana Marusac

 elevă, clasa a VII-a

              Prin oraşele patriei!
completând corect cele 15 rubrici, veţi decoperi pe vertical ( AB)  o unitate administrativă din ţara nostră

1. Oraş situat pe râul Târnava Mare.

2. Oraş situat pe râul Cricovul Sărat.

3. Oraş situat pe râul Jijia.

4. Oraş situat pe litoralul Mării Negre.

5. Oraş situat pe râul Bârlad.

6. Oraş situat pe râul Jiul de Vest.

7. Oraş situat pe râul Mureş.

8. Oraş situat pe râul Bistriţa.

9. Oraş situat pe râul Crişul Repede.

10. Oraş situat în Delta Dunării.

11. Oraş situat pe râul Milcov.

12. Oraş situat pe râul Başeu.

13. Oraş situat pe râul Trotuş.

14. Alt oraş de pe litoralul Mării Negre.

15. Oraş situat pe râul Bahlui.

                  Mădălina Ababii,

                  Alin Aroşculesei, cl aV-a
ENIGMISTICĂ / OPINII

            Poeţi şi scriitori
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înlocuind  cifrele cu litere veţi decoperi

pe segmentul AB autorul romanului

„Baltagul”

       Cosmin Brăteanu,
        elev, clasa aV-a

Un elev european…


Cum va arăta în 2007 un elev european!? O  întrebare la care, momentan, nu pot decât să-mi imaginez răspunsul şi să visez că totul va deveni realitate. 

Probabil va fi acelaşi ca aspect fizic, dar ca mentalitate, ca stil de viaţă şi lucru se va schiba radical. Cred că fiecare,  dintre noi elevii, va avea o pereche… nimeni altul decât calculatorul, ce-i drept, un instrument absolut indispensabil viitorului. Ca elev într-o şcoală europeană mă văd deja antrenat într-o serie de activităţi, cum ar fi: drumeţii, excursii, expoziţii şi chiar simpozioane, din care voi învăţa anumite aspecte legate de iniţiativă, organizare şi finalizare. Sper să fiu mereu pus în situaţia unui elev care poate şi are dreptul  să aleagă între diferite activităţi şcolare, sportive, culturale şi altele.

Ar fi fost foarte frumos dacă, colega de bancă nu s-ar fi mişcat! Atunci eu nu m-aş fi trezit din acest vis pe care îl doresc realitate.








Marinela Bîrnu






        elevă, clasa a VII-a

O şcoală europeană…


Ca instituţie, şcoala, va fi mult mai dotată şi va avea un rol mai mare asupra elevilor şi a locuitorilor. Mult doritul calculator va deveni un instrument de lucru care va intra în obişnuinţa fiecăruia dintre noi. Cred că experimentele, demonstraţiile şi practica vor fi armele de atac ale fiecărui profesor, arme cu care vor încerca să dărâme zidurile neînţelegerilor şi lacunelor din evoluţia noastră ca elev. 


Mai cred că va fi destul de cald  în clase încât să ne putem aşeza la mesele speciale 

într-o ţinută demnă de Europa.

                                                                                       Mădălina  Miron
                                                                                    elevă, clasa a  VIII-a

POESIS

MAMA

Când e vorba de mama,

De ce oare, dintr-o grădină

Plină de culoare

În minte îmi vine

O singură floare?

De ce nu o linistită mare,

Zbaterea pădurii în ninsoare,

Poate o zi plină de soare?

Ştiu copiii că doar din flori

Poti culege un buchet de condori.

                       Cătălina  Filimon

                         elevă, cl. aVI-a

A VENIT IARNA

Plouă cu stele peste pădure

Mă stăpâneste o mirarea amară:

Cum pot iepurasii să-ndure

Dintii gerului de-afară?

În jur totul e rece şi ud
Si vremea-i de înserare

Unde se-ascund ei când aud

A vulpii amăgitoare chemare!

                       Marinela Bîrnu
                   elevă, clasa aVII-a

RECLAMATIE

O spun tuturor de fată 

Că pisica mea e-o hoată!

Domnilor jurati, prea plin de ură,

Reclam pisica. Ea fură:

Iarbă pe care si-o pune în ochi,

Bucăti de noapte pentru blană,

Câte-o idee de-amea pentru hrană,

Fulgi de zăpadă pentru gene

Si-si vinde mustătile spunând că-s antene.

                                   Florin  Pădurariu
                                    elev, clasa aVI-a

FABULĂ

Cu aripile ciuruite,

Pe linia orizontului

PORUMBELUL PĂCII face 

Echilibristică.

Prea mic, prea slab, înghetat, 

Poate stăpânit de-o pornire

Mistică.

Grasă, pline de sine, 

Sub orizont

VULPEA RĂZBOIULUI.

Îsi face neobosită-i plimbare,

Gându-i ascuns asteaptă

Porumbelul să-i cadă

În gheare.

Florin Pădurariu
elev, clasa aVI-a 

PAGINA SPONSORULUI

MOARE CÂTE PUTIN…

Cel ce se transformă în sclavul obişnuinţei, cel ce nu călătoreste, cel ce nu citeste, cel ce nu stie să asculte muzica…

Cel ce nu caută harul din el însusi.

MOARE CÂTE PUTIN…

Cel ce evită pasiunea, ce îsi distruge dragostea,  ce nu se lasă ajutat, cel care evită  emotiile, ce învaţă ochii să strălucească, oftatul să surâdă şi sufletul să vibreze .

MOARE CÂTE PUTIN…

Cel ce nu îsi schimbă existenta, cel ce nu vrea să construiască ceva nou, cel ce nu vorbeste cu oamenii pe care nu-i cunoaste.

Cel ce nu-si petrece zilele plângându-si de milă şi detestând ploaia care nu se mai opreste, cel ce abandonează un proiect înainte de a-l fi început, cel ce nu întreabă de frică să nu se facă de râs, cel ce nu răspunde chiar dacă are un răspuns…

MOARE CÂTE PUTIN…

Cel ce nu riscă certitudinea pentru incertitudine pentru a-şi îndeplini un vis…

MOARE CÂTE PUTIN…

Cel ce evită moartea câte putin, dar amintindu-si întotdeauna că „A FI VIU” cere un efort mai mare decât simplul fapt de a respira…

TOTUL DEPINDE DE TINE…

Dacă va fi să plângi, plângi de fericire!

Dacă va fi să furi, fură o sărutare!

Dacă va fi să pierzi, pierde-ti frica!

Dacă va fi să minti , minte în privinta vârstei tale!

Dacă va fi să înseli, înseală-ti stomacul!

Dacă va fi să doresti să fii fericit doreste-ti în fiecare zi!…









(Pablo Neruda)

Multumim domnului medic veterinar Marcel Caziuc, care nevrînd SA MOARĂ CÂTE PUTIN , a sponsorizat aparitia acestui număr al revistei „Trepte”.










Redactia

SATUL MEU BOROLEA

M-a cuprins un dor si jale,

Să-mi mai văd sătucu-n vale,

Cu căsutele lui rare,

Fir frumos de lăcrămioare.

Un dangăt dar nu de jale,

Unduie din vale-n vale,

Cheamă la bisericută

Gospodar, copil, măicută.

Lui Hristos să-i multumească,

Şi de rele să-i păzească

De la scoală, ies pe poartă

Viu copiii care poartă,

Haine bune şi curate,

Parcă nici n-ar fi purtate

În cap cu învătătorul,

Care le conduce corul.

Cântece si mici concerte

Prin poieni si prin boschete,

Iar de treci în luna mai

Nu mai pleci. Te crezi în rai.

Luna s-oglindeste-n iazuri

Stelele, mii de topazuri

Broaştele îsi cântă jalea

Un concert e toată valea

Care frumosse îmbină

Cu tălăncile-n surdină,

De la oi ce-s în porneală

Dup-o zi de zăpuseală

Teodor Cazacincu






Foto 2: Fosta scoala distrusa in incendiul din 2005





Foto 1: Scoala veche, tip Stroescu, în care a functionat o perioadă şi Căminul Cultural din Borolea











Foto 3: Actuala scoală cu clasele V-VIII, construită prin fonduri de la Banca Mondială
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