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                        Revistă realizată de inst. Dascălu Iuliana si de intreg colectivul clasei a III-a D!                                         
        Adevăraţi prieteni, împreună cu:  Revista Fermecată !
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La multi ani!

Un 2008 minunat! Sa fiti inconjurati numai de oameni buni si sa evoluati spiritual!

	Scoala cu clasele I- VIII, nr.1- 1 Decembrie

Localitate 1 Decembrie – jud. Ilfov

Noutati

Elevii  Scolii cu clasele I- VIII, nr.1- 1 Decembrie au participat la a VI-a Editie a Concursurilor Smart.
Responsabil concurs la nivelul scolii: inst. Dascalu Iulia.

Concursurile SMART sunt un produs al Asociatiei Pro Perseverenta Cetatea Histria, fiind rezultatul muncii unei echipe tinere, cu un inalt grad de  profesionism in segmentul testarilor scolare, asigurandu-se eficienta si flexibilitatea maxima a specialistilor in domeniu.

SMART urmareste mobilizarea si sporirea motivatiei elevilor in aprofundarea cunostintelor dobândite în scoli, concursurile fiind gandite si elaborate in concordanta cu cerintele programei scolare. 
Concursurile  aduc  totodata o  imbunatatire substantiala  acestui tip de activitate, implementand un aer nou in raport cu concursurile similare, prin atenta alegere a subiectelor de concurs si, mai important, diversificarea acestora.
DATELE CONCURSURILOR

●  cultura generala   joi 22.11.2007 - clasele II–VIII                           
●  matematica   miercuri 28.11.2007 -  clasele I–VIII                  
●  limba si literatura romana luni 03.12.2007 – clasele  I–VIII       
●  limba engleza luni 10.12.2007 - clasele  II – VIII
●  limba franceza miercuri 12.12.2007 - clasele  II – VIII   

 

Mult success tuturor participantilor! 
Rezultatele vor ajunge in scoala in jurul datei de 14 Ianuarie cand vom organiza premierea 
intr-un cadru festiv. Va tinem la curent!

    In cadrul parteneriatului educational interjudetean: „Prietenia si valentele ei formative pentru societatea actuala” incheiat intre elevii clasei a IV-a A de la 

Sc. Toma Caragiu din Ploiesti (inst. Larisa Bazavan ) si elevii clasei a III-a D, Sc. nr. 1- 1 Decembrie (inst. Iulia Dascalu) elevii s-au felicitat prin intermediul scrisorilor cu ocazia Sarbatorilor de Iarna. Si-au trimis daruri de Mos Nicolae si Mos Craciun.

    In cadrul proiectului interjudetean „Culoare si viata”, elevii implicati:  clasa a IV-a A de la Sc. Toma Caragiu din Ploiesti (inst. Larisa Bazavan ) si elevii clasei a III-a D, Sc. nr. 1- 1 Decembrie (inst. Iulia Dascalu) au ca proiect pentru luna Ianuarie realizarea expozitiei plastice: „Iarna- anotimp de poveste” . Expozitiile contin lucrari realizate de ambele clase si vor fi organizate atat la Sc. T. Caragiu, cat si la Sc. nr. 1- 1 Decembrie.

Lucrarile vor fi publicate si pe www. didactic.ro.

       In anul scolar 2007- 2008, a fost incheiat intre Gradinitia P.P. nr. 43- Craiova, Dolj, reprezentata prin ed. Gavrilescu Geta. Inst. Musat Claudia si director Daici Lavinia si Sc. cu clasele I-VIII, nr.1- 1 Decembrie, jud. Ilfov, reprezentata prin inst. Dascalu Iuliana si director profesor Sima Daniela-Roxana, acordul de parteneriat in cadrul proiectului national: „Ecopictura”.
Prezentul acord are ca obiectiv crearea unui climat de colaborare. In acest sens Scoala cu cls. I-VIII,  nr. 1, 1 Decembrie va desfasura activitatile stabilite in proiect urmarind realizarea obiectivelor. Gradinita P.P. nr. 43- Craiova va monitoriza desfasurarea activitatii, va face evaluarea finala, va face cunoscut rezultatele.

Enciclopedie

158 de ani de la nasterea Luceafarului poeziei romanesti
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Mihai Eminescu 

(Botosani,15 ianuarie 1850- Bucuresti, 15 iunie 1889)

A fost un poet, prozator şi jurnalist român, socotit de cititorii români şi de critica literară drept cel mai important scriitor romantic din literatura română, supranumit şi „luceafărul poeziei româneşti”.

Craiasa alegându-te 
Ingenunchem rugându-te, 
Inalta-ne, ne mântuie 
Din valul ce ne bântuie; 
Fii scut de întarire 
Si zid de mântuire, 
Privirea-ti adorata 
Asupra-ne coboara, 
O, maica prea curata 
Si pururea fecioara, 
Marie!

Ce ştiu românii despre Eminescu? Cum îl numesc? ? “Luceafăr”, “stea polară”, “poet nepereche”, automatisme de receptare care trădează destinul unui poet condamnat să rămână neînţeles din cauza unei amare celebrităţi. 
Nu-l căutaţi pe Eminescu în afara voastră! Eminescu e în voi.
  Călătorind pe Terra

Uniunea Europeana
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         Uniunea Europeana este rezultatul unui proces de cooperare si integrare care a inceput in anul 1951, intre sase tari europene: Belgia, Germania, Franta, Luxemburg si Olanda.In acesti 50 de ani, Uniunea Europeana a trecut prin prin cinci valuri de aderari:
-1973 Danemarca, Irlanda si Regatul Unit
-1981 Grecia
-1986 Spania si Portugalia
-1995 Austria, Finlanda si Suedia
-2004 Cipru, Estonia, Letonia, Lituania, Malta, Polonia, Cehia, Slovacia, Slovenia si Ungaria

-2007  Bulgaria si Romania

         Misiunea UE este de a organiza relatiile dintre statele membre si popoarele acestora, intr-o maniera coerenta, avand drept suport principiul solidaritatii.

România
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           Numele de România provine de la român, cuvânt derivat din latinescul romanus (roman). Graniţele României de astăzi includ o mare parte din teritoriul statului antic Dacia. Chiar dacă în concepţia politică România se află în sud-estul Europei, din punct de vedere geografic ea se află la distanţe aproximativ egale - cca. 2500 km - între graniţa de apus (Oceanul Atlantic) şi cea de răsărit (Munţii Ural) a Europei, adică într-o poziţie central-sudică. O mare parte din graniţa României cu Serbia şi Bulgaria este formată de fluviul Dunăre, iar graniţa cu Republica Moldova este formată de râul Prut, afluent al Dunării.   Teritoriul României este împărţit în 41 de judeţe, plus municipiul Bucureşti. Munţii Carpaţi, care se ridică până la peste 2.500 m, domină relieful României, cel mai înalt vârf, Vf. Moldoveanu din Munţii Făgăraş atingând 2.544 m. Relieful este variat, proporţional repartizat (31% munţi, 36% dealuri şi podişuri, 33% câmpii). România are o bogată reţea hidrografică. Este al şaptelea stat ca număr de locuitori şi al nouălea stat ca teritoriu din UE. Clima este temperat-continentală, cu precipitaţii relativ reduse şi cu diferenţe mari între anotimpuri Majoritatea românilor (86,7%) sunt de confesiune ortodoxă. Literatura română a fost foarte puţin promovată în străinătate; în ultimii 150 de ani unii scriitori au devenit cunoscuţi la nivel European, chiar mondial, cum ar fi Mihai Eminescu, cel mai mare poet român, Mircea Eliade, Eugen Ionesco sau Panait Istrati, Emil Cioran.


	  Clasa a III a-D, inst. Dascalu Iulia s-a implicat in acest proiect, realizand si lucrarile aferente lunii Decembrie 2007.

   In anul scolar 2007- 2008, a fost incheiat intre clasa a III-a D- Şcoala cu clasele I-VIII, 
nr.1- 1 Decembrie; jud. Ilfov si Primarie,  respectiv Postul local de Politie, PARTENERIAT-ul ÎN EDUCAŢIE : ŞCOALĂ – FAMILIE-COMUNITATE. In luna Noiembrie l-am avut ca invitat in cadrul sedintei cu parintii pe Agent Sef Post Politie-1 Decembrie, Ilfov, Iordache Ilie.

· Parteneriat educational intre reviste scolare: Revista Fermecata, revista on-line, 

ISSN 1843- 4002, inst. Dascalu Iuliana si „Primavara copilariei”, revista on-line, ISSN 1843- 6757, inst. Nicoletta Hustiuc  educatoare in cadrul Sc. cu cls. I-VIII „Ioan Mihu”- Vinerea, Cugic, jud. Alba.

Sc. cu cls I-VIII, nr. 1-1 Decembrie este partenera cu Scoala nr. 26 Galati in cadrul 

Proiectului National „Curcubeul Prieteniei” si totodata coordonatorul proiectului in cadrul judetului Ilfov prin d-ra inst. Iulia Dascalu. La acest proiect participa clasele I-IV, din cadrul Sc. Nr. 1- 1 Decembrie. Multumim partenerilor cu care am semnat deja contractele de parteneriat din Ilfov, Sc. Nr. 1- Jilava si Sc. Nr. 1 Balotesti.

In cadrul Concursului National „Cizmulita cu surprize”, desfasurat pe 5.12.2007 la 

Lugoj, elevul Serafim George a obtinut Premiul I, iar eleva Nitu Alisa a obtinut Premiul al II- lea.

Timp liber

Muzeul de Istorie Naturala - Grigore Antipa
Muzeul a fost infiintat in 1834, ca muzeu National de Istorie Naturala si Antichitati, in cladirea Colegiului Sf. Sava din Bucuresti, din initiativa marelui ban Mihalache Ghica, fratele principelui domnitor Alexandru Ghica. In anul 1904 incepe construirea actualului sediu, prima cladire din tara proiectata in scopul de a fi muzeu, ridicata prin stradania lui Grigore Antipa, director al muzeului din 1893 pana in 1944. 
    Grigore Antipa a realizat un muzeu modern atat prin modalitatile de expunere, cat si prin rolul atribuit unei astfel de institutii. Pe 23 mai 1933, regele Carol al II-lea a decis ca Muzeul sa poarte numele organizatorului sau, dr.Grigore Antipa. Muzeul National de Istorie Naturala "Grigore Antipa" are un patrimoniu deosebit de bogat si diversificat.

la acest muzeu am mai vazut scheletul in marime naturala al unei balene si am ramas impresionat de marimea ei. Apoi am vazut rechinul alb, crocodilul, serpi, tigrul, leul, pesti din Marea Neagra si din alte parti si toate animalele de care am auzit vreodata si unele chiar de care nici n-am auzit. Mai incolo am mai vazut oameni preistorici din Africa, Asia, Polul Nord si uneltele lor cu care se gospodaresc.

Invitatul de onoare       

Inv. Dorina Vitalis

Sc. “Teodor Murasanu”

Turda- jud. Cluj

Lumea scenei


Orice am spune, lumea este o scenă aşa cum afirma, dacă nu mă înşel, marele Alecsandri. Elevii pe care îi avem sunt cea mai vie dovadă a acestei afirmaţii. Dacă îi urmărim cu atenţie în pauze , pe coridoare avem ocazia să vedem alte ipostaze decât cele din clasă, unde sunt deosebit de liniştiţi, mai ales pentru că aşa li s-a spus când au plecat de acasă.


Personalitatea unui copil este fascinantă dacă o urmăreşti cu atenţie. Este motivul pentru care am optat în urmă  cu câţiva ani să lucrez piese de teatru cu elevii pe care îi pregătesc. Textul pe care l-am prezentat în introducere face parte dintr-o serie de texte  pe care le lucrez în perioada pregătitoare. În cursul acestor activităţi am observat cum se schimbă mulţi dintre elevi, cum se străduiesc să intre în pielea personajelor.


Sadisfacţia este mare când trag concluzia că micii elevi se comportă ca nişte mari actori. Aş dori să spun că părinţii s-au arătat deosebit de încântaţi de această iniţiativă, că s-au străduit să le confecţioneze costume şi, mai ales, au ţinut să ne sprijine în toate acţiunile, ca recompensă că au văzut o preocupare deosebită pentru dezvoltarea personalităţii copiilor lor.


Prin teatru am găsit o portiţă larg deschisă şi spre sufletul copiilor, dar şi al părinţilor.

Inst. Nicoletta Huştiuc
Grădiniţa cu Program Normal,Vinerea

Cugir-jud. Alba

Iarna

Ninge iar pe la ferestre:

Parcă este ca-n poveste.

Toţi copiii iasă-afară

Să vadă cum ninge iară.

Iarna e o albă floare

Cu dantela de ninsoare.

E prinţesa din poveste.

Care vine fără veste.

Iarna-i albă sărbătoare

Cu plapumă de ninsoare..

Pe copii înveseleşte

Şi pe toţi îi răcoreşte.

E la fel de generoasă

Rămânând tot ea, frumoasă.

Iarna-i gheaţă argintie

Precum o bijuterie
Localitate 1 Decembrie – jud. Ilfov

Invitatul de onoare       
Prof Ionicǎ Iordan

Ce stiati si ce nu stiati despre… badminton ?

Stiati ca…

 badmintonul are o vechime de peste 2000 de ani ?

 grecii antici practicau acest joc denumit de ei “Sferica” confectionandu-si mingii din fructe uscate in 

care infigeau pene, rachetele fiind facute din lemn cu racord din piele subtire sau intestine de animale ?

 in China antica se practica un joc asemanator  numit “Di-Dsien-Dsi”, in care jucatorii  foloseau rachete 

din lemn, ornate uneori cu aur si argint ?

 in Japonia jocul se numea “Oibane” si se juca numai de catre aristocrati?

 jocul “Tabane”  a fost descris de calatorul englez Robert Parkinson in caretea sa  “Documnte 
etnografice ale insulelor Gilbert” si este considerat stramosul jocului de badminton ?

 incasii si aztecii practicau si ei un joc asemanator, care consta in lovirea cu rachete 

Vrei sa stii mai multe?

Am gasit o serie de site-uri educationale si mi s-au parut utile si pentru voi. 
Invatati cu ajutorul calculatorului, informati-va, faceti-va noi prieteni! 

Click si porniti intr-o lume a inovatiei, o lume plina de surprise. Evoluati!

· Radio Itsy Bitsy-singurul radio pentru copii,din Europa.

http://www.itsybitsy.ro
· Lumea copiilor – http://www.lumea-copiilor.ro
· Minimax -este un site pt copii intre 8-12 ani..

http://www.minimaxtv.ro
· Teste de inteligenta on line
Teste pentru inetligenta rationala, inteligenta emotionala, teste pentru copii, jocuri logice si ghicitori.

http://www.teste-inteligenta.ro






CUPRINS


Noutati


Enciclopedie


Timp liber


Vrei sa stii mai multe?


Călătorind pe Terra


 Invitatul de onoare




















PAGE  
2
Revista clasei a III a D 







  Revista clasei a III a D

Inst.Dascalu Iuliana







  Inst.Dascalu Iuliana

An scolar 2007-2008







  An scolar 2007-2008

