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PREDAREA  - ÎNVĂŢAREA ELEMENTELOR DE GEOMETRIE
 LA CLASELE I-IV
Inst. SIMION ANDA - ELENA
                        
Din punct de vedere instructiv, studiul sistematic al geometriei urmăreşte înarmarea elevilor cu un bagaj de cunoştinţe clare şi precise despre formele obiectelor lumii reale, mărimea şi proprietăţile acestora, formarea şi dezvoltarea la elevi a reprezentărilor spaţiale, a deprinderilor de a aplica practic cunoştinţele de geometrie în efectuarea măsurătorilor, stabilirea unor mărimi sau distanţe, calcularea ariilor sau volumelor. Caracteristic pentru învăţământul primar este faptul că prin predarea geometriei se urmăreşte îndeosebi ca elevii să-şi formeze imagini clare şi bine conturate asupra noţiunilor geometrice şi completarea acestor imagini cu noţiuni elementare care să constituie un raport pentru predarea în clasele următoare a cursului sistematic de geometrie şi o bază pentru dezvoltarea raţionamentului.

              
 1. Noţiunile de geometrie vor fi predate prin procese intuitive şi formate iniţial pe cale intuitivă. Aceasta impune ca studiul elementelor de geometrie să înceapă cu cercetarea directă (văz, pipăit, manipulare) a mai multor obiecte din realitate, situate în diverse poziţii în spaţiu, în vederea descoperirii caracteristicilor comune. Imaginea geometrică materializată în obiecte este apoi transpusă în imagine concretizată prin desen, ceea ce reprezintă o detaşare a imaginii geometrice de obiectele materiale care o generează. În utilizarea materialului didactic se impun câteva condiţii pe care trebuie să le îndeplinească atât modelul confecţionat, cât şi modul în care este folosit de învăţător şi elevi: 

 -  materialul confecţionat va avea dimensiuni suficient de mari pentru a fi văzute cu claritate din orice punct al clasei, precum şi o  construcţie clară, estetică;

- materialul didactic trebuie să fie expresia fidelă a ceea ce trebuie să reprezinte, să contribuie la uşurarea transpunerii în desen 

  a figurii geometrice studiate, a elementelor sale şi a relaţiilor ce există între ele;                      

- materialul didactic trebuie să se adreseze elevilor respectând posibilităţile de vârstă: atractivitate, simplitate amănunte fără 

  interes ştiinţific, insistându-se pe cele ale fondului perceptiv.

          
2. Cunoştinţele de geometrie vor fi predate şi învăţate în spiritul rigurozităţii geometriei.

          
Cât de important este ca şcolarul să dobândească cunoştinţe exacte de geometrie găsim foarte sugestiv în lucrarea Aurul cenuşiu a lui Mircea Maliţa: „Dacă elevul nu-şi însuşeşte organic o dată cu şi prin însăşi cultura lui generală, conceptul de linie dreaptă şi de exactitate, tot ce va produce ulterior: artizanat, industrie, fabrica, viaţa casnică, gospodărie, totul va ieşi strâmb”. Deşi suportul de bază al predării-învăţării elementelor de geometrie în clasele I-IV este cel intuitiv, este limpede că sistemul cunoştinţelor de geometrie asimilate de elevi trebuie să corespundă rigurozităţii geometriei.

         
 3. Cunoştinţele de geometrie trebuie să fie funcţionale.                                                                                                                     

          
O cerinţă de bază a activităţii didactice în predarea-învăţarea elementelor de geometrie o constituie necesitatea de a sensibiliza gândirea elevilor spre acele cunoştinţe şi abilităţi geometrice care sunt funcţionale, adică spre acele cunoştinţe ce pot fi aplicate şi transferate eficient în orice situaţie teoretică sau practică.

              
 În predarea-învăţarea elementelor de geometrie din ciclul primar, cuplul de metode care contribuie în foarte mare măsură la dezvoltarea spiritului de investigare, a imaginaţiei şi a creativităţii elevilor şi care trebuie să deţină cea mai mare pondere, este problematizarea şi învăţarea prin descoperire, prin care elevii sunt conduşi ca prin eforturi proprii să ajungă la descoperirea unor adevăruri necunoscute lor.

              
Problematizarea implică elevii în situaţii-problemă care le ridică întrebări şi îi obligă să gândească, să descopere şi implicit să-şi consolideze cunoştinţele deja asimilate. În procesul predării-învăţării elementelor de geometrie, metodele didactice se împletesc original şi diferenţiat în cadrul desfăşurării aceleiaşi lecţii, putându-se vorbi de structuri metodologice alternative.


Întreaga natură este geometrie, însă puţine adevăruri sunt evidente. Tot ceea ce nu este evident în geometrie trebuie dedus din afirmaţii simple care pot fi considerate evidente. Când introducem o noţiune nouă o definim utilizând noţiuni deja definite, dar procedeul nu-l putem aplica mereu, deoarece pentru definirea unei prime noţiuni nu mai există nici o noţiune deja definită ce am putea-o utiliza.



În această situaţie trebuie să utilizăm noţiunile geometrice fundamentale cele mai simple, evidente, pe care nu le putem defini în modul cel mai riguros, mulţumindu-ne în general cu o cât mai completă descriere a lor, descriere care uneori pare că se identifică cu definiţia. Aceste noţiuni le numim noţiuni fundamentale. 


De exemplu, noţiunile de punct, dreaptă şi plan sunt sugerate de obiecte şi fenomene fizice din natura înconjurătoare. Poate că par noţiuni simple, însă ridică multe dificultăţi înţelegerea lor corectă. Punctul este rezultatul intersecţiei a două drepte. Dar ce sunt dreptele? Noţiunea de dreaptă ne este necunoscută. Cum  folosim o noţiune despre care nu ştim nimic pentru a defini o noţiune pe care abia ne-o conturăm? Multe lucruri a învăţat omul fără să ştie că o parte din cele învăţate vor sta cândva la temelia acestei ştiinţe pe care ulterior a numit-o matematică. L-a impresionat forma dreaptă a copacilor , chiar a acelora căzuţi la pământ care rămâneau tot drepţi şi pe care i-a folosit ca proptea să se urce în alţi copaci pentru a-şi culege hrana, i-a folosit drept punte pentru a trece un râu, a legat cruciş câte doi copaci şi i-a folosit pentru a-şi construi adăpost. De la aceste modele de linie dreaptă omul a ajuns la senzaţionala descoperire, anume că „linia dreaptă este drumul cel mai scurt dintre două puncte”, descoperire preluată de geometrie. Dar, se ştie că „drumul cel mai scurt dintre două puncte e un segment de dreaptă nu o dreaptă”, adică ar însemna că reprezentarea intuitivă a unei drepte să fie pusă în evidenţă de o porţiune limitată a ei. În afară de aceasta se iveşte şi contradicţia flagrantă între proprietatea dreptei de a fi nelimitată, infinită şi prezenţa celor două puncte între care dreapta trebuie să fie drumul cel mai scurt.


Există uneori pericolul de a se confunda proprietatea dreptei de a fi infinită cu proprietatea de a avea o infinitate de puncte, însă ştim că orice segment de dreaptă are tot o infinitate de puncte indiferent că are lungimea de un metru sau de 100 metri, dar ele nu pot fi drepte pentru că au această proprietate, ci vor rămâne mai departe segmente de dreaptă.


Pentru aceasta consider că trebuie plecat de la imaginea intuitivă a dreptei. Aceasta poate fi foarte sugestiv dată de imaginea unei raze de soare ce se strecoară până la noi prin spărtura unui nor, rază la al cărei capăt nu se va ajunge niciodată şi deci nu-i putem limita lungimea, de unde şi concluzia că dreapta e infinită.


În general , există mari dificultăţi în definirea noţiunilor de punct, dreaptă şi plan, utilizate în procesul didactic. Ele sunt considerate ca noţiuni geometrice fundamentale, elaborate pe baza  unei îndelungate practici sociale. De aceea le putem folosi fără teamă în raţionamentele geometrice, chiar dacă nu se pot defini riguros, deoarece ele – iniţial imagini nemijlocite ale unor forme materiale investigabile experimental – s-au purificat, s-au conceptualizat şi au devenit elemente componente ale unor operaţii mentale logice.
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