

    Este îmbucurător faptul că, în ultimii ani, sporeşte tot mai mult interesul pentru “reînviorarea” dansurilor populare moţeşti şi a obiceiurilor etno-folclorice. 
     Astfel, putem afla cum, în inima Munţilor Apuseni, în comuna Albac, acolo unde tradiţia este la ea acasă, găsim vechile obiceiuri prezentate de cei mai talentaţi şi consecvenţi oameni din comună în cadrul concursului folcloric “Cultură pentru cultură”, având ca scop reactualizarea tradiţiilor populare româneşti în Ţara Moţilor.    
     La acest concurs au participat mai multe comune, cum sunt: Horea, Albac, Bucium, Poiana Vadului, Poiana Ampoiului, Avram Iancu, Sohodol, Almaşu Mare, Presaca Ampoiului, fiecare przentând obiceiurile şi dansurile specifice zonei lor.     
     Printr-un devotament deosebit, fiecare participant a reuşit să facă din acest concurs un spectacol de zile mari, îndemnând pe toţi admiratorii la distracţie şi voie bună, iar prin amenajarea spaţiului unde a avut loc acest festival s-a creat un ambient plăcut şi familiar, unde oamenii au putut să se simtă bine şi să se bucure de amintirile trezite de către iubiţii interpreţi şi concurenţi de pe scenă.    
     Pentru realizarea grandiosului moment din cadrul concursului, echipa participantă a comunei Albac, alcătuită din cei mai talentaţi şi devotaţi oameni din comună, s-a străduit să culeagă şi să interpreteze cele mai frumoase obiceiuri şi tradiţii din zonă, fiecare etapă a concursului având şi câte un instructor, care cunoştea mai bine tradiţiile zonale. Etapele au fost împărţite astfel : « Şezătoarele », având ca instructor - Petrea Traian; grup vocal feminin, grup vocal masculin, grup vocal mixt, fiecare grup interpretând un cântec popular din zonă; rapsod popular – Petrea Traian cu un cântec fără acompaniament orchestral; creator popular – Todea Barbu; taraf – instructor Felician Nicola; doi solişti instrumentişti – Briciu Gheorghe şi Felician Nicola; doi solişti vocali – Cecilia Petrea şi Gigel Nicola; solist dansator – Petrea Petrişor; dansuri feminine – instructor Petrea Ica; dansuri masculine şi dansuri mixte – instructor Petrea Traian.
     Întreaga echipă a fost susţinută de numeroşi săteni care i-au urmărit cu „sufletul la gură” şi cu multe emoţii, văzând în derulare toate tradiţiile şi obiceiurile moţeşti, pe scena Albacului, manifestându-şi cu emoţie bucuria prin aplauze şi strigăte încurajatoare.     
     Concursul a fost udat de o ploaie frumoasă de vară, care a început pe când toţi erau în toiul petrecerii. Dar, cu toate acestea, admiratorii nu s-au descurajat şi, după ce s-a terminat ploaia s-au adunat cu toţii în faţa scenei şi au rămas până la sfârşitul concursului folcloric, susţinând, fiecare, echipa din comuna lor. Concursul a continuat, fiind însoţit de un soare strălucitor, care pătrundea în inimile oamenilor, făcându-i mai fericiţi şi mai iubitori. Seara, târziu, concursul s-a încheiat, iar după un timp, membrii comisiei au anunţat rezultatele finale. Pe locul doi s-a clasat echipa noastră, astfel câştigând un premiu considerabil.     
     Cu speranţa ca la anul să organizeze un concurs, cel puţin, la fel de frumos şi interesant, toţi participanţii au plecat spre casele lor, fiind împliniţi sufleteşte că au readus la viaţă ceea ce are mai frumos şi mai interesant  comuna Albac : dansurile, cântecele, tradiţiile şi obiceiurile albăcene. 
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