



     Într-o dimineaţă răcoroasă de vară, am plecat într-o călătorie spre munte, împreună cu mai mulţi prieteni.

     Până să ajungem acolo, am mers prin umbra pădurii privind copacii şi uimindu-ne de faima pădurii. Cât  am mers prin umbra pădurii a fost plăcut. Fagi şi paltini cât lumea de bătrâni, cu trunchiurile albe şi goale îşi împreunau sus de tot frunzişurile lor şi alcătuiau, deasupra capetelor noastre, o boltă de umbră şi verdeaţă.

     Singurul glas al pădurii era cel al vântului care se tăia, suspinând dureros în frunza ascuţită a bradului, avea un farmec deosebit. Mi se părea că urma anului, prin aceste frumoase ţinuturi, răpea ceva din măreţia pădurii. Se auzea din depărtare glasul omului şi al toporului prin aerul sec. Se auzea adesea câte o trosnitură colosală ce umpleau văile, aceia erau brazii, fagii şi alţi copaci ameţitor de înalţi, ce sfărâmau prin căderea lor tot.
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       Ziua era la amiază şi un aer înflăcărat mă înconjura. Soarele galben ca aurul, roşu de fierbinte ce era îşi făcea apariţia pe bolta înaltă şi albastră ca marea, a cerului senin.

      După puţin timp, am ajuns la un pârâu limpede şi curat ca o picătură de rouă şi rece ca gheaţa, unde ne-am astâmpărat setea puternică. Când am ajuns pe platoul întins al muntelui ne-am aşezat la umbra unui mesteacăn ca să ne odihnim şi ca să ne săturăm ochii şi sufletul de ceea ce ne oferea natura din jurul nostru.
      Această călătorie a fost foarte plăcută pentru că am avut ocazia să admir frumuseţile naturii.

     Protejaţi natura!
Corcheş Nicoleta Marinela cls. a VI-a

Primăvară, ai venit

   Şi câmpii ai înverzit,

       Prin grădină şi-n poieni

  Este plin de ghiocei.

       Prin copaci, cu floricele

       Se văd mii de rândunele

        Şi de glasul lor măiastru,

    Răsună cerul albastru.

    A sosit primăvara cu şuvoaie de lumină aurie ce sparg norii întunecoşi şi cu miros de pământ şi umed. Ferestre amorţite se deschid pentru a intra în casă soarele şi vântul. Sub ploaie, razele de soare învie.

    Pe cerul albastru, ca o petală miozită, străluceşte soarele mândru, care sărută, parcă, florile de primăvară, îmbrăcând natura în raze aurii.

    Divinii fluturi cu aripi colorate se înalţă la cer. În pădure, copacii se îmbracă în stratul lor verde şi strălucitor schimbându-şi înfăţişarea posomorâtă.

    Râurile s-au dezgheţat şi curg la vale neîncetat, udând pământul cu mărgaritare.

Pleşa Carmen Lenuţa cls. a V-a
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   Era o zi frumoasă de toamnă. Doamna învăţătoare, Goia Ileana a hotărât să mergem într-o excursie la Alba Iulia ca să vizităm locurile unde au luptat strămoşii noştri pentru ţară.

   Dimineaţa, ne-am adunat toţi copiii la autocar, gata de plecare. Doamna învăţătoare a decis să mergem mai întâi să vizităm şi alte locuri frumoase.

Prima oprire a fost la Grădina Zoologică, unde am văzut: lei, tigri, urşi, papagali, păuni, struţi, ponei etc.

   După ce am vizitat Grădina Zoologică, ne-am aşezat într-un parc şi am luat masa, fiindcă ne era foarte foame. Când am terminat de mânact, ne-am urcat în autocar şi am plecat să vizităm Salina de la Turda. Acolo, am intrat, parcă, într-o peşteră, unde am văzut multă sare. Am plecat şi de acolo şi am ajuns la Alba Iulia, în cetate. Aici, am vizitat: porţile şi zidurile cetăţii închisoarea lui Horea, am văzut tunurile de luptă şi câmpul de luptă, Muzeul şi Sala Unirii, acolo am fost foarte impresionaţi de felul cum ne povestea doamna învăţătoare despre strămoşii noştri, despre cât de mult s-au luptat ei pentru ţară. Ne-am îndreptat spre autocar în paşi vioi, cântând cântecul “Din ţara moţilor” şi, trecând pe-acolo un grup de turişti de prin părţile Bucureştiului au început să ne aplaude, fiind încântaţi de felul cum cântam.

   Am mai vizitat Catedrala Ortodoxă, care era împrejmuită de multe flori frumoase şi Catedrala Catolică, unde am văzut moaştele unui domnitor şi orga aceea imensă la care se cântă duminica şi în sărbători.

   În drum spre casă am făcut “discotecă”, aşa de mult ne-am distrat, am cântat, am dansat, am râs şi ne-am bucurat. Întorşi acasă, am avut parte de o mare surpriză, ningea cu fulgi mari.

Negrea Adriana cls. a IV-a

