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Patru anotimpuri anul are. Iarna ne aduce Noul An!
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La multi ani!

	
                                          Enciclopedie
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Decembrie

Este a 12-a lună a anului în calendarul Gregorian şi una dintre cele şapte luni gregoriene cu o durată de 31 de zile. Incepe (astrologic) cu soarele în semnul Săgetătorului şi sfârşeşte în semnul Capricornului
Numele lunii decembrie  (latină: December) vine de la cuvântul latinesc decem, zece, pentru că  era a zecea lu nă în calendarul roman.

Grecii o numeau Poseidon. În România,  popular, se numeşte Undrea. Denumirea de Undrea sau Andrea vine de la faptul că încă se păstrează amintirea Sfântului Andrei, sărbătorit pe 30 noiembrie.

Decembrie  începe în aceeaşi zi a săptămânii ca şi Septembrie
I.L.Caragiale spunea în Calendar: Gerul îngheaţă becurile felinarelor pe uliţe. Primăria hotăreşte a aşeza la fiecare răspânte câte o sobă de tuci. Un amic al guvernului va fi însărcinat, fără leafă, numai cu diurnă, să meargă la Paris spre a cumpăra sobele, cari vara vor putea servi şi la altceva.
Călătorind pe Terra

Tu stii cum sa ajungi in Tara Jucariilor?
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Invitatul de onoare 
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În noaptea de 5 spre 6 decembrie a fiecărui an ne curăţăm şi lustruim ghetele sau bocancii, apoi le lăsăm pe pervaz, sperând că vom primi o vizită din partea lui Moş Nicolae. Dacă am fost cuminţi, acesta ne va lăsa multe dulciuri şi daruri, însă dacă am fost neascultători, el ne va “recompensa" cu o nuieluşă. 

Spre deosebire de Moş Crăciun, Moş Nicolae nu se arată niciodată. Dealtfel, povestea darurilor împărţite pe furiş în această noapte începe din vechime. Se spune că însuşi Sfântul Nicolae a ajutat trei sărmane fete din oraşul său, aducându-le dar de zestre, noaptea, fără a fi văzut. Casa în care trăiau cele trei surori era foarte săracă.
 

    
Tatăl lor plănuia să-şi vândă fetele, crezând că astfel se va îmbogăţi. Plânsetele şi rugăminţile fiicelor sale nu l-au înduplecat pe bătrânul cu suflet negru. Sfântul Nicolae a aflat despre nenorocirea ce se petrecea nu departe de locuinţa sa. Noaptea, pe furiş, el a aruncat o pungă plină cu galbeni în camera fetei celei mai mari. Astfel ea a reuşit să se mărite curând. La fel a făcut Moşul şi în următorii doi ani, iar sora cea mijlocie şi apoi cea mică au reuşit să se aşeze la casele lor.

Despre Sfantul Nicolae se ştie că s-a născut într-o regiune din Asia Mică în anul 270, într-o familie bogată şi foarte credincioasă. Îşi pierde părinţii copil fiind şi, în ciuda moştenirii sale, alege umilinţa şi simplitatea. Legenda spune că Dumnezeu   i-a condus paşii către Mira, unde a fost făcut arhiereu. Recunoscut de către toţi ca fiind un om generos, moare la 6 decembrie 329, după o viaţă simplă în serviciul săracilor.

Ziua Sfântului Nicolae este un festival de cadouri pentru copiii din toată Europa, însă interpretările sunt diferite.

În Italia, Sfântul Nicolae este celebrat printr-un carnaval ce are loc în dimineaţa zilei de 6 decembrie. Punctul de maxim interes este oraşul Trieste, unde are loc cel mai mare carnaval de acest gen. Trieste este un oraş al pescarilor, semnificaţia lui fiind în strânsă legătură cu legenda lui Nicolae. Se spune că acesta a fost părintele orcrotitor al tuturor pescarilor.

În Germania, Nicolae este celebrat pe o scară mai mică. Majoritatea copiilor îşi aşează ghetele în exteriorul casei, după care Moşul le umple cu daruri în funcţie de cât de cuminţi au fost. Însă pentru mulţi copii, acest Sfânt reprezintă teama. Tot aici legenda spuune că Nicolae are obiceiul de a-i bate sau chiar de a-i mânca pe copii.

În Austria, legenda este asemănătoare. Se spune că Nicolae îi fură pe copii pentru a-i duce în Pădurea Neagră. Există şi varianta ca Sfântul să îi arunce direct în râu.

În Slovenia acesta este însoţit de un înger şi un diavol. În Croaţia legenda este la fel ca în Ungaria si România. Dacă am fost cuminţi, Nicolae ne aduce daruri. Dacă nu, vom primi un băţ sau o nuieluşă.

Aşa că... bucuraţi-vă că nu v-aţi născut în Germania sau Austria. Acum nu vă  rămâne decât să aşteptaţi venirea Moşului. Desigur, asta în cazul în care aţi fost cuminti...
Inst. Grecu Mădălina

Şcoala cu cls. I-VIII nr. 1, Domneşti, Ilfov
	VREI SǍ  ŞTII MAI MULTE ?
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   Crăciunul sau Naşterea Domnului este o sărbătoare creştină celebrată la 25 decembrie (după calendarul gregorian) sau 7 ianuarie (după calendarul iulian) în fiecare an. Fface parte din cele 12 sărbători domneşti (praznice împărăteşti) ale Bisericilor bizantine, a treia mare sărbătoare după cea de Paşti şi de Rusalii. De la debutul secolului al XX-lea, Crăciunul devine şi o sărbătoare laică, celebrată atât de către creştini cât şi de către cei necredincioşi, centrul de greutate al celebrării deplasându-se de la participarea în biserică la rit spre aspectul familial al schimbului de cadouri sau, pentru copii, "darurilor de la Moş Crăciun".

   Pentru lingvişti, cuvântul "Crăciun" este un cuvânt ciudat. Unii susţin că ar proveni din limba latină, şi anume din "creatio", care înseamnă creaţie, naştere. În folclor se spune că Fecioara Maria, când trebuia să nască pe fiul lui Dumnezeu, umbla, însoţită de dreptul Iosif, din casă în casă, rugându-i pe oameni să-i ofere adăpost. Ajungând la casa unui anume Crăciun, este dusă de soţia acestuia în grajd, unde dă naştere lui Iisus. De asemenea, se spune că în noaptea sfântă a naşterii lui Hristos s-au deschis cerurile şi Duhul Sfânt a coborât deasupra Fiului lui Dumnezeu, luminând grajdul în care domnea întunericul. Deci Crăciunul este o sărbătoare sfântă care aduce lumină în sufletele oamenilor.

   Sărbătoarea Crăciunului este anunţată prin obiceiul copiilor de a merge cu colindul, pentru a vesti Naşterea Mântuitorului. De asemenea, o veche tradiţie este "mersul cu icoana", un fel de colindat care se face de către preoţii comunităţii locale cu icoana Naşterii Domnului, binecuvântându-se casele şi creştinii. Colindele de iarnă sunt texte rituale cântate, închinate Crăciunului şi Anului Nou. Originea lor se pierde în vechimile istoriei poporului român. Evocând momentul când, la naşterea lui Iisus, s-a ivit pe cer steaua care i-a călăuzit pe cei trei regi magi la locul naşterii, copiii - câte trei, ca cei trei magi - merg din casă în casă cântând colindul "Steaua sus răsare...", purtând cu ei o stea.
                                         
Dragi copii, 

              Am urmărit număr de număr revista voastră, încă de la prima aparitier. Vreau să vă felicit pentru toate activităţile deosebite pe care le-aţi derulat împreună cu inimoasa voastră învăţătoare.
               Pentru că vă consider un grup deosebit, m-am gândit să vă fac un dar acum, în pragul sărbătorilor de iarnă. Vă voi învăţa pas cu pas cum să realizaţi o felicitare deosebită pentru Crăciun. 

                Pentru aceasta aveţi nevoie de : 

· carton colorat albastru (coală format A4) ;
· carton argintiu ;

· organza grena ;

· marker argintiu ;

· panglică argintie.

Mod de realizare :
· se decupează un triunghi din organza şi un cerc in carton argintiu ;

· se lipeşte triunghiul de organza (care va fi bradul) pe cartonul pliat în jumătate pe orizontală ;

· se lipeşte în dreapta bradului globul uriaş (cercul argintiu) ;

· se aplică globului o fundă argintie ;

· se scrie cât mai frumos cu markerul argintiu “La mulţi ani!” ;

· se lipeşte în stânga bradului un fulg argintiu obţinut cu perforatorul şi... gata !

                   Aveţi o felicitare elegantă, pentru nişte copii copii din clasa a IV-a D (de la deştepţi, nu?).
                    Vă urez acum, la sfârşit de an, vouă şi învăţătoarei sărbători liniştite, pline de vraja sufletelor voastre curate, iar anul ce va veni să vă împlinească toate dorinţele. La mulţi ani!


Inst. Geantă Corina
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