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  Moda n inseamna pur si simplu “toale”,prin moda ne putem exprima liber,ne aratam caracterul ce-l purtam in drum spre scoala,magazin,petrecere s.a.m.d.

 Sa discuam putin de latura «  mai larga »a modei,de persoanele din underground,de cei ce « fabrica »/consuma hiphop-ul.Deja sunteti curiosi,este ?Este !

 Ii vedeti zilnic,blugi largi,incaltaminte sport,o sapca « in scarba » ca sa spunem asa,accesorii,bandane s.a.m.d.Poate si o pereche de casti in player ruland Lector,Loyal sau(de ce nu ?),chiar cunoscuti Parazitii.

 Sa o lasam mai moale cu muzica,desi  o fi periculos,vorbim doar de toale,fara niciun strop de muzica.

 Hainele largi arata exprimarea libera,vedeti pe strazi adolescenti megand in balans spre bancile scolii.
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Noul rol al adolescentului este de a impresiona cu aparitia noului  look 'de secretara', cu taioare stricte sau camasi combinate cu fuste conice. Accesoriile joaca un rol important in acest sezon. Accentul se pune pe incaltaminte. Paleta cromatica este dominata de negru, cu accente de mov intens, argintiu si alb.

         Stelutele se potrivesc perfect montate la bijuterii,pe fulare sau pe caciulite,dar stralucesc uimitor in talie atunci cand sunt prinse pe o curea subtire.Stelutele sunt detalii vesele si sunt folosite de adolescenti pentru a da o nota sic tinutelor.
 Realiztori:GhiuriMihaela,Ghidia Elisabeta,
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    Sună frumos. Sună însă şi periculos. „Zbor spre înălţimi”. Este sloganul nostru. Al unei echipe noi, cu o imagine nouă. Ne-am născut în urmă cu doar cîţiva ani şi atunci, în acel moment, am jurat că vom zbura. Cu mult timp în urmă, acelaşi lucru l-a încercat şi Icar. Însă noi am ştiut din start că nu sîntem sortiţi eşecului. Închizînd ochii, pentru o secundă cu valoarea eternităţii, am redevenit copii. Şi care copil nu a visat să zboare? Redevenind copii, am învăţat să zburăm în aceşti cîţiva ani. La o vîrstă la care copiii fac primii paşi, noi ne-am deschis aripile. Nu sîntem o maşinărie zburătoare. Nu sîntem nici îngeri. Şi totuşi, în fotbal, microbul cu iz de parfum scump al acestui secol nebun, am privit în sus. Numai în sus. Zborul avioanelor ne-a fascinat, dar modernismul parcă pică puţin în desuet. Vecini cu aeroportul, noi nu sîntem avioane. Nu vrem să fim avioane! Preferăm zborul maiestuos al acvilelor. Nu-i aşa că sînt frumoase acvilele? Nu-i aşa că şi noi semănăm cu ele? Ne-am ridicat, încă din clipa în care ne-am născut, şi ne-am întîlnit cu ele între nori. Ne-au spus că nu ne acceptă între ele decît atunci cînd le vom aduce cadou o minge de fotbal pe care scrie Liga 1. Am indeplinit aceasta dorinta a lor si acum zburam; zburam din ce in ce mai sus si mai sus.Si poate, intro zi, poate in viitorul apropiat vom cuceri si uscatul si apa si cerul; vom cuceri lumea.Poate ca cineva acolo sus ne iubeste si intro zi, le vom face cadou acvilelor o miunge, pe care sa scrie Champions League, cea mai inportanta competitie inter cluburi. 

                                                                                                                                                                                                        Chirita Constantin
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Sporturile reprezinta o activitate placuta,buna pentru sanatate si posibil distractiva.Exista sporturi pentru oamenii bogati(yachting,golf),dar si pt oamenii obisnuiti(fotbal-sportul care poate fi jucat oriunde).

  In acest articol vom vorbi despre cel mai popular sport din Europa,America de Sud si Africa si anume fotbalul;despre sportul iubit in toata America si care devine din ce in ce mai popular in Europa,este vorba despre baschet si despre un sport creat de asemenea de americani:fotbalul american.

Toata lumea stie cum se joaca fotbalul,un sport cu teoria simpla insa greu de practicat.Legende ale fotbalului:Pele(jucatorul care a marcat peste 1000 de goluri in cariera sa)
,Maradona(jucator cu o explozie senzationala care putea dribla toti jucatorii adversi pentru ca apoi sa inscrie spectaculos

Zinedine Zidane(jucatorul care avea cel mai bun control al mingii si care scapa lejer de oamenii care il marcau).

Baschetul este sportul despre care majoritatea oamenilor cred ca poate fi jucat doar de oameni inalti.Acest lucru nu este adevarat desi un fizic impunator te poate ajuta mult,dar de obicei jucatorii mici au de partea lor tehnica si viteza.

Legende:Michael jordan(omul care a revolutionat baschetul cu detenta sa incredibila si cu tehnica nemaintalnita,jucator care putea arunca de oriunde si inscria cu lejeritate,omul care putea sa iti castige titlul de unul singur)
Larry Bird(cel mai bun alb din istoria baschetului,cel mai bun aruncator de 3 puncte din istoria baschetului)

Wilt Chamberlain(a inscris 100 de puncte intr-un meci si a avut 50 de recuparari in altul)

Shaquille O'neal(jucatorul care a dominat NBA-ul inca de la debut datorita fizicului sau impunator si a stilului agresiv de joc),Magic Johnson(cel mai bun pasator din istoria NBA)
.Am specificat nume din NBA pentru ca acolo este cel mai bun baschet din lume.

Fotbalul american este un sport extrem de dur,spectaculos si urmarit.Acest sport implica placaje foarte dure,pase perfecte, receptii incredibile si touchdown-uri de exceptie.Se joaca cu o minge ovala,iar imediat ce mingea sau genunchiul celui care are mingea ajunge pe pamant,jocul se opreste.Jucatori importanti:

Tiki Barber(rb),Michael Strahan(le),T.Owens(wr),

payton Manning(qb),Bret Favre(qb),Jeff Saturday(c),Plaxico Burress(wr).

Dore Mihai  siDulcianu Ionut



         Un computer, numit şi calculator, calculator electronic sau ordinator, este o maşină de prelucrat date şi informaţii conform unei liste de instrucţiuni numită program.Ştiinţa prelucrării informaţiilor cu ajutorul computerelor se numeşte informatică. Computerele actuale nu sunt doar maşini de prelucrat informaţii, ci şi dispozitive care facilitează comunicarea respectivelor informaţii între doi sau mai mulţi utilizatori, de exemplu sub formă de numere, text, imagini, sunet sau video.

          În principiu, orice computer care deţine un anumit set minimum de funcţii, poate îndeplini funcţiile oricărui alt asemenea computer, indiferent că este vorba de un Personal Digital Assistant ( PDA ) sau de un supercomputer. Această versatilitate a condus la folosirea computerelor cu arhitecturi asemănătoare pentru cele mai diverse activităţi, de la calculul salarizării personalului unei companii pînă la controlul roboţilor industriali sau medicali (calculatoare universale).

Computerele de astăzi vin în forme şi prezentări diverse. Probabil cel mai familiar este computerul personal şi varianta sa portabilă, laptop -ul sau notebook -ul. Însă cea mai răspîndită formă este acea a computerului integrat (embedded) - înglobat complet în dispozitivul pe care îl conduce. Multe maşini, de la avioanele de luptă pînă la aparatele foto digitale, sunt controlate de computere integrate.
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Barna Petre si

Bucur Cosmin



Acum ceva vreme vã vorbeam despre ceea ce înseamnã protectia animalelor în conceptia legiuitorului român. Consider cã ar fi oportun sã aruncãm o privire si în ograda vecinului, mai precis prin legislatia comunitarã cu privire la protectia animalelor, legislatie care a servit ca izvor pentru recent adoptata lege a protectiei animalelor din România.
Asa cum am spus deja legea românã a folosit o mare parte din prevederile comunitare în domeniu, astfel cã mã voi limita la o enumerare succintã a punctelor comune ale celor douã legi, insistând pe unele aspecte care nu au fost atinse de legiuitorul român.
Astfel orice persoanã care detine un animal de companie sau care se ocupã de cresterea si îngrijirea unui animal trebuie sã-i asigure toate conditiile, îngrijirile si atentia, tinând cont de nevoile etologice , în functie de specie si rasã, si în special trebuie sã îi asigure  hrana si apa în cantitãti suficiente, posibilitatea de miscare si sã ia mãsurile necesare pentru a nu scãpa de sub supraveghere. (art.4, alin. 2 din Conventia europeanã pentru protectia animalelor de companie din 23/06/2003, publicat în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 400 din 05/05/2004).         
În ceea ce priveste dresajul, conventia europeanã statueazã cã nici un animal de companie nu trebuie dresat prin metode care i-ar putea prejudicia integritatea fizicã sau psihicã. De asemenea se interzice folosirea de mijloace artificiale de dresaj care pot provoca “rãni sau dureri inutile, suferinte ori teamã”. (art.7)           
Cresterea animalelor în scopul comercializãrii se face numai în baza autorizatiei emisã de autoritãtile competente. Orice persoanã care are intentia de a se ocupa de asemenea activitãti trebuie sã înstiinteze autoritatea competentã printr-o declaratie care sã cuprindã: speciile animalelor care sunt sau vor fi implicate, persoana responsabilã si cunostintele sale în domeniu, descrierea instalatiilor si echipamentelor care sunt sau vor fi utilizate. În cazul în care aceste conditii nu sunt îndeplinite de o manierã corespunzãtoare, autoritatea competentã poate recomanda mãsuri sau poate dispune interzicerea comercializãrii sau continuarea activitãtii dacã acest lucru se dovedeste a fi în folosul animalelor.
Legat de utilizarea animalelor de companie pentru publicitate, spectacole, expozitii sau alte manifestãri similare, legea comunitarã prevede cã folosirea este permisã numai dacã organizatorul creeazã conditiile necesare pentru ca aceste animale sã fie tratate cu diligentã sporitã, sãnãtatea si bunãstarea lor sã nu fie puse în pericol, sã nu fie supuse vreunui tratament sau unui procedeu care sã determine cresterea sau diminuarea nivelului natural al perfomantelor sale, sau sãnãtatea si bunãstarea lor sã fie puse în vreun fel în pericol. 
În ceea ce priveste sacrificarea, legea dispune cã numai medicul veterinar sau o altã persoanã competentã au dreptul sã procedeze la sacrificarea unui animal de companie, cu exceptia cazurilor de urgentã când trebuie sã se punã capãt suferintelor unui animal si când ajutorul unui medic veterinar sau al altei persoane competente nu poate fi obtinut rapid sau în alte cazuri prevãzute de legislatia nationalã a statelor semnatare.  
Cam acestea ar fi elementele comune celor douã acte legislative. În plus, conventia comunitarã face referire la unele aspecte pe care legislatia românã le-a omis, fiind de asteptat o reglementare a acestei situatii.
Astfel, pãrtile semnatare ale conventiei se angajeazã sã încurajeze dezvoltarea programelor de informare si de educare pentru a promova urmãtoarele aspecte prevãzute în conventie:
a) dresajul animalelor de companie în scop comercial sau pentru competitii, care trebuie sã se efectueze de cãtre persoane având cunostintele si competentele corespunzãtoare; 
b) necesitatea de a descuraja: 
(i) acordarea animalelor de companie ca premii, recompense sau prime; 
(ii) înmultirea neplanificatã a animalelor de companie; 
c) eventualele consecinte negative pentru sãnãtatea si bunãstarea animalelor sãlbatice, în cazul achizitionãrii sau introducerii lor ca animale de companie; 
d) riscurile care decurg din achizitionarea iresponsabilã a animalelor de companie, care conduce la cresterea numãrului animalelor nedorite si abandonate. 
O prevedere foarte importantã este aceea a limitei de vârstã pentru achizitionarea unui animal de companie; în acest legea prevede cã persoanele cu vârsta de pânã la 16 ani au nevoie de consimtãmântul pãrintilor pentru a putea cumpãra un asemenea animal.
Legat de interventiile chirurgicale destinate modificãrii aspectului unui animal de companie sau altor scopuri necurative legea prevede cã acestea trebuie sã fie interzise si, în special:
a) codotomia;
b) cuparea urechilor;
c) sectionarea corzilor vocale;
d) ablatia ghearelor si dintilor. 
Interventiile în cursul cãrora animalul va suferi sau riscã sã sufere dureri considerabile nu trebuie sã fie efectuate decât sub anestezie si de cãtre un medic veterinar sau sub controlul sãu.
Legea prezintã reglementãri speciale si în ceea ce priveste  sacrificarea animalelor, reducerea numãrului de animale fãrã stãpân, aceste reglementãri fiind preluate si de legislatia românã în materie.  
Anastasiu George si

Ghinea Paul
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              Cred ca raspunsul tipic al unui adolescent in legatura cu aceasta tema este ca educatia stricta dauneaza si ca parintii ar trebui sa acorde cat mai multa libertate copilului... ai grija ce iti doresti fiindca libertatea implica responsabilitate si in mod paradoxal ingradiri si limitari. 
           Probabil si eu as fi raspuns la fel daca parintii mei ar fi tot timpul cu ochii pe mine, daca m-ar controla si mi-ar interzice sa fac anumite lucruri, daca mi-ar impune parerile si conceptiile lor  fara sa imi dea posibilitatea sa fac vreo alegere proprie. Poate ca sunt norocoasa ca am o relatie foarte deschisa cu parintii mei si acestia au foarte mare incredere in mine; poate si pentru ca nu le-am dat niciodata motive sa aiba indoieli asupra faptelor mele. 
               Nu cred ca exista o reteta perfecta de a-ti creste copilul;  parintii au in vedere in primul rand binele copilului si  fac tot ce cred ca este necesar pentru a-l proteja de tentatii si pericole. 
Cazul ideal este acela in care au siguranta ca si-au educat copilul asa cum trebuie, ca acesta se ocupa de scoala cu seriozitate, nu  minte, nu se apuca de fumat, baut alcool pentru ca stie ce urmari au aceste vicii la moda, isi alege prietenii de calitate, stie ca sfaturile pe care i le dau si interdictiile (rezonabile) pe care i le impun sunt pentru binele lui. Dar realitatea spune ca un adolescent uita de multe ori lista cu "sa nu faci asta pentru ca ...(motive logice)..." si se lasa dus de val, nu mai gandeste tocmai rational (cat de matur poti sa gandesti la 17 ani cand e mult mai usor sa iti faci de cap decat sa te comporti ca un adult). In acest caz parintele intervine si incearca sa se impuna initial rezonabil prin discutii mature; dar tot e mai usor sa iti pierzi nopti in barul din colt, sa consumi cantitati exagerate de alcool, sa 

petreci nopti prin dife
rite locuri si pe la diferite persoane nepotrivite. In aceste circumstante primul impuls este sa isi inchida copilul intr-o camera si sa nu il lasa sa iasa pana la 20 de ani cand poate i-a venit minta la cap si s-a maturizat... Incearca sa il faca sa  deschida ochii, si nu reusesc decat sa se loveasca de un zid impenetrabil. 
     Indiferent de circumstante sunt total impotriva batailor. Nu cred ca a-si lovi copilul va rezolva vreodata ceva... pus si simplu va inrautatii lucrurile si prapastia dintre parinte si copil se va extinde. Un om care loveste pe cineva in imposibilitatea de a se apara, care loveste pentru a se impune, pentru a se face ascultat si respectat este un om slab care nu merita nici un fel de respect. Un copil supus unor astfel de tratamente va ramane cu traume si la randul sau va incerca sa se impuna prin forta fizica. 
    O idee finala despre acest subiect: parintele ar trebui sa plece de la premiza ca poate avea incredere in copilul sau ,

in maturitatea acestuia; daca insa faptele demonstreaza contrariul, ar trebui sa actioneze cum considera corespunzator pentru a-l determina pe acesta sa faca alegerile corecte, pornind de la discutii deschise ca de la adult la adult. Parintele trebuie sa-l invete despre viata obiectiv fara sa isi impuna convingerile, trebuie sa il lase faca alegerile proprii in viata si (foarte important) trebuie sa stie cand copilul a devenit adult si sa il lase sa zboare.

	Eu cred ca atunci cand sunt mici copii trebuie sa fie tinuti foarte bine sub observatie si sa li se impuna anumite reguli, sa stie cine e stapanul in casa , ce e bine sa faca si ce nu , sa invete sa respecte totul si sa stie ca nimic nu vin din cer, sa li se explice ce inseamna munca si sa li se dea mici sarcini dupa care sa fie rasplatiti , sa nu li se faca toate poftele. Nu trebuie sa li se faca o educatie stricta , ci trebuie sa li se impuna anumite reguli pe care sa le respecte, chiar si mici pedepse daca nu le respecta si in aceste conditii li se poate da totusi libertatea de a alege, sa ia singuri decizii in anumite cazuri. 

     Copiii sunt foarte sensibili si in acelasi timp influentabili, ei de fapt  imita oamenii maturi si trebuie sa li se dea cel mai bun exemplu si sa se  incerce sa li se explice pe limbajul lor toate aspectele vietii. 
    Nu sunt de acord cu bataia dar sunt de acord cu anumite metode prin care se li se arate cand gresesc si ca este bine sa-si revizuiasca comportamentul. Trebuie sa li se explice mereu actiunile parintilor pentru a nu-i face sa creada ca acestia nu-i iubesc sau ca au facut ceva ce nu se poate repara. 



	



   Birladeanu Nicoleta                               

   Nitulescu Ana-Maria
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Incep calatoria prin tara mea de acasa, adica din orasul meu, Otopeni.   Oraşul Otopeni este asezat in zona limitrofa de nord a capitalei  Romaniei - Bucuresti, intre km. 12,800 si 17,900  pe drumul national nr.1 (DN 1),  la intersectia dintre paralela 44o32'latitudine nordica si meridianul 26o6'longitudine estica, la o distanta de 4943 km nord fata de Ecuator. 
     Din punct de vedere fizico-geografic, orasul Otopeni este asezat pe interfluviul Colentina - Pasarea, in Campia Vlasiei, subdiviziune a Campiei Romane, iar din punct de vedere administrativ - teritorial este situat in judetul Ilfov.
     Suprafata administrativ-teritoriala actuala a orasului Otopeni este de 31,52 km2.
     Orasul Otopeni se invecineaza: la sud cu linia de Centura a Bucurestiului, care il separa de cartierul Baneasa, din sectorul 1; la nord cu calea ferata Bucuresti - Urziceni, care reprezinta hotarul dintre oras si comunele Corbeanca si Balotesti din judetul Ilfov; la vest cu comuna Mogosoaia din judetul Ilfov; la est cu comuna Tunari din judetul Ilfov.
     Populatia la 01 ianuarie 2003 a fost de 10.224 locuitori, de etnie romana, potrivit ultimului recensamant.
     Densitatea locuitorilor este de 324 persoane /Km2.
     Localitatea se afla in zona temperat -continentala, la interferenta influentelor climatice specifice partii de vest a tarii cu cele caracteristice partii estice a Campiei Romane, trasatura principala fiind data de succesiunea celor patru anotimpuri, diferentiate din punct de vedere al elementelor meteorologice.
     Temperatura medie multianuala este de 10,6°C, conform datelor de la Institutul National de Meteorologie si Hidrologie- statia Bucuresti- Baneasa.
     Regimul anual al temperaturilor medii oscileaza intre un minim de -3,1°C inregistrat in luna ianuarie si un maxim de +22,5°C inregistrat in luna iulie, rezultand o amplitudine medie anuala de 25,6°C, ceea ce dovedeste, o data in plus, caracterul temperat-continental al climei.
     Temperaturile extreme absolute au fost cuprinse intre +41,1°C (inregistrata la 20 august 1945) si - 32,2 °C ( inregistrata la 25 ianuarie 1942).
     Datorita asezarii sale geografice - in imediata apropiere a capitalei Romaniei - Bucuresti - si a existentei pe teritoriul sau a Aeroportului International Bucuresti - Otopeni, care ii confera un statut privilegiat, orasul Otopeni a cunoscut o dezvoltare economica, sociala si culturala continua.
Eforturile autoritatilor locale se concentreaza in directia imbunatatirii infrastructurii si a serviciilor catre populatie.     Starea invatamantului in orasul Otopeni se caracterizeaza printr-o framantare spirituala constructiva in cautare de solutii rodnice si durabile de pregatire a copiilor si adolescentilor, cu constiinta faptului ca scoala produce cel mai pretios si sigur tezaur: competente, atitudini superioare, energii creatoare, idealuri democratice.
     In prezent procesul educational din unitatile de invatamant se desfasoara in cele mai bune conditii, acest fapt datorandu-se atat daruirii si competentei dascalilor cat si eforturilor sustinute ale autoritatilor locale, care au acordat o importanta deosebita educatiei si invatamantului, concretizate in dotarea liceului, scolilor si gradinitelor cu mobilier, aparatura de laborator si tehnica de calcul moderne.     Locuitorii orasului Otopeni au acces la cultura de orice gen, atat prin instruirea directa in cadrul unor cercuri artistice, cat si prin vizionarea unei cat mai diversificate palete de manifestari cultural-artistice in cadrul  Centrului Cultural "Ion Manu".     Economia orasului are o structura care cuprinde majoritatea sectoarelor de activitate: industrie, comert, servicii, transporturi,  agricultura etc.
     Activitatile industriale se desfasoara atat in cadrul marilor companii cat si in cadrul intreprinderilor mici si mijlocii. Acestea produc calculatoare, mobilier, confectii, imbracaminte, incaltaminte,  materiale de constructii, instalatii, mase plastice, produse alimentare etc.
     Comertul s-a dezvoltat atat datorita schimburilor comerciale intense cu capitala tarii cat si datorita existentei pe raza orasului a unor complexuri comerciale.

Dumitru  Simona


„Ciocoii vechi şi noi” 

de Nicolae Filimon



Nicolae Filimon este autorul primului roman notabil în literatura română. S-a dovedit a fi un apreciat cronicar muzical şi dramaturg. Activitatea sa literară este scurtă. A scris nuvele romantice: „Mateo Cipriani”, „Friederich Stamps”; nuvele sociale: „Nenorocirile unui slujnicar sau gentilomi de mahala” în care evocă moravurile caracteristice societăţii româneşti dinaintea unirii şi defineşte slujnicarul politic.



A scris şi a publicat basme populare ca: „Omul de piatră”, „Povestea lui Făt-frumos”. Opera sa cea mai valoroasă rămâne romanul „Ciocoii vechi şi noi sau ce naşte din pisică şoareci mănâncă”.


Acţiunea romanului se petrece între anii 1814-1825 în Bucureşti în timpul domnitorului fanariot George Caragea. Acţiunea are loc în casa postelnicului Andronache Tuzluc, favorit al domnitorului.



Romanul este alcătuit din 32 capitole, primul capitol intitulat „Dinu Păturică”. Într-o dimineaţă, la curtea postelnicului, cam prin octombrie 1914 „soseşte un june de 22 ani cu faţa oacheşă, ochi negri plini de viclenie, un nas drept şi cam ridicat în sus, ce-i indica ambiţia şi mândria grosolană”. Acest june se numeşte Dinu Păturică şi ajunge cuibuciu la curtea bogatului fanariot, Andronache Tuzluc, care sosise în ţară împreună cu domniile fanariote. Prin necinste şi linguşiri ajunge mare postelnic la curtea domnitorului George Caragea. Singura nemulţumire a boierului fanariot era aceea că boierii pământeni nu-i dădeau atenţie şi de aceea hotărăşte să o ceară de soţie pe fiica boierului C, român de naţiune. Boierul refuză cu demnitate şi înfruntă mânia domnitorului care intervine pentru protejatul său. Cu această ocazie autorul prezintă curtea domnească cu obiceiurile şi atmosfera timpului.



Un alt personaj introdus este Chera Duduca, întreţinuta lui Tuzluc „o vineră orientală ieşită din rămăşiţele spulberate ale populaţiunei grece din fanari … o frumuseţe perfectă, inteligenţă vie, spirit fin şi iscusit”. Gelos, Andronache Tuzluc, îl trimite pe Dinu Păturică să o slujească pe Duduca, în realitate cu poruncă să o supravegheze.



Întâlnirea dintre Duducă şi Dinu Păturică realizează o scenă de mare măiestrie: „vicleană ca o vulpe, aceasta înţelege adevăratul rol al slujnicarului trimis”. Cei 2 se înţeleg dintr-o privire şi îşi fac planuri să-l aducă în sapă de lemn pe postelnic. Pentru a-şi realiza scopul, cei 2 au nevoie de un intermediar, astfel intră în scenă Chir Costea Chiorul, un negustor şi cămătar, un trădător, un om care spionează şi denunţă şi înşeală.



La curtea postelnicului este vătaf Gheorghe, un tânăr cinstit şi devotat care vede incorectitudinile lui Păturică şi îi atenţia postelnicului. Drept mulţumire, postelnicul îl dă afară şi îl numeşte pe Păturică vătaf al curţii. Ca vătaf cercetează moşiile şi stoarce bani grei pe baza celor nevoiaşi, vinde diferite funcţii publice în numele lui Tuzluc.



Dinu Păturică prin intermediul lui Chir Costea Chiorul vinde moşiile postelnicului. Acesta face cheltuieli mari pentru întreţinuta lui, în cele din urmă ajungând sărac iar când îşi dă seama era prea târziu. Andronache Tuzluc suferă un atac de apoplexie şi este luat şi îngrijit de Gheorghe, care intrase în slujbă la curtea boierului C. Întreaga avere a postelnicului îi aparţine de acum lui Dinu Păturică care se căsătoreşte cu Chera Duduca.



Noul domnitor, Alexandru Şuţu îl numeşte pe Dinu Păturică stolnic şi tot acum Dinu Păturică îl cunoaşte pe Ipsilanti, conducătorul eteriei care îi oferă două judeţe dacă organizează omorârea lui Tudor Vladimirescu. Stăpân atotputernic, jefuieşte sălbatic ţăranii care nu mai pot suporta şi se răscoală. La domnie vine Grigore Ghica care îi primeşte pe  ţărani cu jalba-n proţap, află despre fărădelegile lui Păturică şi dă ordin să se facă dreptate.



Dinu Păturică este aruncat la ocnă, unde şi moare. Duduca fuge peste Dunăre unde se mărită cu un turc şi vrând să facă pe cocheta şi în casa noului bărbat, este vârâtă într-un sac şi aruncată în Dunăre.



Andronache Tuzluc moare şi pe drumul spre cimitir se întâlnesc două care mortuare, într-unul Dinu Păturică, care este aruncat la groapa comună, într-altul Tuzluc, înmormântat omeneşte de Gheorghe. Chir Costea Chiorul este condamnat să fie bătut în toate pieţele negustoreşti, apoi ţintuit de urechi în faţa prăvăliei sale.



Fostul vătaf Gheorghe, datorită corectitudinii sale, a ajuns din opincar, mare spătar. Se căsătoreşte cu Maria, fiica boierului C, iar domnitorul Ghica îl cinsteşte cu caftanul de mare spătar, numindu-l caimacan al Craiovei.



Romanul se impune prin forţa dramatică a primei părţi, a acţiunii, prin tensiunea unei scene. Eroii romanului sunt străluciţi luceferi ai viciilor care se ridică pe ruinele acelora care nu i-au lăsat să moară. Nicolae Filimon prezintă procesul istoric al formării burgheziei în ţara noastră.



Dinu Păturică reprezintă ciocoiul nou, tipul arivistului, care se îmbogăţeşte prin mijloace necinstite, portretul acestuia fiind prezentat chiar pe prima pagină a romanului. Odată cu portretul fizic sunt prezentate şi trăsăturile psihice, viclenia şi ambiţia. Ambiţia sprijinită de o voinţă excepţională este trăsătura fundamentală a lui Păturică, ambiţia de a parveni îl face să fie linguşitor, servil, ipocrit, viclean. Arta disimulării la Păturică atinge perfecţiunea. Profită de bunătatea lui Tuzluc, de încrederea acordată, dându-l la şcoală ca pe un fiu, astfel i se subţiază mintea, îşi însuşeşte arta ipocriziei şi a perfidiei, aducându-l pe Tuzluc la sapă de lemn.



Andronache Tuzluc este tipul parvenitului. Reprezintă pe ciocoiul vechi care s-a ridicat tot prin linguşiri şi intrigi, însă din cauza pasiunii pentru Chera Duduca nu mai vede realitatea. Tuzluc este capabil de o pasiune puternică care îi dă o normă de realitate. Tuzluc este un bogat parvenit, iar Păturică s-a ridicat pe ruina casei lui.



Chera Duduca, sinteză greco-turcească, frumoasă şi inteligentă, se pierde datorită desfrâului.



Chir Costea Chiorul, bogasierul, vinde de toate, este trădător, gazdă de hoţi, cămătar, îşi parveneşte propriile fiice, folosindu-le ca momeală pentru clienţi.



Gheorghe este opus vicleanului Păturică. Apare personajul colectiv reprezentat de ţărani care merg la domnitor cu jalba-n proţap. Limba folosită este caracteristică anilor 1850-1860 cu influenţe italiene. Se întâlnesc arhaisme, epitete, epitetul hiperbolic „călămări colosale”, apare antiteza, se folosesc comparaţiile, descrierile de natură. Stilul se remarcă prin oralitate, se dă atenţie onomasticii numelor.



Păturică este un nume sugestiv, devenit metaforă a parvenitului. Tuzluc şi Chera Duduca, sinteză greco-turcească (greco-fanariot, turcească-cotropitor). Moşiile lui Tuzluc se numesc: Plânsul, Chinuielile, Răsucita.



„Ciocoii vechi si noi” este primul roman adevărat în literatura română.

Nedelcu Ionela
Moara cu noroc

“Moara cu noroc” este o capodopera a nuvelisticii romanesti, un moment de referinta in evolutia prozei noastre. Slavici este unul din stralucitii reprezentanti ai realismului obiectiv in litaratura noastra, un precursor al prozei lui Liviu Rebreanu, prin vocatia de a picta mediul social si de a crea tipologii complexe.

Tema acestei nuvele o constituie urmarile negative, consecintele nefaste, pe care setea de imbogatire le are asupra vietii sufletesti a individului, asupra destinului omenesc. La baza ei se afla convingerea autorului ca goana dupa bani zdruncina tihna si amaraste viata omului, genereaza numeroase rele, iar in cele din urma duce la pierzanie.

Compozitia nuvelei este clasica, conflictul se desfasoara liniar si ascendent, faptele fiind distribuite in cele 17 capitole, respectandu-se ordinea cronologica a desfasurarii lor. Unitatea intregului, a feliei de viata autentica este sugerata de cuvintele batranei, cu care se inchide si se deschide cartea (“Omul sa fie multumit cu saracia sa, caci daca e vorba, nu bogatia ci linistea colibei tale te face fericit”, “Simteam eu ca nu are sa iasa bine; dar asa le-a fost dat”).

Saracia, pretuita de Slavici in alte nuvele pentru puterea ei miraculoasa de a mentine echilibrul sufletesc al omului, linistea vietii lui, devine la inceputul nuvelei “Moara cu noroc” motiv de puternice framantari, dand lui Ghita un sentiment de inferioritate.  El identifica saracia cu lipsa de demnitate si doreste sa se imbogateasca nu pentru a trai bine, ci pentru a fi cineva, pentru a fi respectat. Nemultumit de conditia sa sociala, el simte ca ar putea face si altceva, mai rentabil, decat sa carpeasca cizmele satenilor. Si, in ciuda rezervelor exprimate de soacra sa (care intruchipeaza in nuvela intelepciunea varstei si a experientei) se hotaraste sa abandoneze linistea colibei din sat si sa ia in arenda carciuma de la Moara cu noroc. La inceput totul mergea bine si viata era prospera. Momentul intrigii, ce declanseaza conflictul si intreaga desfasurare a actiunii il constituie aparitia la Moara cu noroc a lui Lica Samadaul, stapan temut al acestor locuri. Ana, nevasta lui Ghita, cu un simt feminin caracteristic, intuieste ca Lica este “om rau si primejdios”. In sinea lui, si Ghita avea aceeasi banuiala, dar intelege ca pentru a ramane la Moara cu noroc trebuie sa devina omul Samadaului. Conflictul psihologic se amplifica treptat, pe masura ce Ghita intra in mecanismul necrutator al afacerilor necinstite ale lui Lica. Stapanit de setea de bani, Ghita se va instraina treptat de Ana si se va lasa manevrat de Lica, devenindu-I complice. Depune marturie falsa la proces in legatura cu omorul si jaful din padure, scapandu-l pe Samadau de pedeapsa binemeritata a legii.

De acum, prabusirea lui Ghita este inevitabila. Eroul este aprins de setea de razbunare, dupa ce Lica il necinsteste si in viata familiala. Astfel, Ghita se hotaraste sa-l dea prins pe Lica jandarmului Pintea. Cei doi se hotarasc sa-I intinda o cursa, aruncand-o pe Ana drept momeala. Dar onoarea familiei sale este din nou stirbita, iar Lica scapa fara sa fi fost dovedit vinovat.

Intorcandu-se la Moara cu noroc, Ghita isi ucide sotia si este, la randul lui, ucis din comanda lui Lica. Adept al unei morale intransigente, Slavici isi pedepseste exemplar toate personajele nuvelei amestecate in afaceri necinstite: arendasul este pradat si batut, femeia cea tanara, banuita de Lica a avea “slabiciune de aur si de pietre scumpe” este asasinata prin sufocare, Buza-Rupta si Saila-Boarul sunt osanditi pe viata; iar Lica se sinucide izbindu-se cu capul de un stejar uscat. Iar pentru a purifica locul afacerilor necurate un incendiu mistuie carciuma.

Surprinzand viata si moravurile unei lumi, Slavici creeaza personaje complexe si verosimile, al caror destin este dirijat de puterea de seductie a banilor. Ele sunt la inceput personaje antitetice, care evolueaza paralel, devenind complementare. Analiza psihologica, monologul si dialogul, faptele si gandurile protagonistului, opiniile celorlalte personaje, dezvaluie procesul devenirii lui Ghita, tragismul vietii lui. Om onest la inceput, el este incpabil sa reziste tentatiei de a se imbogatii dupa ce se muta la Moara cu noroc. Ghita va deveni complice si partas la faptele necinstite ale Samadaului, sub inraurirea caruia prabusirea sa morala este inevitabila. Autorul surprinde, cu real talent de analist, framantarile lui Ghita, oscilatiile de lumina si umbra, momentele de insingurare, dar si cele de omenie cand isi aduce aminte de nevasta si copii, macinat de remuscari. Fricos si las, el se implica tot mai mult in faptele marsave puse la cale de Lica. Jura fals la judecata, iar dezumanizarea sa se manifesta in toata amploarea. De la complicitate la crima nu a mai ramas decat un pas. Ghita cade invins de propriul sau destin, caci patima de bani nu poate fi stapanita.

Ana, prin destinul ei tragic, este o victima a incapacitatii sale de a se raporta la simtul masurii si al echilibrului in tot ceea ce intreprinde. Cu o intuitie deosebita, ea isi da seama de la inceput de firea ticaloasa si patimasa a lui Lica si isi avertizeaza sotul. Facand din bani o unica pasiune, Ghita refuza sa mai comunice sincer cu sotia sa. Ana, lipsita de sprijinul moral al sotului, si indemnata tot de el, “simti tragere de inima pentru Lica”.

In prezentarea evolutiei Anei, Slavici se dovedeste un fin cunoscator al psihologiei feminine. Cand ea era supusa acestui zbucium sufletesc, se mai afla la varsta la care  cantecul si jocul nu dispar inca, facand-o capabila de emotii, simtaminte si vibratii pure. Tradarea barbatului nu este pentru ea un gest necugetat, un capriciu superficial. Cand iubirea pentru Ghita dispare, in sufletul Anei se aprinde dispretul. Ultimele zvacniri din final, cand este ucisa, sugereaza ura si dispretul pentru Ghita, setea de razbunare si patima pentru Lica.

Lica Samadaul exercita asupra tuturor o dominatie fascinanta. El este un erou unic in literatura noastra prin chipul sau demonic (“Tu nu esti om Lica, ci diavol”).

Slavici il caracterizeaza indirect, prin apartenenta la acea categorie a pastorilor, specifica economiei ardelenesti din vremea sa. In aceasta categorie, Samadaul ocupa un loc aparte, fiind: “om cu stare, care poate sa plateasca grasunii pierduti ori pe cei furati”. Lica este individualizat printr-un portret fizic alcatuit din trasaturi caractersistice: “un om ca de 36 de ani, inalt, uscativ si supt la fata cu mustata lunga, cu ochi mici si verzi si cu sprancenele dese si impreunate la mijloc”. Autoritate suprema, stapan al locurilor, este un caracter plin de contradictii, fiind darz si hotarat, dar in acelasi timp, sadic si amenintator sau cu izbucniri de autentica duiosie. El se caracterizeaza prin faptele savarsite si prin impresiile ce le lasa asupra celorlalte personaje. 

Asprimea de om primitiv a lui Lica este insa asociata cu un fel de noblete salbatica; el este generos cu cei ce-l sprijina in afaceri iar la petreceri devine vesel si bun.

Prin personalitatea sa puternica, Samadaul are asupra celorlalti efecte catastrofale. In final va cadea si el, atingand calea sinuciderii.

Spre deosebire de scriitorii dinaintea lui, Slavici nu impune personajelor o comportare rigida, dictata de prejudecati, ci le da libertatea de a se manifesta, in imprejurarile in care le pune viata, dupa propriile indemnuri, dupa imperativele sufletului lor. Ni se releva astfel, nu numai caractere gata formate, ci si felul in care ajung oamenii sa fie asa cum sunt. A creea personaje prin care sa arati ca, asupra predispozitiilor psihice innascute, societatea in care traiesc si intamplarile vietii lor exercita influente ce le transforma caracterul reprezinta pentru vremea lui Slavici o noutate in literatura romana si un punct avansat al aplicarii metodei realiste in arta literara. Scriitorul pune accentul pe evolutia artistica a personajelor epice, acordand o atentie deosebita evenimentelor aflate in legatura directa cu personajele, precum si interventiei lor nemijlocite in desfasurarea intamplarilor.

Slavici nu infrumuseteaza cu nimic viata personajelor sale, fiind un observator fara partinire, cu spirit realist desavarsit.

In conceptia autorului viata fiecarui personaj este vazuta ca un destin propriu, care oricum se va implini. De aceea el nu se simte in nici un fel obligat sa explice nimic, ci numai sa descrie cat mai fidel intamplarile ce il imping pe fiecare personaj pe drumul destinului (“simteam eu ca nu are sa iasa bine; dar asa le-a fost data”).

Definitorie pentru arta realizarii personajelor la Slavici este o mare putere de interiorizare. Aceasta a facut ca eroii sai sa fie infatisati in zbuciumul lor launtric, nu numai in manifestarile lor exterioare. Originalitatea artei portretistice consta in faptul ca personajele au insusiri numeroase, pozitive si negative, cu vointa si slabicini, se comporta asemeni unor fiinte reale. Desi portretul fizic este concis, redus la esential, accentul cade pe adjectivele cu rol de epitet caracterizator (“Ana era inteleapta si asezata… Ana era tanara si frumoasa, Ana era frageda si subtire, Ana era sprintena si mladioasa”).

Scriitor obiectiv, Slavici da o mare atentie felului in care se exprima personajele. Dialogurile, fiind reflectari ale intimitatii omului, au o mare putere de caracterizare psihica. Remarcabile sunt insa si expresiile, zicatorile si proverbele.

Nedelcu Ionela



Se crede ca o ploaie de comete ce a avut loc in perioada primordiala a Pamantului a fost motiul aparitiei oceanelor. Impacturile ulterioare cu asteroizi  au modificat de asemenea mediul inconjurator , intr-o maniera decisiva.   Schimbarile de orbita ale planetei pot fi considerate raspunzatoare pentru glaciatiunile produse de-a lungul istoriei ce au acoperit suprafata terestra cu un strat de gheata. 


Matei Maria


In ziua de astazi, din cauza unor influente si factori externi, copiii din scoli se confrunta cu o serie de probleme care le afecteaza sanatatea, printre care as enumera: fumatul, drogurile, alcoolul, alimentatia nesanatoasa.
FUMATUL

Un pericol major pentru sanatatea tuturor, dar mai ales a copiilor, este fumatul. Copiii au un dezvoltat simt al imitatiei si, prin comportamentul adultilor, dar si prin reclamele ademenitoare  sau prin comportamentul eroilor din filme, acestia pot cadea victima acestui daunator obicei. Deasemenea,  anturajul fiecarui elev, poate fi o cauza a transformarii unui elev intr-un fumator.
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DROGURILE
Un lucru foarte grav  este  faptul ca a crescut si creste in continuare numarul de consumatori de droguri in randul elevilor, una dintre categoriile cele mai expuse, atat din cauza lipsei de informare, cat si prin efectele pe care astfel de substante le au pe de o parte asupra psihicului, modificand personalitatea si, pe de altă parte asupra fizicului, aflat in plin proces de formare.

Motivele  pentru care tinerii consumă droguri: curiozitate, influenta prietenilor, probleme, lipsa de informatii, dorinta de a iesi in evidenta,etc.
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ALIMENTATIE NESANATOASA
Riscurile la care sunt  expusi consumatorii de mancare nesanatoasa, saraca in vitamine, insa bogata in grasimi, zahar si uleiuri includ boli grave precum obezitate, probleme dentare, diabet, dar si boli de inima. 

Produsele de tip fast-food nu sunt proaspete. Inainte de a ajunge sa fie consumate, sunt supuse unor procese  care le scad atat valorile nutritive, cat si gustul natural. Gustul aparte al acestor produse este dat  prin aportul de arome alimentare artificiale (cunoscute sub denumirea de  E-uri nocive) care, chiar daca nu dauneaza imediat, ele devin extrem de periculoase in timp, ducand la acumularea kilogramelor si aparitia bolilor.

Pe de alta parte, avantajele unui stil de alimentatie natural sunt nenumarate: sanatate, energie, echilibru fizic si psihic, tinerete, vitalitate, imunitate. Astfel, se  recomanda atat celor bolnavi, cat si celor sanatosi o alimentatie alcatuita din cruditati bine alese, pentru ca acestea ajuta la eliminarea toxinelor.
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ALCOOLUL

Exista elevi care sunt obisnuiti, uneori chiar de catre parinti, alteori din motive de teribilism sau influentati de un anturaj nepotrivit, sa consume alcool. Acest lucru este privit, in mod gresit, ca un semn de maturitate. Trebuie specificat faptul ca unui copil i se pare ca berea este amara, vinul acru, tuica da senzatia de arsura dar in timp copiii se pot obisnui cu acestea si mai tarziu acesti copii pot deveni  candidati la titlul de alcoolic. 
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Pentru a avea o viata sanatoasa trebuie sa adoptam un stil alimentar sanatos, sa facem sport, sa fim responsabili fata de noi si fata de cei din jurul nostru si, nu in ultimul rand, sa fim informati cu privire la riscurile la care ne supunem   consumul anumitor substante nocive organismului.  Tofoleanu Ramona
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