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De ce “O rază de lumină in ţinut Goşmănean ?” 

Pentru că revista apare din dorinţa de a face cunoscută  şcoala, prin răspândirea “unei raze de lumină“ pe tot cuprinsul ţării, de aici, din satul Goşmani, comuna Români, judeţul Neamţ.

Colectivul de redactie:

Prof .Mariana Cozma 

Andrei Ursache, clasa  a VII

Laura Ionascu , clasa a III a

Coordonator 

Inv.Verginia Ursache
VENIŢI  SĂ NE CUNOAŞTEŢI!
                         CINE ESTE  RAZA DE LUMINĂ IN ŢINUT GOŞMĂNEAN?

Raza de lumină in ţinut goşmănean este Şcoala cu clasele I-VIII Goşmani, comuna Români, judetul Neamţ 

Prima şcoală a  luat fiinţă  in 1919, primul învăţător fiind Maria Dorofte, suplinitoare , originară din Hârţeşti-Mărgineni


Inainte de infiinţarea  şcolii,copiii se duceau la Şcoala din Bărcu, satul vecin , astăzi satele fiind contopite sub numele de satul Goşmani  .


De- a lungul timpului au funcţionat invăţătorii :Maria Guţu (1920 -1921), Constantin Ţoc (1921 -1923) , Sofia Dorofte( 1923 1925 ), Ecaterina C Ţoc( 1925 1927). De la 1 septembrie 1927 a funcţionat C. Ţoc , titular, director.

 
La această şcoala au funcţionat sporadic si clasele V -VII , precum şi un curs de adulţi in 1927 -1929, cu circa 30 de adulţi. 

 
 Pana in 1932, cursurile se tineau in case închiriate . Prin strădania invăţorului C. Ţoc, s-a început construirea unui local propriu cu fonduri şi materiale adunate din ajutoare, cu muncă voluntară si in 1932 localul şcolii , împreună cu locuinţa directorului au fost date în folosinţă, spre marea bucurie a satului.      
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Peste ani, aceasta clădire a devenit neîncăpătoare pentru numărul de copii din sat, asa că în anul 1963 s-a construit o şcoală nouă in care invata copiii si astăzi. 

In curtea scolii s-a construit o cladire în 1973, ca atelier scoala – astăzi Gradinită si doua sali de clasă. 
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               Ne mândrim ca avem in sat o şcoala veche, declarată monument istoric-Şcoala din Bărcu
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Aceasta este construita in anul 1859, cea mai veche din imprejurimi si chiar din judet. Aici veneau  la şcoală circa 20 de copii, mai mult fii ai slujitorilor de la moşii. Primul invăţător a fost Gheorghe Ionescu, urmat de invăţătorii V. Ionescu (1862-1866), V. Gradinescu (1866-1869), ambii seminarişti, iar intre 1869-1876 a funcţionat vrednicul preot V. Gheorghiu.


In timpul Războiului pentru Independentă  scoala a fost inchisă .In 1879 a fost numit Gh.Popovici, iar intre 1880-1884 a funcţionat Gh Nicolau de la Români, fostul revizor şcolar de mai târziu, apoi iarăşi Gh.Popovici( 1884-1906),urmat de Gh. Cireş (1906-1918).

 
De la 1918 a funcţionat C. Lupu, învăţător definitiv ,director, iar in postul II ,Eugenia  Vremir , titulară.


 La această şcoală veneau copii de la mari depărtări , fiind socotită una din cele mai bune şcoli 
 In prezent in aceasta scoala este Muzeul de Etnografie, infiintat in anul 2002 la initiativa inv. V Ursache.

          MUZEUL DE  ETNOGRAFIE 

        Muzeul are un pronunţat caracter etnografic. Obiectele din muzeu formează ansambluri care înlesnesc cunoaşterea aspectelor caracteristice ale vieţii locuitorilor din această zonă.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

Încă de la intrare, vizitatorii pot vedea lucruri care merită să fie aşezate în muzeu. Pe pereţi sunt scoarţe, ţoale, ţesături din diferite materiale şi cu modele diverse. Într-o incăpere sunt obiecte folosite cândva în gospodărie de către bărbati. O căruţă cu roţi de lemn se odihneşte, ca după o zi de muncă, lângă ciubăr, doniţă, chiuă, chilug, opinci, suman, secure, jug, otic, tânjală, plug, putină, baniţă, greblă, sfredel, gealău.
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O incăpere mai mare este amenajată ca o cameră ţără nească de acum câteva zeci sau sute de ani. Lângă laviţă e un război de ţesut ale carui iţe nu mai are cine să le încâlcească. Hainele din lada de zestre, frumos cusute, sunt aşezate pe un perete. O icoană şi un epitrahil vechi amintesc vizitatotrilor că pe aceste meleaguri au trăit intotdeuna creştini-ortodocşi.
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     În faţa sobei, pe cărbuni stinsi de vreme, oalele aşteaptă să fie umplute cu sarmale. Covata, folosită cândva la frământat pâine sau la legănat copiii, se odihneşte acum pe un lăicer frumos ţesut.

 Chiperniţa, scăcita, sita, străchini şi alte obiecte de bucătărie sunt aşezate intr-un blidar. În aceeaşi sală se mai află şi ţăgii, sucală,răschitorul ,vârtelniţa, ciubărul, zolitorul, stative, vatale, iţe, slobozitor,intinzător,vergele, călcător, suveici, speteze.                    




       


Vizitatorii pot afla ce este un meliţoi, la ce foloseau răschitorul şi cheptenii, cum arătau roata de tors, ragila, fuşalăii ,cheptenii, mosoarele care se pun pe alergătoare când se urzeşte.

   
 Muzeul cuprinde mobilier ţăranesc, ştergare agătate în jurul unor fotografii din vremurile trecute. Modul de executare al obiectelor este o dovada a simtţului artistic al locuitorilor din zona noastră.


Vizitatorii pot afla date referitoare la tipologia satului românesc, a locuinţelor tradiţionale ,date referitoare la îndeletnicirile oamenilor, modul de organizare a  unei gospodarii: suprafaţa de teren din jurul locuinţei- ograda, grădiniţa, dependinţele,( şura, cotetţul, poiata, zămnicul), grădina. 

       Casele ţăraneşti aveau două camere, tinda, chiler (la spatele casei), prispa şi acoperiş în patru ape. Cei mai nevoiaşi aveau o singură cameră care servea atât la pregătirea hranei cât şi pentru dormit. Casele aveau o singură intrare.

  
Obiectele expuse exprimă potenţialul uman şi natural al zonei, dintr-un anumit timp, arată gradul de dezvoltare socială, ocupaţiile oamenilor, posibilităţile materiale şi spirituale ale locuitorilor


Fotografiile dezvăluie date referitoare la  ocupaţile oamenilor: cultivarea pământului,creşterea animalelor , albinăritul, industria casnică, sau marcheaza evenimente importante din viata locuitorilor.


Privind meliţoiul, fuioarele de cânepă, ragila, cheptenii, fotografiile vechi atârnate pe perete (legate de muncile oamenilor) se pot explica vizitatorilor muzeului operaţiile prin care trece cânepa până ajunge in faţa stativelor :

-se pune cânepa în apă, se acoperă cu pământ sau greutăţi

-se lasă până se topeşte , cad frunzele şi rămâne numai tulpina 

   -se scoate din apă , se spală , se asază in chite 

   -se lasă la uscat la soare

-se bate cu melitoiul pentru a cădea partea lemnoasă( puzderia) .ca să rămână firele 

-hlandanii sunt folosiţi pentru obţinerea seminţei dar şi pentru firul mai rezistent necesar pentru frânghii,bice,odgoane


 Locuitorii satelor de astăzi mai păstrează încă obiceiul de a - şi împodobi casele cu obiecte ţesute in casă .
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Patul din muzeu confirmă faptul că şi astăzi paturile sunt acoperite cu macaturi, cuverturi, picheri, toale, in functie de posibilitatile fiecaruia. La marginea patului se gaseşte prostirea cu horbotă pe margine. 

Feţele de masă – confecţionate din doua părţi, din pânză ţesută in casă erau şi sunt cusute cu motive geometrice sau florale.Cele doua parţi sunt unite între ele prin horbotă sau dantelă .


Materialele folosite pentru ţesut erau obţinute în gospodăria tărănească (cânepa,inul,lâna) 

Firul de cânepă sau de in se folosea drept urzeală dar şi ca băteală pentru obţinerea ţoalelor de cânepă, pentru saci sau pentru arie


Culorile pentru vopsirea materialelor necesare ţesutului se obţineau din flori de tei, coji de tulpină de nuc, şofran, coji de ceapă Şi astăzi mai sunt gospodine care mai practică acest mod de obţinere al culorilor.

Stativele şi obiectele necesare ţesutului vorbesc despre arta ţesutului cu toate operaţiile necesare: urzitul cu urzitorul,nividitul-trecerea urzelei prin cotleţii iţelor si prin dinţii spetelor, introducerea firului in rost cu ajutorul suveicii, schimbarea rostului cu călcătorul care este diferit in functie de numarul de iţe cu care se lucrează, rularea materialului tesut pe sulul din faţă ,slobozirea urzelei de pe sulul din spate cu ajutorul slobozitorului. Vizitatorii , in special copiii, vor fi incântaţi să facă scule pe răşchitor, să depene sculele cu vârtelniţa, să facă ţevi cu sucala, să intre la ţesut în stative.

Ţesăturile erau folosite pentru împodobirea caselor, pentru zestrea fetelor de măritat( zestre care era depozitată pe patul din odaia de curat- lucru care se menţine şi astăzi in casele de la ţară )şi pentru unele momente nefericite din viaţa omului- inmormantarea-.

            Tot in casă se confecţionau obiectele de imbrăcaminte atat pentru bărbaţi cât şi pentru femei. 

  Privind costumele populare expuse în muzeu ne dăm seama de modul de viaţa al oamenilor, despre nivelul dezvoltării meşteşugurilor in zona noastra. Avem costume de sarbatoare, costume purtate la munca .Se observă diferentierea costumelor in functie de varstă.

                   

Muzeul este un loc potrivit pentru desfăşurarea unor activităţi şcolare si extraşcolare. Aici  elevii găsesc diferite obiecte necesare dramatizarilor, costume naţionale, afla lucruri referitoare la viaţa locuitorilor satului, învată să preţuiască frumosul, să respecte şi să păstreze tradiţiile si obiceiurile poporului nostru.
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                                                                              La sezatoare
                                     Cei care îl vizitează, şi în special elevii, sunt încântati să descopere lucruri de a căror existentă nu ştiau  până atunci Muzeul satului contribuie la dezvoltarea interesului pentru cunoaşterea, păstrarea portului popular românesc, a tradiţiilor şi obiceiurilor specifice poporului nostru, cunoasterea folclorului şi preţuirea acestuia. .
                               OCROTIREA NATURII – O NECESITATE

Problema mediului înconjurător este una globală şi ar trebuie să fie conştientizată nu numai de către agenţiile de monitorizare a calităţii mediului, ci si de oamenii de rând care nu au neapărat cunoştinţe de specialitate în domeniu. Astfel, educaţia ecologică este un proces menit să sensibilizeze oamenii, să-i facă mai conştienţi si preocupaţi de problemele mediului înconjurător. Scopul final al educaţiei ecologice este acelaşi în întreaga lume: de a forma o mentalitate sănătoasa vis-à-vis de calitatea mediului în care trăim. Acest deziderat poate fi îndeplinit cu succes dacă acest tip de educaţie este iniţiat încă din primii ani de şcoală.

In învăţământul primar, educaţia ecologică se realizeaza prin orele de ştiinţe ale naturii, prin tratarea interdisciplinara a temelor legate de protecţia mediului sau prin alegerea unui opţional care să aibă in studiu o temă de ecologie.
La scoala noastra s-au desfasurat o serie de activitati care au urmarit:       

    -constientizarea si responsabilizarea elevilor fata de problemele mediului inconjurator;

    -capacitatea de observare si descriere a unor grupe de plante si animale existente in zona scolii, a satului;

    -capacitatea de sistematizare a cunostintelor despre mediu .

  
In cadrul orelor de abilitati practice si in  activitatile extracurriculare am  realizat din deseuri de hartie si mase plastice  un costum popular pentru fetiţe şi un costum pentru baieti , cu care am participat la Concursul  Naţional  Parada costumelor ciudate- Ediţia a III –Bacau -31 mai 2007-    unde au obţinut PREMIUL III. IONAŞCU ELENA LAURA –clasa a II a  si URSU OANA  GEORGIANA –clasaI 


  Rebusurile, curiozităţile din lumea plantelor si animalelor, realizarea unor fotografii, colectarea de materiale din natura au  contribuit la realizarea unor conexiuni între cunoştinţele însuşite la diferite discipline.

 Am reuşit sa facem educatie ecologică si în cadrul orelor de educaţie plastică prin alegerea unor subiecte legate de mediu (In excursie, Primăvara în livada, Incendiul)

 Unele teme prevăzute de programa de istorie ne-au dat posibilitatea realizării tangenţiale a educaţiei ecologice. Astfel, prin lecţia” Omul si mediul geografic de-a lungul istoriei “,  am realizat corelarea cu lecţiile de geografie si ştiinţele naturii, elevii aflând ca viata oamenilor este strâns legata de mediul in care trăiesc si că trebuie sa aibă o atitudine corespunzătoare fata de natura
Lecţiile despre om si despre mediile de viata îi fac pe copii să înţeleagă că dezvoltarea armonioasă fizică si intelectuală este posibilă numai într-un mediu sănătos, curat, lipsit de probleme Cele mai multe probleme de mediu le găsim in lecturile ce vin in completarea lecţiilor de Ştiinţe ale naturii. 

Prin intermediul acestora, elevii au aflat lucruri care sa-i determine sa ocrotească natura:

· o perdea forestieră lată de 30 m reduce cu 8-11% intensitatea zgomotului;

· pentru fabricarea hârtiei pe glob se consuma anual aproximativ 54 milioane metri cubi de lemn; 
· un stejar de 100 de ani dă în atmosfera 1,7 kg oxigen pur; 
· un hectar de pădure sedimentează anual 50-70 tone de praf; 
· 1 kilometru pătrat de pădure produce zilnic 9 tone oxigen; 
Protecţia naturii necesită mijloace materiale destul de costisitoare, dar este importanta creşterea gradului de responsabilitate a oamenilor din întreaga lume fata de mediul înconjurător, scolii revenindu-i un rol important în acest sens prin educaţia ecologică.
    
La serbarea de sfarsit de an scolar,elevii claselor I si a II a, prin programul prezentat au cautat sa traga un semnal de alarma in in  ceea ce priveste  protejarea mediului si a unei alimentatii corespunzatoare. Fiecare copil a purtat un costum din deseuri, costum care a solicitat imaginatia fiecarui copil. 




                     Ingrijirea florilor , clasele I-IV              In mijlocul naturii, Clasele I-IV                                                                                                                
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 Descopera Romania !
                                   Cheile Bicazului  
Cheile Bicazului  reprezintă o zonă geografică deosebit de pitorească din România, situată în partea centrală a Munţilor Hăşmaş, în nord-estul ţării, în judeţele Neamţ şi Harghita. Aflate pe valea râului Bicaz, cheile fac legătura intre Transilvania şi Moldova. Traseul are lungimea de 8 km (de la Lacu Rosu pana la satul Bicazul Ardelean). Cheile Bicazului sunt strabatute de o sosea-serpentina: drumul national 12 C Bicaz - Borsec.
            Cheile fac parte din Parcul National Cheile Bicazului - Hăşmaş, reprezentind o rezervatie naturala complexa. S-au format la capatul de nord al Masivului Hăşmaş, prin actiunea raului Bicaz si a afluentilor sai. Raul si-a adancit albia cu câteva sute de metri in rocile calcaroase, pe o lungime de 7 km. Panta de scurgere a apelor este destul de mare, asa incât eroziunea in adincime continuă. Spectaculozitatea lor este sporită si de faptul că pe toate micile cursuri de apă afluente Bicazului, s-au format chei cum ar fi: Cheile Cupaşului, Cheile Lapoşului, Cheile Şugăului, Cheile Bicăjelului. Pereţii de calcar prezintă o interesană privelişte in care feţe netede alterneaza cu colti de sâncă, crăpături, grote care uimesc prin sălbăticie. Cheile prezinta interes si pentru flora bogată care cuprinde nu mai puţin de 300 de specii de plante cu flori, inclusiv unele rarităţi. Dintre speciile lemnoase se impune prezenţa cetinei de negi si a tisei, ambele fiind rarităţi in tot lantul carpatic.

Peretii de calcar ai Cheilor dau impresia unor adevarate ziduri de cetate medievala. Cele mai frecventate trasee sunt cele din: Peretele Mariei, Piatra Altarului, Turnu Negru, Peretele Poliţele Bardosului, Peretele Pintenilor, Peretele nordic din Piatra Surducului. Stâncile calcaroase din zonă ascund multe peşteri (Peştera Neagră, Peştera Cascadă) şi avene (Licaş, Avenul cu Trei Intrări). Piatra Altarului (1154 m) este una dintre cele mai spectaculoase formaţiuni stâncoase din zonă. Cheile părăului Lapoş se află între culmile Cupaş şi Bardos. De asemenea, in Cheile Bicazului se pot admira masivele stancoase "Piatra Pintestilor" (847 m) si "Piatra Arsitei" (835 m).

Cheile Bicazului sunt considerate a treia zonă de alpinism din Romania, după Bucegi si Piatra Craiului, dar ocupă primul loc din punct de vedere al escaladei pe stancă, după numărul traseelor de maximă dificultate. Alpiniştii bine echipaţi si antrenati, pot merge pe traseeul Cheile Bicazului (850m) - poalele Cupaşului (1080m) - Poiana din spatele Cupaşului - gâtul Cupaşului (1275m) - Poiana din faţa Cupaşului - Danţuraşul (1500m) - Poiana La Vinkli (1445m). Un alt traseu pleacă din Cheile Bicazului (850m) - spre Canionul Lapoşului - Poienile Cupaş - Gâtul Cupaşului (1275m) - Cheile Bicazului (850m).
De asemenea, din Cheile Bicazului se pleacă  prin Şaua Ţifra (1002 m) la punctul de belvedere de pe peretele sudic (1060 m), apoi la Piatra Maria (1048 m). Din satul Bicaz-Chei (660 m) se poate ajunge la Peştera Munticel (850 m). Cheile Bicazului sunt si punct de plecare spre  Cheile Bicăjelului, Cheile Şugăului, care, deşi sunt mult mai mici, sunt monumente ale naturii de o frumuseţe impresionantă. 
                                         JOC DIDACTIC „PACALICI chimic”
                                                                 prof. Cozma Mariana
       Jocul este util elevilor de gimnaziu, pentru formarea si aprofundarea notiunilor generale despre formule chimice (ioni componenti, scriere citire,calculul masei moleculare etc.)

             Jocul se compune din 43 de cartonase care se vor decupa cu dimensiunile unor carti de joc obisnuite.Pe fiecare cartonas se scrie denumirea elementului sau a radicalului, masa atomica sau masa radicalului, sarcina electrica a ionului sau a radicalului dupa exemplul urmator:

                                                                   Na  

                                23
                                                                                                sodiu
 
Principiul jocului consta in imperecherea si etalarea (unele sau altele ) a perechilor de cartonase ce contin ioni (+) cu (-) , ioni(2+)  cu (2-) si (3+) cu (3-).

            Cartonasele vor contine: neon, 4 sodiu, clor, 3  potasiu, 2 hidroxil, 2  amoniu, cesiu, fluor, litiu, sulfura acida, 2 argint, carbonat acid, fosfat diacid, azotat, azotit, hipoclorit, fier (2),carbonat, cupru, sulfat, zinc, fosfat acid, aluminiu, fosfat, fier(3),  fosfit, 2 calciu, 2 oxigen,  sulf,iod, brom, magneziu,sulfat acid .

Pe baza acestui joc elevii invata ca:

       - o formula chimica ionica se compune din ioni de sarcini opuse care se atrag si se neutralizeaza reciproc;

          - scrierea unei formule chimice ionice are pe primul loc ionul pozitiv si apoi pe cel negativ;

          -citirea unei formule chimice se face de la ionul negativ spre ionul pozitiv;

            -masa moleculara este suma maselor atomilor continuti;

         -gazele rare au reactivitate chimica redusa, nu formeaza ioni si sunt stabile ca atomi in conditiii obisnuite ,deoarece au structuri stabile  ale invelisului   de electroni (dublet la heliu si octet la cele din grupa a-VIIIa )

 Jocul se poate desfasura pe mai multe niveluri, marindu-se treptat atat acumularea de cunostinte,cat si gradul de dificultate.prezent in continuare nivelul de joc:
 Se impart toate cartonasele jucatorilor (2-6 persoane ) .acestia vor imperechea ioni(+) cu (-), ioni (2+) cu(2-), ioni (3+) cu (3-) si vor etala perechile unele sub altele, cu fata in sus..Cartile ramase neimperecheate fiecarui jucator se trag de la unul la altul in mod circular ,se imperecheaza si se etaleaza in momentul in care i-a sosit jetonul necesar.

Jucatorii care si-au terminat jetoanele ies din joc, dar acesta va continua intre jucatorii ramasi, pana la imperecherea tuturor cartonaselor.cel care a ramas cu cartonasul „ neon „este „pacalici”si pierde jocul.
                        Succes la invatare !
               Va asteptam cu materiale care sa scoata in evidenta faptul ca Scoala Gosmani este O raza de lumina in tinut gosmanean
                                                               REDACTIA 
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