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Balul “răţuştelor” în “spatele culiselor”
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Răţuştelor”…de ce folosim cuvântul “răţuşte”? Păi! Boboci au fost la începutul începutului clasei a IX-a… între timp au mai crescut, s-au mai obişnuit, s-au mai dezvoltat, etc. etc., din septembrie până în decembrie e ceva timp, nu glumă!

Din cauza unor “impedimente” (cum ar fi locul de desfăşurare a balului, cât şi autorităţile), balul a fost amânat cam foarte mult… Deci balul a ajuns să fie în decembrie… cam târziu, dar nah…

Toată perioada de pregătire şi organizare a balului a fost o mare nebunie, plină de stres, dar au fost şi momente de distracţie totală. Dacă aţi fi vrut să paticipaţi la bal şi, din cauze naturale (mama natură n-a fost prea generoasă cu voi) sau alte cauze “artificiale”, nu vă bateţi capul prea mult…În afară de SUPER DISTRACŢIE, NOI PRIETENII ŞI O EXPERIENŢĂ UNICĂ, nu aţi fi rămas cu nimic decât cu o răceală grozavă!!! ()))) (a fost foarte, dar foarte frig în Casa de Cultură pe durata repetiţiilor; parcă eram la Polul Nord şi, în loc de boboci, aveam pinguini). Aşa că fiţi multumiţi că încă sunteţi sănătoşi.
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Tot efortul depus a meritat, deoarece, din cele spuse şi auzite, din bârfe şi discuţii, Balul C.N “Iulia Hasdeu” a fost bestial!!!

Aaaaa… am uitat să vă spun, în caz că nu ştiţi încă, deşi nu cred că e posibil... Miss C.N “Iulia Hasdeu” 2008 este Armina Georgescu (supertare), iar Mister C.N “Iulia Hasdeu” 2008 este Vlad Popa (“joacă-te cu primejdia, joacă-te cu primejdia ( ) – <cine ştie, cunoaşte!>   (Andreea Gyori) .
Maia Morgenstein despre liceu şi actorie
    AG - Revista “Iulia” este o revistă şcolară, aşa că primele întrebări sunt legate de şcoală, pentru a putea descoperi încă o latură a dvs.

Când şi unde aţi terminat liceul?
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MM -Acum 150 de ani. Nu mai ştiu… ’79,’80, la Şcoala Centrală de Fete, la Bucureşti. Dacă o să vă interesaţi, o să vedeţi că este un edificiu, un monument de arhitectură, un lăcaş plin de cultură, un lăcaş plin de învăţătura, de mare istorie şi mare tradiţie: Şcoala Centrală de Fete.
· Cum era să fiţi elevă în perioada aceea? Aţi fost o elevă bună?

· Nu. Eram o elevă imposibilă, îmi plăceau numai anumite materii, ţineam neapărat să fiu “Gică contra” în toate comentariile la limba română. Am avut ca materii de studiu şi literatură universală şi ţineam neapărat să am comentarii proprii. Doar că îmi era tare lene. Studiam şi comentariile. La studiul lor aveam note mici. Dacă era vorba să citesc eu, să fac eu comentariile mele, să contrazic pe toată lumea, îmi făcea o deosebită plăcere să o fac, dar asta presupunea să le fac eu.

· Liceul este considerat perioada primelor iubiri. A fost valabil şi pentru dvs?

· Cum ne spune Bacovia? “Liceu, cimitir al tinereţii mele”. Da, prima iubire a fost în liceu…

· Când aţi început să vă gândiţi la actorie şi când aţi devenit actriţă?

· Am început să mă gândesc la actorie în mare secret, de foarte devreme. N-am mărturisit-o nimănui. Am vrut să fiu sinceră cu mine însămi în clasa a XI-a, iar a XII- am petrecut-o ascunzându-mă de ceilalţi, pretinzând că vreau să dau la istorie, geografie, aşa o chestie neutră, că, dacă aş fi zis că dau la A.S.E., mă puneau să fac multă matematică. Întâmplător, în clasa a XII−a, mi-a mers foarte bine cu matematica. Am avut un apetit special pus pe analiza matematică. Dacă la aritmetică am avut mari probleme, şi nu mergea deloc în clasa a IV−a, nici în a V−a, la algebră am început să mai mişc, la trigonometrie nu prea. La medicină m-ar fi pus profesorii să învăţ mai mult. Aşa că, în secret, am vrut actorie.

· Dacă e să vă gândiţi la toate filmele în care aţi jucat, pe care îl consideraţi cel mai bun?

· Nu vreau să spun. Nu vreau să răspund la întrebarea aceasta.

· Aveţi vreun rol pe care încă nu l-aţi jucat, dar aţi dori s-o faceţi?

· Am foarte multe roluri pe care nu le-am jucat şi pe care aş vrea să le fac. Sunt prea multe să le enumăr. Am un rol pe care nu l-am jucat şi pe care nu mai pot să−l joc: Julieta. Şi mi-aş fi dorit să-l joc. Dar asta e…

· Ştim că aţi avut un rol foarte important în filmul “Patimile lui Iisus”. Ce părere aveţi despre film?

· E un film pe care l-am făcut cu mare drag, cu foarte mult efort, cu foarte multe sacrificii. A fost foarte greu şi foarte frumos. Dar tare îmi pare bine că viaţa, soarta, destinul mi-a oferit şansa să particip la filmări.

· Ce sfaturi aţi da unui tânăr care ar alege actoria ca şi carieră în viaţă?
· Respect faţă de sine. Să se lamurească ce este dispus să sacrifice. Să fie foarte sigur pe el pentru că e drum lung, meserie de cursă lungă. Un foc de artificii şi o recunoaştere de moment nu sunt totdeauna garanţia succesului şi a menirii în timp, în carieră, în existenţa profesională.
Interviu realizat de Andeea Gyori, clasa a XII-a E
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