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E o mică revista pentru copilaşi, micuţi şi drăgălaşi,

care vor să-nveţe, să se culturalizeze.
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	"Copilul râde:


<< Înţelepciunea şi iubirea mea e jocul ! >>

Tânărul cântă:


<< Jocul şi înţelepciunea mea-i iubirea ! >>

Bătrânul tace:


<< Iubirea şi jocul meu e-nţelepciunea ! >>

(Lucian Blaga - "Trei feţe")


EDITORIAL…


Am vrut o revistă a clasei şi iată că o avem. Visul nostru devine realitate şi este mare lucru pentru că am reuşit ceea ce ne-am propus.


Vrem să le arătăm tuturor că visele pot deveni realitate. Am muncit mult, am pus suflet şi rezultatele pe care le-am obţinut sperăm să fie pe măsura aşteptărilor.

Dorim să vă placă această revistă şi să ne sprijiniţi, dragi părinţi, să edităm şi alte numere din ce în ce mai bune. Aşteptăm şi sugestiile voastre, dar şi ale fraţilor şi colegilor noştri mai mari.


Sperăm ca prin această revistă să atragem atenţia asupra noastră.

CAMELIA FOLEA

"Trecut-au anii..."

"...Şi niciodată n-or să vie iară,..." glăsuia una din frumoasele poezii ale lui Mihai Eminescu. Da, are foarte multă dreptate, dar istoria se repetă. Cu alte personaje, dar acelaşi decor. Cine oare şi-ar fi putut imagina că un elev care, în toamna anului 1969, păşea timid acoperit de buchete de flori în clasa I, va ajunge destui ani mai târziu să-şi conducă propriul copil în aceeaşi curte plină de râsete şi chiote vesele ?


Şi dacă aş fi singurul ? Îi văd pe colegii mei de şcoală primară la fel de emoţionaţi cum îşi conduc odraslele în aceleaşi săli de clasă în care noi cei mari (nu spunem bătrâni pentru că în curtea şcolii REDEVENIM TINERI) ne îmbrânceam în fiecare pauză.

Ne întâlnim mereu şi ne tachinăm pe seama părului grizonat la unii şi de mult 
pierdut la alţii. "Tu ce-ai făcut în viaţă?", "Tu ce-ai ajuns să fii?", "Cum îţi merge?", întrebări fireşti pentru cei care nu au timp de conversaţie decât în curtea şcolii.

Mă întreabă fiul meu de ce oare merg împreună cu el în fiecare zi la şcoală. Eu îi răspund că trebuie să-i duc ghiozdanul prea greu din cauza atâtor cărţi pe care trebuie să le ia la şcoală. Dar, de fapt, mă duc să iau o doză de TINEREŢE din curtea şcolii. Să-mi aduc aminte de năzbâtiile facute ştiute şi... neştiute. Să număr copacii care, în atâţia zeci de ani, au crescut de nici nu îi mai cunoşti.

"Vrei să ai succes în viaţă ? Alege Şcoala nr. 164 !" Ce slogan perfect adevărat ! Mereu îi spun fiului meu că această şcoală îl va face om cu adevărat. Şi nu trebuie să înţeleagă prin şcoală nişte ziduri reci care fără sufletele copiilor şi al cadrelor didactice nu prind viaţă. Şcoala înseamnă oameni..., profesori, învăţători şi elevi, mai ales elevi. Prin ei şcoala nu îmbătrâneşte niciodată.


Poate că ar trebuie să fie recunoscut CLUBUL 164 format din toţi absolvenţii acestei şcoli. Şi din elita clubului să facă parte toţi cei care sunt în această şcoală de două sau mai multe generaţii!

                                                                                                   Ioan-Cristian Ariciu
membru al Clubului 164

Vine carnavalul. Cum mă distrez?

Carnavalul organizat de clasa mea se apropie. Împreună cu colegii mei aşteptăm cu nerăbdare această sărbătoare. Pregătirile de carnaval se fac cu mare bucurie de către elevii clasei a III-a B.

Fiecare elev şi-a confecţionat un costum şi o mască. Clasa va fi împodobită cu multe baloane colorate. Va fi o atmosferă cu multă muzică, dans, glume şi surprize.


Vă invităm să participaţi la carnavalul nostru!

Adrian Duru

Poezii de iarnă
Iarna




Iarna-i anotimp frumos,





Dacă nu mergi des pe jos,





Bălţi, noroaie şi gunoaie,





De vrei joacă ţi se taie.
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Cu hainele înnoroite






Aştept clipe fericite.





Când va ninge iar frumos,





Atunci vreau să merg pe jos.





Să mă joc iar cu zăpadă,





Să alerg la colţ de stradă,




Să mă bucur de zăpadă,





Fulgii grei din cer să cadă.

Adrian Duru
Iarna în cartier



          Norii negri se adună chiar deasupra peste noi,
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       Vântul bate ca nebunul şi a rupt un pom, chiar doi.


       - Vine viscol! - spune tata şi mereu are dreptate.

          
       Cum se face de le ştie chiar pe toate, toate, toate?



Stau la geam, privesc afară pasărele care zboară,



Le frig şi le e foame şi mă-ntreb aşa-ntr-o doară:



Ies afară cu o pâine ruptă toată-n bucăţele



Să le dau dejun sau cină prietenelor păsărele?



 E gheţuş în curtea şcolii şi e mare-nghesuială,



 Mulţi băieţi şi multe fete ţipă fără de sfială,



  Cad pe jos şi se ridică şi iar cad din nou pe jos



 Gheaţa asta pentru joacă este de-un mare folos.



Numai gerul ne răzbate mai târziu pe înserat



Şi dăm fuga iar acasă să vedem ce-i de mâncat.



Obrăjorii-s roşii, roşii, mâinile sunt îngheţate,



Dar ţipăm în cor deodată: "Bună-i iarna asta, frate!"

Ioan-Andrei Ariciu

Iarna
	Vine iarna, pe câmpii,

Fulgişorii-s argintii,

Hai să ne jucăm, copii

Plini de bucurii.
	  
	Vine iarna pe câmpii,

Cu trăsuri de veselii !

Vine iarna pe câmpii,

Hai să ne-alergăm copii!


Raluca Ioniţă

Ninge !


Iată a sosit luna decembrie. Pomii sunt încărcaţi cu podoabe argintii. Afară ninge liniştit, cu steluţe aurii acoperind pământul somnoros. Brazii s-au învăluit în dantele albe, de crezi că eşti nîtr-o lume de vis, aşteptând să vină Crăiasa zăpezii. Norii suri au acoperit bolta cerului şi soarele nu se mai vede. Zăpada este prietena copiilor. Ei merg la săniuş, fac oameni de zăpadă, îşi freacă colegii de joacă pe obraji înroşindu-i. Casele au căciuliţe argintii, iar strada este plină de copii gălăgioşi. Simt că această iarnă este un vis.
Cristina Stan
Povestiri despre Crăciun
În seara de Crăciun

În fiecare an în noaptea de Crăciun copiii merg cu colindul. Colindele lor povestesc cum s-a năcut Iisus într-o iesle şi cât de mult doreşte El să se nască în inimile oamenilor.


Copiii sunt nerăbdători să cânte la ferestrele îngheţate despre naşterea lui Iisus. Numai Ana este tristă, părinţii ei nu vor s-o lase să colinde. Ea a-nceput să plângă. Unui băieţel i-a venit o idee.


- Hai să ne aşezăm la fereastră şi să cântăm colindele!


Aşa au făcut. S-au aşezat la fereastră şi, tremurând de frig, au cântat cinci colinde. Când au terminat de cântat, mama fetiţei a ieşit afară cu ochii plini de lacrimi. Ţinea în mână o farfurie mare cu bomboane şi prăjituri.


- Voi sunteţi nişte copii minunaţi! a spus ea.


- O voi lăsa întotdeauna pe Ana să meargă cu voi să cânte colinde.


Copiii au plecat mai departe plini de bucurie. Ana era în mijlocul lor. Fiecare ţinea în mână bomboane şi prăjituri.

Adrian Duru
Moş Crăciun


Figura lui Moş Crăciun (Santa Claus) este clădită pe Sfântul Nicolae, care a devenit unul din cei mai tineri episcopi ce au fost vreodată la doar 17 ani. La 30 a devenit Episcop de Myra, un oraş port la Marea Mediterană, care acum este parte din Turcia Modernă. 


A plecat de la o casă bogată şi a devenit binecunoscut pentru sprijinul celor în nevoie. Putea fi deseori văzut, îmbrăcat în roşu şi alb, roba de episcop şi călărind un măgar, înmânând daruri copiilor. 


În timpul Evului Mediu, multe biserici au fost ridicate în onoarea Sfântului Nicolae. În secolul XI, rămăşiţele sale au fost puse în sicriu într-o biserică din oraşul italian Bari. Se spune că primii cruciaţi au vizitat Bari şi au dus cu ei acasă povestiri despre Nicolae. Aniversarea morţii sale, pe 6 decembrie, a devenit o zi in care se dăruiesc darurile.


În timpul Reformaţiei Protestante din secolul XVI, Martin Luther a încercat să oprească venerarea sfinţilor, iar sărbătoarea Sfântului Nicolae a fost abolită în unele ţări europene. Cel ce oferea daruri a luat alte nume: în Germania, a devenit Der Weinachtsmann ("Crăciunul), Pere Noel în Franţa, Moş Crăciun în Marea Britanie, etc. 
Ştefan Popescu
Istoria Crăciunului

În timpurile păgâne antice, ultima zi de iarnă în emisfera nordică era sărbătorită ca noaptea în care Marea Zeiţă Mamă a dat naştere copilului Zeu Soare. Mai este numită şi Yule, ziua în care un buştean mare este adăugat unui foc în jurul căruia toată lumea dansa şi cânta pentru a trezi soarele din lungul său somn de iarnă. 

In vremea romanilor, s-a transformat în serbările în onoarea lui Saturn (zeul recoltelor) şi Mithras (zeul antic al luminii), o formă de venerare a soarelui ce a ajuns în Roma din Siria cu un secor înainte, cu cultul lui Sol Invictus. Anunţa ca iarna nu este veşnică, viaţa continuă, şi era o invitaţie de a-ţi păstra buna dispoziţie. 


Pentru a evita persecuţia din timpul festivalurilor păgâne romane, primii creştini îşi împodobeau casa cu ilice de saturnalii. Pe măsură ce numărul creştinilor creştea şi obiceiurile lor prelevau, sărbătorile au luat o turnură creştină. Însă biserica timpurie nu a sarbatorit de fapt naşterea lui Christos în decembrie până la Telesphorus, care a fost al doilea Episcop al Romei de la AD 125 la AD 136, şi a declarat că serviciul bisericesc ar trebui ţinut în această perioadă pentru a sărbători 
"Naşterea Domnului şi Mântuitorului.

În AD 325, Constantin cel Mare, primul împarat roman creştin, a introdus Crăciunul ca o sărbătoare fixă pe 25 decembrie. A mai introdus şi Duminica în a 7-a zi din săptămână ca de sărbătoare, şi sărbătoarea mobilă (Paştele). În AD 354, Episcopul Romei Liberius a ordonat în mod oficial credincioşilor săi să celebreze naşterea lui Iisus pe 25 decembrie. 

Ştefan Popescu

Spiriduşii

În Scandinavia timpurilor păgâne, oamenii credeau că spiriduşii casei le păzeau casele împotriva răului. Deşi aceşti spiriduşi erau în general binevoitori, se spune că puteau deveni repede răutăcioşi când nu erau trataţi cum se cuvine. De-a lungul secolelor au fost fie iubiţi fie detestaţi. Unii oameni credeau chiar că erau spirite rele şi canibali. Percepţia asupra spiriduşilor depindea în mare măsură dacă o persoană era răutăcioasă sau drăguţă.


Când Crăciunul a devenit din nou popular, ca sezon al sărbătorilor, în mijlocul anilor 1800, scriitorii scandinavi ca Thile, Toplius, Rydberg au schiţat adevăratul rol al spiriduşilor în viaţa modernă: magicieni ce sunt sâcâitori într-un fel, însă sunt adevaraţii prieteni şi ajutor pentru Moş Crăciun. Ei sunt spiriduşii Crăciunului. Artişti ca Hansen şi Nystrom au completat imaginea spiridusilor, pentru noi.

Spiriduşii sunt copii lui Gryla şi Leppaludi, tatăl şi mama lor. Unii oameni spun că sunt 13 spiriduşi, unii spun că 9, unii 6. Sunt foarte destepţi si-l ajută pe Moş Crăciun să fabrice jucăriile pe care copii şi adulţi le comandă prin e-mail sau prin poştă. Cunoaştem cel putin 6 din îndatoririle pe care le au. Iată-le alături de numele lor vestite:


Bushy Evergreen este inventatorul maşinii magice de fabricat jucării. Shinny Upatree este cel mai vechi prieten al lui Moş Crăciun şi cofondator al satului secret din Laponia. Wunorse Openslae a făcut sania lui Moş Crăciun şi o întreţine pentru performanţe uimitoare. (Se crede că renii ating viteze mai mari decât luminile pomului de Crăciun.) Are gijă şi de reni. Pepper Minstix este paznicul secretului localizarii satului lui Moş Crăciun. Sugarplum Mary este Capul Ospăţului Dulce, şi ajutorul soţiei lui Moş Crăciun, cunoscută ca Mary Xmas. Alabaster Snowball este foarte important. El este administratorul Listei celor Cuminţi şi Neastâmpăraţi. 

Ştefan Popescu

Renii

La un moment dat se credea că Moş Crăciun (Santa Claus) locuieste la Polul Nord.În 1925 s-a descoperit că nu există reni la Polul Nord. Însă sunt o mulţime în Laponia, Finlanda. Aşa că astăzi ştim că renii locuiesc în jurul satului secret al lui Moş Crăciun iar spiridusii undeva pe muntele Korvatunturi din ţinutul lapon Savukoski, Finlanda, care este pe graniţa fino-rusă.


Cu mult timp în urmă, Moş Crăciun şi spiriduşii săi au descoperit formula magică a Prafului Magic al renilor, care-i face să zboare. Acest praf este pulverizat pe fiecare ren cu puţin timp înainte de plecarea lor din seara de Crăciun. Le conferă suficientă magie pentru a putea zbura în jurul lumii. Pot zbura foarte repede: la o viteză aproape egală cu a luminii de Craciun. 


Rudolph este cel mai celebru ren. Este conducatorul celorlalţi opt, a căror nume sunt Blitzen, Comet, Cupid, Dancer, Dasher, Donder, Prancer, si Vixen. Numele celor 8 reni au oast publicate de Clement Clark Moore, poet şi profesor de teologie american, în poemul său din 1822 "0 vizită de la Moş Nicolae." Rudolph este primul despre care s-a scris abia în 1939 de către Robert May, care l-a inclus într-o poveste pentru catalogul Epitropiei Creştine Montgomery. (Bineînţeles, spiriduşii cunoşteau numele lor cu mult, mult inainte de a-l afla Moore şi May.) 

Ştefan Popescu

Din natura patriei noastre (Ursul)

Pământul românesc, cu flora şi fauna sa, constituie bogăţia milenară a acestui popor.

Dacă vom cutreiera potecile şerpuite din pădurile noastre, codrii care cuceresc dealurile şi coboară în toate văgăunele, întâlnim în cale bogăţii pe care trebuie să le preţuim, plante care ne încântă prin formă şi culoare precum şi animale.


Măreţia codrilor noştri o reprezintă ursul, "uriaşul" mamiferelor de la noi din ţară. Acest anima - supranumit şi Moş Martin - despre care s-au născocit atâtea poveşti pline de haz  şi farmec rar, este una din frumuseţile deosebite din zestrea milenară a patriei noastre - cel mai mare mamifer care trăieşte în munţii României. Are corpul mare, atingând lungimea de doi metri şi jumătate şi cântăreşte până la 350 kg. Este de culoare brună - închisă (de aceea i se spune ursul brun) are urechi mici şi coada scurtă. Se hrăneşte mai ales cu mierea albinelor sălbatice, cu zmeură, fragi, mure. Însă când îmbăitrâneşte începe să mănânce şi carne, astfel că devine periculos, atacând adesea vite mari. Ursul circulă mai mult noaptea decât în timpul zilei. Se înmulţeşte destul de încet, ursoaica născând - prin luna ianuarie - câte doi pui, pe
 care-i hrăneşte cu laptele ei. În Maramureş, pe valea Vişeului, puiului de urs i se mai spune şi "tuluc". Când are pui, ursoaica este primejdioasă.


Ursul trăieşte cam 30 - 35 de ani, dar către bătrâneţe devine ursuz şi nervos. Cu puţin timp înainte de venirea iemii, Moş Martin din Carpaţi de retrage în adâncul bârlogului său călduros, un adăpost pe care-l găseşte în natură, o scorbură, o văgăună acoperită cu crengi sau o grotă. Acolo îşi face lungul somn de iarnă. De aici s-a ivit, desigur, şi ghicitoarea: "Vara umblu după miere, iarna dorm să prind putere". Numai că, de fapt, în timpul acestui somn lung cât durează iarna ursul slăbeşte, aşa că, de cum se arată primele semne ale primăiverii, el o şi porneşte după hrană prin hăţişurile pădurii.
Andreea Mărgărit
Glume (I)
1.
- Ionel, ţi-ai însuşit tabla înmulţirii?

- Nu pot doamnă învăţătoare! Tata mi-a spus să nu însuşesc ce nu-mi aparţine.

2.
- Ştiţi ce este un termometru?
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- Un termometru este o sticluţă lungă şi îngustă în care se pune febra, zise un elev.

3.
- Toate ciupercile pot fi mâncate? se interesă costel.



- Toate însă unele numai o dată, preciză prietenul său.

4.
- Georgică, cine este mai aproape: America sau luna?

- Luna!


- Luna? De ce?


- Păi, luna se vede, America nu.

5.
- Nepotul îi arată străbunicului notele.

- Aoleu, nepoate! Ce notă mică ai la istorie! Eu aveam la istorie numai 10.


- Da, dar pe vremea matale istoria era mult mai scurtă!

6.
- Tăticule, ţii minte, săptămâna trecută am pierdut stiloul!

- Cum să nu ţin minte?


- Astăzi, scotocind prin buzunare, ce crezi că am găsit?


- Stiloul?


- Ba nu, gaura prin care a căzut stiloul.
7.
- Şoriceii trăiesc mult? îl întreabă învăţătorul pe Alexandru.


- Totul depinde de pisică, răspunse elevul.

Adrian Duru
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Gastronomie
Clătite cu mere
Ingrediente:

	
- 1 ou întreg;


- 1 lingură făină;
	
- mere rase (cât să se lege compoziţia);


- foarte puţină scorţişoară;


Preparare:


Se face un aluat din ingredientele de mai sus. În cratiţă cu ulei încins se aşează cu lingura grămăjoare şi se întind puţin prin presare. Se rumenesc uşor pe ambele părţi. Se servesc călduţe cu sau fără zahăr, smântână, iaurt. Sunt foarte parfumateşi uşor de preparat, iar copiii se topesc după ele.
Andreea Mărgărit
Prăjitură pe tavă
Ingrediente:

	- 350 g făină;

- 50 g stafide;

- 50 g făină de frişcă; 

- 60 g unt;

- sare;

- 1 ou;

- 100 g fulgi de migdale;

- 2 kg mere acrişoare;

- 125 ml smântână dulce;
	- 8 linguri suc de lămâie;

- 150 g mei măcinat;

- 42 g drojdie;

- 250 ml lapte;

- 100 ml suc de mere;

- 1 lingură coajă rasă de lămâie;

- 1 linguriţă scorţişoară;

- 150 g cremă de brânză;




Preparare:


Se amestecă făina, meiul măcinat şi făina de frişcă. Se face o adâncitură în mijlocul amestecului şi se pune drojdia fărâmată. Se amestecă cu puţin lapte şi cu făină apoi se lasă aluatul 15 minute acoperit. Se frământă aluatul dospit cu restul de lapte, 1/2 din sucul de lămâie, oul, sarea, coaşa rasă de lămâie, 1/2 linguriţă de 
scorţişoară şi cu untul. Se lasă acest amestec 30 de minute la loc cald.

Se unge o tavă cu ulei şi se presară cu pesmet. Se frământă încă o dată aluatul dospit, se întinde bine şi se mai lasă 15 minute la cald. 


Se încinge cuptorul la 200oC. Se spală şi se descojesc merele, se taie în felii subţiri apoi se stropesc cu suc de lămâie. Se amestecă cu stafidele şi cu fulgii de migdale, se presară merele peste aluat şi se dă totul la cuptor pentru 30 de minute.


Se amestecă 1/2 din sucul de mere cu crema de brânză, cu scorţişoara şi cu smântâna apoi se unge prîjitura. Se dă totul la cuptor 30 de minute.
Poftă bună!

Cristian Stan
Ştiaţi că….?
·  În Indonezia temperatura nu scade niciodata sub +22oC ?

·  În Australia a fost identificat cel mai veninos şarpe din lume? Reptila atinge lungimea de 1,80 m şi a primit denumirea de "Parademanis microlepidotus". De la acest şarpe se poate recolta peste 40 de grame de venin, care e de 20 de ori mai puternic decât al cobrei indiene.

·  Munţii Carpaţi au respectabila vârstă de 200 milioane de ani? Calculul s-a făcut pe baza radioactivităţii elementelor din roci.

·  Marea Neagră a fost precedată de alte 11 mări ?

·  Nu există două girafe identice ? Desenul de pe gâtul girafelor este unic în felul său, aşa cum este amprenta digitală la om.

·  Primele cărţi erau de fapt nişte cărămizi groase de circa 2-3 cm grosime, late de 25 cm şi lungi de 37 cm, pe care scribul scria în lutul moale ? Feţele scrise primeau numere de ordine. Când întregul mesaj era gata scris, "paginile " erau puse în cuptor, arse, iar apoi puse pe rafturile bibliotecilor.

·  Coarnele berbecului îndeplinesc o funcţie identică cu cea a radiatoarelor la automobile ? Fiind în contact permanent cu aerul, coarnele asigură o scădere a temperaturii medii a corpului. În cazul invers, când temperatura mediului scade, vasele sanguine se contractă şi ele sunt irigate cu mai puţin sânge, organismul păstrând pentru sine caloriile.

·  Iedera trăieşte aproximativ 200 de ani, dar baobabul bate toate recor-durile de longevitate - între 2000 şi 5000 de ani ?

·  Inventatorul desenelor animate nu este Walt Disney, ci francezul Emile Cohl ? Neavând mijloacele necesare pentru a-şi pune în practică invenţia, acesta a vândut-o la Hollywood.

·  Florile plantelor nu cunosc culorile alb şi negru.

·  Între mijloacele de apărare folosite de plante se numără şi parfumul lor ? Unele din esenţe conţin alcooli toxici şi iritanţi pentru animalele ierbivore.
Glume (II)
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1.
- Ai creier?

- Nu.


- Atunci să vină alt ospătar! 
2.
- Cum poţi cunoaşte vârsta unei găini?


- După dinţi.


- Păi, găina nu are dinţi. 

- N-are, dar tu ai!

3.
- În cât timp faci fotografiile la minut?


- Ca peste tot, în trei zile.

4.
- Mămico, îmi dai voie să văd eclipsa de soare?


- Du-te, dar să nu te apropii prea mult!

5. 
Proful:


- Eu nu am mâncat, tu nu ai mâncat, el nu a mâncat...


Bulă, repetă ce am spus eu!


- Nimeni nu a mâncat....

6.
Costel către Gigel:


- Tatăl meu este ca ceasul.


- Cum adică?


- Atunci când este întors, bate.

Andreea Mărgărit

Harta piraţilor

Era vară şi era vacanţă MARE! Fără griji şi, mai ales, fără teme (prea multe). Mă plimbam alene pe malul Mării Mediterane şi admiram mulţimea impresionantă de scoici aduse la mal de valuri. Când, deodată, privirea-mi căzuse pe ceva rotund şi roşu exact ca ceara de sigiliu.


M-am aplecat imediat să ridic obiectul acela roşu şi, spre marea mea mirare nu era uşor de scos din nisip. Am luat lopăţica de nisip, cea cu care construim noi 
castelele, şi am început să dezgrop obiectul necunoscut. Nisipul fiind moale, am reuşit destul de repede să scot din nisip o sticlă de un verde închis, murdară prin care abia se mai zărea ceva. Dar ceva se zărea înăuntru aşa că, împreună cu tata, ne-am apucat să deschidem sticla.


Înăuntrul sticlei se găsea o scrisoare şi multe bucăţele de carton. Le-am scos pe toate şi am întins la soare scrisoarea. Vremea decolorase cerneala de pe scrisoare dar în lumină puternică se vedea ceea ce era scris. Pe o altă foaie de hârtie am transcris mesajul fiind foarte convins că este ceva extrem de important.

	Celui ce va gasi scrisoarea,


Tu cel care ai gasit acest mesaj sa stii ca eu, marele pirat Barba Neagra, capitanul corabiei "Spaima marilor" l-am scris in 1758 A.D. In vasul de sticla pe care tocmai l-ai desfacut gasesti taina spre multumirea de sine si vei deveni cu mult mai bogat decât esti tu acum.


Ai gasit in sticla niste bucatele de hirtie care asezate corect iti dau imaginea insulei unde este comoara pe care eu am adunat-o de-a lungul vietii. Gândeste-te bine ca pentru a reusi in incercarea ta trebuie sa dai dovada de istetime, curaj, cinste si daruire de sine!

Cauta insula in Marea Caraibelor, gaseste golful unde am aruncat noi ancora si cauta locul comorii. Nu uita, mai intâi re-deseneaza harta insulei.


Iti doresc succes si nu uita: alaturi de tine se va afla mereu stafia mea pentru a vedea cum iti indeplinesti sarcina pe care tocmai ai capatat-o.



Am pornit cu entuziasm la treabă şi, ca la orice temă, întâi ne adunăm materialele necesare. Am făcut rost de harta mării Caraibelor (cea de mai jos) şi m-am uitat cu atenţie la toate insulele nelocuite de acolo. Nu erau prea multe dar trebuia să refacem harta din sticlă astfel încât să vedem ce contur are insula, unde este golful indicat de pirat şi care este drumul până la comoară.
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            Am înşirat pe masa de la hotel bucăţelele de hârtie; erau ca un puzzle, dar nu cu imagini din poveşti şi am început cu răbdare să reconstitui imaginea corectă.
 După o după-amiază de chinuri şi oftaturi, iată ce am reuşit să fac:
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Şi iată ce am obţinut:
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Am hotărât cu tata să ne îmbarcăm pe iahtul nostru "Sirena" şi să plecăm spre insula piraţilor. După ce ne-am aprovizionat cu de toate am ridicat ancora şi am pornit spre cea mai mare aventură a vieţii mele. Aveam nişte emoţii uriaşe. Oare ce încercări vom avea de înfruntat?

Au urmat două săptămâni de navigaţie linişită, fără furtuni şi fără ploi, timp în care am citit şi am răscitit scrisoarea piratului.


Vântul darnic ne-a umflat pânzele iahtului şi ne-a condus spre o insulă pierdută în imensitatea mării Caraibelor, era aşa de mică încât nici pe hartă nu era trecută.
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Aici este pozat golfuleţul în care am ancorat cu iahtul nostru. Seamănă ca formă cu cel încercuit pe harta noastră. Pot să spun acum că este harta noastră pentru că soarta a făcut ca ea să ajungă în mâinile noastre.


Am coborât de pe iaht şi, înarmaţi cu provizii şi tot fe-lul de unelte, am plecat pe uscat în cău-tarea locului unde este ascunsă comoara. Drumul prin pădurea ecua-torială a fost o adevărată în-cântare: numeroase animale şi plante pe care nu le mai văzusem vreodată se arătau vederii noastre. Uimirea nu cunoştea margini şi, dacă nu aveam harta în mână, aproape că uitam de ce am venit pe insulă.


Am mers vreme de câteva ceasuri pe o potecă plină de buruieni şi am ajuns într-un lumi-niş. Acolo se vedea o cabană dără-pănată care fusese construită de mult de tot. Aici s-ar putea să fie ascunsă comoara dar iată că nimic nu este simplu aşa cum pare.Vorba lui Murphy: "Dacă pare uşor atunci este greu. Dacă pare greu atunci este imposibil!"


Un leopard mare păzea intrarea în cabană şi
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se iuta la noi destul de nervos. Dar nu ştiu de ce leopardul a plecat. Să fi fost chiar spiritul piratului încarnat într-un leopard? Tot ceea ce se poate
Am intrat în cabană şi lângă perete se găsea o ladă veche din lemn Era încuiată cu un lacăt foarte ruginit şi acoperită cu multe pânze de păianjen.


Tata a forţat lacătul şi îndată s-a deschis lada. Nerăbdători, ne-am uitat în ladă. Mare mirare ne-a cuprins atunci cînd am văzut ceea ce era în ea. Un pachet mare învelit într-o ţesătură destrămată de trecerea vremii şi o altă lădiţă din lemn mult mai frumoasă şi parcă mai bine păstrată.


Am desfăcut primul pachet şi am găsit înăuntru o carte şi o altă scrisoare. Cartea se numea "Învăţături pentru omenire". Am deschis la întâmplare cartea şi 
am văzut că era plină de sfaturi bune. Sigur am s-o citesc în întregime. Apoi am deschis a doua scrisoare şi m-am apucat s-o citesc:

	Draga Prietene,


Pot acum sa-ti spun asa deoarece ai dat dovada de istetime si curaj. Mai trebuie sa dai dovada de cinste si daruire de sine. 


Iata ce te rog acum: in ladita pe care ai gasit-o se afla foare multe nestemate, monede de aur si multe bijuterii. Ia tot ce gasesti in ladita si cu banii scosi din vânzarea tuturor acestor lucruri construiste pentru oamenii sarmani spitale, case si scoli. Indiferent unde vei construi aceste lucruri, sigur cineva se va bucura sa le foloseasca. Si mai mult de atât, dupa ce termini de citit cartea pe care sunt sigur ca ai rasfoit-o, invata si pe altii tot ce ai invatat si tu. 


Indeplineste-ti cu cinste sarcinile capatate si Dumnezeu sa te ajute in viata.





Cel ce s-a facut la batrânete om bun,







Barba Neagra,






Capitanul corabiei "Spaima marilor"



Sigur aşa am să fac. Uite cum o excursie sau un om poate să te schimbe aşa de mult. Încercările vieţii te fac mai învăţat şi mai curajos. iar mulţumirea de sine vine atunci când nu te aştepţi. Nu există bucurie mai mare decât un lucru bine făcut de care să se bucure şi alţii.


Iar cartea pe care am găsit-o pe insulă a devenit sfătuitorul meu. De 
câte ori o recitesc, de atâtea ori descopăr ceva nou şi plăcut.
Ioan-Andrei Ariciu

Ghicitori
	Zi-i pe nume!

Din grădina lui Mihai

De sub tufe de urzici,

a ieşit un ghem de scai

Ca să caute furnici.

Uite-l colo, uite-l ici

Zi-i pe nume, cine-i?

Ghici!
	
	Ce să fie?

Frunze n-are,,

Nu-i nici floare,

În păduri şi pe ogor
Prin grădini şi-n deal la vie,

Stă mereu într-un picior,

O umbrelă de hârtie…ce să fie?

Ghici!
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	Cum o cheamă?

Roşioară şi codată,

Umlbă noaptea prin poiată,

Şi la noi şi la vecini,

Ca să cumpere găini.

De plătit nu le plăteşte,

Dar pe loc le jumuleşte!
	
	Cine-i oare?
Merge, merge, greu ajunge,

Are coarne dar nu-npunge,

E ghebos şi fricos,

Iar când iese la plimbare,

Îşi ia casa în spinare.
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Cristina Stan

Moda
Toamna - iarna 2003

Deşi fiecare desinger vrea să fie original şi are propria sa viziune asupra colecţiei sale şi sezonului, liniile generale ale modei acestui sfârşti de an sunt: satin, decolteu bărcuţă, portocaliu combinat cu verde, pantaloni mulaţi, pardesiu lung până în pământ, guler de blană, corset şi mănuşi.


Se poartă şi negru, iar de Crăciun mult roşu! 
De altfel nu există limită în privinţa numărului de accesorii şi a culorilor.

Pentru noi copii, vă anunţăm că nu este o competiţie în care cel ce are mai multe culori pe el câştigă. Noi credem că două sau trei culori sunt destule…!!! După cum ştiţi, iarna bate la uşă, deci culorile reci predomină. Le puteţi folosi în diferite combinaţii. Nu uitaţi că negrul se asortează cu orice altă culoare!

Blugi, tricouri (groase), adidaşi… Cam asta este costumaţia noastră zilnică de îmbrăcăminte, nu? Dar pentru o ocazie, ne trebuie ceva deosebit… Nu pot să vă spun 
exact ce să purtaţi, dar vă pot spune cu ce să nu vă îmbrăcaţi: pantaloni de stofă şi adidaşi, pantaloni de stofă gri cu şosete albe (YEAH!!!), pantaloni trei sferturi cu cizme lungi, pantofi cu toc (puţin toc), fustă elegantă cu bluză sport (2xYEAH!!!).

Sunt prea multe persoane pe acest pământ. cu tot atâtea gusturi, deci decizia vă aparţine. Eu am încercat să vă dau câteva sfaturi poate bune… poate nu foarte bune…


Sunt o fată cu imaginaţie şi cu multe "pupicuri" pentru voi!!!

Larisa Iana
	"Dacă eu cred şi Dumnezeu nu există nu pierd nimic. Dacă nu cred şi El există, sunt pierdut!"
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