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E o mică revista pentru copilaşi, micuţi şi drăgălaşi,

care vor să-nveţe, să se culturalizeze.
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Nu există decât o fericire: datoria.


Nu e decât o mângâiere: munca.


Nu e decât o implinire: frumosul.
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În revista noastră se oglindeşte străduinţa copiilor.


Am încercat în acest număr să diversificăm tematica aleasă pentru a fi pe placul tuturor.


Am încercat să răspundem cerinţelor obiectelor de învăţământ.


Pe viitor aşteptăm sugestiile şi recomandările voastre, inclusiv ale părinţilor.


Suntem amatori de idei noi şi de lucruri interesante.


Aşteptăm să primim ajutor în continuare.

GLUME (I)
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      1)
-Ioane, de ce nu-ţi repari acoperişul? Nu vezi că-ţi plouă în casă?

-Pe potopul ăsta crezi că pot sta pe acoperiş, să-l repar?


-Nu acum. Când o să fie senin.


-Atunci nu o să fie nevoie!

      2)
-Intră, Ghiuri, poarta e deschisă.


-Dar câinele nu muşcă?


-Abia l-am cumpărat. Asta vrem să vedem şi noi.

      3) -Ionele, de ce scoţi limba la câinele ăla?


-El a început primul.

4) -Cum se numesc ultimii dinţi care apar în gură?

-Proteză…

Liviu Peterneamţ
Sunetul


Sunetele pe care le auziţi vă spun ce se întâmplă în jurul vostru, chiar dacă nu vedeţi cine sau ce le produce. Auziţi telefonul sunând, zgomotul maşinilor pe stradă sau zgomotul ploii.


Sunetul ia naştere când ceva se mişcă înainte sau înapoi foarte repede, adică 
vibrează. Când ceva vibrează, şi aerul din jurul acelui ceva vibrează. Sunetul pe care îl auziţi este transportat de aerul care vibrează.


Sunetul este o formă de energie, însă energia sunetelor este în general mică. Energia sunetului a 200 de piane este egală cu energia electrica necesară unui bec pentru a lumina.


Când vorbeşti, aerul din plămânii tăi determină vibrarea corzilor vocale din gât.


Sunetul unei viori este produs de corzile în vibraţie.


Sunetul radioului şi al televizorului vine prin difuzor. Semnalele electrice fac difuzorul să vibreze. Poţi simţi cum îţi vibrează corzile vocale dacă îţi ţii mâna pe gât în timp ce vorbeşti.


Oamenii şi animalele comunică între ei cu ajutorul sunetelor.

Liviu Peterneamţ.
Oaspeţii primăverii

	Azi în curte a răsărit

Un ghiocel firav şi mic

Verde, crud şi parfumat,

Frumuşel dansează el
	Toată ziua neîncetat

A vestit mândru, râzând

Că azi vine primăvara 

Cu iarbă şi cu natură

	Ca să zicem în cor: URA !


Primăvar-o dulce


Primăvar-o dulce că mult te-am aşteptat!


Atâtea nopţi şi atâtea zile sufletul mi-a suspinat. 


Acum ai venit şi te-am primit


Într-un an nou fericit,


Şi păsări călătoare vin


Şi fluturii îşi revin


Cu multă dragoste noi te primim.

Probleme


Doi muncitori au de efectuat împreună 240 de piese. Dacă primul ar fi avut de efectuat de două ori mai multe, iar al doilea de cinci ori mai multe, ei ar fi avut de efectuat 720 de piese. 


Câte piese a avut de efectuat fiecare?

Prăjitură cu mere


3 ouă


2 linguri scorţişoară pisată


3 ceşti zahăr 6+zahăr vanilat


1 ceaşcă şi un pic ulei


2 linguriţe bicarbonat nestins


2 căni cu mere rase fără coajă


2 căni făină


1 cană nuci pisate


Se bat ouăle bine cu zahăr. Pui uleiul treptat, după aceea merele rase, scorţişoara, nucile, făina, bicarbonatul. Se pune în tavă şi se coace la foc potrivit. 


Poftă bună!

Prăjitură cu lamaie

300 g iaurt


1 linguriţă coajă rasă de lamaie

2 linguri suc de lamaie

4 linguri zahăr pudră


4 foi gelatină


12 biscuiţi din făină de orez cu cacao


3 fructe kumpuat


12 physalis


1 piersică

Amestecaţi iaurtul cu coaja şi cu sucul de lamaie şi zahărul pudră. Înmuiaţi timp de zece minute gelatina, apoi dizolvaţi-o. Adăugaţi două linguri din crema de lamaie peste masa de gelatină, apoi încorporaţi toată crema şi daţi-o la rece peste 30 de minute.

Puneţi biscuiţii cu cacao într-o tavă şi înconjuraţi-i cu un inel din folie de aluminiu. Puneţi deasupra biscuiţilor crema de lamaie şi daţi la frigider pentru 3 ore.

Deschideţi fructele phisalis şi îndreptaţi învelişul către partea superioară.Spălaţi piersica, decojiţi-o şi tăiaţi-o felii.

Tăiaţi prăjitura după cei 12 biscuiţi de orez şi ornaţi-le cu fructe exotice.

Presăraţi deasupra restul de zahăr pudră. 

Ioniţă Raluca

PAŞTELE DE ALTĂDATĂ


După o lungă perioadă de post, Paştele era aşteptat ca o izbăvire, ca o izbîndă a luminii asupra întunericului, a binelui asupra răului, a primăverii asupra iernii. Paştele românilor, ca şi al altor popoare nu era doar o sărbătoare strict creştină, ci, tocmai pentru că a fost plasat în perioada de trecere de la rece la cald, conţinea şi o mulţime de practici, obiceiuri şi credinţe precreştine; amestecul acesta de precepte curat creştine cu cele vădit păgîne au avut drept rezultat o sărbătoare unică în calendarul poporului, sărbătoare pe care vom urmări să o prezentăm concis în prezentul articol.


Ultima săptămînă a postului mare, Săptămîna Patimilor, sau Săptămîna Mare, era inclusă, din punct de vedere bisericesc, în sărbătoarea Paştelui, deşi în această perioadă postul continuă chiar cu o mai mare intensitate. Bătrînii obişnuiau să mănînce puţin în seara Duminicii Floriilor, după care nu mai mîncau pînă în Joia Mare, cînd, de regulă, se împărtăşeau, postul negru fiind continuat apoi pînă la Paşti. Cei mai tineri mîncau în această săptămînă doar pîine şi fructe uscate, şi nu consumau decît apă de izvor. Bineînţeles că strămoşii noştri nu-şi închipuiau problema postului rezolvată numai prin abţinerea de la mîncare, ci aveau grijă să nu vorbească mult sau urît, să nu se sfădească şi să nu (se) supere pe nimeni, să nu aibă relaţii sexuale.


Din Joia Mare bărbaţii se linişteau şi ei pe lîngă case, străduindu-se să termine curăţenia prin ogrăzi şi grădini; femeile pregăteau de zor copturile rituale (cozonac şi pască mai ales), ouăle roşii şi încondeiate şi friptura de miel.Îndeobşte, cozonacii erau lunguieţi, amintind prin această formă de sicriul în care a fost îngropat Domnul Iisus. Pasca se făcea numai din făină curată de grîu ales, cernută printr-o sită deasă; pasca pentru biserică avea în mijloc o cruce făcută tot din aluat, această pască numindu-se a Paştilor. Pentru copii şi săraci se pregăteau aşa numitele "păscuţe". Aproape firesc, la revenirea de la biserică, primul aliment din care se gusta era pasca. Cozonacul şi pasca, pîinea în general, erau considerate de oamenii de altădată alimente spirituale, daruri fără de preţ ale cerului; prepararea pîinii impunea anumite reguli, astfel nu puteau face pîine femeile necurate şi cele care omorîseră vreodată broaşte; cozonacul şi pasca se făceau, de obicei, în Joia Mare sau în sîmbăta Paştelui, punîndu-se în cuptor în cea mai desăvîrşită linişte; se folosea mai ales mîna dreaptă, vizitele străinilor în acele momente fiind de rău augur; numărul tăvilor trebuia să fie cu soţ, altfel, gospodinei îi putea muri bărbatul! Tot femeile aveau grijă ca noaptea Învierii să-i prindă pe toţi cei ai casei cu un rînd de haine noi sau măcar cu o cămaşă nouă.


Sîmbătă seara, cînd prindea a se îngîna ziua cu noaptea, cînd toate pregătirile erau încheiate, oamenii începeau o mulţime de datini şi obiceiuri. Spre aducere aminte şi neuitare de tot, vom readuce cîteva în atenţia dumneavoastră.


În unele locuri era obiceiul de a se face focuri mari în preajma bisericilor, motivaţia fiind legată de credinţa că în această noapte continuă să sosească pe pămînt sufletele morţilor; unii creştini spuneau că aceste focuri păzesc Paştele, iar alţii că numai aşa pot vedea comorile îngropate pe timpuri. Pentru că multe dintre sufletele ce 
reveneau acum pe pămînt erau rele, oamenii îşi luau măsuri de apărare. Într-una din ele se lua toaca de la boserică de mai mulţi flăcăi şi se ducea în cimitir, aici trebuind să fie păzită de eventualii hoţi; cei care veneau să o fure erau ospătaţi, a doua zi, de către păzitorii neosteniţi.


Miezul nopţii era marcat prin focuri de armă sau de săcăluş, zgomotul acestora constituind semnalul la care sătenii se trezeau din somn şi se pregăteau să meargă la biserică. Prima grijă la ridicatul din pat era să calce pe un aşternut, căci altfel îi usturau tălpile peste vară. Toţi ai casei si, mai ales, fetele mari se spălau într-un lighean cu apă proaspătă, în care se puneau un ou roşu, unul sau mai mulţi bănuţi de argint şi un fir de busuioc. Îmbrăcaţi în cele mai noi şi mai frumoase straie, porneau spre biserica satului, păscăriţa sau coşul cu pască fiind dusă de capul familiei. Despre cei care, sănătoşi fiind nu voiau să meargă la biserică la slujba Învierii, se spunea că se vor îmbolnăvi şi vor fi în nevoi şi neajunsuri pînă la Paştele următor.


Conform unei credinţe larg răspîndită în spaţiul românesc, în noaptea Învierii se deschide raiul şi se închide iadul, acestea rămînînd aşa pînă la Ispas sau la Rusalii; despre cei care mureau în această perioadă se credea că mergeau direct în rai, chiar dacă ar fi făcut oricît de multe păcate, în vreme ce despre copiii născuţi acum şi, mai ales despre cei născuţi în noaptea Învierii, se spunea că vor fi norocoşi toată viaţa.


Multe credinţe erau legate de obiectele, alimentele şi plantele duse la biserică spre sfinţire, care, păstrate, erau bune în tot felul de situaţii critice. Astfel, nafura pusă în sarea vacilor ar fi determinat fătarea a mai multor viţici decît viţei; tămîia era bună de afumat prin casă la furtuni mari, şi pe toţi cei care se speriau prea uşor; slănina, topită sau nu, era folosită la vindecarea multor boli ale vitelor în vreme ce sarea era păstrată mai ales pentru sfinţirea fîntînilor; usturoiul era indicat, evident, împotriva strigoilor şi pentru cei bolnavi de vătămătură, în timp ce cu busuioc se afumau oamenii cu dureri de gît.


Sătenii care din motive bine întemeiate nu mergeau la biserică puteau să ia în loc de nafură, muguri de răchită, măr sau brad, copacii aceştia fiind consideraţi sfinţi mai ales în noaptea de Înviere.

Fetele bătrîne, în momentul în care preotul spunea pentru întîia oară "Hristos a înviat!", ziceau repede "eu să joc înainte", sperînd să fie jucate la hore şi să se mărite şi ele odată. Unele fete spălau în această noapte limba clopotului cu apă neîncepută, crezînd că apa aceasta va face flăcăii să alerge la dînsele precum merg oamenii la Înviere. Alte fete dornice de măritiş îşi puneau un ou roşu în sîn cînd mergeau la biserică, uneori lipind coji de ou pe la uşile caselor ca să vină peţitorii mai degrabă.


Întoarcerea acasă de la biserică se făcea întotdeauna cu lumînările aprinse; aceste lumînări se păstrau cu sfinţenie, fiind bune la tot felul de cumpene mari, pentru alungarea duhurilor rele sau în descîntecele de dragoste. Înainte de a ajunge în casă, capul familiei făcea o oprire în grajd, aici atingînd capul vitelor cu păscăriţa în care se afla pasca sfinţită. În casă toată familia gusta din alimentele sfinţite, în timpul mesei fiind interzisă băgarea mîinii în solniţa cu sare, altfel respectivului îi asudau mîinile 
peste vară. Oasele rămase de la miel erau îngropate lîngă un măr sau un păr sănătos, în credinţa că toată familia va fi sănătoasă pînă la Paştele următor. La sfîrşitul mesei, cei mai tineri ţineau ouă roşii sfinţite, iar cei mai în vîrstă le ciocneau, spunîndu-se că făcînd aşa oamenii aceştia se vor întîlni pe lumea cealaltă. O regulă strictă cerea ca, în prima zi de Paşti, ouăle să se ciocnească numai "cap cu cap" în a doua zi, "cap cu dos", iar în a treia zi "dos cu dos".


Fetele şi flăcăii obişnuiau în dimineţa primei zile de Paşti, înainte de răsăritul soarelui şi fără a fi văzuţi de nimeni să se scalde într-o apă curgătoare spre a fi "iuţi, sprinteni, uşori, sănătoşi, harnici şi iubiţi".

În Transilvania s-a practicat, tot în prima zi a Paştelui, Bricelatul, personajul central al obiceiului fiind flăcăul care ieşise primul la arat, acest flăcău îi pedepsea pe toţi cei care greşiseră în vreun fel în postul care trecuse; pedeapsa consta într-o bătaie la tălpi cu un băţ numit vergel. Obiceiul se termina cu o petrecere, repetată şi în celelalte zile ale Paştelui.


A doua zi de Paşti începeau vizitele între rude şi prieteni, tinerii obişnuind să se ude între ei. Uneori fetele erau băgate în apă cu tot cu haine, aceasta bucurîndu-le deoarece un asemenea tratament le asigura un măritiş rapid.


Petrecerile cu lăutari începeau de regulă a doua zi, avînd loc adesea în curtea bisericii, aici oamenii ciocnind ouă roşii, bătînd toaca şi dîndu-se în scrînciob, toate în speranţa că inul şi cînepa vor creşte mari.


Acesta era pe scurt Paştele de altădată. Simţită ca o sărbătoare a reînvierii naturii, dublată de Învierea Domnului Hristos, sărbătoarea Paştelui a fascinat şi a adus bucurie şi speranţă mereu. 

Hristos a înviat!

Bogdan Stoian

Paştele


De Paşte creştinii de pretutindeni sărbătoresc Învierea Lui Iisus Hristos. Această sărbătoare marchează şi momentul în care primăvara îsi reintră în drepturi.

Ţările creştine sărbătoresc de veacuri Sfintele Paşte, însă această sărbătoare îşi are rădăcinile în multe tradiţii şi legende păgâne. Marele învaăţat Bede, care a trăit în secolul al VIII-lea în Anglia, credea că numele sărbătorii în limba engleză - Easter - provine din numele scandinav „Ostra" şi din cel teutonic „Ostern" sau „Eastre"- ambele denumind zeiţe ale primăverii şi fertilităţii.

Tradiţiile străvechi au asociat această sărbătoare cu imaginea iepuraşului de Paşte, un simbol al fertilităţii, si cu ouăle colorate în nuanţe vii pentru a sugera razele soarelui de primăvară.

O legătura interesantă există si între Paştele creştinilor şi sărbătoarea evreiască „Pesach". Pesachul este o sărbătoare foarte importantă în calendarul iudaic, care durează opt zile si celebrează eliberarea israeliţilor de sub asuprirea Egiptului. 

Pentru catolici şi protestanţi această sărbătoare nu are o dată fixă, putând avea loc între 22 martie si 25 aprilie. Paştele este stabilit în prima duminică de după luna plină care precede echinoctiul de primavară (21 martie). Biserica ortodoxă, mai aproape din punct de vedere geografic de Israel şi foarte adânc ancorată în tradiţii, sărbătoreşte Paştele concomitent cu Pesachul evreiesc.

Postul dinaintea Paştelui începe în 17 martie şi se încheie în 4 mai. Ultima duminică înaintea Săptămânii Mari poartă numele de Florii şi simbolizează intrarea Domnului Iisus Hristos în Ierusalim. În această zi credincioşii ortodocşi au dezlegare la peşte. Joia Verde simbolizează Cina cea de Taină a Domnului Iisus cu Apostolii, iar în Vinerea Mare credincioşii comemorează Răstignirea pe Cruce a Lui Iisus Hristos. Această săptamână de post şi tristeţe se încheie cu Duminica Paştelui, ziua Învierii Lui Iisus Hristos, care este prilej de bucurie pentru credincioşii din întreaga lume. 
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Legenda Ouălelor de Paşti

Ouăle, în mitologie simboluri ale vieţii şi ale fertilităţii, sunt nelipsite pe masa de Paşte. De-a lungul timpului au apărut tot felul de metode de a vopsi şi ornamenta ouăle cu ocazia acestei sărbători. Aceste metode diferă de la ţară la ţară. În Evul Mediu tradiţia cerea ca stăpânii să dăruiască slugilor ouă cu ocazia Paştelui. În ceea ce priveşte culorile ouălelor, există foarte multe posibilităţi de a le vopsi, unele dintre ele având conotaţii simbolice şi religioase. 

În Grecia obiceiul este ca ouăle să fie vopsite în roşu, pentru a aminti credincioşilor de sângele vărsat de Iisus Hristos pentru mântuirea tuturor oamenilor. Popoarele slave foloseau metode mai speciale, vopsind ouăle în auriu şi argintiu. O altă metodă folosită mai ales în Austria dar şi în România este aceea de a vopsi ouăle cu produse naturale, folosind coji de ceapă. Aceste ouă se ornamentează prin aplicarea unor frunze pe coajă, înainte de a le fierbe în apă cu coji de ceapă. România se mândreşte cu meşteşugul încondeierii ouălelor de Paşti, o tehnică foarte complexă si migăloasă care este cunoscută în lume sub numele de Psanki. În Germania de Paşte, în fiecare casă, există un aşa-zis „pom de Paşti" făcut din crenguţe înflorite împodobite cu ouă, iepuraşi sau puişori de lemn sau plastic colorat.

Bogdan Stoian
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Visul meu


Într-una din nopţile trecute stăteam cu geamul deschis încercând să adorm. Ascultam vrăjit foşnetul frunzelor în bătaia vântului şi încercam să separ mirosurile ameţitoare de mărgăritare, lămâiţă şi liliac.


Deodată, am auzit:


-Mireasa e gata?


-Oh, da, şi e gătită cu flori de mărgăritare.


-Sper să ajungă prăjiturile şi tortul pentru toţi invitaţii.


-Sigur, doar sunt gătite de maestrul Albinuţă din nectar de salcâm.


-Eu le-am pregătit patul cu baldachin de liliac alb.


Mireasma nopţii de primăvară şi vraja nunţii florilor fu întreruptă de clopoţelul ceasului deşteptător, şi mi-am dat seama că a fost un vis.

Alexandru-Cristian Geamănu
Craniile de cristal de la Belize


În anul 1927, asolescenta Anna Mitchel-Hedges face o descoperire uluitoare. Ajutându-l pe tatăl ei adoptiv la săpături arheologice în oraşul maya Lubantum, aflat în Hondurasul englez (actualmente Belize) sub altarul unui templu găseşte un obiect strălucitor. Acest obiect s-a dovedit a fi o reproducere în mărime naturală a unui craniu omenesc sculptată în piatră de cuarţ. Mandibula craniului lipsea dar a fost descoperită 3 luni mai târziu la o distanţă de 1 m de locul primei descoperiri.


Aceasta este povestea oficială a descoperirii acestui craniu de cristal.


Totuşi, aceasta nu pare a fi singura descoperire de acest fel. Un al doilea craniu se află astăzi în “Museum of Mankind” în Londra.


Totuşi acest al doilea craniu nu are mandibula detaşabilă, ca primul, şi după cercetări antropologice s-a stabilit că acest al doilea craniu reprezintă mai mult o formă stilizată a unui craniu. Craniul Mitchell-Hedges pare însă să se alinieze perfect la modelul natural.


Antropologul care a efectuat aceste studii încheie cu remarca că aceste doua cranii au o origine comună.


Unii sceptici afirmă că toată povestea descoperirii primului craniu este doar o înscenare făcută de cercetătorul F.A. Mitchell-Hedges care a vrut să-I facă o surpriză fiicei sale adoptive, care de fapt în ziua descoperirii împlinea 17 ani.


La lumină acest craniu pare să-şi schimbe culoarea, câteodată se abureşte uşor sau câteodată pot fi văzute în interiorul său imagini stilizate de munţi şi temple.


Unele legende spun că acest craniu a fost folosit la ceremonii religioase. Se presupune că preoţii cu ajutorul acestui craniu ar fi putut pune în realizare dorinţa de a 
omorî pe cineva… Unii cercetători moderni au lansat ipoteza că acest craniu a fost folosit ca o lupă pentru ceremonii religioase la captarea luminilor solare şi la apriderea unor obiecte…


Dacă aceste cranii au fost descoperite la locul indicat, şi descoperirea nu este rezultatul unei înscenări, ele reprezintă într-adevăr un mister, cristalele fiind obţinute doar în Asia sau mai târziu în Europa renascentistă.

Alexandru Cristian Geamănu

BAZILISCUL (Cobra cu creastă)

	
În Africa pare să trăiască un şarpe care până acum nu a fost studiat de către cercetători. Obsevatori mărturisesc că acest şarpe poate să scoată sunete asemănătore cu cântecul unui cocoş şi posedă creastă şi pungi la gât.


Acest şarpe a fost denumit cobra cu creastă deşi nici o urmă de ochelari ca alte cobre.

Observaţii serioase spun că acest şarpe poate avea o lungime de până la şase metri. În alte părţi ale Africii este cunoscut şi sub numele “Inkhomi” ceea ce ar putea însemna “Ucigaşul”. În anul 1959 Jhon Knott întâlneşte un asemenea şarpe în Zimbabwe. După Knott acest şarpe avea o creastă simetrică pe care o putea  ridica cu ajutorul a cinci cartilajii în formă de pârghie.


Descrierile acestui şarpe ne duc însă imediat cu gândul la “Bazilisc” sau “Vasilisc”, o făptură mitologică pe jumătate cocoş a cărui voce ascuţită străpunge creierii oamenilor şi are o răsuflare otrăvitoare.
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Alexandru Cristian Geamănu


CALATORIA LUI CRISTI IN FRANTA


Vreau sa va spun cum am cunoscut eu un “prieten”, adica pe varul meu din Franta.

Eu navigam pe Internet cand deodata primesc un mesaj.


In mesaj scria:

“Draga Liviu,


Eu sunt varul tau. Nu te mira daca ai primit mesajul din Franta, deoarece nu stiu daca ai aflat, dar eu fac studiile la Paris. Trimite-mi un mesaj la WWW. Cristi.FR. daca vrei sa afli cum este aici”.


Eu i-am trimis urmatorul mesaj:

“Draga Cristi,


Iti multumesc c-ai incercat sa dai de mine si ai reusit. Daca imi poti spune despre cum este in Franta, chiar te-as ruga. Poate la vara te voi vedea, deoarece a fost un concurs si l-am castigat eu si cu inca trei prieteni. Locul intai a fost o excursie in Europa. Zece zile voi sta la Paris, in caminul studentesc. Sper sa ne intalnim.”


Si uite asa am trimis mesajul.


Dupa cateva minute am primit alt mesaj. In el scria:


“Daca vrei sa-ti povestesc si cum am calatorit cu autocarul cand am mers in Franta, scrie doar DA, iar daca nu vrei scrie NU. Daca vei scrie DA, vei primi mesajul maine”.


Eu am scris DA deoarece eram in vacanta de Pasti si aveam destul timp liber.


A doua zi dimineata, cum m-am sculat am pornit calculatorul.


Dupa cateva minute am primit un mesaj in care scria:


“In vacanta de Craciun am fost in Bucuresti si-mi pare rau ca nu te-am putut vizita. De la Bucuresti am plecat cu autocarul pana in Franta. Acum stai comod deoarece vei avea mult de citit.


Cu autocarul am mers zece ore si am ramas intepeniti intr-o groapa, aproape de granita cu Ungaria. Afara era frig, si fiind un autocar mai vechi, ni s-au oprit motoarele. Toti din autocar s-au dat jos si au incercat sa impinga, in timp ce soferul incerca sa porneasca masina. Ne era foarte frig si in zadar impingeam. Eram la cativa km departare de orasul Arad si nu trecea nici o masina. Prietenul meu avea telefonul mobil la brau, nu ca mine in bagaje. El a dat telefon la cei cu deszapezirea, dar telefoanele erau inchise. Dupa inca cateva incercari de dat telefoane, impins masina, si repararea motorului am observat ca nu putem sa mergem mai departe. Ne-am culcat si dimineata, la ora sase, ne-am sculat. La toate masinile faceam semn de ajutor, dar nici una nu oprea, pana cand un camion a oprit. Ne-a remorcat, am iest din groapa, a pornit motorul si am mers mai departe.


La intrarea in Budapesata am vazut ca a inceput sa iasa fum de la motor.

Dupa ce ne-am oprit sa vedem ce s-a intamplat, soferul a constatat ca se arsese electromotorul. Si atunci ne-a zis:

-Fara electromotor nu putem sa ne continuam drumul. Acesta este al doilea ghinion si daca continuam asa vom ajunge in Franta la Anul Nou. Acum Cristi, du-te la magazinul care se zareste, cumpara un electromotor si adu un mecanic. Poftim bani. M-am intors cu un electromotor nou si cu un mecanic cu sculele.

Dupa doua ore auzim mecanicul spunand:

-Gata! Am reparat electromotorul si am facut motorul sa mearga mai bine. Acum unde este plata mea?

-Uite-o aici! A strigat soferul dupa mecanicul care se dusese sa ia banii de la persoanele din autocar.

Mecanicul si-a luat plata, iar soferul s-a urcat in autocar, l-a pornit si am mers mai departe prin Budapesta. Aproape de Parlament era o coada de masini. Soferul, vazand acestea, s-a dat jos din masina si a mers pana unde incepea cardul de masini. Acolo a vazut ca era un accident cu doua microbuze care blocau drumul. Tot acolo a dat peste doua masini de descarcerare si trei de politie.

I-a explicat unuia din politisti prin cate ghinioane am trecut si ca suntem in intarziere.

Politistul a inteles, dar i-a explicat soferului ca nu poate sa dea masinile din drum.

A recomandat soferului sa vizitam Parlamentul, in cele cateva ore pana se va relua circulatia. Asa am facut si am fost foarte incantati de interiorul cladirii.

Reluand deplasarea  am trecut Dunarea pe podul Elisabeta, am ajuns la granita cu Austria, apoi in Viena unde am facut o pauza de odihna. Dimineata am pornit mai departe trecand prin Germania unde am vizitat orasul Munchen. Seara am ajuns la Paris, la caminul unde stau eu”.

Dupa ce am citit acest mesaj, i-am trimis si eu unul, in care am scris:

“Foarte frumos ai calatorit, ce peripetii frumoase! Daca ai putea sa-mi spui si mie ce-i pe acolo si ce-ai vizitat, ar fi superb”.

La mesajul acesta mi s-a raspuns astfel:

“Maine, la aceeasi ora vei primi informatii cu obiectivele culturale interesante pe care le-am vizitat si ti le recomnd si tie cand vei sosi in excursie”.

A doua zi de dimineata m-am trezit si am deschis calculatorul. Deodata aud ceva si am vazut ca primisem un mesaj, dar nu pe cel care il doream, ci unul foarte rau in care scria:

“Aseara, dupa ce am trimis mesajul, a luat foc ceva la bucatarie si a trebuit sa ajut la stingerea focului. Nu am avut timp sa-ti scriu mesajul si se pare ca si in urmatoarele zile vom fi ocupati”.

Acest mesaj m-a intristat si in asteptarea legaturii cu el, pun punct acestor randuri.

Peterneamt Liviu

Glume


- Mi-am pierdut umbrela !


- Cand ai observat?


- Cand am vrut s-o inchid.


- Gigele, ce-ai vrea sa-ti cumpar de ziua ta? O bicicleta, un casetofon, niste schiuri sau o chitara?


- Cumpara-le pe toate ca de ales, aleg eu pe urma.


- Ionescu are o inima de piatra!


- Da, dar necioplita!

Stiati ca…

Cainele dingo a fost recunoscut de Clubul Chinologic Australian ca rasa de caine oficiala si a fost adoptata ca rasa nationala a Australiei, in ciuda faimei sale proaste.

Unul dintre stramosii cainelui dingo a fost lupul indian din America de Nord.

Cainii dingo sunt stransi inruditi cu coiotii si au aproximativ aceeasi marime.

Margarit Andreea

Probleme distractive de Matematica


Cinci indieni au plecat


Astazi veseli la vanat,


Ei au gsit urma buna


Care-i conduce spre turma.


Insa unul mai nauc,


Vrea sa prinda un bursuc.


Iar cel cu pana creata


Alearga dupa o rata.


Unul cu pana pestrita


Urmareste-o veverita.


Cati indieni s-au adunat


Astazi veseli la vanat?

Opt indieni stau la foc


Si mananca porumb copt.


Mai iese unul din cort


Si se-asaza langa foc


Ia si el un porumb copt


Si il mananca pe tot.


Ma gandesc si ma socot:


Cati mananca porumb copt?

Gheorghe Andreea Patricia

RADETI COPII!


- Asemenea note proaste, zise tatal, merita o bataie buna!


- Bravo, taticule! Sa-ti spun unde locuieste domnul profesor?


- Esti obraznic! Se vede ca n-ai cei sapte ani de acasa!


- Pai, m-au dat la sase ani la scoala…    


Profesorul:
 - Te stinghereste vreo intrebare?


Elevul:
 - Nu. Raspunsurile ma cam incurca.


- Bade, imi dai voie sa-ti pictez oile? Se adresa un pictor unui cioban.


- Ba eu nu, ca apoi nu le mai pot vinde lana.


- Cat este jumatatea lui opt? Intreba invatatoarea.


- Pe vertical sau pe orizontal? Se interesa elevul.


- Cum vrei.


- Pe orizontal este zero, pe vertical trei.

Vulpea


Vulpea roscata este cel mai raspandit animal de prada din Europa. Prefera in special locurile impadurite. Datorita capacitatii sale de adaptare isi gaseste loc de sedere oriunde, chiar si in asezarile locuite, obisnuindu-se cu prezenta omului.


Corpul ei are 95-135 cm, din care coada stufoasa masoara 30-45 cm. Are o inaltime de 35-40 cm, o greutate de 4-7 kg. Blana groasa de culoare roscata mai ales 
in timpul iernii, o prezinta mai viguroasa. Culoarea blanii este foarte schimbatoare, cel mai adesea galbui-roscata. Partea inferioara a corpului, partea interioara a picioarelor si varful cozii sunt albe.


In timpul zilei se ascunde in vizuina, pe care rar si-o construieste singura. Mai degraba ocupa vizuina iepurelui sau a bursucului, pe care si-o largeste. Se intampla sa traiasca impreuna cu bursucul in vizuina comuna fara sa le pese unul de altul.


Se hraneste in principal cu rozatoare mici, mai ales soareci si sobolani, pe care ii vaneaza la lasarea serii. Se hraneste si cu fructe de padure si struguri, iar cand au pui se hraneste si cu cadavre, ataca si iezi. Oricum vulpea vaneaza animale bolnave si slabite, astfel pagubele fiind minore.


Vulpea naste in vizuina 4-6 pui orbi, pe care ii ingrijeste foarte atent, lasandu-i singuri numai pentru procurarea hranei. Puilor li se deschid ochii numai dupa 14 zile. Puii devin independenti numai dupa ce invata de la mama lor sa vaneze.
Duru Adrian Silvestru

Ştiaţi că…

1)…pe planeta Pământ sunt mai multe rase de oameni? Indiferent de culoarea pielii, oamenii gândesc, muncesc, crează, simt, se bucură de aceleaşi drepturi şi au aceleaşi îndatoriri.

2)…un om adult respiră de 16-18 ori pe minut? Când face efort, respiră mai repede. Şi copiii respiră mai des. 

…un copil de 7 ani are numai 20 de dinţi? Aceşti ,,dinţi de lapte” cad şi apar alţii. Ultimii dinţi apar după 18 ani (,,măselele de minte”). Un adult are 32 de dinţi.

3)…dacii nu consumau făină de porumb? Porumbul a fost adus şi cultivat în ţara noastră cu mai puţin de 300 de ani în urmă.

4)…un fag bătrân consumă din primăvară până în toamnă în jur de 9.000 l de apă?

…o pădure de stejar produce lemn bun pentru mobilă după 150 de ani?

5)…tăierea unui brad durează 1 minut, dar, unui puiet, ca să ajungă la maturitate, îi sunt necesari mai mult de 60 de ani?

…cel mai înalt brad din Europa creşte în munţii Buzăului din ţara noastră.

6)…Dunărea izvoreşte din Germania şi are o lungime de 2.857 km?

…este al doilea fluviu din Europa ca mărime?

…cel mai lung rîu din România este Mureşul? El se varsă în Tisa, pe teritoriul Ungariei.
7)…celebrul personaj de desene animate Mickey Mouse, creat de Walt Disney, a împlinit vârsta de 75 de ani? El s-a născut într-o călătorie cu trenul, când autorul pierduse un alt personaj (un iepuraş). Mickey Mouse a fost lansat în anul 1928. 

Adi Duru

Hai-hui prin Germania


Era o zi rece de iarnă. Soarele îşi arăta razele îngheţate şi nu reuşea deloc să ne încălzească. Afară cerul era senin, în copaci păsărelele îşi ţineau concertele de dimineaţă. Am ieşit afară să vedem cum este vremea dar frigul ne-a gonit repede în restaurant.


Cum ne-a văzut, un chlener mic şi gras a venit repde cu aperitivul matinal, suc de portocale la pahar. În timp ce serveam masa de diminieaţă, aruncam priviri pe pereţii restaurantului. Aceştia erau frumos împodobiţi cu căni de bere tipic germane şi cu farfurii de porţelan. La bar erau atârnate sticle cu băuturi ale căror nume nu le înţelegeam.


Apoi ne-am urcat cu toţii în maşina pe care o aveam la dispoziţie, un Volkswagen cu numărul RÜD-DW 231. Am încălzit motorul apoi am pornit la drum. Am părăsit hotelul ZUR BURG unde eram cazaţi şi am trecut de clădirile cu firme, Motorola, Brita şi multe altele ale căror nume nu-mi spunea nimic şi ne-am îndreptat spre TOOM, un fel de supermarket de genul lui Carrefour. Acolo am cumpărat ceva de mâncare ca să avem pe drum.


Am pornit spre Wiesbaden pe un drum foarte frumos care şerpuia printre dealuri. Din radioul maşinii răsunau cântece vesele şi ştiri despre trafic. Pe un deal se ridica semeţ un turn de televiziune şi, la tot pasul vedeam restaurante mici şi frumoase.


Deoarece eram la numai 12 kilometri de Wiesbaden am parcurs distanţa aceasta foarte repede şi am intrat în oraş. Maşină lângă maşină pe ambele părţi ale străzii. Se cunoştea că era zi de odihnă şi lumea nu pleca la servici.


Cum am părăsit oraşul, am regăsit dealurile împădurite. Două căprioare alergau fără griji în vecinătatea şoselei. Drumurile se ramificau şi nu mai pridideam să citesc indicatoarele rutiere cu denumiri de oraşe care mai de care mai ciudate. Bad Schwalbach, Bad Schlangbad, Limburg şi altele de acelaşi fel. Se cunoaşte că eram într-o ţară străină.


Drumul nostru trecea printr-o staţiune balneară, Bad Schlang-bad, în care am văzut un hotel cu numele Hochenzollern. Era staţiune balneară pentru că numele ei era cu Bad adică baie.Aşa cum ar fi la noi Băile Olăneşti. Toate clădirile erau vopsite frumos în alb, iar balcoanele erau pline de flori. La unul din balcoanele de la un etaj superior am văzut un cocoş de tablă care indica direcţia în care bătea vântul. Nu am mai văzut aşa ceva nicăieri.

Trecem de staţiunea balneară şi ne îdreptăm repede spre malul Rinului. Dar până să ajungem la Rin mai aveam să întîlnim o surpriză. Ne-am oprit la un popas turistic numit Lakuenmühle, adică moara de apă. În faţa hotelului-restaurant era construită o moară de apă aşa cum erau cele din Evul Mediu. Dar ceea ce mi-a plăcut mai mult şi mai mult a fost acvariul cu peştişori aurii mari cât o palmţ de-a mea. Cred că am stat mai mult de o jumătate de oră să admir peştişorii aceia.


Am mâncat de prânz şi iar am pornit la drum. Spre malul Rinului. După o jumătate de oră de mers rapid am început să coborăm pe un drum care şerpuia printre dealurile plantate cu viţă de vie. Se pară că locul este foarte cunoscut pentru vinurile sale albe şi seci. Am ajuns în oraşul Rüdesheim situat pe malul râului. parcă am fi la noi la giurgiu. Vapoare, maşini şi multă lume.


Cotim în josul Rinului şi mergem pe şoseaua care urmăreşte îndeaproape meandrele râului. Şi pe stânga şi pe dreapta vedem pe dealurile învecinate castele. Multe castele, care mai de care mai mari şi mai frumoase. Par părăsite dar de fapt acum ele sunt hoteluri scumpe. Nu toată lumea are bani să închirieze o cameră la un astfel de hotel.


Dar cel mai frumos castel era cel aflat pe o insulă în mijlocul Rinului. Avea formă de...vapor. Nu am mai văzut aşa ceva nicăieri. Mi-am sucit capul să prind imaginea vaporului, pardon, castelului pe geamul din spate al maşinii. Dar maşina mergea repede şi alte lucruri interesante se apropiau de noi.


În zare se vedea o stâncă mare de tot aflată chiar acolo unde Rinul coteşte brusc la stânga. Aveam senzaţia că un Setilă uriaş înghite toată apa râului şi nu varsă pe jos nici o picătură de apă. Aşadar aceasta era stânca lui Loreley.


Frumos nume de fată dar se pare că nu era chiar aşa bună pe cât de frumos îi era numele. Legenda spune că această fată cânta seara şi când era ceaţă iar marinarii de pe corăbiile ce străbăteau Rinul erau ameţiţi de cântecul ei şi se loveau cu corabia de malul stâncos al râului. Seamănă povestea cu cea a legendarului Ulise cel care a fost ademenit de sirene atunci când naviga pe mare.


Drumul spre partea de sus a stâcii părăsea malul rinului şi cotea puternic la dreapta. Am început să mergem cu maşina pe nişte serpentine ameţitoare, coteam când la stânga când la dreapta. După un sfert de oră de cotituri bruşte, am ajuns în vârful stâncii. Peisajul se lărgea mult făcând loc unui platou întins. În mijlocul acestuia se afla un hotel numit Hotel der Loreley.


În partea de vest şi de nord, hotelul era strjuit de stânci abrupte. jos în vale se vedeau vapoarele care navigau liniştite pe Rin, mici ca nişte bărcuţe de hârtie. Până şi trenul se vedea mic în vale iar gura tunelului nu era mai mare decât a unei vizuini de cârtiţă.


Dar în partea de sud se ridica în măreţia ei tocmai Loreley. O statuie mare de culoare gri închis întrupa o fată foarte frumoasă. Am ghicit bine. După nume puteai să-ţi dai seama că acesta este al unei fete frumoase.


Am stat preţ de un sfert de oră cuprins de o admiraţie tăcută. Ce sculptor talen-

tat a reuşit o astfel de minune ? Singurul lucru pe care l-am putut face a fost acela de a poza statuia. Dacă era după mine, eu o luam acasă.


Lângă hotel era un magazin de suveniruri plin de lucruri foarte frumoase. Ne-am uitat la toate micile amintiri ce se vindea în magazin şi până la urmă ne-am hotărât să cumpărăm o cpoie a statuii. Dacă nu o puteam lua acasă pe cea mare, am luat una mai mică.


Gata cu vizita la Loreley acasă. Ne-am urcat în maşină şi am pornit spre ZUR BURG, gazda noastră primitoare. Ne-a întâmpinat cu un zîmbet larg doamna Sturm (Furtună). Şi chiar era o furtună. nu sta locului nici o clipă. Furtună, furtună dar cea mai bună prietenă a mea. Mereu mă aştepta cu un meniu pe gustul meu. În viaţa mea nu am mâncat atâtea feluri de şniţele ca aici în Germania. Se pare că Germania este ţara berii, a şniţelelor şi a verzei cu cârnaţi. Mie mi-au plăcut şniţelele, tatălui mei i-au plăcut toate sortimentele de bere (şi nu erau puţine) iar mama s-a împăcat foarte bine cu vinul alb, sec de Rin.


Zi lungă şi frumoasă, dar era doar sâmbătă !. A doua zi era duminică , adică o altă zi bună pentru excursii. Iar ne-am urcat în maşină dar în loc s-o cotim la stânga am cotit la dreapta spre Limburg, 27 de kilometri cu ieşire pe autostrada Frankfurt-Köln. Mamă ce mai autostradă! Parcă era un şarpe uriaş fără început şi fără sfârşit. Şi mergeau toate maşinile aşa de repede, 120 km pe oră era viteză mică.


Cu viteza asta mare nu ne-a trebuit mult ca să ajungem la Köln. Cum ne-am apropiat de oraş hop că a apărut şi aglomeraţia. Multe maşini, de unde or fi apărut toate? Ne-am strecurat printre sutele de maşini şi am zărit două turnuri înalte care zgâriau cerul. Erau turnurile catedralei. Am ajuns la Gara Centrală şi cum ne-am întors am văzut piaţa catedralei. O clădire înalt cu ziduri pline de statui de sfinţi toţi înegriţi de trecerea nemiloasă a timpului.


Frig afară de ziceai că suntem la Polul Nord. Ne-am grăbit spre intrarea în catedrală când deodată am auzit un zgomot ciudat. Era ora 11 fix şi ceasul cu statui aflat în vecinătatea catedralei îşi făcea datoria. Stuile mici se plimbau de la un capăt la altul al clădirii ceasului ca apoi să dispară în interorul clădirii. Am stat nemişcat până când au dispărut toate statuile şi apoi am intrat în catedrală.


Înaltă pe din afară. Şi mai înaltă pe dinăuntru. Toate ferestrele erau acoperite cu vitralii ce reprezentau scene din viaţa sfinţilor. Muzica de orgă răsuna puternic şi te înfiora. Lume multă se afla acolo ca să se minuneze de toate frumuseţile zămislite prin munca artiştilor vremii.


Cu părere de rău am aflat că s-a făcut ora întoarcerii la hotel. Ne-am urcat în maşină şi am plecat un pic prea obosit de frigul de afară. Drumul de întors l-am făcut prin oraşul Bonn şi am văzut clădirea ambasadei României din Germania. 


Pe druma început să ningă. Dealurile care azi dimineaţă erau de un verde palid erau acum colorate în alb. Drumurile erau îngheţate şi trebuia să mergem cu multă atenţie. De altfel, toţi şoferii mergeau prudent şi încet. Parcă nu mai erau cei de azi dimineaţă care alergau cu 120 km pe oră.

Se lăsa încet seara. Cerul devenea tot mai întunecat, când, în zare au apărut luminile hotelului nostru. Am intrat la căldură obosiţi dar pe deplin mulţumiţi de ceea ce am vizitat.


Am convingerea că nimic nu este mai frumos în viaţă decât să vizitezi locuri şi oameni. Peste tot în lume găseşti, dacă te uiţi cu atenţie, lucruri frumoase. Trebuie doar să ştii să le vezi.

Ioan-Andrei Ariciu
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 Loreley - sirena Rinului
"Citeşte, scrie. Deci, ÎNVAŢĂ !

Aşa vei deveni

ASTĂZI MAI BUN CA IERI

ŞI MÂINE MAI BUN CA ASTĂZI "
J.C. Hedgehog
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