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Apare sporadic 

MOTTO: “Şcolarul - Cartea în care citim şi în care noi trebuie să scriem.”







(P. Rosseger)
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SUDULENI – martie 2009
Primăvara


Este luna martie… Suflarea caldă a primăverii trezeşte la viaţă întreaga natură.
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Tânăra Crăiasă a Florilor împrăştie în jur miresme de ghiocei şi toporaşi. Pământul emană în văzduh aburi subţiri şi albi de catifea. Vântul domol se strecoară printre ramurile înmugurite ale pomilor. Soarele îşi trimite săgeţile în bătălia cu ultimele rămăşiţe ale iernii.
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Pomii au îmbrăcat strai de sărbătoare. Fluturii şi albinele se ascund printre alb-rozul parfumat al florilor de măr, ca într-un joc de culori. Zăvoiul a întinerit sub mângâierea caldă a razelor aurii. În zarea cea nesfârşită, inundată de argintul luminos, se zăresc păsările călătoresc. 


Ele se întorc la cuiburile părăsite toamna trecută.


Oamenii încep muncile de primăvară; în livezi curăţă crengile uscate, împrospătează pământul de la rădăcină. În grădină, gospodarii fac straturile pentru zarzavaturi şi flori. Ei seamănă pătrunjel, morcov, ceapă şi usturoi. Plantează răsaduri şi flori multicolore. Muncile de primăvară le dau oamenilor speranţa că în toamnă se vor bucura de roade bogate.


Primăvara, anotimpul renaşterii, aduce întotdeauna bucuria în sufletele noastre de a trăi o viaţă mai bună şi mai frumoasă.

Mihai Denisa clasa a V-a

Mama, dulce minune


Mama este pentru mine fiinţa cea mai scumpă şi mai dragă. Statura mijlocie, paşii ei uşori pe care-i simt mereu aproape, chipul vesel şi luminos alcătuiesc icoana sfântă pe care o am mereu în minte.


Ochii mamei cuprind toată zarea albastră. În ei încap lumina dragostei, bunătatea cea fără de margini, căldura ocrotitoare şi duioşia.


Când mă sărută, părul ei îmi mângâie uşor obrajii îmbujoraţi de emoţie. Eu îi ating buclele catifelate cu buzele, sorbind îmbrăţişarea ei dulce. Aceste clipe de tandreţe capătă în sufletul meu proporţii infinite.
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În inima mamei mele sunt adunate toate bucuriile şi tristeţile mele. Ea ştie să-mi vindece rănile sufletului, aşa cum ştie să-mi alunge teama de singurătate şi să-mi redea bucuria unei copilări fericite. Mama e prietena mea cea mai bună, mai sinceră pentru că mă sprijină mereu. Mă învaţă să iubesc florile câmpului, zborul liber al păsărilor prin văzduh şi bogăţia cărţilor.. de la ea ştiu ce este iubirea, prietenia, ce este iertarea, ce este munca.


Toată viaţa o voi iubi şi o voi respecta pentru că mama este pentru mine cel dintâi rai şi dulcea minune a lumii.

Mihai Denisa clasa a V-a
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Dezavantajele consumului excesiv de dulciuri
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Diabetul este o boală caracterizată prin creşterea glicemiei în sânge. Alimentaţia corectă este cea mai importantă problemă pentru diabetic. Alimentaţia dezechilibrată, supraalimentaţia, obezitatea pot declanşa diabetul.


O alimentaţie greşită (multă ciocolată, biscuiţi, napolitane, sucuri administrate copiilor), sedentarismul (privitul excesiv la televizor, calculatorul) sunt principalele cauze ale creşterii cazurilor de diabet.
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Alimente interzise : zahărul şi produsele zaharoase, produsele de patiserie şi de cofetărie cu zahăr, fructe dulci uscate (prune, stafide, smochine, curmale), lichioruri, must, băuturi răcoritoare cu zahăr.


În loc de zahăr se pot folosi îndulcitori sintetici şi o linguriţă rasă de miere de salcâm pe zi la îndulcitul ceaiului sau la preparate.


Trebuie să avem trei mese pe zi. Dacă mâncăm o singură masă pe zi şi acea se întâmplă să fie seara, drept urmare ne îngrăşăm şi ne îmbolnăvim de diabet.


Dacă vom mânca în fugă, neatenţi la ceea ce facem şi nu vom mesteca suficient suntem tentaţi să ne supraalimentăm.


De aceea trebuie să avem grijă de sănătatea noastră să mâncăm echilibrat, la ore fixe, să nu sărim peste mese şi dacă suntem supraponderali, să ţinem regim alimentar pentru slăbire. În felul acesta vom evita diabetul şi alte boli.
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Dincă Simona  clasa a V-a


Mit şi legendă

Miturile şi legendele sunt poveşti ale primilor oameni prezentând faptele eroilor şi credinţele religioase ale acestora, explicând cele întâmplate în lume.
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La început când oamenii aveau cunoştinţe puţine despre natură şi ştiinţă, aceştia explicau răsăritul şi apusul Soarelui sau modul în care a început lumea, prin poveşti denumite „mituri”. Înainte de a fi inventat scrisul, miturile au fost transmise oral, de la o generaţie la alta. Prin studierea miturilor putem afla multe despre modul de viaţă, obiceiurile şi valorile oamenilor.
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Toţi oamenii din trecut au avut propriile lor mituri pentru a explica cum se petrec evenimentele naturale. Grecii antici au crezut că Soarele este zeul lor, Apollo, conducând un car cu flăcări pe cer. Egiptenii credeau că zeul Soarelui „Ra”, a navigat pe cer cu o barcă.


Majoritatea popoarelor au avut propriile mituri pentru a explica începutul lumii. Multe mituri încep cu o stare de nimicism, întuneric sau apă. Din acestea apare un zeu care începe procesul de creare. Mitologia indiană susţine că lumea a apărut când o creatură în formă de bărbat a fost divizată în bărbat şi femeie. Din căsătoria lor s-a format rasa umană şi apoi animalele.

Mihai Denisa clasa a V-a



Măicuţa mea

Măicuţa mea, măicuţă bună

Nu te pot asemăna cu-o lună

Lumina ochilor mei,

Mirosul florilor de tei!

Acum nu pot să-ţi ofer

Decât acest ghiocel,

Şi soarele de pe cer…

Să-ţi arăt cât „te iubesc”

Inima ţi-o dăruiesc.

În pântece m-ai purtat

Cu drag m-ai ajutat

Să cresc mare, să iubesc

Măicuţă, te îndrăgesc

Pentru tot îţi mulţumesc.

Mihai Denisa clasa a V-a


Măicuţa mea

De ziua ta

Eu îţi ofer … ceva…

De ziua ta

Limită nu are dragostea….

De ziua ta

Darul e inima mea.
Orice aş zice, orice aş face

Ori de câte ori te-aş supăra

Eu tot te iubesc măicuţa mea

Acum 8 Martie e ziua ta

Acum „8 Martie” e ziua 

În care îţi ofer iubirea mea!
Zmărăndescu Estera, clasa a V-a


O floare pentru mama …

Mamă, m-ai făcut o floare

Una  ce-o să fie mare

Te iubesc, te voi iubi mereu

Pe tine, îngerul meu!

De ziua ta, mămico,

Voi veni cu-o floare

Să ţi-o dau în dar

Şi să-ţi spun c-ale tale poveţe

Nu sunt în zadar.
M-ai crescut de mică

De când eram o floricică

Iubirea pentru tine

Este o parte din mine.
Vreau să le spun tuturor

Că te iubesc mereu

Acum din sufletul meu

Te îmbrăţişez cu dor.
Pentru drumul meu cel drept

De care dai seamă

Pentru sfatul înţelept:

Sărut-mâna mamă!

În martie doresc a-ţi da iubirea

Care-mi umple inima

Te rog, primeşte-o, mamă,

Toată-n dar

Din inima curată

Că-i fără de hotar.

Dincă Simona  clasa a V-a

Mamei, de 8 Martie

Pentru ziua ta mămico,

Ţi-am cules un ghiocel!

Cât de mic îl vezi,

Strânge primăvara-n el

Dar, ca dragostea s-o simţi

Cum în inimioară-mi creşte,

Lângă ghiocel, te rog,

Un sărut acum primeşte!

Zmărăndescu Estera, clasa a V-a
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