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                           SUGESTII  PENTRU CORECTAREA      
        COMPORTAMENTULUI AGRESIV AL PREŞCOLARULUI

                                                                       ABUZILOAIE   MIHAELA                                                 

                                                                   GR. CU PP NR. 25 BOTOSANI

              După Pieron, comportamentul desemnează modul de a fi şi acţiona al animalelor şi al omului, manifestări obiective ale activităţilor lor globale.

              Comportamentul uman se caracterizează prin coeficientul cel mai înalt de complexitate atât în ceea ce priveşte nivelele de integrare neurofiziologice cât şi formele de manifestare. Trăsătura distinctivă a comportamentului uman este dată de condiţionarea sa social-istorică, fiind analizat şi evaluat pe baza criteriilor adaptării şi integrării individului în viaţa socială.

              Fiecare situaţie socială impune o normă de comportare care exprimă cerinţele societăţii în ceea ce privesc atitudinile, alegerile şi acţiunile manifestându-se sub forma unor obişnuinţe, uzanţe, moravuri ca moduri constante de comportare. La baza lor se află întotdeauna o motivaţie, un ansamblu de mobiluri sau stimuli înnăscuţi sau dobândiţi, conştientizaţi, interni sau externi care determină şi susţin energetic realizarea acţiunilor, faptelor, atitudinilor.

              Comportamentul deviant este cel care se abate de la normele acreditate în cadrul unui sistem social mergând până la conflict cu valorile culturale. Comportamentul deviant este opus celui conformist având şi o semnificaţie şi o inadaptare, deviantă este o abatere de la medie. Prin comportament deviant se înţeleg numai abaterile în sens negativ, antivaloric. Reprezentând o abatere de la anumite valori sau moravuri, comportamentul deviant este definit concret în raport cu grupul sau colectivitatea; ceea ce e normal pentru un grup poate fi deviant pentru altul. La preşcolari întâlnim comportamente deviante cum sunt cele de tipul negativismului şi malformaţiile caracteriale.

              Voi analiza câteva comportamente deviante întâlnite la grădiniţă şi şcolarii mici cu accent pe modalităţile de corectare.

         1. Negativismul este prezent la preşcolari şi şcolarii mici. El se manifestă prin refuzul, împotrivirea faţă de acţiunile celor din jur. La copiii mici negativismul se manifestă sub forma capriciilor şi a încăpăţânării.

         1.a. Capriciile sunt foarte frecvente la preşcolarii şi şcolarii mici, dar de ele nu sunt scutiţi nici şcolarii mai mari. Copiii capricioşi au un comportament foarte oscilant, sunt copii cu toane, care izbucnesc în manifestări neaşteptate, când te aştepţi mai puţin.

              Studiind comportamentul preşcolarilor din grupa cu care lucrez am observat că unii sunt capricioşi când nu li se satisfac dorinţele, încep să gesticuleze, să strige, să ţipe, să plângă şi îi cuprind furiile. Aceşti copii manifestă o puternică instabilitate emotivă, trecând uşor de la o stare euforică la una depresivă, de la veselie la tristeţe, de la satisfacţie la insatisfacţie. Refuză ceva, dorind să-şi impună voinţa cu mijloace neraţionale, lipsiţi de coerenţa şi consecvenţa logică, numai din dorinţa de a ieşi triumfători, de a-şi manifesta satisfacţia pentru reuşită. Repetate stările de capriciu se pot stabiliza şi deveni trăsături negative de caracter cu grave repercusiuni asupra integrării sociale.

Iată câteva cauze ale capriciilor amintite:

· îngăduinţa nelimitată de către părinţi, care i-a făcut pe copii să creadă că le este permis să pretindă sau să facă orice doresc;

· slăbiciunea persoanelor din jurul lor;

· răsfăţul prin satisfacerea tuturor dorinţelor şi poftelor.

         1.b. Încăpăţânarea, ca refuz de a executa ceea ce i se cere de către adult, este în general caracteristică adolescenţei. Nu orice refuz sau împotrivire este un act de încăpăţânare. De multe ori, suntem tentaţi să considerăm încăpăţânarea un act de timiditate, având de a face cu falsa încăpăţânare sau încăpăţânarea aparentă.

              La preşcolarii şi şcolarii mici încăpăţânarea nu are un caracter stabil. Astfel, copiii din grupa mare nu sunt încăpăţânaţi tot timpul. Cerându-le să renunţe la activitatea lor preferată, pictura, 3 s-au opus categoric. Interzicându-le să se joace la chiuvetă cu apă rece pe timpul iernii, 2, care sunt mai mici s-au opus neînţelegând justeţea cerinţei formulate. Încăpăţânarea nu are un caracter stabil. Ea se manifestă când sunt puşi în faţa interdicţiilor(renunţarea la unele activităţi preferate sau când nu înţeleg justeţea cerinţelor formulate de adult).

         Cauza încăpăţânării este una singură - greşelile care se fac în educaţia copilului:

· răsfăţul;

· grija exagerată de a satisface toate dorinţele;

· atitudinea brutală care îl face pe copil să se simtă ameninţat, lipsit de securitate şi           atunci înfruntă adultul, dorind să se răzbune;

· tutelara exagerată, oprimarea spiritului de independenţă, îngrădirea libertăţii,        înăbuşirea iniţiativei copilului;

· abuzul de autoritate;

· lipsa de autoritate;

· lipsa de înţelegere şi căldura faţă de copil;

· pedepsele umilitoare;

· atitudinea educatorului, care nu vede la copil decât defectele.

              Acestea în contact cu negativismul duc la încăpăţânare.

                   Ca mijloc de remediere amintesc:

· interdicţiile să se exprime sub forma unor rugăminţi ferme, obligându-l efectiv pe copil să respecte ceea ce îi pretindem. Îi interzicem (formal) să facă ceea ce vrea în realitate de la el, aplicând tehnica condiţionarii aversive.

· prezentarea restricţiilor şi recomandărilor calm, fără concesii, cu argumente logice fără a da drept la replică.

· orientarea dorinţei de acţiune, afirmarea puterii de voinţă în sens pozitiv;

· oferirea de alternative şi confrutarea cu ele, ca şi posibilităţi de a decide.

         2. Agresivitatea şi auto agresivitatea se manifestă direct prin vătămarea altui copil, tăvălirea pe podea, lovirea intenţionată de podea sau de pereţi, accese de plâns şi de furie, jignire verbală, enervare, refuzul contactului social al ajutorului şi  închiderea în sine.

              In general, acestea sunt manifestări ale neglijării,”ale nevrozei de abandon”, ale geloziei cauzate de preferinţele exprimate de adult pentru alţi copii, copilul se închide în sine şi devine ostil faţă de cel preferat.

              Prevenirea manifestărilor comportamentale de acest gen se realizează prin:

· crearea unei ambianţe calme şi afective;

· cultivarea preocupărilor de joc individual şi colectiv;

· exprimarea interdicţiilor cu calm, sub forma rugăminţilor ferme; administrarea pedepselor să dea sens îndreptării. 

         a) agresivitate importată;

         b) agresivitate intragenerată.

         a) Agresivitatea importată (adusă din exterior-clasă) este de două subtipuri: agresivitate copie şi agresivitate stocată. Agresivitatea copie constă în acte de imitare a agresivităţii, iar cea stocată rezultă din presiunile agresive ale mediului extern (angoase existenţiale, subapreciere, afectivitate deficitară din partea părinţilor) ce are drept efect agresivitatea.

         b) Agresivitatea intragenerată ia naştere în interiorul clasei şi are mai multe forme: agresivitate cu efect imediat, constitutive actului educaţional şi institutive 

(Perspective ale agresivităţii în şcoală: specifică locului).

              Strategii de prevenire:

                  -  încurajarea;

                  -  răbdarea;

                   - dragostea;

                   - modul pozitiv de comportare;

                   - comunicare eficientă;

                   - empatie

         3. Minciuna este un adevăr, o afirmaţie falsă cu scopul de a induce în eroare o persoană sau instituie provocându-i un prejudiciu moral sau material. Din punct de vedere psihologic, minciuna presupune o anumită elaborare pe plan mintal, o anumită inhibiţie, precum şi o anumită putere de prevedere. Minciuna conştientă sau adevărată apare aproximativ la vârsta de 4 ani şi devine un mijloc de a-l scăpa pe copil de anumite încurcături sau neplăceri.

Cauzele care generează minciuna sunt:

· nevoia de conservare. Am observat că prin minciună copiii urmăresc să obţină anumite bunuri concrete, alimente, îmbrăcăminte sau să evite pedepsele şi să primească anumite recompense.

· nevoia de afirmare. Copilul minte că a facut o anumită faptă deosebită, îţi abrogă titluri, merite cu scopul de a ieşi în evidenţă şi a atrage atenţia asupra sa.

· nevoia de distracţie. Uneori copilul minte cu scopul de a obţine permisiunea de a se juca cu copiii, de a se plimba, de a se uita la un film cu desene animate, de a se juca la calculator. 

              Incercând să depistăm motivele pentru care mint, eu şi părinţii copiilor implicaţi i-am urmărit sistematic şi am observat că motivele sunt următoarele: frica de pedeapsă, lăcomia, neîndeplinirea unor sarcini date de educatoare sau părinţi, pentru a ascunde anumite fapte rele. 

              La vârstele mici se recomandă să nu se dramatizeze minciuna pentru că este un fenomen trecător. Este necesar să creăm un climat plin de încredere, afecţiune, să dezvoltăm spiritul de discernământ, judecata, să evităm admonestarea, blamul, pedepsele nedrepte. Am obţinut rezultate deosebite când am implicat copilul mincinos în judecarea minciunii altora şi i-am cerut să se pună în situaţia victimei minciunii.

              S-a confirmat astfel ipoteza că minciuna se iveşte în legatură cu trebuinţele de conservare pentru care se tinde fie înlăturarea situaţiilor ameninţătoare, fie obţinerea diverselor situaţii favorabile. Prevenirea şi terapia minciunii presupune intervenţia diferenţiată a educatoarei în funcţie de particularităţile de vârstă şi individuale ale copilului.

              Comportamentul devine în ultimă instanţă oglinda fidelă a structurii şi profilul personalităţii. Calea cea mai bună de modelare a comportamentului este confruntarea sistematică a copilului cu situaţii reale cât mai variate în care el să reacţioneze şi să acţioneze în conformitate cu anumite criterii şi etaloane valorice, asumându-şi rolul pe care să-l exercite în diferite sfere ale socialului.

            STIMULAREA PERFORMANŢELOR LA ELEVII DOTAŢI 

                                                                      INSTITUTOR  I.    KOLUMBAN HAJNAL

                                                                      Colegiul National Unirea TÂRGU-MUREŞ

MOTIVAŢIA ALEGERII TEMEI: Una dintre cerinţele învăţământului este formarea la elevi a deprinderilor de studiu individual, a capacităţii de a gândi creator.Această cerinţă se realizează într-un mod deosebit la elevi dotaţi, prin faptul că ei sunt speciali prin modul lor de gândire complexă şi dinamică. Educaţia lor se realizează diferenţiat, printr-o alternativă educaţională orientată către principii de dotare intelectuală. Ei au abilităţi speciale în raport cu alţi elevi din generaţia lor, asigurând obţinerea unor performanţe şcolare ridicate şi formarea proceselor  psihice.

IPOTEZA CERCETĂRII: Ipoteza propusă ca să verific în plan practic dacă va creşte performanţa elevilor la concursuri ,atunci când li se vor trasa sarcini diferenţiate la cercul de matematică. 

OBIECTIVELE CERCETĂRII: *stabilirea performanţei şcolare individuale;

 *urmărirea progresului, avansării lor pe linia activităţii independente şi diferenţiate;

  *perfecţionarea succesului şcolar.

METODOLOGIA CERCETĂRII: 

Cercetarea pedagogică fiind de tip practico-aplicativ este menită să îmbunătăţească activitatea elevilor cuprinzând metode non-experimentale şi metode acţionale sau de intervenţie.

Metode non-experimentale: teste, metoda de analiză,chestionare,interviul.

Metode acţionale sau de intervenţie: *variabila independentă propusă de programă;

                                                            *variabila dependentă prin care s-au controlat performanţele elevilor pe parcursul experimentului.

În urma obţinerii datelor concrete pe baza testelor am introdus evaluarea formativă prin care s-a urmărit introducerea şi consolidarea unor noi situaţii de învăţare, s-au diagnostizat lacunele şi s-a evidenţiat progresul fiecărui elev în parte (fără notare).  La probele investigative s-a urmărit în mod special  capacitatea de a raţiona corect deosebind detaliile importante de celelalte, flexibilitatea gândirii de a aborda o problemă pe mai multe căi, capacitatea de generalizare, imaginaţia spaţială cât şi formarea unor tehnici de lucru în grup. În cadrul grupului s-a folosit evaluarea normativă pentru a stabili în ce măsură vor realiza sarcina stabilită comparativ unul faţă de altul ,iar prin evaluarea criterială s-a urmărit performanţa elevului în funcţie de gradul de realizare a cerinţelor la concursuri.

În ideea urmăririi obiectivelor propuse şi a verificării ipotezei formulate, selecţionarea elevilor s-a  realizat prin evaluarea nivelului de cunoştinţe la matematică şi a abilităţilor cu ajutorul testelor, ca  testul de interes, testul de creativitate , testul de aspiraţii.Grupul astfel organizat era omogen în ceea ce priveşte intelectualitatea elevilor , participând 9 elevi  de aceeaşi vârstă , din clasa a IV-a B de la Colegiul Naţional „Unirea”, iar familiile acestora au oferit condiţii favorabile desfăşurării activităţilor.  Experimentul s-a realizat prin urmărirea rezultatelor  elevilor aceluiaşi eşantion.

CONCLUZII: 

      Stimularea talentelor poate fi realizată numai printr-o muncă susţinută, planificată, organizată astfel ca elevii să aibă  şansa de a asimila şi de a înţelege informaţiile într-un ritm mai rapid,să fie originali în rezolvarea de probleme şi capabili să genereze posibilităţi înrudite. Perseverenţa lor poate fi stimulată prin studiul individual, fără să fie impus de învăţător,  prin urmare ei descoperă plăcerea şi interesul în acest domeniu acordând un timp mai îndelungat aprofundării studiului.

      În această perioadă se formează unele premise pentru dezvoltarea ulterioară a creativităţii ,iar obţinerea unor performanţe deosebite este legată de potenţialul cognitiv al fiecărui elev. Ipoteza de cercetare s-a verificat prin teste elaborate la nivel naţional în cadrul evaluării la matematică, unde cel mai talentat elev a obţinut locul I şi II la nivel de judeţ şi mai ales încredere în forţele proprii, găsind şansa de a progresa pe mai departe.

                                    STUDIU DE SPECIALITATE

                           METODOLOGIA CENTRATĂ PE GRUP                                                     

                                     METODE INTERACTIVE

                                                                                 Înv. Atofanei Mariana

                                                        Şcoala cu cls.I-IV Sîrbi, com. Vlăsineşti jud. Botoşani
      Metodele constituie elementul esenţial al strategiei didactice , ele reprezentând latura executorie , de punere în acţiune a întregului ansamblu ce caracterizează un curriculum dat.

       În acest context , metoda poate fi considerată ca instrumentul de realizare cât mai deplină a obiectivelor prestabilite ale activităţii instructive. De aici şi o mare grijă pentru adoptarea unor metode variate , eficiente şi adecvate , nu numai cu specificul disciplinelor , profilului şcolii , ci şi scopului general al învăţământului şi cerinţelor de educaţie ale societăţii contemporane.

       Evoluţia cognitivă a copiluilui nu poate fi disociată de mediul social ( clasă , şcoală )în care acesta este încadrat.Structurile cognitive nu sunt rezultatul doar al maturizării şi exerciţiului individual , ci şi al transmisiei sociale şi al exerciţiului interacţiunii în colectiv.

       Învăţarea interactivă se bazează pe interschimbul de informaţii şi idei , de experienţe şi reflecţii de interpretări şi sugestii rezolutive de opinii şi convingeri , de impresii şi atitudini, pe interacţiunile sociale care se stabilesc în interiorul clasei de elevi ori al microgrupurilor sau între perechi. Este vorba , în acelaşi timp , de participarea fiecăruia la un exerciţiu al interactivităţii ,la exersarea activă a propriei gândiri , a propriilor operaţii mentale , la dezvoltarea priceperii de a lucra cu ceilalţi în înţelegere şi armonie.

       În alţi termeni , învăţarea interactivă poate fi definită ca învăţare prin cooperare sau colaborare , structuri de învăţare promovate cu tot mai multă stăruinţă ăn practica şcolii . 

       Dintre metodele interactive voi prezenta doar câteva considerate mai relevante:

         METODA BRAINWRITHING sau 6-3-5

        Este o metodă mai simplă , bazată pe tehnicile brainstormingului , dar cu precizarea că toate ideile se scriu.

        6-3-5 = 6 persoane să scrie 3 idei în 5 minute

         Metoda se desfăşoară astfel:

· animatorul anunţă tema ce va fi abordată

· se organizează grupuri de căte şase

· fiecare membru împarte o coală de hârtie în trei coloane , urmând să scrie trei idei pentru rezolvarea problemei ( câte una în fiecare coloană)

· foile se rotesc de la stânga la dreapta , astfel încât fiecare membru al grupului reia , pe rând , ideile scrise de colegi , le îmbunătăţeşte , le completează , le modifică  , sau işi scrie părerea despre ele

Când foile au trecut pe la toţi membrii , animatorul strânge toate foile şi iniţiază o discuţie pe marginea ideilor emise.

Cadrul didactic prezintă în faţa clasei toate ideile , care vor fi discutate şi se alege varianta optimă.

DISCUŢIA PANEL

         Constă în organizarea unei dezbateri pe marginea unei teme între 5-7 persoane ,care constituie grupul panel .Dezbatera este condusă de către un moderator .Persoanele invitate ca auditoriu primesc foi de hârtie pe care vor consemna întrebări , reacţii, atitudini , în raport cu cele discutate în grupul panel , care vor fi semnalate grupului de discuţie de către moderator. La final acesta va realiza şi o sinteză a celor discutate.

        PHILIPS 6-6 a fost propusă de D.Philips şi prevedea divizarea grupului mare în grupuri mici de câte 6 persoane, care să discute timp de 6 minute în vederea rezolvării problemei puse în discuţie.

        Etapele acestei metode sunt :

         *prezentarea temei de către animator

         *discuţia în grupuri mici ( 6 persoane) pe marginea temei 

         * prezentarea rapoartelor de către purtătorii de cuvânt ai fiecărei grupe

         * sinteza rapoartelor , prin rezumarea ideilor de catre animator  sau prin dezbatere între purtătorii de cuvânt.

          Metoda Philips 6-6 poate fi adaptată în funcţie de numărul de persoane.

          Desigur , evantaiul metodelor interactive este foarte larg şi în extindere continuă.Ele se pot departaja , mai ales , în funcţie de sarcina care este propusă .

          Bibliografie
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              EDUCAŢIA ECOLOGICǍ LA PREŞCOLARI

Educatoare Marin Florica

Grǎdiniţa Gliganu de Sus


Omul, de când a venit pe pământ, n-a făcut decât să caute, să cerceteze, pentru a vedea dacă prin eforturile lui poate realiza un progres util, de însemnătate practică.


El, este în acelaşi timp creaţie şi creator al mediului său înconjurător, care îi asigură existenţa fizică şi îi oferă posibilitatea unei dezvoltări intelectuale, morale, sociale, spirituale.


Dar, în goana sa pentru îmbunătăţirea vieţii, omul, din ignoranţă sau din neglijenţă provoacă daune considerabile şi ireversibile mediului terestru. Şi cum sănătatea fiecăruia dintre noi este legată de sănătatea mediului, este necesar  încă de la vârsta preşcolară, formarea unui comportament ecologic, de responsabilitate faţă de mediul înconjurător.


Din multitudinea de căi, prin care am încercat să consolidez şi chiar să creez bazele unei acumulări de cunoştinţe a unui comportament civilizat faţă de mediul înconjurător au fost şi activităţile de observare. O astfel de activitate a fost observarea cu tema “Procesul de încolţire al plantelor”. Copiii au pus la încolţit seminţe de grâu, porumb, fasole etc. şi, sub îndrumarea noastră, a educatoarelor le-au asigurat diferite medii de dezvoltare. Câteva vase au avut condiţii normale de dezvoltare(lumină, căldură, umiditate), altele au fost lipsite de unul din aceşti factori de dezvoltare, iar altora, în condiţii normale de dezvoltare li s-au adăugat substanţe poluante(clor, detergent, petrol, folii de plastic).


Desfăşurând astfel de activităţi, copiii au cunoscut efectele negative ce pot fi produse de absenţa unuia din factorii de mediu, sau când mediul este poluat, au înţeles că plantele cresc, se dezvoltă sub influenţa mediului înconjurător sau/şi cu ajutorul oamenilor.


Contactul prin acţiune cu varietatea aspectelor din natură favorizează dezvoltarea copilului sub aspect moral. Cultivând şi îngrijind plantele, preşcolarul îşi formează un comportament pozitiv, exprimat prin capacitatea de a preţui plantele, de a se comporta atent, de a fi răspunzător faţă de elementele mediului înconjurător.


După efectuarea acestor activităţi de observare a plantelor, animalelor din cadru activităţilor comune, copiii au mers în vizită la Grădina Zoologică, Grădina Botanică, Muzeul de Ştiinţe Naturale, unde au avut ocazia să observe şi alte plante, animale, înţelegând astfel conceptul descoperit (plantele, animalele au medii specifice, zone, relief, locuri unde trăiesc şi se adaptează la acestea). Totodată, copiii au acumulat suficiente cunoştinţe despre mediul înconjurător, şi-au îmbogăţit vocabularul cu unele cuvinte cu conţinut ecologic, şi-au dezvoltat şi educat dragostea şi dorinţa de a ocroti mediul înconjurator.


Recitând versuri şi ascultând poveşti cu conţinut ecologic,copii au înţeles că omul în munca sa continuǎ pentru ameliorarea şi desfăşurarea proceselor vitale produce dezechilibre în cadrul naturii, care, inevitabil duc la înrăutăţirea vieţii şi că, în consecinţă, orice modificare adusă mediului înconjurător afecteaza evoluţia plantelor, animalelor.


Pentru a înţelege mai bine faptul că mediul înconjurător, natura şi omul sunt noţiuni inseparabile, intercondiţionate, că mediul cu toate componentele sale dezvoltă şi întreţine viaţa, că omul cu orice preţ trebuie să păstreze echilibru ecologic al mediului în care trăieşte, am conceput şi desfăşurat cu copiii jocuri gen: “Pământul-planeta oamenilor”; ,,Ce putem face pentru a…”, “Ce s-ar întâmpla dacă…”, prin care au fost conştientizaţi de efectele poluării nu numai asupra mediului ci şi asupra lor. Au înţeles că mediul înconjurător este spaţiul vital al unei omeniri care împarte o locuinţă comună şi că, protejând propriul nostru mediu, îl protejăm şi pe cel al vecinului.


In formarea înca de la vârsta preşcolară a comportamentului ecologic, un rol important îl are şi colectarea şi refolosirea materialelor



Pentru refolosirea materialelor, copiii au desfăşurat activităţile:”Podoabe pentru pomul de iarnă, ,,Rame pentru tablouri”, ,,Mărţişoare pentru mama”,  ,,Coşuleţe multicolore”, în cadrul cărora ambalajele de la dulciurile consummate au fost transformate în rame pentru desenele realizate de ei, în frumoase podoabe pentru pomul de iarnă, sticlele de plastic au luat forma unor ghivece pentru flori, coşulete pentru materiale 


Pe parcursul acţiunilor cu caracter ecologic, copiii au înteles că în protejarea naturii sunt reguli stricte care trebuie respectate şi cǎ fiecare dintre noi poate sǎ contribuie la pǎstrarea sǎnǎtǎţii mediului.

                                   STUDIU - INADAPTAREA ŞCOLARĂ

                                                                            CHIRILĂ ANDREEA

                                                                         GRĂDINIŢA CU PP NR 11 BOTOŞANI 
Problematica investigata: inadaptarea şcolară;

Metode si procedee de investigatie: interviul semistructurat şi liber, observaţia, 






ancheta socială, studiul documentelor şcolare;

Perioada: pe tot parcursul anului şcolar 

Subiectul: Mihai R., vârsta 8 ani, elev in clasa I.

Factori individuali: lipsa de respect faţă de bunica , dezinteres faţă de activitatea şcolară, nervozitate, agitaţie, tendinţe de bravare, tulburări de comportament. În cadrul interviului se arată retras, tăcut, evaziv în răspunsuri. 

Factori familiali:   - lipsa supravegherii parentale şi maternale ( tata plecat la muncă în Spania, mama absenta pe  durata intregii zile datorita naturii locului de munca, este vatman la R. A.T.B.);

- stă cu bunica întreaga zi, dar aceasta nu are autoritate asupra lui.  


 
 - conditii materiale  bune, asteptari reduse din partea familiei in ceea ce il priveste  in plan scolar. 

 - mai are o sora in clasa a V-a.

OBSERVAREA SI INREGISTRAREA DATELOR

Culegerea si inregistrarea datelor s-a efectuat pe toata perioada anului şcolar.

Descrierea comportamentului deranjant:

Mihai este deprimat tot timpul, nu are prieteni şi nu socializeaza cu elevii din clasă. 

Are numeroase absante nemotivate.
Comportamentul:
Nu se remarca o schimbare evidenta de comportament în timpul  aceleiaşi  perioade.

Nu vorbeşte în clasa decat atunci cand i se pune în mod direct o intrebare.

Raspunde ezitant, cu o voce nesigura, abia auzita, se inroseste la fata  si  evita sa priveasca in ochi invatatoarea cand i se cere sa raspunda oral in fata colegilor.

Cand trebuie sa lucreze individual in clasa nu-si termina niciodata  
activitatea, nu ramane linistit si isi deranjeaza colegii. 

Mihai are capacitati intelectuale de nivel mediu.

Intelegerea verbala si aptitudinea de conceptualizare şi gandire sunt bune.

Ii place matematica, se simte bine cand merge cu mama în parc si cand vorbeste cu tata la telefon.Dovedeşte un interes scazut faţă  de celelalte obiecte: limba romana, dar vrea sa stie cat mai multe despre Spania.Are lacune in cititul textelor deoarece are multe absente si nu si-a insuşit toate literele, la fel si cu scrisul. Reactionează pozitiv daca este laudat, dar se supara foarte tare daca este certat in fata altora, dorind să se razbune pe cei care au asistat la discutie.

Pare jenet daca este laudat sau certat in fata altora, dar dupa, nu se 
lasa pana nu loveste pe unul dintre colegii care au asistat la discutie.Are putini prieteni si incepe foarte rar o conversatie.

Ramane singur in timpul recreatiilor, ceilalti il ocolesc, pentru ca are de multe ori, un comportament violent.Mihai spune ca, acasa nimeni nu-l bruscheaza, daca este linistit.
Dialog cu elevul: 

Mihai pare la prima vedere un baiat linistit care evita sa vorbeasca.

El declara ca acasa face numai ceea ce vrea el. Daca bunicii lui nu-I place ce face el la un moment dat, el se supara, iar ea il lasa in pace. Ii spune mamei ce a facut Mihai, dar aceasta nu-i nu spune nimic, pentru ca nu are timp sau este prea obosita cand vine acasa si nu sta de vorba cu baiatul.

La scoala nu face acelasi lucru pentru ca invatatoarea nu il deranjeaza daca este linistit. “Cand trebuie sa raspund cu voce tare in clasa, mi-e teama ca vor rade ceilalti copiii de mine daca voi gresi.” Daca cineva ii zice ceva, imediat, in pauza, sare la bataie, devine violent.

Dialog cu mama:

Mihai este un alt copil acasa.

De când a plecat tata in Spania ( un an ), mama sa a avut grija sa nu-i lipseasca nimic, dar nu a avut prea mult timp la dispozitie sa se ocupe mai mult de copil. Din când in cand mai ies împreuna la cumparaturi sau in parc, dar acest fapt nu s-a intamplat decat de doua ori intr-un an de zile. Mama este un om cu putina autoritate asupra lui Mihai, iar acesta  nu o asculta, nu face niciodata ceea ce ii spune ea, dar se vede ca ar dori sa stea mai mult împreuna. 

Mama ne spune ca ii este greu de cand a plecat tatal in Spania, ca lui Mihai ii este dor de tatal lui, ca baiatul ii simte lipsa. De la plecarea tatalui  are din ce in ce mai multe probleme cu ceilalti si de multe ori refuza sa mearga la scoala, daca nu vorbeste cu tatal sau la telefon, dimineata, inainte de a pleca la scoala. Daca nu reuseste sa vorbeasca cu el la telefon sau pe Messinger sta zile intregi singur in camera sa.Are  un comportament ostil si agresiv fata de bunica lui si fata de sora lui. Vorbeste urat, de multe ori sare la bataie, daca sora lui ii atrage atentia ca nu vorbeste frumos cu bunica. 

Mama nu-l pedepseste, pentru ceea ce face, considerand ca va veni timpul 
cand Mihai isi va da seama ca greseste si nu va mai fi violent, iar cand tata se va intoarce, totul va intra in normal. Dar este destul de sceptica in ceea ce priveste revenirea cat de curand a tatalui. Spunea ca ii pare rau ca a fost de acord sa plece sotul, ca ii este  greu si se decurca greu cu copiii in ceea ce priveste scoala si educatia lor.

ANALIZA DATELOR SI STABILIREA IPOTEZELOR

Inadaptarea lui Mihai la scoalaeste atat expresia certitudinii ca el nu este capabil sa reuseasca, cat si expresia adevarului conform caruia ”Cine sunt ei sa rada de mine?”

Problemele copilului in legatura cu terminarea activitatilor la scoala pun in lumina problema de motricitate fina si de motivatie. Daca va avea un numar mai mare de probe orale si va fi incurajat sa le rezolve in timp util, el va constata ca va reusi in ciuda problemelor dale motorii.

Cu toate acestea exista o contradictie intre comportamentul  baiatului de acasa ( inchis in sine si ostil) si de la scoala (agresiv si ostil), aceste comportamente ii permit sa stapaneasca ambele situatii.

Crearea unui program de schimbare

Fixarea obiectivelor


Obiective pe termen lung

Mihai va frecventa regulat toate orele. 

La scoala va lua parte la discutiile structurate si nestructurate cu toti colegii.

Activitatile scrise vor fi terminate in timp util.

Obiective pe termen scurt

1. Va fi implicat in a-si spune parerea la toate discutiile din clasa alaturi de colegii sai.

2. I se vor da sarcini precise, fiind implicat in diverse actiuni, pentru a fi resposbilizat.

Metode si strategii

Conceperea si punerea in practica a unor metode coerente de lucru cu el.

O stransa legatura cu familia, astfel inact prezenta sa la scoala sa fie de aproape 100%.

Ajutarea lui mihai de a depasi teama de a participa la ore, spunandu-si parerea im fata colegilor sai, printr-un sistem de sprijin si incurajare din partea invatatoarei.

Mai putina exigenta din partea invatatoarei in materie de teme scrise.

I se va da ocazia sa-si mareasaca increderea in sine si sa-si imbunatateasca aptitudinile in situatiile in care interactioneaza cu grupul de elevi (clasa), prin responsabilizarea sa in competii, cocursuri.Se va cere ajutorul condilierului scolar, data fiind natura cronica a problemelor lui Mihai.

Responsabilitati

I se cere lui Mihai sa raspunda zilnic de creta si buretele pentru tabla, de 
curatenia clasei, explicandu-I cat de importanta este sarcina sa.

Va lucra o data pe saptamana cu consilierul scolii.

Participarea in clasa

Invatatoarea il va ajuta in fiecare zi sa gaseasca raspunsul unei intrebari care va fi pusa in ziua urmatoare. Acest fapt are ca scop marirea participarii lui in clasa, micsorandu-i teama de a raspunde in fata colegilor.

Rolul jucat de invatatoare va scadea in functie de progresul inregistrat de 
elev, astfel incat sa-i permita sa participe sau sa raspundaspontan la discutiile din clasa. 

Participarea lui Mihai la discutiile din clasa nu va lasa locunei intensificari speciale. Baiatul va fi constient ca raspunsurile corecte date in fata 
colegilor sunt de fapt o recompensa “ Ceilalti vor vedea ca nu sunt asa de rau.”

Evaluarea programului de schimbare

La interval de doua saptamani, apoi la o luna de la prima intalnire au avut loc sedinte cu Mihai, mama si consilierul scolar.

Obiectivele pe termen scurt au fost realizate si se observa progrese 
rapide in relatiile spontane si convenabile lui Mihai cu alte persoane.

Numarul marit de activitati scrise pare sa fi marit putin cate putin 
siguranta baitului. Spre exemplu, dupa perioada de doua saptamani a obiectivului pe termen scurt, elevul a inceput sa participe in clasa din ce in ce mai mult, fiind din ce in ce mai activ. 

Atunci cand a inceput sa participe spontan, el a incercat sa afle pana unde putea merge     ( intarzia, dadea raspunsuri nepotrivite, vorbea neintrebat, vorbea in timpul orei cu alti colegi,deranjand ora si se purta la fel ca inainte).Dialogul lui Mihai cu consilierul scolar si cu doamna invatatoare au aratat ca acest comportament reflecta siguranta crescuta a copilului si increderea sa in relatiile cu ceilalti.

Rezolvarea problemei

Invatatoarea a hotarat ca acest comportament sa fie considerat pozitiv si sa aiba o atitudine cat mai flexibila.

La sfarsitul primei luni, acest comportament nu ridicase probleme deosebite  in clasa.

Randamentul lui Mihai  la invatatura a crescut, dar s-a impus in continuare ajutorul doamnei invatatoare, prin program de lucru suplimentar printr-o sedinta de o ora pe saptamana in afara orelor de clasa. 

Bunica continua sa intampine dificultati in impunerea unor limite 
acasa, desi recunoaste ca Mihai depune mai mult efort pentru a colabora.

Concluzii

Teama pe care o manifesta Mihai de a nu se face de ras in fata colegilor, dorinta lui de a epata prin comportamentul agresiv atat verbal cat si fizic se datoreaza lipsei de comunicare atat cu mama cat si cu tatal. Ii este teama sa-si faca prieteni, sa se ataseze emotional de o alta persoana si de aici dificultatea lui de a relationa cu colegii.


Comportamentul sau agresiv, fata de sora lui, fata de bunica este datorat lipsei unei persoane de sex masculin din casa, respectiv tatal, in care copilul are mare incredere. Momentan, el se simte abandonat de tata.


In continuare si consilierul scolar, si doamna invatatoare vor aplica tehnici experimentale pentru a ameliora starea de teama si de inadaptare scolara  pentru Mihai.
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Personalitatea dascălului, condiţie a bunei formări a copilului

                                                                                                 Înv. Duma Mirela                         

                                                                      Şcoala cu clasele I-VIII Lăzăreni, jud. Bihor

         A. Marie spunea: “Meseria de educator este o mare şi frumoasă profesie care nu se aseamănă cu nici o alta şi care nu se părăseşte seara, odată cu hainele de lucru, este o meserie aspră şi plăcută, umilă şi mândră, exigentă şi liberă, o meserie în care mediocritatea nu este permisă, iar pregătirea excepţională este abia satisfăcătoare. O meserie care epuizează şi înviorează, o meserie în care dragostea este sterilă... . O meserie când apăsătoare, când implacabilă, ingrată, dar plină de farmec.”

         Şcoala este instituţia menită să instruiască şi să educe genaraţiile succesive şi pe care nu ne-o putem imagina fără dascăli competenţi, stăpâniţi de harul şi pasiunea dăruirii puse-n slujba culturii şi civilizaţiei, educatori tutelaţi de conştiinţa că activitatea educativă e grea şi dificilă, dar nobilă, că rezultatele ei nu apar imediat, ci în timp, şi de aceea este nevoie de răbdare şi încredere în forţa educaţiei. În cadrul şcolii, rolul preponderent, de vioară primă, îl are dascălul ca factor care asigură mesajul social-uman al educaţiei, iar şcoala urcă sau coboară în funcţie de dascălii care o slujesc. Într-un fel sau altul, fiecare om este, în anumite contexte, un educator, dar dascălul este un educator de profesie, care se cultivă, se formează şi formează, prin competenţa sa, generaţii întregi de elevi. Dascălul este un om cu idealuri umaniste, dăruit total, cu pasiune şi tenacitate actului educaţional complex, un om ce îşi îndreaptă mereu atenţia spre ceilalţi, spre elevii săi, cu care să poată închega oricând şi oriunde un dialog viu.

          Calitatea de dascăl o implică neaparat şi pe cea de intelectual, om de cultură. Cadrul didactic care nu se implică în viaţa culturală şi nu dispune de o cultură generală nu poate fi şi nici nu se poate socoti un educator. Cultura dascălului sporeşte prestigiul său în rândul elevilor. Numai conjugarea armonioasă a calităţilor de om de ştiinţă şi de cultură, cu cele de psihopedagogice, poate asigura eficienţa scontată în activitatea instructiv-educativă.

           O trăsătură esenţială a personalităţii educatorului o constituie efortul şi dorinţa de perfecţionare şi autodepăşire. Dascălul, prin specificul muncii sale, este nu numai purtătorul unei culturi umaniste ci şi o individualitate creatoare. Problema autorităţii educatorului este cheia de boltă a relaţiei dascăl-elev. Se bucură de autoritate în faţa elevilor săi acel dascăl care este respectat şi preţuit de aceştia. Autoritatea nu se impune prin forţă, ci se câştigă prin calităţile sale personale, profesionale şi morale. O personalitate cu obligaţia de a modela tânăra generaţie trebuie în mod implicit să fie un model, un exemplu demn de urmat prin acţiunea pe care o desfăşoară. El poate fi mai mult un stimulent care să stârnească dorinţa, nevoia, setea de cultură specifică unui elev. Dacă pentru dascăl este important şi adesea greu să devină un model pentru elevii săi, este mai important şi chiar mai dificil să rămână un model pe tot parcursul şcolarităţii. Pentru a rămâne un model, el trebuie să urmeze calea permanentă a autoperfecţionării. Dar activitatea lui nu se consideră încheiată decât atunci când va reuşi să trezească la elevi dorinţa de a se elibera de sub tutela modelului şi de a-şi construi, în ei înşişi, modelul lor propriu.

           Fiecare individ poartă cu sine pe lângă educaţie, cultură, valori induse, şcoala, DASCĂLUL. Faptul că elevul este uşor de modelat relevă importanţa fundamentală a talentului şi capacităţii educatorului. El nu este un model abstract, ci un reper, nu este doar tiranul celor 50 de minute, care predă lecţia şi pune note. Copiii pretind în primul rând caractere, dublate de avans cultural. Fără aceste determinări dascălul îşi pierde nu doar prestanţa, îşi pierde sensul de a fi. 

                        Munca unui cadru didactic în modelarea tinerei generaţii trebuie evaluată sub raportul efortului neîncetat, migălos, complex şi dificil, sub raportul autodepăşirii şi automodelării. Dacă o personalitate nu este, ci devine, educatorul este prin excelenţă o fiinţă în continuă devenire şi un model mereu referenţial.

Bibliografie: Bonchiş, E., Învăţarea şcolară- Despre personalitatea cadrului didactic, 

                                          Editura Universităţii Emanuel, Oradea, 2002

Construcţiile nominalizate: grupuri nominale şi  adjectivale

                                                                        Constantin Mirela-Raluca   

                                                            Sc.cu cl. I-IV Gliganu De Sus-Rociu

 Construcţiile de nominalizare sunt acele construcţii ce rezultăîin urma unui proces de nominalizare.

        Transformarea  de nominalizare constă în convertirea unui verb într-un substantiv sau adjective, împreună cu toate modificările de regim sintactic impuse de această schimbare de clasa morfologica. Prin transformarea de nominalizare se obţin fie grupuri nominale, în cazul în care verbul centru se modifică într-un centru substantival: studenţii participă la demonstraţie>participarea studenţilor la demostratie, fie grupuri adjectivale, în cazul în care grupul se modifică într-un centru adjectival: ceva daunează organismului>dăunător organismului.

Oricare ar fi rezultatul transformării de nominalizare, fie grup nominal, fie grup adjectival esenţa transformării este pierderea autonomiei sintactice a constructiei de bază, în sensul convertirii unui P(o construcţie de sine stăatătoare), într-un determinant (modificator).

    Convertirea se asigură printr-un morfem de nominalizare adică un sufix avand capacitatea să modifice bazele verbale în baze substantivale sau adjectivale. Sufixul de nominalizare se actualizează diferit, în funcţie de rezultatul nominalizarii: grup substantival sau adjectival.

  În cazul obţinerii unui grup substantival,  deci a unui substantiv ca centru, sufixul de nominalizare se realizează ca: re-:citi-citire;-t:licra-lucra;-tie:administra-administratie .
In cazul obţinerii unui grup adjectival, deci a unui adjectiv ca centru, sufixul se realizeză ca:-tor: dăuna- dăunător ; nic-:a dori-dornic etc.

   Grupurile nominale se împart în:

 a).grupuri nominale care îsi păstrează forma:

 1. grupul circumstanşial neprepoziţional: insist pe amanunte-insisteţta pe amanunte; opteaza pentru ceva- optiunea pentru ceva;

2. grupul prepoziţional circumstanţial :transporta mărfuri de la Bucuresti la Cluj - transporta mărfuri de la Bucuresti la Cluj;

3. unele adverbe şi locuţiuni adverbiale: el şade aici- şederea aici;

4. nominalul în dativ, deci nominalul obiect indirect: se conferă titluri muncitorilor-conferirea de titluri muncitorilor;

5. nominalul  neprepoziţional sau prepoziţional cu funcţie de atributiv: se numeste Gheorghe ca profesor- numirea lui Gherorghe ca profesor;

6. determinări conjuncţionale, indiferent de funcţia sintactică cu care apar, indiferent de poziţia de subiect, de obiect direct,de obiect prepoziţional sau obiect secundar: doreşte să plece-dorinţa să plece;cred că va reuşi-credinţa că va reuşi;

b). grupuri nominale care nu îşi pastrează forma: 

1.nominalul subiect, în nominative devine genitive în construcţiile nominalizate: copiii pleacă - plecarea copiiilor; studetii optează pentru…-optarea studeţilor pentru...;
În situaţia unui subiect exprimat prin pronume personal convertirea are drept rezultat un pronume posesiv: eu plec-plecarea mea;tu participi la-participarea ta la.
2. nominalul obiect direct în acuzativ din constructiile verbale devine genitiv sau grup prepozitional cu de în construcţiile nominalizate: cumpăra cartea-cumaprarea cărţii;cumpără cărti- -cumpărarea de cărti.

Cele două construcţii cu genitive şi cu grup prepoziţional nu sunt perfect echivalente.Prin urmare, o construcţie de bază în care obiectul direct se realizează prin nominal şi articol în urma nominalizarii devine astfel: citeste romanul-citrea romanului.

3. adverbele modale devin adjectiveîin construcţiile nominalizate: interpreteaza corect-interpretarea corectă;pleacă urgent-plecarea urgentă.

              Tendinţe actuale în flexiunea nominală

                                                                            Constantin Mirela-Raluca          

                                                          Şc. cu cl. I-IV Gliganu De Sus-Rociu

      Aceste tendinţe se referă la gen,număr şi caz.In societăţile moderne, multe profesii, funcţii politice şi administrative au încetat să mai constituie apanajul exclusiv al barbatilor, fiind asumate şi exercitate şi de către femei. In cosecintă, limbile naţionale care cunosc categoria genului au fost puse în faţa necesităţii de a furniza termeni feminini corespunzători şi o gramatică a utilizării lor.Limba romană a dspus şi dispune de suficiente mijloace interne pentru a face faţă situaţiei.

     Crearea unui bogat inventar de terminologie feminină, s-a produs un fenomen curios: reticenţa vorbitorilor faţă de aceste cuvinte, chiar o tendinţă de evitare a multora dintre formele feminine nou create. De pilda, cuvinte ca avocată, confereţtiară, decană, lectoră,redactoare, existente în dicţionarele noastre, se folosesc extrem de rar, unele aproape deloc. Această reacţie de respingere a variantelor feminine, cand este vorba de profesii, funcţii, titluri, are cauze multiple şi se manifestă diferenţiat, în funcţie de mediul prefesional, nivelul sociocultural, contextul lingvistic etc.

    O cauza a reticienţei amintite ar putea să fie constituită devalorizarea unor sufixe moţionale. De exemplu, -easă exprimă trăsartura [+Agent] la derivate ca bucatareasă, croitoreasă, laptareasă, care indică ocupaţii mai usor accesibile, dar nu este atestată la profesiile care reclama o instrucţie mai înaltă, în plus, la termeni ca preoteaăa, ministereasă, generaleasă sensul  agentiv lipseste, aceste cuvinte indicand pe soţia celui care deţine un titlu, grad, funcţie etc.

   Cuvinte ca asistenta, directoare, inspectoare, profesoară, secreatară, care au un tratament diferit, după importanţa lor socială, a funcţiei la care se referă: Maria este profesoara ta de gimnaziu dar Maria este profesor universitar.

   Ea poate fi directoarea sau secretara şcolii, dar în cadrul Ministerului Educatiei şi Cercetarii este director sau secreatar de stat. De asemenea, poate funcţiona ca asistentă medicală, dar la facultate este asistent universitar.

   Direnţa de nivel amintită aici are in vedere două aspecte, ambele cu referire la vorbitori: unul cantitativ şi unul calitativ. De exemplu perechea învăţător- învăţătoare, în comparaţie cu conferentiar-conferentiară, are un public diferit, ceea ce înseamnă un alt destin. La nivelul primei perechi, presiunea sistemului, regularizarea prin analogie se efectuază cu mai multă uşurintă.

  Neologismele substantivale încadrate la genul neutru au fost îi sunt supuse unei concurenţe interne, între principalele desinenţe de plural ale acestui gen: -e\-uri. Cele mai multe s-au fixat pană la urmă la unul din morfemele amintite, dar nu sunt puţine nici neutrele care circulă şi astăzi cu forme duble de plural. Din punctul de vedere al normei literare, aşa cum rezultă aceasta din lucrările de profil, avem urmatoarele situaţii:

a).substantive la care forma în -uri este cea corectă: aerodromuri, aragazuri, cabluri, chibrituri, defileuri, hoteluri, moteluri, niveluri, pasteluri, profiluri etc.

 Variantele în -e ale acestor substantive trebuie evitate. Prin acesta am răspuns şi la intrebarea din titlul, menţionand că limba literară a reţinut varianta a doua.

b).neutre la care este corect pluralulîin -e: ghişee, tabele, relee, refrene, planşee;

c). substantive la care sunt admise ambele forme de plural, cu precizarea că una este priotară, recomandabilă(cea care apare prima în dubletele urmatoare): anacolute\anacoluturi; tuneluri\tunele; monoloage\monplouri; chipie\chipiuri; 

 Neologismele culte terminate în -iu (acvariu, sanatoriu, salariu, purgatoriu, rechizitoriu etc) au un destin aparte în limba romană. Împrumutate sau refăcute dupa latină, ele au reactualizat o terminaţie care devenise neproductivă, atat la substantivele masculine, cat şi la cele neutre. Fome ca ajutoriu, cuptoriu, mărgăritariu sau boieriu, călătoriu, învăţătoriu (masculine) erau de mult timp simţite ca arhaice, fiind înlocuite cu ajutor, cuptor, boier.

 Intrănd în limbă pe acest fond de abandonare a lui -iu terminal, neologismele amintite au fost supuse de la inceput unui curs dezavantajos, cu unele exceptii. Cele care circulă în medii închise (tehnice, juridice) şi-au păstrat forma iniţială. Aşa au apărut forme ca salar, seminar, servici, itinerar etc. Prin aceasta, substantive de tipul celor menţionate îşi creează două paradigme paralele, iar unele chiar trec, în perioada de încadrare la noul tip flexionar. Un exemplu ilustrativ:

Varianta A: seminariu-seminarii

Varianta B: seminar-seminarii

Varianta C: seminar-seminare

Substantivele următoare se comportă dupa varianta A: auditoriu-auditorii, planetariu-planetarii,  purgatoriu-purgatorii, rechizitoriu-rechizitorii, salariu-salarii,serviciu-servicii; substantivele acestea se poartă dupa varianta C: laborator-laboratoare;itinerar-itinerare,sanctuar-sanctuare;

IMPORTANŢA  ACTIVITĂŢILOR  EXTRACURRICULARE

                                                                                              Institutor Bănică Maria-Dana

Şcoala cu clasele I-VIII Căpăţâneni, jud,Argeş

            În orice tip de activitate extraşcolară, fie că este vorba de drumeţie, vizita într-un atelier de creaţie, un muzeu, un loc istoric, o excursie de mică sau mare anvergură , o expoziţie ,serbare şcolară etc. este necesar să antrenăm trei factori :şcoala, familia, comunitatea locală. Acest tip de activitate îi antrenează pe copii în activitatea de învăţare, îi apropie de şcoală, îi determină să o îndrăgească. Chiar ei propun, cer, aşteaptă şi se implică în realizarea acestui tip de activitate.Activităţile extraşcolare oferă numeroase prilejuri pentru cultivarea imaginaţiei, lărgesc orizontul cunoaşterii şi reprezintă inepuizabile surse de întrebări.Ele contribuie la apropierea dintre copii, la solidaritate, prin natura lor îi fac pe aceştia să colaboreze, să-şi împartă sarcinile, să depună muncă voluntară.Toate acestea au rezultate educative numai dacă sunt bine organizate şi duc la succese vădite.

Dacă avem grijă ca obiectivele instructiv-educative să primeze, să fie prezentate în mod echilibrat cu  momentele recreative, de relaxare, atunci rezultatele vor fi întotdeauna deosebite.

În cadrul acestor activităţi elevii se deprind să folosească surse informaţionale diverse, să întocmească colecţii, să sistematizeze date, să îşi valorifice diverse aptitudini, căpătând astfel o mai mare încredere în forţele proprii.
Prin faptul că în asemenea activităţi se supun de bună voie regulilor, asumându-şi responsabilităţi, elevii se autodisciplinează. Cadrul didactic are, prin acest tip de activităţi, posibilităţi deosebite să-şi cunoască elevii, să-i dirijeze, să le influenţeze dezvoltarea, să realizeze mai uşor şi mai frumos obiectivul principal al învăţământului primar – pregătirea copilului pentru viaţă.

             Gândirea creativă şi învăţarea din proprie iniţiativă trebuie încurajate prin laudă, trebuie promovat modul variat de abordare a problemelor de manipulare a obiectelor şi a ideilor. Elevii trebuie să fie îndrumaţi să dobândească o gândire independentă, nedeterminată de grup, toleranţă faţă de ideile noi, capacitatea de a descoperi probleme noi şi de a găsi modul de rezolvare a lor şi posibilitatea de a critica constructiv. Înainte de toate, este însă important ca învăţătorul, profesorul să fie creativi.Activităţile extraşcolare oferă satisfacţie suplimentară atât elevilor, cât şi comunităţii locale.Prin intermediul acestora se realizează o apropiere intre instituţia şcolii si celelalte instituţii .        Astfel de activităţi am desfăşurat şi eu la clasă şi am constatat că acestea au îmbogăţit cunoştintele elevilor şi au încurajat exprimarea liberă a acestora, cei mai timizi dintre ei au reuşit să capete mai mult curaj în forţele proprii şi au putut să-şi pună mai bine în valoare diverse aptiduni.Ca exemple de activităţi extraşcolare pe care le-am organizat pot aminti:serbări şcolare, expoziţii, excursii şi drumeţii, realizarea revistei şcolii.Aceasta din urmă a produs în rândul elevilor un mare interes, ei propunând lansarea câte unui număr pentru fiecare anotimp.
Un exemplu care i-a mobilizat pe toţi elevii din clasă şi care a adus satisfactie mare elevilor este expoziţia cu vânzare pe care eu am organizat-o cu aceştia in data de 14 ianuarie 2008. Nu era prima expozitie organizată, dar aceasta pe lângă satisfactia morală le-a adus şi una materială, astfel încât eforturile elevilor au fost răsplătite de două ori. Expoziţia a avut loc in holul primăriei din localitate şi a cuprins lucrări ale elevilor din mai multe clase.Aceasta a durat trei zilei pe parcursul cărora părinţi şi rude ale elevilor, dar şi alţi locuitori au vizitat şi cumpărat lucrările preferate.Satisfacţia elevilor a fost cu atât mai mare deoarece cu banii strânşi în urma expoziţiei am făcut o scurtă excursie la Curtea de Argeş.

 Imagini de la această activitate au fost postate şi pe internet promovându-se astfel imaginea şcolii noastre.Mai jos este o imagine cu câteva din acele lucrări.
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Sala de grupa sau clasa nu sunt doar un loc unde se trateaza prestabilit anumite subiecte din programa. Aici se invata, pe langa materia de studiu, anumite lectii de viata.

De aici, decurge specificitatea actului educativ, unde se produce o intalnire intre generatii mediata de trebuinte, de influente, de socializare, distincta de alte campuri de intractiune umana, avand legi, reguli si dinamica proprie.

N. Mitrofan, pornind de la teza ca aptitudinea pdagogica este o modalitate relationala, un mod de confruntare a mai multor colectivitati, considera ca, in structura competentei didactice, exista o componenta   psiho-sociala, concretizata in capacitatea educatorului de a patrunde in psihologia de grup, de a stabili usor contacte cu membrii lui, de a anticipa anumit fenomene de grup, de a comunica, influenta si controla eficient grupul.

,,Comportamentul empatic se constituie, astfel, ca o conditie fara de care nu se poate desfasura optim activitatea didactica”, afirma S. Marcus, T. David, si A. Gredescu, care, cercetand aceasta problematica, atesta cu necesitate fatul ca empatia redictiva si cea emotionala de un anume nivel sunt in relatie directa cu perfectionarea profesionala.

Fiind vorba de relatii interpersonale, activitatea pedagogica presupune o relatie prin excelenta intersubiectiva, astfel ca nu pot fi ignorate comportamentele perceptive, empatice, comunicative ale acestei relatii ce isi pune amprenta asupra procesului de formare si educare.

Tonul adoptat, privirea amicala, gestul schitat, constituie mesaje care iau o valoare specifica pentru toti elevii si au rezonante particulare pentru ei.

Astfel, in notiunea de competenta didactica este mentionat conceptul de competenta interpersonala. Una dintre sursele acestei competente este empatia, privita ca o capacitate de transpunere in psihologia copilului.

Prezenta ei este necesara si la invatatori si la educatoare.

Fiecare copil este unic, iar cadrul didactic poseda o serie de aptitudini proprii speciale care ii permit sa cunoasca, sa inteleaga si sa stabileasca o relatie cu fiecare copil si cu intreaga clasa.

Apostrofarile de genul ,,esti rau”, ,,nu faci nimic bun”, ,,de ce nu esti si tu ca…”, constituie remarci care pot veni de la educatoare, colegi, uneori proprii parinti, acestea afectandu-i evolutia pe plan profesional, influentandu-i negativ asteptarile de la propria persoana.

Trebuie ca fiecarui copil sa i se creeze convingerea ca are macar o calitate de care sa fie mandru in relatia cu semenii.

Orice copil are nevoi, dorinte si emotii. De modul in care acestea sunt receptate, de experientele pe care le traieste copilul in relatii cu persoanele din anturajul sau imediat, depinde decisiv atitudinea sa ulterioara fata de viata.

Copiii sunt diferiti temperamental, caracterial, aptitudinal, motiv pentru care nici performanta lor nu va fi egala in toate domeniile.

Este necesar ca fiecare copil sa fie respectat si sustinut in ritmul sau propriu, in transformarea progresiva ce o va inregistra potrivit nevoilor sale.

Cadrul didactic din gradinita si scoala are datoria morala si profesionala de a suplini, completa sau continua o actiune formativa asupra copilului care sa-i construiasca acestuia calea optima de urmat spre o evolutie pozitiva.

Educatorul trebuie sa fie calm, iubitor si disponibil pentru a-i invata pe copii despre valoarea fiecaruia dintre ei, ajutandu-i sa-si formeze o imagine pozitiva de sine.

In stransa legatura cu aceasta, se afla stima de sine, care se refera la modul in care ne autoevaluam, la cat de buni ne consideram in raport cu altii.

Stima de sine pozitiva, definita ca sentiment de autoapreciere si incredere in fortele proprii se transmite printr-un comportament afectuos al cadrului didactic, care trebuie sa accepte neconditionat atitudinea copilului.

POEZII,POEZII…PENTRU CEI MAI MICI COPII 
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NORULETUL

Un norulet

Lovit de-o raza,

Se infioara

Si lacrimeaza.

El a ramas 

Mai singurel

Pe cerul toamnei.

Ca un cercel.

Un’ sa se-ascunda?

Toti nourasii

Si-au suflecat 

Pantalonasii.

Si-au coborat in poienita

Sa joace “Baza”cu o fetita.

Dar el,saracul,s-a suparat

Ca a ramas singur.

Si ...a plouat.
PLOAIA

Pic ...pic...pic...

Ploaia mea

Vine pe furis,

Pe acoperis,

Printre ramurele

Si pe floricele.

Dar o simt si eu

Pe nasucul meu!

CEARTA FRUNZELOR

Dintr-o mica sfada,

S-au pornit sa cada

Frunzele pe strada.

Vantul le-a batut

Pentru ce-au facut

Numai cu-n stranut.

Ploaia le-a udat

De-au zacut la pat

Sub un gard uscat.

Au crezut apoi,

C-ar urca-napoi

In copacii goi.

O FURNICA

_Draga mea furnica,

Ce cari,mititica?

-Boabe car si car

Sa am in hambar.

-Pentru cine,oare,

Cari tu grauncioare?

-Pentru pui,pui,pui,

Sa ii stiu satui.

-Ai carat,carat...!

Hai si la jucat!

-Cum sa ma joc,cum?

-Iarna vine-acum!
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