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        Cand esti suparat sau trist, cand simti ca viata te incearca peste masura si ca destinul te-a tradat, jucandu-si parca in fiecare zi ultima carte, priveste in ochii nevinovati ai unui copil, joaca-te cu el si incearca sa patrunzi acolo, in universul lui si sa-ti hranesti spiritul cu inoncenta-i inca nestirbita de raul lumii. Iti vei recapata (macar) un pic din linistea interioara si te vei simti indeajuns de bine incat sa te eliberezi mai usor de acele stari si sentimente negative care te hartuiesc uneori.

       Zambetul unui copil este cel mai bun leac pentru suflet. Nu trebuie sa ma crezi pe cuvant. Incearca-l! Simte-l cum iti incalzeste inima, bucura-te de el ca de un dar de pret si protejeaza-l ca pe o floare rara!



Dragii nostri,

Ne gandim la voi in fiecare zi …

Sa stiti despre noi ca suntem sanatosi, ceea ce va dorim si voua!

 La  „gradi” totul e bine!

Acelasi univers de emotii, aceiasi lume in care jocul se imbina cu invatarea, pe care parintii le stiu din copilaria lor iar copiii, noua generaţie,le descopera cu mirare si cu bucurie in fiecare zi.

Noi invatăm prin joc. Invatam sa ne cunoastem: pe noi insine, pe cei din jur si lumea care ne Inconjoara.

Prin intermediul revistei ne veţi cunoaşte şi voi: fiecare grupă, fiecare copil, educatoarele.

Revista este o punte către inimile voastre.

Vrem să ajungem la sufletul vostru prin imagini, prin culoare şi prin cuvinte. De aceea vă propunem câteva jocuri şi labirinturi pentru copii.

Vrem să cunoaşteţi din preocupările noastre, ale colectivului de educatoare, legate de curriculum la decizia şcolii, de proiectele şi parteneriatele educaţionale aflate în derulare şi de rezultatele obţinute la concursuri naţionale, internaţionale şi la nivel de municipiu.

Veţi afla ce spun partenerii noştri (membri marcanţi ai comunităţii locale) despre noi şi mai ales aşteptăm să ne comunicaţi voi cîteva gânduri, câteva impresii!

               Cu drag,

                                  Colectivul redacţional


Vă adresăm un „Bun venit!” imaginativ la Grădiniţa cu Program Prelungit nr. 17 Tulcea! Pentru a ne cunoaşte cât mai bine vă vom spune câte ceva despre:

· Istoricul grădiniţei: a funcţionat ca şcoală primară în anul 1976. Şi-a deschis porţile pentru învătamantul prescolar în anul 1977, iar în toamna acestui an se împlinesc 30 de ani de funcţionare în acest domeniu.

Sunt 30 de ani de existenţă, de muncă asiduă a celor ce şi-au pus în slujba educării copilului preşcolar, adult în devenire, răbdarea, talentul, măiestria pedagogică, dragostea pentru aproapele său, şi de ce să nu recunoaştem, uneori chiar şi mult preţuita sănătate. În sept. 1979, când cu emoţie am preluat prima mea grupă de copii de 3 ani, instituţia era suprasolicitată pentru înscrieri, cum este şi acum: în primul an de activitate la grupă, alături de colega mea, respectabila d-na Dragu Dumitra, am avut un număr de 52 de copii înscrişi, da! nu este o greşeală de tipar, frecvenţa zilnică fiind de 45-47 copii.  Ce vremuri…

· Actualitate: dintre cadrele didactice de atunci, 60% sunt prezente şi astăzi, ba mai mult , o colegă este chiar unul dintre “bobocii” din 1979. Suntem un colectiv puternic, 19 cadre didactice, 13 titulare, 12 cu grad didactic I. Actuala reformă ne-a convins că nu este timp de pierdut şi pentru a fi în pas cu cerinţele europene, 5 colege urmează cursurile unor instituţii de învăţământ superior.

Pe porţile grădiniţei păşesc în fiecare zi un număr de 252 de copii preşcolari, distribuiţi la 10 grupe, pliaţi pe 2 tipuri de program- normal şi  prelungit. Timp de 4 ani ei sunt pregătiţi şi instruiţi pentru a socializa adecvat într-o societate ce se doreşte a fi “cât mai europeană” şi pentru a se integra şi adapta uşor la activitatea şcolară. 


Instituţia noastră pune la dispoziţia celor mici o bază materială şi didactică nouă în procent de peste 85%, 5 calculatoare dotate cu imprimantă, scanner, DVD, tv color în fiecare clasă, materiale didactice interesante şi stimulative distribuite pe centre de activitate, etc. Prin programele guvernamentale din 2006 s-a derulat o importantă infuzie de capital extrabugetar materializată în înfiinţarea unui cabinet logopedic, a unei minibiblioteci, mobilier modern în cele 6 dormitoare.

Activitatea didactică are la bază obiective şi conţinuturi conform curriculum-ului naţional la care se adaugă diversitatea C.D.S.

Strategiile didactice aplicate au la bază “metoda pedagogiei active”, astfel, învăţământul tradiţional îmbinându-se cu cel modern ca urmare a unei îndelungate colaborări cu grădiniţele din Aveyron-Franţa. 

Activităţile extracurriculare deţin un loc foarte important în activitatea de zi cu zi. Cele mai multe sunt cuprinse în cadrul concursurilor şi proiectelor în derulare:  “Piticot” , “ Pipo”, “Preşcolarii şi mediul”, “Pretutindeni găseşti prieteni”, ”Vrem să creştem sănă-toşi”, « Prietenii sănătăţii »,  “Un zâmbet, o floare, o rază de soare”, “Prietenii pădurii”, « O fereastră deschisă spre prietenie »,  “Iubim natura”,  ”Fii bun creştin!”, “Plante miraculoase” ,  “Ne distrăm împreună”, « În lumea poveştilor lui I.Creangă »,« Prieteni fără graniţe ». Acestea se desfăşoară în parteneriat cu factori ai comunităţii locale şi agenţi economici dintre care amintim : Inspectoratul Şcolar Judeţean, Primaria municipiului Tulcea, Biblioteca Judeţeană, Asociaţia Grup Olimp Bucureşti, Colegiul Tehnic « Henri Coandă », Şcoala Al. Ciucurencu, Şcoala cu clasele I-VIII nr. 12 Tulcea, Grădiniţa Parcheş, Crucea Roşie Română, Protoieria , CIEMD, ICEM, SC Bioland, Direcţia Silvică, Şcoala din Grecia, etc,

    Copiii  grădiniţei noastre au participat cu lucrări plastice la diverse expoziţii; s-au derulat o serie de acţiuni culturale cu ocazia sărbătorilor de Crăciun -  serbări, colinde şi urări tradiţionale la diverşi parteneri: Primăria municipiului Tulcea, Consiliul Judeţean, Jandarmerie, SC Aker SA,  SC Coral SA,  SC Demat Cons, SC Europolis SA, ItaliaOro, SC Convenabil SRL, SC Raimet SRL etc.

De asemenea,  au fost premiaţi la diverse acţiuni: concursuri naţionale (“Piticot”, ”Familia mea”, din cadrul revistelor “Pipo”,”Draga mea”), expoziţii (CIEMD, Biblioteca Jud.) şi concursuri pe teme de circulaţie derulate la nivel de municipiu. 

În ultimii ani, în luna mai, în săptămâna sărbătorii Sf. Împăraţi Constantin şi Elena, grădiniţa desfăşoară o amplă activitate educativă cultural sportivă sub sigla ”Săptămâna Porţilor Deschise” în care, educatoare, copii şi părinţi deopotrivă participă la activităţi demonstrative, întreceri sportive în cadrul “Olimpiadei Naţionale a Sportului Şcolar”, serbări, activităţi gospodareşti etc. 

Sfârşitul de an şcolar este ocazia evaluărilor finale, precedate de drumeţii în împrejurimi sau excursii tematice.

Activitatea din cadrul Comisiei Metodice este bogată şi aportează la formarea continuă a cadrelor didactice ce-şi doresc să fie pregătite la nivelul standardelor cerute de reformă, de exigenţele părinţilor, de solicicitările tot mai diversificate ale copiilor, pentru a presta un act didactic calitativ şi eficient; sunt prezente activităţi demonstrative, materiale teoretice tematice, interasistenţe, evaluări periodice, informări cu privire la stadiul  derulării proiectelor.
Asociaţia părinţilor « Proeducaţia » înfiinţată de curând, susţine demersurile instituţiei şi este un partener real al acesteia.

Aşadar…sunt multe realizări, dar mai sunt multe de făcut : modernizarea grupurilor sanitare, extinderea spaţiilor, redimensionarea instalaţiei de încălzire. Aşteptăm ca punerea în practică a proiectului de reabilitare al grădiniţei să ne îndeplinească speranţele şi să transformăm instituţia într-o adevărată «  Dumbravă minunată », aşa cum ne dorim să fie. 

Dar până atunci, cum Grădiniţa cu Program Prelungit nr. 17 Tulcea este deja un «  brand » destul de căutst, vă aşteptăm să ne vizitaţi pentru o colaborare în domeniu sau orice altă iniţiativă !
În numele întregului personal,

director - inst. Gherghina Iordache  

