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· 
În C.D.I. s-au realizat diverse activităţi în colaborare cu cadrele didactice:

· ,,Valentine`S Day,,- elevii claselor V-VIII de la Şcoala  cu clasele I-VIII, Hidişel au realizat un program artistic în limbile engleză şi franceză cu ocazia sărbătorii Sfântul Valentin. Activitatea s-a desfăşurat după următorul program: o scurtă prezentare a activităţii; istoria sărbătorii Sfântul Valentin; cum este sărbătorit Sfântul Valentin în diferite ţări; cum este sărbătorit Sfântul Valentin în Anglia şi Franţa; recitarea unor poezii de dragoste în engleză şi franceză pe fundalul unor melodii  duioase, în aceleaşi limbi străine; două scurte scenete, Romeo şi Julieta de W. Shakespeare şi Cocoşatul de la Notre Dame de V. Hugo. Personajele scenetei au fost costumate corespunzător, iar decorul a adus un plus de farmec şi încântare întregului eveniment. Am proiectat pe fundal, balconul Julietei şi imaginea Catedralei Notre-Dame, pentru a introduce auditoriul în timpul şi spaţiul pe care cele două piese le-au stocat ca mărturie peste veacuri, generaţiilor ce se vor perinda de-a lungul vremii. În final elevii şi cadrele didactice participante au fost recompensate cu o mică atenţie: o inimă de ciocolată. La intrarea în sală fiecare elev şi profesor a primit o inimioară roşie din material textil. Cadrele didactice care au organizat acest eveniment sunt: Ioana Ionescu - profesoara de limba franceză, Călina Ruja - profesoar de limba engleză, Romina Hulban - profesoara de desen şi profesorul documentarist Lavinia Buha.
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· ,,Dragobetele Sărută Fetele,, - elevii de la Structura Hidişel , sărbătoresc în fiecare an Dragobetele prin activităţi deosebite. Anul acesta au pregătit îndrumaţi de prof.  Minodora Dume, înv.  Andrada Jurj, înv. Alina Cionca şi prof.doc. Lavinia Buha un program care s-a desfăşurat în C.D.I.  Acesta a cuprins: versuri inspirate din tradiţia satului românesc, cântece din folclor, sceneta “Duşmancele”de George Coşbuc, dans ţigănesc, etc. Decorul a fost realizat cu ajutorul obiectelor etnografice aflate în dotarea şcolii dar şi prin confecţionarea altora cu sprijinul elevilor şi al cadrelor didactice organizatoare.  La activitate au participat elevi ai şcolii, părinţi ai acestora, profesori şi d-na dir.adj. Maria Popuş.
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· ,, Scenetă cu tematică biblică, intitulată: “Daniel în gropa cu lei”- activitate realizată de prof. Cristina Beldea în colaborare cu prof. doc.
· ,, Biruinţa vieţii ”, activitate religioasă organizată cu ocazia Săptămânii Patimilor  de către prof. Cristina Beldea, prof. Dume Minodora, înv. Cionca Alina şi prof. doc. Activitatea a punctat toate evenimentele importante pe care Iisus Hristos le-a îndurat în ,,Săptămâna Patimilor,, ,astfel:“Intrarea în Ierusalim”, “Cina cea de Taină”,“Ruga în Grădina Ghetsimani”, “Răstignirea”, “Prohodul” ,“Învierea”.
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· ,,Concurs-,, Mărţişorul vestitorul primăverii,, şi ,, 8 Martie- felicitări inedite,, -  în luna martie odată cu venirea primăverii,  în C.D.I. s-a organizat un concurs cu dublă semnificaţie: venirea primăverii şi ziua mamei  la care au participat elevi de la toate şcolile  şi grădiniţele din comună. Concursul a fost jurizat de 3 cadre didactice: ed. Stanciu Viorica, prof. Vasile Viorica şi prof. doc. Buha Lavinia  care au apreciat originalitatea, imaginaţia  şi creativitatea, dar în special materialele ecologice, refolosibile sau din natură (lână, bumbac, mătase, ceramică, lemn, scoarţă şi crenguţe de copac, seminţe, etc.) din care s-au realizat.  S-au   acordat  premiile I, II, III şi menţiuni pentru fiecare secţiune  şi diplome de participare tuturor elevilor.

· Concurs “Cuiburi pentru păsări”- cu ocazia “Lunii Pădurii” (15 martie-15 aprilie) şi Zilei păsărilor s-a organizat un concurs de cuiburi pentru păsări, realizate de către copii, care după expoziţie au fost aşezate în diferite locuri din natura pentru a fi folosite ca şi adăpost de unele păsări, realizatori prof. Cristina Beldea şi prof. doc.  
· ,,Concurs de matematică,,– organizat în C.D.I. , la care au participat elevii claselor V-VIII din comuna Dobreşti. Concursul s-a desfăşurat în cadrul Comisiei metodice de Matematică şi Ştiinţe, având ca responsabili  profesorii de matematică, tuturor elevilor li s-au înmânat diplome realizate de prof. doc.
·  Concurs „WELCOME SPRING”- s- a desfăşurat în cadrul Comisiei metodice a profesorilor de Limba şi literatura română şi limbi moderne. Concursul a avut două probe: recitarea unei poezii în limba engleză şi prezentarea unui eseu pe tema „Venirea primăverii,, . Profesorii  de limba engleză şi prof. doc.  au organizat acest concurs, în special prof. Ruja Călina care a oferit tuturor copiilor diplome şi premii.
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Prof. doc. Buha Lavinia Gabriela

SAM DOBREŞTI


CENTRUL DE DOCUMENTARE ŞI INFORMARE
      Centrul de documentare şi informare este un centru de resurse pluridisciplinare care pune la dispoziţia utilizatorilor informaţii pe diferite suporturi (carţi, reviste, casete audio, CD-uri, DVD-uri, internet etc.), iniţiază şi volorifică în practică proiecte ştiinţifice, culturale şi educative şi desfăşoară activităţi pedagogice şi de formare.

       Rolul Centrului de documentare şi informare este de a :

· asigura egalitatea şanselor de reuşită a elevilor indiferent de mediul din care provin;

· favorizarea accesului utilizatorilor la informaţie şi cultură;

· introducerea noilor tehnologii în practicile pedagogice şi educative curente;

· adaptarea sistemului educativ la standardele europene în domeniul documentar.
       Funcţiile Centrului de documentare sunt: funcţia de informare generală, funcţia de primire (utilizatorii), funcţia pedagogică (iniţierea elevilor în cercetarea documentară, proiecte în parteneriat), funcţia de orientare şcolară şi profesională, funcţia de formare şi dezvoltare  a gustului pentru lectură, funcţia
culturală şi funcţia de comunicare cu parteneri din interiorul sau exteriorul unităţii şcolare.

       Beneficiarii ofertei Centrului de documentare şi informare sunt : elevii, cadrele didactice şi auxiliare, parinţii şi comunitatea locală.

        Responsabilul Centrului de documentare şi informare este profesorul documentarist, care este subordonat directorului şcolii. 

        Activităţile desfăşurate în C.D.I. sunt în colaborare cu echipa pedagogică pe baza unui plan managerial care va urmări să raspundă obiectivelor şi priorităţilor stabilite.

        Centrul de documentare şi informare din şcoala noastră răspunde cererilor utilizatorilor. Este dotat cu cinci calculatoare legate la internet,DVD-player, televizor, xerox, imprimantă, scanner,video proiector, albume cu informaţii din  domeniile de activitate (literatură română şi maghiară, geografie, istorie, religie, limbi străine, biologie, etc.), dicţionare, cărţi din bibliografia obligatorie şcolară, lecturi suplimentare, romane. Avem un număr de 13036 de volume,  în limba română  şi în limba maghiară. 

    Pe parcursul anului şcolar au fost desfăşurate activităţi pedagogice, de comunicare şi culturale la propunerea profesorului documentarist cât şi în colaborare cu cadrele didactice. S-au  desfăşurat cuncursuri(la biologie, geografie şi cultură generală), expoziţii de carte şi de desene,  s-au vizionat filme şi materiale în format power point şi de asemenea copiii au realizat  astfel de materiale pe care ulterior le-au prezentat în cadrul activităţilor.

  Toţi elevii şcolii frecventează centrul de documentare şi informare.

  Imagini de la realizarea proiectului “Marea Neagră”, elevii clasei  a VIII-a, A.
                    Nnm
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Elevii vizioneză ecranizări ale romanelor din bibliografia şcolară.

Pentru anul viitor şcolar avem în vedere să desfăşurăm mai multe activităţi ( pedagogice, de comunicare, culturale )în colaborare şi cu alte şcoli din împrejurimi, activităţi care au ca pion central elevul, atragerea acestuia spre lectură, spre descoperirea de lucruri noi, de iniţiere a acstuia în tainele internetului, de a găsi noi căi spre documentare şi informare. 

  Profesor documentarist, Vidican Delia



Înfiinţat în decembrie 2008, CDI-ul de la Grupul Şcolar Industrial Şuncuiuş, judeţul Bihor este un spaţiu al resurselor informaţionale, un loc de găsirea infomaţiei este o prioritate.


Centru de resurse pluridisciplinare, CDI-ul este pus la dispoziţia cadrelor didactice, elevilor şi a membrilor comunităţii locale, cu scopul ca aceştia să aibă acces la informaţie, stocată pe suporturi multiple (CD-uri, DVD-uri, carte, internet, etc.).


Centrul de documentare şi informare dispune de un fond de carte de aproximativ 12.000 volume, 5 calculatoare conectate la internet, DVD player, video, televizor, proiector, xerox, imprimantă, scannere. Toate acestea sunt la dispoziţia elevilor şi cadrelor didactice pentru cercetare şi documentare individuală sau pentru a fi folosite în cadrul activităţilor desfăşurate în acest spaţiu multimedia.


Elevii, cadrele didactie şi chiar membrii comunităţii locale au acces la servicii de copiere, documentare şi căutare a infomaţiilor necesare procesului instructiv educativ, realizarea temelor primite de către elevi la şcoală, etc.


Misiunea centrului de documentare este complexă şi acoperă aspecte diferite precum recuperarea elevilor aflaţi în dificultate, prevenirea abandonului şcolar, iniţierea elevilor în cercetare şi documentare, asistenţă pentru buna desfăşurare a activităţilor desfăşurate de către profesori în CDI.


Pe parcursul primului semestru al anului şcolar 2009 – 2010, au fost desfăşurate activităţi pedagogice, culturale, de comunicare şi de gestionare, la iniţiativa profesorului documentarist, în colaborare cu cadrele didactice şi la propunerea cadrelor didactice.

În spaţiul CDI au fost organizate şedinţe de Consiliu profesoral şi Consiliu de administraţie, activităţi de orientare şcolară şi profesională (prezentarea unei meserii, prezentarea ofertei de admitere a universităţilor din partea de vest a ţării), activităţi de dezbatere, culturale – ziua Eminescu. Astfel, până la sfârşitul semestrului au fost realizate un număr de 50 de activităţi.

În ceea ce priveşte gestiunea fondului documentar şi a circulaţiei cărţilor, au fost înregistrate în programul de calculator 1000 de unităţi de bibliotecă (cărţi). 

De la începutul semestrului până în 29 ianuarie au fost înregistraţi un număr de 100 de elevi care au împrumutat cărţi, 4 cadre didactice şi 1 cadru didactic auxiliar au împrumutat cărţi, rezultând un număr total de 105 utilizatori care au împrumutat pe parcursul primului semestru un număr de 364 de cărţi. Luna noiembrie a fost luna cu cele mai multe cărţi împrumutate, adică 124, iar în luna septembrie au fost împrumutate cele mai puţine cărţi, 29. Luna ianuarie a adus cei mai mulţi elevi, 88, pentru a împrumuta cărţi.

Clasa a IV – a are cei mai mulţi elevi înscrişi pentru împrumutul de carte, 23 elevi din această clasă împrumutând cărţi. Clasa a X – a este următoarea clasă care are cei mai mulţi elevi înscrişi pentru împrumutul de carte – 18, iar clasa a XII – a este clasa cu cei mai puţini elevi înscrişi pentru împrumutul de carte – 2.  

Cu un număr de 5 calculatoare conectate la internet disponibile atât pentru cadrele didactice cât şi pentru elevi, centrul de documentare şi informare a fost vizitat zilnic de elevi şi profesori pentru cercetare documentară, în vederea utilizării acestor resurse ale CDI pentru pregătirea temelor primite în cadrul orelor de curs – în cazul elevilor şi pentru pregătirea de materiale didactice necesare pentru buna desfăşurare a procesului instructiv educativ – în cazul profesorilor.

Alte resurse folosite în CDI au fost: retroproiectorul a fost folosit în cadrul activităţilor pentru a proiecta elevilor materiale didactice de pe internet, filme, alte resurse disponibile spre vizualizare cu ajutorul proiectorului, lucrările de referinţă (dicţionare – DOOM, DEX, de limbi străine) au fost folosite atât în cadrul activităţilor din CDI cât şi de către elevi, individual, pentru identificarea anumitor cuvinte necunoscute sau pentru a efectua teme primite la ore.

Scannerul, xerox-ul, aparatul foto şi camera digitală de filmat au fost şi ele folosite pentru buna desfăşurare a unor activităţi sau ore de curs sau pentru anumite activităţi specifice.

De la începutul celui de-al doilea semestru al acestui an şcolar, activităţile centrului de documentare şi informare au ajuns la un total de 100 de activităţi, desfăşurate la propunerea cadrelor didactice, a profesorului documentarist sau în colaborare, iar cititorii de carte au crescut, crescând simţitor şi numărul elevilor care vizitează CDI pentru a folosi calculatorul şi internetul cu scopul de a realiza teme primite la orele de curs. 

De asemenea, se derulează în cadrul CDI un parteneriat cu Asociaţia Grupul pentru un Viitor Verde, prin care se derulează proiectul ,,Promovăm tradiţia privind spre viitor” şi care presupune promovarea prin intermediul internetului, respectiv a blogurilor, de tradiţii locale, promovarea şi a zonei turistice Şuncuiuş, proiect în care sunt implicaţi elevi din mai multe clase.
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Profesor documentarist, Laura Păicuţ



Activităţile desfăşurate de către profesorul documentarist răspund politicii documentare a unităţii şcolare, inclusă în proiectul şcolii, fiind permanent ghidate de nevoile elevilor, cadrelor didactice şi ale membrilor comunităţii locale. Tipurile de activităţi care pot fi desfăşurate de profesorul documentarist sunt:

·  activităţi pedagogice

· prezentarea C.D.I. şi a organizării sale specifice;

· iniţierea elevilor în cercetarea documentară;

· activităţi de recuperare a elevilor cu dificultăţi de învăţare sau eşec şcolar, împreună cu echipa pedagogică a şcolii;

· proiecte disciplinare şi interdisciplinare, în colaborare cu echipa pedagogică;

· orientare şi consiliere educaţională şi vocaţională, în colaborare cu echipa pedagogică;

· integrare a noilor tehnologii ale informării şi comunicării în practicile pedagogice, împerună cu echipa pedagogică;

· activităţi extraşcolare;

· parteneriate educative.

· activiţăţi culturale
· animaţii lectură;

· animaţii audio-video;

· animaţii legate de mass-media;

· realizarea de expoziţii;

· organizarea de vizite şi întâlniri tematice;

· activităţi prilejuite de diverse evenimente;

· ateliere de creaţie;

· activităţi de valorizare a patrimoniului şi potenţialului cultural;

· parteneriate şi schimburi culturale.

· activităţi de comunicare
· colectarea, prelucrarea şi difuzarea de informaţii necesare   utilizatorilor din interiorul şi

     din exteriorul unităţii şcolare;
· participarea la promovarea imaginii unităţii de învăţământ în comunitatea educaţională şi

     cea locală;
· participarea la promovarea activităţii C.D.I.;
· corespondenţă cu caracter oficial.

· activizăţi de gestionare
· gestionarea spaţiului;
· gestionarea funcţionării C.D.I. (orar de funcţionare, planificarea activităţilor);
·  gestionarea  bunurilor  materiale  (mobilier,  materiale  şi  echipamente);

·  gestionarea    financiară  a   funcţionării  C.D.I.  în  funcţie  de   nevoile utilizatorilor şi a activităţilor planificate;

· gestionarea   fondului   documentar   pluridisciplinar   şi   multimedia;

· gestionarea formării profesionale.



1.Organizarea CDI-ului

· realizarea Proiectului CDI;

· organizarea funcţionării CDI-ului.

2.Tehnicile de gestiune documentară (circuitul documentar)

a. crearea şi gestiunarea fondului documentar ( identificarea şi analiza nevoilor documentare şi financiare, stabilirea criteriilor  de selecţie, conceperea şi aplicarea unei politici de achiziţie);

b.  tratarea documentelor:

· materială ( recepţie, verificarea comenzilor, ştampilarea, catalogare, cotare )

· intelectuală ( analiza documentară, indexare ).

c.  difuzare către beneficiari

3.  Pedagogie documentară

· conceperea şi realizarea de secvenţe pedagogice;

· parteneriate disciplinare sau interdisciplinare cu cadrele didactice.

4.  Animaţie culturală

· realizarea de proiecte culturale;

· desfăşurarea de activităţi  educative.

5.  Facilitarea comunicării

· furnizarea de informaţii utile şi răspuns adecvat aşteptărilor utilizatorilor;

· propunerea de spaţii de informare  coerente aşteptărilor utilizatorilor;

· -promovarea CDI-ului.


 

Bibliotecile şcolare joacă un rol esenţial în pregătirea noilor generaţii. În documentele internaţionale cum ar fi Manifestul UNESCO privind bibliotecile publice din 1994 şi Raportul Delors din 1995 privind “Educaţia în secolul XXI” se atrage atenţia asupra rolului foarte important al bibliotecilor şcolare privind învăţarea comunicării umane, a cultivării respectului, toleranţei, încrederii şi demnităţii ce trebuie să caracterizeze orice fiinţă umană. 


Biblioteca este laboratorul în care omul ia contact cu întreaga civilizaţie şi unde acesta se umanizează. În calitatea sa de centru informativ, educativ şi recreativ, trebuie să fie o instituţie prietenoasă, în care cititorul să se simtă binevenit, relaxat şi confortabil şi să fie ajutat să găsească într-un timp cât mai scurt informaţia de care are nevoie.


Într-o societate în schimbare cum este societatea noastră, se simte tot mai acut nevoia de informaţie. Este cunoscut faptul că la fiecare 10 ani volumul informaţiilor din diferite domenii ale cunoaşterii se dublează, ceea ce implică faptul că la 4-5 ani apar noi descoperiri în ceea ce priveşte învăţarea, metodologia de predare, de evaluare sau tehnicile de rezolvare a diferitelor probleme de educaţie. În civilizaţia informaţiei, bibliotecile nu pot rămâne ce au fost, doar simple depozite de carte, închise în forme rigide, ci trebuie să se adapteze şi să se dezvolte, să devină elemente-cheie ale societăţii informaţionale.


Dacă ani la rând biblioteca a avut mai ales funcţie informativă – de a pune cititorului informaţiile solicitate şi publicaţiile ce le conţin – în noile condiţii, când procesele de educaţie şi instrucţie se complică, biblioteca şcolară va avea funcţie formativă, de consiliere în studiul publicaţiilor. Elevii şi profesorii trebuie învăţaţi cum să-şi caute informaţia de care are nevoie, utilizând pentru aceasta atât fondul de carte al bibliotecii, cât şi calculatorul, care neapărat va fi conectat la Internet.


Biblioteca şcolară este o colecţie de documente - cărţi, revise, ziare, materiale audiovizuale, alte suporturi informaţionale -  cu caracter enciclopedic, adecvate nivelului şi profilului unităţii de învăţământ în care funcţionează. Ea are personal special afectat pentru achiziţionarea, prelucrarea, organizarea şi valorificarea fondurilor de publicaţii şi a celorlalte categorii de documente.
 
Bibliotecii şcolare îi revin următoarele sarcini:

· să participe la pregătirea elevilor pentru procesul instructive-educativ, la formarea unei temeinice culturi generale, a unei bune pregătiri profesionale şi de specialitate ale acestora

· să contribuie la înţelegerea de către elevi a rolului şi importanţei informaţiei în lumea contemporană, la însuşirea de către aceştia a metodelor şi tehnicilor de muncă intelectuală, ajutându-i pentru un studiu individual eficient şi iniţiindu-i în cercetarea documentară

· să sprijine personalul didactic al şcolii în îmbunătăţirea calităţii procesului de învăţământ, asigurând publicaţii de referinţă de informare curentă, de pedagogie, psihologie, lucrări privitoare la conţinutul diferitelor discipline predate în şcoală şi la metodica predării acestora

· să dezvolte sentimentul responsabilităţii la elevi, deprinzându-i cu buna păstrare a publicaţiilor pe care le primesc în sala de lectură sau le împrumută acasă
. 
Sarcinile bibliotecarului şcolar

Bibliotecarul şcolar are următoarele sarcini:

· organizează activitatea bibliotecii şi asigră funcţionarea acesteia potrivit normelor legale şi în cadrul orarului stabilit de conducerea unităţii şcolare

· organizează colecţiile bibliotecii potrivit normelor biblioteconomice

· se îngrijeşte de completarea judicioasă a colecţiilor de publicaţii, ţinând seama de cerinţele cărora trebuie să le răspundă biblioteca şcolară

· foloseşte împrumutul interbibliotecar pentru a procura cititorilor lucrările pe care biblioteca şcolii nu le posedă

· asigură păstrarea şi securitatea fondurilor de publicaţii, cu respectarea condiţiilor de răspundere gestionară prevăzute de legislaţia în vigoare

· verifică periodic fondurile de publicaţii ale bibliotecii şi ia măsuri de recondiţionare şi legare a cărţilor sau, după caz, propune casarea publicaţiilor, aparatelor şi echipamentelor perimate din punct de vedere fizic sau ştiinţific

· ţine la zi documentele de evidenţă a fonduilor de publicaţii şi a activităţilor de bibliotecă şi asigură instrumentele de informare necesare orientării rapide în colecţiile bibliotecii

· elaborează planul de activităţi, darea de seamă anuală şi situaţiile statistice ale bibliotecii

· răspunde operativ şi eficient cerinţelor de lectură şi de informare documentară ale cititorilor; pune la dispoziţia acestora în sala de lectură a bibliotecii publicaţiile solicitate; asigură împrumutul  publicaţiilor la domiciliu şi urmăreşte restituirea la timp a cărţilor împrumutate

· desfăşoară, atât singur, cât şi în colaborare cu cadrele didactice, activitatea de popularizare a colecţiilor bibliotecii, punând la dispoziţia cititorilor liste de titluri ale publicaţiilor recent intrate în bibliotecă, bibliografii, organizând vitrine, standuri, expoziţii şi prezentări de cărţi, reuniuni, seri literare etc.

· întreprinde, în colaborare cu echipa de sprijin a bibliotecii şi cu întregul personal didactic, acţiuni de iniţiere a elevilor în tehnicile biblioteconomice, bibliografice şi de studiu

· îi deprinde pe elevi cu folosirea cataloagelor, consultarea lucrărilor de referinţă, selectarea publicaţiilor necesare pentru lucrări scrise, activităţi în cercurile şcolare, examene, concursuri, olimpiade
· îndrumă lectura elevilor, în colaborare cu toate cadrele didactice, potrivit cerinţelor procesului de învăţământ şi ţinând seama de particularităţile psihopedagogice şi de vârstă, de pregătirea, aspiraţiile şi interesele individuale ale elevilor

· îşi perfecţionează pregătirea profesională prin participarea la cursurile şi întâlnirile de specialitate organizate de forurile tutelare, precum şi prin schimburi de experienţă şi prin studiu individual.

Bibliotecii i se asigură în incinta şcolii, de regulă la parter, un spaţiu corespunzător pentru buna organizare şi conservare a fondului documentar, precum şi pentru activitatea cu cititorii, repsectiv cel puţin două încăperi alăturate, una (sau mai multe) servind la depozitarea suporturilor informaţionale (cărţi, reviste, discuri, benzi audio şi video, discuri etc.), iar cealaltă ca sală de lectură
. 


· Ozonul 

Este un gaz având molecula formată din trei atomi de oxigen (O 3 )?

· Rolul ozonului în straturile superioare ale Atmosferei este de a  

proteja Terra de razele ultraviolete ale Soarelui?

· Viaţa vegetală s-a adaptat la un anumit nivel de radiaţii ultraviolete?

· Sporirea cantităţii de radiaţie poate provoca distrugerea treptată a lumii vii?

· Fără  stratul de ozon nu ar fi posibilă viaţa? 

· În straturile de jos ale Atmosferei ozonul are un rol distrugător, el atacă celulele plantelor inhibând fotosinteza şi intensifică efectele nocive ale smogului? 

· „Omul va supravieţui pe Terra numai în alianţă  cu Pădurea, fără de care se va pierde mai întâi  controlul asupra naturii, apoi controlulasupra sistemului social?“         

                                                                                                     (V.Giurgiu).

· În fiecare minut,  26 de ha de pădure sunt pierdute? 
· Germania, care se plasează în lume pe locul al patrulea ca desime a reţelei de drumuri, după Belgia, Japonia şi Olanda, deţine în medie 2 km de şosele pe 1 km2? Un sfert din ele sunt asfaltate, formând o barieră fizică directă pentru animalele mici, iar în cazul autostrăzilor cu 4-6 benzi şi pentru cele mari?

· O şosea de 15 m lăţime este traversată de o broască (Bufo bufo) în 10-20 minute, ceea ce o expune pericolului de a fi omorâtă? La o viteză de 6,6 m/s de avansare şi o frecvenţă de 800 de vehicule pe oră, nici un cărăbuş nu reuşeşte să scape viu dintr-o tentativă de a trece şoseaua, iar pentru melci o şosea este practic o barieră ce scindează definitiv o populaţie, dată fiind viteza de deplasare de 4-5 cm/min?

· În şcoli sunt recomandate culorile de la mijlocul spectrului (verde-gălbui, albastru-gălbui)?

· Se poate determina existenţa  în aer şi a altor poluanţi, prin metode organoleptice? Exemple:

· Prin miros (emanaţii din gură, transpiraţie, gaze provenite de la diferite activităţi);

· Cu ajutorul văzului: 

- macroscopic (pete  de mucegai, alge, praful, etc.;)

- microscopic (micelii şi spori de mucegai, praful).

· Cele  mai mari explozii radioactive au fost la: 

· 16 iulie 1945, statul  New  Mexico deşertul  Alamogordo;

· 6 august 1945, Japonia –Hiroshima;

·   9 august 1945, Japonia-Nagasaki;

· 22 ianuarie 1954,  atolul  Bikini;

· 26 aprilie 1986,  Cernobîl.


· Cernobîlul, rămâne în continuare o primejdie uriaşă pentru Europa. Sarcofagul de protecţie este nesigur, fisurile cauzate de iradiaţii şi intemperii eliberând în atmosferă particule radioactive. Elementele radioactive pătrund  în sol şi contaminează apele freatice.
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