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Primăvara
de Vişan Diana, 
clasa a VII-a B

Cu alai de flori albastre

Şi cu cerul însorit,
Pe meleagurile noastre
Primăvara, a sosit.

- Hai, copile, pe câmpii!

Să fugim, să prindem fluturi,

Primăvara s-o respiri

Şi de toate să te bucuri.

Căpşuna nemulţumită
de Vişan Diana, 
clasa a VII-a B

O căpşuna cu pistrui

Şi cu fes micuţ verzui,
Se plânge, că de la soare

Toţii pistrui cresc mai tare,
Că-i prea roşie-n obraz

Şi până să răsară luna

Se tot văicărea întruna:
Of, şi vai , firar să fie

De ce nu am precum ciuperca

Pe căpşor o pălărie?
Primăvara
Găoace Mariana Georgiana, 
clasa a VII-a B

Primul ghiocel apare

În zăpada sclipitoare,

Şi mirat în jur priveşte
Primăvara cum soseşte.

Oaspeţi dragi încep să vină,

Berze, rândunici  s-adună,

Si vin toţi la noi în ţară.

Este semn ca-i primăvară.!
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Primăvara
de  Limbau Elena Alexandra, 
clasa a VI-a B

Primăvara fiica cea mai tânăra si frumoasa a anului, trezeşte întreaga natura la viata.

Iarba înverzeşte, revin păsarelele, totul învie odată cu ea. Ea pune dragoste, veselie, parfum, viata, peste tot. Zboară gândăcei de tot neamul, furnicile harnice lucrează toata ziua, albinele caută nectar, păsările călătoare revin în ţara lor veche şi neuitată. De sub covoraşul de zăpadă topită îşi scot capul ghioceii. Căldura soarelui dezmiardă muguraşii. Dulce vânt de primăvară, toţi te-am aşteptat!

Iarba a prins colt fraged. Pe câmpie sunt floricele de tot felul, iar vânturi line şi calde adie. Ploile calde, udă tot şi un parfum îmbietor, al primăverii  proaspăt venite, ne colindă. Cântecul păsărilor se împleteşte cu cântecul copiilor.

Dimineaţa înmiresmată trezeşte păsările din zăvoi cu ochişorii ca sâmburii de mac. Şoapta pădurilor şi susurul apelor ne mângâie auzul. Pâraiele se despletesc în cărări de argint. Fluturii zboară risipind polenul viu şi auriu al florilor. Soarele îşi trimite cu dărnicie razele.

Toate acestea se întâmpla odată cu venirea primăveri, anotimpul minunilor naturii.

Primăvara în câmpie
de Barda Valentina,

clasa a VII-a B,
E frig. Un frig uscat de primăvară secetoasă de Bărăgan. Copacii oftează cu braţele înălţate spre cer a ruga pentru un strop de apa. Pe jos, un covor negru, lucios, de frunze ce amintesc de toamna trecută, acoperă pământul însetat.

Soarele încearcă din toate puterile să răzbată norii groşi, plumburii, care traversează cerul.

“E prea frig!”, tremură ghioceii zgribuliţi. ”E prea frig!”, suspina mugurii care trag cu ochiul spre cer.

Prin curţi se aprind focuri. Flăcări curioase se îndreaptă ca o ruga fierbinte spre înalt, mistuind ultimele urme ale iernii care se tot uita înapoi.

Treptat, noaptea se furişează aducând cu ea un vânt hotărâtor.

Ploua. Întâi câţiva stropi răzleţi, micuţi ca nişte bănuţi pe care Universul îi împrăştie cu din ce în ce mai multa dărnicie, se transforma intr-o ploaie lungă cât toata noaptea, care cutreieră în perdele de apă câmpia însetată.

Geana dimineţii, încercănata, lasă să se vadă ochiul roşu al soarelui care răsare ireal din imensitatea nesfârşitelor ogoare.
Soarele se ridica încet, proiectându-şi razele calde pe deasupra caselor. Vântul adie printre crengile copacilor făcând să tremure  firele timide de iarbă, răsărite parcă dintr-odată.  Întregul pământ palpită de viaţă şi căldura se revarsă şuvoi, momind zambilele grăbite, hotărând gazele să se scuture de iernat.

Undeva, în depărtare, o barză nehotărâta se îndreaptă din obişnuinţa spre vechiul horn, spre amintirea cuibului lăsat anul trecut.

In zare se văd turmele de mioare, care îşi caută locul în colindul lor nestatornic.

Corcoduşii şi-au deschis parcă, la comandă, cupele mugurilor şi răspândesc un parfum delicat. Coroanele lor înflorite îşi ning petalele peste casele micuţe care se înşiră de-a lungul drumului ce duce spre câmp. Acolo tractoarele cutreieră marea de pământ răsturnând brazde lucioase.

Încetul cu încetul înserarea coboară peste câmpie In amurg, se aud clopotele bisericii, care răzbat peste sat, pana departe, peste Carpaţi, unind sufletele tuturor credincioşilor intr-o aşteptare deplină. Natura este într-o aşteptare solemnă. Aerul parcă vibrează. Geamurile bisericii aşteaptă întunecate lumina izbăvitoare. Umbrele alunecă pe feţele sfinţilor zugrăviţi pe pereţii afumaţi. Icoanele, purtând pecetea tăcută a rugăciunilor, poleiesc solemna aşteptare. Simţi că stă să se întâmple ceva magic Orice murmur a îngheţat.

Din spatele Uşilor Împărăteşti ale Sfântului Altar a pornit o luminiţă; un fir de credinţă care se revarsă ca un şuvoi peste mulţimea în aşteptare. ”Hristos a înviat!”, rosteşte răspicat preotul şi parcă, dintr-odată, nimeni nu-i mai recunoaşte vocea.

“Adevărat a înviat!” Răspunsul vine ca de fiecare dată înfiorat şi ca o mărturisire tulburătoare a credinţei.

Oamenii poarta luminiţele tremurătoare către fiecare casă, ţesând o reţea nevăzuta de fire magice, binecuvântând  cu lumina credinţei pământurile, casele, animalele.

In zori, satul se scalda într-o lumină nouă, iar oamenii poarta pe chip botezul reînvierii.
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PRIMĂVARA

Năstase Rodica Iuliana 
CLASA a II-a A

A sosit primăvara, cea de-a doua fiică a bătrânului an. Totul e învăluit în mantia de lumină a soarelui. Pomii  îşi îmbracă haina albelor flori. Albinele aleargă grăbite să strângă nectarul florilor.

Gâzele dorm la soare dezmorţindu-şi aripioarele şi picioruşele. Pasările calatoare se reîntorc în ţara lor. Acum se străduiesc să-şi repare cuiburile.

Şi oamenii se bucură de renaşterea naturii. Pe ogoare sună vesel duduitul tractoarelor roşii ca nişte gărgăriţe uriaşe.

Pământul  de catifea umed şi negru, abia aşteaptă seminţele pentru a le transforma în bogate roade la toamnă.

Ce mult iubesc primăvara!

Primăvara
de Ştefan Gabriela Georgiana

clasa a VII-a B,
Totul e învăluit în mantia de lumină a soarelui, care mângâie blând pământul. Întreaga natură a reînviat la viaţă. Fluturii şi  albinele harnice zboară din floare în floare. Gândăceii şi cărăbuşii dorm la soare, dezgheţându-şi aripioarele şi picioruşele. Pasările calatoare par nişte vâslaşi pe marea cerului albastru. Rândunica cea veselă, turturica , privighetoarea, ciripesc în deschiderea marelui concert al primăverii. Şi oamenii se bucură de această renaştere a naturii.
Ogoarele răsună de zumzetul hărniciei. Cât vezi cu ochii e numai pământ negru care parcă  înghite  micile pete de verde crud ce  încearcă să stăpânească pământul. Din depărtări se aude urletul monştrilor de fier. Tractoarele lucrează de zori pe câmp. Norii de praf se ridică înşelător în urma roţilor tractorului. Scânteia soarelui sclipeşte în limpezimea de otel a plugului care pieptăna pământul.

Livezile se pregătesc să dea în floare iar muguraşii visează încă în bătaia  lină a vântului. Mi-am trăit şi eu visul adolescenţei în livada plină de petale albe de cais. Se făcea că ajunsesem pe un tărâm necunoscut plin de pericole şi promisiuni înşelătoare. Cum am ajuns eu în acest loc?! Oare cum voi putea să scap de aici?

Ştiam însă că speranţa moare ultima. Şi în ceasul acela de disperare şi teamă am început să mă rog la întreg Universul. La lumina puternică a soarelui, la răcoarea fragedă a pământului, la tăria pietrelor şi la unduirea apelor, la dragostea caldă a mamei. M-am rugat cu nădejde şi disperare, cu încredere şi credinţă.

Şi iată! Ajutorul meu a sosit! O stea din bolta cerească s-a desprins şi s-a transformat într-un călăreţ pe un cal alb sclipitor care a venit să mă salveze.

M-a ridicat cu uşurinţa în spatele lui şi a pornit să facem drumul invers, către lumină. Am trecut prin ploaie si vânt, prin căldură şi frig, prin întuneric şi apoi am ajuns în lumină ...

M-a lăsat undeva, într-un loc plin de căldură binefăcătoare. Mi-a zâmbit şi mi-a promis că o să ne mai întâlnim, peste câţiva ani ... Poate...

De acolo, din inima Universului, Luceafărul sclipea tainic plin de promisiuni....Ce frumoasă este viata!!!

În desişuri a albit floarea ghiocelului şi un parfum uşor de toporaşi se răspândeşte la adierea vântului. Noaptea vine pe furiş încolăcindu-se printre casele împrăştiate, printre pomi, adormind vântul.
De departe, se aud clopotele Învierii care îşi proiectează ecoul lor cald în sufletele tuturor credincioşilor, unindu-le într-o rostire plină de credinţă:

„Hristos a înviat !!!”
“A înviat susurul apelor”, murmura pământul, îngână florile.

”A înviat cerul şi pământul”, şoptesc izvoarele, tremura munţii, vibrează câmpia.

E noaptea tainică a Învierii. Lumina porneşte pâlpâind din altarul credinţei şi ne învăluie în speranţă, cunoaştere şi iubire.

Ne bucurăm de învierea lui Iisus, ne bucurăm de învierea întregi naturi, ne bucurăm de speranţa reînvieri în noi a dragostei pentru iubire, frumos şi adevăr, a învieri a tot ce înseamnă viaţă.
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PRIMAVARA

Mocaniţă Alexandru Ciprian 
Clasa a II-a A

A sosit, în sfârşit primăvara. Ce mult s-a lăsat aşteptata! Razele voioase ale soarelui înveselesc întreaga natura.

Pomii au înmugurit şi unii, mai curajoşi chiar au înflorit. Pe lângă aceştia au început sa roiască de dimineaţa până seara harnicele albine. Fluturii le ţin şi ei companie.

Pasările calatoare au început să se întoarcă din ţările de soare pline. Vesele, toate se pregătesc parcă, pentru deschiderea marelui concert al primăverii.

Primăvara s-a întors din nou cu ce are ea mai frumos.

O altfel de primăvară

de Roman Florina

Clasa a VII-a B, 

Ninge. Fulgii micuţi dansează într-un joc ameţitor. Norii greoi stau să se sprijine parcă de copaci. În calendar suntem în luna martie.

Afara este iarnă. Pământul îngheţat s-a acoperit repede cu un strat subţire de zăpada pe care vântul de Bărăgan o spulberă troienind-o aiurea.

Ca la comandă vântul a încetat. Printre nori şi-a făcut loc un fascicol de raze. Ninge cu soare. Un nor negru traversează zarea făcând aproape întuneric. Fulgii se zăresc  în lumina acum violet care colorează norii în roz. Câinii stau ascunşi prin cuşti, iar pasările privesc doar cu un ochi, mirate, în sus.

Bătrânii se închină, copiii stau nehotărâţi cu mâna pe sanie, ghioceii răsăriţi în pripă suspină tremurând statornic, focul în sobă ţiuie prevestind a iarnă.
Ancuţa şi-a început pe o foaie nouă de caiet, compunerea pentru al treilea an la  şcoală: ”A venit primăvara”. În căutarea inspiraţiei se uită  pe fereastră. Ninge descurajator. Parcă nu cu aceeaşi intensitate, dar ninge. Soarele a ieşit acum de tot dintre nori şi s-a făcut lumină caldă si bună. Cel puţin aşa se vede din casă.

Ancuţa a ieşit în gradină să se convingă. Cercetează crenguţele pomilor. Umflături mici, vestesc muguraşii care ar vrea să apară. Fulgii micuţi o gâdilă pe faţă si fata se apară râzând ca de un roi de albine.

Ninsoarea a încetat. Cu un beţişor, fetiţa îndepărtează frunzele umede care s-au lipit de pământ toamna trecută. Stă,apoi vine şi priveşte cu o uimire mută la frunzuliţele verzi ale narciselor care au răsărit şi stau ascunse în aburii calzi ai pământului. Le acoperă la loc cu sfială, cu convingerea că a descoperit ceva tainic, numai de ea ştiut şi care trebuie ascuns cu străşnicie,până când minunea se va arata singură. Înainte să intre în casă,mângâie un ghiocel şi îi şopteşte: ”Nu ti-e frig dragule?” Porneşte apoi cu paşi uşori către ieslea unde bunicul dă mâncare oilor.

Ancuţa mângâie pe cap un mieluţ care îi suge cu încredere degetele ei pătate de cerneală.

- Trebuie să reparăm cuiburile rândunelelor, zice bunicul scuturându-şi căciula de zăpadă. Acuşi vin şi n-au unde sta.

- Bunicule, da păsărelele nu vin primăvara? Ce primăvară e asta bunicule? Când o să mai vina ele?

- Îşi scutură Dochia cojoacele. Vine ea şi primăvara. Eu zic că deja a venit numai că nu o vedem noi…

De crenguţa unui copac flutura în vânt un şnur de matisor. Sigur este luna martie.

Pe foaia de caiet Ancuţa aşterne concluzia cercetării ei din gradină: ”Primăvara a venit deja, dar este o altfel de primăvară. Este în mugurii pomilor şi prin pământ. Dar nu vrea să se afle încă. Vrea să ne facă o surpriză. Florile sunt pregătite. Mai are de vorbit cu soarele să-l convingă să nu mai plece”…

Hei, primăvară

de Boris Ioachim

Timid priveşte primăvara
Printre-ale iernii albe gene…
Dar, parcă, tot mai caldă-i seara –
Când cerul lacrimile-şi cerne.

Iar guguştiucii râd într-una
Ca nişte veseli beţivani…
Bătaia vântului, nebuna,
Goneşte cârduri de cârlani.

Pe şesul palid se iţeşte
Al ierbii firav, fraged fir
Şi toată firea se trezeşte –
Natura-ntreagă e-n delir.

Fiori de calmă nebunie,
Mă îmboldesc, în zori de zi,
Să strig, cuprins de veselie,
Că primăvara va veni.

Aud cum caii se frământă
În grajduri – dornici de galop…
Pe văi, şuvoaie, vesel cântă –
Sau fierb în tulbure uncrop.

Copacii, din încremenire,
Încep, pe rând, să iasă, încet –
E-un duh vioi de primenire
Şi de pârdalnic zaiafet.

Din depărtări, prind să se-ntoarcă
În cârduri, berze şi cocori…
Privindu-le, un dor te-ncearcă –
Ca ele să încerci să zbori.

Hei, primăvară, hai, te-aşează,
Din nou – la locul tău menit!
Nu vezi că totu-n jur vibrează
Urându-ţi, tainic, „bun-venit”?!
culeasa de Iancu Roxana
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PLOAIA

 

De Ghizdeanu Andreea, Clasa a VIII-a A

Grup Şcolar”Areta Teodorescu” Griviţa

 
Geamul e plin de urme de picături. Privirea îmi cade imediat pe stropii de ploaie ce curg pe sticlă. Vremea de afara parcă mi-ar citi sufletul.
Până acum am mai avut parte de câteva zile ploioase care ne-au mai scos din monotonia zilelor călduroase. Parcă toată lumea este schimbată dintr-o data. De fiecare dată când plouă, mă simt altfel.
Când plouă parcă vine timpul să mă întorc spre mine şi să mă gândesc mai mult la ce am realizat şi ce aş putea să realizez . În acele momente am un sentiment că aş putea realiza orice ,oricând . De ce tocmai ploaia are efectul ăsta asupra mea nu ştiu … dar îmi place . Îmi place să mă trezesc şi să privesc pe fereastră cum cad picăturile de ploaie printre frunzele copacilor. Îmi place să ies afara şi să simt acel miros proaspăt pe care îl aduce ploaia. Îmi place să mă uit în sus , să văd imensitatea cerului, să simt picăturile că îmi pică pe faţă. Îmi place să stau şi să mă uit cum plouă. Funcţionează mai bine ca orice analgezic, atât pentru trup, cât şi pentru suflet.
Simt ca ploaia curată  purifică atât tot ce este afară, cât şi tot ce este înăuntru. Trebuie să ai dispoziţia necesară pentru a o primi.
De aceea ador ploaia , simt că face parte din mine, parcă mă face să mă simt liberă.
Observ cum întreaga natură reînvie revenindu-şi miraculos parcă de stropii ploii.
Multe poezii s-au scris despre acest mirific fenomen al naturii datorita căruia viaţa renaşte în fiecare zi, şi despre care aş putea vorbi la nesfârşit .

 

GANDURI DE PRIMAVARA

Stroe Vanesa, clasa a X-a

Colegiul Naţional Mihai Viteazu, Slobozia

Primăvara, un mod în care eşti fericit, un nou început, aşa cum o descriam în primii ani de şcoală. Privesc acum în urma şi-mi dau seama, recitind compunerile şi versurile mele, cât adevăr şi câtă inocenţă era în acele cuvinte.
Mă aflu, ca şi atunci, în faţa unui peisaj mirific. Natura mă inspiră. Mireasma narciselor îmi trezeşte amintiri frumoase. Cântecul păsărelelor, culorile florilor, vântul care adie, copacii înfloriţi, iarba verde, cerul senin,  toate sunt la fel.
Cum spuneam mai demult, primăvara reprezintă începutul unei vieţi noi pentru oricine: pentru tine, draga cititorule, pentru mine, pentru toţi.

Primăvara se insinuează în sufletele noastre şi ne trezeşte sentimente deja trăite, care ne proiectează dincolo de problemele vieţii cotidiene oferindu-ne linişte sufletească. Din acest unghi poţi privi viata cu mai mult optimism.
M-am reîntors în sat la prima vacanţă de Paste cu bucurie şi nostalgie. Deja, după ce ai plecat din sat, fie şi pentru  puţin timp, sufletul îţi freamătă şi emoţiile sunt altele. Simţi că aici ai rădăcinile spre care te întorci de fiecare data cu bucurie, pentru a te identifica până la lacrimi cu iarba, cu aerul, cu câmpia, cu livada bunicii, cu cozonacul mamei şi cu sunetul clopotului care vesteşte Învierea.
M-am bucurat că revista scolii ,”Ala bala”, m-a invitat să-mi scriu gândurile în paginile ei. Mă voi întoarce de fiecare dată cu bucurie şi recunoştinţă spre poarta şcolii de unde am plecat spre alte zări ale cunoaşterii. 
Acum, în preajma sărbătorilor, urez tuturor o primăvară frumoasa şi senină şi un Paste cu lumină şi bucurie în suflet!
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Primăvara la bunica

Aron Iuliana, clasa a III a B, 
Grup Şcolar “Areta Teodorescu” Griviţa, 
Primăvara a sosit 

În sătucul meu iubit. 

Buni casa o albeşte

Pentru ce se pregăteşte? 

Răcoreşte ea la soare

Cuverturi vechi şi covoare.

Pune busuioc la grindă 

De miroase până-n tindă!

Stă pe prispă,toarce,toarce,

Seara cozonaci ne face.  
Şi când soarele-i pierdut 

Toţi îi dăm un mic sărut.

În micuţa-i odăiţă

Nu ai voie,măiculiţă!

C-a vopsit ouă-n culori

Pentru sfinte sărbători.

Şi acum îşi aminteşte, 

Dă din cap,ne dojeneşte…
Am lăsat-o, acum un an  

Făr-un ou măcar,măcar…

Le-am ciocnit pe încercate,  

Am mâncat pe săturate, 

Am dat şi la căţeluşi, 

La cloşcuţa cu puiuţi.

Buni,buni,vreau la tine! 

Să-mi dai nuci,sare şi pâine,  

Turte coapte peste plită 

Şi grâu fiert…eşti o iubită! 

Primăvară şi culoare
Gheorghe Nicoleta, clasa a III a B, 

Grup Şcolar “Areta Teodorescu” Griviţa, 
Primăvară şi culoare…
Ghioceii stau la soare,  
Aşteaptă raze de soare,  
Să crească un pic mai mare. 
Am zărit cinci toporaşi,   
Micii mei, dragi drăgălaşi! 
I-am sădit din grădiniţă   
Şi-acum sunt o şcolăriţă.     

La fereastră,sus, sus, sus, 
Rândunica şi-a adus 
Pentru cuibuşorul ei
Stropi de rouă,flori de tei.
Stau pe preş vărgat la soare,
Şi privesc la călătoare.
Am cercei, mici lăcrămioare,
Primăvară şi culoare.      
Primăvara

Vasile Georgiana, clasa a III a B
Grup Şcolar “Areta Teodorescu” Griviţa, 

Au ieşit mici ghiocei 
Parcă sunt mici clopoţei.
Mamei îi dau de mărţişor,   
Un cadou făcut din dor . 

Au ieşit şi viorele  
În grădina mamei mele.
Miroase a primăvară    
În grădina de la ţară.

Pomişorii din livezi 
Au straie dalbe si verzi.  
Şi ne-aşteaptă la plimbare 
Pe cărări pline de soare.
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Cadou pentru mama ...
de Burada Rebeca, 

clasa a VI-a B

Mama mea e ca o zână,

E frumoasă şi e bună.

Când în ochii ei privesc

Tot pe mine mă zăresc.

Nu ştiu cum, dar şi acum,

Ochii ei mă urmăresc

Şi par să spună tot timpul:

,,- Draga mamei, te iubesc!''

Mamii, şi eu te iubesc

Şi doresc să-şi dăruiesc

Un cadou de ziua ta

Făcut chiar de mâna mea.

O brăţară colorată,

Să o porţi, că-i minunata!
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