	Foaie pentru minte, inimă şi…

învăţătură


Revista semestrială a şcolii nr.1 cu cls. I – VIII

din comuna Roata de Jos, judeţul Giurgiu
	         Iată că primăvara a venit!

         Chiar dacă iarna îşi mai scutură din înalturi ultimii fulgi, chiar dacă gerul mai înteapă obrajii în zorii zilei, e limpede că a venit primăvara! E MARTIE!

         1 MARTIE – mărtişoare, mărtişoare! Şnurul alb-roşu împodobeşte deopotrivă reverul bluzei sau încheietura mâinii – fetiţelor, tinerelor.

         8 MARTIE  - sărbătoarea MAMELOR, a surorilor, a bunicilor! Gândul tuturor se 

îndreaptă cu veneraţie, cu curată dragoste şi duioşie către privirea blândă, către vorba înţeleaptă şi sinceră, către căldura unei mângâieri care au venit de-a lungul anilor de la MAMA.

          Martie mai aduce în prima sa decadă şi binecunoscutele BABE! Între 1 şi 9 ale lunii, fetele au posibilitatea de a alege o zi şi,  în funcţie de cum e vreme în ziua aceea, aşa va fi şi bătrâneţea aceleea.

          9 MARTIE -  este ziua celor 40 de mucenici, zi cu arome de scorţisoară, nuci şi cozonaci.

          Iar 21 MARTIE încununează intrarea definitivă a primĂverii – care aduce un întreg alai de reuniuni în întreaga natură.

          Să ne bucurăm, deci, de anotimpul minunilor!
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	E primăvară, iarăşi                 primăvară!

Pe fiecare margini de făgaş
Îşi scot strămoşii degetele – afară,

De ghiocei, de crini, de                  toporaşi…

Virgil Carianopol

Codru-i pian

cu fragede strune.

Risipă de muguri

şi puritate…

Aştept zburătoarele

mele plecate.

Auziţi? – se desfac

Frunzele merilor, prunilor,

Caisul îşi aprinde florile.

Oameni,

e ceasul minunilor!

T. UTAN 
	Lunile anului

       Primul calendar roman (atribuit lui Romulus) împărţea anul în 10 luni, prima fiind martie.  Apoi, pe vremea lui Numa Pompiliu, anul a fost împărţit în 12 luni, adăugandu-se (după decembrie) ianuarie şi februarie. În sfârşit, Iulius Caesar (cu ajutorul lui Sosigene), după ce a repartizat mai bine numărul de zile pe luni, a mutat lunile ianuarie şi februarie înaintea lui martie, noul calendar numindu-se “iulian” şi fiind în vigoare şi astăzi.

Iată de unde provin denumirile celor 12 luni ale anului:

IANUARIE  era luna lui IANUS (zeu roman cu două feţe – una îndreptată spre anul ce a trecut şi alta spre anul care începe);

FEBRUARIE era luna purificării sufletelor (verbul februare îndemnând “ a curăţa”);

MARTIE era luna lui MARTE (zeu roman al războiului);

APRILIE era (şi este) luna reînoirii naturii (verbul aperio, aperire însemnând “a deschide”

MAI  era luna lui MAIUS (zeu roman al creşterii);

IUNIE era luna lui IUNIUS BRUTUS (primul consul al Romei);

IULIE avea iniţial numele de QUINTILIS (luna a cincea)  - denumirea din zilele nostre fiindu-i dată mai târziu, în onoarea lui Iulius Caesar;

AUGUST se numea iniţial SEXTILIS (luna a şasea), denumirea de azi fiindu-I dată în onoarea lui Augustus;

SEPTEMBRIE provine de la SEPTEMBRIS (luna a şaptea);

OCTOMBRIE provine de la OCTOMBRIS (luna a opta);

NOIEMBRIE provine de la NOVEMBRIS (luna a noua);
DECEMBRIE provine de la DECEMBRIS (luna a zecea).

Ultimele 4 luni şi-au păstrat numărul din vremea  calendrul atribuit lui Romulus.
	Mărţişorul

     Mărţişorul se pare că face parte din cultul soarelui, practicat pe pământul nostru încă înainte de întemeierea Daciei. În fiecare regiune a ţării, ziua de 1 martie, ziua mărţişorului, este înveşmântată în cele mai diferite semnificaţii. Firul alb-roşu singur sau însoţind un minuscul obiect, capătă puteri magice: de captare a unei frumuseţi fizice mult dorite, de bogăţie şi rodnicie a vegetaţiei, de chemare a dragostei, de sănătate şi puteri...

     Acest simbol al reînnoirii firii, se dăruieste fetelor, mamelor – de regulă – de băieţi.

     Atenţie, deci, ce alegeţi să dăruiţi,  ce semnificaţie doriţi să aibă mesajul vostru!

     Vă dorim inspiraţie deplină în alegere!


nr. 5, martie 2006
	Pagina părinţilor


Puteţi fi părinţi buni?


Totul în jurul nostru se desfăşoară într-un ritm intens, care genrează mult stres. Când să mai fii şi un părinte bun dacă ajungi acasă abia seara, obosit sau nervos?  Psihologii spun că există soluţii şi pentru contextul social pe care îl parcurgem, dar important e ca părinţii să dorească să ofere o educaţie adecvată copilului lor.

· Orice părinte trebuie să ştie că este un model pentru copilul lui, de aceea îl poate învăţa ceea ce este mai bine oferindu-i propriul exemplu de comportament şi comunicare. Dacă părintele îi spune copilului ce trebuie să facă, dar faptele şi vorbele lui îl contrazic, rezultatul va fi o neîncredere totală a copilului în propriul părinte. De exemplu, mulţi părinţi folosesc cuvinte urâte, dar sunt supăraţi când copilul lor utilizează acelaşi limbaj. Sau îi impun copilului să  nu mintă, dar el aude exact minciunile pe care ei, părinţii, le spun altora pentru a se eschiva în anumite situaţii.

· Dacă doriţi să aveţi un copil care ştie să se exprime frumos şi politicos, arătaţi-i cum să o facă. Zâmbiti, folosiţi cuvinte frumoase, iar tonul vocii să fie plăcut. Nu tipaţi la copil şi nici la ceilalţi membrii ai familiei, oricât de nervoşi sunteţi. Autoritatea se câştigă cel mai bine prin fermitate şi consecvenţă, nu prin gesturi sau cuvinte agresive. Aşa că dacă cel mic greşeşte, nu îi spuneţi repede: prostule! Dacă îi repetaţi mereu acest lucru va ajunge să creadă că e exact cum îi spuneţi.

· A dispciplina nu înseamnă a ţipa la copil sau a-l jigni. Dacă acesta greşeşte, nu exageraţi cu reacţiile dumneavaoastră. Încercaţi să înţelegeţi de ce greseşte şi apoi străduiţi-vă să-l determinaţi şi pe el să facă acelaşi lucru. Discutând împreună aceste lucruri, copilul va înţelege că îi vreţi binele, nu că sunteţi duşmanul lui. Este indicat ca întotdeauna copilul să cunoască şi să suporte consecinţele greşelilor lui imediat ce acestea s-au produs. Ar fi inutil să-l disciplinaţi după o săptămână de la producerea năzbâtiei, el nici măcar nu îşi va aminti cu exactitate ce a făcut!

· Chiar dacă serviciul vă ocupă toată ziua şi seara aveţi timp doar pentru treburi casnice, nu alungaţi copilul de lângă dumnevoastră. Ştiu că de  multe ori vi se pare că vă încurcă, dar cu puţină răbdare puteţi să-l provocaţi la dialog. Întrebaţi-l ce a făcut în timpul zilei, ce carte a citit (dacă este mai mare), ce a făcut la gradiniţă, sau la şcoală etc. Fiţi atenţi ce întrebări vă pune ca să-i aflaţi preocupările de moment, oferindu-i răspunsuri ca să vadă că îl asculaţi cu adevărat. Aşa învaţă că atunci când are probleme are cu cine să discute pentru a le rezolva.

· Încercaţi să vă petreceţi cât mai mult timp cu copilul, găsindu-vă preocupari comune. Dacă vă gândiţi bine, sunt multe lucruri plăcute de făcut. Mergeţi la plimbare, jucaţi-vă cu mingea, jucaţi tenis, priviţi anumite desene animate sau mergeţi împreună la film petnru copii. Povestiţi scenele cele mai importante din ceea ce aţi vizionat sau aţi citit, glumiţi, mergeţi la cumpărături, împărţiţi treburile casei, jucaţi-vă jocurile  de pe internet etc. Dacă vreţi să fiţi un părinte bun deveniţi prietenul copilului.

Aplicând aceste câteva recomandări, impunându-vă multă răbdare în relaţia cu copilul dumneavoastră; manifestând interes real pentru ceea ce face şi-l preocupă, demonstrându-vă totdeauna încrederea în el, cu siguranţă că veţi putea răspunde: DA! la întrebarea din titlu.
Se apropie examenul!

A început număratoarea inversă.

Ce fac elevii noştrii dintr-a VIII-a ?
	Unii ... 

       Dacă pentru majoritatea părinţilor acest eveniment constituie într-adevar o foarte serioasă preocupare, dacă pentru profesorii de română, matematică şi istorie – geografie grija , responsabilitatea pentru pregătirea elevilor capătă dimensiuni tot mai mari, ei bine, în ceea ce îi priveşte pe elevii noştrii, lucrurile stau altfel. De ce? Răspunsul îl aflăm dacă privim rezultatele cu care au încheiat semestrul I, cei 65 de elevi din clasele a  VIII– a A, B şi C:

· 40 de elevi au medii de 5 şi 6

· 14 elevi au obţinut medii de 7 şi 8

· şi numai 11 elevi au medii de 9 şi 10.

Această situaţie profilează rezultate dintre cele mai sumbre la examen. Nu ne propunem să descurajăm nici pe părinţi şi cu atât mai mult pe elevi. Dar, dacă în timpul care a mai rămas – 13 săptămâni din semestru al II – lea, elevii cu medii de 5 şi 6, chiar şi  cei din  a doua categorie, nu-şi vor înzeci efortul, nu vor învăţa cu toată responsabilitatea, opţiunile exprimate la sfârşitul semestrului I nu se vor materializa în nici un caz. Din cei 59 de elevi chestionaţi 51 optează pentru LICEU!! şi numai 8 pentru şcoli de arte şi meserii!

   Dacă profesorii sunt conştienţi de aceste opţiuni, ne întrebăm ce părere aveţi, stimaţi părinţi ai copiilor cu 5 şi 6 pe linie? Profesorii se întreabă pe bună dreptate dacă vor face faţă la examen, în timp ce elevii noştrii „de 5” se şi văd la licee. Şi încă la profil de matematică – informatică, economic, filologie!... Un calcul simplu arată că din cei 51 de elevi cu opţiune de liceu, 25 au medii de la 7 la 10, iar 26 sunt cu medii de 5 şi 6! Ce şanse au?

    Vă lăsăm pe voi, dragi şi stimaţi părinţi să evaluaţi cu luciditate aceste şanse.

     Noi dorim mult succes tuturor!
	Alţii...

         Nu ştiu când au trecut anii! Am ajuns, iată , „elevul Stroe dintr-a VIII-a”... Ştiu că este un an greu dar nu mi-e teamă. Doar suntem cei mai mari din şcoală, nu?? Visul meu de a deveni licean se va îndeplini la vară după un examen care, deşi e primul din viaţa mea, nu reuşeşte să mă sperie. E primul pas spre viitorul meu şi de aceea îl consider foarte important. Sigur că am şi ceva emoţii şi ştiu că şi colegii mei simt la fel, dar vom trece şi peste asta şi ne vom descurca de minune. Doar de aceea am invăţat în fiecare zi, nu-i aşa? Până la vară când vom sărbători victoria primului examen din viaţa noastră, succes dragi colegi şi spor la învăţătură! Semnează pentru voi,

David Andrei Stroe

 clasa a VIII-a A

       Cum văd eu clasa a VIII –a ? Sunt multe de spus. Este un an foarte greu deoarece pe lângă pregătirea zilnică a lecţiilor, trebuie să repet şi materia claselor anterioare, prevăzută în programa de  examen. La sfârşitul acestui an mă aşpteaptă primul meu examen. Şi vreau să fac faţă cu bine acestei provocări, pentru a putea urma apoi liceul dorit. Asemenea colegilor mei mă încearcă şi pe mine emoţiile, dar nu voi fi singur: am alături prietenii, colegii şi nu în ultimul rând părinţii şi profesorii care îmi dau, încă de acum, încredere în forţele mele.

       Doresc tuturor colegilor « baftă » şi multă inspiraţie !

Tiberiu Păun 

clasa a VIII-a A




	De toate pentru toţi…


Din creaţiile elevilor...

Anotimpurile văzute de elevi din clasa a VII - a B

Iarna 

...năvălim cu săniile în lanul de diamante ce scârţie sub picoare. ... fumul din coşurile caselor se năpusteşte asupra cerului ca nişte balauri înfricoşători.

 Dragoş Pârvu

... casa este plină de miros de cozonac, de brad proaspăt, iar la grindă atarnă lucioşi şi graşi cârnaţii.

Ovidiu Drăghici

... este anotimpul zăpezii, al bucuriilor, al sărbătorilor... îmi place să stau langă soba în care trosnesc lemenele, iar flăcările jucăuşe îmi sugerează imagini de basm, în timp ce afară, aspectul se schimbă de la o clipă la alta, sub căderea abundentă a zăpezii, sub suflul năprasnic al viscolului.

Eduard Lupescu 

Primăvara 


...razele soarelui, încă palid după lupte cu puterile iernii, îşi sutură, timid, praful de aur peste întreaga fire. Sub mângâierea sa, ramurelele subţiri tremură de emoţie: firele de iarbă clatină uimite din vârfuri verzi...  totul este plin de viaţă, de speranţă, de bucurie...
Larisa Popa 

	Reguli ale salutului

· să nu salutăm cu mâinile în buzunar;

· cel mai tânăr salută pe cel mai în vârstă;

· sexul masculin salută sexul feminin;

· noii ventiţi salută pe cei prezenţi;

· cel care intră într-o încăpere salută primul indiferent de statut, vârstă sau sex;

· răspunsul la salut este obligatoriu;

· atât salutul cât şi răspunsul se fac cu amabilitate, cu un mic zâmbet;

· subalternii salută superiorii (elevii pe profesori);

· cei care sunt în trecere salută pe cei care staţionează;

· PRIMA SALUTĂ PERSOANA CEA MAI POLITICOASĂ (când sunt de aceeaşi vârstă, sex, rang);

· să nu salutăm cu voce prea tare sau prea scăzută;

· să nu folosim prescurtările în formule: Bună!; ’mneaţa! sau formule străine adresate unora mai în vârstă: Ciao! Hello! etc.

	Reţeta bunei dispozitii

  O persoană bine dispusă înveseleşte atmosfera şi le împrumută din cheful  ei de viaţă şi celor din jur. De aceea nu trebuie să vă înfârnaţi zâmbetul, la o glumă bună sau să purtaţi doar haine negre. Lucrurile colorate, o ciocolată sau puţin sport în aer liber sunt, de asemenea, izvoare de bună dispoziţie.  

	
	Ştergarul românesc

       „Ştergarul românesc”, vrea să evidenţieze nu numai diversitatea acestui obiect popular, ci şi denumirea (diferită în funcţie de zonă), funcţii şi destinaţtii. Se ştie că ştergarele, aceste bucăţi de pânză, în general de formă dreptunghiulară, ţesuta în război, de dimensiuni cât se poate de variate, începând de la câţiva centimetri şi până la aproape doi metri, dovedesc de fapt unitate formală, tehnică, functională şi decorativă. Există două aspecte ale tehnicii de lucru, primul referindu-se la realizarea propriu-zisă  a ţesăturii, ca fond  al decorului, iar al doilea, la ormamentare. Cele mai preţioase ştergare sunt cele din borangic (ele servesc la învelitul capului, cât şi la decorarea interiorului), dar de admirat răman şi ştergarele realizate din cânepă, bumbac, in sau, mai rar, din lână.   „Ştergarul românesc” chiar dacă şi-a diminuat forţa de iradiere a însemnelor  lui în viaţa noastră, rămâne martorul tăcut al tradiţiei. Nu trebuie decât să-l priveşti; în firele lui s-a împletit şi s-a scris istorie.
Rromii în arta românească
Deşi de-a lungul veacurilor, ţiganii au fost cu greu acceptaţi de nationalităţile lângă care au convieţuit, faptul că istoria originii lor  este încă învăluită în mister a făcut ca artiştii, indifernet de secolul, şcoala sau curentul din care făceau parte, să fie preocupaţi de lumea ţiganilor, de traditţile şi obiceiurile lor, dovedindu-se astfel puterea de atracţie asupra acestora. Mari pictori români consacraţi, printre care se numără Theodor Aman cu „Portret de ţigancă”, Nicolae Grigorescu cu binecunoscutul  „Cap de ţigancă”, Octav Băncilă cu a sa „ Ţigancă cu cărţi de joc” şi Nicolae Vermont cu „Florăreasă” au reuşit să scoată în evidenţă, în operele lor figura ţigăncii, ca pe o întruchipare a perfecţiunii feminine, desăvârşităşi idealizată. Existăşi opere mai noi semanate de Pierr Bellet şi a sa „Ţigancă cu flori”, Kimon Loghi cu „Şalul galben”, Magdalena Rădulescu sau Rudolf Schweitzer – Cumpănă. Fascinaţia faă de univesrsul acestei etnii – inspirat din viaţa nomadă a rromilor – a impresionat marii artişti ai tuturor timpurilor.

	Gesturi lipsite de eleganţă
· a arăta cu degetul o persoană;

· a folosi unghiile drept scobitoare;

· a introduce degetul în nas;

· a arunca cu hârtii în alte locuri decât într-un coş de gunoi;

· a scuipa pe stradă sau în încăperi;

· a trântiti uşa sau a  o deschide cu bruscheţe;

· a gesticula mult când vorbesţi cu cineva;

· a sta cu spatele la persoanele din grupul tău;

· a casca fără a-ţi acoperi gura;

· a vorbi cu mâncarea în gură;

· a râde când trebuie să fie o atmosferă serioasă.
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Matematică distractivă 
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	Curiozităţi

12345·7+ 5 = 86420

1234·7+ 4 = 8642

123·7+ 3 = 864

12·7+ 2 = 86

1·7+1 = 8
	Puterile şi ... zicătorile

„Unde-i unu, nu-i putere”

11=1; 12=1; 13=1; 14=1;…

„Unde-s doi, puterea creşte”

21=2; 22=4; 23=8; 24=16;…
	Curiozităţi

1233 = 122+332
8833 = 882+332
153 =13+53+33
1634=14+64+34+44
	Curiozităţi

Curiozităţi
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Curiozităţi




Puteri – foarte scurt istoric

Pentru prima dată noţiunea de putere este întâlnită în secolul al V-lea î.Hr. în lucrările matematicianului grec Hippocrates din Chios. Şi în lucrările lui Platon se întâlnesc puterile.

Iniţial erau considerate ca puteri doar puterile de ordinul 2.

Cuvântul putere (potentia) este prima dată utlilizat de Rafaelao Bombelli ( sec. XVI), dar şi el se referea numai la pătratele numerelor.

Descoperiri recente confirmă că, în sec. XIV – XV, Al Kasi cunoaştea regulile: am·an=am+n şi am:an=am-n, dar numai pentru a, m, n numere naturale.

Puterile cu exponenţi fracţionari se întâlnesc pentru prima dată la francezul Oresme (sec. XIV).

Rene Descates a fost acela care a extins noţiunea de putere pentru  exponenţi mai mari decât 2, dar tot numere întregi. Lui îi datoram notaţia am.

Mică „scamatorie”

Utilizand o proprietate a cunoscutului număr al Seherezadei: 1001=7·11·13, puteţi să vă impresionaţi colegul sau prietenul, „ghicind” orice număr de trei cifre la care s-a gândit.

Cereţi-i să scrie pe hârtie, fără să vă arate, un număr de trei cifre, la care să alăture încă o  dată acest număr, astfel încât să obţină un număr de şase cifre. Propuneţi-i apoi să-l împartă la 77, asigurându-l că va obţine un cât fără rest. După care cereţi-i rezultatul. Împărţiţi-l la 13 şi aveţi numărul dat.

– Acesta este numărul la care te-ai gândit, îi vei spune spre uimirea prietenului dumneavoastră.

Altă „scamatorie”cu numere:

Gândeste-te la trei cifre diferite. Alcătuieşte cu ele toate cele şase numere de trei cifre posibile şi adună-le. La acestă sumă adaugă încă o dată unul din cele şase numere. Toate aceste calcule fă-le cât mai discret… comunică-mi doar rezultatul adunării celor şapte numere.

– 2491!

Am adunat la numărul obţinut din ultimele trei cifre ale numărului comunicat cifra miilor. Am obţinut 491+2=-493. Împart acest rezultat la 9 şi obţin restul 7. Acest rest 7 îl înmulţesc cu 111 şi la rezultatul găsit adaug numărul obţinut la prima adunare, adică 7X111+493 = 1270.

Din nou, la numărul alcătuit din ultimele trei cifre adaug  cifra miilor: 270 + 1 = 271.

 – Cele trei cifre alese sunt 1, 2, 7. Mai mult, îţi pot spune cel de al şaptele număr (numarul adunat de două ori): acesta este 271!

S-a spus despre calcule:

Calculează mult cine nu ştie să calculeze.






N. N. Mihăileanu

Calculele corecte menţin prieteniile.






Din înţelepciunea popoarelor

A gândi înseamnă a calcula emoţionându-te.






J. Manin
Glume! Glume! Glume! Glume! Glume! Glume! Glume!

· Ionele, spune-mi definiţia paralelogramului.

· V-aş spune cu plăcere domnule profesor, dar nici eu nu ştiu.

· Alo, Maricica? Îţi aminteşti ce ne-a dat ieri la matematică?

· Da, câte un patru.

Profesorul:  Georgică, tema ta este foarte bună. Dar seamănă cuvânt cu cuvânt cu tema lui Paul. Ce trebuie să cred?

Elevul: Că şi tema lui Paul este foarte bună.

La o şcoală în Londra s-a cerut elevilor o compunere cu tema: “Dacă aş fi directorul unei firme”. Elevii au început să scrie de zor. Unul singur, nu scria.

· De ce nu scrii? Fu întrebat.

· Aştept secretara spuse el.

Profesorul: Cine poate să spună ce este un sinonim?

Elevul Mitică: Sinonim este un cuvânt pe care îl folosim în locul unui cuvânt pe care nu ştim cum să-l scriem.

· De ce taci? Îl chestionă profesorul de matematică pe Georgică, ţi se pare întrebarea prea grea?

· Nu întrebarea, ci răspunsul.

· Ionel de câte ori să-ţi spun să nu te mai întinzi peste masă ca să iei mâncarea? Ce nu ai limbă? 

· Ba da, dar nu atât de lungă.

· Înainte de a deveni actor de cinema, ce meserie aţi avut?

· Am fost contabil.

· Şi nu era monoton?

· Oh, dar deloc! Eu nu am gaăsit nicidată la un calcul acelaşi rezultat?

Pentru unii, aritmetica are un singur scop, ridicarea la putere. Ei încep cu adunarea fondurilor pentru înmulţirea partizanilor, continuă cu împărţirea slujbelor şi apoi privesc nedcumeriţţ cum le scade popularitatea.
**********************************************************************************************************************************

	Pentru o viaţă sănătoasă


Atenţie la alimentaţie


Hrana pe care o consumăm este ca un  combustibil, ea dă trupului nostru energia  de care are nevoie pentru a funcţiona.


Organismul fiecăruia are până la o sută de mii de miliarde de celule şi fiecare celulă solicită zilnic o cantitate de substanţe nutritive pentru a funcţiona optim. 


Dar o alimentaţie sănătoasă este cheia  unei stări generale  bune. Alegând să consumaţi hrană sănătoasă puteţi arăta minunat şi vă puteţi simţi la fel. 

O alimentaţie sănătoasă este alcătuită din:

· Alimente crude – „alimente vii” – adică fructe şi legume crude, cereale şi seminţe (mai ales încolţite) conţin enzimele necesare organismului care reprezintă forţa vieţii.

· Fructele, legumele, cerealele conţin zaharuri naturale pe care organismul le poate metaboliza uşor şi brut pentru o funcţionare echilibrată.

· Alimentele ecologice, adică cele cultivate pe terenuri care nu au fost tratate chimic, sunt mai sănătoase.

· Proteinele vegetale sunt uşor digerate; varza conţine o proteină mult mai sănătoasă decât proteina din carne, de asemeni leguminoasele boabe, cerealele.

· Grăsimile sănătoase nu sunt cele animale, ci grăsimile vegetale din alune, seminţe floarea soarelui şi dovleac, peşte alege marine.

· Alimente la care nu s-au adăugat substanţe chimice sau „aditivi”.

Citiţi etichetele produselor alimentare pe care le cumpăraţi. Aceşti „aditivi” sub formă de coloranţi, conservanţi, arome, etc. Pot duce la creşterea reziduurilor toxice din organism şi îmbolnăvirea lui.


Aşadar, consumaţi zilnic cât mai multe alimente în starea lor naturală, crude, pepreparate, netratate chimic sau termic. Ele conţin enzimele necesare vieţii.

Prof. Zoe Olteanu

Mediul înconjurător. Deciln sau evoluţie?


Indiferent de vârstă este uşor să percepem presiunile pe care le suportă învelişurile naturale: atmosfera, hidrosfera, pedosfera, biosfera, presiuni care au repercursiuni directe asupra vieţii pe Terra. Dintre activităţile antropice cu repercursiuni asupra echilibrului natural le menţionez pe cele mai grave: despăduririle, activităţile industriale, mijloacele de transport, experimetele nucleare ş. a. . Un rezultat al acestor activităţi îl constituie efectul de seră.

Efectul de seră reprezintă un proces global de încalzire a atmosferei datorită existenţei în cantităţi tot mai mari a unor gaze (de exemplu, CO2) care acţionează ca un înveliş reflectorizant pentru radiaţia terestră (emisia termală).

Urmările sale sunt dintre cele mai diverse:

· Creşterea temperaturii aerului care va antrena modificarea repartiţiei precipita ţilor şi climatelor pe glob.

· Extinderea deşertificării ( vor fi ţări mai sarace îndeosebi în Africa = foamete.

· Creşterea nivelului oceanului planetar ( inundarea zonelor costiere, vezi Bangladesh ¼ din populaţia sa locuieşte la mai puţin de 7m.

· Dereglări ale circuitelor naturale ( vezi creşterea în intensitate a unor fenomene naturale.

· Găurile în  stratul de ozon, care are rolul de a filtra radiaţiile ultra violete, nocive pentru celula  vie.

· Reducerea suprafeţei şi grosimii calotei glaciare.

Omul poate în parte să repare răul făcut naturii, dar şi să prevină o serie de acţiuni negative pentru mediu utilizând cunoştinţele dobândite.

În această acţiune o contribuţie însemanată o are şi educaţia. Numai un om informat şi pregătit va şti să respecte normele elementare de protecţie a mediului, să valorifice cât mai judicios o  resursă, să se orienteze spre bunuri şi servicii care  să afecteze cât mai puţin mediul.

Prof. Ionică Stemate

	File de istorie
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Să ne cunoaştem judeţul
Biserica Sfântul Nicolae din Bolintin Deal

În zona secularelor păduri ale Codrului Vlăsiei, în urmă cu mai bine de cinci veacuri, fiul lui Mircea cel Bătrân, Mihail, dăruieşte Mănăstirii Bolintinu, aflată pe aceste locuri, toate pământurile  dintre apele Ciorogârla, Sabar şi Argeş. La 29 aprilie 1453, voievodul Valdislav al II – lea întăreşte mănăstirea cu o moară şi jumătate din satul Bucşani, precum şi o parte din Drăgăneşti. Astăzi însă, din păcate, nici măcar ruinele nu sunt de găsit. Dar numele  faimoasei mănăstiri a rămas, iar aşezarea de mai  târziu a primit numele  Bolintin Deal. Din vajnicii Codrii ai Vlăsiei nu a mai ramas mare lucru însă, bolintinenii au devenit păstrători ai credinţei strămoşeşti şi ai valorilor neamului prin tradiţionalismul de care dau dovadă de fiecare dată în preajma sfintelor sărbători din an.

Istoria Bisericii Sfântul Nicolae, cu al doilea hram Sfântul Mucenic Manuil, se pierde undeva în negura începutului de secol XIX. Nu se cunoaşte data exactă a zidirii, dar se ştie cu precizie că a fost ridicată din temelie de mare ban Băleanu Emanuil, camaicam în divanul ţării în vremea lui Cuza Vodă şi soţia sa, băneasa Elena şi târnosită în 1862. Nu s-au păstrat nici documente, nici pisania, însă inscripţia existentă pe unul  din clopotele bisericii, a certificat bănuielile. Din păcate, armatele germane au confiscat acel clopot în primul război mondial. Arhitectural, biserica, zidită din cărămidă arsă, cu o singură turlă deasupra tindei, ce ţine loc de clopotniţă, are formă de corabie, cu sânurile puţin pronunţate. De-a lungul timpului, lăcaşul a trecut prin mai multe reparaţii. Dar în urma cutremurului din 1977 a trebuit să fie consolidată puternic şi să i se refacă pictura. Din vechea pictură, executată în ulei de autori necunoscuţi, nu s-au păstrat decât cele două medalioane din pronaos ce înfăţişează chipurile celor doi ctitori. A fost retârnosită în 1987, după terminarea tuturor lucrărilor de consolidare, de către vrednicul de pomenre episcop PS Roman Ialomiţeanul. S-a păstrat cu sfinţenie frumoasa catapeteasmă, lucrată în lemn, cu sculpturi aplicate. Icoanele, picatate în stil realist, rămase de la 1850, nesemnate, sunt bine întreţinute. În curtea bisericii se păstrează, de asemenea, în dreptul altarului, mormintele ctitorilor şi ale unui fiu al lor, decedat la frageda vârstă de 7 ani. Deşi devastate în timp, pietrele de mormânt, lucrate măiestrit în marmură, reprezintă şi acum o deosebită valoare pentru edificiu.
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	Număr realizat de elevii:

1. Tiberiu Păun clasa a VIII-a A

2. David Andrei Stroe clasa a VIII-a A
3.  Ovidiu Drăghici clasa a VII-a B

4. Eduard Lupescu clasa a VII-a B

5.  Dragoş Pârvu clasa a VII-a B

6. Larisa Popa clasa a VII-a B
sub coordonarea prof. Lucia Stănescu cu colaborarea prof. Mihaela – Clementina Badea, a doamnei Mariana Stroe şi ing. Marian Stroe membrii  comitetului de părinţi al clasei a VIII-a A şi membri ai comitetului de părinţi al Şcolii nr.1 Roata de Jos.
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