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EVENIMENTELE LUNII OCTOMBRIE
SCOALA ALTFEL
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LA CEAS DE SARBATOARE
CURCANI IN IMAGINI SI POEZIE
LET’S DO IT ROMANIA
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EVENIMENTELE LUNII OCTOMBRIE
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1599- Are loc bătălia de la Șelimbăr. Mihai Viteazul învinge oastea transilvană condusă de Andrei Bathory. Intregul teritoriu al Transilvaniei intra în stapânirea lui Mihai Viteazul.
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1813- S-a nascut  Giuseppe Verdi,  compozitor Italian. (d. 1901) 
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1857- Începe construcţia clădirii Universităţii din Bucureşti după planurile arhitectului Alexandru Orăscu.
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1964- La cea de–a XVIII–a ediţie a Jocurilor Olimpice de Vară de la Tokio, Iolanda Balaş şi Mihaela Peneş cuceresc medaliile de aur. În total România a obţinut 11 medalii (2 aur, 4 argint, 5 bronz)
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2006-  Alpinistul român Ticu Lăcătușu reușește să escaladeze, în premieră mondială, cel mai înalt vârf (6.403 metri) din masivul himalayan Tsartse. 
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In perioada 2010-2013, Fundatia ,,Roma Education Fund” in parteneriat cu Ministerul Educatiei Cercetarii, Tineretului si Sportului, cu Centrul de Resurse pentru Comunitatile de Romi, cu Fundatia ,,Amare Rromenza” si cu Centrul pentru Educatie si Dezvoltare Sociala, demareaza proiectul ,,Oportunitati egale in educatie pentru o societate incluziva”. 

                 
Proiectul este destinat atat copiilor romi si ne-romi,cat si copiilor aflati in risc de parasire timpurie a scolii. 

       Beneficiarii acestui proiect sunt si 15 elevii claselor V-VIII de la   Scola de Arte ci Meserii Curcani. 

Scopul principal al proiectului este cresterea ratei de succes scolar in randul copiilor de etnie roma, ca premisa pentru o viitoare insertie a acestora pe o piata a muncii moderna, flexibila si incluziva, prin reducerea fenomenului de parasire timpurie a scolii si asigurararea accesului egal la educatie.

Elevii selecteti in proiect beneficiaza de : 

  -burse pentru nevoile sociale;

  -ore de preghatire suplimentare la matematica si limba romana;

  -sprijinul permanent al unui mentor;

  -tabere de vara si alte activitati atractive. 
Prof. Mihaela Cristea

Curcani, vatra noua de locuire
Printre localitatile   judetului Calarasi, cateva sunt  mai  recente, cu atestare documemtara, care nu depaseste 150 de ani.

Una dintre aceste localitati este comuma Curcani, situata pe albia raului Arges, la 13 km de Oltenita si 50 km de Bucuresti.

Atestata documentar la 24 septembrie1878, printr-un act oficial elaborat de catre principele Carol de Hohenzoller, localitatea a fost populata de gospodari ai satelor invecinate, care au devenit oameni statornici ai unei vetre noi.
In 1883 a fost infiintata prima scoala, intr-un local impropriu,din intiativa a doi sateni cu dragoste de invatatura: Gheorghe Bidoaie si Andrei Voda (zis Mitica).

Comuna prospera in perioada interbelica, imbogatind zestrea existenta.

Strazile drepte, perpendiculare pe Soseaua Nationala Bucuresti-Oltenita, au fost trasate de reputatul arhitect si specialist in cadastru, B. Tancoviceanu.

Tot in 1883 a fost data in folosinta si cladirea Primariei,, prevazuta in spate cu sediul Postului de jandarmi din localitate.Lacasul de cult a fost ridicat prin grija si munca satenilor, dar si prin contributia materiala a uniui mare filantrop si om de bine, domnul Constantin Piticescu. 

Comuna a dat tarii si judetului Calarasi personalitati de seama, care vor multiplica zestrea culturala a acestei vetre de locuire.

Actorul Ion Buleandra, absolvent al Institului de Arta Teatrala si Cinematografica, fizicianul atomist Marin Mihail Voda, profesorul universitar Ion Matei, profesor doctor Lucian Podoleanu, de la Facultatea de Stomatologie Bucuresti, scriitorii Geo si Petre Vlad, sunt doar cateva dintre personalitatile care au facut cunoscut numele comunei, atat in tara cat si peste hotare.

Poate ca nici o alta ramura a culturii nationale nu a adus atata faima , cum a fost sportul. Oina a cunoscut consacrarea in aceasta localitate. In octombrie, 1957, a fost adus la Curcani primul titlu national, gratie unor mari iubitori ai acestui sport, precum profesorii Marin Gruianu, Petrica Popescu sau Cocut Eugen, vent din judetul Neamt pentru ajuca oina aici. Se alatura o pleiada de localnici, in frunte cu tanarul elev Gruianu Ion, Florea Bumbacel, Ion Costache, Voicu Ivan.
Curcani, nume cu rezonanta pe fundamentul vetrei romanesti, cunoaste febra dezvoltarii si afirmarii edilitare si moral-civice.
Prof. Nicolae Mavrodin



AUD SOPTIND...
Prof. Nicolae Mavrodin

        Aud soptind a mea copilarie                                             Sunt anii scumpi oricarui om carunt

  Intr-un satuc pe margine de rau                                                   Ajuns de oboseala vietii sale,

       Acolo, unde a infratirii glie                                  Intr-un moment cand zilele-i sunt numarate

 Miroase a paine si  a bob de grau                                                 Mai departe triluri  de cavale.

         Aud porniraea noastra dimineata,                                        O, vatra mea ce-mi picuri energii,                                                  
    Cand atarnam de baiera traistutei                                          Ca pe-un Anteu ma intaresti mereu          

           Doi covrigei, pe care toata viata                                             Ma lunimezi pe-ntinsele campii                  

  Ii vad mereu, ca zambetul maicutei                              Si ma ajuti atunci cand mi-este greu          

                                                      Azi, la aniversarea ta frumoasa,
                                                      Ma-nalt in piscul nemuririi tale.
                                                Esti o bucata dulce si manoasa
                                                      Din tara mea cu porti voievodale.

       Ionita Mavrodin-unul dintre intemeietorii comunei


Ecaterina Margineanu- prima invatatoare a comunei Curcani

Scoala generala 

Biserica



Primaria

S

Sambata, 24 septembrie 2011, elevii claselor a II a A,a IIa C,a Va B, a VI a A, a VI a B si a VIII a C, dar si cativa parinti de la clasa a II a A si-au dat intalnire in curtea scolii pentru a merge la ,,atac”. 


Voluntarii, cu mic cu mare, elevi, parinti si profesori au imbracat tricourile de titulari si joaca in ,,Echipa Nationala de Curatenie”, din cadrul proiectului “Let’ds Do It Romania- Ziua de Curatenie Nationala”.


Acesta este cel mai mare proiect de implicare sociala organizat pana in prezent in Romania, care isi propune curatarea mormanelor de gunoi intr-o singura zi. 



Inarmati cu greble, lopeti, saci, manusi si, mai ales cu multa voiosie , voluntarii erau gata sa atace dusmanul sanatatii-GUNOIUL.



Cadrele didactice voluntare care s-au implicat in proiect sunt: Andreea Mocanu, Mariana Sandu,Valeria Neagu,Ileana Picu, Eugenia Pirvu si doamna director Mihaela Cristea. 



Dupa inregistrarea oficiala a celor 57 de voluntari in cadrul actiunii, au fost luate cu asalt mormanele de gunoi din arealele naturale indicate si anume: Zona Gara,d-na Mariana Sandu si echipa, Zona Topile 2, d-na Valeria Neagu si d-na director, impreuna cu echipa si Zona Topile 1, echipa coordonata de d-nele Ileana Picu si Eugenia Pirvu. Curtea scolii, parcul comunal si pajistea de la intrarea in comuna au revenit echipei condusa de d-na Andreea Mocanu.  

Deseurile colectate au fost colectate in    saci cu materiale reciclabile si nereciclabile, colectandu-se in jur de 180 de saci. 
Voluntarii au depus un efort considerabil, dar, din pacate, numarul de locuitori ai comunitatii a fost redus, dovedindu-se, in felul acesta, lipsa de educatie in ceea ce priveste mediul inconjurator. 

Elevii clasei a II a A, dupa ce au dat gata mai multi saci cu deseuri colectate, au avut parte de un pranz copios si de o recompensa din partea d-nei preofesor si a comitetului de parinti si anume o plimbare cu barca pe lacul Topile. 
Voluntarii implicati in acest proiect urmeaza sa primeasca diploma de participare. 
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Suntem gata de atac!

Cei mai mici, dar nu cei din urma!
  





O rasplata meritata!


O comuna ,,CURATA” !                                                              










A venit toamna, acopera-mi inima cu ceva,
           cu umbra unui copac sau mai bine cu umbra ta.
                                                                      Mă tem ca n-am să te mai vad, uneori,
ca or să-mi creasca aripi ascutite pana la nori,
ca ai să te ascunzi intr-un ochi strain,
si el o să se-nchida cu o frunza de pelin. 



COLABORATORI:  
Colectivul de elevi si cadre didactice  al scolii





Si-atunci mă apropii de pietre si tac,
iau cuvintele si le-nec în mare.
Suier luna si o rasar si o prefac
intr-o dragoste mare

              
   REALIZATORI: prof. PICU ILEANA
                           prof. EUGENIA PIRVU
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