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Cuvânt înainte,
Printre activităţile cu care se mândreşte colegiul nostru se numără şi proiectele naţionale şi internaţionale.
Mă voi referi nu la activităţile derulate prin Proiectul Comenius, ci la Proiectul Concurs Naţional „Patrula ECO”. Derulat sub înaltul patronaj al Ministerului Educaţiei al Centrului Carpato-Danubian de Geoecologie, al Prefecturii Municipiului Bucureşti, proiectul s-a bucurat de participarea efectivă şi afectivă a elevilor.
La cele două ediţii au participat 432 de elevi, precum şi 43 de cadre didactice dornice să se implice în probleme de mediu alături de partenerii instituţionali locali.
Ţin să felicit participanţii pentru acţiunile desfăşurate! Implicarea în programe de educaţie pentru mediu finalizată în serbarea zilelor specifice: Ziua Pământului, Ziua Zonelor Umede, Ziua Mediului, Luna Pădurii a fost efectiv personalizată de imaginaţia şi plăcerea de a lucra a elevilor, fără constrângeri, cu iniţiative deosebite.
Felicit colegii învăţători şi profesori!

Sunt mândră de locul V şi premiile speciale obţinute!
Cel mai mult însă au impresionat iniţiativele elevilor:

- filmarea şi realizarea folderului activităţilor;

- crearea de filme didactice, serbări, concursuri;
- procurarea de material săditor, parade eco.

Chiar şi această publicaţie este rodul muncii lor, de aceea le urez:


Mult succes!

Violeta Busuioceanu-Fira

Consideraţii despre proiect

Proiectul Naţional „Patrula ECO” s-a bucurat de o largă participare. Astfel, la ediţia I au participat peste 20.000 de elevi, iar echipajul Liceului „Tudor Vladimirescu” din Drăgăneşti Olt şi cel al Colegiul Naţional Vocaţional „Nicolae Titulescu” din Slatina au însumat 800 şi, respectiv, 606 puncte, astfel clasându-se pe locurile II şi V în topul şcolilor din România.

Acţiunile organizate de elevi, profesori şi părinţi întăresc ideea că educaţia pentru mediu este imperativă.

Lucrarea de faţă este mai ales rodul ideilor, gândurilor elevilor, care nu numai că ştiu, dar iau atitudine cu candoarea specifică vârstei pentru puritatea mediului.

Stările emoţionale sunt completate de dorinţa de a cunoaşte, de a apăra, de a îmbunătăţi mediul.

Continuaţi, dragi elevi, să fiţi mesagerii naturii şi vieţii – fenomene unice în spaţiul Terrei!


Cu aleasă consideraţie,


prof. Rodica Diaconu – inspector ISJ Olt

Articol pentru amintire
 Dorinţa de a ne simţi superiori ne face să uităm de cele mai multe ori ce contează cu adevărat. Este important să ştim să fim recunoscători, să ajutăm, să reabilităm, chiar aş putea spune să ne respectăm pacturile. 
Pactul cu natura este unul străvechi, dar părerea mea e că l-am cam facut uitat. De ce dacă "ea" încă îşi îndeplineşte partea noi am devenit din ce în ce mai preocupaţi de defrişări, de emisii de gaze nocive, în general de propriile noastre interese şi uităm că avem un pact de respectat. Deşi continuăm să tăiem copacii, ne tot întrebăm de ce apar găuri în stratul de ozon, de ce auzim tot mai des de încălzirea globală.
Nu te-ar cutremura ca vreodată să auzi "Natura e pe cale de dispariţie!!"? Eu ştiu că pe mine da şi din această cauză scriu acest articol, sperând că a adus aminte celor care citesc că există totuşi un pact ce trebuie respectat şi că ficare dintre noi poate fi încă un pas spre realizarea acestui ideal.
Dogaru Anamaria-Loredana – Clasa a XI-a F2 C.N.V. 
Prof. Vlădescu Cristiana
Retezat-a şaptea minune a lumii

E dimineaţă şi în paradis…

Acolo sus natura surâde, s-a trezit din vis.

Primele raze aleargă ceaţa nocturnă

Şi sperie micii vampiri ce-n pom atârnă.

În verdeaţă flori se deschid alene

Formând pentru veşnica pădure dulci trene.

Un fluture policrom încearcă să-l gâdile

Pe cel ce atinge în douăzeci de locuri divinităţile.

E amiază în uriaşul cu optzeci de ochi turcoaz,

Un urs vrea să fure miere, se crede viteaz…

Sprintenele capre negre se caţără pe stânci,

Marmotele se ascund în galerii adânci.

S-ar părea că totul se învârte în jurul acestui loc,

În centrul lui se află cea mai mare oglindă.

Seara s-ar zice că un ochi e de foc

Atunci când soarele de cer ar vrea să se desprindă.

Aici s-au scris multe frumoase legende…

Să le înţelegi e greu, cine vrea trebuie să transcende.

E totul numai mister, enigmă luată in mormânt,

E locul unde într-o seară au ieşit flăcări din pământ.

Tărâmul nostru fermecat cu ochi albaştri

Se pregăteşte să atingă aştrii…

Dar nu adoarme, el nu doarme niciodată…

E într-o continuă agripnie, acolo chiar şi noaptea-i colorată.

Dogaru Anamaria-Loredana – Clasa a XI-a F2 

Prof. Vlădescu Cristiana
Natura

După o zi însorită de seară, când soarele lumina pământul, venise noaptea, iar cerul se întuneca încetul cu încetul. Am adormit…

Deodată m-am trezit lângă un copac înalt dintr-o pădure. Ce frumos era acel loc! Soarele lumina precum nişte biluţe aurii! O fetiţă mică şi gingaşă a ieşit de lângă un tufiş. M-a condus la casa ei. Am devenit prietene…

Pe drum mi-a povestit cât de frumos este în pădure. Dimineaţa aici păsărele cântă, iar florile parfumează aerul. Era aşa de minunat!

Fetiţa a spus ca nu e bine să distrugi pădurea, pentru că ea înseamnă viaţa şi este una din frumuseţile planetei.

Acum era târziu; trebuia să plec.

Fetiţa mi-a dăruit înainte de plecare un buchet mare şi parfumat de flori. M-am trezit.

Îmi părea aşa de rău că trebuie să plec! Pădurea este aşa de frumoasă! 

Diaconu Elena Andreea – clasa a III- a

Înv. Predescu Ioana 

O zi de neuitat

Este o dimineaţă frumoasă. Vântul adie uşor legănând frunzele stejarilor, iar turiştii, cu răutatea lor, au aruncat gunoaie.

Noi am făcut acţiuni de ecologizare a pădurii pentru a proteja aurul verde al pământului. Această activitate am făcut-o cu ocazia Zilei Mondiale a Mediului. Oamenii nu-şi doresc ca România să fie o ţară respinsă, aşa că au făcut tot ce-au putut pentru ca ţara noastră să fie una dintre cele mai frumoase state din Europa.

 Să distrugi pădurea e ca şi cum ai răni pământul verde al oraşului, iar oraşul e ca şi corpul nostru. De aceea îl protejăm ca şi trupul omenesc.

Vrem o ţară nepoluată şi să fim cât mai sănătoşi pentru Dumnezeu!

Ajutaţi planeta în numele mediului înconjurător!

Iosim Liviu Daniel – clasa a III- a

Înv. Predescu Ioana 

Pădurea
Pădurea este locul pe care îl vedem în zonele de deal şi munte. Acolo trăiesc cele mai fascinante mamifere.

 În toate pădurile din lume aproape toate animalele sunt ocrotite de lege, iar infracţiunea prin care răneşti un animal ocrotit de lege se numeşte braconaj. Până şi plantele sălbatice sunt ocrotite de lege, precum floarea de colţ. Aceasta creşte pe crestele munţilor până în înaltul văzduhului, sau bujorul-românesc, care creşte în luncile de râu, în special râurile care curg ca o cascadă.

 Pe 5 IUNIE este ZIUA MEDIULUI. Toţi copiii merg la pădure, iar ei, cu inteligenţa lor, le arată oamenilor cum se ocroteşte mediul înconjurător, mai ales celor care au încălcat legea. Ei fac acţiuni umanitare: strâng gunoiul, lipesc hârtii pe care sunt scrise sloganuri de protejare a mediului. „Dacă vreţi un mediu curat, apăraţi-l!”

Dinca Gabriel – clasa a III- a

Înv. Predescu Ioana 

Un mediu curat - O viaţă sănătoasă
În apropierea Soarelui, pulberile de rocă s-au aglomerat şi-au format cele 9 planete ale sistemului Solar, printre care şi Pământul. De la formarea sa, Pământul a evoluat mult. Istoria sa a fost marcată de evenimente importante, ca formarea vieţii, apariţia sau dispariţia unor animale şi plante. Oamenii de ştiinţă au numit prima perioadă din istoria Pământulul Precambrianul ( acum 4,6 miliarde - 540 milioane de ani).

Planeta noastră, Pământul, s-a născut în urma cu 4,6 miliarde de ani. Dar, pe vremea aceea, nu avea aspectul de azi: rocile, apa şi aerul s-au format încetul cu încetul şi apoi a apărut viaţa. În urmă cu 4,6 miliarde de ani un nor intens de materie gazoasă şi pulberi care se învârtea în spaţiu s-a condensat şi a dat naştere unei stele – Soarele – de la formarea sa, Pământul a evoluat mult. Istoria sa a fost marcată de evenimente importante, ca formarea oceanelor, apariţia vieţii.

Urmează apoi patru perioade numite ere geologice. Era Primară (acum 540-245 milioane de ani), Era Secundară (245-64 milioane de ani), Era Terţiară (acum 65-2 milioane de ani), ţi, în sfârşit, Era Cuaternară (acum 2 milioane de ani până în zilele noastre). Din acele timpuri până astăzi, Pământul a cunoscut o serie de schimbări majore în ceea ce priveşte aspectul mediului înconjurător.

 Prin mediu înconjurător sau ambient se înţelege ansamblu de elemente şi fenomene natural şi artificial de la exteriorul Terrei, care condiţionează viaţa în general şi pe cea a omului în special. Sensul dat acestei noţiuni în cadrul Uniunii Europene este cel al unui ansamblu de elemente, care în complexitatea relaţiilor lor, constituie cadrul, mijlocul şi condiţiile de viaţă ale omului cele care sunt ori cele care nu sunt resimţite. O altă definiţie o găsim în Legea Protecţiei Mediului în care mediul înconjurător este ansamblul de condiţii şi elemente natural ale Terrei: aerul, apa, solul şi subsolul, toate straturile atmosferei, toate materiile organice şi anorganice precum şi fiinţele vii, sistemele naturale în interacţiune, cuprinzând elementele anterioare, inclusiv, valorile materiale şi spirituale.

 Bineînţeles că starea mediului înconjurător, ce depinde numai şi numai de fiecare dintre noi, ne afectează în mod direct viaţa şi sănătatea noastră. Această temă - “Un mediu curat - o viaţă sănătoasă”, ar trebui sa fie o deviză pentru întreaga populaţie a globului. Este nevoie de multă atenţie şi de mai multă responsabilitate din partea fiecăruia dintre noi pentru a trăi într-un mediu curat, pentru a respira aer curat, pentru a bea apă curată şi pentru a folosi condiţiile de viaţă pe care ni le oferă natura. Însă, se pare ca oamenii tratează cu neglijenţă acest aspect important al vieţii lor, ceea ce duce la poluare şi distrugerea mediului şi implicit la distrugerea sănătăţii fiecăruia dintre noi şi a celor din jur.

 Poluarea reprezintă modificarea componentelor naturale prin prezenţa unor componente străine, numite poluanţi ca urmare a activităţii omului, şi care provoacă prin natura lor, prin concentraţia în care se găsesc şi prin timpul cât acţionează, efecte nocive asupra sănătăţii, creează disconfort sau împiedică folosirea unor componente ale mediului esenţiale vieţii. (Conferinţa Mondială a O.N.U., Stockholm, 1972).

 Economia protectivă mediului - se folosesc următoarele concept cheie: mediul înconjurător, factor de protective neregenerabil, limitarea ofertei, degradarea mediului, distrugerea iremediabilă, starea de bunăstare, bunăstarea individuală şi socială, managementul mediului, fluxuri materiale, globalizare, dezvoltare durabilă.

 Natura ca rezultat al activităţilor omului - Efectele de diminuare a biodiversităţii rezultă, în ceea ce priveşte activitatea antropică, din utilizarea directă, precum şi ca urmare a unor transformări generate de amenajarea spaţiului, depozitarea deşeurilor, poluarea atmosferică şi a apelor.

 Intervenţiile umane nu sunt negative numai prin faptul că folosesc la maximum resursele biologice, dar şi prin activităţi care nu vizează direct aceste categorii.

 Principalele căi prin care omul contribuie la degradarea biodiversităţii sunt: modificarea şi distrugerea habitatelor, transferul voluntar şi involuntar de specii şi supraexploatarea.

 Să protejam MEDIUL în care trăim!!!

Pârvan Valentina Raluca

Înger din viitor

 Pământul îşi ţese pleoapele şi închide ochii vineţi. Întunericul se-aruncă în noapte… Tăcerea absolută e tulburată de ale bufniţei şoapte. E un iad adânc, aici în inima, în umbrele trecutului călcat de tălpile arse ale unui înger. Acoperit de amarul necontenit al unei nopţi zbuciumate şi mângâiat de mâinile rele ale viitorului. Pare o iubire a tristeţii, dar nu… e urma adolescenţei batjocorită de lume, supusă la chinurile infernului şi aruncată în mare ca pe un gunoi.

 E trist ca fiinţa creată de Dumnezeu să trăiască aşa, pe un pământ poluat de gânduri negre. E obligată să soarba negrul pal mânjit pe pânza lui Da Vinci, să muşte din amarul bobului de cafea. E trist … dar aşa îi e soarta… nimeni nu poate iubi fără a distruge planeta. Fiinţa ta e călăuză a destinului poluat. E stihia gălbuie de la umbra pământului, ce cu muşcări delicate te conduce la barierele iubirii. Pumnul tău rămâne doar un pergament al chinurilor planetei, în timp ce mâinile tale deschid uşa către infern. Dar vezi cu cei doi ochi, în care arde flacăra speranţei, vezi chipul adolescenţei sfărâmate. E natura… trista natură ce se piteşte printre undele negrului sperând că inima sa să o lase în pace, dar în zadar. O chinuie în proprii pereţi găurindu-i inima cu o sabie a poluării şi rupându-i chipul. Te apropii de lac cu grijă. Sub tălpile tale ard gândurile negre ale pământului. Picioarele tale se-nmuiară şi căzuşi la scoarţa bătrână a unui copac. Ochii tăi deveniseră şuvoaie întregi de lacrimi, prăbuşindu-se pe al tău chip palid. Ceaţa îţi cuprinse ochii şi o plapumă îţi acoperi trupul palid. Mii de anotimpuri ale tristeţii se reîncarnară în suflet. Toamna era un portal cu copaci ca triste ruine. Coroana era ruptă ori lăsată fără viaţă, pe pământ, drept ofrandă, iar cuţitul înălţa chinuri pe trup, lăsa dâre ale nostalgiei. Noianul de durere era acoperit de paşii răi ai iernii, iar ţurţurii cruzi sfărâmau dorinţele. Primăvara era un vis trecător, iarba era călcată de paşii grei, ce o ameninţau cu moartea. Pământul era cojocul de gunoaie: ambalaje uitate de timp. Nemaiputând suporta durerea cu care natura sorbea, obligată, poluarea te aruncaşi în iadul ei pentru a o proteja, pentru a-i reda efervescenţa anilor. 

- De ce să moară?

Acum vei fi un înger adolescentin. Un înger ce va reinventa culorile durerii. Şi mă opresc aici. Nu are rost să scriu pagini întregi. Semnez: Al tău suflet din viitor iubind natura.

Băcănaru Ramona-Andreea – Clasa a VI- a A
Mediul fantastic poate deveni REALITATE

Este o zi perfectă de primăvară, în care bila galbenă de puf pe care noi o numim Soare străluceşte pe cerul ca balenele magnifice azurii. Copacii sunt plini de frunze precum copiii pistruiaţi şi iarba este verde ca petele raţelor sălbatice. Aşa de frumoasă este natura! Dar anumiţi oameni distrug grădinile cu porcăriile lor pentru maşini sau cu fabrici dăunătoare. Mai nou, fumatul şi ţigările aruncate pe jos conduc la îmbolnăvirea naturii. Şi asta nu e totul. Eu vreau să schimb lumea într-una mai frumoasă, într-o lume magică. Bieţii ursuleţi, unii cu blana albă ca o perla, alţii negri ca tăciunele, alţii maronii ca scoarţa copacilor sunt luaţi din mediul lor natural şi închişi de oameni la grădinile zoologice. Unele animale sunt duse la circ şi oamenii râd de ele, în vreme ce în suflet li se varsă lacrimi fiindcă au fost luate de lângă familia lor sacră.

Mă doare inima când văd că unii oameni distrug pădurile şi parcurile ca să construiască Mallu-uri, Fast Food-uri, aeroporturi, locuri de parcare pentru maşini, fabrici, uzine care poluează tot mai mult aerul înconjurător.

Acest fapt duce la dispariţia unor specii de insecte, păsări, animale, etc., şi în acel moment se dezechilibrează şi balanţa de argint a Pământului. Fiecare animal are importanţa sa pe lume pentru că dispar şoriceii drăguţi, în acel moment vor dispărea şi pisicile… Şi aşa va începe un lanţ al catastrofelor. Din fericire, eu am o idee pentru această problemă. Mi-am făcut un club care se numeşte: “Micii eroi”. Primul nostru gând este să punem în aplicare imaginaţia oamenilor de ştiinţă: motorul cu apă. Norocul nostru este ca tatăl unei fete frumoase ca steluţele aurii, cu parul foarte sclipitor, este primar. Noi, copiii minune ne-am dus pentru a-l convinge să se pună ideea în aplicare.

 În timp ce el se ocupa de „treaba” pe care i-am dat-o, noi voiam să punem în aplicare al doilea gând: să mergem în pădurea magică, unde există trei zâne: Zâna Îmbrăcara (a hainelor), Zâna Reciclara şi Zâna Aniplanta (a plantelor şi a animalelor). Când am ajuns un spiriduş ne-a avertizat că pe acolo bântuie fantome verzi ca smaraldul, altele albe precum cristalele şi altele albastre ca safirul. Bineînţeles că noi nu am crezut toate acestea. După primul pas făcut, surpriză! Zânele ne-au apărut în faţă.

 Am discutat cu ele şi ne-au spus că ne ajută. Bucuroşi am ajuns repede în oraş. Reciclara, prin vraja ei: Ala-Pac, strânşi pe loc! A strâns toate gunoaiele de pe jos. Aniplanta prin vraja: „Somao Co Mini Riri Po” a reuşit să facă înapoi casele animalelor năstruşnice şi le-a reîntors în pădure pe cele din circuri şi grădini zoologice. Iar zâna Îmbrăcara, prin vraja: ”Moale Poli Bumbae Bum!” a distrus toate hainele sintetice şi le-a refăcut din mătase, bumbac, lână şi pânză. 

Era mult mai bine acum!

Când ne-am dus la primărie, totul era aranjat: maşinile erau cu motor cu apă şi în fiecare oraş exista cel mult o uzină şi o fabrică. Nu se mai tăiau pădurile şi totul se făcea cu ajutorul nostru, al copiilor.

 Toată lumea era fericită. Oamenii, pentru tot ce am făcut pentru ei ne-au numit “MICII MAGICIENI”. Iar dacă răul care a fost se va întoarce “MICII MAGICIENI” ÎL VOR ÎNVINGE”!

Brânzaru Marisa – Clasa a VII-a D

Buţan Luminiţa
Mileniul de undeva
 Mă simţeam foarte tristă. Voiam să plâng şi nu puteam. Am deschis fereastra. Cerul era tulburat, nori graşi se plimbau ca nişte munţi pe el, lăsând în urma lor o ceaţă cenuşie; luna se ascunsese; câteva stele pribege se iveau unde şi unde printre nori. Vedeam oraşul adormit desfăşurându-se sub mine ca o mare umbră.

 Într-o lume în care întunericul şi-a găsit adăpost… toţi ajung în cele din urmă acolo… Poate chiar viaţa care o duc între acei pereţi şi lumina care pătrunde printre gratiile fermecate îi împing către o lume pustie.

 Am ajuns acolo şi nu ştiam de ce. Nici măcar unde mă aflam. Priveam în spate, dar nu zăream nimic. Apoi Soarele a apărut pentru câteva clipe, dar a dispărut. Din nou întunericul domnea.

 Şi deodată… în faţa mea se întindea un covor verde pe care strălucea roua. Soarele dimineţii se oglindea în fiecare picătură verzuie care îmi sorbea vederea. Păşeam pe acest covor viu parcă fără să-l ating şi fără să produc suferinţă. Covorul plin de viaţă pe care păşeam fără să simt şi fără să mă simtă îmi dădea puteri ce mă înspăimântau.

 Ce minunăţie! Îmi trebuia un fruct şi crengi încărcate cu daruri se aplecau în calea mea. Aveam nevoie de apă şi izvoare line ce începeau să curgă spre a-mi potoli setea. Fiecare pas pe care îl făceam pe covorul dătător de viaţă îmi amintea ce am fost, ce sunt şi mă făcea să simt ce vor fi; de fapt, eram ce voi fi. Numai că nu ştiam când, fiindcă nu găseam niciun calendar pe unde treceam. Cât de fericită eram! Eram în trecut? Nu. Trecutul îl ştiam din cărţile de istorie. Eram în prezent. Nu. Îmi cunoşteam prezentul de copil din tot ce visam să am şi nu aveam. Desigur că eram în viitor. Dar unde? N-aş putea spune decât că eram în mileniul de undeva, acolo unde cred ca vom şti să protejăm natura şi să o iubim.

 Poate în viitor vom găsi, în razele de Soare şi în roua dimineţii iubirea pentru natură. 

Diana Badea – Clasa a VI-a A
Prof. Buşoiu Mihaela
Paşii de foc

E primăvară. Amurgul se lasă sărutat de mângâierea straşnică a vieţii, a unui pas grăbit împins de întuneric şi a unui gând miraculos ce poate să deschidă lacătul amintirilor. Inima plânge, îngânată de suflarea vieţii. Sufletul, măgulit de vorbe, în zadar speră la imposibil. E trist să vezi cum Soarele se-ntoarce şi dispare! E trist să vezi cum lumea nu are culoare!

Mă plimb prin amurg. Mă las purtată de dulcele vânt… Mă arunc în abisul dintre ţărmurile minţii, lăsând în spate numai pustietate. Pomii se înclină la suflarea vântului nemernic, iar luna doarme pe aripile norilor în mii de amintiri ce dor. Trupurile negre ale codrilor ascund gânduri incolore. Gânduri odată ce rostite vor face ca totul să dispară. Păşesc temător… Observ cu laşitate o siluetă neagră, subţire, ce încearcă să privească dincolo de natură, dincolo de “sufletul” oricărui miracol. Întoarce capul spre răsărit. Aşteaptă… Privirea ei, apoi, se pierde în zare… În urma ultimului său pas, o flacără a încolţit pământul, sub tălpile ei albe. Rămân urme… Urme arse, pierdute sub privirea unei copile ce pare nevinovată. Ochii ei albaştri ar vrea să spună dorul ce-l simte… 

Din nou priveşte spre răsărit. Începe să plângă… Lacrimi pure udă pământul şi-l reînvie. O rază de lumină trece de perdeaua frunzelor. O briză caldă de vânt îi fură un minut din viaţă. 

Focul se stinge, dispare… Apoi se scutură din salcâmi o ploaie de miresme. Sunt miresmele florilor ce încântă şi se risipesc în aer, ca anii ce trec ca vântul şi se uită.

Puterile copilei sunt neînţelese, dar dorinţa de a proteja natura este mai mare decât oricare alta.

 Sentimentul de protecţie scaldă pădurea în clipociri de primăvară. Liniştea, dominând peisajul, găseşte cele mai zgomotoase şi întunecate colţuri ale codrului. Un stol de păsări albe se pierde-n zare… Sunetul dulce al unei plesnituri de lemn negru se asociază cu susurul izvorului mândru.

 Sclipirea naturii, frumuseţea ei în faţa ochilor noştri este magnifică. Acum, inima râde într-un colţ de rai, iar sufletul cerşeşte iubire.

 Primăvară în suflet, în natură. Primăvară peste tot! 

Larisa-Teodora Coşerea – cls. a VI-a A
S.O.S. Pământul

Nu omorâţi acest pământ,

E tot ce-avem mai scump, mai sfânt!

Planeta trebuie să fie

Frumoasă, veselă şi… vie!

Copii, veniţi să o salvăm,

De viaţă să ne bucurăm!

Vom pune mână de la mână,

Nici un gunoi să nu rămână,

Putem ca viaţă să-i redăm,

Veniţi, cu toţi să plantăm

Copacii care să ne fie,

Curând, o nouă bogăţie

Şi aliatul cel mai mare

În lupta antipoluare!

Să nu uităm cumva de flori,

De delicatele comori

Ce viaţa ne-o înveselesc!

La fel ca şi copiii cresc

Şi sunt la fel de valoroase,

Să le iubim, că sunt frumoase.

Protejaţi natura!

Ileana Boşogea-Tudor

Scenetă: Natura
Nicolae Rodica
Soarele

Îndrăgită adunare,

Iată-mă, sunt mândrul Soare!

Am venit ca să vă spun

Că sunt tare supărat,

Şi bolnav, şi-ngrijorat!

Am venit şi am adus

O prinţesă supărată

Şi patru surori ca patru flori,

Să vă spună pe-ndelete

Cât de rău mi s-a făcut

De când cu toţii poluează

Bunul şi vechiul Pământ.

Prinţesa Sănătăţii Plămânilor

Sunt Prinţesa Sănătăţii Plămânilor tăi.

Eram albă şi frumoasă

În vremea când nu fumai!

De când îţi plac ţigările,

Fie iarnă, fie vară,

Fie zi sau fie noapte,

Mă afumi;

Ce viaţă-amară!

Nu mai simt aer curat

Şi nici frumos nu miros.

Sunt galbenă, supărată,

Te aştept să mă salvezi!

Primăvara

Eu sunt blânda Primăvară

Şi sunt prima-ntre surori!

Aduc Soarele timid;

Ghioceii şi viorelele mele

Te încântă, negreşit!

Să nu-i mai acoperi sărmanii

Cu nepăsare şi deşeuri!

Când scot capul din zăpadă,

Plâng, şi suferă,

Se cutremură!

Mai bine să îngrijeşti 

Tot ce-avem de la natură!

Voi fi tare fericită!

Te voi răsplăti pe măsură!

Ghiocelul

Deşi sunt mic, alb şi plăpând,

Eu străbat ca un erou

Zăpada cea grea şi rece,

Şi-ţi zâmbesc mereu, mereu!

Nu-mi păta hăinuţa albă

Şi trupuşorul verde, slăbuţ,

Dacă tu nu m-ocroteşti,

Cine-atunci?
Vioreaua

Eu îţi aduc stropi de culoare

Pe pământul aburind,

Sunt mândră Viorea!

Te atrag de pe cărare

Ca pe Scufiţa de demult!

Ai grijă, că sunt fragilă, 

În loc să arunci pe mine

Tot felul de materiale,

Fii puţin mai creativ, 

Şi vei face o minune!

Vara

Sunt Vara

Şi eu aduc 

Razele puternice 

Ale bătrânului Soare!

Multe flori – maci, albăstrele,

Te aşteaptă pe cărare!

Sunt veselă, jucăuşă,

Te alint şi te răsfăţ…

Deşi… mă mai întristez

Când mă arde Soarele

Din vina ta, 

Care distrugi

Fără pic de cugetare

Stratul protector de ozon,

Şi murdăreşti fără-ncetare

Apa cea răcoritoare!

Albăstreaua

Mie-mi place mult

În lanul de grâu.

Să m-alinte Soarele,

Să mă joc cu fraţii maci, 

Greieraşii să-i ascult,
Seara la culcare!

Tu, să ai grijă de mine

De îţi plac şi mă priveşti!

Nu ţi-am spus nici cum mă cheamă?

Sunt Albăstrea, prieten drag!

Macul

Am venit şi eu acum!

Sunt macul roşu şi voinic!

Şi mie-mi place să mă joc

Vesel printre alte flori!

Mă găseşti cam peste tot

Când mă cheamă mama Vară;

Dacă mă vei proteja,

Viaţa îţi voi colora!

Toamna

Sunt atât de încărcată

Cu legume, fructe, flori…

Nu mă plâng, sunt bucuroasă

Când te văd vesel prin vii,

Prin grădini şi prin răzoare,

Şi când la şcoală tu vii!

Mă-ntâlnesc frecvent cu norii,

Mă mai cert cu soarele…

Şi, am să te-avertizez!

De cumva mă murdăreşti,

Toamna, nu ai s-o mai vezi!

Crizantema

Eu rezist la bruma rece,

Sunt robustă şi bogată,

Am culori nenumărate!

Sunt frumoasa Crizantemă;

Cum să nu îţi plac?

Dar să ştii că şi pe mine

Mă doare când mă ignori,

Sau, mai rău, mă faci să sufăr

Când cu deşeuri mă acoperi!
Strugurele

Cât must vei avea din mine!

Şi ce gust plăcut mai am!

Nu mă laud eu degeaba,

Sunt un strugure bogat!

Vezi, că sunt periculos

Dacă sunt murdar!

Spală-mă oricând, şi-ai grijă,

Că sunt unele deşeuri

Care mă îmbolnăvesc!

Iarna

Mici steluţe sclipitoare

Mi-au croit haina de-argint!

Ştiu că-ţi plac;

Cu drag priveşti

Florile ce ţi le las

Dimineaţa pe la geamuri!

Mă cunoşti, sunt o crăiasă,

Iarna mă numesc!

Sunt albă, fină, pufoasă,

Tot aşa să mă păstrezi!

Brăduţul

Mă găseşti în vârf de munte.

De haina mea,

Nicicând nu mă despart.

Sunt verde, şi tare mândru

Că mă numesc Brad.

Chiar de mă iubeşti atât

Şi acasă tu mă iei,

Taie-mă mai cu măsură,

Dă-mi voie să mai trăiesc!
Omul de zăpadă

Sunt grăsuţ,

Am trei rotunduri,

Şi-un nas uriaş!

Tu-mi dai viaţă din zăpadă,

Eu te bucur; sunt hazliu

Şi poznaş.

Cum, nu ştii nici cum mă chemă?

Chiar tu m-ai numit odată
Omul de zăpadă!

Ileana Boşogea-Tudor

Poluarea

Pe zi ce trece mediul înconjurător devine şi mai poluat. Oamenilor nu le pasă de rezultatele dezastruoase pe care le au acţiunile lor asupra naturii şi, mai ales, asupra noastră, a tuturor. Gradul de poluare creşte rapid şi ne influenţează negativ sănătatea şi traiul.

Deşi unele cauze al poluării sunt cauze naturale, restul este reprezentat de activităţile umane. Tot mai multe păduri sunt defrişate cu atâta cruzime, tot mai multe deşeuri sunt deversate în ape şi tot mai multe fabrici şi uzine ce poluează aerul sunt construite. 

S-au impus legi pentru combaterea poluării şi s-au discutat multe metode de reducere e emisiilor de substanţe poluante ori substanţe chimice care distrug stratul de ozon, dar poluarea încă reprezintă o problemă majoră la nivel global. De asemenea, unele maşini elimină mai puţini oxizi, nu se mai adaugă plumb la benzină, iar centralele folosesc mai puţini combustibili cu sulf.

În oraşe dezvoltate, se creează evenimente cu scopuri ecologice, şi este plăcut să vezi cum tot mai mulţi cetăţeni se implică şi se arată interesaţi de îmbunătăţirea calităţii mediului. Totuşi, este la fel de neplăcut să priveşti cum unii oameni desfăşoară exact contrariul, iar aceste lucruri se întâmplă tot mai des.

Încălzirea globală, ca urmare a creşterii cantitativ a gazelor de seră, va duce, în următorii ani, la schimbarea radicală a lumii, a climei, a răspândirii animalelor şi deocamdată nu ar fi un lucru prea dăunător pentru oamenii de azi, dar va afecta cu siguranţă generaţiile viitoare.

Deşi pare infim, plantarea unui copac ajută, căci influenţează în primul rând viziunea oamenilor asupra protejării mediului. Un copac plantat ar putea înlocui un copac tăiat. 

Toate tipurile de poluare au rezultate atât asupra omului, cât şi asupra animalelor. Activităţile industriale ce au ca rezultat deversarea deşeurilor în ape sunt factori de risc pentru viaţa animalelor acvatice. Tăierea pădurilor cu scopul industrializării spaţiilor, creării diverselor centre comerciale este gravă pentru animalele ce îşi au mediul de viaţă pe aceste terenuri cu arbori.

Cu alte cuvinte, gândeşte eco! Acţionează eco! Tot ceea ce se întâmplă în lume va avea categoric rezultate asupra viitorului nostru. Ziua de mâine depinde de noi toţi, de cât de serios luăm poluarea şi urmările ei!
Şuşoiu Alexandra-Maria – clasa a VII-a
Prof. Buşoiu Mihaela

O rază de soare în viaţă…

Motto: „În anumite clipe misterioase,

natura pare că gândeşte, visează, tresare

la unison cu pulsaţia vieţii universale”

(Victor Hugo).

Omul se află în permanentă comuniune cu natura… el depinde de ea mai mult decât depinde ea de el. Iar această comuniune se regăseşte în puterea creatoare şi în tot ceea ce ne înconjoară.

Soarta omului universal, insignifiant în faţa acestui univers, atârnă de felul în care el păstrează cadrul natural; o natură urâtă, poluată şi... veşnică e dăunătoare pentru toate fiinţele. O natură cu tendinţe spre distrugere rezultate din acţiunile noastre înseamnă o natură tristă, un om trist, un zâmbet pierdut…

Zilnic ne confruntăm cu problemele existenţei, iar răspunsurile se află deseori ascunse într-o bucăţică de natură, ori măcar acea bucăţică de natură ne face să uităm o clipă de ele… Admiră dansul ameţitor al fulgilor de nea! Iubeşte fiecare rază de soare ce îţi luminează calea! Soarbe din priviri potirele colorate ale florilor! Dezmiardă-ţi auzul cu sunetul cristalin al cânturilor păsărilor ce se aude pe fundalul vieţii tale! Iubeşte viaţa, iubeşte natura! Ai să te confrunţi cu ea până în ceasul din urmă al clipei neprelungite. 

Bucură-te de un amurg în flori de tei şi pune-ţi o dorinţă când vezi o stea căzătoare. Acestea sunt lucruri pe care nimeni nu ţi le impune, ci care vin firesc din interiorul fiinţei tale şi care sugerează cum, încet, dar sigur, natura îţi influenţează felul de a gândi şi îţi transmite, prin aspectul ei, stări de spirit. Înconjurat fiind de un peisaj îngrijit, te vei transforma, pe moment, într-un adept al optimismului. 

Dar înainte de curcubeu, vine întâi o furtună... cu fiecare rază ce se pierde, cu fiecare frunză ce cade, cu fiecare clipă ce trece, îmbătrânim, ne maturizăm, ne schimbăm. Universul se modifică în acelaşi timp cu noi. Lumea de azi e diferită de lumea de ieri, de lumea de acum un an, de lumea de acum un secol. Poate că oamenii prezentului sunt mai materialişti şi mai nepăsători la adresa decorului natural. 

Efemerul om nu e în stare niciodată să aprecieze adevărata frumuseţe. El o caută în obiecte şi în aspect. El crede că o găseşte. Se înşeală. Pura frumuseţe se află doar la interior şi doar în mediul înconjurător. Ceea ce a văzut el a fost o aparenţă, o minunăţie trecătoare, cea care rămâne, cea veşnică, e a naturii, desigur. Totul e frumos în felul lui! Ceea ce ochii văd e mereu diferit de ceea ce vede sufletul, iar unui om i se cuvine să privească folosind sufletul. Numai aşa îşi poate da seama că dacă trandafirul se ofileşte nu înseamnă şi că în univers s-a pierdut orice urmă de frumuseţe. Nu înseamnă că natura şi-a pierdut permanent farmecul, ci că are să-i revină.

Şuşoiu Alexandra-Maria – clasa A VII-A

Prof. Buşoiu Mihaela

Natura – trecut, prezent, viitor…
O primă rază strălucitoare străpunge întunericul nopţii. Soarele mai tânăr ca niciodată, îşi revarsă aurul antic peste natură, peste florile cu petale catifelate ce aruncă sclipiri de safir, de rubin, de smarald, peste dealul ce capătă străluciri stranii. Păsărelele cu ochii sticliţi ca vârfuri de ace, cu penele cenuşii, încântă lumea cu glasul lor fermecător. O adiere lină leagănă frunzele verzi ale copacilor ce îşi întindeau crenguţele firave străpungând cuviosul şi infinitul adânc al cerului.

Era o dimineaţă plăcută ce mai păstra din răcoarea nopţii de odinioară.

Privesc pe geam. Ce frumos e! Dar…ce vad acolo? Un copil… Un copil ce rupe crengile firave ale copacilor. Uite altul…El calcă în picioare iarba fragedă.

Ah, de ce ?

Brusc, o lumină orbitoare inundă camera şi o mână caldă îmi atinge umărul. Abia putând să respir, mă întorc speriată şi văd… o nimfă cu părul ca un mănunchi de raze de lună, cu ochii albaştri profunzi ca eternitatea mării, cu pielea fină şi albă ca mătasea.

Avea buzele ferm conturate cu o culoare palidă de roşu. Avea genele lungi şi dese, iar sprâncenele îi erau negre şi frumos arcuite. Nasul îi cobora direct din bolta sprâncenelor, asemeni unei prinţese dintr-un mozaic bizantin.

M-a luat uşor de mână, şi ne-am ridicat uşor de pe pământ .

- Nu te teme, mi-a spus cu o voce plină de căldura ce m-a făcut să mă liniştesc. Vom zbura în… trecut!

Cu o forţă uimitoare am intrat intr-un tunel şi mii de imagini din trecut treceau pe lângă noi. Mi-am coborât privirea şi am văzut un “ceas” ce spunea: Secolul XX, XIX, XVIII… !!!

Dintr-odată ne-am oprit şi am fost aruncate pe o mică fereastră. Am deschis ochii şi… OH! Ce superb!

Frunzele mai verzi şi mai proaspete ca niciodată străluceau, mângâiate cu tandreţe de astrul ceresc ce strălucea, radiind de prospeţime. Florile firave, îşi ridicau mândre obrazul fin, unduindu-se uşor pe melodia divină a naturii. Cerul şi pământul se îmbrăţişau într-un mirific vals.

Copacii erau mai deşi, mai frumoşi, mai tineri. Nu erau atinşi de OM.

Această natură era mirifică, cu miile de păsări cu penele pictate în felurite culori, cu pliscurile lor ce fărâmau melodios cântecele, cu florile plăpânde cu petale catifelate, cu animale vesele ce cutreierau liniştite potecile pădurilor, cu toata pacea şi armonia din jur.

Aceeaşi mână caldă mi-a atins degetele şi aceeaşi voce caldă mi-a spus:

- Haide… Mai avem ceva de văzut!

Aceeaşi forţă misterioasă ne-a purtat în tunelul timpului. Dar, acum nu mai vedeam imagini din trecut, ci din viitor.

Am ieşit repede din tunel şi… OH, vai! Cerul era întunecat, cuprins de fum! Copacii, florile, păsările, animalele, natura dispăruseră! Erau înlocuite de fabrici ce poluau aerul cu fumul lor.

- Cum s-a întâmplat asta? am întrebat în timp ce o lacrimă s-a prelins pe obrazu-mi. 

- Oamenii au tăiat copacii, au distrus animalele… Nici nu le-a păsat. Aceasta este mulţumirea lor faţă de pământul pe care au trăit atâta timp!

Copleşită de durere, am căzut în genunchi, şi am strâns în mână o bucată de pământ ce nu era încă acoperită de vreo fabrică.

Am aruncat o ultimă privire în jur, şi… m-am trezit înapoi la fereastră casei.

Nu trebuie să distrugem natura, ci să o protejăm! Să nu distrugem propria noastră casă, căci timpul se va răzbună.

Nu pământul are nevoie de ajutor, ci însăţi umanitatea!

DIANA STRUNGARU – clasa a VI- a

Profesor BUŞOIU MIHAELA

Nr. ________/ 20.05.2010

RAPORTUL FINAL PATRULA ECO

Localitatea, judeţul 
SLATINA, OLT

Unitatea şcolară
COLEGIUL NAŢIONAL VOCAŢIONAL “N. TITULESCU”

Nr. de elevi ai unităţii şcolare



1660

Nr elevi înscrişi în Proiectul Patrula Eco

200

Numele Patrulei ECO




ECO CNVNT-SLATINA

Nume, prenume director



VIOLETA FIRA BUSUIOCEANU








NICOLAE SULGER








CĂTĂLIN PODOLEANU

 
     CORNEL ŞERBAN

Nume, prenume coordonatori



IOANA PREDESCU








RODICA DIACONU

 



     ŞTEFANIA MARINEANU








CORALIA PIETREANU

Număr de agende distribuite elevilor


200

Număr de agende completate integral de către elevi
200 (20 trimise pentru jurizare)

CHESTIONAR – PROIECTUL PATRULA ECO

1. Exprimaţi în procente impactul utilităţii Proiectului asupra:

a) copiilor 100%

b) părinţilor 70%

c) cadrelor didactice 50%

2. Notaţi ce consideraţi că s-a schimbat prin această campanie:

a) la nivelul unităţii şcolare : elevii au acţionat cu interes, plăcere, entuziasm. Au fost extrem de receptivi, ingenioşi şi apropiaţi de profesori/ învăţători

b) la nivelul conştiinţei copiilor : atitudinea, acţiunea, grija de mediu

c) la nivelul atitudinii copiilor : conştientizarea activităţilor, luarea deciziilor, exprimarea părerilor, soluţii pentru o viaţă sănătoasă

d) la nivelul comunităţii locale: Am implicat factorii de decizie (primăria) in acţiuni concrete (colectare hârtie salubrizare – pădure; plantat pomi – curtea şcolii) precum şi populaţia din cartier.

3. Enumeraţi primele 10 aspecte concrete pozitive identificate de Patrula Eco pe parcursul derulării proiectului în localitatea dumneavoastră.

1. Acceptarea si implicarea in proiect a unui grup neomogen ca vârstă si preocupări, dar cu adeziune pentru ideea proiectului.

2. Gruparea in multe acţiuni a unui segment de vârstă 6 -18 ani.

3. Activităţi concrete de observare, dar şi de luare de decizii de la simpla strângere a hârtiilor din clasă, curte până la a nu mai ”murdări” apa care ţi-a potolit setea.

4. Creativitatea valorificată (versuri; texte; imagini; desene)

5. Expoziţii originale popularizate in amfiteatru (elevi, profesori, părinţi)

6. Implicarea celor mici în a realiza spectacole (dramatizare; scenete; idei; dansuri) cu acelaşi scop PROTEJAREA VIEŢII prin EDUCAŢIA PENTRU MEDIU.

7. Realizarea de interviuri ECO, filme cu idei originale SALVEZ UN POM, MA NUMESC OM. Sărbătorirea evenimentelor legate de educaţia ecologică; colectare si valorificare hârtie reciclabila, 

8. Popularizarea la nivel de oraş prin postul local de televiziune Olt-TV si publicaţii locale, şi in şcoala prin revista scolii, expoziţii cu desene «Planeta Terra« , popularizarea in revista naţionala REDIMO, precum si participarea la evenimente internaţionale «Earth Day Network«.

9. Apropierea faţa de natură, nu numai pentru a o contempla, admira ci şi pentru a o îngriji, prin acţiuni de voluntariat – turism Magia Apei, acţiune de salubrizare pe cursul râului Olt şi zona limitrofă.

10. Elevii, dascălii, oraşul au avut de câştigat prin implicarea în proiect pentru faptul că acţionam.

4. Detaliaţi unul dintre aspectele pozitive şi modul cum a fost acesta perceput de către elevi.

Una din acţiunile reuşite a fost acţiunea ”Apăr Planeta, apăr viaţa !” (aprilie 2010) finalizată prin:


- expoziţia Pământul realizată de elevii clasei de arte (a IX-a); 

- plantare de flori, arbuşti (în curtea corpului B);


- văruirea şi transformarea trunchiurilor copacilor tăiaţi în suporturi naturale de flori;


- plantare de pomi;


- populariza in comunitate a acţiunilor prin intermediul postului local de televiziune Olt TV 


Interesantă a fost participarea masiva a elevilor, dascălilor, părinţilor, frumuseţea activităţilor, sinceritatea gândurilor, ideilor şi ajutorul oferit in realizarea filmelor, fotografiilor.

5. Enumeraţi primele 10 aspecte concrete negative identificate de Patrula Eco pe parcursul derulării proiectului în localitatea dumneavoastră.

1- iniţial s-a observat o ”timiditate” în acţiunile practice; 
2- exista acea concepţie negativă prin care ”e ruşinos” să strângi o hârtie, un PET etc.; 
3- greutate in completarea la timp (lunar) a agendelor; 
4- lipsa aparatelor foto, a camerelor de luat vederi; 
5. solicitarea unui grup restrâns de elevi pentru a fotografia, a lua imagini; 
6. corectitudinea afirmaţiilor consemnate de elevi; 
7. completarea uneori greşită (inversiuni ale rubricilor sau imaginilor); 
8. puţine ieşiri în cartier; 
9. procent mai mic al celor care concret au plantat, au lucrat in curtea şcolii; 
10. prea multă ”birocraţie” în a preda „maculatură” la centrele de colectare.

6. Detaliaţi unul dintre aspectele negative şi modul cum a fost acesta perceput de către elevi.

Acţiunea de completare a agendelor;

Neconsemnarea la timp a observaţiilor; 

Insuficient interes pentru fotografie; 
«Zgârcenie» în a participa la concursul «Fotografia ECO»; 
«Egoismul« în relaţiile cu colegii; 
Dorinţa de a completa, de a realiza progres individual.

7. Ce autorităţi locale au fost implicate în proiect? Cum? 

a) Primăria Municipiului Slatina, Direcţia Administrarea Domeniului Public si Privat prin :

- oferirea de puieţi (tei, arţari, seminţe, plante); 
- asigurarea maşinii pentru selectarea gunoaielor in cadrul acţiunii de ecologizare a zonei de pe cursul râului Olt şi zona limitrofă (SALUBRIS);

- oferirea de arbuşti ornamentali, consiliere, plantarea acestora; 
b) INSPECTORUL ŞCOLAR AL JUDEŢULUI OLT 

- premierea lucrărilor participante la EXPOZIŢIA ECO- Dragănesti-Olt; 
- proiectul ”A şti pentru a te proteja” Palatul copiilor; ISJ – Olt.

c) AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA CONSUMATORULUI Olt,

- activitatea cu un eşantion din elevii şcolii pe tema siguranţei alimentare; 
d) AGENŢIA Teritorială de Protecţia Mediului :

- implicarea copiilor în cursul organizat cu prilejul Zilei Municipiului şi premierea celei mai bune lucrări; 
8. Ce mesaj aţi dori să transmiteţi Agenţiei de Protecţia Mediului, ca rezultat al acestei activităţi?

”FIŢI ALATURI DE COPII IN PROTEJAREA MEDIULUI !”

Noi suntem viitorul, iar mediul nu se regenerează prin birocraţie ! Învăţaţi-ne sa apărăm viaţa pe Pământ!

9. Ce responsabilităţi consideraţi că ar trebui să-şi asume serviciile specializate pe probleme de mediu din Primărie?

Responsabilităţile sunt clar formulate prin multele proiecte si programe, dar se cere mai multă apropiere şi implicare a oamenilor si prezenţa in mijlocul copiilor în acţiuni, nu festiviste, ci practice, aşa cum s-a realizat înfrumuseţarea oraşului cu flori, material săditor etc.

10. Proiectul Patrula Eco se va derula şi în anul şcolar 2009/2010. Câţi elevi anticipaţi că se vor înscrie în anul şcolar 2009/2010 în acest proiect?

DA- preconizăm participarea peste 200 elevi 

11. Notaţi trei sugestii pe care le faceţi organizatorilor pentru ediţia a II-a (opţional).

- un preţ mai mic al agendelor,

- mai multe premii pe nivele de vârstă

- premii stimulative in obiecte eco: biciclete, simboluri eco; unelte de grădinărit; seminţe plante; 
- expoziţii naţionale;

12. Anexaţi o listă cu numele elevilor ale căror agende au fost selectate pentru a participa la etapa finală a concursului Patrula ECO.

1. Doagă Andreea Valentina – 10 ani

2. Grigoriu Maria – 10 ani

3. Stanca Maria – 11 ani

4. Stana Petre Alexandru – 15 ani

5. Sora Corina – 15 ani

6. Ţoc Livia Elena – 15 ani

7. Fieraru Valentina Nicoleta – 15 ani

8. Doancă Maria – 11 ani

9. Şerban Andrei – 10 ani

10. Dumitru Alexandra – 11 ani

11. Bobaru Andreea – 11 ani

12. Vlădescu Ana Maria – 10 ani

13. Orţan Andreea – 11 ani 

14. Catană Andrei – 10 ani

15. Stoica Raluca – 11 ani

16. Schintie Andreea – 8 ani

17. Zăvelcă Bianca – 11 ani

18. Călinescu Alexandru – 11ani

19. Bîlteanu Teodora – 10 ani

20. Obrocea Eduard – 10 ani

21. Cilea Alex Victor – 11 ani

22. Băduca Alex – 11 ani

Numele coordonatorului/coordonatorilor / Semnătura

care a întocmit Raportul Final 
Predescu Ioana










Director, 

Busuioceanu-Fira Violeta

L.S.

Ediţia I
2008 – 2009

Coordonator Proiect: Ioana Predescu – prof. înv. primar
	Învăţători 

Profesori
	Clasa
	Nr. de elevi

	
1. Dincă Domnica
	a II-a
	

	
2. Matache Mariana
	a III-a
	

	
3. Guşe Puşa
	a IV-a
	

	
4. Predescu Ioana
	a IV-a
	

	
5. Neaţă Ion
	a VIII-a 
prof. Matematică
	

	
6. Buşoiu Mihaela
	a VII-a 
prof. Limba Română
	

	
7. Onilă Valentina
	a XII-a 
prof. Limba Engleză
	

	
8. Anca Şerban
	a X-a F2 
prof. Limba Latină
	

	
9. Dobriţa Gheorghe
	a XI-a 
prof. Geografie
	

	10. Cuţaru Marin
	a XI-a
prof. Biologie
	

	11. Vlădescu Cristiana
	a XI-a
prof. Limba Română
	

	12. Piţu Iuliana
	a VII-a 
prof. Biologie
	

	13. Cîciu Elly
	a XI-a
prof. Limba Spaniolă
	

	14. Ciu Camelia
	a XII-a
prof. Matematică
	

	15. Niţoi Ica
	a VI-a
prof. Religie
	

	16. Ciu Eugen
	
prof. Matematică
	

	17. Guraliuc Carolina 
Director

	18. Busuioceanu-Fira Violeta 
Director

	19. Sulger Nicolae 
Director

	20. Podoleanu Cătălin 
Director


Ediţia a II-a

2009 – 2010

Coordonator Proiect: Ioana Predescu – prof. înv. primar

	Participanţi
	Clasa
	

	
1. Predescu Ioana
	I C
	învăţătoare

	
2. Bărbulescu Elena
	I B
	învăţătoare

	
3. Diţă Tatiana
	II B
	învăţătoare

	
4. Bărbulescu Ovidiu
	
	învăţător

	
5. Nicolae Rodica
	II step-by-step
	învăţătoare

	
6. Pietreanu Coralia
	IV D
	învăţătoare

	
7. Matache Mariana
	IV A
	învăţătoare

	
8. Buţan Luminiţa
	VII D
	prof. Chimie

	
9. Piţu Iuliana
	VII
	prof. Biologie

	10. Niţoi Ica
	V
	prof. Religie

	11. Burciu Anca
	VI C
	prof. Istorie

	12. Marineanu Ştefania
	IX F2
	prof. Geografie

	13. Delurinţu Carmen
	IX P2
	prof. Engleză

	14. Vasile Mirela
	IX R1
	prof. Matematică

	15. Ciu Camelia
	XI R1
	prof. Matematică

	16. Cuţaru Marin
	XII R2
	prof. Biologie

	17. Ciolan Beatrice
	
	prof. Informatică

	18. Boiangiu Carmen
	
	prof. Pedagogie

	19. Barbu Dumitru
	
	prof. Educaţie Fizică

	17. Şerban Cornel 
Director

	18. Busuioceanu-Fira Violeta 
Director

	19. Sulger Nicolae 
Director

	20. Podoleanu Cătălin 
Director
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1. Ştiinţe ale naturii, Editura Euristica, Iaşi, 2001
2. De ce? Ecoalmanah, Editura DeCeSfera, Bucureşti, 2009

3. Cerghit, Ioan, Prelegeri pedagogice
4. Carron, Rachel, O poveste pentru mâine, 1950
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