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                               INDEMN !
                                                           Dragi copii ,                                                                                                                                                                                           
     
 Va invitam sa parcurgeti aceasta revista cu luare aminte si sa incecati sa realizati si voi sfaturile pe care le-ati intalnit! Pamantul este casa noastra-a tuturor.Avem datoria sfanta sa ocrotim acest pamant.   De aceea, pentru ca paşii noştri să mai poată atinge covorul fraged, catifelat, al ierbii, pentru ca florile graţioase să mai smălţuiasă pajiştile multicolore şi să ne învaluie simţurile cu parfumul lor-RECICLEAZA!
   
Pentru ca  brazii,asemenea unor făclii, să ardă cu flacăra verde iar noi să ne putem umple plămânii cu aer proaspăt şi curat-RECICLEAZA! Pentru ca soarele să ne bucure cu razele sale aurii,pentru ca să ştim gustul apelor cristaline şi pure de izvor şi să admiram în voie păsările înălţându-se graţioase spre cerul senin –RECICLEAZA!
  
Pentru ca să ne putem bucura de frumuseţile şi bogăţiile fiecărui anotimp-RECICLEAZA!  De multe ori cand am mers cu parintii la padure, pe dealuri ,la mare ,bucuria vederii unor peisaje frumoase mi-a fost umbrita de lucrurile urate pe care le-am intalnit. Gunoaie peste tot! Mi se parea ca aud plansetul ierbii, tanguirea copacilor si gemetele minunatelor flori sufocate de gunoaie. Parca  ma priveau cu tristete si imi  cereau ajutorul. Copacii stiau ca viata le va fi scurtata in curand pentru a fi tranformati in hartie. O floricica care inflorise la umbra unui stejar  batran ne roaga sa reciclam noi hartiile ,caietele ,ziarele pentru a-l salva pe vechiul ei prieten.
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Am stat si m-am gandit. Floricica noastra are dreptate! Trebuie sa salvam natura! Putem si noi sa dam o mana de ajutor! Deci haideti sa fim prietenii celor trei R : 
REDUCETI-RECICLATI-REFOLOSITI!
Haideti dragi copii, parinti ,bunici sa facem ce ne-a rugat floricica!

 Craciunoiu Andreea clasa IV-a A

Povestea
celor trei “R”
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 Ionut este elev in clasa I. Astazi la scoala a invatat litera R mare de tipar.Toata dupa masa el a citit pe abecedarul lui ca, maine sa stie lectia la perfectie. De atata efort el adormi cu abecedarul in brate, deschis la lectia cu litera R. Deodata se auzi un zgomot. Cine sa fie? Literele au sarit sprintene din abecedar si au inceput sa vorbeasca agitate:
-Eu sunt cea mai importanta dintre toate, spuse litera A plina de importanta! Eu incep alfabetul! De mine trebuie sa asculltati! Pana si Ionut este in clasa IA.!

- Ba eu sunt importanta ! striga litera M enervata! Cu mine incepe cuvantul « mama » pe care orice copil il spune prima data. Si asa fiecare litera se lauda dupa puteri. Litera R, care statea si asculta, sari si ea de pe pagina abecedarului intreband cu timiditate:
- Si eu, care ar fi rostul meu?

- Ha! Ha! Tu esti o litera fara importanta! Esti R de la “rebut”  sau de la “repetent”

Toate literele incepura sa rada de el. Suparat

iesi pe fereastra si pleca pe drum foarte necajit. Merse trist gandindu-se:”Trebuie sa fiu si eu de folos la ceva! Nu se poate”.Tocmai cand obosise si se aseza sa se odihneasca, zari in fata lui un container mare, verde, pe care stateau scrise la loc de cinste trei litere R. Nu-i venea sa-si creada ochilor! Le privea cu ochii mariti de mirare. 
 Atunci auzi:
-Hei, ce ai ramas asa mirat?

-Sunt mirat pentru ca nu stiu ce cautati voi acolo, sus .
- Pai, nu stii ce rost avem? Uite, spuse primul R, eu vin de la cuvantul REDUCE-adica indemn oamenii sa reduca cantitatea de deseuri.

- Eu, spuse al doilea R, vin de la cuvantul RECICLEAZA-adica sfatuiesc oamenii sa recicleze gunoaiele si sa le dea o noua viata.

- Iar eu, spuse al treilea R, sfatuiesc oamenii sa REFOLOSEASCA materialele reciclabile, reducand astfel consumul de energie si de alte materiale.
Noi impreuna vom putea salva pamantul de la pieire!

- Va multumesc! Mi-ati redat increderea! Sunt si eu de folos la ceva! Si micuta litera, se intoarse fericita acasa si se aseza surazand, la locul ei pe pagina abecedarului lui Ionut. Iar a doua zi la scoala, Ionut citi foarte bine lectia cu litera R mare de tipar.

                                                                                                                                                      Inv. Moraru G.
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O VIZITA LA RAMPA ECOLOGICA

                      Maldarasanu Andreea-clasa a IV-a A
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  Este o zi obisnuita. Mergem cu totii la scoala. Numai ca, astazi clasa noastra avea alt program.Vom merge in vizita la Rampa ecologica de la Valenii de Munte. Ne inghesuim toti sa intram in microbuzul scolar, ca sa ajungem cat mai repede. Microbuzul porneste si noi suntem fericiti caci, aveam ocazia sa vedem cum se recicleaza deseurile. Era ceva nou, ce nu mai  vazusem pana atunci si ardeam de nerabdare!
    
In sfarsit ajungem la destinatie si sarim repede de pe locurile noastre. Intram in sir frumos in incinta rampei. Privim muncitorii cum lucreaza la sortarea deseurilor. Totul se face manual si implica mult efort din partea lucratorilor. Deseurile 
de plastic sunt strivite si legate in baloti mari care vor pleca apoi la fabrica. Si deseurile de hartie sunt sortate pe categorii si apoi legate in saci mari. Mergem dupa doamna invatatoare si ascultam cu luare aminte explicatiile domnului inginer .
Totul este nou pentru noi. Vizitam mai multe locuri, cu diferite lucruri de reciclat. Am ramas impresionata de cantitatea de gunoaie care se strange zilnic. “Ce bine ar fi daca nu am mai lasa in urma noastra atatea gunoaie!”
  
 Dar timpul trece repede si trebuie sa ne intoarcem la scoala. Am ramas din ziua aceea cu o amintire de neuitat. Acum parca ma gandesc mai bine de cate ori arunc cate o hartie la cos.

  
Problema gestionarii gunoaielor este intr-adevar o problema importanta a lumii de azi! Eu as vrea sa va spun ceva ,copii:  
Ce putem face din materiale reciclabile ?
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Parada ECO

        La orele de Abilitati practice, noi am realizat costume din ziare şi reviste Am croit, lipit si cusut bucati de hartie şi am realizat PARADA ECO. Noi fetele, am defilat imbracate in costumele facute de noi, iar ceilalti colegi ne-au admirat.A fost super!

                                 Simion Dariana- clasa aIII-a B
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Materiale folosite:

- peturi

hartie,lipici

- polistiren

- sarma

Folosind aceste materiale, elevii clasei a IV-a A  au realizat frumoase vaze cu flori , menite sa infrumuseteze clasa si casele elevilor.Am gasit in acest fel o utilizare placuta deseurilor. “Am fost foarte bucurosi sa lucram in echipa si sa realizam un lucru util” au spus elevii.


Castelul cavalerilor- din deseuri de carton 

                Grigore Alex-clasa a IV-a A
Materiale folosite:

-role de  la hartia igienica;
- resturi de si ziare colorate;
- lipici,foarfeca ;

si....putina imaginatie !

       A fost o activitate foarte interesanta. Ne-am bucurat ca am putut realiza din niste lucruri aparent nefolositoare, niste castele minunate ca cele ale eroilor din povesti. Am lucrat in echipe, fiecare aducandu-si contributia la infrumusetarea lucrarii. In final ne-am etalat rezultatul muncii si...

IATA CE-A IESIT!

CASTELELE ISI ASTEAPTA CAVALERII!

si hartie




ECO-uri…














E o fiinţă şi copacul,


Şi floarea, gingaşă făptură,


O doare dacă vii spre dânsa,


Cu ne-nţelegere şi ură.


Prietenă ne e natura,


Să îi descoperim făptura,


Să o iubim, să-i fim aproape


Copii-lasati deoparte ura!











