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      Pe parcursul vieţii sale pămînteşti Domnul nostru Iisus Hristos a avut în apropierea sa, pe lîngă Apostoli, şi cîteva femei credincioase. Aceste femei şi-au dovedit credinţa şi dragostea lor faţă de Iisus chiar şi atunci cînd El a pătimit şi a murit. Ele sunt numite Femei Mironosiţe, adică purtătoare de mir. Cînd Iisus s-a lăsat prins şi legat, iar Apostolii s-au ascuns de frică să nu fie şi ei prinşi, femeile mironosiţe L-au urmat plîngînd, împreună cu Maica Domnului.  Femeile mironosiţe sunt primele care se întîlnesc cu Hristos Cel Înviat. Şi tot ele sunt cele dintîi vestitoare ale învierii. 


      Creştinii ortodocşi cinstesc ziua femeilor mironosiţe  în a treia Duminică după Învierea Domnului sau Sfintele Paşti. Iată şi noi, ca creştini ortodocşi, dorim să felicităm cu ziua aceasta toate femeile ce sînt alături de noi zi de zi. Pentru fiinţele scumpe, clasa IV D, conduşi de diriginta Gorodenco Valentina, au pregătit un matineu cu subiectul „Mamelor, voi, mamelor!”.  Caldele urări de sănătate, bucurie şi stimă faţă de scumpele mame au făcut ca inimile celor prezenţi la sărbătoare să simtă o deosebită dragoste  şi respect faţă de mamă. Cuvintele rostite din suflet, care asemenea razelor de soare încălzeau inimile oaspeţilor, nu au lăsat indiferent pe nimeni din cei prezenţi în sală, dovadă fiind lacrimile de fericire care se revărsau pe obragii mamelor şi a bunicuţelor. 


      Să sperăm că pe viitor această serbare să-şi ocupe locul cuvenit în calendar.  


Gorodenco Valentina, diriginta clasei IV D


      





DIN CULISELE SPECTACOLULUI


În acest an la serbarea Sfintelor femei mironosiţe am pregătit un scenariu deosebit, cu multe dansuri, cîntece, poezii. Avem foarte mari emoţii, dar suntem obişnuiţi deja cu scena, deci totul va fo OK. Para Alexandra


Noi, băieţii am pregătit un dans surpriză pentru scumpele învăţătoare. Este vorba despre un dans al djentelimenilor. Pentru acest dans am confecţionat şi pălăriioare. Sperăm să vă placă.      Popov Cristian, IV D





Din inimă pentru voi au muncit:


Focşa Aliona-fondator,redactare  computerizată; Sîrbu Iulia, Berlinschi Natalia , Cernat Mariana,Amariei Galina , Savin Olga, Gorodenco Valentina, Aftene Tamara, Anton Elena, Bulat Larisa - redactori.











Guguţă-simbol al copilăriei


Toţi avem copilării interesante, Însă a lui Guguţă-i mai mare, mai ciudată


Guguţă simbolizează copilăria,


Iar noi, copilăria.


Foarte ne agităm


Cînd poveştile lui Vangheli aflăm!


Damaschin Corina, III D





Guguţă-simbol al copilăriei


Guguţă e un copil mic


Seamănă cu un pitic.


În copilăria lui a fost glumeţ


Iar acum e şi isteţ.


Este un copil foarte prietenos,


Care e de mare folos.


Ghenciu Eugenia, III D




















Guguţă-simbol al copilăriei


	Guguţă a fost ales simbol al copilăriei, deoarece a fost îndrăgit de mulţi copii mari şi mici. Prin acest personaj Spiridon Vangheli şi-a exprimat durerea de la moartea mamei sale. Fiecare copil are nevoie de copilărie, la fel ca şi Guguţă, care ne-a arătat că copilăria face parte din distracţii, dar şi multe lucruri folositoare.  Guguţă e un adevărat erou al lui Spiridon Vangheli: hazliu, folositor...


Stolearenco Anastasia, IV A


Guguţă-simbol al copilăriei


Guguţă este personajul principal. El nu este adorat doar de cei mici, dar şi de cei maturi. Cărţile lui Spiridon Vangheli sunt aproximativ dedicate acestui personaj. Cînd citeşti despre acest mic Păcălici îţi aduci aminte de toate şotiile făcute în copilărie. E mic, hazliu şi te poate păcăli într-o secundă. E personajul care te face să zîmbeşti fără a te opri. Prietenii săi sunt mereu alături. Citiţi cărţile despre Guguţă şi nu veţi regreta! Căci el te va duce cu sine în tărîmul poveştilor unde vei uita de toate grijile!!!


Perju Daniela, IV B
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ÎNCEARCĂ-ŢI ŞI TU PUTERILE ÎN A TRECE TESTUL PROPUS LA ETAPA LOCALĂ


Cînd şi unde s-a născut Spiridon Vangheli?


a)14 iunie 1932 în s. Grinăuţi, r-ul Ocniţa


b)14 aprilie 1950 în s. Zaim, r-ul Căuşeni


c)15 ianuarie 1850 în or. Chişinău


Spiridon Vangheli împreună cu Grigore Vieru a participat la alcătuirea unei cărţi. Care a fost ea?


a)Albinuţa


b)Abecedarul


c)Carte de citire


Sub cuşma lui Guguţă a încăput tot satul


a)Trei purceluşi


b)Trei crai


c)Trei iezi


Grigore Vieru a scris despre Guguţă


a)că Guguţă-i un mic Făt-Frumos


b)că Guguţă-i un mic Păcală


c)că Guguţă-i un mic balaur


Eroii cărţilor lui Spiridon Vangheli sunt:


a)Guguţă, Făt-Frumos, Ileana – Cosînzeana şi Baba Cloanţa


b)Guguţă, Rodica, Radu, Ciuboţel, Ciuboţica


c)Guguţă, Pepi Cioraplung, Piter Pan


„Am dat pentru dînsa un braţ de flori – eu un braţ şi tata unul” ...


a)pentru învăţătoare


b)pentru mama


c)pentru Rodica


În ce moment din viaţă Spiridon Vangheli spune: „Atunci a asfinţit copilăria şi adolescenţa mea, a doua zi m-am trezit înhămat la carul cel mare al vieţii”


a)La absolvirea şcolii


b)La moartea mamei sale (avea 12 ani)


c)La absolvirea Institutului Pedagogic


Care culoare se întîlneşte cel mai des în opera lui Vangheli?


a)Roşu


b)Albastru


c)Galben


Care a fost prima carte a lui Spiridon Vangheli?


a)În ţara fluturilor


b)Isprăvile lui Guguţă


c)Tatăl lui Guguţă cînd era mic


Cu care dintre scriitorii străini este comparat Spiridon Vangheli?


a)Giani Rodari


b)Astrid Lindgren


c)Hans Christia Andersen


 











În 1973 vede lumina tiparului celebra carte „Pepi Cioraplung” a scriitoarei suedeze Astrid Lindgren în tălmăcirea lui Spiridon Vangheli. În acelaş an apare o impunătoare antologie în proză pentru copii „Şezătoare în codru”, care include, pe lîngă perle din folclor şi clasică, peste 40 de scriitori din Republica Moldova.


În 1974 la Rio de Janero scriitorul este distins cu Premiul Internaţional Diploma de Onoare Andersen pentru cartea „Ministrul bunelului”. Scriitorul este ales în colegiul de redacţie a revistei unionale „Detscaia literatura”. Neobositul poet dăruie copiilor o nouă şi nemaipomenit de necesară antologie – „Copiii planetei”(pagini alese de literatură universală pentru copii).


În 1975 apare cartea „Primiţi urătorii”, o piesă pentru teatrul de păpuşi „Bună seara, steaua polară” şi în tălmăcirea scriitorului apare  celebra carte de James Barrie „Piter Pan şi Windi”.


În 1976 „Literatura artistică scoate de sub tipar „Cercelul de argint”, antologie din literatura universală pentru copii”.


În 1977 „New Yorc Tames” salută apariţia lui „Guguţă” în SUA, iar presa japoneză scrie despre farmecul lui Guguţă.


În 1978 la editura Lumina apare „Legenda mărţişorului”.


În 1979 apare Guguţă – căpitan de corabie. Scriitorul e distins cu Premiul de Stat al Moldovei.


În 1981 vede tiparul o nouă carte – Steaua lui Ciuboţel – un alt erou. În grădina publică din Chişinău, la 1 iunie, se inaugurează cafeneaua pentru copii Guguţă.


În 1982 revista unională pentru copii Murzilca, un caz nemaipomenit, publică în 11 numere consecutive în întregime Steaua lui Ciuboţel. I se conferă Premiul Ministerului


În 1983 moare tatăl scriitorului, născut în 1889. La Chişinău se lansează insigna Guguţă. Autorul vizitează Japonia.


În 1986 scriitorul este invitat în SUA. 


În 1988 este distins cu Premiul de Stat al Uniunii Sovietice.


În 1989 Literatura artistică scoate de sub tipar Pantalonia – ţara piticilor, precum şi volumul de sinteză Măria Sa, Guguţă.


În 1990 apare Abecedarul refăcut în grafie latină şi Băieţelul din coliba albastră.


În 1992 la Chişinău se inaugurează Teatrul  Municipal de Păpuşu Guguţă. 


În 1993 participă la Congresul Asociaţiei Mondiale a Scriitorilor de la Praha.


În 1996 fabrica de bomboane Bucuria îşi completează sortimentul cu ciocolata Guguţă.


În 1997 Premiul Simpatia Copiilor al Salonului Naţional de Carte din Chişinău.
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Biografia lui Spiridon Vangheli


Spiridon Vangheli s-a născut la 14 iunie 1932 într-o familie de ţărani din comuna Grinăuţi, judeţul Bălţi, România.


 Şcoala primară o face în satul natal. La 12 ani moare mama sa. Era 1944. Tata, un gospodar de frunte era mereu hărţuit de noua putere sovietică. Cum nu prea aveau la ce să tragă acasă după moartea mamei, băieţii înnoptau ades la coliba din Sărături – o oază de lumină în copilăria scriitorului. Acolo se afla harbuzăria, livada, via şi fîntîna nu era departe de sat. 


În 1946 autorul lui Guguţă lasă coliba şi intră la şcoala nr.1 din Bălţi în clasa V. 


1947 – anul foametei. Vangheli e elev în clasa VI la Bălţi. 


Toamna 1948 abandonează şcoala şi se reîntoarce acasă. Peste o jumătate de an intră în clasa VII în satul Pelinia, aflat la o azvîrlitură de băţ de satul de baştină, Grinăuţi. E promovat, dar din nou abandonează şcoala.  Pricopsindu-se cu o rablă de aparat nemţesc, devine fotograf „vestit” în sat.


Se angajează profesor de matematică la Şcoala din satul Sîngerenii Noi unde lucrează o singură zi. Văzînd că celor doi profesori nu le ajung ore şi tot se ceartă, le-a dăruit toate orele lui de profesor tînăr şi dus a fost. Se înfăţişează apoi la Institutul Învăţătoresc din Bălţi, unde concursul se terminase acum o lună, dar este primit cu condiţia să dea toate examenele într-o zi şi  bine. Astfel, a doua zi, pe la orele 16 era student la facultatea de filologie.  Peste o jumătate de an, în martie 1952, se transferă la Institutul Pedagogic din Chişinău. El e acela care a inaugurat Foaia Litetară a Institutului, unde au prins aripi şi colegii săi: Grigore Vieru, Victor Teleucă, Mihail Ion Ciubotaru...


În vara lui 1955 Spiridon Vangheli se căsătoreşte cu Eleonora Popa – colegă de facultate, prietenă de gînduri şi de suflet. 


La absolvire e recomandat la aspirantura Institutului de Literatură din Moscova, dar fiind în drum, e luar „cu aracul” la armată şi dus în fundul Siberiei. Întors la vară, după 28 de luni, nici n-a vrut să audă de aspirantură. Va lucra 2 ani de zile la Şcoala medie Năpădeni – satul de baştină al soţiei. 


În 1960 devine redactor la la editura „Cartea Moldovenească”, apoi redactor superior la editura „Lumina”.


În 1962 apare prima sa carte „În ţara fluturilor”.


În 1963 apare a doua carte – „Soarele”, publică alte proze în culegerile”Cele mai frumoase flori”, şi „Cine-a spus că-s mititel?.”


În 1964 se tipăreşte ingenioasa carte „Băieţelul din coliba albastră”, ilustrată de Igor Vieru. Este primit în Uniunea Scriitorilor. Apare cartea „Pe lume” şi culegerea folclorică „Auraş-păcuraş”. 


În 1966 editează cartea „Balade” cu ilustraţiile lui Igor  Vieru. Începe împreună cu Grigore Vieru  să zămislească un abecedar de suflet, care ar aprinde cîteva luminiţe în subterana în care se pomeniseră copiii. 


În 1967 la editura Lumina apare cartea „Isprăvile lui Guguţă”, care era să-l facă cunoscut în toată lumea. Pictor a fost Alexandru Hmelniţchi.


În 1968 la Moscova a editat „Băieţelul din coliba albastră”, iar la Chişinău „Isprăvile lui Guguţă” în limba rusă. În acelaş an publică cărţile „Iepuraşul albastru” – mărgăritare din poezia universală, tălmăcite  şi adunate de Spiridon Vangheli; „La noi la grădiniţă” – povestiri, versuri, scenete, jocuri; „Conocării” – folclor de nuntă.


Se angajează consultant literar la Uniunea scriitorilor. Timp de 25 de ani conduce secţia pentru copii a Uniunii scriitorilor. 


În 1970 cu mare greu apare la editura Lumina multaşteptatul ABECEDAR, singurul manual care a supravieţuit la noi. Primul film cu desene animate lansat de MOLDOVAFILM  a fost „Guguţă”.


În 1971 la concursul „Cea mai bună carte pentru copii” este distins cu Premiul Unional. Apare cartea „Ministrul bunelului” (Alte isprăvi de-ale lui Guguţă). Apar cărţile de mare succes „Bună ziua, şcoală” şi „Carte pentru toţi”.


În 1972 apare cartea „Columb în Australia” şi un nou diafilm „Banca lui Guguţă”.
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Anul acesta elevii din învăţămîntul primar s-au dovedit a fi foarte receptivi vis – s – vis de concursul naţional „La izvoarele înţelepciunii”. Elevii  claselor III şi IV au participat atît la faza locală, cît şi la cea raională. Vineri, la data de 11 mai 2012, ora 13.00 în incinta bibliotecii liceului „Mihai Eminescu” Căuşeni, participanţii la faza locală au trecut testul de cunoaştere a operei marelui scriitor Spiridon Vangheli şi au scris cîte un eseu cu titilul „Guguţă – simbol al copilăriei”. (Din anumite motive această fază a avut loc cu întîrziere, după faza raională). 


De locul I s-a învrednicit Perju Daniele, clasa IV B cu 29 puncte


De locul II s-a învrednicit Damaschin Corina, clasa III D cu 28 puncte.


De locul III s-au ales Ciobanu Larisa, clasa IV B şi Ghenciu Eugenia, clasa III D cu cîte 27 puncte.


Cu menţiuni şi diplome de participare s-au învrednicit după cum urmează:


Stolearenco Anastasia,clasa IV A; Oxanii Corina, clasa IV B ambele cu cîte 25 pincte.


Cristian Grigorii şi Cojocaru Tatiana, clasa IV A cu cîte 24 puncte.


Griţcan Valentina clasa IV B cu 22 puncte.


Concursul a fost organizat şi la faza raională unde au luar diplome de participare elevele clasei III D Calcatinci Iuliana şi Cojocaru Ana – Maria. 


Toţi participanţii, de la ambele faze, s-au ales cu diplome de diferit ordin şi cadouri sub formă de cărţi, album, baloane...





Concursul este anual, rog să se implice cît mai mulţi elevi dornici de carte!       





Focşa Aliona
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