PHOENIX – Revista Şcolii „Dimitrie Ghika” - Comăneşti
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De ce ne inundă Trotuşul…
Precipitaţii abundente, depăşind limitele normalului, ape ieşite din albiile râurilor şi mai grav, ale digurilor de protecţie, terenuri supuse alunecării cu locuinţe şi anexe, cu pierderi de vieţi omeneşti şi infinit mai multe, în rândul vieţuitoarelor de pe lângă casele localnicilor.   

           Viaţa locuitorilor din aceste aşezări rurale şi urbane a fost schimbată, modificată, dezorganizată, datorită cantităţilor foarte mari de precipitaţii căzute într-o perioadă scurtă de timp care au determinat viituri şi inundaţii catastrofale pe râul Trotuş în vara anului 2004 şi 2005. Acum venim cu cantităţile de precipitaţii căzute în luna iulie 2004 de203l/m2, iar în 2005 de 175,6l/m2.  Aceste precipitaţii au determinat creşterea volumului de apă pe Siret între 12-13 iulie la un volum de 264mil.m3, în timp ce pe Trotuş erau 336 mil.m3 apă. 

            Ca şi în situaţiile anterioare, din păcate, atât unele autorităţi, cât şi presa, aproape în integralitatea ei au evidenţiat o multitudine de cauze, unele de ordin obiectiv, altele pur subiective, scăpând din vedere una dintre cauzele cele mai importante, sub aspectul efectelor pe  termen mediu şi lung, care favorizează inundaţiilor catastrofale. Este vorba de tăierea necontrolată, şi în consecinţă ilegală, a pădurilor mai ales în zona de deal şi munte.

            Precipitaţiile au fost determinate de defrişările masive în urma retrocedării pădurilor vechilor proprietari. Ceea ce este mai grav, constă în faptul că, aceste păduri au dispărut exact în zonele cele mai vulnerabile în faţa pericolului alunecărilor de teren sau al producerii formaţiunilor torenţiale. Pădurea, acolo unde ea există este casa apelor, acolo unde dispare, se instalează desfrâul apelor, cu întregul cortegiu de necazuri care, nu se revarsă doar asupra celor care au nesocotit pădurea, ci asupra întregii comunităţi.

          Astfel au fost înfiinţate ghirlande de gatere în albia majoră a Trotuşului, mai ales în sectorul superior, dar şi mijlociu la Agăş, Brusturoasa, Ghimeş, Palanca, Comăneşti etc. Proprietarii acestora au urmărit câştigul imediat aglomerând albiile râurilor cu halde de rumeguş şi gunoaie menajere care au fost transportate de apele învolburate şi depuse la pilonii podurilor constituind adevărate baraje în calea apelor. A existat şi o greşeală în împroprietărirea localnicilor cu păduri ce au aparţinut strămoşilor lor care la scurt timp au fost defrişate, chiar şi pădurile de protecţie a căilor de comunicaţie.

            Defrişările masive şi transportul buştenilor pe pantele versanţilor au determinat producerea ravenelor, ogaşelor şi a şanţurilor adânci care la căderea cantităţilor de  precipitaţii au dus la producerea torenţilor. Aceştia au transportat cantităţi mari de grohotiş, resturi vegetale ce au lovit gospodăriile localnicilor situate pe terase şi albiile Trotuşului şi afluenţilor determinând distrugerea totală sau parţială a acestora, a podurilor, a căilor de comunicaţie (Agăş, Preluci, Asău, Ciobănuş, Comăneşti ).

          Multe din aceste gospodării situate în albia majoră au fost construite abuziv de localnici, nesocotind pericolul pe care îl prezintă apele la ploi îndelungate. Putem exemplifica că numai în oraşul Comăneşti au fost afectate 385 gospodării situate pe terasele şi albiile majore din care 88  dispărute, 28 de strămutat şi 269 de consolidat şi reparat. Au fost evacuate 463 de persoane ce au fost cazate la şcolile din oraş. Dintre instituţiile afectate enumerăm: patru biserici, Şcolile nr.4,5,7 şi grădiniţa SubLăloaia. La Asău suprafaţa inundată a fost de 30 ha, numărul de case inundate 673, strămutate 38 de case, reconstruite 136 locuinţe. Au fost inundate 2 şcoli şi 2 grădiniţe, iar numărul de familii evacuate se ridică la 136. A fost afectată calea ferată Adjud – Miercurea Ciuc, şoseaua DN12A şi  suprafeţe de teren foarte mari aparţinând acestor localităţi.

             O cauză a inundaţiilor este şi lipsa lucrărilor de protecţie care nu s-au efectuat de zeci de ani pe râul Trotuş şi afluenţii lui, chiar dacă au fost proiecte. Au fost propuse 19 acumulări pe Trotuş şi afluenţi, dar pe motiv că nu au eficienţă economică şi prezintă inconveniente mari nu s-au realizat decât două acumulări la Poiana Uzului şi Goioasa.

           Mai putem adăuga ca fiind cauze secundare a inundaţiilor lipsa gropilor ecologice şi lipsa educaţiei ecologice a populaţiei din zona studiată care în decursul anilor au depozitat resturi menajere în albia minoră formând halde care au dus nu numai la poluarea mediului , dar şi la devierea cursurilor unor râuri, afluenţi care s-au dovedit a fi periculoşi pentru vara anului 2004 şi 2005 la ploi torenţiale (Apa Asău, Ciobănuş, Grohot, Şupan, Dofteana, Uz).
Prof. drd. 
Iustina - Adriana UNGURAŞ



















                            






















































CUPRINS :




PHOENIX …


SAU CUM SĂ FII MAI APROAPE DE VIITOR


În timp, am aflat ca istoria este ciclică şi că orice perioadă de glorie este imediat urmată de o perioadă de declin şi invers. Şi mai ştiu acum că orice sfârşit e un nou început, că dacă vrei cu adevărat poţi… să renaşti ca pasărea Phoenix!


Şi istoria nu se aplică doar evenimentelor, ci şi oamenilor şi instituţiilor pe care aceştia le-au creat. Şcoala este şi ea o astfel de instituţie… Destinul unei şcoli nu stă doar momentul istoric care a creat-o, ci în modul cum îşi alege să existe prin oamenii care o însufleţesc.


 Am ales să fiu profesor al acestei şcoli dintr-un motiv de ordin sentimental. Ca elev, m-am confruntat în multe competiţii cu colegii mei „de la doi”. Câştigam şi noi, dar ei erau de departe cei mai buni: premianţi ai ediţiilor naţionale ale olimpiadelor şcolare, premii judeţene şi naţionale la diverse concursuri artistice. Erau într-adevăr buni. 


Astăzi şcoala acesta are din nou ocazia unei relansări, a unei renaşteri dacă vreţi… Depinde de noi - şi prin noi înţeleg atât cadrele didactice, cât şi elevii acestei şcoli – să redevenim o şcoală puternică.


Revista aceasta este un prim pas spre schimbarea pe care ne-o dorim cu toţi. Ne propunem să punem în valoare activitatea copiilor atât în domeniul artistic, cât şi în cel al ştiinţelor exacte. Aceasta fiindcă există destui copii cu potenţial şi care pot fi astfel stimulaţi să dorească să obţină performanţe. De aceea, revista va găzdui în paginile sale munca elevilor şi a dascălilor lor în ideea corelării eforturilor cu cerinţele noului mileniu. Astfel, deviza şcolii „Mai aproape de viitor” nu va rămâne doar vânare de vânt. 


Ne dorim ca în paginile ei să regăsim spiritul păsării Phoenix care ştie de fiecare dată să renască din propria cenuşă şi totodată să fim cu o secundă „Mai aproape de viitor”. Şi poate că acest viitor va face posibil şi un tiraj mai mare al revistei prin bunăvoinţa unor sponsori generoşi…cine ştie!


„Phoenix” este în egală măsură al elevilor, al cadrelor didactice şi al părinţilor. 





prof. Teofana Lavinia VĂRĂREANU





 Magdalena JUNCU


Director


Profesor de matematică


Gradul Didactic I





ŞASE! VINE PRESA...


sau cum să iei la întrebări un director





De exemplu, la limba română toţi elevii participanţi la etapa judeţeană au obţinut note peste 7, iar elevii de la clasa a V-a şi a VI-a s-au calificat la etapa naţională a concursului Convorbiri Didactice care va avea loc pe 13 mai la Bacău. Nici la celelalte obiecte nu stăm mai rău, doar că în acest moment nu vă pot oferi toate informaţiile pentru că unele concursuri se află în curs de derulare. Aş dori să vă mai vorbesc despre proiectele în care este implicată şcoala în acest moment. E vorba, în majoritatea cazurilor, de proiecte internaţionale. De exemplu, un prim proiect – concurs, la care aşteptăm rezultatele după 20 mai este competiţia de proiecte WEB Doors to diplomacy din SUA. Şcoala noastră este singura din judeţ şi din România care participă la această competiţie. Coordonatorul acestui proiect este prof. Teofana Lavinia Vărăreanu, iar realizatorii sunt trei elevi de la clasa a VII-a B (Sergiu Banu, Răzvan Năstasă, Alexandru Pristavu). Un alt proiect în care suntem implicaţi este Spring Day – 2006, proiect aflat în derulare şi care se va finaliza pe data de 9 mai. Vreau să menţionez că Şcoala Dimitrie Ghica este şcoala coordonatoare a acestui proiect la care mai participă în calitate de parteneri alte şcoli şi instituţii din oraş, dar şi din Moineşti şi Asău. La realizarea acestui proiect participă un număr mare de cadre didactice şi elevi din şcoala noastră: prof. Camelia Garai, prof. Eugenia Boteanu, prof. Nicoleta Pletosu, prof. Iustina Unguraş, prof. Gabriela Oprea şi toţi învăţătorii din şcoală. Coordonatorul întregului proiect este, de asemenea, un profesor din şcoala noastră, prof. Lavinia Vărăreanu. V-aş mai putea spune multe alte lucruri, dar să lăsăm timpul să vorbească…





Reporter: Ce planuri de viitor întrezăriţi pentru noi, elevii, şi pentru şcoală?





Prof. Magdalena Juncu: Mi-aş dori ca şi anii care vor veni să fie cel puţin tot la fel de plini, dacă nu mai fructuoşi. Sperăm să devenim una din cele mai bune şcoli din oraş,iar acest lucru este posibil dacă fiecare dintre noi – elev sau profesor – se va implica mai mult în activităţile pe care le vom desfăşura fie ele educative sau extracurriculare.





Reporter: Ce credeţi despre apariţia unei reviste în şcoala noastră?





Prof. Magdalena Juncu: Cred că este o iniţiativă binevenită şi sperăm că prin intermediul acestei reviste să promovăm valorile şcolii pentru că avem copii cu potenţial deosebit şi care merită aprecierea colegilor lor şi a dascălilor. De asemenea, consider că prin această revistă vom realiza un dialog real între elevi, părinţi şi profesori. Vă doresc succes şi vă asigur de tot sprijinul conducerii şcolii!


A consemnat,


RĂZVAN NĂSTASĂ


Clasa a VII-a B





Reporter: Ştim că aţi preluat conducerea Şcolii Dimitrie Ghika la începutul acestui an şcolar, dar dumneavoastră funcţionaţi aici, ca profesor, de mai multă vreme. Ce ne puteţi spune despre şcoală în calitate de director şi de profesor?





Prof. Magdalena Juncu (director): Şcoala cu clasele I-VIII „Dimitrie Ghica” (fostă nr.2) este o şcoală relativ nouă în peisajul comăneştean, ea fiinţând din anul şcolar 1973-1974 ca unitate de sine stătătoare. Deşi ca timp şcoala este foarte tânără, realizările colectivului didactic din această unitatea au fost apreciate la toate nivele. S-au obţinut rezultate foarte bune la olimpiadele şcolare faze judeţene şi locale. De asemenea, s-au înregistrat rezultate foarte bune la admiterile în licee, absolvenţii şcolii noastre ocupând deseori locul I. Trebuie menţionat faptul că în fiecare an şcolar există un şef de promoţie a cărui medie generală este 10  „curat”. Nici una dintre aceste realizări n-ar fi fost posibilă fără contribuţia unor cadre didactice de excepţie. Şi aş vrea să menţionez câteva nume pentru că valoarea unei şcoli este dată în primul rând de colectivul ei didactic: prof. Constantin Spătaru, prof. Vasile Miron, prof. Viorica Miron, prof. Hanganu, Marieta,  prof. Stela Porea, prof. Verona Popa, prof. Constantin Spînu, prof. Gheorghe Matei, prof. Mihail Chelaru, prof. Emilian Popovici, prof. Lucreţia Anton, prof. Mihai Rădiţa,  inv. Vlad Zoiţa, inv. Bucur Ecaterina, inv. Tache Ecaterina, inv. Constantinescu Maria inv. Mariana Olteanu, înv. Aglaia Tefeleş, prof. Gabriela Oprea, prof. Camelia Garai, prof. Daniel Gânguţ şi probabil că lista este incompletă.





Reporter: În acest an şcolar, instituţia pe care o conduceţi a înregistrat rezultate mai deosebite faţă de anii precedenţi. Ne puteţi spune în constau aceste rezultate?





Prof. Magdalena Juncu: V-am vorbit mai devreme de, hai să-i zicem, vechea gardă. Ceea ce nu înseamnă că acum nu avem un colectiv valoros. De menţionat e faptul ca avem un colectiv de oameni tineri, dornici să-şi demonstreze valoarea. Ar trebui să vă vorbesc mai întâi de Inspecţia de specialitate a ISJ Bacău de la începutul anului la care colectivul nostru didactic a primit calificativul Foarte Bine. Un merit deosebit revine aici şi elevilor noştri cărora, pe această cale, doresc să le mulţumesc pentru implicare. Am obţinut rezultate deosebite la olimpiadele şcolare. 





CINE A FOST DIMTRIE GHIKA? 





	Un rol important în evoluţia localităţii Comăneşti, timp de un secol şi jumătate, la avut familie princiară Ghica, devenită la mijlocul secolului al XIX-lea Ghica-Comăneşti. 


	Dimitrie Ghika Comăneşti descendent din Ghiculeştii moldoveni, jurist, doctor în drept, consilier la curte este personalitatea marcantă a oraşului  încă din anul în care s-a născut.


	Iubitor al frumuseţilor naturii ţării pe care a cunoscut-o din copilărie şi adolescenţă, străbătând-o apoi repetat  - în munţi, câmpie, deltă – ca participant la acţiuni vânătoreşti de amploare, care l-au situat printre fruntaşii cinegeticii româneşti din a doua jumătate a secolului trecut .


	A umblat prin ţări străine – Austria, Franţa, Germania, Anglia, Italia, - dar faima de explorator i-a adus-o expediţia organizată în anii 1895-1896, împreună cu fiul său Nicolae, în „cornul oriental al Africii”, regiune ce cuprinde astăzi   teritoriul Somaliei şi sud-estul Etiopiei. Acţiunea s-a desfăşurat sub impulsul a două motive: exploatarea, în folosul ştiinţei româneşti, a unor teritorii necunoscute; curiozitatea cunoaşterii faunei exotice; impulsul determinant al efectuării ei,


Expediţia aceasta în „ţara somalilor” s-a soldat cu trofee cinegetice demne de pasiunea celor doi vânători. Dimitrie Ghica Comăneşti a adunat un material bogat, cuprinzând exemplare din 55 specii de plante , studiate mai târziu de G.Schweinfurt şi G.Volkens, specialişti de renume. La propunerea botaniştilor germani, un soi de plante necunoscute, o specie din familia Sclophularisceelor, distinsă prin mărimea şi frumuseţea florilor, i s-a dat numele de  Ghikeea. De altfel şi alte specii au primit denumiri româneşti


Un savant german profesorul dr. Philip Pauliscke, s-a ocupat de totalitatea releveelor expediţiei Ghika, le-a calculat şi la baza lor, a întocmit o hartă 1:1 000 000 şi un memoriu ştiinţific. El a arătat că deşi expediţia românească a avut un număr mare de predecesori în domeniul cartografiei Somaliei, abia acum s-a reuşit să se realizeze o lucrare geografică importantă. Acelaşi savant a ţinut ă noteze: „Dimitrie şi Nicolae Ghika înainte de a porni spre Africa au urmat cursuri de topografie şi botanică pentru a putea fi astfel cât mai utili ştiinţei”.  Documentatul studiu al lui Pauliscke, tradus de Dimitrie Ghika Comăneşti şi publicat ca anexă la descrierea expediţiei, se încheia astfel: „În cunoştinţa împrejurării că unt ce dintâi români care au  întreprins  o călătorie ştiinţifică în Africa, şefii acestei expediţii erau conduşi, în toate explorările şi releveele lor topografice de un entuziasm patriotic care i-a îndemnat să dea denumiri româneşti la patru puncte mai marcante, nou descoperite sau explorate de ei. Trecătoarea peste Webi Shebeli („Fluviul leoparzilor”), la est de gura Mades-ului şi la sud de Sonmoretu, descoperită de exploratorii români, ca cea mai bună trecătoare, întrebuinţată până astăzi  de indigeni, a ost denumită, în onoarea prezenţei celor doi Ghika pe malurile acestui fluviu, „Vadul Ghika”.  Impresiile expediţionarilor români au fost comunicate în două cărţi, una în limba română, cealaltă în limba franceză.


Emanuela SPOEALĂ


Andreea ANDREI 


Ana Maria MAZILU


Clasa a V-a A








VIS  DE COPIL


De când eram la grădiniţă  am visat să merg la şcoală. Mi-o imaginam mare şi luminoasă cu o poartă impunătoare care te poftea să intri.


    Visul mi s-a împlinit. A venit momentul să devin şi eu şcolar ca toţi copii mai mari decât mine. Mama m-a înscris la Şcoala ,,Dimitrie Ghica” din oraşul Comăneşti. Chiar daca are 33 de ani ea emana tinereţe. Are 14 săli de clasă, un laborator de biologie, un laborator de fizică, o sală de muzică şi o bibliotecă.


     Nu mi-a părut rău. Îmi place să învăţ la aceasta şcoală. Ne putem mândri cu rezultatele deosebite la concursuri judeţene, naţionale, dar şi internaţionale. Şcoala mea are copii putini, dar cu rezultate foarte bune.


Diana  TURNEA


Clasa a V-a A





ŞCOALA CU CLASELE I-VIII 


„DIMITRIE GHICA”


	Un vechi proverb românesc spunea: „Unde şcoala se iveşte pământul se îmbogăţeşte.”


	Şcoala a fost şi rămâne principala formă prin care societatea asigură,  într-un cadru instituţionalizat, transmiterea şi însuşirea valorilor spirituale acumulate de omenire în decursul timpului, pentru a-i pregăti  astfel pe membrii săi ca oameni ai epocii în care trăiesc. Şcoala  răspunde, deopotrivă, nevoilor individuale ale omului, de punere în valoare a înzestrării sale naturale şi nevoii colectivităţilor umane de a crea mijloacele prin care să-şi asigure continuitatea, progresul şi prosperitatea. 


Orice instituţie şcolară îşi desfăşoară activitatea şi-şi îndeplineşte misiunea în relaţie directă cu locul şi timpul în care funcţionează, realizându-şi funcţiile sale generale, răspunzând în acelaşi timp unor comandamente ale vremii şi unor necesităţi ale localităţii şi zonei în care fiinţează. Trecutul, prezentul  şi viitorul unei şcoli sunt indisolubil legate de istoria şi destinul locului respectiv, de viaţa şi frământările oamenilor din acel loc.


Şcoala cu clasele I-VIII „Dimitrie Ghica” (fostă nr.2) este o şcoală relativ nouă, ea fiinţând din anul şcolar 1973-1974 ca unitate de sine stătătoare. La începuturile sale a funcţionat în cadrul actualului Colegiu tehnic „Dimitrie Ghica” (fostul Liceu Teoretic) încă din anul 1956. În perioada 1956-1961 a funcţionat cu 10 clase la învăţământul primar cu un număr de 259 elevi şi 8 clase la învăţământul gimnazial cu un număr de 239 elevi.


În perioada 1957-1962 au existat 6 clase la învăţământul primar cu 179 elevi şi 4 clase la învăţământul gimnazial cu 153 elevi. O caracteristică a timpului o constituie numărul mare de elevi l clasă – 40  şi exigenţa  dascălilor era foarte ridicată. Numărul de elevi a crescut an de an şi ca  o consecinţă firească a fost necesară separarea cilului primar şi gimnazial. Pentru aceasta a fost construită o nouă locaţie cu 14 săli de clasă fiind dată în funcţiune în anul 1973.





Dana  Ana  GHICAJANU


secretar şef











Ana Maria MAZILU


Clasa a V- a A


Membră a Cenaclului Literar „Muguri”


Participă la mai multe concursuri de creaţie literară la care aşteptăm rezultatele


A debutat în cadrul spectacolului dedicat zilei de 1 Decembrie


Olimpică la Limba şi Literatura Română


Premiul al III-lea la Campionatul de Ortografie – mai 2006


Menţiune Concursul Naţional Mihai Eminescu – mai 2006











PORTRET LIRIC





SUNT ARCUŞUL





Sunt arcuşul care cânta,


Pe lăuta cea plăpândă.


Cu glas fin, catifelat


Pe ea astăzi am cântat.





O piesă am cântat ,


Şi aşa v-am încântat.


Vioara e fericită,


Şi dorinţa mi-e-mplinită.





Premiul I la  


Concursul „ Europa mea”





„Eram cocor…”


Serafim PĂDUREANU


Clasa I





AICI, DIN TOTDEAUNA!





Din totdeauna român sunt,


Din totdeauna român mă numesc;


Această ţară, acest continent eu iubesc


Fiindcă aici m-am născut şi-aici cresc.





Român sunt şi-aşa mă voi numi mereu,


Originea  nicicând nu-mi voi schimba,


Fiindcă România e partea aceasta de lume,


Din lumea Europei ce-i şi lumea mea.





Numele poporului meu e păstrat de la strămoşii


romani


Cu fruntea sus în Europa eu pot să păşesc:


Aici trăim de mii de ani,


În această ţara şi-acest continent ce-l iubesc.











FLORILE MELE





Ale mele floricele,


Stau în gradină 


Şi suspină.


Toamna a venit,


Şi le-a ofilit.


Şi iute-au murit.





Nu mai are cine mă fascina,


Cu mirosul şi cu culoarea sa,


Florilor mele vii ,


Mâine ele nu vor mai fi,


Până va trece ,


Iarna cea rece.





VÂNTULE





Vântule de ce eşti rău?


Sunt supărata pe tine, zău.


Ai venit pe ne-aşteptate,


Pe la case-n depărtate.





Copacilor le ei frunzele,


Copiilor- jocurile,


Cerului ii iei soarele


Iar mie: cocoarele.





PORTRET LIRIC





CREŞTERE





Sunt mugure-acum 


Şi deschid ochii spre lumină


Şi cresc sub lumină calda,


A soarelui meu.


E lumina mamei mele


Calda, dulce şi bună


Ca ploaia de vară.








DIANA TURNEA 


Clasa a V-a A


Membră a Cenaclului Literar „Muguri”


Participă la mai multe concursuri de creaţie literară la care aşteptăm rezultatele


A debutat în cadrul spectacolului dedicat zilei de 1 Decembrie


Olimpică la Limba şi Literatura Română








SUNT PRIMĂVARA





Sunt primăvara


Sunt mugure 


Sunt floare


Sunt fir de iarba verde


Sunt copac cu flori rozii


Sunt floare de cireş


Sau floare de măceş.


Sunt aşteptata de copii


Sunt  adusă să pun frunze la vii.





Anotimpuri


Alexandra CHIRNOAGĂ


Clasa a IV-a A








AI SOSIT





Toamnă, toamnă, ai venit!


Păsări tu mi le-ai gonit;


Frigul rău mi l-ai adus


Şi-n jur totul mi-ai distrus .


Mere, pere-n schimb mi-ai dat,


Dar din toate n-am gustat


Gustul lor cel aromat.


Eu  le-am pus bine-n cămară


Să le am până la vară.;


Soarele îmi mai zâmbeşte  


Că acuşi mă părăseşte.





PENTRU MAMA





Un zâmbet cald ca o lumină


Mama azi mi-l dăruieşte


Şi-l văd pe faţa ei senină


Când vechi poveşti îmi povesteşte.





Dar acum e la serviciu


Şi la ea eu mă gândesc


Vreau să ştii, că vorba ta,


Mamă, mult o preţuiesc!





Eram cocor…


Serafim Pădureanu


Clasa I





Premiul I 


La concursul 


„Culorile Europei”





NILUL





                                                                                             


       Nilul este cel mai lung fluviu al lumii (6671Km împreună cu Kagera, râul care constituie izvorul), reprezentând totodată matca uneia dintre cele mai înfloritoare civilizaţii ale lumii antice, civilizaţia egipteană.


        Croindu-şi drum prin coasta estică a continentului african, străbate cel mai mare pustiu al planetei, „pământul de jeratic” al Saharei, vărsându-se în Marea Mediterană prin două braţe, navigabile ce formează o deltă.


          Vreme îndelungată obârşia acestui fluviu a rămas un mister, fapt pentru care s-a răspândit dictonul: „Caput Nilli quaerene”. Defileul de la Assuan era considerat de către egipteni izvorul Nilului. În anul 1938, exploratorul german Burkhardt Waldecker determină pârâul Kasumo, nume sub care este cunoscut râul Kagera, izvorul marelui fluviu, în Munţii Virunga.


           Pornind din Munţii Virunga sub acest nume, străbate Lacul Victoria, apoi un lanţ muntos în care formează cascade  şi repezişuri, trece prin Lacul Mobutu Sese Seko, curge printr-o regiune muntos- deluroasă, sub numele de Bahr-Al-Jebel, se desparte în Câmpia Sudanului în numeroase braţe, primeşte afluenţi ( Bahr-El-Ghazal, Sobat ), confluează la Khartum cu Nilul Albastru ( care izvorăşte din Etiopia) şi, în final, înainte de vărsare, străbate deşertul Nubiei unde formează şase mari cataracte. 


Nilul parcurge statele: Rwanda, Tanzania, Uganda, Sudan, Egipt.


             Nilul poartă mai multe denumiri, pe diferitele sale sectoare: Alexandra Nil, Victoria Nil, Albert Nil, Fluviul Muntelui. Principalul aport în alimentarea cu apă îl are Nilul Albastru.


              Datorită inundaţiilor sale periodice, Nilul reprezintă singurul izvor de viaţă pentru vegetaţia şi fauna acestei regiuni. Expresia metaforică a lui Herodot: „Egiptul este un dar al Nilului”, izvora din realitate, viaţa Egiptului fiind imperativ legată de cea a fluviului. Încă din mileniul 4 î. Hr. s-a realizat un complex sistem de irigaţii, dintre care cel mai impresionant este Barajul de la Assuan. 


              În anul 1958 s-a descoperit că pe sub Nil curge cel mai lung râu subteran, al cărui debit este cu mult mai mare decât cel al fluviului terestru.     





Veronica ANĂSTĂSOAIE 


Clasa a VII-a A





CELEBRITĂŢI … GEOGRAFICE





În această pagină îşi vor găsi loc celebrităţi ale diferitelor domenii. 





Nilul-valea fertilă





Nilul-Egiptean





Am considerat dintotdeauna că terorismul reprezintă una din marile provocări ale contemporaneităţii. Iar astăzi, după aproape jumătate de an de când lucrăm la acest proiect, am constatat că, deşi suntem mici ca vârstă, totuşi putem să ne spunem şi noi cuvântul în această privinţă. Şi aceasta pentru că lumea de mâine este a noastră şi de felul în care o dorim aşa o vom avea. 


Proiectul „Let’s peace!” din cadrul programului Doors to Diplomacy cuprinde 5 mari capitole: pace, terorism, securitate, arme de distrugere in masa şi “Noi suntem viitorul”. In primul capitol, Pace, am prezentat: organizaţii de menţinere a păcii, cum ar fi ONU, UNESCO, Liga Naţiunilor, ce înseamnă pacea, câştigătorii premiului Nobel sau cum a luat naştere acest premiu şi poeme despre pace scrise de diverşi poeţi străini. 


Un alt capitol foarte important, Terorismul, este structurat în mai multe subcapitole: organizaţii teroriste precum Al-Quaeda sau ETA, despre liderii terorismului, evenimente tragice din cauza terorismului cum ar fi atentatul de la World Trade Center , atentatul din gara din Madrid sau explozia din metroul din Londra. Liderii terorismului sunt Osama Bin Laden si Abu Muzac al Zauqhari.





PATROCLE





	Dacă spui Lizuca, bine,


	Trebuie să zici de mine.


	Fiind prietenul cel bun


	Şi acasă şi la drum.





	Sunt un căţeluş roşcat,


	Sprâncenat, mare de cap,


	Am picioare mititele


	Chiar de strâmbe-s ale mele





Maria MERLUŞCĂ– cls. a IV-a A








ÎN DUMBRAVA 


MINUNATĂ





DUMBRAVA MINUNATĂ





Cât de mică e Lizuca


Şi cât e de supărată,


Că nu are libertate 


Şi de Mia e mustrată.





După multe ghiduşii,


Ea şi micul ei ,,boldei’’


Au ajuns să hotărască


În lume ei să pornească.





În buzunar cu cenuşă


Ei pornesc pe potecuţă,


Cu Sora – Soarelui sfătuiesc


Şi cu Sfânta Miercuri vorbesc.





Dar cum seara iată, vine,


Un adăpost se cuvine,


În scorbură de răchită,


În dumbrava mititică.





Aici, ei i se arată 


Greieraşul cântăreţ,


Iepuraşul, prichindeii,


Zâna şi cu bătrâneii.





Ei o duc pe braţe-n vis


De mămică-i aminteşte,


Pe bunici îi prevesteşte,


Şi-n pătuţ o înveleşte.





Însă, dis–de–dimineaţă 


Se trezeşte speriată


În ţipetele cuconiţei


Care vrea s-o ia acasă.





Dar bunicul ei cel bun


O apără cu blândeţe,


Cuconiţe-i dă poveţe


Cum să nu dea de bucluc.





Înţepată de albine,


Mia pleacă păgubaşă


Şi-n Dumbrava Minunată


Veselia se arată.















































Beatrix  VAIDA


Clasa a IV-a



































Bianca TURNEA


Clasa a II-a





COPILĂRIA





	Sunt copil şi asta-mi place,


	Când mă joc nu ai ce-mi face.


	Joc miuţa , joc şotron,


	Cu copiii pe beton.





	Alerg, cânt, mă joc frumos,


	Îmi plac flori să le miros,


	Să-mpletesc cununi din ele 


	Să le dau mămicii mele.





	Să fii copil e o minune


	Nu ai griji pe-această lume,


	Ocrotiţi suntem mereu


	De părinţi şi Dumnezeu.


	


Alexandru GÂŞFAN


cls. a IV-a B





AMINTIRI 


DINTR-O TOAMNĂ





	Dimineaţă de toamnă. Adierea vântului clatină ramurile copacilor, iar frunzele ruginii dansează uşor, oprindu-se apoi în loc.


	Suntem nerăbdătoare să ajungem cu elevii claselor a IV-a într-un loc minunat  din judeţul Bacău - Tescani, ,,Aşezământ de cultură George Enescu’’. 


	Nu putem reda în cuvinte emoţia şi bucuria elevilor atunci când au intrat pe poarta acestui aşezământ, unde, parcă George Enescu te întâmpina nespus de primitor. Inimile lor au vibrat în ritmurile muzicale ce respirau parcă din acest loc , unde marelui Maestru îi plăcea să cânte pentru toţi. Aici am trăit clipe minunate, , iar când am plecat am fost convinşi că trebuie să revedem aceste locuri care te fac să speri, să crezi, să iubeşti.





Înv. Mariana OLTEANU


Inst. Cristina AILIOAIE











Ţara lui… Piticot



























































Lucia ICHIM – 9 ani


Clasa a III-a





CELEBRITĂŢI … GEOGRAFICE








FIZICA – o artă





Lumea care ne înconjoară este infinit de variată şi plină de mistere. O parte din mistere s-au dezlegat studiindu-se fizica.”Fizica este un paradox:cu cât pare că dezlegi mai multe mistere cu atât mai multe semne de întrebare apar”. Fizicienii studiază comportarea şi interacţiunile materiei care sunt considerate fenomene fizice. Teoriile fizice sunt exprimate prin relaţii matematice. De fapt, orice studiu efectuat in fizică nu poate fi realizat fără ajutorul conceptelor matematice. 


Ceva nou în ştiinţă!Se poate descoperi un nou fenomen din întâmplare, dar nu se poate, din întâmplare elabora o nouă teorie ştiinţifică şi nici construi o instalaţie de fizică fundamental nouă pentru studiul unor procese încă necunoscute. Un cercetător poate consacra ani de zile unei probleme fără să o rezolve până la capăt. Îi lipseşte adesea un ultim"detaliu", care ar uni imediat date aparent disparate şi le-ar concentra într-un sistem logic ireproşabil. Omul de ştiinţă găseşte, poate în momentul în care se gândeşte la cu totul altceva, soluţia îndelung aşteptată. Este ca şi cum s-ar aprinde o lumină strălucitoare într-o cameră întunecoasă în care până atunci nu se distingeau decât vag contururile obiectelor, iar acum sunt văzute deodată toate la locul lor."ADEVĂRUL ESTE UN PROCES"a scris Lenin. Adevărurile ştiinţifice nu apar de la sine, ci le descoperă oamenii. Omul este singura fiinţă de pe Pământ capabilă să cunoască şi să transforme lumea înconjurătoare. Această lume este aceeaşi pentru toţi, dar oamenii care o studiază nu sunt identici. Se pare că fizicienii şi astronomii s-au pus de acord pe tema a ceea ce se poate numi Univers: Universul este acea parte a lumii infinit de variată care a fost defalcată prin mijloace de cercetare ştiinţifice moderne de observaţie sau teoretice. Fiecărei teorii îi corespunde un anumit Univers;există: "Universul lui Einstein", "Universul lui Fridman", "Universul lui Naan". Şi oamenii de ştiinţă se deosebesc; fiecare din ei are punctul lui de vedere asupra lumii,modul său de  a aborda fenomenele naturii, propriul său "laborator de creaţie". Aparenţele, chestiunile de caracter, de personalitate, concepţiile şi aspiraţiile omului trebuie să recunoaştem că nu se formează într-o singură zi. În mod involuntar ne amintim de versurile lui Verhaeren:  


                                                           "Mintea ta evazivă/


   Te conduce în impas 


                                                             Atunci când cauţi cărări bătătorite. / 


   Dar intră în luptă cu ea:


                                                             Nu-ţi poate da bucurie/


   Doar avântul."


                       Oricare cercetător al naturii are propria sa viziune asupra lumii, propria sa atitudine faţă de ştiinţă şi de procesul cunoaşterii ştiinţifice. 


                       Pământul acesta ascunde multe minunăţii şi a avut,are şi va avea şi de acum încolo oameni simpli dar care au studiat fel de fel de arte şi prin operele lor au ajuns celebri. Una din aceste multe arte este şi fizica. A avut întotdeauna fizicieni de preţ: Isaac Newton, James Watt, Viktor Komarov, Descartes,etc.


                     Aceasta este fizica şi aşa o văd şi eu. Sunt de-abia în clasa a 6-a şi acesta este primul an în care am studiat fizica. E o plăcere pentru mine să vină ora de fizică ca domnul profesor să ne explice fel de fel de lucruri interesante care ne desăvârşesc cunoştinţele. Fără descoperirile marilor fizicieni acum noi nu ne-am mai plimba cu rolele sau bicicleta şi nici nu am mai sta 24 din 24 în faţa calculatorului sau a televizorului, ci ne-am chinui timp de câteva ore într-un laborator la un experiment pentru a descoperi ceva nou. Experimentele şi lucrurile noi aflate la ora de fizică îmi descoperă o nouă pasiune pentru fizică şi cine ştie,poate,chiar viitorul meu.








Nicoleta-Roxana MOLDOVAN


Clasa a VI-a B





EU ŞI PASIUNEA MEA





EU ŞI PASIUNEA MEA











     Orice istorie a artei comportă, în realizarea ei, un grad de incertitudine şi       de aceea, a vorbi despre desen, despre pictură e ca şi cum te-ai arunca într-un ocean şi n-ai şti încotro să te îndrepţi.         Pictura pentru mine este ceva ce nu se poate exprima. Ea a intrat în viaţa mea de când eram mică şi, nedându-mi seama că voi ajunge să o iubesc, m-am înscris la cercul de pictura de la Clubul Elevilor. Aşa l-am cunoscut pe domnul prof. Doru Boteanu care m-a învăţat multe lucruri noi ce mi-au folosit la dezvoltarea imaginaţiei şi a modului de a picta. M-a sprijinit mult trimiţându-mi desene la diverse concursuri din ţară. Aşa am ajuns să o cunosc şi pe doamna Eugenia Boteanu actuala mea profesoară de desen. Cunoscându-mi felul de a picta m-a ajutat şi am deschis o expoziţie de desene la o alta şcoală şi sper ca următoarea să o am la Muzeul Dimitrie Ghika tot cu sprijinul profesorilor mei. Îmi place să desenez foarte mult oameni in acţiune şi să folosesc culori deschise, calde iar prin culori îmi exprim veselia şi tristeţea din suflet.


Oana BÂLBÂIE


Clasa a VI-a B





„Picnic!”


Alexandra GHICAJANU


Clasa a II-a








„Zmeu”


Cristi STAN


Clasa a III-a B








atingă. Mântuitorul însuşi s-a supărat pe ucenicii care nu-i lăsau pe părinţi să Îi aducă pruncii, spunându-le: „«Lăsaţi copiii să vină la Mine şi nu-i opriţi, căci a unora ca aceştia este împărăţia lui Dumnezeu». Şi cuprinzându-i cu braţele i-a binecuvântat punându-şi mâinile peste ei” (Marcu 10, 14).


Indiferent de cultură, părinţii înţelepţi recunosc importanţa mângâierilor fizice pentru copilul lor. Acestea conferă sinceritate şi suport declaraţiei „Te iubesc!”. Copilul are nevoie de mângâiere încă de la naştere. Vă mai amintiţi cum îl ţineaţi strâns la piept încă din primele zile de viaţă?  Această nevoie nu scade pe măsură ce copilul creşte. Îmbrăţişările şi sărutările sunt absolut vitale pentru dezvoltarea emoţională sănătoasă a lui. Ele trebuie să se manifeste zilnic, necondiţionat. 


Băieţii şi fetele au în egală măsură nevoie de afecţiune fizică. Unul dintre motivele pentru care băieţii sunt mângâiaţi mai rar decât  fetele este că părinţii se tem ca aceste semne de afecţiune să nu ducă la efeminarea copilului. Este o teamă nejustificată! Realitatea este că atingerile fizice pline de afecţiune din partea părinţilor ajută copilul să îşi formeze o imagine despre sine şi o identitate sexuală mai sănătoase.


În condiţiile în care părinţii petrec mult timp la serviciu şi ajung acasă târziu şi obosiţi, este bine să se asigure că persoana care stă cu copilul este în stare să îl mângâie şi ştie că are voie să o facă. Numai o minte de adult bolnav ar putea face legătura dintre mângâierile fizice ca manifestare a iubirii necondiţionate faţă de copil şi pedofilie.  Precauţiile sunt necesare, iar frica nu trebuie să împiedice exprimarea afecţiunii. 


În concluzie, este bine să vă îmbrăţişaţi şi să vă sărutaţi în voie copilul, dar şi rudele foarte tinere sau ceilalţi copii care intră în sfera dumneavoastră de influenţă. Astfel le asiguraţi una din condiţiile unei dezvoltări sănătoase.


Prof. pedagog,


Lidia ADAM





�





Ne propunem ca fiecare număr al revistei noastre să conţină o secţiune concepută special pentru dumneavoastră, părinţii. Noi, dascălii, considerăm că se cuvine să purtăm dialog permanent cu cei care ne-au lăsat în grijă cea mai importantă contribuţie personală la dezvoltarea umanităţii, copiii. Dialogul pe care îl propune rubrica de faţă nu presupune nici pe departe oferirea de sfaturi despre cum să vă creşteţi copiii. Nici educaţia care se realizează în şcoală nu este o oferire de sfaturi. Vrem să realizăm un schimb de opinii şi să ne sprijinim reciproc, pentru ca împreună să găsim cea mai bună cale de a-i pregăti pe copii pentru viaţa adultă. 


Pentru că dialogul despre care am tot pomenit nu înseamnă rigiditate, formatul rubricii noastre este unul flexibil. Dumneavoastră, părinţii, sunteţi invitaţi să vă exprimaţi opiniile, sugestiile, experienţele, eventualele nemulţumiri legate de educaţia copiilor dumneavoastră. Toate gândurile exprimate vor constitui repere pentru numerele viitoare ale revistei noastre.


MÂNGÂIERILE FIZICE –


LIMBAJ DE IUBIRE A COPIILOR


Familia este prin excelenţă mediul în care copilul primeşte şi oferă dragoste, iubeşte şi este iubit. Într-o carte apărută recent şi în limba română, doi specialişti americani descriu „Cele cinci limbaje de iubire ale copiilor”, acesta fiind şi titlul cărţii. Mângâierile fizice sunt primul limbaj, de care ne vom ocupa şi noi în continuare. Celelalte patru limbaje de iubire vor fi prezentate în numerele viitoare ale revistei.


Îmbrăţişările şi sărutările sunt cele mai dese forme de exprimare ale acestui limbaj. Nu sunt singurele: un tătic, de exemplu poate să-şi arunce în sus copilul şi să-l prindă, acesta fiind tot un mod de exprimare a mângâierilor fizice. 


Copiii au nevoie să fie mângâiaţi, iar părinţii pot folosi acest lucru pentru a le păstra rezervorul emoţional  plin cu iubire necondiţionată. Mângâierile fizice sunt limbajul de iubire cel mai simplu de folosit, pentru că părinţii nu au nevoie de ocazii speciale sau de justificări pentru a stabili o apropiere fizică cu copilul. Chiar şi când sunt ocupaţi, este bine ca părinţii să-l mângâie uşor pe spate, pe braţ sau pe umăr, transferând astfel iubirea în sufletul copilului. 


Importanţa mângâierii copiilor nu este o noţiune modernă. Biblia ne relatează că iudeii îşi duceau copiii la Iisus pentru ca El să-i 





Pentru părinţi





Berbec (21 martie - 20 aprilie)


Sunt copii veseli, jucăuşi, neastâmpăraţi şi foarte impulsivi. Cu un temperament vulcanic si permanent puşi pe pozne, personalitate puternică, greu de modelat, exasperându-şi părinţii cu lipsa de disciplină. Nu suportă autoritatea sau bătaia, deci este recomandată blândeţea în raporturile cu ei. Au mare nevoie de afecţiune, chiar dacă nu o arată şi au o mare slăbiciune pentru spart geamuri. 





Taur (21 aprilie - 20 mai)


Sunt copii liniştiţi, cu o personalitate puternică, foarte încăpăţânaţi şi perseverenţi. Au o maturitate deosebită pentru vârsta lor încercând să imite tot ce văd la adulţi. Tânjesc după libertate şi independenţă. Au mare încredere în forţele proprii, iubesc animalele, natura, florile şi plimbările în pădure. Au o înclinaţie deosebita pentru studiu si desen. 





Gemeni (21 mai - 21 iunie)


Copii veseli şi plini de viaţă - plini de energie şi cu o curiozitate excesivă. Încep multe lucruri, dar nu le duc la bun sfârşit deoarece se plictisesc repede. Se impune o educaţie care să le dezvolte personalitatea şi puterea de concentrare. Copii sociabili şi deschişi cu talente în orice domeniu îşi aleg. Inactivitatea le este foarte dăunătoare, deci au nevoie mereu de noi jocuri care să le ţină mintea ocupată. Le place să fie şefi printre copii din faţa blocului. 





Rac (22 iunie - 22 iulie)


Copii rac sunt deosebiţi de interiorizaţi, timizi şi emotivi. Au mare nevoie de afecţiune şi tandreţe, nu suportă critica şi tensiunea. Iubesc animalele şi natura. Învaţă bine deoarece sunt foarte conştiincioşi - sunt atraşi de istorie şi filozofie. Le place să-i imite pe cei mari şi să fie în centrul atenţiei atunci când se simt bine. In rest stau retraşi de teama ridicolului. In adolescenţă devin mândrii, îndrăzneţi, chiar rebeli.


 


Leu (23 iulie - 22 august)


Copii veseli, impulsivi, cu dorinţa de a-i domina pe ceilalţi copii şi de a fi în centrul atenţiei. Au nevoie de mult spaţiu pentru a se juca şi nu suportă să fie închişi undeva. Copii inteligenţi, cu foarte multă energie şi o personalitate puternică. Greu de modelat, nu suportă critica, mai ales faţă de ceilalţi copii. Orgolioşi şi mândri, simpatici şi afectuoşi, generoşi şi, uneori, timizi, au un farmec irezistibil. 


Fecioara (23 august - 22 septembrie)


Copii născuţi în zodia Fecioarei sunt deosebit de inteligenţi, cu un ascuţit simţ critic şi analitic. Foarte suspicioşi şi cu o mare nevoie de afecţiune, deşi nu o arată din mândrie. Învaţă foarte bine fără să fie impulsionaţi. Sunt timizi şi retraşi faţă de ceilalţi copii. Atraşi de matematica, ordine şi disciplina. 





Balanţa (23 septembrie - 22 octombrie)


Copii născuţi în zodia Balanţei au un farmec deosebit şi sunt foarte calmi şi liniştiţi. Urăsc violenţa, agresivitatea şi tonurile ridicate. Ştiu să speculeze slăbiciunile atunci când cer ceva. Iubesc animalele şi natura în mod deosebit. Sunt veşnic nehotărâţi şi indecişi atunci când au de luat hotărâri. Nu este bine să fie foarte răsfăţaţi, deoarece vor ajunge la un comportament tiranic faţă de cei din jur. Sunt foarte generoşi şi buni, cu o puritate sufletească deosebită.


 �Scorpion (23 octombrie - 21 noiembrie)


Copii născuţi sub zodia Scorpionului sunt foarte neastâmpăraţi şi greu de modelat, datorită personalităţii foarte puternice pe care o au. Trebuie trataţi cu blândeţe şi cu multe explicaţii pentru a-i conduce pe drumul cel bun. Au un spirit de independenţă foarte dezvoltat şi nu acceptă agresiunile şi impunerile. Foarte inteligenţi şi intuitivi, curioşi, vor învăţa bine şi vor ajunge unde îşi doresc datorită spiritului de perseverenţă deosebit. 





Săgetător (22 noiembrie - 20 decembrie)


Copilul Săgetător este foarte vesel, dinamic, cu un farmec deosebit. Nu suportă programele rigide şi orice constrângere îl afectează. Buni elevi, inteligenţi, curioşi, atraşi de tot ce este nou şi de aventură. Atraşi de cărţi şi S.F. Iubesc animalele. Dacă nu li se explică foarte clar ce se cere de la ei vor reacţiona impulsiv şi dur. Le plac replicile directe şi ironice. Foarte vioi şi zburdalnici, firi artistice, prietenoşi, înţelepţi, deosebit de altruişti cu ceilalţi. 


�Capricorn (21 decembrie - 19 ianuarie) 


Copii născuţi în zodia Capricornului sunt foarte inteligenţi şi miloşi. Deosebit de altruişti, cu aptitudini pentru studiu. Harnici, curaţi, cinstiţi, fricoşi, timizi şi retraşi uneori. Iubesc animalele şi natura în mod deosebit. Au tendinţe spre pesimism şi deprimare având mare nevoie de afecţiune şi de încurajare pentru a fi mai vioi şi expansivi. Ordonaţi, conştiincioşi, învaţă bine şi sunt ascultători dacă ştiţi să le explicaţi în detaliu problemele. 





Vărsător (20 ianuarie - 18 februarie)


Copii născuţi sub zodia Vărsătorului sunt foarte ciudaţi, dificili, dar şi liniştiţi, frumoşi, inteligenţi. Au tendinţe de introvertire şi izolare faţă de ceilalţi. Iubesc foarte mult animalele şi natura. Atraşi profund de tot ce este nou, misterios, ciudat. Au o mare sete de cunoaştere şi sunt excesiv de curioşi. Învaţă bine, sunt foarte blânzi şi altruişti. 


�Peşti (19 februarie - 20 martie)


�Copii născuţi în zodia Peştilor sunt copii veseli, sociali, uşor de crescut şi de educat. Timizi, retraşi, sunt foarte uşor de impresionat şi influenţat. Memorie excelentă, aptitudini pentru studiu deosebite, iubesc foarte mult câinii şi florile. Atraşi de natură şi mari gurmanzi. Spirit de dreptate foarte puternic dezvoltat. 





HOROSCOPUL COPIILOR�
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CALENDARUL


de desfăşurare a testelor naţionale organizate în vederea accesului absolvenţilor clasei


a VIII-a în clasa a IX-a a anului şcolar 2006-2007








15 - 26 mai 2006 Înscrierea candidaţilor





9 iunie 2006 Încheierea cursurilor pentru elevii claselor a VIII-a





19 iunie 2006 Limba şi literatura română – test scris





20 iunie 2006 Limba şi literatura maternă – test scris





21 iunie 2006 Matematica - test scris





22 iunie 2006 Istoria românilor sau Geografia României – test scris





25 iunie 2006 Afişarea rezultatelor (până la orele 16) şi depunerea contestaţiilor (orele 16 – 20)





26 – 28 iunie 2006 Rezolvarea contestaţiilor





29 iunie 2006 Afişarea rezultatelor finale (până la orele 16)








Zilele acestea a avut loc Concursul interjudeţean de Matematică „SPERANŢE”. Ca în fiecare an, şi Şcoala Dimitrie Ghica a avut reprezentanţi care s-au comportat meritoriu.





Concursul internaţional de proiecte WEB DOORS TO DIPLOMACY este în plină desfăşurare. Colegii noştri dintr-a VII-a B– realizatorii proiectului – aşteaptă cu nerăbdare ziua de 23 mai când se vor publica rezultatele. Le dorim succes. Proiectul lor poate fi vizualizat la adresa:


� HYPERLINK "http://laviniav.lx.ro/comanestidoorstodiplomacy/index.htm" ��http://laviniav.lx.ro/comanestidoorstodiplomacy/index.htm�





Pe data de 27 aprilie a.c. a avut loc o activitate de ecologizare a zonei din jurul Şcolii Dimitrie Ghica. La aceasta activitate au participat toţi elevii şcolii noastre. Propunerea a venit din partea conducerii şcolii, mai precis din partea d-nei. director Magdalena Juncu. Sperăm că de acum înainte vom şti să păstrăm curăţenia!!!





Pe data de 13 mai a avut loc Concursul Naţional „Mihai Eminescu” Concursul a fost organizat de revista Convorbiri didactice. Din şcoala noastră au participat 4 elevi. S-au obţinut: menţiuni:  Emanuela Spoeală, Ana Maria Mazilu; Premiul al III-lea la Campionatul de Ortografie - Ana Maria Mazilu. Elevele .  Diana Turnea, , Ozana Petraru au primit diplome de participare.





Elevele Diana Turnea şi Ana Maria Mazilu participă la Concursul Naţional Tinere Condeie - Bacău şi la Concursul Naţional Autori: Copiii!- Iaşi 


Ozana PETRARU


Clasa a VI-a B





INFO





In cadrul Securităţii am prezentat: metodele de securitate: internaţională, naţională,cibernetică, pe aeroporturi, reprezentanţi ai  securităţii şi factori de risc pentru securitate. La terorismul cibernetic principalii factori de risc sunt viruşii şi viermii. O soluţie pentru stoparea terorismului cibernetic o reprezintă antiviruşii.


La capitolul Arme de distrugere în masă sunt prezentate: diverse tipuri de arme nucleare: ”Grăsuţul”si „Băieţelul”, bombe cu hidrogen, arme biologice, boli care derivă din efectele  acestor arme, mari dezastre nucleare precum cel de la Cernobâl, Hiroshima şi Nagasaki, dar şi despre inventatorii bombei atomice şi bombei cu hidrogen. Motto-ul acestui capitol sunt vorbele unuia din piloţii de pe Enola Gay, aeronava dine care s-au aruncat bombele asupra oraşului Hiroshima. In cel cincilea capitol „Noi suntem viitorul” sunt prezentate idei pentru îmbunătăţirea vieţii şi câteva desene făcute de copii  cu vârste cuprinse între 5 si 10 ani. Pe prima pagina a proiectului sunt prezente încurajării adresate noua de către oficialităţile şcolii, oraşului şi judeţului.


Rezumatul proiectului nostru este sub forma unei compuneri şi poartă denumirea de Project narative. In decursul a cinci luni jumătate am muncit pentru a termina proiectul şi acum suntem in faza finala, cea a jurizării. Sperăm  să obţinem un loc meritoriu, deşi ne-am dori din tot sufletul premiul cel mare! Lăsaţi-ne să deschidem o Uşă spre Diplomaţie! Let’s peace!





Proiectul nostru








Alexandru PRISTAVU, Sergiu BANU, Răzvan NĂSTASĂ


Clasa a VII-a B
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CÂNTEC DE PACE





Cânt cântecul meu de pace


Pentru acest bătrân continent, Europa,


Pentru neamul meu românesc


Şi pentru toţi ce asemeni cu mine.


Cânt cântecul meu de pace


Pentru întreaga lume, 


Pentru bucuria copiilor,


Fiindcă eu ştiu


Că numai sub cerul senin ei pot creşte.


Cânt cântecul meu de pace


Pentru oameni şi pentru


Lumea mea de mâine


Ce-o numesc EUROPA.








Premiul I la Concursul „ Europa mea”
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Menţiune


Concurs naţional


„Mihai Eminescu”-2006





Premiul al III-lea


Campionat de ortografie, Bacău - 2006





PORTRETUL UNUI OLIMPIC





�





Emanuela SPOEALĂ – elevă în clasa a V-a A promite de acum să devină o campioană olimpică. Deşi este abia în primul an al învăţământului gimnazial, a participat deja la două concursuri de Limba şi literatura română. Este vorba despre Olimpiada de limba şi literatura română unde a obţinut o menţiune şi despre Concursul naţional „Mihai Eminescu” al revistei Convorbiri Didactice din Bacău la care a obţinut, de asemenea,  menţiune.


	Rezultatele obţinute de Emanuela ne îndreptăţesc să credem că în anii următori că ea va deveni o certitudine olimpică.


Prof. Teofana Lavinia VĂRĂREANU





Emanuela SPOEALA


Clasa a V-a A





�





Europa casa mea





	M-am născut in Europa, un continent care m-a primit cu toata dragostea lui. Europa este un continent minunat  în care îţi găseşti liniştea.           	Soarele îşi aruncă privirea strălucitoare asupra bătrânului continent, cuprinzându-l cu fiecare rază de soare care mângâie duios pământul. 


Nu a exista un loc mai profund înfiripat în mine precum Europa. Întreg universul nu cuprinde un tărâm atât de magnific precum casa mea: Europa.


Aici în mijlocul acestui continent, în inima întregii lumi se afla pocalul iubirii sincere şi al fericirii.


Printre şirurile munţilor, care par nişte falnice turnuri, apar mlădioasele coline, netedele câmpii şi şerpuitoarele ape, care aşează paradisul în mijlocul casei. Clădirile imense construite de oameni înfrumuseţează priveliştea. Oamenii din Europa sunt oamenii cu sufletul curat şi bun. Europa este locul care îţi alină durerile sufleteşti şi te sfătuieşte întotdeauna ce să faci. Orice om este primit cu prietenie în Europa.


Doar aici, în Europa te simţi ca acasă, şi un sentiment neomenesc îmi strigă în suflet: 


Europa, casa mea! 





Premiul I


eseu literar


Concursul „Europa Mea”





Spring Day – 2006


Şi noi suntem Europeni! 
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SPRING DAY -2006 este unul dintre proiectele internaţionale la care am participat în calitate de coordonatori zonali. S-au organizat la nivel local: concursul de desen „Culorile Europei”; concursul de creaţie literară şi de  eseuri „Europa Mea” De asemenea, au avut loc, pe 9 Mai, la Clubul Copiilor manifestări artistice ale instituţiilor implicate ca partenere. A fost organizată o dezbatere cu tema „Şi eu sunt cetăţean al Europei” condusă de doamnele prof. Elena MAIDANIUC (Şcoala nr. 7) şi Iustina UNGURAŞ. Au participat dna. prof. Angela STERPU – inspector şcolar pentru Integrare Europeană, dl. ing. Nicolae CIOCAN- viceprimarul oraşului, directori ai unităţilor şcolare din oraş şi cadre didactice din Comăneşti, Moineşti şi Asău, invitaţi din domeniul economic, financiar, social etc.


Scrisoarea adresată nouă de dna. Marcela Maidaniuc- prof. la Istituto Statale di I.S.A. Olivetti, Ravena, Italia, a completat de minune activitatea noastră. 


Proiectul a beneficiat de sprijinul ISJ Bacau şi, în mod deosebit, de cel al Primăriei Oraşului Comăneşti prin dl. ec. Viorel MIRON- primarul oraşului.


La programul artistic „Unitate în diversitate” şcoala noastră s-a prezentat în faţa publicului cu formaţia corală condusă de dna. prof. Camelia Garai, dansuri populare – inv. Mariana Olteanu, recitatori şi echipa de dans sportiv (marjorete) condusă de dna. prof. Anastasia TOFAN.


Manifestarea s-a bucurat de o largă audienţă, fiind prezentată în ziarele judeţene, iar raportul spring a adus recunoaşterea activităţii desfăşurate de noi prin obţinerea Cerificatului Spring Day al Consiliului Europei.


Director,


Magdalena JUNCU	      Coordonator proiect,


Teofana Lavinia VĂRĂREANU
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Sunt născută în România, în Comăneşti. Am învăţat la Şcoala nr. 7 şi la Liceul Comăneşti. Părinţii mei locuiesc şi acum în oraşul acesta iar mama este chiar profesoară la Şcoala nr. 7. Acum locuiesc în Italia şi sunt profesoară de Limba Engleză într-un liceu din Italia. Am decis să vă scriu pentru ca eu cred cu tărie că tinerii din Comăneşti sunt tot atât de europeni ca orice alt cetăţean al UE. Şi mai cred în integrarea României în 2007. Dar aş vrea să vă spun cum este să fii profesor român într-o ţară străină: 


Experienţa într-o altă ţară europeană poate fi benefică pentru oricine şi vă pot spune că m-a ajutat enorm pentru că acum înţeleg mai bine ce înseamnă multiculturalitate. Am o clasa "multiculturală" cu copii din România, Macedonia, Kenya, USA, Italia, Rusia.


Lecţiile le încep întotdeauna pornind de la ideea unităţii în diversitate, pentru că nutresc convingerea că este foarte important că tinerii noştri să înţeleagă acest concept. Copiii de aici cresc şi învaţă la fel ca alţii din alte ţări şi trebuie să fim conştienţi că ei vor fi viitorul Europei.  De aceea, chiar dacă în Italia în ultimii ani, numărul emigranţilor a crescut enorm, eu, alţii încercăm,  cu ajutorul limbilor străine să construim "poduri între culturi". 


Şi aş mai vrea să pot construi acum un pod către voi pentru că mi-e tare dor de oraşul meu….


Cu prietenie,


Marcela MAIDANIUC �Istituto Statale di I.S. A.Olivetti


Ravena





SPORT ŞI…
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Activitatea sportivă din şcoala noastră a repurtat în anul acesta succese deosebite, Prin faptul că s-a reuşit participarea echipajelor noastre sportive la competiţii de gen pe care le-am desfăşurat atât la nivelul şcolii dar şi al localităţii.


	Un succes deosebit l-a avut elevul Răzvan LUPU din clasa a VIII-a A către la Campionatele Naţionale de Copii şi Juniori QWAN-KI-DO desfăşurat la Iaşi a obţinut locul I şi titlul de Campion naţional prin Clubul „Phoenix” din Moineşti.


	Echipa de dans sportiv (marjorete), echipa înfiinţată în acest an şcolar, a obţinut la concursul orăşenesc „Cupa Mărţişorului”  trofeul şi Locul I.


	În cadrul concursului local de cros, contând pentru campionatele naţionale şi judeţene de profil, elevul Alexandru Boşlovanu a obţinut Locul I şi dreptul de a participa în etapele superioare.


	Tot un succes deosebit este şi faptul că echipa de fotbal a şcolii noastre a obţinut Locul al II-lea pe oraş.


	Considerăm că aceste rezultate contribuie la întărirea prestigiului unităţii noastre şcolare.


Prof. Anastasia TOFAN





Locul I cros – pe localitate


Alexandru BOŞLOVANU clasa a VII-a B








Răzvan LUPU – clasa a VIII-a A


Locul I – Song Dau şi Campion Naţional QWAN-KI-DO





Locul al II-lea pe localitate


Echipa de fotbal a Şcolii Dimitrie Ghica
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MUNCĂ !





�





Diploma de participare la Concursul Interjudeţean de matematică „Speranţe” Comăneşti 2006
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