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Cuvânt înainte
Motto:
          “ Menirea firească a şcolii nu e să dea învăţătură, ci să deştepte cultivând destoinicirile intelectuale în inima copilului, trebuinţa de a învăţa toată viaţa. “
(Ioan Slavici)

În pas de toamnă, cu sclipire în priviri şi în suflete, ne îndreptăm cu drag spre un nou început şi deschidem cu bucurie paginile unei noi publicaţii – revista “Condeie didactice ” . Ne regăsim în ea  şi ne dorim ca prin această încercare frumoasă  să ne înţelegem preocupările şi să ne apropiem interesele.

Publicaţia cuprinde o suită de materiale ce se constituie într-o oglindă  a activităţilor şi a diverselor preocupări ale cadrelor didactice…aşa că, dragi cititori, indiferent de vârstă, vă rugăm să pătrundeţi cu indulgenţă în paginile acestei reviste.

Cu delicateţe , cu spontaneitate şi gând curat, dar şi cu seriozitatea unui dascăl dedicat meseriei vrem ca de la număr la număr să înflorim şi să facem paginile revistei mai interesante, mai atractive, iar cei ce scriu să fie cât mai mulţi.

Această primă apariţie ne oferă plăcuta reîntâlnire în cuget a profesorilor care s -au hotărât să-şi consemneze elemente şi aspecte semnificative ale muncii şi vieţii lor în pagini care să dureze şi dincolo de hotarul clipei.


Revista “Condeie didactice ” se vrea o imagine concludentă a dascălului încrezător că poate transmite lumini către “înalt”. 
Prof. coordonator, Sanda Ana-Maria
Personalitatea didactică
                                        Prof. Diaconu Maria-Crina
Liceul Tehnologic “Duiliu Zamfirescu” , Dragalina

În şcoală, accesul elevului la o bună învăţare – o învăţare inteligentă, creativă şi formativă – depinde în general, de factura modelului instructiv-educativ. Şi cum în structurile modelului, profesorul ocupă poziţia centrală, putându-se afirma că personalitatea didactică se instituie ea însuşi în poziţia de sursă, dar nefiind unica, a succeselor sau eşecurilor elevului în procesul învăţării şi în procesul dezvoltării sale prin învăţare.


Pentru unii autori cea mai importantă caracteristică a comportamentului didactic o constituie tactul, vocaţia, care se defineste prin „a te simţi chemat, ales pentru aceasta sarcină şi apt de a o îndeplini” (R. Hubert, 1946); pentru alţi autori competenţa didactică presupune diferite însuşiri afective, morale şi caracteriale (R. Hubert, Şt. Bârsănescu). Desigur toate aceste însuşiri psihomorale, precum şi altele, precum cele de ordin fizic sau intelectual, se includ în structura competenţei didactice.

Personalitatea didactică este expresia raportului dintre un cuantum de trăsături psihoindividuale şi anumite cerinţe de rol specifice. O primă caracteristică ar fi pregătirea de specialitate a profesorlui. Aceasta arata cât de competent este profesorul pe direcţia uneia sau alteia din obiectele de învăţământ, structuri morale, estetice, filozofice, culturale, ca indicator al măsurii în care profesorul este format ca om; aspectul şi cultura mimicii, a gesturilor şi acţiunilor fizice, a modurilor de comunicare, prin care interacţionează nemijlocit cu elevii.


Aptitudinea, competenţa didactică, este o sinteză de factori interni şi externi, înnăscuţi şi dobândiţi, naturali şi sociali. Întrucât activitatea este generatoare de aptitudini şi capacităţi, înseamnă că acestea pot fi influenţate, modelate şi chiar construite prin intermediul organizării modalităţilor de însuşire a componentelor şi tehnicilor activităţii, adică prin procesul de învăţare dirijată.


Vorbind de competenţe psihopedagogice nu putem trece peste rolul determinant al unor factori psihologici generali care duc la existenţa acestor competenţe. Dintre aceştia am putea  vorbi de : potenţialul individual, flexibilitatea mentala, raţionamentul abstract, concentrarea şi mobilitatea atenţiei, memoria imediată, comprehensiunea. Alaturi de aceşti factori generali psihologici am mai putea vorbi şi de factori de personalitate care determină acest tip de comportament: inteligenţa, stabilitatea emoţională, perspicacitatea, independenţa, controlul, tensiunea, etc. Contribuţia acestor factori este evidenţiată şi de Pantelimon G., în cercetarea sa asupra competenţelor didactice.


Raportată la personalitatea educatorului, dimensiunea aptitudinală apare astfel ca un instrument special, care înlesneşte demersul de transmitere a cunoştinţelor şi de influenţare a elevilor. Vorbim în acest caz atât de aptitudini pedagogice generale, cât şi de aptitudini obiectuale, adică de aptitudini pentru predarea diferitelor obiecte de învăţământ.


Luând în discuţie toate aceste date despre competenţele pedagogice, despre aptitudinile necesare unui cadru didactic putem concluziona că eficienţa învăţământului este strâns legată de măiestria pedagogică a profesorului, concretizată în stilul activităţii, sau de comunicare cu elevii. Celebrul naturalist, Buffon, a lansat nu mai puţin celebra propoziţie „stilul este omul”, subliniind caracterul profund uman şi personal al acestui construct de personalitate. Stilul se află în interiorul personalităţii, este subiectiv şi depinde foarte mult de firea individului, de temperamentul şi aptitudinile sale, de specificul său personal.


În urma incercării de sinteză a cercetărilor întreprinse până în prezent asupra condiţiilor în care predarea poate  înlesni realizare obiectivelor educative propuse elevilor, s-au formulat mai multe teze în legătură cu caracteristicile, implicit competenţele unui profesor eficient. Se poate vorbi astfel de o competenţă profesională a cadrelor didactice. 


Prin competenţa profesională a aducatorilor din învăţământ se poate înţelege acel ansamblu de capacităţi cognitive, afective, motivaţionale şi manageriale care interacţionează cu trăsăturile de personalitate ale educatorului, conferindu-i acestuia calităţile necesare efectuării unei prestaţii didactice care să asigure îndeplinirea obiectivelor proiectate de către marea majoritate a elevilor, iar performanţele obţinute să se situeze aproape de nivelul maxim al potenţialului intelectual al fiecăruia.(Jinga, Istrate, 2001).


Funcţia didactică a profesorului se exprimă prin îndeplinirea statutului de model, partener, sfătuitor. Ea se îndeplineşte prin crearea unei atmosfere generale de securitate şi încredere în clasa, prin încurajarea succeselor fiecărui elev, prin crearea unui flux de simpatie între profesor şi elevi. Dimpotrivă, provocarea unei atmosfere de neîncredere şi suspiciune are ca efect retragerea şi resemnarea elevilor, apariţia marginalilor, agresivitatea umană. Indiferent de specialitatea sa, un profesor care utilizează etichetarea şi ironizarea elevilor ca metode didactice nu poate obţine decât antipatie şi refuzul participării la efortul comun. A educa, alături de a instrui, înseamnă, pentru profesor: folosirea unor metode care să formeze elevilor atenţia pentru munca independentă, să dezvolte virtuţi sociale, să întărească includerea elevilor în propria valoare, ajutându-i să-şi găsească identitatea. A educa înseamnă a-ţi desfăşura activi​tatea sub semnul unor categorii morale, consiliindu-i pe elevi să ia distanţă critică faţă de atitudinile şi performanţele proprii, dezvoltându-le aptitudinea de a stabili contacte pozitive şi de a analiza critic propriile prejudecăţi.


Prin dăruirea cu care îsi exercită atribuţiile, prin cunoştinşele şi competenţele sale, prin modul în care structurează în ansamblu intervenţia educativă, profesorul, influenţează hotărâtor elevul, sub toate aspectele personalităţii sale. 


După cum am văzut, atât rolurile pe care profesorul le îndeplineşte cât şi dimensiunile personalităţii profesorului, care-şi pun amprenta pe eficienţa intervenţiilor sale educative, sunt de o importanţă deosebită pentru formarea personalităţii elevilor săi, viitori membri ai societăţii, depăşind în importanţă chiar formarea academică pe care o conferă însuşirea disciplinei predate.       Disciplina predată de fiecare profesor işi are importanţa ei în formarea pentru profesie şi viaţa a viitorului absolvent.

Fiind vorba de efecte negative atât de pregnante, am considerat oportună studierea fenomenului şi mai ales a existenţei acestuia în cadrul  unităţii în care îmi desfăşor activitatea.
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PLEDOARIE PENTRU LECTURĂ
 
 
Prof. Sanda Ana-Maria
Şcoala Gimnazială „Mircea Nedelciu”, Fundulea
 Motto:
„Carte frumoasă, cinste cui te-a scris
Încet gândită, gingaş cumpănită;
Mâinile mele, care te-au deschis.” (T. Arghezi)

Lumea se schimbă cu o rapiditate extraordinară, mass-media pătrunde în viaţa fiecăruia dintre noi, copleşindu-ne prin informaţie, comunicaţia este rapidă, prin telefon, internet sau fax. În asemenea condiţii, nu este chiar de mirare când unii dintre elevi, şi nu numai, se întreabă la ce bun o ora de limba şi literatura română, un dascăl care predă aceeaşi gramatică cu norme rigide, un profesor care să-i trimita să citească pe Eminescu, Creangă, Sadoveanu sau Preda, torturându-i 50 de minute cu lucruri care, aparent, s-ar putea să nu le folosească niciodată.

Răspunsul nu este simplu, căci activitatea de educaţie a profesorului de limbă şi literatură româna este un factor de gândire şi de simţire, de modelare a sufletului şi  pe lângă achiziţiile din programa şcolară, manuale şi cărţi, elevul este ajutat de profesor să-şi formeze comportamente noi, adecvate pentru manifestarea creativităţii, iniţiativei şi complexităţii personalităţii sale, pentru ca tânărul educat să devină un reper al comunităţii căreia îi aparţine.

Cred că progresul şcolar este determinat de ce face, cum face profesorul de limbă şi literatură română şi, bineînţeles, de ce vor şti să facă elevii săi. Profesorului îi revine sarcina dificilă de a forma la elevi, în primul rând, deprinderea de a citi, pentru că lectura este singura cale de adaptare, oferind posibilitatea de dezvoltare interioară şi spirituală.
Învăţarea limbii şi literaturii române în şcoală este o cale importantă de formare şi autoperfecţionare, stimulând memoria, imaginaţia, gândirea. Lectura înseamnă explorarea unui univers nou, confruntarea de idei, modele de urmat, repere, asumarea de atitudini.
În învăţământul primar şi gimnazial, lectura în clasă este foarte importantă deoarece prin ea se realizează atât dobândirea unei experienţe psihointelectuale, cât şi educaţia şi instrucţia elevilor. Aceştia  vor înţelege că lectura este un act esenţial al existenţei  şi realizării operei literare, ca rezultatal coparticipării cititorului la semnificaţia mesajului artistin încorporat în operă.

Actul lecturii are la bază un fond  cultural, emoţional şi comportamental care diferă de la un receptor la altul, ceea ce presupune o pregătire a elevului pentru a recepta textul literar.profesorul  trebuie să-l atragă, să-i cultive gustul pentru lectură, prezentând verbul a citi ca pe un act cultural obligatoriu, de educaţie ce se desfăşoară într-o perioadă îndelungată de timp prin abordarea unor texte diverse.

Obligativitatea, superficialitatea, renunţarea, modul de a gândi astazi nu mai citeşte nimeni, sunt atitudini aculturale, nepedagogice care fac ca relaţia profesor-literatură-elev să se transforme într-o convenienţă, cu un efect negativ asupra celui din urmă.

Receptarea textului literar înseamnă şi predarea normelor ortoepice şi ortografice ale limbii române, acestea aflându-se în raport de reciprocitate, în sensul că ortografia fixează grafic ortoepia sau că imaginea scrisă a cuvântului, corectitudinea lui influenţează stilul. Profesorul de limbă şi literatură română trebuie să analizeze textul împreună cu elevii printr-o confruntare a greşelii cu norma, prin fixarea variantei corecte cu ajutorul unor exemple adecvate de cunoaştere, caracterizare, grupare, motivare, disociere, în scopul formării deprinderilor corecte.

Studierea limbii şi literaturii române în şcoală oferă posibilitatea de a solicita ortografia şi ortoepia în interpretarea operei literare, în multe cazuri acestea determinând stilul şi individualizarea unor personaje sau relevând intenţionalitatea scriitorului de a exprima o idee, un anumit mesaj. Lectura este una dintre căile importante de formare, îmbogăţire şi de nuanţare a vocabularului elevilor, de aceea profesorului de limbă şi literatură română îi revine obligaţia de a cunoaşte ce şi cât citesc elevii, de a orienta lectura acestora. Programa oferă posibilitatea stabilirii unei bibliografii obligatorii, de referinţă, pe care elevii trebuie să o parcurgă pentru a-şi forma o cultură generală, pentru a-şi  educa gustul şi simţul estetic. În cadrul orei de literatură, profesorul are posibilitatea de a analiza textele literare într-o discuţie liberă, necoercitivă, dezvoltând la elevi simţul de observaţie şi analiză, stabilind etape şi nivele de lectură ale înţelegerii unui text, vocabularul necesar exprimării observaţiilor, punctelor de vedere. Profesorul de limbă şi literatură română trebuie să urmărească pe termen lung, prin obiective educaţionale concrete,  formarea deprinderilor, a instrumentelor de lucru.

Sunt convinsă că ora de limbă română înseamnă comunicare literară, presupunând un om şi o carte. Cartea nu este un spaţiu sec, închis, ci o lume spirituală, o punte între autor şi cititor. Lectura nu este numai un act de manifestare a operei, ci şi un proces de valorificare. Credinţa mea este că literatura nu se predă ca o împărţire a materiei pe secvenţe ordonate, ea presupune, în primul rând, lectură. Cultivarea deprinderii de a citi trebuie să ajungă pâna intr-acolo încât lectura trebuie să ajungă o necesitate cotidiană, de aceea trebuie încurajat în a citi cât mai divers, în a-şi exprima opiniile. Eşecul în cazul literaturii înseamnă semialfabetizare, ignoranţă, căci lectura nu poate fi înlocuită nici de internet, nici de film, presa, radio sau televiziune.

De ce pledez pentru calitatea şi eficienţa orelor de limba şi literatura română şi pentru lectură? Tocmai pentru că nu vreau ca generaţiile următoare să fie ignorante, pentru că vreau ca tinerii de mâine să fie comunicativi şi înţelegători, bogaţi spiritual şi capabili să se integreze în societate.
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De ce se face matematica?

-studiu de specialitate-
       Prof. Badea Florina Iuliana
Şcoala Gimnazială Vulpeşti

Iată o întrebare pe care probabil oamenii şi-o pun cu diferite scopuri. Singurii care nu-şi pun această întrebare sunt cei care fac matematica. Ei încearcă doar să răspundă la întrebare , atunci când li se pune. O atitudine posibilă si cea mai comodă pesemne faţă de matematică este indiferenţă. Nu cere fonduri nici pentru susţinere nici pentru combatere şi mai mult nu cere profesionişti în arta de a demonstra că ceva este extrem de util sau periculos de util. Faptul că se face matematica este un lucru mai presus de orice dubiu. Este foarte greu astăzi să se facă o distincţie absolută între matematica pură (sau teoretică) şi aplicată. Domenii ale matematicii care păreau intangibile la presiunea unor necesităţi practice au coborât în lumea reală a fenomenelor fizice, chimice sau în vâltoarea unor procese tehnologice. În acelaşi timp, ramuri de matematica născute efectiv din practică au devenit teribil de teoretizate, manevrând o cantitate impresionantă de instrumente şi idei de matematica pură. E cazul , de exemplu, al teoriei probabilităţilor, statisticii matematice, combinatoricii etc. Alături de această matematica,pe care din obişnuinţă o numim superioară, există un impresionant corp de cunoştinţe matematice care formează aşa-zisă matematica elementară. Este această matematica necesară? 
Probabil că un cor de glasuri ar strigă la unison: fără de îndoială că da. Motivele acestei unanimităţi pot fi diferite. Spiritele pragmatice  pot aruncă următorul argument: de vreme ce această matematica intervine cu deosebire că prag de trecut la diferite concursuri, în calea carierei noastre, n-avem ce face, trebuie să ne obişnuim cu această matematică. Alţii pot argumenta  mai serios, arătând nebănuitele aplicaţii ale acestor cunoştinţe de matematica în domenii foarte diverse: în geometria sintetică , în teoria mecanismelor plane, teoria numerelor,  în proiectarea roţilor dinţate şi în proiectarea statistică a experimentelor industriale, teoria funcţiilor reale, la descrierea unor fenomene fizico-chimice,că să nu mai vorbim de trigonometria plană în topografie şi geodezie. 
Teoria  matricilor care pe vremea lui Cramer era mai mult că sigur matematica superioară e astăzi în mod necesar mânuită de inginerii din domeniul electrotehnicii că un bun de fiecare zi. Cel mai la îndemână argument este acela că însăşi în România matricile şi determinanţii ocupă un întreg manual pentru învăţământul liceal. 
Algebră,trigonometria şi elementele de analiză matematica sunt cele mai uzuale şi mai productive instrumente în cercetarea industrial modernă. Ele conduc frecvent la rezultate de cea mai mare importantă practică.

Ţiganiada de Ion Budai-Deleanu
-operă barocă-
-studiu de specialitate-

                                                                  Prof. Dragomir Diana-Oana

                                                                   Liceul Tehnologic Costeşti, Argeş

             În cadrul pleiadei de mari cărturari pe care istoria noastră literară a definit-o expresiv sub numele de Şcoala Ardeleană, Ion Budai- Deleanu ocupă un loc de frunte, fiind un reprezentant important al acestei mişcări literare. În literatura română, Ţiganiada e numele celui mai de seamă monument baroc, afirmaţie cât se poate de corectă susţinută de întreaga structură şi compoziţie a poemului.

Cursul evenimentelor înaintează într-o amplă evoluţie, ce conferă construcţiei măreţie epopeică. În cele doisprezece cânturi se îngrămădesc o serie de întâmplări ce alcătuiesc eposul eroicomic al poemului. După cum putem observa, poemul e alcătuit din nuclee, din fragmente alăturate după un plan bine stabilit. Lumea din Ţiganiada e văzută ca fenomene scindate în părţi contrarii. Tocmai aceste episoade multiple şi disparate creează aparenţa de unitate epopeică.

Epopeea are un caracter labirintic, personajele se pierd în evenimente, iar la sfârşitul operei, cititorul avizat va descoperi prin acest labirint baroc mari valori poetice, imagini, metafore, alegorii, portrete.

Budai- Deleanu îşi construieşte opera printr-un permanent joc între a dezvălui şi a ascunde, metodă folosită şi de Cantemir în Istoria Ieroglifică. Dacă în opera cantemiriană, sub masca animalieră îi puteam descoperi pe contemporanii autorului, în Ţiganiada, prin ţigani, trebuiesc înţeleşi şi alţii, carii tocmai aşa au făcut şi fac, ca şi ţiganii oarecând. Întreaga acţiune este o alegorie.
Poetul însuşi, pentru motive întemeiate a găsit de cuviinţă să se ascundă sub un nume fals, Leon Dianeu sau Leonachi Dianeu, care prin anagramă dă Ion Deleanu. La rândul său, Mitru Perea nu este decât transfigurarea prin anagramă a numelui Petru Maior. Preferinţa pentru jocurile de nume cifrate mai este vizibilă şi la numele comentatorilor din subsolul paginii: Erudiţian, Filologos, Musofilos, Criticos, Simpliţian. Notele de subsol se prezintă ca un comentariu al acţiunilor ţiganilor şi reprezintă cheia de descifrare a lecturii.

Tot de baroc ţine şi ostentaţia decorativă pusă în slujba unei imaginaţii în care imposibilul dat ca real este în permanenţă prezent ( tratarea raiului). În locul peisajului sălbatic, natural, este prezentă grădina ( împrumut dantesc). Ceea ce atrage atenţia este preponderenţa metaforelor culinare, raiul fiind unul gastronomic. Printre copacii cu fructe exotice şi cu covrigi spânzuraţi de ramuri, printre râurile de lapte, şipotele de rachiu, bălţile de vin, dealurile de caş şi de slănină, munţii de zaharicale, îl zărim pe Parpangel, rătăcind năuc printr-un cosmos alimentar. Decorul este spectaculos, supraîncărcat.

Opus paradisului burlesc, este iadul, prezentat ca o alegorie a păcatelor oamenilor ce-i conduc la pieire. Dracii care populează iadul sunt nişte fiinţe bizare, ce poartă marca acelei imaginaţii baroce. Satana şi diavolii ( Mamona, Asmodeu, Velial, Moloh, Velfegor) nu sunt decât o alegorie, la fel şi chinurile la care sunt supuşi păcătoşii. Această prezentare a iadului şi a raiului în imagini baroce reproduse prin dilatarea volumelor, a formelor şi a proporţiilor, prin aglomerarea de obiecte, stă sub semnul comicului şi al caricaturalului.

Universul baroc al cărţii este dominat de o confuzie generală între natural şi supranatural, între real şi imaginar. De planul real al cărţii este legată acţiunea lui Vlad Ţepeş ridicat la luptă împotriva otomanilor. Înarmarea ţiganilor de luptă şi călătoria iniţiatică a lui Parpangel ţine de planul imaginar. Zugrăvirea iadului şi a raiului amintesc de miraculosul creştin, iar Ioana Em. Petrescu e de părere că cele două spaţii sunt concepute în registru voltairian, sacrul bazându-se pe reflectări ale umanului. Miraculosul magic este prezent în poem prin vrăjile Brânduşei, iar castelul nălucit, pădurea fermecată şi cele două izvoare sunt nişte rătăciri ale personajelor ce sunt îndreptate spre un drum al nebuniei. Toate aceste întâmplări şi călătorii ale personajelor alcătuiesc o lume ca un joc, o lume haotică în care ordinea pare exclusă.

Jocul cu măşti, specific barocului, apare şi în această epopee, căci personajele poartă măşti diverse şi colorate, la fel ca şi în Istoria ieroglifică. Chiar dacă personajele sunt nişte simpli ţigani, ei avansează idei iluministe. Prin intermediul personajelor care iau cuvântul, Budai- Deleanu face o analiză critică a scăderii calităţilor omeneşti în general, dar mai ales a concepţiilor şi instituţiilor feudale.

Descrierea amănunţită şi aglomerarea tabloului sunt alte două caracteristici ale barocului. Arta zugrăvirii scenelor aglomerate, care va atinge nivelul cel mai înalt în crâncena şi sângeroasa încăierare din final, se vădeşte încă din cântecul I când ne este înfăţişat spectacolul marşului ţigănesc ( ciurari, căldărari, aurari, fierari, lingurari). Nu este o descriere statică, ci una dinamică, iar la impresia de forfotă, de mulţime pestriţă aflată în mişcare, contribuie verbele folosite la diferite moduri şi timpuri, numeralele, dar şi enumeraţia, care sporeşte şi ea senzaţia de mult şi divers. Faptele ţiganilor sunt înlocuite de vorbe, iar în cântecul al XI-lea, când are loc scena discursului, ni se prezintă o lume de iarmaroc, de bâlci al deşertăciunilor, în care domneşte haosul general.
Pe tărâmul limbajului poetic, burlescul este o invenţie a barocului, iar limbajul în Ţiganiada are o funcţie estetică de o fascinantă originalitate şi modernitate. Este de remarcat abundenţa onomatopeică, formulările de mare expresivitate, proverbele, iar oralitatea stilului provine din talentul prozatorului de a reproduce dialogurile personajelor. Ţiganii vorbesc mult şi polemizează, exprimând ideile veacului iluminist.

Ţiganiada are un plan labirintic, alcătuit din povestiri, luări de cuvânt ale personajelor, discursuri politice, inserţii în stil indirect, descântece, digresiuni. Toate aceste elemente sunt ordonate de autorul- demiurg.

Opera lui Budai- Deleanu se caracterizează prin câteva trăsături definitorii, şi anume: concepţia vieţii ca joc, prezenţa măştilor, dominanţa grotescului, viziunea dramatică a deşertăciunii şi a nimicniciei, confuzia între planuri şi amestecul lor, amplificarea ornamentală. Toate aceste trăsături pun în evidenţă caracterul baroc al epopeii.
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Teorema 1.2 (de derivabilitate dupa o direcţie): Fie 
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