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1. A ajuns ... mai cuminte decit gdina.
2. Ainchis ... in staulul oilor.

3. Are 0 ... si-i mai trebuie trei si calul.

4. Bogatul nu crede niciodatd celui sdrac, nici ... flamandului.
5. Cine ... groapa altuia, cade el in ea.

6. Copacul cu radacini adanci nu se teme de ...

7. Gura taie mai mult dect ...

8. La nevoie se cunoaste prietenul si la boala ..

9. Mai bine cu sapa in ... decit cu mana intinsa la mila.
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ACTUAL

TRECUT ŞI PREZENT - ŞCOALA CU CLASELE I-VIII 

„ION POPESCU NEGRENI” 

Şcoala cu clasele I-VIII „ION POPESCU NEGRENI” se află în centrul satului Negreni, pe malul stâng al pârâului Negrişoara, la 26 km nord-est de Slatina.

Din anul 2005 clasele primare şi două grupe de grădiniţă îşi desfăşoară activitatea într-un local nou, la a cărui inaugurare au participat reprezentanţi ai Inspectoratului Şcolar Judeţean Olt, ai Muzeului Judeţean Olt, oficialităţi locale, foşti profesori şi elevi ai şcolii, părinţi, iar elevii şcolii au prezentat activităţi artistice variate.

       Anterior construirii acestei clădiri, în noiembrie 2003, un mănunchi de suflete inimoase dădeau viaţă unei dorinţe mai vechi: aceea de a boteza şcoala cu numele marelui pictor. La această festivitate  au răspuns chemării cadrelor didactice de la Negreni invitaţi de seamă (profesori universitari, medici, artişti, inspectori şcolari, preoţi, foşti profesori şi elevi ai şcolii, reprezentanţi ai Muzeului Judeţean Olt), cinstind prin prezenţă, în acelaşi timp, personalitatea marcantă a pictorului.

Ion Popescu a urmat şcoala primară în sat, iar faptul că la numele său a adăugat numele satului demonstrează marea dragoste pentru satul natal.

Cu prospeţimea şi candoarea sufletului de copil va păstra întreaga viaţă lumina vie a satului natal, pe care l-a nemurit în corole dătătore de iubire şi speranţă, semnate discret „Negreni”. 

Din toamna anului 2001, Ion Popescu-Negreni odihneşte întru eternitate  la cimitirul de la Negreni, precum şi-a dorit, alături de cei care i-au dat viaţă.

Şcoala „veche”, în care acum învăţă clasele V-VIII şi o grupă de grădiniţă, a fost construită în jurul anului 1935, iar până în 1960 a funcţionat ca Judecătorie.

Datorită unei activităţi manageriale deosebite doamna director Mazilu Sanda Veronica a reuşit să modernizeze cele două clădiri. Şcoala a fost dotată cu material didactic modern (calculatoare, imprimante, copiator, videoproiector, aparatură didactică destinată cabinetelor de: biologie, istorie-geografie, fizică-chimie); de asemenea dispune de cabinet educaţional AEL, alimentare interioară cu apă şi centrală termică.

Cadrele didactice ale şcolii – în majoritate tineri – şi-au găsit vocaţia în profesia de dascăl, implicându-se în activităţi şcolare şi extraşcolare, participând la cursuri de abilitare curriculară  sau de altă natură organizate de Inspectoratul Şcolar Judeţean şi Casa Corpului Didactic Olt, realizând parteneriate şi protocoale de colaborare cu instituţii locale şi judeţene, participând la evenimentele realizate pe plan local sau judeţean şi la simpozioane judeţene, interjudeţene şi internaţionale. 

Din dorinţa de a-i antrena pe elevii noştri în activităţi diverse, din dorinţa de a le dezvolta gustul pentru frumos, de a-i face să nu uite tradiţiile şi obiceiurile locale, de a fi la curent cu evenimentele culturale şi cu intrarea României în Uniunea Europeană, am realizat proiecte de parteneriat educaţional  în colaborare cu Casa Corpului Didactic Olt, Inspectoratul Şcolar Judeţean Olt, Şcoala cu clasele I-VIII Scorniceşti, Şc. Coloneşti, Jitaru , Mărgineni,  Poboru, Scărişoara, Şc Mathias Hammer- Anina, jud. Caraş Severin, Şc. cu cls I-VIII Jariştea, jud. Vrancea, Liceul Potcoava, Şc. Icoana, Şcoala  nr. 81 Bucureşti. De asemenea, am încheiat protocoale de colaborare cu: Ansamblul Profesionist Pentru Promovarea Culturii Tradiţionale Doina Oltului, Ansamblul Profesionist Pentru Promovarea Culturii Tradiţionale Oltul,  Parohia Negreni şi Bircii, Biblioteca Scorniceşti, Muzeul Judeţean Olt, Casa de Cultură Scorniceşti.

Activităţile cultural-artistice organizate cu elevii şi pentru elevi au întotdeauna reale valenţe educative. Elevii participanţi la aceste activităţi – şi nu sunt puţini la număr – sunt îndrumaţi să aprecieze modestia, cinstea, hărnicia, politeţea, curajul, punctualitatea şi frumosul din artă şi viaţă, toate aceste calităţi în antiteza cu superficialitatea, lenea, laşitatea, lăcomia etc. 
Am remarcat disponibilitatea şi interesul elevilor de a participa la activităţile educative şi la diverse concursuri, concretizate în obţinerea unor rezultate deosebite: premii speciale, premii I, II, III, menţiuni şi diplome de participare la:

· Concursul internaţional Armonia naturii , Tokyo 2008;

·  Concursul naţional Tradiţii româneşti , Alexandria,  2008– clasele I-IV;

·  Concursul interjudeţean Mărţişorul românesc, Roman, 2008, 

·  Concursul naţional Mirajul copilăriei, Slatina 2008 ;

· Concursul judeţean Prietenii pompierilor, faza locală; 

· Concursul naţional în cadrul Proiectului de parteneriat educaţional  Copilăria- poetica matematica iniţiat de Şcoala nr. 81 Bucureşti  (mai-iunie 2008, aprilie- iunie 2009)- elevi  ai claselor I-IV;

· Concursul de matematică aplicată Cangurul şi calificarea pentru proba de baraj a trei eleve de la clasele III-IV;

· Concursul naţional al revistelor şcolare (2008, 2009);

· Festivalul obiceiurilor şi tradiţiilor creştine româneşti Astăzi s-a născut Hristos, ediţia a V-a, Slatina, 2008
· Concursul interjudeţean de creaţie literară „Eugen Ionescu”, pe 21 februarie, 2009

· Concursul internaţional „Suflet de copil în lumina Învierii”, Arad, 2009
· Concursul naţional de creaţie „Noi şi Pământul”, aprilie 2009
· Concursul interjudeţean de creaţie plastică „Pământul ne dă totul dacă nu-l distrugem”, mai 2009

· Concursul interjudeţean de creaţie plastică şi literară „Albastrul apei”, martie 2009

· Concursul interjudeţean de creaţie „Oul năzdrăvan”, Huşi, aprilie 2009

· Concursului naţional Micul matematician, 2009,

· Olimpiada de matematică, 2008, 2009

· Concursul naţional “Ecomărţişorul”, martie 2009 

La sfârşitul lunii octombrie 2008 s-au împlinit 7 ani de la trecerea în nefiinţă a pictorului Ion Popescu Negreni, prilej cu care am desfăşurat activitatea „In memoriam Pictor Profesor Ion Popescu –Negreni”, la Biserica din Negreni, activitate derulată în colaborare cu Muzeul Judeţean Olt, Preot Mazilu Marian (Parohia Negreni), membrii ai Uniunii Artiştilor Plastici, membri ai familiei pictorului.

În Ziua de 8 Martie am desfăşurat activitatea „Primăvară în sufletele noastre, ale tuturor”, în colaborare cu Episcopia Slatinei, Primăria oraşului Scorniceşti,  Parohia Negreni. Ne-am bucurat în această zi sfântă – Ziua Ortodoxiei – de prezenţa Preasfinţitul Părinte Episcop Sebastian, a altor personalităţi din rândul bisericii şi de prezenţa Primarului oraşului Scorniceşti. 

Prezenţa copiilor aflaţi în plasament familial, precum şi a copiilor cu probleme sociale, a determinat şcoala din Negreni să-şi perfecţioneze fiecare cadru didactic să facă faţă incluziunii, să realizeze şi să soluţioneze nevoia de educaţie a copiilor cu CES. Din nevoia de a diversifica activitatea copiilor şi din dorinţa de a continua munca maestrului Ion Popescu-Negreni, aducând un strop de lumină, dragoste şi culoare au luat fiinţă două cercuri: Cercul de creaţie „Armonia” (în prima lună a anului şcolar 2006/2007) şi Cercul de pictură „Micii pictori” (în anul şcolar 2008-2009). Alături de acestea activează Cercul de balet şi Cercul de dansuri populare. De asemenea, revistele şcolii – „Primul condei” (coordonată de inst Zanfirescu Cristina, inst. Popa Dorina), „Primii paşi” (coordonată de inst. Mitrache Daniela, inst. Spiridon Ion), responsabil director, prof. Mazilu Veronica - promovează idei , descoperă talente, laudă pe cei care se străduiesc şi rezultatele lor se văd, prezintă activităţi deosebite ale elevilor şcolii (curriculare şi extracurriculare).

În timpul activităţii din cerc, copiii învaţă cu plăcere să picteze, să şlefuiască, fac incrustaţii în lemn, aplicaţii cu materiale din natură, împletituri cu sfoară, să danseze. Tematica este prezentată de îndrumători (educ. Vitomirescu Ana, inst. Zanfirescu Cristina, inst. Popa Dorina, inst. Mitrache Daniela, inst. Spiridon Ion) şi aleasă de copii în funcţie de abilităţile fiecăruia. Realizările copiilor sunt expuse în spaţiu expoziţional amenajat, în sălile de clasă, iar o bună parte au fost oferite oaspeţilor care ne-au vizitat şcoala sau părinţilor la diferite evenimente organizate în şcoală .

      Cercul de creaţie se bucură de o colaborare rodnică cu învăţătorii de la clasele I-IV de unde provin cei mai mulţi dintre copii. Această colaborare s-a concretizat în acţiuni de consiliere şi terapie ocupaţională cu elevii cu CES  sau cu cei cu greutăţi în adaptarea şcolară.

Cu bucurie în suflete şi sete de cunoaştere elevii şcolii „Ion Popescu-Negreni” au început noul an şcolar 2009-2010, fiind binecuvântaţi de un duhovnic al spiritualităţii - P.C. Protoiereu Mazilu Marian. La festivitatea de deschidere au fost şi reprezentanţi ai poliţiei, care au prezentat elevilor regulile de circulaţie şi riscurile nerespectării acestora, înmânând pliante informative.

Fericirea se zăreşte mai ales pe chipurile şcolarilor de clasa I, care au primit cu emoţie boboceii prinşi în piept de doamna învăţătoare şi au răsfoit curioşi manualele, care-i aşteptau pe bănci. Florile aşezate cu grijă părintească deasupra manualelor le-au urat „Bun venit în clasa I!”, au obţinut zâmbete preţioase şi dorinţa de a se angaja cu îndrăzneală pe drumul cunoaşterii.

Succes în noul an şcolar cadrelor didactice şi elevilor şcolii „Ion Popescu-Negreni”!

Inst. Zanfirescu Cristiana-Georgeta

ACTUAL

                                             DINCOLO DE VĂMI CROMATICE


Pictorul Ion Popescu-Ne-greni este un artist căruia critica de specialitate i-a adus un omagiu constant.
S-a născut în anul 1907, în comuna Negreni, din judeţul Olt. Ca artist, şi-a adăugat numelui părintesc blazonul iubirii faţă de satul natal, Negreni. A absolvit Academia de Arte Frumoase din Bucureşti în anul 1931, Secţia pictură, cu profesorii Camil Ressu şi Constantin Artachino.
Cei care îl iubesc şi îi preţuiesc creaţia au venit la întâlnirea cu opera maestrului Popescu-Negreni (domnia sa a plecat cu nouă ani în urmă spre alte orizonturi, “să moară puţin”). Un public atent, punctual, aristocrat... Despre nobleţe este vorba în întreaga operă a celui ce a semnat Ion Popescu-Negreni. 

Artistul este un seducător spiritual care, prin culoare şi formă, prin peisaj, portret, natură statică, arată privitorului cât de frumoasă este lumea. Iată ce spuneau doi dintre cei care l-au ştiut îndeaproape. Veronica Porumbacu: “Ion Popescu-Negreni îţi dă certitudinea duratei, a permanenţei acestor pământuri şi ape. Un artist al culorilor, la care nici o nuanţă nu are un iz dulceag, sentimental, ci împlinit şi suav...”. Vasile Grigore: “Există o suferinţă demnă şi plăcută a contemplării naturii, ascunsă discret în expresia formelor şi a culorilor, în potrivirea lor(...)”.
  ALBUM. Am citat din paginile superbului album ,,Ion Popescu-Negreni”, publicat de Institutul Cultural Român. Meritul faptului că lucrările vii, semnate de un artist a cărui creaţie traversezează o epocă, sunt expuse  revine doamnei Viorica Ghiţă şi domnului Iulian Ghiţă, nepoţii pictorului. Au reuşit, prin fundaţia ,”Ion Popescu-Negreni”, să ofere vizibilitate unei creaţii care transcede timpuri sau curente, pentru că, nu-i aşa? arta sfidează viaţa.
Secţia de pictură a Muzeului de Artă din Slatina se numeşte Ion Popescu-Negreni. Artistul, ursit să treacă dincolo de vămi cromatice şi istovit de poezie, scria în jurnalul său: “Verifică-te pe tine, unde te găseşti faţă de marile repere ale artei consacrate de timp. Fereşte-te de artificii, tobe, ţipete. Poartă cu tine firul Ariadnei ca să poţi ieşi la lumină din ademenirile propriului tău labirint”.

Profesor : Sora Carlla

ACTUAL
                                                                Cântec, joc, veselie, voie bună, armonie, măşti
cu ocazia zilei de 1 Iunie

la Şcoala cu clasele I-VIII „Ion Popescu Negreni”

Întâlnirea s-a dorit a fi una de sărbătoare dar şi de rămas bun: colegi şi prieteni, parteneri ai proiectului „Prietenii la distanţă” elevii clasei I au sărbătorit împreună ziua de 1 Iunie şi s-au făcut planuri pentru vacanţa de vară.

Copiii de la Şcoala „Ion Popescu Negreni” au prezentat un carnaval vesel, cu personaje din poveşti îndrăgite, personaje care au prins viaţă în orele de limba română şi care au însufleţit atmosfera de sărbătoare din această zi festivă.

Cu mâini pricepute şi harnice elevii celor trei clase întâi au realizat „Copacul prieteniei”: au şablonat, decupat, lipit, combinat elemente ale unui colaj deosebit de sugestiv şi expresiv.

Elevii clasei I de la Şcoala cu clasele I-VIII Bircii au avut deosebita plăcere să compună poezii compuse de ei special pentru ziua de 1 Iunie. Aceste versuri au fost premiate în cadrul Concursului Naţional „De ziua ta, copile!”.   

La acest final de an şcolar avem satisfacţia să constatăm că proiectul derulat a fost benefic, realizându-se o fructuoasă colaborare pe plan social, cultural, informaţional. A fost un schimb de experienţă atât între elevi cât şi între noi, cadrele didactice, dar şi o oportunitate de a implica părinţii în susţinerea propriilor copii în activităţile derulate de către şcoală.

Datorită impactului deosebit pe care acest proiect l-a avut asupra părţilor participante, remarcăm cu plăcere intenţia fiecăreia de a continua şi în următorul an şcolar.

                                                                             Institutor:Mitrache Daniela
ACTUAL

Festivalul toamnei

În întâmpinarea toamnei, elevii clasei a II-a, de la şcoala Bircii au realizat cu multă încântare lucrări inspirate de acest anotimp: picturi, colaje, desene, compoziţii literare. Sala de clasă a fost decorată cu aceste lucrări, cu imagini reprezentative, precum şi cu materiale colectate din natură: frunze divers colorate, flori, fructe şi legume.


Activitatea a debutat cu un program artistic pregătit şi susţinut cu mult entuziasm. Elevii au recitat versuri dedicate anotimpului toamna, versuri culese din literatura româna, împletite cu cântece tematice, interpretate cu voioşie: „Toamna-i anotimp bogat”, „Mândră-i toamna şi bogată”, „Noul an de şcoală”, „Acum e toamnă, da”.


Nu a lipsit nici dramatizarea. Cu mult talent artistic, costumaţi sugestiv,a fost interpretată „Balada unui greier mic”, de George Topârceanu.


Spiritul de competiţie a fost antrenat în cadrul concursului „Cine ştie câştigă- Toamnă mândră,darnică”.Colectivul de elevi a fost organizat în două echipe: „Frunze ruginii” şi  „Frunze verzi”.


Concurenţii au avut de înfruntat trei probe:

 -Proba teoretică-întrebări tematice(ex.lunile anotimpului,locul acestuia în înşiruirea anotimpurilor),de dezlegat ghicitori,de alcătuit enunţuri cu termeni daţi, dintr-un număr de cuvinte prestabilit,de recunoscut personaje,autori, titluri de opere studiate în cadrul unităţii „Toamnă mândră,darnică”;


-Proba muzicală- de interpretat cântece pe baza unor indicii date;


-Proba practica- legaţi la ochi,pe rând,fiecare membru al echipei a extras dintr-un sac un fruct sau o legumă pe care trebuia să o recunoască pipăind-o,mirosind-o sau, în caz de nevoie, gustând-o.


Concursul a fost antrenant, plin de surprize, emoţionant, stârnind curiozitatea şi entuziasmul.


Participarea fiecărei echipe a fost apreciată şi premiată ca atare.


Activitatea s-a încheiat într-un climat de bună dispoziţie şi de apreciere din partea participanţilor.

Învătător : Ştefan Felicia
LUMEA VIE
Crizantema
     Crizantema,una dintre cele mai decorative plante,se afla raspandita pe toate continentele lumii.Denumirea acesteia este de origine greaca,insemnand floare de aur.Patria crizantemei o gasim in Orientul Indepartat.    

     Din China ea a fost adusa in 

Japonia’’Tara Crizantemelor”, fiind considerata sacra si simbol al vietii indelungate. Ea reprezinta totodata emblema sacra a Statului Nipon.

      Anual, se desfasoara aici traditionala sarbatoare a crizantemei,initiata in jurul anului 890 de imparatul Quda.Cu acest prilej au loc mari expozitii si concursuri intre cultivatorii acestei planete. 

      Importanta ce i  se acorda in aceasta tara este consemnata
 si prin instituirea 

“Ordinului Crizantemei”,una din cele mai inalte distinctii japoneze.

Crizantema este adusa in Europa prin anul 1608 de catre un navigator flamand,poposind pentru prima data in”TARA LALELELOR” ,Olanda.

                                                                                                                              Institutor:Mitrache Daniela
LUMEA VIE

                                                                                         Pisici . Stiati ca…?
· legatura dintre oameni si pisici dateaza de peste 9.500 de ani? Aceasta informatie provine dintr-un studiu recent care contrazice teoria conform careia pisicile au fost pentru prima data domesticite in Egipt.
· “meniul” unei pisici include peste 1000 de specii? Cea mai cunoscuta  specie de animale care este folosita de pisici ca hrana o reprezinta rozatoarele (vanatul rozatoarelor constituie si unul din motivele pentru care oamenii au domesticit pisici)

· cele mai mari pisici pot atinge chiar si 23 de kg (sau mai mult datorita hranitului excesiv) iar cele mai mici doar aproximativ 1.8-2 kg?
· in general, cele mai mari pisici provin din specia Maine Coon? Numele speciei reprezinta regiunea din care provine: statul Maine, USA.

· exista o specie de pisici, Manx, care nu au coada deloc sau prezinta un “ciot” de coada? Aceasta este o mutatie genetica naturala a coloanei vertebrale.
· pisicile din rasa Munchkin au picioarele foarte scurte? Si aceasta este tot o anomalie genetica.

   Educatoare: Ilie Carmen-Elena

                                                                                                                                                                     LUMEA VIE

FURNICILE

Furnicile traiesc pe Pamant de peste 100 de milioane de ani, fiind considerata specia care a evoluat si s-a adaptat cel mai bine la conditiile aparute de-a lungul timpului in evolutia Terrei. Sunt descoperite peste 20.000 de specii, dintre care cele mai cunoscute sunt cele negre si rosii, precum si furnicile albe, sau termitele.

Sunt rude cu albinele si viespile, dovada fiind organul in forma de ac cu venin, din varful abdomenului. Fiinte sociabile, furnicile traiesc in grupuri mari, numite colonii, in care organizarea muncii este foarte bine pusa la punct. Nu degeaba sunt considerate - ca si in fabula “Greierele si furnica” - insectele cele mai harnice.






Ca al oricarei insecte, corpul furnicii este format din trei parti: cap, torace si abdomen. Cele sase picioare - care pornesc din torace - sunt acoperite cu perisori fini, cu care furnica isi “curata” cele doua antene din varful capului. Antenele sunt organe foarte importante pentru pipait, mirosit sau auzit si inlocuiesc functiile ochilor - multi si adunati la un loc - care sunt putin dezvoltati. 
De asemenea, antenele le folosesc furnicilor pentru a comunica prin atingere cu celelalte “surate” din colonie. In afara de ochi si antene, capul se termina cu un fel de “falci”, ca niste clesti, arme cu care furnica se apara de dusmani. Tot un fel de clesti - mai dezvoltati si mai ascutiti - au la fiecare picior furnicile-soldati, cele care pazesc musuroiul.






Partea de mijloc a corpului, toracele, este sectiunea in care se gaseste inima - de forma unui tub lung - care pompeaza un fel de sange incolor in tot corpul. Interesant este ca acest proces nu se face prin vase sanguine (ca la alte animale si la om).Furnica n-are plamani, respiratia fiind facuta prin porii membranei ce acopera tot corpul insectei. Rolul fiecarui “locuitor” din furnicar (alt nume al musuroiului) este foarte bine stabilit si respectat in cadrul grupului. Astfel, colonia este condusa de o singura furnica - regina musuroiului - a carei unica sarcina este aceea de a face oua, fiind mereu ingrijita si aparata de toate celelalte furnici. Tot ea este cea care, la inceput, a format colonia.




Durata de viata a unei colonii depinde in mod direct de viata reginei. Cand aceasta moare, musu-roiul nu va rezista mai mult de cateva luni, deoarece foarte rar regina este inlocuita de o alta furnica. Astfel, fara regina, furnicile parasesc musuroiul, urmand sa aiba aceeasi soarta ca si conducatoarea lor.

Educatoare : Oprea Ionela
LUMEA VIE

Canari. Stiati ca…?

numele speciei provine de la Insulele Canare care inseamna, in latina, “insula cainilor” (canariae insulae)?canarii au fost adusi in Europa de marinarii spanioli, aproximativ in anul 1600? la inceput, calugarii se ocupau cu cresterea lor? Ei vindeau doar masculii iar pretul canarilor era foarte ridicat.Insulele Canare adapostesc cele mai multe perechi de canari? Numarul estimat este de 80.000-90.000 de perechi. aproximativ 90% dintre canarii crescuti ca animale de companie sunt infectati cu diverse tipuri de capuse? Dintre toti acesti paraziti, cei mai periculosi sunt cei care se instaleazain caile respiratorii ale pasarilor: pot provoca moartea prin sufocare in cazul infestarilor masive.canarii erau folositi ca sistem de atentionare in minele de carbuni? Fiind mai sensibile, in cazul unor acumulari de gaze toxice (metan, monoxid de carbon etc), pasarile erau afectate (mureau chiar) primele si atentionau minerii. In Anglia, aceasta practica a rezistat pana in 1987. canarii invata noi cantece in timpul perioadei de naparlire? Crescatorii obisnuiesc sa le puna acestora muzica (cantece frumoase ale altor canari, muzica clasica, opera etc) pentru a ii pregatiti pentru competitiile care au loc, majoritatea, in timpul toamnei.speciile de canari domesticiti se impart in trei mari diviziuni? Astfel, exista canari crescuti pentru coloritul lor (Canarul cafeniu, Canarul Stafford-zona din Anglia etc), canari crescuti pentru forma lor (Canarul Scotian, Canarul Belgian etc) si canari crescuti pentru trilurile (cantecele) lor deosebite (Canarul American etc).
Educatoare: Ilie Carmen-Elena
SCRIITORI ROMÂNI
GEORGE TOPÂRCEANU

(1886 - 1937)

1886, 21 martie S-a născut la Bucuresti George, cel de-al doilea copil al sotilor Ion si Paraschiva Topârceanu.


1893 Începe să invete la o scoală mărginasă din Bucuresti.

1895-1898 Face ultimele clase ale scolii primare la Suici-Arges si are primele incercări literare.

1898 Este inscris la liceul "Matei Basarab" din Bucuresti.

1901 Este transferat la liceul "Sf. Sava".

1904 Topârceanu debutează la revista umoristică "Belgia Orientului".

1907 Colaborează la "Viata literară si artistică", revistă condusă de G. Cosbuc.

1909 Se înscrie la Facultatea de litere. Publică în "Viata românească" si in alte reviste.

1910 Publică poeziile “ Noapte de mai”, “ Balada chiriasului grăbit”,” Balada popii din Rădeni”.

1911 Se stabileste la Iasi, devenind secretar de redactie la revista "Viata românească". Publică poezii, proză, cronici teatrale etc.

1912 Se căsătoreste cu Victoria luga, in acelasi an născându-i-se fiul Gheorghe.

1912-1913 Redactează revista "Teatrul" impreună cu M. Sevastos.

1916 Apar primele volume ale lui G. Topârceanu:” Balade vesele “si “Parodii originale”.

1918 Colaborează la ziarul "Lumina" al lui Constantin Stere (Bucuresti). Publică “Balada mortii “si note memorialistice.

1919 Se intoarce la Iasi si redactează, impreună cu M. Sadoveanu, revista "Însemnări literare". Publică “Balada muntilor”,” Rapsodii de toamnă”.

1920 Apare volumul “Balade vesele si triste”.

1926 G. Topârceanu devine laureat al Premiului national de poezie. La 7 mai este numit director al Teatrului National din Chisinău.

1928 Apare volumul “ Migdale amare “

1930 Este numit inspector general teatral pentru Moldova.

1933 Rosteste la Bucuresti conferinta “Cum am devenit moldovan?”

1935 Tine conferinta “Cum am devenit iesean?”

1936 Este ales membru corespondent al Academiei Române. Îi apare volumul “Pirin-Planina”.

1937, 7 mai Moare la Iasi

“A trecut întâi o boare
Pe deasupra viilor,
Şi-a furat de prin ponoare
Puful păpădiilor.”(“Rapsodii de toamna”)

“Toamna cu-a ei albă frunte
Şi cu galbenii-i conduri
A lăsat argint pe munte
Şi rugină pe păduri.” 

                         (“Balada muntilor”) 

“Ploaia bate-n geamuri, streşinile cântă.
Dar treptat, cu larmă potolită scade
Cântecul acestui tremur de cascade.
Tot mai des în preajmă umbre vii răsar,
Ploaia peste case pică tot mai rar”

                            (“Noapte de toamna”) 

“Cad grăbite pe aleea
Parcului cu flori albastre
Frunze moarte, vorba ceea,
Ca iluziile noastre.”

                           (“Toamna in parc”) 

“Întârziată fără vreme
Se plimbă Toamna prin grădini
Cu faldurii hlamidei plini
De crizanteme.”

                              (“Octombrie”)

“ Plouă de sus...
Toamna ironică
Îmi scrie-o cronică
Cât un Larousse.”

                                 (“Noiembrie”)

“ Acesta-i un cantec pe care de mult
Am vrut sa vi-l cant dumneavostra.
Natura-l repeta cu aspru tumult.
Acesta-i un cantec pe care-l ascult
Cu nasul lipit de fereastra.
Ca vechiul ceasornic cu muzica, port
Cantare latenta in mine.”    

                                      ( “Fantezie de toamna”)

       Peste dealuri zgribulite,
Peste ţarini zdrenţuite,
A venit aşa, deodată,
Toamna cea întunecată.

Lungă, slabă şi zăludă,
Botezând natura udă
C-un mănunchi de ciumafai, 
Când se scutură de ciudă,
Împrejurul ei departe
Risipeşte-n evantai
Ploi mărunte,
Frunze moarte,
Stropi de tină,
Guturai…

Şi cum vine de la munte,
Blestemând
Şi lăcrimând,
Toţi ciulinii de pe vale
Se pitesc prin văgăuni,
Iar măceşii de pe câmpuri
O întâmpină în cale
Cu grăbite plecăciuni…

Doar pe coastă, la urcuş,
Din căsuţa lui de humă
A ieşit un greieruş,
Negru, mic, muiat în tuş
Şi pe-aripi pudrat cu brumă:

- Cri-cri-cri,
Toamnă gri,
Nu credeam c-o să mai vii

 ( “Balada unui greier mic”)

Rubrica realizată de prof.:Voiculescu Violeta

DIN CREAŢIILE ELEVILOR

ÎNCEPUT DE TOAMNĂ

Zarvă mare, zarvă mare,

Ce-o fi oare?

Trec păsările călătoare.

Codru-şi schimbă straiele

În podoabă aurie.

Carele trec pline

De roadele pământului,                                    

Iar adierea vântului

Aduce mireasma viilor coapte.

În livezi, pomii se întrec

În fructe de culori felurite,

Iar uriaşii dovleci,

Stăpânii grădinilor,

Vestesc zilele reci.

Marin Cornel Adrian, cls. a III-a 

TOAMNA

Ce e toamna, dragi copii?

Anotimp de bucurii!

Frunzele se sfătuiesc

Ce culori se potrivesc.

Unele roşesc mirate,

Altele-s gălbui, pătate, 

Arămii şi visătoare,

Se aştern pe-alei, covoare!

Mere-mbujorate, fine,

Stau în coşurile pline!

N-am  uitat că în panere

Avem struguri, nuci şi pere!

Toamna ninge? Toamna plouă?

Câte-un pic din amândouă!

Şi noi toţi îi spunem iar:

Zâna bună din cămară!

Ceauşescu Florin Cosmin, cls. a III-a 

TOAMNĂ BOGATĂ

De la toamnă avem avere

Fructe multe şi zemoase,

Fie struguri, fie mere,

Fie perele gustoase.

Toamnă, toamnă, vino iar

Ca să-mi spui că mă iubeşti,

Să-mi aduci la anu-n dar

Tolba plină cu poveşti.

Topală Mădălina, cls. a III-a

Rubrica realizată de invăţător : Spiridon Ion

DIN CREAŢIILE ELEVILOR

Toamna...

Atât de trist e-n zori

Acum că plânge o taină nouă

Cade viaţa din copaci

Din care frunze ruginii mă plouă.

Să ne obijduim aşa,

Cu vremea anapoda,

Nici mie nu-mi vine a crede

Vremea, frigul şi-l tot pierde.

Măicuţă furnicuţă, 
Firavă, dar hărnicuţă

Frunzele-ţi aştern pe drum
Covor galben cu parfum.

De rod darnic din livadă ;

Toamna-n dată iar se-arată !

Picuri grei încep să cadă

Roboteşti din zori în seară.

S-aduni boabe din cămară

Că eşti tare hărnicuţă

Grijulie furnicuţă.

Florile stau supărate,

Veştejesc de brumă toate.

E toamnă iar

Şi rândunele au plecat.

E toamnă iar 

Peste cel mai frumos sat.

Mazilu Marina cls. a VI-a.

DIN CREAŢIILE ELEVILOR

Prima zi de scoala
     Iata ca si   mult asteptata ''Vacanta mare''  a trecut si cu emotii in suflet pasii trec poarta din nou spre locul  de unde culegem in  buchetul cunostiintelor noastre in acest an scolar inca o floare numita   ''invatatatura''  

      Parca mai ieri eram micuta ,cu ghiozdanul in spate si asteptam cu nerabdare sa facem cunostinta cu doamna invatatoare .Cred ca pentru orice copil amintirea primei zile de scolar ramane  vesnic si are un loc deosebit in sufletul sau.

       Afara toamna -fiica cea mai bogata a batranului An-incepuse sa puna stapanire pe natura:pomii aveau frunzele transformate din verde in nuante minunate de galben,maro,roscat parca si ele ar fi vrut sa inveseleasca pe cei care nu erau asa de bucurosi de inceperea unui nou an scolar.

       Curtea scolii pana mai ieri  era pustie.in cateva minute se umplu de copii si de parinti carora le puteai citi pe chipuri ca si ei parca isi amintaeu de prima lor zi de scoala.Priviti mai de departe ii puteai asemui cu niste harnice furnicute care isi faceau provizii de iarna ,iar scoala puteai  s-o   asemuiesti cu  musuroiul  acestor fiinte pe cat de mici pe atat de harnice.

         Nu  dupa mult timp de asteptat in curtea scolii  iata ca se aude si clinchetul vesel al clopotelului  care   ne  cheama in clasele de unde   cuminti  si  ascultatori   vom  culege  noi  cunostinte  pregatindu-ne   cat  mai bine  pentru  a  deveni  fiecare  ceea ce ne-am  propus  de  mici 

Elev:Ilie Adnana Alexandra Cristiana

Clasa a Vl-a

Indrumator:Educatoare Ilie Carmen-Elena

DIN CREAŢIILE ELEVILOR

Toamna

Azi tu iară ai venit,

Cu haina cea ruginie

Pe câmpii şi prin livezi,

Cu roade şi bucurie.

Ai venit cu roade multe

Şi tot felul de culori,

Iar soarele se ascunde

După dragii norişori.

Toţi copii au citit,

Câte-o poezie

Despre toamna cea frumoasă,

Şi ruginie.

Elev:Călina Elena

Clasa a Vl-a

DIN CREAŢIILE ELEVILOR

Glume pentru copii

· Un tata isi cheama copilul si ii spune: 
- Pentru ca ai fost cuminte saptamana asta, te duc la cofetarie sa te uiti la altii cum mananca prajituri!!

· Semnele de pe tastatura s-au hotarat sa dea o petrecere si nu voiau sa-l invinte si pe punct(.) 
acesta si-a luat inima in dinti si s-a dus. 
la intrare, bodygarzii, escape si delete, il intreaba :cine esti tu? 
- Eu sunt steluta (*), dar m-am dat cu gel!!!!!!!

· doamnă îl întreabă pe un copilaş destul de mic: 
-Câţi ani ai, puişor? 
-Pi. 
-Poftim?!? 
-Trei ani şi paisprezece luni; dumneata nu ştii algebră?!

· Pe terasa unei cafenele, se petrece de catava vreme o scena ciudata: un om si un caine stau fata in fata, avand intre ei o tabla de sah. Mirat, un tip intreaba:
- Incredibil! Cainele dvs. stie cu adevarat sa joace sah?
- Stie pe naiba! E a patra partida pe care o pierde azi!

· Ce face zb zzzb zzzzzzzzzzb?
O albina care da cu spatele.

· A si B stau in copac.A cade, B cade.
Cine ramane?
Răspuns : ‘şi’
· Un copil merge la spovedit.
Preotul il intreaba:
-Ii asculti pe parinti?
-Da.
-Da...temele ti le faci?
-Mmm...cateodata.Cand am chef.
-Si la scoala esti disciplinat?
-Destul.
-Da...mana ai bagat vreodata la tata in buzunar sa ei bani?
-Nu.Da e o idee buna...

· Ce ii spune un soricel mamei lui prima data cand vede un liliac? “ Mami, mami, mamiiii, uite un ingeras!”
· Erau doi pureci pe motoreta si la un moment dat erau sa cada de pe motoreta.
Purecul din spate il intreaba pe cel din fata:
-Ce s-a intamplat?
-Mi-a intrat o musca in ochi!

· Mistretul uracios se duce la un bar.
-Primiti si comenzi?
-Da, bineinteles.
-Culcat!

· Doi cai stateau si pasteau.
Unul negru si unul mai in colo.

· O batranica isi striga pisica:
-Pis ,pis ,pis...
Pisica ii raspunde:
-Pace si tie ,mamaie.

· Un leu, sta la umbra unui pom sa se odihneasca, cind prin fata lui trece in viteza o furnica.
-Hei, hei! Incotro asa grabita?
-N-ai auzit imparate de accident? Hipopotamul s-a tamponat cu elefantul.
-Ei si? Tu ce treaba ai?
-Ma duc sa donez singe.
Gripa porcină - Ce este gripa porcină şi cum se transmite

Vaccinul împotriva gripei sezoniere umane nu protejează împotriva gripei porcine, care se transmite în general de la om la om sau prin contact direct cu animalele, însă consumul de carne de porc nu duce la îmbolnăvire. 


Gripa porcină este o maladie respiratorie, specifică porcilor din crescătorii, un virus gripal de tip A. Boala se poate răspândi rapid. 





Gripa porcină trece ocazional la om, în general la persoane care vin în contact cu aceste animale. Ea nu se transmite mâncând carne de porc, ci pe cale aeriană, de la om la om. Temperatura de preparare a cărnii (71 de grade Celsius) distruge virusurile şi bacteriile, precizează Centrul american pentru controlul bolilor (CDC). 


Există şi cazuri de transmitere de la om la om. În Statele Unite, au fost înregistrate două decese, în 1976 şi 1988. CDC a raportat la 17 aprilie două cazuri la copii de 9 şi 10 ani, care nu intraseră în contact cu porci. 





Ca şi la oameni, virusurile gripei se transformă continuu şi la porc. Or porcii au, în căile lor respiratorii, receptori sensibili la virusuri gripale porcine, umane şi aviare. Porcii sunt nişte "creuzete" care favorizează apariţia de noi tipuri gripale prin intermediul recombinărilor genetice, în cazul unor contaminări simultane. Astfel de virusuri hibride pot favoriza apariţia unui nou virus al gripei, virulent precum gripa aviară, dar transmisibil ca o gripă umană. Acest tip de virus, necunoscut sistemului imunitar uman, ar putea avea caracteristicile necesare pentru a declanşa o pandemie de gripă. 









Există un vaccin împotriva acestei boli pentru porci, nu şi pentru om. Potrivit autorităţilor mexicane, care citează OMS, vaccinul corespunde încă unei tulpini precedente a virusului, cea ce îl face mai puţin eficient. Însă producţia vaccinului este posibilă în măsura în care virusul este identificat, dar necesită "un pic de timp", spune OMS. În aşteptarea vaccinului, Tamiflu, medicament pe bază de oseltamivir, folosit împotriva gripei aviare, este eficient pentru acest virus, potrivit organizaţiei. Vaccinul împotriva gripei sezoniere umane nu protejează împotriva gripei porcine. 


OMS a simţit nevoia să tragă un semnal de alarmă pentru că sunt cazuri umane asociate cu un virus gripal animal, dar şi din cauza ariei geografice extinse în care s-au înregistrat diferite focare de infecţie, precum şi a vârstei neobişnuite (25-45 de ani) a grupurilor de oameni atinse.
Cu alte cuvinte, nu este vorba despre o gripa care are ceva de-a face cu porcii ci totul se refera doar la aceasta substanta, hemaglutinina ?
         Doar in masura in care virusul original este specific porcilor. Cum spuneam virusul este de tipul H1N1. Iar acest tip trezeste amintiri extrem de neplacute, pentru ca este exact tipul care a cauzat cea mai mare epidemie de gripa cunoscuta: cea din 1918 – care a ucis 50 de milioane de oameni, mai mult decit cel dintii razboi mondial. In acel caz era insa vorba de gripa umana. Acum vorbim de o gripa porcina, care insa in urma unor mutatii a trecut la om iar acum avem o rata extrem de mare de raspindire in rindul oamenilor, dupa cum arata ultimele statistici.
De ce porcii ?
           Ghinionul face ca porcii – intrucit au pe tractul respirator receptori pentru diferite tipuri de virusi – sa poata fi concomitent infectati si cu tulpini specifice omului si cu tulpini specifice pasarilor. Si de aici recombinarile posibile.
Cat este de periculoasa aceasta noua epidemie ? Care este rata mortalitatii ?
           O caracteristica extrem de ciudata a acestei epidemii, cel putin din ceea ce stim pina acum, este virulenta diferita raportata. In Statele Unite s-a observat o forma foarte usoara. Pe de alta parte, in Mexic avem foarte multe cazuri fatale. Evident, va trebui sa asteptam rezultatele analizelor, pentru a avea confirmarea cite decese au fost provocate de virusul in cauza. Explicatiile ar putea fi multiple: calitatea diferita a sistemului sanitar, o predispozitie genetica, prezenta simultana a unui alt microb…


Insa argumentul cel mai solid pare sa provina din diferentele in retelele de monitorizare. In Mexic s-au inregistrat doar cazurile cele mai grave – si, evident, s-a ajuns la o mortalitate artificial ridicata bazata pe o subapreciere a dimensiunilor reale ale epidemiei. Din contra, in Statele Unite, s-au inregistrat toate cazurile – ceea ce ofera o imagine realista asupra riscurilor reale. Ceea ce inseamna o epidemie nu foarte periculoasa, dar cu o rata de raspindire extrem de rapida.





In mod normal mortalitatea in cazul epidemiilor obisnuite este in jur de 0,1%. Insa in cazul marii epidemii din 1918 se estimeaza ca ea a ajuns la 2,5%. Dar, evident, marea problema este insa volumul populatiei infectate. Un procent mic dintr-un numar foarte mare poate fi, la rindul sau, mare. Mai ales cind vorbim de decese! In plus, cu cit numarul persoanelor infectate creste, cu atit probabilitatea unei mutatii care sa creasca virulenta tulpinei existente creste si ea.
Cum se poate trata ? Cu ce ne aparam ?
Evident solutia ideala ar fi un vaccin. In principiu un vaccin poate fi gata in 6 luni. Pina atunci exista mari stocuri de antivirale – Tamiflu si Relenza - pregatite deja in eventualitatea gripei aviare. Si, bininteles, toata aceasta tevatura mondiala ii face pe oameni mai atenti la simptome.
Exista ceva ce putem face pentru a ne apara ? Ce fel de precautii sunt indicate ?
In general cele cunoscute. Igiena – spalatul miinilor cit mai des, masca pe figura in cazul in care se intra in contact cu cineva bolnav, evitarea aglomeratiilor, consumarea de lichide, evitarea contactului direct cu obiecte folosite de un numar mare de persoane. 
Spuneam mai sus ca virusul nu se transmite pe calea aerului in anotimpurile calde, e adevarat, insa prin contact direct se transmite in tot timpul anului. Un studiu recent arata, ca pina la 60% din obiectele aflate in folosinta publica au urme de ARN viral. Hirtia, spre exemplu, poate  ‘pastra’ virusul viu timp de saptamini! Asa incit igiena este principala arma pe care o avem.








Exista riscul ca precautiile luate de autoritati sa para excesive, iar unii sa le considere extreme si sa renunte. Din pacate o epidemie este intotdeauna si o problema sociala, nu doar medicala. Orice persoana nu este doar un potential pacient, ci si o sursa de infectie. 

Medic de familie : Bratu Mariana



Formarea continuă şi perfecţionarea – o preocupare permanentă a cadrelor didactice

Formarea continuă  a fiecărui dascăl presupune o permanentă preocupare pentru informare , presupune dorinţa de afirmare prin publicarea de cărţi , auxiliare didactice şi ghiduri metodologice , articole în reviste de specialitate , participarea la sesiuni de referate şi comunicări etc.

       Obiectivele formării continue sunt:

· dezvoltarea personală şi profesională a dascălului prin:

· dobândirea de noi competenţe;

· aprofundarea didacticii disciplinei;

· iniţierea în utilizarea de noi metode şi materiale;    

· amliorarea calităţii sistemelor de educaţie, a cursurilor oferite, a instituţiilor de învăţământ şi a practicii pedagogice a educatorilor prin

        - favorizarea interdisciplinarităţii şi dezvoltarea lucrului în echipă;

        - încurajarea inovaţiei;

        - formarea  pentru managementul şcolii şi al clasei, precum şi pentru rezolvarea de          ;           probleme;

        - punerea în acţiune a unor priorităţi pedagogice şi educaţionale;

        -dezvoltarea comportamentelor necesare managementului relaţiilor umane;

· cunoaşterea mediului social şi ambiental (ameliorarea interacţiunii dintre lumea educaţiei şi ansamblul societăţii) prin:

        -apropierea sistemelor educativ şi economic;

        -incitarea la studierea factorilor economici şi sociali care influenţează comportamentul tinerilor;

        -adaptarea la schimbarea socială şi culturală.

Formarea continuă este considerată ca o progresare profesională, nu ca un mod de umplere a lacunelor unei formări iniţiale neadecvate, iar profesionalizarea poate fi o identitate, un mod de a-şi prezenta meseria, responsabilităţile, formarea continuă, raporturile cu alte profesii,funcţionarea instituţiilor, divizarea muncii în cadrul sistemului educativ.Concluziile în ceea ce priveşte formarea cadrelor didactic sunt de natură să orienteze sistemul şi programele de formare si perfecţionare spre competenţele,atitudinele şi valorile ce ghidează comportamentul cadrului didactic.Tocmai pentru că elevul are acum numeroase surse de informare, profesorul trebuie să îi ofere un model comportamental, atitudinal şi nu va reuşi decât dacă va manifesta în mod real o conduită care să reflecte conştiinţa unui bun cetăţean. Dacă el va fi format astfel, îi va fi uşor să îi formeze la rândul lui şi pe ceilalţi în spiritul aceloraşi valori şi atitudini, competenţe şi abilităţi,al unei reale educaţii europene în care tindem să ne integrăm cât mai repede şi deplin.

   Oferta de formare a Casei Corpului Didactic Olt în anul şcolar 2009/2010 este variată , cuprinzând programe de formare avizate de MECTS , programe de formare acreditate de C.N.F.P. ( cu taxă ). 

Programele de formare se adresează atât cadrelor didactice , cât şi personalului didactic auxiliar ; sunt prioritare cursurile Iniţiere IT şi utilizare AeL , Character first, Intel TEACH , DeCeE şi Consiliere şi orientare .

Procedura de înscriere la cursuri  presupune consultarea pliantului cu oferta de formare , completarea unei cereri tip care se va înmâna responsabilului cu formarea . Când se formează grupe pentru un anumit curs , formabilul va fi informat şi se va prezenta la curs .Încurajez cadrele didactice in sensul înscrierii la cursuri de formare , al participării la sesiuni de referate şi comunicări , al  organizării şi participării la concursuri ,  , al elaborării unor materiale care ne pot ajuta  pe toţi în activitatea didactică .   Responsabil formarea continuă şi perfecţionarea ,
Institutor: Popa Dorina Ileana

FAŢA   NEVĂZUTĂ   A   TELEVIZORULUI

     Afectiunile produse cortexului prefrontal in urma vizionarii excesive au ca rezultat aparitia sindromului ADHD(Attention with or without Hyperactivity Disorder),adica slabirea,pana la nivelul patologic a unor capacitate mentale fundamentale:concentrarea atentiei,memoria de scurta durata,imaginatia creative,motivatia de a intreprinde o actiune care cere efort.

     De mici,copiii obisnuindu-se cu astfel de experiente care ii bruscheaza si le seduc atentia,cand sunt pusi in fata realitatii care nu socheaza in nici un fel,nu-si mai pot concentra atentia.De exemplu,la scoala ei asteapta ca prezentarea profesorului sa surprinda,avand forma unui spectacol.Asteptarea nefiindu-le satisfacuta,atentia este dezactivata si incep sa se gandeasca la cu totul altceva.Un simptom al acestei tendinte este faptul ca ei nu mai gasesc nimic interesant din tot ceea ce presupune efort,totul ii plictiseste.

     Desi televiziunea genereaza o atitudine mentala pasiva,o intarziere in procesarea informatiei,in gandire,vizionarea TV este un factor principal in inducerea hiperactivitatii.Agitatia extrema,incapacitatea de “a sta locului”,impulsivitatea excesiva sunt star ice apar in urma vizionarii repetate.Neuropsihologii demonstreaza ca,proportional cu cresterea timpului dedicate vizionarii,creste hiperactivitatea.

     Incapacitati de invatare.

    Problemele de invatare –LD(Learning disabilities),sindrom de care sufera in multe dintre statele occidentale peste 50%dintre copii,sunt determinate in buna masura de vizionarea TV si de jocurile pe calculator.Cu o motivatie scazuta privind invatarea de noi cunostinte,incapabili sa se concentreze cu atentie si agitati permanent din cauza unei hiperactivitati excessive,copiii tot mai 

greu pot raspunde cerintelor scolare,in completare tabloului simptomatologie al deficientelor de invatare observate la copiii de astazi,un rol essential il joaca dezechilibrele pe care vizionarea le induce in functionarea emisferei cerebrale stangi,aceea care guverneaza gandirea logica si analitica,construirea sintaxei si discursivitatea.Prin urmare,dificultatile in deprinderea limbii,in dezvoltarea capacitatii de citire si in stapanirea rationamentului mathematic sunt determinate,in principal,de lipsa dezvoltarii normale a retelelor neuronaldin emisfera stanga,sisteme a caror activitate este subminata pe parcursul vizionarii.

     Iata cum arata tabloul simptomatologie intalnit la elevii care,de-a lungul anilor,au acumulat prea multe ore in fata micului ecran:

     Slabirea capacitatii de a asculta ,incapacitatea de a-si mentine atentia,de a intelege si de a-si aminti un material prezentat oral;

    *Abilitate scazuta de a reflecta intr-o forma coerenta,in vorbire si in scris a faptelor si a ideilor;tendinta de a comunica prin gesturi odata cu cuvintele sau in locul acestora;

     *Scaderea  cunostintelor de vocabular sub nivelul clasei a patra;

     *Proliferarea ticurilor verbale,a cuvintelor de umplutura care nu spun nimic;

     *Inabilitatea de a distinge diferentele dintre sunetele ce alcatuiesc cuvintele si de a le percepe in ordinea rostirii,fapt care se reflecta si in dificultatea de a pronunta cuvinte lungi si a le silabisi;

     *Intelegerea nesigura,confuza a lecturii cu un grad crescut de dificultate;

     *Dificultatea de a intelege frazele mai lungi,propozitile intercalate si structurile gramaticale mai complexe;

     *Dificultatea de a trece de la limbajul colocvial la forma scrisa.

     Prescolarii,in comparatie cu cei de acum cateva generatii,intampina dificultati mari in a sta linistiti si a asculta povestiri sau scurte discutii.Problemele pe care le pot sesiza parintii .inca de pea cum,la mici telespectatori sunt starea de hiperactivitate de neatentie si chiar de irascibilitate  care-i caracterizeaza.Problemele de intelegere si de folosire a limbii devin tot mai evidente cu cat copiii avanseaza de la o clasa la 

alta,cand,in mod firesc,li se solicita un nivel mai ridicat al capacitatii de gandire si de organizare,o intelegere a cartilor mai dificile si un volum sporit de scriere.La inceputul ciclului gimnazial,ingrijoreaza tot mai mult capacitatea scazuta de concentrare,cunostintele reduse de vocabular, capacitatea de intelegere a lecturii si abilitatea de a folosi limba,de a exprima efectiv idei,de a se exprima corect in scris. 
Educatoare:Tanasoiu Daniela

COMPLEXITATEA  PROCESULUI  INSTRUCTIV  EDUCATIV,

LA  NIVEL  PREŞCOLAR

          „Educatoarea joacă oarecum rolul cristalului care polarizează lumina difuză şi o transformă în raze, ce se răspândesc ca într-un splendid curcubeu”.

                                                                                          S. HERBINIERE - LEBERT

În abordarea problematicii complexităţii procesului de învăţământ trebuie pronit de la faptul că el are la bază educaţia, adică acel ansamblu de acţiuni ce se desfăşoară organizat şi sistematic asupra indivizilor unei societăţi cu scopul trasformării personalităţilor în conformitate cu cerinţele

sociale şi nevoile  individulale.

Educaţia este deci o acţiune specific umană, bipolară (individ-sociatate) ce urmăreşte intregarea individului în societate.Intregrarea înseamnă din punct de vedere educativ o adaptare continuă a individului la normele morale ale societăţii, dobândirea de către acesta a unui statut profesional pe care să fie capabil să îl exercite, să îşi însuşească valorile morale, ştiinţifice şi culturale ale omenirii, să le utilizeze în activitatea sa şi să creeze noi valori, toate acestea în concordanţă cu propriile interese, aspiraţii şi opţiuni. Deci, educaţia nu se face întâmplător, prezenţa scopului atribuindu-i acesteia caracterul finalist. Continua şi rapida schimbare a societăţii înseamnă noi acumulari, noi cerinţe şi implicit readaptarea individului în concordanţă cu ritmul transformărilor. Educaţia, la rândul său, îşi va schimba conţinutul şi finalităţile, ea va evolua odată      cu societatea, dând caracter continuu procesului de învăţămînt.

Cerinţele societăţii se transmit şcolii, ca instituţie fundamentală, în care se realizează procesul instructiv-educativ, sub forma unor comenzi sociale. La nivelul acestei instituţii se analizează comanda, se elaborează prototipuri, modele educaţionale. Prototipul educatului care este capabil să răspundă cel mai bine cerinţelor sociale îl constituie idealul educaţional. Acest ideal educaţional îl vor avea în vedere toate insituţiile de învăţământ indiferent de treapta ierarhică pe care se situează. Ierarhizarea în trepte a procesului de învăţământ este condiţionată de vârsta individului pe de o parte şi de gradul de specializare pe de altă parte. În ţara noastră, sistemul de învăţământ în tendinţa alinerii lui la sistemul European şi-a creat o structură complexă ce vizează două cicluri mari, şi anume; sistemul preuniversitar şi sistemul universitar. Învăţământul preuniversitar la rândul său, este structurat pe mai multe nivele: preşcolar, învăţământul şcolar cu ciclu întâi primar şi ciclu doi gimnazial, învăţământul profesional (şcolile de artă şi meserii) şi învăţământul liceal. Dacă ciclul de învăţământ preuniversitar este structurat preponderent pe creiteriul vârstei şi asigură o pregătire generală elevului, învăţământul universitar este orientat spre o pregătire aprofundată în domenii precis delimitate, ierarhia fiind determinată de gradul de specializare al individului cuprins în acest sistem, din care fac parte colegiile, facultăţile, cursurile post-universitare.


Formarea deplină şi armonioasă a personalităţii, în vederea integrării cu succes în societate

şi în conformitate cu idealul educaţional, vizează mai multe laturi care se urmăresc în procesul de învăţământ; aceasta fiind latura intelectuală, latura morală, latura estetică şi latura fizică.

Educarea presupune pe de o parte, transmiterea de informaţii, cunoştinţe diverse, deci, vizează aspectul informativ al procesului de învăţămănt, iar pe de altă parte, se urmăreşte formarea şi dezvoltarea capacităţilor intelectuale de operare cu aceste cunoştinţe: gândirea, memoria, limbajul, procesele psiho-fizice, motricitatea, senzorialitatea şi nu în ultimul rând formarea unor comportamente morale. Acest ultim scop vizează latura formativă a procesului de învăţământ. Diverse teorii pedagogice au situat diferit aceste două laturi, acordând priorităţi când, uneia când alteia. Experienţa a dovedit însă că numai o unitate între informare şi formare în procesul de învăţământ va asigura realizarea cu success a scopurilor şi obiectivelor educative pe care şcoala le urmăreşte.

Scopul şi obiectivele în procesul de învăţământ sunt finalităţi ce reprezintă o anticipare 

în plan mintal a rezultatului ce urmează să îl obţinem în cadrul actului educaţional. Dacă scopul are o zonă largă de acţiune, având un caracter general, obiectivul vizează un rezultat, o performanţă ce poate fi identificată şi măsurată la încheierea acţiunii 

        
Obiectivul este ultima veriga din ansamblul finalităţilor, deci particularizează şi nuanţează idealul şi scopul. Obiectivele sunt foarte diferite, structurarea lor făcându-se pe diverse criterii; cum ar fi latura educativă pe care o urmăresc, rezultând astfel: obiective ale educaţiei intelectuale, ale educaţiei morale, estetice, fizice. Un alt criteriu ar fi acel al treptei de învăţământ căreia i se adresează şi astfel vom avea obiective ale grădiniţei, ale ciclului liceal, s.a. La nivel preşcolar în funcţie de gradul de generalitate, obiectivele se structurează în obiective-cadru, obiective de referinţă şi obiective operaţionale, structurate la rândul lor în funcţie de cele două nivele de vârstă:3-5 ani şi 5-7 ani.

În anul 1988, UNESCO a elaborat şi lansat o nouă teză care a stat la baza directivelor de acţiune ale Conferinţei de la Salamanca din anul 1944: Educaţia integrată (incluzivă) şi reabilitarea pe baza resurselor comunitare reprezintă abordări complementare care se sprijină reciproc în favoarea acordării de servicii pentru persoanele cu cerinţe speciale (UNESCO,1988), prin care se arată că reabilitarea în comunitate a persoanelor cu deficienţe este parte componentă a dezvoltării unei comunităţi şi vizează implicarea persoanelor deficiente, a familiilor lor şi a membrilor comunităţii din care fac parte, împreună cu serviciile de sănătate, educaţie, profesionale şi sociale.

            Ideea educaţiei integrate a apărut ca o reacţie firească a societăţii la obligaţia acesteia de a asigura cadrul necesar şi condiţiile impuse de specificul educaţiei persoanelor cu cerinţe educative speciale. Aceste persoane au dreptul la tratamentul medical, psihologic şi funcţional, la recuperare medicală şi socială, la şcolarizare, pregătire şi educare/reeducare profesională, asistenţă de consiliere, la servicii de încadrare în muncă, precum şi la alte servicii care să le permită dezvoltarea şi manifestarea aptitudinilor şi capacităţilor de care aceştia dispun şi să le faciliteze procesul de integrare/reintegrare socială. Educaţia integrată se referă în esenţă la integrarea în structurile învăţământului de masă a copiilor cu cerinţe speciale în educaţie (copii cu deficienţe senzoriale, fizice, intelectuale sau de limbaj, defavorizaţi socio-economic şi cultural, copii din centrele de asistenţă şi ocrotire, copii cu uşoare tulburări psihoafective şi comportamentale, copii infectaţi cu virusul HIV, etc.) pentru a oferi un climat favorabil dezvoltării armonioase şi cât mai echilibrate a personalităţilor acestora. 

În literatura românească de specialitate mai este întâlnită şi sub denumirea de educaţie incluzivă sau învăţământ integrat.

Educaţia incluzivă (după definiţia dată de UNESCO) este un mod de educaţie adaptat şi individualizat în funcţie de nevoile tuturor copiilor în cadrul gurpurilor şi claselor echivalente ca vârstă, în care se găsesc copii cu nevoi, capacitate şi nivele de competenţă foarte diferite. Prin educaţia incluzivă este oferit suport – în cadrul şcolilor de masă şi al claselor normale – copiilor cu deficienţe de învăţare, indiferent de originea lor socială sau tulburările pe care le prezintă, acceptaţi de colegii lor normali. 

Înţelegerea şi adeziunea la educaţie incluzivă pun în evidenţă necesitatea dezvoltării şcolii, pregătirea şi schimbarea de ansamblu a acesteia, pentru a primi şi satisface corespunzător participarea copiilor cu dizabilităţi ( ca şi a altor grupuri marginalizate ) în medii şcolare obişnuite, ca elemente componente ale diversităţii umane, cu diferenţele ei specifice.

Principiul fundamental al şcolii incluzive este că toţi copiii trebuie să înveţe împreună, oricând acest lucru este posibil, indiferent de dificultăţile pe care aceştia le pot avea sau de diferenţele care pot exista între ei. Şcolile incluzive trebuie să recunoască şi să răspundă nevoilor diferite ale elvilor, asigurând o educaţie de calitate pentru toţi prin intermediulunor curriculum-uri adecvate, a unor măsuri organizaţionale, strategii de predare, a unui anumit mod de utilizare a resurselor şi a parteneriatelor cu comunităţile din care fac parte.

Abordarea incluzivă susţine că şcolile au responsabilitatea de a-i ajuta pe elevi să depăşească barierele din calea învăţării şi că cei mai buni profesori sunt aceia care au abilităţile necesare pentru a-i ajuta pe elevi să dispună de strategii funcţionale pentru a adopta măsuri practice care să faciliteze îndepărtarea barierelor cu care se confruntă elevii „ dificili”.

De ce terbuie să înceapă educaţia împotriva discriminării din perioada preşcolară? Pentru că, la această vârstă copiii încep să-şi formeze opinii despre persoanele care sunt diferite faţă de ei. Ca adulţi şi educatori, trebuie să avem o atitudine pozitivă în legătură cu aceste diferenţe, astfel încât, în loc de a dezvolta sentimente negative faţă de aceste persoane, copiii să crească conştienţi de faptul că persoanele diferite sunt interesante, atractive,şi este distractiv să te joci cu ele.Pentru a putea face acest lucru trebuie să conştientizăm modul în care prejudecăţile şi dicriminarea acţionează în societate şi să putem reflecta asupra ideilor preconcepute pe care poate şi noi le-am preluat pe parcursul vieţii noastre.

Educatoare: Oprea Ionela

Motivaţie şi performanţă în învăţarea şcolară

Din perspectiva activităţii de învăţare, motivaţia trebuie analizată din punctul de vedere al contribuţiei ei la obţinerea unui nivel superior de îndeplinire a sarcinilor. Lucrul cel mai important însă este cât de motivaţi trebuie să fie elevii pentru activitatea de învăţare şi care sunt consecinţele unei motivaţii neadecvate, fie prea puternice, fie prea slabe.

Cercetările de psihologie au arătat că în sarcinile simple, repetitive, monotone, cu componente automatizate, pe măsură ce creşte intensitatea motivaţiei creşte şi nivelul performanţelor, iar în cazul sarcinilor complexe creşterea intensităţii motivaţiei se asociază până la un punct cu creşterea performanţelor, după care aceasta scade.

În obţinerea performanţelor un rol important îl are modul de apreciere de către subiect a gradului de dificultate a sarcinii. Dacă aceasta este percepută incorect, se creează două situaţii: elevul va fi submotivat şi nu va putea să-şi mobilizeze eforturile sau va fi supramotivat, ceea ce va conduce către un surplus de energie ce-l va dezorganiza.

Dacă copilul va avea capacitatea de a aprecia corect dificultatea problemei cu care se confruntă, pentru îndeplinirea ei el va activa un optimum motivaţional, o intensitate optimă a motivaţiei care să-i permită succesul scontat.

Atât supramotivarea, cât şi submotivarea au efecte negative pentru orice activitate de învăţare. Supramotivarea, care de multe ori corelează şi cu o supraestimare, fie a capacităţilor de rezolvare, fie a dificultăţii problemei, poate produce blocaje psihice, dezorganizare şi dereglări comportamentale. În situaţiile de submotivare se produce o slăbire a activităţii de învăţare, însoţită de stări de neatenţie, de plictiseală, redusă angajare în activitate, randament scăzut.

Performanţele în activitatea de învăţare trebuie raportate şi la motivaţia succesului şi la motivaţia de evitare a eşecului, tipuri motivaţionale legate în primul rând de nivelul de aspiraţie. O analiză comparativă a celor două categorii ale motivaţiei şi  a comportamentelor elevilor pune în evidenţă următoarele aspecte:

Elevii motivaţi de succes:

-îşi propun, de regulă, scopuri realiste şi pe care le duc la îndeplinire fără amânări;

-îşi amintesc mai uşor sarcinile încă nerezolvate;

-dobândesc mai uşor o privire de ansamblu asupra unor sarcini complexe şi le reţin mai uşor;

-trăiesc timpul ca dimensiune care se poate împărţi şi distribui, în care sarcinile pot fi ierarhizate după criterii obiective şi pe baza unei decizii independente;

-nu acordă atenţie prea mare activităţilor simple, din lipsă de interes au deseori greşeli fără acoperire, sarcinile dificile fiind privite cu mai multă atenţie, rezolvate mai repede, cu mai multe soluţii creative;

Elevii motivaţi de insucces:

-îşi propun scopuri înalte;

-nesiguranţa care urmează neîndeplinirii unei sarcini la nivelul fixat are drept efect o reducere a perspectivei temporale ( sarcinile cu termen apropiat sunt apreciate ca actuale şi se implică în ele pe motivul existenţei unui pericol iminent );

-trăiesc timpul ca dimensiune ce măreşte tensiunea dintre ei şi sarcinile şcolare; se simt mereu ameninţaţi de timp;

-optează frecvent pentru probleme simple în care insuccesul este mai puţin anticipat, la ele lucrând atent, cu grijă, pentru a garanta minimum de succes; păstrează mult timp acest câmp al succesului probabil;

De aceea putem spune că rolul educatorului în formarea unui nivel corect de aspiraţie, în concordanţă cu vârsta şi cu dezvoltarea fizică şi psihică ale elevului este esenţial. Astfel, pentru a avea un efect pozitiv, nivelul de aspiraţie trebuie să fie cu puţin peste posibilităţile de moment ale copilului, o discrepanţă prea mare între capacităţile sale  reale şi aspiraţii putând fi foarte periculoasă. 

Institutor: Mitrache Daniela

                                                           Elaborarea si aplicarea baremului de corectare si notare.

Modalitati de obiectivare a aplicarii baremului si de reducere a

diferentelor  de notare

1. Elaborarea baremului de corectare si notare

Acceptiunile conceptului de ,,barem ’’

               Elaborarea baremului este o activitate complexa . Asigurarea fidelitatii unei probe de evaluare presuupune elaborarea unui barem de corectare si notare cu grad inalt de obiectivitate si aplicabilitate, menit sa reduca la minim diferentele de notare dintre corectori. Realizarea acestuia este o etapa laborioasa si dificila , datorita complexitatii obiectivelor evaluarii si a varietatii probelor si itemilor de evaluare.

               Elaborarea schemei de corectare /baremului se concretizeaza in stabilirea punctajului pentru fiecare item . In viziunea lui I. T. Radu acest termen are doua acceptiuni :

    Etalon de apreciere :

                         Performante minime care sunt concepute pt. evaluarea  randamentului elevilor si reglarea activitatii instructive-educative ,constituindu-se ca repere ,in vederea delimitarii starii de reusita de cea de esec.

Baremul de corectare si notare-componenta a probei de evaluare

               Elaborarea probei de evaluare are caracter procesual , realizandu-se in etape consacrate unor demersuri specifice :

· Stabilirea scopului probei
· Precizarea obiectivelor /competentelor vizate de evaluare-delimitarea acestora determina structura probei
· Stabilirea continuturilor supuse verificarii

·  Construirea matricei de specificatii

· Redactarea probei in concordanta cu obiectivele de evaluare vizate

· Alcatuirea grilei de corectare 

· Elaborarea baremului de corectare si notare.

              Chiar daca este plasat in final ,el reprezinta un reper important .

Modalitati de proiectare a baremului de corectare si notare

Este un demers complex ce presupune realizarea corespondentelor dintre :

· Obiectivele de evaluare 

· Unitatile de continut

· Criteriile si indicatorii de evaluare

              D. Potolea si M. Manolescu considera ca baremul contine indicatori de natura cantitativa si calitativa . intrucat  ,,doua dintre operatiile principale ale evaluarii sunt masurarea si aprecierea . Masurarea se exprima cantitativ si aprecierea calitativ.’’

              In acceptiunea lui  A. Stoica exista doua modalitati principale de proiectare a baremului ,bazate pe doua tipuri de notare :

                                   -analitica  care are avantajul de a asigura rigurozitatea corectarii ,favorizand realizarea unei aprecieri obiective

                                    -holistica (globala) se utilizeaza in cazul itemilor subiectivi ,evaluarea realizandu-se pe baza unui barem care cuprinde categorii de raspunsuri carora le corespund diferite intervale de punctaj

2. Modalitati de obiectivare a aplicarii baremului si de reducere a diferentelor de notare

            Pentru  exemplificarea  modalitatilor  de notare am studiat atent  varianta  11 a Tezei cu subiect unic din sem. I  la clasa a VIII -a ,alaturi de baremul de corectare si notare.

            Proba a fost elaborata pe baza programei pentru teze la disciplina limba si literatura romana.

Ea se compune din doua categorii de itemi :

a) subiectul I este semiobiectiv ,de tip intrebare structurta

b) subiectul al II- lea este un item subiectiv , de tip eseu structurat. 

     Utilizand programa scolara de lb. romana ,matricea de specificatii si baremul de corectare si notare disponibile pe site-ul www.edu.ro, am urmarit prezentarea corespondentei dintre :                                                                                                                                    

-itemii probei

-criterii de evaluare 

-baremul de corectare si notare

              La nivelul matricei de specificatii se realizeaza corespondenta dintre itemii probei si obiectivele de referinta din programa , care devin criterii de evaluare . 

              Baremul are o pondere a punctajelor in raport cu gradul de dificultate al itemilor  contribuind la reprezentarea curriculum-ului evaluat .     

Prof. Stefanescu Maria- Cristina

                                                                                                           Scoala cu cls. I-VIII Scornicesti

LECŢIA DE FRANCEZĂ
Pensées d’automne

       Vent frais, présage des aveux, des regrets, des cris cathartiques qui brûlent, qui gonflent, rougeoient et explosent pour finir par tomber sur l'asphalte de l'oubli, je veux commencer à me libérer de mes pensées. S'il y a bien un moment pour briser les chaînes de son âme, pour noyer les larmes de son corps, dites-moi que c'est lorsque l'automne paraît. Oui, je veux dessiner sur chaque feuille, frêle, agonisante, rouge comme la culpabilité qui ronge, le visage de mes fautes et puis…les laisser tomber, se briser, mourir, avec pour tombeau le blanc immaculé de la neige incertaine. Le Pardon.

Il n'y a ni fierté, ni humiliation, ni arrogance dans un arbre nu, dans l'aveu d'un coeur qui veut être pardonné…Mais je sais qu'aujourd'hui, sous le soleil glacé, on a enlevé la valeur des mots, cette chaleur qui étreint et peut sauver une âme égarée. Un « je t'aime » peut être banal comme un ricochet sur l'eau, un « pardon » peut être inutile comme une bougie qui veut assécher l'océan. Pourtant, je verserai mes larmes et je m'agenouerai aux pieds de la Colère pour lui demander sa clémence car l'automne est là, naturel, à mes côtés, me donnant la force de demander pardon à ma famille que j'ai fuis, que j'ai voulu oublier, que j'ai failli détester, de demander pardon à mes amis d'être dans cette bulle qui me fait oublier les atrocités de ce monde, pardon d'avoir besoin, parfois, des bras de la solitude.

       Je suis loin de vous quand j'écoute les arbres murmurer, je suis loin de vous quand je regarde l'éclat du soleil sur le voile du ciel, je suis loin de vous quand je laisse partir le temps.

       Vent frais, le Pardon est comme l'Amour, à mes yeux: puissant, chaud, capable de redonner goût à la vie à ceux qui l'ont perdu s'il est demandé avec sincérité, s'il est reçu précieusement. Dis-moi alors qu'ils me pardonnent d'être simplement ce que je suis…

S'ils ne me pardonnent, l'automne m'emportera…

J’aimerais savoir peindre les couleurs de l’automne

Et apprendre à mêler leurs subtiles nuances

Dessiner quelques traits de mon crayon carbone

Les enluminer d’or avec belle assurance

J’aimerais savoir peindre les couleurs de l’automne

Ces jours où la forêt déploie ses flamboyances

Les longues promenades quand le soleil rayonne

A travers les feuillages en pluie de transparences

Octobre fastueux répand ses ornements

Et pose ses langueurs au bord de mon sourire

Il noue à mes épaules des châles éclatants

Puis s’embrume au tremblé de la nuit qui s'étire

J'aime l’hésitation de l’arrière-saison

A glisser vers l'hiver et ses premières gelées

Ou bien à revenir en un doux abandon

Danser dans les sous-bois et courtiser l’été

PROFESSEUR:
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Sfinţii Arhangheli Mihail şi Gavriil - obiceiuri şi tradiţii

Arhanghelii sunt reprezentări mitice aparţinând calendarului popular dar care au ca echivalenţi pe Arhanghelii Mihail şi Gavriil din calendarul ortodox, celebraţi la 8 noiembrie. Arhanghelii din calendarul bisericesc sunt conducătorii cetelor de îngeri, având aripi şi purtând săbii, ca simbol al biruinţei, şi sunt călăuze ale sufletelor în drumul acestora spre rai.

Sfinţii Arhangheli sunt în număr de şapte, care stau înaintea tronului slavei lui Dumnezeu, după cum spune însuşi Sfântul Ioan Evanghelistul: Ioan, celor şapte Biserici care sunt în Asia ... şi de la cele şapte Duhuri care stau înaintea Scaunului Lui (Apocalipsa 1, 4). Şi aceştia sunt: Mihail, Gavriil, Rafail, Uriil, Salatiil, Gudiil şi Varahiil. Fiecare arhanghel are o anumită misiune divină de îndeplinit.

Mihail, ce se tâlcuieşte "puterea lui Dumnezeu", este voievodul oştilor cereşti şi cel dintâi din ceaţă Sfinţilor Arhangheli. El poartă sabie de foc şi are slujbă de a păzi legea lui Dumnezeu şi de a birui puterea vrăjmaşilor. Când Lucifer a greşit în cer şi au început a cădea mulţime de îngeri, atunci toate puterile cereşti tulburându-se, a stat Arhanghelul Mihail în mijloc şi a strigat: Să luăm aminte! Din clipa aceea a încetat căderea îngerilor, căci toţi luând aminte de glasul lui şi la greşeală îngerilor rai, au căzut înaintea slavei lui Dumnezeu, preamărind numele Lui. Tot Mihail s-a certat cu diavolul în pustiul Arabiei pentru trupul lui Moise, zicând: Certe-te pe tine Domnul! (Iuda 1, 9). De asemenea, el a însoţit pe poporul ales din Egipt în pământul făgăduinţei. El a adus cele zece pedepse peste poporul cel împietrit al lui Faraon. El s-a arătat păzitor oştilor lui Isus Navi, căruia i-a zis: Eu sunt Voievodul oştilor Domnului şi acum am venit (Iosua 5, 14). El a stins cuptorul celor trei tineri din Babilon. El a păzit pe Daniil cu viaţa, în groapă cu lei. El a adus foc şi pedeapsa peste cetăţile cele desfrânate, Sodoma şi Gomora. El a dat biruinţa lui Ghedeon în luptă. El a scos viu pe Lot din Sodoma. El a făcut multe minuni, precum cea din Colose, minunea din Mănăstirea Dochiarul (Sfântul Munte)etc. Iar la sfârşitul veacului, tot el, împreună cu ceata arhanghelilor, va suna din trâmbiţa, va scula pe cei morţi şi va aduna toate limbile la judecată

Gavriil, ce se tâlcuieşte "barbat-Dumnezeu", este arhanghelul bunelor vestiri de bucurie, care are misiunea de a veşti oamenilor tainele cele mari dumnezeieşti. El nu mai poartă sabie de foc, ci crin de neîntinata bucurie. El este foarte dulce la vedere şi plin de dumnezeiasca blândeţe. Pentru aceasta a şi fost ales şi trimis de Dumnezeu la Fecioară din Nazaret să-i vestească taina cea mare a întrupării Domnului. Tot el a adus vestea zămislirii Maicii Domnului dumnezeieştilor ei părinţi Ioachim şi Ana. El a vestit în templu Sfântului Zaharia că soţia lui va naşte la bătrâneţe pe Sfântul Ioan Botezătorul. El a dus vestea cea bună Anei, mama proorocului Samuil.

Sfântul Arhanghel Gavriil a dus la cer rugăciunea Fecioarei Maria când petrecea în templu. El i se arata adesea şi-i descoperea taine negrăite. Îi aducea hrana îngerească la Sfânta Sfintelor. El a auzit cel dintâi despre taina întrupării lui Hristos, mai înainte decât toţi îngerii. El a rostit cel dintâi numele Preadulcelui Iisus. El a pus nume Sfântului Ioan Botezătorul. El a vestit pastorilor că în Betleem s-a născut Mesia. El a cântat cel dintâi Slavă intru cei de sus lui Dumnezeu şi pe pământ pace, între oameni bunăvoire! (Luca 2, 14). El a învăţat pe pastori să cânte. El a descoperit magilor taina întrupării. El a liniştit pe Iosif când voia să lase pe Fecioara Maria. El i-a poruncit să fugă în Egipt cu Pruncul şi iarăşi să se întoarcă în Nazaret.

Sfântul Gavriil ocroteşte pe fecioare, acoperă pe mame, păzeşte pe prunci, duce rugăciunile cele fierbinţi la Dumnezeu şi aduce înapoi împlinirea cererilor. El slujeşte tainelor celor mari şi ajuta la înmulţirea şi mântuirea neamului omenesc.

Arhanghelul Gavriil a fost trimis de Dumnezeu la Fecioară Maria să-i vestească taina cea mare a întrupării Domnului şi tot el a adus drepţilor Ioachim şi Ana vestea zămislirii Maicii Domnului.

În folclorul religios românesc, Arhanghelul Mihail este un personaj mai venerat în comparaţie cu Arhanghelul Gavriil. El poartă, uneori, cheile raiului, este un înfocat luptător împotriva diavolului şi veghează la capul bolnavilor, dacă acestora le este sortit să moară, sau la picioarele lor, dacă le este hărăzit să mai trăiască. De multe ori îl întâlnim alăturându-se Sfântului Ilie, atunci când acesta tună şi trăsneşte, sau orânduieşte singur grindină, cu tunul. El ţine şi ciuma în frâu, asemănător Sfântului Haralambie.

Să nu uităm că Sfinţii Arhangheli sunt cei dintâi îngeri mijlocitori între Dumnezeu şi noi oamenii. Sfântul Mihail este protectorul direct al călugărilor, al armatelor creştine, al voievozilor, care purtau cu ei pe câmpul de luptă icoana Marelui Arhanghel. Sfântul Gavriil este, mai ales, protectorul fecioarelor creştine, al familiei creştine, protectorul mamelor care nasc copii, ca şi protectorul copiilor şi al călugăriţelor iubitoare de feciorie şi iubitoare de Hristos.

În trecut, în societatea tradiţională bucovineană, Arhanghelii erau sărbătoriţi pentru că "ei sunt păzitorii oamenilor de la naştere şi până la moarte, rugându-se lui Dumnezeu pentru sănătatea acestora". Arhanghelii, în viziunea populară, asista şi la judecata de apoi, sunt patroni ai casei, ard păcatele acumulate de patimile omeneşti fireşti şi purifica, prin post, conştiinţele.

În zonele muntoase, în care Arhanghelii erau celebraţi şi că patroni ai oilor, stăpânii acestor animale făceau o turtă mare din faină de porumb, numită "turta arieţilor" (arieţii fiind berbecii despărţiţi de oi), ce era considerată a fi purtătoare de fecunditate. Aceasta turtă se aruncă în dimineaţa zilei de 8 noiembrie în târla oilor, odată cu slobozirea între oi a berbecilor. Dacă turta cădea cu faţa în sus era semn încurajator, de bucurie în rândul ciobanilor, considerându-se că în primăvara toate oile vor avea miei, iar dacă turta cădea cu faţa în jos era mare supărare. În satele şi târgurile bucovinene se făceau şi se fac şi de 8 noiembrie, pomeniri şi praznice pentru cei morţi iar, în biserici, fiecare creştin aprinde câte o lumânare ca să aibă asigurată lumina de veci, călăuzitoare pe lumea cealaltă.

Despre vreme."Vara Arhanghelilor" ţine o zi. Însă, între Arhangheli şi Crăciun trebuie neapărat să mai fie trei-patru zile senine şi călduroase, numite "vara iernii".
Moşii de Arhangheli. În sâmbăta dinaintea sărbătoririi se fac praznice pentru sufletul morţilor. Ofrandele date la pomană pentru morţi, din Ajun sau din Ziua Arhanghelilor, se numesc "Moşii de Arhangheli". Fiecare om trebuie să aprindă o lumânare, care îi va fi "lumina de veci" în lumea de dincolo. Se aprind lumânări atât pentru oamenii în viaţă, cât şi pentru cei dispăruţi fără lumânare.

Învătător: Spiridon Ion

Naşterea Maicii Domnului - 8 septembrie.

- Se sărbătoreşte în primele zile ale anului bisericesc, arătând începutul mântuirii neamului omenesc. Naşterea Mariei a schimbat amărăciunea Evei în bucurie: printr-o femeiască încălcare de poruncă eram căzuţi, iarăşi prin femeiască naştere ne întoarcem în Rai. 

- părinţii Mariei, Ioachim şi Ana, erau bogaţi şi locuiau în Nazaret. Ioachim era din neamul lui David, iar Ana era de neam preoţesc (din Levi). Din averea lor, ei făceau trei părţi egale: una pentru templul din Ierusalim, alta pentru străini şi văduve, iar alta pentru casa lor. Ei erau înaintaţi în vârstă şi nu aveau copii (cca 70 de ani). În timp, celor care nu aveau copii, nu li se mai primea darul la templu, fiind consideraţi pedepsiţi de Dumnezeu pentru păcate ascunse. Într-un an, nici soţilor Ioachim şi Ana nu li s-a mai primit darul, şi au fost făcuţi de râs în faţa poporului. Atunci fiecare dintre cei doi soți s-a dus într-un loc separat şi a început să se roage cu post şi lacrimi, timp de patruzeci de zile. Ana era în grădina de lângă casa ei, iar Ioachim era pe un munte. În timpul rugăciunii lor, Dumnezeu a trimis pe Arhanghelul Gavriil mai întâi la Ioachim, apoi la Ana, ca să le vestească faptul că vor naşte un copil de care se va bucura toată lumea. La nouă luni de la acest eveniment, s-a născut Fecioara Maria, care a primit numele după una din surorile Anei.                                          

 

   
  Intrarea în Biserică a Maicii Domnului - 21 noiembrie. 


- S-a întâmplat când Fecioara Maria avea trei ani. Ana, mama ei, promisese lui Dumnezeu, că, dacă îi va dărui un copil, i-l va închina Lui. De aceea, ea a hotărât să o ducă la templul din Ierusalim şi să o dea spre creștere și educare preoţilor. La templu se aflau ori femei bătrâne, văduve, ori fecioare până la 14 - 15 ani, care ajutau preoţii. Ele locuiau în chiliile de lângă templu. Aducerea unei femei la templu se făcea cu mare fast: ea era în cămaşă albă, lungă; avea părul despletit pe spate; era urmată de un alai de fetiţe de vârsta ei, care ţineau în mâini făclii aprinse şi flori; ea urca singură cele 12 trepte ale templului şi era primită de marele arhiereu. Când a venit Maica Domnului, îngerii au strigat din templu că ea Îl va naşte pe Emanuil. 

- la templu, Fecioara Maria a învăţat să coasă (din lână, in, mătase ş.a.), iar Arhanghelul Gavriil venea la ea şi o învăţa să citească, mai ales din Sfânta Scriptură a Vechiului Testament, şi o hrănea cu mană din cer (pâine îngerească). Ea stătea în Sfânta Sfintelor, acolo unde numai arhiereul avea voie să intre, o dată pe an. În timp ce cosea, ea se ruga în gând. Preoţii şi arhiereul (Zaharia, viitorul tată al Sfântului Ioan Botezătorul) ştiau că Maria e o Fecioară specială. 


- Legea lui Moise prevedea ca o fecioară să nu stea la templu mai mult de 14-15 ani. Maria rămăsese între timp orfană: Ioachim a murit când Fecioara avea 7 ani (la 80 de ani), iar Ana, pe când Maria avea 9 ani ( la 72 de ani). Arhiereul şi preoţii purtau o grijă specială Fecioarei. Ei ştiau că ea nu vrea să se căsătorească, dar pentru a o da în grija cuiva, au ales 12 bărbaţi bătrâni de neam preoţesc şi l-au rugat pe Dumnezeu să facă o minune, ca să arate în grija cui să fie dată Fecioara. Pentru fiecare dintre cei 12, s-a pus în altarul templului câte un toiag, iar preoţii şi arhiereul se rugau. Unul dintre acestea a înflorit, şi era tocmai toiagul dreptului Iosif, văr primar cu Maria, dar mult mai în vârstă decât ea (84 de ani). El era văduv de la vârsta de 70 de ani şi avea mai mulţi copii. Era sărac şi de meserie dulgher. Cu el a fost logodită Maria, nu ca spre o căsătorie obişnuită, ci ca păzire a ei. Dumnezeu a vrut acest lucru ca să o ocrotească pe Fecioară, căci dacă ea ar fi fost nelogodită când L-a născut pe Hristos, ar fi fost ucisă cu pietre, căci aşa era pedeapsa pentru fecioarele templului care greşeau; dar şi pentru că diavolul, cunoscând profeţiile, aştepta să se nască Hristos dintr-o fecioară necăsătorită, şi nu dintr-una căsătorită, încât diavolul a fost păcălit de logodna Mariei. După logodnă, Maria a părăsit templul, plecând în casa lui Iosif din Nazaret, unde locuia împreună cu fiii şi fiicele acestuia.

Profesor Mazilu Veronica



Antalya

Antalya este un oraş din Turcia de pe Marea Mediterană coasta de sud-vest. Este capitala Antalya Provincia. Situată pe o stâncă peste Mediterană, Antalya este înconjurată de munţi.

Munţii Taurus gama din sudul Anatoliei se desfăşoară în paralel cu Marea Mediterană într-o direcţie est-vest, ducând la formarea de câmpie îngustă de coastă, care este înconjurată de munţi pe trei lături şi deschisă la sud de Marea Mediterană. În unele părţi ale coastei, munţii coboară brusc în mare, formând mici golfuri naturale şi peninsule.

Ca multe alte oraşe ale Turciei, oraşul Antalya a fost fondat în perioada elenă, dezvoltându-se foarte mult sub stăpânirea romană, iar numărul de situri încă existente dovedeşte cât de importantă era aşezarea în epocă. De la ruine la citadela otomană, de la străduţele înguste şi vechile case sau grădini, terminând cu portul vechi, Antalya este un mic muzeu în aer liber, cu o atmosferă plăcută, relaxată, chiar dacă vremea este în cea mai mare parte a anului foarte caldă.

Conform unei legende, Regele Attalos II a ordonat oamenilor lui să găsească "raiul pe pământ". După o lungă căutare în toată lumea, ei au descoperit acest teren şi a declarat: "Acest lucru trebuie să fie Rai" şi regele Attalos a fondat oraşul dându-i numele de" Attaleia ", care mai târziu a devenit Adalia, apoi Antalya.

Începând din anii 1970, oraşul a fost transformat într-o staţiune. Acest orăşel care îmbina toate ramurile divertismentului cu deliciile confortului şi armonia dintre contemporan, istoric şi cultural, ilustrează perfect felul în care turcii înţeleg să facă turism. În doar câteva decenii, autorităţile de aici au reuşit să transforme această ţară de la periferia Europei într-un adevărat Imperiu al turismului. Antalya este astăzi una dintre bijuteriile Mediteranei având un cadru natural perfect – fapt care a influenţat în mod pozitiv dezvoltarea turistică şi a sporit popularitatea regiunii.

Marea diversitate a posibilităţilor de recreere, precum şi condiţiile de lux sunt definitorii pentru această capitală a turismului turcesc. Dacă alegi să-ţi petreci câteva zile aici, în lunile martie şi aprilie, poţi schia în Saklikent – staţiune montana aflată la 50 de kilometri de oraş, iar Mediterana este îndeajuns de caldă în aceste luni pentru băi îndelungate

Obiectivele turistice ale Antalyei, fie ele culturale, istorice sau... de importanta comercială contemporană, sunt îndeajuns de multe încât să-ţi ocupe mare parte din timpul alocat cunoaşterii locului. Iată mai jos câteva dintre simbolurile Antalyei – obiective vizitate de sute de mii de turişti an de an, care nu ar trebui să lipsească din lista locurilor care trebuie neapărat văzute sau vizitate.

Muzeul Naţional de Arheologie este unul dintre cele mai minunate locuri ale oraşului, în care îţi poţi petrece întreaga zi rătăcindu-te printre zecile de galerii şi expoziţii deschise tot timpul anului. Muzeul de arheologie este unul dintre cele mai impresionante ale lumii, găzduind, la fel ca şi cel din Atena, cele mai multe, dar şi cele mai vechi colecţii de artă antică.

Kaleiçi, Oraşul Vechi mai este numit şi Antalya Veche şi se află într-un golf care găzduieşte de două milenii unul dintre cele mai importante porturi ale coastei turceşti. Oraşul a fost construit în anul 150 î.Hr., dar a aparţinut atât Imperiului Roman, cât şi celui Bizantin, pentru că mai apoi să le revină otomanilor. Străduţele înguste sunt mărginite de case vechi din lemn şi piatră, a căror construcţie a fost influenţată de diverse civilizaţii. Tot aici se afla şi Poarta Împăratului Hadrian – un arc ridicat în cinstea venirii acestuia în oraş, în sec. al II-lea î.Hr., amfiteatrul de la Termessos, cele mai multe moschei, muzee şi temple romane.

Marele Bazar se afla chiar în centrul vechi al oraşului şi este locul perfect pentru a cheltui, pentru a negocia sau doar pentru a te plimba printre sute de mii de produse. Tot ce îţi poţi imagina se află aici: haine şi încălţări de piele, bijuterii, decoraţiuni, pânze, mici obiecte tradiţionale, accesorii, piese de mobilier şi multe altele. În Antalya există şi centre comerciale moderne, dar o vizită în marele Bazar merită încercată măcar pentru a simţi ritmul negustoresc de altădată.

Pământul cu o mie de fete, Turcia este legendară pentru interminabilele vacanţe de vară petrecute sub un cer pufos ce se oglindeşte în apele de smarald ale Golfului Antalyiei ale cărui ape scaldă coasta stâncoasă a Mediteranei, acoperită de petice de nisip auriu, şi care se înălţa mai apoi pentru a se încununa cu vechii şi sfinţii Munţi ai Taurului la est.

Doar acest peisaj copleşitor de frumos compensează ofertă limitată de plaje a Antalyei... splendoarea stâncoasă a plajelor Lara şi Konyaalti cuprinde mai bine de 80% din ţărmul auriu şi, deşi nisipul mătăsos al Mediteranei este destul de rar întâlnit pe aici, turcii s-au străduit să tapiseze coastă cu nisip strălucitor şi catifelat adus de prin alte părţi.

Lara şi Konyaalti sunt colţuri de paradis neasemuite cu ape limpezi de peruzea, ale căror baruri şi cluburi de pe plajă sunt înţesate cu turişti a căror unică dorinţă este să savureze pe îndelete una din minunatele băuturi răcoritoare în timp ce stau întinşi pe unul din sutele şezlonguri de pe plajă, ascunşi după o umbrelă de soare viu colorată.

Inst. Zanfirescu Cristiana-Georgeta
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