VIEŢILE  SFINŢILOR

VIAŢA ŞI PĂTIMIREA SFÂNTULUI APOSTOL MARCU
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SFÂNTUL EVANGHELIST MARCU
Sfântul Evanghelist Marcu era de neam evreu, din seminţia lui Levi, ucenic al Sfântului Apostol Petru şi fiu iubit al aceluia întru Sfântul Duh, pe care îl pomeneşte în scrisoarea sa, zicând: "Vă sărută pe voi aleasa Biserică din Babilon şi Marcu, fiul meu". Iar fiu era nu după trup, ci după duh, născut prin bunavestire şi prin baia Sfântului Botez. Sfântul Marcu a fost numărat în ceata sfinţilor şaptezeci de apostoli ai lui Hristos, mai întâi cu Sfântul Petru, de care a fost pus şi episcop. Ei au călătorit împreună până la Roma, unde a scris Sfânta Evanghelie după rugămintea credincioşilor, pentru că îi rugaseră cei din Roma, care deja crezuseră în Hristos prin Sfântul Pavel, ca să n-o lase nescrisă, aşa cum i-a spus Sfântul Petru prin cuvinte.

Deci plecându-se la rugămintea lor, a scris petrecerea lui Hristos pe pământ cu oamenii, dar mai întâi, singur a arătat-o lui Petru. Iar el, văzând-o şi citind-o, a încredinţat că este adevărată şi a poruncit tuturor s-o citească şi să creadă toate cele scrise într-însa. După aceea a fost trimis Sfântul Marcu de către Sfântul Apostol Petru, mai întâi la Acvileea pentru propovăduirea Cuvântului lui Dumnezeu, după aceea în Egipt, unde întâi a fost episcop în Alexandria şi binevestitor al lui Hristos. Apoi toate părţile acelea ca Livia şi Pentapoli, fiind în întunericul îndrăcirii idoleşti, le-a luminat cu lumina sfintei credinţe şi le-a adus la Hristos. Şi pretutindeni făcând minuni, a împodobit Biserica lui Hristos prin punerea mâinilor pe capul episcopilor şi a celorlalţi clerici; apoi a învăţat pe mulţi oameni o viaţă atît de îmbunătăţită, încât şi necredincioşii se minunau foarte mult şi-l lăudau.

Pentru că povesteşte Eusebiu, episcopul Cezareei Palestinei, asemenea şi Nechifor Xantopol, amândoi scriitori vrednici de credinţă ai istoriei bisericeşti, că slăvitul între evrei cu înţelepciunea, adică Filon, care se cunoscuse cu Sfântul Petru în Roma, a fost înştiinţat despre creştinii cei ce au fost în Alexandria şi în tot Egiptul, de către Sfântul Marcu. Apoi scriind multe cuvinte de laudă, între care şi aceasta: "Unii ca aceştia - adică creştinii - bogăţiile cele vremelnice şi toate averile lor îşi lasă şi nimic dintr-ale lor nu voiesc să aibă pe pământ. Şi ori în ce loc sunt, ei au deosebite şi cinstite case de rugăciune, în care cu cucernicie şi cu curăţie îşi săvârşesc tainele lor. Nici un lucru lumesc nu fac în acelea, decât numai prooroceştile citiri acolo se ascultă şi cu cântare, după al lor obicei, slăvesc pe Dumnezeu. Unii dintre dânşii ies de prin cetăţi şi lepădând toate grijile cele lumeşti petrec în câmpii, în grădini şi în pustie, ferindu-se de petrecerea cu toţi oamenii, ştiind că însoţirea cu cei ce nu se potrivesc cu viaţa, este împiedicare spre fapta bună.

Apoi înfrânarea şi omorârea trupului le au ca o temelie, pe care celelalte lucruri bune le zidesc. Nici unul dintre dânşii nu mănâncă, nici nu bea până seara, iar alţii până a patra zi nu gustă nimic; alţii în tâlcuirile şi înţelegerile Scripturii fiind mai iscusiţi şi cu acea duhovnicească hrană a gândirii de Dumnezeu din dumnezeiasca Scriptură, neputând a se sătura, nu-şi aduc aminte până la a şasea zi de hrana cea trupească. Vin nicidecum nu beau, nici nu mănâncă carne şi nimic din cele mişcătoare, ci numai pâine şi apă, sare şi isop. Acestea erau la dânşii desfătările.

Sunt între dânşii şi din partea femeiască, care s-au deprins cu o viaţă ca aceasta, între care multe au îmbătrânit în feciorie, păzind întregimea trupului curat, nu de silă, ci cu bunăvoie şi cucernicie. Şi în înţelepciunea aceea păzindu-se, nu numai inimile, ci şi trupurile îşi sfinţesc, socotind că nu le este lor lucrul cuviincios, ca vasul primit spre sălăşluirea înţelepciunii, să slujească îndulcirii patimilor. Şi acei care doresc sămânţa Cuvântului lui Dumnezeu şi patul cel neîntinat şi fără de moarte, din care se naşte rodul cel ce niciodată nu moare, luând tâlcuirea Sfintei Scripturi de la cei mai bătrâni ai lor, caută în ea duhovnicească înţelegere şi tainele cele ascunse, socotind că Scriptura este ca un trup văzut, iar priceperea ca un suflet nevăzut. De dimineaţă se scoală la doxologia lui Dumnezeu şi la rugăciune, la cântare şi la ascultarea Cuvântului lui Dumnezeu, fiind îndeosebi femeile; iar alţii câte şapte săptămâni petrec în post desăvârşit. Această zi este la dânşii în mare cinste, celelalte praznice ale lor mai înainte gătindu-le, se odihnesc. Preoţii şi diaconii săvârşesc dumnezeiasca slujbă, iar peste toţi aceia este mai întâi şezător un episcop". Acestea le scrie Filon evreul, despre ucenicii Sfântului Evanghelist Marcu şi despre sfintele obiceiuri ale Bisericii lui Dumnezeu, care a fost mai întâi întru Duhul Sfânt şi în preda-niile apostoleşti. Astfel Sfântul Marcu, prin ostenelile sale cele cu multe dureri a lucrat via lui Hristos în părţile Egiptului, având scaunul său în Alexandria, unde s-a şi sfârşit prin pătimire.

Iar pentru pătimirea Sfântului Evanghelist Marcu, Sfântul Simeon Metafrast scrie aşa: "În acea vreme, când Sfinţii Apostoli s-au împărţit prin toată lumea, Sfântul Marcu, prin dumnezeiasca voie, a mers în părţile Egiptului. Însă l-au primit pe el ca pe un evanghelist şi păzitor al dumnezeieştilor canoane ale Sfintei Apostoleştii Biserici. Sfântul Marcu mai întâi a propovăduit Evanghelia Domnului şi Mântuitorului nostru Iisus Hristos în tot pământul Egiptului, în Livia, Marmarichia, Amonichia şi în Pentapoli. Pentru că toţi cei din părţile acelea au fost netăiaţi împrejur, împietriţi la inimă şi închinători la idoli, plini de toate necurăţiile şi slujitori ai duhurilor celor necurate; pentru că prin toate cetăţile, satele şi la răspântii zideau capişti, idoli şi fermecătorii şi toată puterea drăcească era în ei. Dar Domnul nostru Iisus Hristos, prin venirea Sa a stricat şi a pierdut puterea lor. Deci, dumnezeiescul evanghelist Marcu, fiind în Cirene, cetatea Pentapoliei, propovăduia cereasca învăţătură a lui Hristos şi făcea minuni mari într-însa. Că pe cei bolnavi îi tămăduia, pe cei leproşi îi curăţa şi duhurile cele necurate şi cumplite le îngrozea prin cuvântul dumnezeiesc. Şi mulţi cu acea apostolească propovăduire şi facere de minuni, luminându-se, au crezut în Domnul nostru Iisus Hristos şi pe idoli împreună cu capiştile le-au lepădat şi sfărâmat şi s-au botezat în numele Tatălui şi al Fiului şi al Sfântului Duh. 

Acolo întâi i s-a poruncit lui prin Duhul Sfânt, să se ducă în Alexandria Farului şi să semene acolo sămânţa cea bună a Cuvântului lui Dumnezeu. Alexandria Farului s-a numit astfel, pentru că era o cetăţuie mică ce se numea Faros, în care pe un stâlp foarte înalt se aprindea în toate nopţile foc, pentru cei ce călătoreau pe mare cu corăbiile, cărora acel foc le strălucea ca o rază, arătându-le calea spre liman.

Deci, Sfântul Evanghelist Marcu, ca un viteaz nevoitor, cu osârdie se sârguia să meargă ca spre nevoinţă acolo şi, sărutând pe fraţi, le-a zis lor: "Domnul meu mi-a spus, să mă duc în cetatea Alexandria". Atunci fraţii lui l-au petrecut până la corabie şi mâncând cu dânsul pâine, s-au despărţit de el, zicând: "Domnul nostru Iisus Hristos să-ţi rânduiască cale bună". Plecând de acolo Sfântul Marcu, a doua zi a sosit la Alexandria şi ieşind din corabie, a mers la un loc anume ce se numea Mendion şi, intrând prin porţile cetăţii, i s-a stricat papucul. Văzând aceasta, apostolul, a zis în sine: "Cu adevărat, bună îmi este mie calea aceasta!" Apoi, văzând pe cizmar dregând încălţăminte veche, i-a dat papucul său, iar cizmarul, cosându-i papucul, din întâmplare şi-a străpuns mâna stângă cu unealta sa şi a chemat pe Dumnezeu în ajutor, precum este obiceiul la unele întâmplări ca acestea. Apostolul, auzind numele lui Dumnezeu, s-a bucurat cu duhul şi a zis în sine: "Bună a făcut Domnul calea mea!" Şi era dureroasă rana de la mâna cizmarului şi mulţime de sânge curgea. Iar Sfântul Marcu a scuipat pe pământ şi, făcând tină din scuipat, i-a uns rana, zicând: "În numele lui Iisus Hristos, Cel ce este în veci, fii sănătos!" Şi îndată i s-a tămăduit rana şi i s-a însănătoşit mâna.

Cizmarul, văzând o putere ca aceea a acelui bărbat, cum şi curata şi îmbunătăţita lui viaţă, care se cunoştea din privire, a zis către dânsul: "Rogu-te omule al lui Dumnezeu, vino în casa mea şi rămâi o zi la mine, robul tău, ca împreună să mâncăm pâine, deoarece ai făcut acum cu mine milă". Iar apostolul, bucurându-se, a zis: "Domnul să-ţi dea pâinea vieţii celei cereşti". Apoi luând omul pe Apostol, l-a dus în casa sa, veselindu-se. 

Intrând Sfântul Marcu în casa lui, i-a zis: "Binecuvântarea Domnului să fie aici. Să ne rugăm lui Dumnezeu, fraţilor". După rugăciune au stat să mănânce, vorbindu-şi cu dragoste; iar cizmarul a zis către sfânt: "Părinte, cine eşti tu şi de unde este în tine cuvântul acesta atât de puternic?" Răspuns-a Sfântul Marcu: "Eu sunt rob al Domnului nostru Iisus Hristos, Fiul lui Dumnezeu. Ţi-L voi arăta pe El ţie". Zis-a omul: "Aş fi voit să văd chiar eu pe acel Fiu al lui Dumnezeu". Şi Sfântul Apostol a început a-i binevesti Evanghelia lui Iisus Hristos şi a-i arăta din prooroci cele ce s-au grăit despre Domnul nostru mai înainte. Zis-a omul: "Eu, Scriptura cea arătată de tine niciodată n-am auzit-o, ci am citit Iliada şi Odiseea şi câte le socotesc egiptenii". Deci, Sfântul Marcu Îl propovăduia pe Hristos, şi îi arăta lui că înţelepciunea lumii acesteia este nebunie la Dumnezeu. Şi a crezut omul cuvintele Sfântului Marcu, văzând semnele şi minunile lui şi s-a botezat el şi toată casa lui, şi o mulţime de locuitori din acel loc, iar numele omului aceluia era Anania. Iar după ce a crezut şi din zi în zi s-a înmulţit numărul credincioşilor, au auzit oamenii cei mai mari din cetate, că un oarecare galileean a venit la dânşii, şi huleşte zeii lor şi opreşte a li se aduce jertfe. Deci, căutau să-l ucidă pe el şi-l pândeau să-l prindă.

Sfântul Marcu auzind de sfatul lor, a pus credincioşilor episcop pe Anania şi trei preoţi: Maleon, Sabin şi Kerdon; cum şi alţi şapte diaconi şi pe alţi unsprezece clerici pentru slujba bisericească. Apoi a plecat de acolo la Pentapoli şi a petrecut doi ani, unde a întărit pe fraţii cei ce erau acolo, punându-le în cetăţile cele de primprejur episcopi, preoţi şi clerici şi iarăşi s-a întors în Alexandria. Aici a aflat pe fraţii cei ce se înmulţiseră cu darul şi în credinţa Domnului, care şi biserică şi-au zidit acolo lângă mare, la un loc ce se numea Vucol sau hrănitor de dobitoace. Apoi s-a bucurat foarte mult de aceasta şi, plecându-şi genunchii, a preamărit pe Dumnezeu, petrecând în acea biserică vreme îndelungată. Iar creştinii s-au înmulţit, batjocorind pe elini, şi pe idolii lor îi ocărau.

Înştiinţându-se elinii, stăpânitori ai cetăţii, că Sfântul Marcu a venit în cetatea lor, s-au umplut de pizmă şi zavistie, deoarece auzeau despre el că face minuni multe; căci pe bolnavi îi tămăduia, surzilor le dădea auzire şi orbilor vedere. Deci îl căutau pe el şi negăsindu-l, scrâşneau din dinţi şi strigau cu mânie în capiştele lor cele necurate şi la jertfele lor cele idoleşti, zicând: "Multă nevoie ne face vrăjitorul şi fermecătorul acela!" Apoi s-a apropiat Prealuminatul praznic al Paştilor şi, sosind ziua Duminicii Învierii lui Hristos, în douăzeci şi patru ale lunii aprilie, în care şi la elini se săvârşea necurata prăznuire a lui Serapid, necuratul lor zeu, Sfântul Evanghelist Marcu tocmai săvârşea în biserică dumnezeiasca slujbă. O vreme ca aceea nimerind-o necuraţii, au năvălit fără de veste cu puterea lor asupra bisericii şi prinzând pe sfânt, i-au pus o funie de grumazul lui şi-l târau, zicând: "Să ducem pe boul acesta la locul boilor!" Iar Sfântul Marcu mulţumea lui Hristos Mântuitorul, zicând: "Mulţumesc Ţie, Doamne Iisuse Hristoase, că m-ai învrednicit să pătimesc acestea pentru numele Tău!" Şi fiind târât sfântul pe pământ şi pe pietre ascuţite, i se rănea trupul de ascuţişul pietrelor, roşindu-se acel drum de sângele lui.

După ce a înserat, necuraţii elini au aruncat pe Sfântul Apostol Marcu în temniţă, până ce se vor sfătui cu ce fel de moarte îl vor pierde. Dar la miezul nopţii, uşile fiind încuiate şi străjerii dormind înaintea uşilor, s-a făcut cutremur mare, căci îngerul Domnului, pogorându-se din cer, s-a atins de apostol, zicându-i: "Robule al lui Dumnezeu, Marcu, căpetenia sfinţilor celor din Egipt; iată numele tău este scris în cartea vieţii din cer şi eşti numărat cu Sfinţii Apostoli. Pomenirea ta nu va fi uitată în veci, vei fi împreună dănţuitor cu puterile cele de sus, arhanghelii vor primi la cer duhul tău şi moaştele tale pe pământ vor fi păzite!"

Văzând această vedenie, Sfântul Marcu şi-a întins mâinile sale în sus zicând: "Mulţumesc Ţie, Doamne al meu, Iisuse Hristoase, că nu m-ai lăsat pe mine, ci cu sfinţii Tăi m-ai rânduit! Rogu-mă Ţie, Stăpâne, primeşte cu pace sufletul meu şi nu mă lipsi de darul Tău". Acestea zicându-le, Domnul nostru Iisus Hristos a venit la dânsul în chipul acela, când era cu ucenicii Săi, mai înainte de cruce şi de îngropare, şi a zis către dânsul: "Pace ţie, Evanghelistul Meu!" Iar Sfântul Marcu a răspuns, zicând: "Pace şi Ţie, Doamne al meu, Iisuse Hristoase!" Şi s-a dus de la dânsul Domnul. Iar după ce s-a făcut ziuă, au mers la temniţă o mulţime de cetăţeni şi scoţând pe sfânt afară, i-au pus iarăşi funia de grumajii lui şi iarăşi îl târau peste pietre ascuţite, zicând: "Să tragem boul la ocolul boilor!" Iar Sfântul Marcu mulţumea lui Dumnezeu şi se ruga zicând: "În mâinile Tale, Doamne, îmi dau duhul meu!"

Acestea zicând, şi-a dat duhul său lui Dumnezeu, iar mulţimea necuraţilor elini, vrând să ardă trupul sfântului, au făcut foc în locul acela, care, după aceea, s-a numit îngeresc. Apoi îndată, cu puterea Domnului nostru Iisus Hristos, s-a văzut o negură întunecoasă, pentru că soarele şi-a ascuns razele sale şi s-a făcut tunet înfricoşător, a căzut cutremur mare şi ploaie cumplită, până seara, iar poporul a fugit de frică, lăsând trupul sfântului. Focul s-a stins de ploaie, iar de cutremur au căzut multe ziduri şi au ucis pe mulţi. Atunci, unii din elini au îndrăznit a zice: "Fericitul zeu Serapid, în ziua sa a făcut toate aceste lucruri înfricoşătoare". Iar oamenii cei binecredincioşi mergând, au îngrijit trupul sfântului şi l-au dus la locul unde îşi făcea rugăciunile sale şi cântările de psalmi. Apoi l-au pus cu cinste în partea de răsărit, în mormânt de piatră şi săvârşeau pomenirea lui cu cucernicie, cinstind pe cel dintâi sfânt al Alexandriei, nimic mai cinstit şi mai scump având decât sfintele lui moaşte.

Sfântul Evanghelist Marcu, mucenicul lui Hristos, s-a sfârşit în Alexandria Egiptului, în douăzeci şi cinci de zile ale lunii aprilie, stăpânind Nero în Roma, iar peste noi împărăţind Domnul nostru Iisus Hristos, Căruia se cuvine cinstea, slava şi stăpânirea, împreună cu Tatăl şi cu Sfântul Duh, în veci.
POMENIREA PREACUVIOSULUI PĂRINTELUI NOSTRU GHERMAN DIN DOBROGEA
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PREACUVIOSUL PĂRINTE GHERMAN
Acest sfânt şi purtător de Dumnezeu Gherman s-a născut pe la anul 368 în nordul Dobrogei, din părinţi străromâni, fiind din acelaşi sat şi contemporan cu Sfântul Ioan Casian. Localitatea Casimcea este considerată vatra străbună a acestor doi sfinţi daco-romani de la gurile Dunării.

Părinţii şi strămoşii lor erau creştini din primul secol, fiind botezaţi în numele Prea Sfintei Treimi poate chiar de Sfântul Apostol Andrei şi de ucenii lui, care au semănat cuvântul Evangheliei lui Hristos în jurul Mării Negre şi în Sciţia Mică, adică Dobrogea de astăzi.

După ce a învăţat carte în satul natal şi pe lângă Episcopia Tomisului, împreună cu fericitul Ioan Casian, cu care a fost prieten şi împreună-vieţuitor până la moarte, s-a dus să deprindă învăţătura Sfinţilor Părinţi în părţile Constantinopololului. Apoi, tot împreună, au intrat în viaţa monahală, la una din mănăstirile din sudul Dobrogei, ce depindeau de vestita eparhie a Tomisului, unde străluceau mari ierarhi şi purtători de Dumnezeu, ca Sfinţii Bretanion şi Teotim.

Dorind o viaţă mai înalt duhovnicească în Hristos, s-a dus împreună cu fericitul Casian să se închine Cuvioşilor Părinţi ce se nevoiau în Egipt, pe valea Nilului. După ce au vizitat pe marii sihaştri de acolo şi au primit multe cuvinte de folos de la ei, s-au nevoit un timp în preajma marilor anahoreţi egipteni, învăţând de la ei neîncetata rugăciune. Apoi s-au dus la Sfintele Locuri şi s-au închinat la mormântul dătător de viaţă al Domnului nostru Iisus Hristos.

S-au nevoit apoi un timp în mănăstirile din Constantinopol, în preajma Sfântului Ioan Gură de Aur, care i-a hirotonit pe amândoi - Sfântul Ioan Casian diacon, iar pe Cuviosul Gherman, preot. Aceasta era pe la anul 400.

În anul 403, când unii ierarhi şi dregători din Răsărit, îndemnaţi de împărăteasa Eudoxia, s-au ridicat împotriva Sfântului Ioan Gură de Aur cerând să-l depună din treaptă, atunci şi Coviosul Gherman s-a aflat printre cei ce au luat apărarea marelui ierarh.

Acest mare nevoitor era atât de cinstit de prietenul său, Sfântul Ioan Casian, încât îl numea, în cartea sa "Convorbiri cu Părinţii din Pustie", "Sfântul Părinte Gherman". El a contribuit mult la întărirea vieţii monahale în Dobrogea, din Italia şi din Galia.

După o aspră şi îndelungată nevoinţă duhovnicească, ajungând la măsura sfinţeniei, Cuviosul Părintele nostru Gherman a răposat la Roma, prin anii 405-415, dându-şi sufletul cu pace în mâinile lui Hristos, plin de zile şi de harul Duhului Sfânt. Pentru viaţa lui aleasă, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române l-a trecut în ceata Sfinţilor Părinţi, la 20-21 iunie 1992, cu data de prăznuire la 29 februarie, iar când nu sunt ani bisecţi, la 28 februarie.

Cu ale cărui sfinte rugăciuni, Doamne Iisuse Hristoase, Fiul lui Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi.

CREŞTINISMUL ŞI PROBLEMELE TINERETULUI
BĂTRÂNUL CRĂCIUN
1. Arhei sau semizei. - Imaginea mitică de semizeu a Bătrânului Crăciun oscilează între aceea a unei semidivinităţi arhaice şi semidivinităţi creştinizate. Ca semidivinitate arhaică este înfăţişată printr-un strămoş de o vârstă nedeterminată, pe chipul căruia timpul a încremenit - o fizionomie de mască milenară. Imaginea lui simbolică face parte iniţial din galeria arheilor divini ce au instaurat a doua gerontocraţie fratriarhală după modelul primei, a Fârtaţilor. Ca semidivinitate arhaică, decăzută din rangul şi funcţiunea iniţială de zeu gerontocratic, în perioada dacoromană a fost receptat şi transfigurat în galeria de pseudosfinţi toleraţi de creştinismul primitiv, pentru ca prin structura şi funcţiunea lui nu tulbura, ci mai degrabă facilita înţelegerea noii religii în plină ascensiune social-istorică.

2. Caractere esenţiale şi etimologii contradictorii. - Structura de divinitate arhaică de tip gerontocratic ne-o relevă analiza discriminatorie a caracterelor lui esenţiale faţă de cele neesenţiale, ca şi funcţiunea lui predominant mitică.

Crăciun este o făptură sacră care simbolizează prin excelenţă tipul creator, ceea ce romanii numeau tempus factum, în care toate se făceau şi desfăceau. În mitologia geto-dacă e posibil să fi fost reprezentat printr-un strămoş care simboliza echilibrul elementelor în stadiul facerii lor, a începutului procesului celor necreate şi nedate în vileag. Pe pământ marchează hierofania timpului sacru în solstiţiul de iarnă, a capului de an sau răstimpul dintre doi ani.

Aşa se face că majoritatea celor care au căutat să explice structura personajului mitic şi a caracterului divin al lui Crăciun au ajuns la etimologii care converg în semnificaţii temporal-creatoare. Dupa Ovid Densuşianu, Alex Graur şi Alex. Rosetti, apelativul Crăciun derivă din creatio, care în latină înseamnă naştere : naşterea naturii, transfigurată mai apoi în naşterea lui Crăciun sau din incarnationis încarnare - deci renaştere : renaşterea naturii prin încarnarea lui Crăciun.

În orice caz, ipoteza denumirii latine a lui Crăciun nu justifică originea lui, care putea să fie anterioară şi care, în limba dacă, putea să fi însemnat tot creatio sau ceva asemănător.

Petru Caraman, urmărind "răspândirea geografică a cuvântului Crăciun în afara graniţelor etnice româneşti, declara că nu se găseşte decât la slavii din imediata vecinătate cu românii". Combate teza lui Fr. Miklosich, care îl socoteşte "ein dunkles Wort", de origine slava, "iar de la slavi să-l fi împrumutat românii". Petru Caraman susţine "că [numele Crăciun] nu este nicidecum un termen general slav. La puţinele popoare slave, unde se află atestat, apare cu totul sporadic, fiind un termen regional. Nu poate fi nici cea mai mică îndoială că locul lui de baştină este domeniul etnic românesc, - care îl cunoaşte- ca termen comun pentru toate dialectele şi singurul existent pentru a designa naşterea lui Hristos. Afirmaţia aceasta ne-o întăreşte şi felul cum se prezintă răspândirea geografică a cuvântului.

Crăciun, în afara graniţelor etnice româneşti nu se găseşte decât la slavii din imediata vecinătate cu românii : la o parte din bulgari Kraeun ( cu sensul românesc); la ucrainienii carpatici Kerecunj, atestat în expresia Kerecunj vecery (ajunul Craciunului); la cehi Kraeun, dat de Miklosich (care nu ştie de unde a fost cules, că la cehi nu există, desigur de prin părţile Slovaciei); la slovaci tot Kraeun, rar şi numai la cei din est, la unguri Karaeson (forma cu n final patatelizat Karacsony), cu acelaşi sens ca şi la români. (O. Asboth susţine că e împrumutat de la slavi şi îl pune în legătură cu vechiul Korovun.) Deci reiese că pretutindeni cuvântul e împrumutat de la români. La slavii toţi, numele autohton al acestei sărbători [a Crăciunului] face evident parte din terminologia creştină : rus - Rosdjestva; ucrainean - Rizdvo ; polon - Boze Narodzenie; sârb, croat, sloven - Bozio ; bulgar - Bozik ; ceh - Vanoce ; slovac - Vianoce. Faptul că slavii nu au un nume comun la sărbătoarea Crăciunului, deşi terminologia creştină este în general comună la ei, dă loc la presupunerea că, mai înainte de a-şi fi creat fiecare popor slav un termen special, va fi existat un altul comun, însă fără răspândire generală în masele slave, pe care-l vor fi împrumutat de la un popor ce era creştin cu mult înainte, dar care cu vremea va fi căzut în uitare. Acest termen a putut fi chiar românul Crăciun, rămas azi numai la slavii învecinaţi, fiindcă acolo se menţinea încă legătura cu centrul lui de răspândire".

E. Qabej atrage atenţia că la albanezi numele de Crăciun vine de la o buturugă numită crencia care se aprinde de sărbătoarea Crăciunului ca sărbătoare a natalităţii lui Iisus .

Mitul arhaic al unui cioban zeu-moş este transfigurat în mitul unui cioban demonic care refuză să primească pe fecioara Maria să nască în staulul lui. Soţia lui Crăciun o primeşte într-ascuns şi moşeşte pe Iisus, faptă pentru care Crăciun îi taie mâinile iar Fecioara Maria îi lipeşte mâinile la loc. Minunea îl converteşte pe Crăciun la creştinism (încă nedefinit la acea dată în istoria religiilor). 

De bucurie că nevasta sa a scăpat de pedeapsa lui necugetată, Crăciun aprinde un rug din cioate de brad în curtea lui şi joacă hora cu toate slugile lui. După joc împarte Fecioarei Maria daruri păstoreşti (lapte, caş, urdă, smântână pentru ea şi copil. De aici transfigurarea lui moş Crăciun într-un sfânt care aduce de ziua naşterii lui Iisus daruri copiilor, obicei care se suprapune cu amintirea darurilor pe care, după legenda evanghelică, le aduceau regii-magi în staul noului Mesia. Moş Crăciun, persoana mitică anterioară creştinismului primitiv în Dacia, transsimbolizează în versiune mitologică creştină pe cei trei magi.

Cântecele de bucurie adresate de slugile lui Crăciun cu prilejul minunii lipirii mâinilor bunei lor stăpâne Crăciuneasa s-au transformat în colinde ce glorifică în mitologia creştină naşterea lui Iisus. 

Cercetări comparativ-istorice au fost întreprinse asupra conţinuturilor şi expresiei între colindele de Crăciun şi imnurile vedice. Cercetătorul lor a ajuns la concluzia că în colindele străvechi daco-romane s-au introdus elemente creştine în ultimele trei secole ale erei noastre. După dânsul, "cuvintele de substrat din colind dezvăluie străveehimea lor". El se referă la cuvintele din introducere sau din refrenele unor colinde de Crăciun : "C-aşa-i legea din bătrâni,/ din bătrâni, din oameni buni,/ Să se dea la sânt Crăciun/ un colac şi-un vânat bun ... ".

Colindul românesc seamănă, în această privinţă, în ansamblul lui, cu daharma indiana (adică cu legea nescrisă indiană), recitată în public .

În epoca daco-romană, peste cultul solstiţiului de iarnă al lui Crăciun, personaj mitic dac, s-au suprapus şi datini latine referitoare la Soles invictus şi Saturnalii în care coniferele jucau un rol primordial, ca la români.

Între cultul strămoşilor şi moşilor ca divinităţi domestice ale căminului şi spiţelor de neam şi cultul soarelui există o corelaţie mitică străveche, care în forme evoluate s-a menţinut până în pragul secolului al XlX-lea.

3. Crăciunul şi cultul solar. Cultul strămoşilor şi moşilor s-a îngemănat treptat cu cultul soarelui, astfel încât mitologia gerontolatrică a devenit cosubstanţială cu mitologia solară.

Petru Caraman subliniază unele "motive probabile de cult polar la Crăciun" . După relatările lui anterioare, Petru Caraman revine la ideea dominantă : "Crăciunul pare a cuprinde în el şi elemente din cultul soarelui, ce amintesc de sărbătoarea lui Mithra, pe care a înlocuit-o "dies natales Solis invicti". Cele mai însemnate probe pentru aceasta ar fi: 1) arderea butucului în noaptea de Crăciun, foarte răspândită la sărbo-croaţi şi bulgari şi cunoscută aproape la toate popoarele Europei, cu deosebire în Occident. La români, de asemenea atestată. Totuşi acestei tradiţii nu i s-a dat numai o singură explicare (...). Deşi interpretarea arderii butucului după datina din cultul soarelui e nesigură, cu toate acestea pare cea mai probabilă. Este greu însă de susţinut că această datină la origine era legată de sărbătoarea lui Mithra, fiindcă în cazul acesta ar însemna să avem dovezi de existenţa datinei şi în Asia, de unde a fost importat mitraeismul, ceea ce nu se cunoaşte până acum. Datina arderii butucului ar putea fi mai curând europeană şi numai ulterior să se fi ataşat la sărăatoarea de origine asiatică ; 2) mai sigură e altă datină, a roatelor de foc cărora li se dau drumul pe costişă în noaptea de Crăciun. La români pomeneşte despre roata solară S. Manginca , pentru Banat. Foarte răspândit e acest obicei la germani; 3) focurile care se fac, în dimineaţa de Crăciun atât la slavi, cât şi la romani; şi 4) (...) colacii de Crăciun care imită forma soarelui, amintind de capul nimbat al lui Mithra, aşa cum e sculptat în chip rudimentar în unele din basoreliefurile numeroaselor lui temple, aflate pe pământul Daciei şi în Moesia, ca şi aiurea în răsăritul şi apusul Europei".

Din cele menţionate, cultul lui Crăciun ca strămoş şi moş pare a fi un cult solar mult mai vechi decât cultul lui Mithra, care a pătruns ulterior şi în Dacia, şi decât cultul creştin şi explicaţia care i s-a dat apoi. Nu putem deocamdată preciza vechimea, în orice caz coboară sub era noastră, anticipând astfel cele doua forme de religiozitate solară, care l-au contaminat în era noastră.

4. Crăciun şi cultul bradului. - Între bătrânul cioban mirific Crăciun şi bradul sacru relaţia este mult mai veche decât aceea pe care a stabilit-o în secolul al XlX-lea Sfântul Bonifaciu de Strasburg pentru întreaga creştinătate occidentală, de unde s-a extins şi în orientul Europei.

Consacrarea rituală a bradului în sărbătorile solstitiului de iarnă e anterioară erei noastre şi numai datorită substratului ante-creştin la germanici a fost asociată cu nataliţia la creştini.

                                                                                  Romulus Vulcănescu
COLINDATUL ŞI MASCA, SUBSTITUT AL ANULUI CARE MOARE ŞI RENAŞTE
Colindatul nu este specific numai sărbătorilor de iarnă. El este un ceremonial complex, organizat de o ceată anume constituită, care transmite prin texte cântate sau strigăte, numite colinde, şi, uneori, prin măşti, recuzită, dansuri, acte şi gesturi rituale, formule magice vestea mor​ţii şi renaşterii divinităţii adorate, urări de sănătate, rod bogat, împlinirea dorinţelor în noul an, în special căsătoria fetelor. Colindele vechi româneşti, care descriu moartea violentă a divinităţii cu chip de cerb, taur, leu, porc au ele​mente comune cu cântecele funerare de la moartea oame​nilor. Ceata de feciori reprezintă anturajul în cadrul căruia divinitatea, adesea substituită de o mască (capra, ţurca, cerb, brezaie etc), se naşte, se desfată şi moare pentru a marca sfârşitul şi începutul anului sau sezonului. Aceasta poate fi organizată pe criterii de sex (feminină sau mas​culină), de vârstă (copii, feciori, fete, oameni căsătoriţi), sau compozite. Mărimea ei variază de la 2-3 colindatori la câteva zeci. Unele cete, în special cele de feciori, sunt active atât la sărbatorile de Crăciun şi Anul Nou, cât şi la sărbătorile şi obiceiurile de peste an unde au atribuţii organi​zatorice, rituale şi ceremoniale: organizează hora satului, ceremonialul Tânjaua (Plugarul sau Alegerea Craiului), strigătul peste sat etc. Cetele de feciori bine organizate sunt ierarhizate, cu drepturi şi obligaţii ale membrilor asumate, uneori, prin jurământ (Căluşari, Goana Rusaliilor); acestea au un vătaf, ajutor de vătaf, casier etc.
 
Adesea, cetele de colindători, însoţite sau nu de o mască care joacă rolul zeului supus morţii şi renaşterii simbolice, poartă un steag (Drăgaica, Căluşarii), capul împodobit al divinităţii sacrificate (Siva la Crăciun), alt substitut divin (Sorcova la Anul Nou), o recuzită rituală (plugul, buhaiul, bice, clopo​ţei, tălăngi etc). Cetele, în special cele care poartă cu ele o mască, sunt însoţite de muzică interpretată la diferite ins​trumente. Textele colindelor pot fi cântate de membrii cetei (colindul feciorilor), aclamate (Pluguşorul, Semănatul), strigăte (Focul lui Sâmedru) sau se reduc la cuvinte care, datorită vechimii, şi-au pierdut sensul. Colindatul se încheie cu primirea darului, uneori cu un joc la care parti​cipă şi membrii gazdei, în special fata de măritat.

 
În concordanţă deplină cu degenerarea timpului apar în ritualul de An nou, în special în ajun, mascaţii şi jocurile cu măşti. Deşi fiecare tip de mască avea un rol şi o semnifi​caţie proprie, s-a emis opinia conform căreia ele reprezen​tau spiritele moşilor şi strămoşilor ce transmiteau, prin tot ceea ce se făcea (jocuri, gestică, dialog), principiul fertili​tăţii în noul an. Jocurile cu măşti de Anul Nou nu sunt întotdeauna legate de moşi şi strămoşi, ci de un fel de refu​lare a tensiunilor sufleteşti ascunse în tot timpul anului: "în spatele lor te ascunzi ca să poţi face ceea ce nu poţi face în cotidian. Jocurile cu măşti sunt, la sfârşitul perioadei ri​tuale sau ceremoniale, un fel de purificare, pregătindu-ne să intrăm mai liberi în perioada nouă care vine" .
 
Dacă ar fi să raportăm jocurile cu măşti la atestările antice, atunci trebuie să pomenim vestitele cortegii închi​nate lui Dionysos. Cu ocazia sărbătorii Leneelor, când se storcea şi se punea mustul în butoaie, participanţii care intrau în cortegiul lui Dionysos purtau măşti de animale (cerb, oaie, capra), se îmbrăcau în piei, îşi ungeau faţa cu drojdie de vin, foloseau pentru deghizări frunze şi ramuri de viţă de vie, iederă sau stejar. Unii mergeau călări pe măgari şi sunau din clopoţei, alţii mergeau pe jos şi jucau diferite scene comice, făcând glume licenţioase, cântând din gură sau din diferite instrumente. Nucleul acestei pro​cesiuni zgomotoase îl formau persoanele mascate. Petru Caraman susţine că sărbătoarea Leneelor, în special purta​tul măştilor, a trecut de timpuriu hotarele spaţiului etnic grecesc, iar în timpul stăpânirii romane a fost intens vehi​culată de legionari, mai ales în Imperiul roman de răsărit, cu deosebire la popoarele tracice. Obiceiul travestirii cu măşti sau cu piei de animale, unul dintre cele mai caracte​ristice motive dioisiace, a devenit foarte popular în ţinutu​rile romanizate datorită apropierii calendaristice a Leneelor de Calendele lui Ianuarie, pe de o parte, de ele​mentele comune ale sărbătorii greceşti cu Saturnaliile romane (contopite cu Calendele lui Ianuarie), pe de altă parte. Aşa se explică că "în Imperiul de răsărit, această datină, în afară de data ei proprie - care în multe locuri s-a menţinut - avea loc şi la Anul Nou, ajungând să fie nedes​părţită de sărbătoarea Calendelor lui Ianuarie" .
 
Romanii au păstrat până în zilele noastre obiceiul mascării în perioadele de renovare a timpului calendaristic: Anul Nou contemporan şi alte străvechi începuturi de an. Pentru exemplificare alegem o mască bovină, Ţurca sau Borîta. Ţurca este o zeiţă preistorică care poartă numele feminin al taurului substituită de o ciudată mască zoomorfă îmbrăcată la Crăciun de un fecior al cetei de colindat. Ţurca se naşte simbolic la solstiţiul de iarnă (confecţio​narea şi îmbrăcarea măştii), petrece şi se desfată împreună cu ceata de feciori în timpul colindatului, moare violent, prin lovire cu ciomagul, împuşcare sau înecare şi renaşte, în raport cu membrii cetei de feciori, Ţurca acţionează independent, conform rangului sau divin: nu se supune, asemănător celorlalţi membrii ai cetei, ordinelor Vătafului, se amuză speriind femeile şi copiii, muşca cu ciocul asis​tenţii curioşi care se apropie de ea, face loc şi apăra mem​brii cetei în timpul colindatului, solicită plata (darul) atât cât consideră că i se cuvine, ocupă, la ospeţe, locul de cinste din capul mesei. Ţurcaşul, feciorul care îmbracă masca, nu are voie să vorbească şi nu însoţeşte membrii cetei când merge la biserică şi cu colindatul la preot. Îna​inte de a muri, Ţurca joacă solitar, în centrul satului, dansul său fără egal, numit Jocul cel Mare (Transilvania de sud).
 
Masca zoomorfă a cetei de feciori este compusă din cap, corp şi un băţ (picior) care o sprijină în pământ. Capul are două coarne de bovină împodobite cu panglici, beţe, clopoţei, flori artificiale, un bot nedefinit de animal (lup, cal, iepure, capră, pasăre) din lemn pe care purtătorul măştii îl deschide şi îl închide, clămpănind ca o barză cu ajutorul unor sfori ascunse, şi o barbă din piele de iepure ca de ţap. Corpul Ţurcii este confecţionat dintr-o faţă de masă, cusută ca un sac, pe care sunt prinse numeroase pan​glici şi basmale colorate, smocuri din piele de iepure sau fulgi de pasăre şi o coadă în spate. Trasă peste cap, masca Ţurcii lasă să i se vadă în partea de jos capătul băţului care o sprijină, cioplit ca un paloş, şi gleznele feciorului care o îmbracă. Masca şi poziţia aplecată a celui care o poartă redau imaginea unui ciudat patruped. Obiceiul poate fi văzut, în diferite forme de manifestare la sărbătorile de Crăciun din Transilvania centrală şi de sud, Crişana şi, izolat, în Banat.
 
Apariţia mascaţilor la priveghiul de înmormântare se înscrie în acelaşi ritual de renovare a timpului, a "vieţii de om". Iată cum descrie Victor Tufescu obiceiul observat la o înmormântare în satul Nereju, în anul 1938: "Cu oarecare bruscheţe pătrunsese în curte, desprinzându-se din bezna nopţii fără lună, un grup destul de numeros de oameni mascaţi. Purtau măşti reprezentând figuri omeneşti hidoase sau capete de animale sălbatice. Îmbrăcămintea multora era improvizată din piei de animale. Unii aveau centuri de frunze în jurul şoldurilor. O muzică stridentă de clarinet şi tobă însoţea această furtunoasă apariţie. Mascaţii vorbeau cu glasuri schimbate, ascuţite. Legau între ei convorbiri pline de umor, necruţând pe nimeni din cei de faţă, nici chiar pe mort. Toată lumea izbucnea în hohote de râs. Aveam impresia că se desfăşoară acolo scene menite într-a​devăr să sperie spiritele" (Tufescu, 1982, p. 197). Probabil că această atmosferă de descătuşare a energiilor domnea în alaiul lui Dionysos, şi - mai târziu - în banchetele şi petre​cerile Saturnaliilor.
 
Moartea simulată a ţurcii, masca şi personajul prin​cipal al cetelor de colindatori din Transilvania care în ziua de Anul Nou juca rolul lui Saturn, urmată de scenariul înmormântării şi ospăţul funerar sunt urme ale sacrificiului regelui Saturnaliilor practicat în sud-estul Europei cu 15 secole în urmă. Un martirologiu anonim din Moesia Inferior ne-a lăsat ştiri extrem de preţioase cu privire la alegerea şi soarta regelui Saturnaliilor. Soldaţii romani din Durostorum (Moesia Inferior), serbând în fiecare an Saturnaliile, cu treizeci de zile înainte de sărbătoare trăgeau la sorţi alegerea unui tânăr pe care apoi îl îmbrăcau în haine regeşti, simbolizându-l pe Saturn. Tânărul rege se plimba prin mulţime având toată libertatea să-şi împlinească pasiunile şi să guste orice plăcere, chiar dacă aceasta presupunea o faptă josnică sau ruşinoasă. Veselia era însă scurtă, pentru că numai după o lună de zile, la sosirea sărbătorii lui Saturn, i se tăia gâtul pe altarul zeului. În anul 303 d.Hr. sorţii taberei legionarilor din cetatea Durostorum au ales ca rege al Saturnaliilor un creştin, pe nume Dasius. El refuză să joace rolul de rege al Saturnaliilor şi să-şi petreacă în desfrâu ultimele zile ale vieţii. Ameninţările şi argumentele comandantului său Bassus nu i-au schimbat hotărârea şi, în consecinţă, Dasius a fost decapitat, după cum relatează martirologia creştină cu o minuţioasă precizie: "la Durostorum, de către soldatul Ion, vineri 20 noiembrie, în a douazeci şi patra zi a lunii, la ora a patra" (Frazer, 1980, IV, p. 243; Candrea, 1928).
 
Informaţiile etnografice sunt în deplină concordanţă cu martirologiul creştin: feciorii noştri refuzau să se facă ţurcă din aceleaşi motive cu ale soldatului Dasius. Ţurca este împodobită precum regele plaiurilor noastre carpatice, cerbul: "Ţurca e cioplită şi sculptată din lemn, întocmai ca un cap de cerb, având printre corniţe fel de fel de panglici şi bentiţe de mărgele şi cu clopoţei pe la ureche" (Pamfile, 1914, p. 166), motiv pentru care masca este numită, prin unele zone, de pildă Hunedoara, cerb, cerbuţ; i se acordă respect deosebit jucând în mijlocul horei şi stând în capul mesei, la ospeţe, încadrată de câte doua fete; asemănător lui Dasius, îşi cunoaşte sfârşitul tragic: "în ziua Anului nou moare ţurca. Înainte de prânz se adună feciorii la gazdă, ţurcaţul îşi îmbracă masca şi pleacă la o încrucişare a uliţelor. Aici mai joacă o dată ţurca, dar feciorii nu mai cântă, căci ţurca e tristă. Jocul ei nu mai este aşa de vioi şi nu mai primeşte de la nimenea nimic, fiindcă simte că nu mai trăieşte mult. După câtva timp, se apropie de ţurcă un fecior şi o împuşcă, fără nici o vorbă, cu o cartuşă oarbă. Ţurca se zvârcoleşte de câteva ori, apoi cade la pământ. În momentul când a sunat împuşcătura, mai vin doi feciori, unul îmbrăcat ca preot şi celălalt ca preoteasă, ca şi cum s-ar fi abătut pe aici întâmplător. Preotul când aude că e păgân, se codeşte să-l înmormânteze, dar la rugămintea celorlalţi se învoieşte totuşi greu. Iar preoteasa văzând că nu e nimeni cine să bocească mortul, îngenunchează şi-l boceşte ea. Apoi îl aşază pe o scară şi după ce l-a sfinţit preotul, pleacă convoiul spre casă. Ajunşi la casa gazdei, îl îngroapă, ceea ce constă în aceea că masca de care s-a dezbrăcat ţurcaşul în curte o aşază iarăşi în colţul odăii cu capul în jos până ce se găteşte pomană. Şi pomana se face la gazdă şi decurge tot aşa ca şi ospăţul, numai că acum fetele ospătează pe feciori şi fruntea mesei e goală" (Pamfile, 1914, p. 175-476).
 
Concludenta pentru aproprierea dintre regele Saturnaliilor romane şi ţurca romanilor este şi informaţia publicată de Tudor Pamfile: "în unele locuri, cum de exemplu în Porceşti, lângă Turnu Roşu, în loc de ţurca se face un moş cu secera în mână, întocmai cum se prezintă Saturn la cei vechi" (Pamfile, 1914, p. 170). 
 
Jocul cu ţurca este un exemplu convingător că măştile, devenite astăzi un subiect de sociologie şi psihologie socială, de istorie şi filozofie a culturii, au avut semnificaţii precise în marcarea pragurilor timpului calendaristic (anual) şi a timpului uman ("veacul de om"). Ele ne dezvăluie momente din rituri străvechi ale fertilităţii, componente ale magiei imi​tative folosite în tehnica vânătorii sau pentru invocarea ploii, legătura venerată cu lumea strămoşilor transformată în cea temută a spiritelor, măştile au trecut apoi prin eta​pele succesive ale dansului ritual şi ale spectacolului îmbrăcând nesfârşit de variate forme. Ideea fundamentală de transformare, de ascundere a purtătorului ei, de stabilire a unor relaţii subtile cu fiinţe de pe alte planuri a condus, în condiţii sociale diferite, la o gamă întinsă de reprezentări plastice în care grotescul ca limită a urâtului este uneori impregnat de o undă de ironie, atât de specifică spiritului românesc.
                                                                                               Ion Ghinoiu
ISTORIA BISERICII ORTODOXE ROMÂNE (FOILETON)
DIACONUL CORESI ŞI ACTIVITATEA SA TIPOGRAFICĂ

Activitatea tipografică a lui Macarie, Dimitrie Liubavici şi Filip Moldoveanul a fost continuată de un alt tipograf şi cărturar de seamă, diaconul Coresi.


Originar din Târgovişte, a învăţat arta tipografică de la Dimitrie Liubavici.  Prima carte imprimată de Coresi a fost un Octoih slavon, tipărit la Braşov în 1556-1557. Împreună cu el a lucrat şi Oprea logofătul, fostul ajutor al lui Liubavici, la Târgovişte. Deşi era tipărită în Transilvania, cartea avea pe frontispiciu stema Ţării Româneşti şi menţiona pe domnitorii Alexandru Lăpuşneanu al Moldovei, Pătraşcu cel Bun al Munteniei şi pe principele Ioan Sigismund Zapolya al Transilvaniei, semn că era destinată românilor din toate cele trei ţări. Coresi s-a reîntors apoi la Târgovişte. Acolo a tipărit, ajutat de 10 ucenici, un Triod-Penticostar, în slavoneşte, cu gravuri de lemn.


După aceasta a trecut iarăşi în Braşov, stabilindu-se definitiv aici. Aşezarea lui în acest oraş s-a datorat faptului că a găsit aici teren propice pentru continuarea activităţii sale de tipograf şi mai cu seamă pentru tipărirea de cărţi în limba română. Se mai adaugă şi interesul material al saşilor braşoveni – care aderaseră în acel timp la luteranism – care puneau la îndemâna lui Coresi hârtia de care avea nevoie pentru tipar. Prima carte tipărită după stabilirea definitivă la Braşov se intitula Întrebare creştinească (1510). Era un mic catehism în limba română sub formă de întrebări şi răspunsuri. În prefaţă se preciza că s-a tipărit cu aprobarea principelui Transilvaniei şi a vlădicului Sava, fiind închinată mitropolitului Efrem şi Ungrovlahiei. Tipăriturile au continuat apoi atât în limba română cât şi în limba slavă. În anii 1560-1561, diaconul Coresi şi ucenicul său Tudor tipăreau un Tetraevanghel românesc. În anul 1563, Coresi tipărea un Praxiu, adică un Apostol , în româneşte.

Probabil, în 1567 a apărut Tâlcul Evangheliei, un amestec curios de învăţături protestante, cu păstrarea dogmei şi a ritului ortodox, având ca anexă un Molitvelnic, intitulat însă greşit aşa, pentru că în realitate era o carte de slujbe şi de cântece calvine. În Tâlcul Evangheliei se găsesc atacuri împotriva cultului sfinţilor şi a cinstirii icoanelor, a ierarhiei bisericeşti, dar, în acelaşi timp – în contrazicere cu învăţătura calvină şi luterană – sunt citate din operele Sf. Părinţi ortodocşi, precum şi cuvinte de apărare a postului, combătut de calvini şi luterani. În pretinsul Molitvelnic se găsesc numai trei taine: botezul, nunta şi împărtăşania.
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               APOSTOL TIPĂRIT DE CORESI
În 1570 a tipărit o Psaltire şi un Liturghier, primele în limba română. Între cărţile româneşti trebuie să menţionăm şi o Pravilă a Sfinţilor Părinţi , păstrată fragmentar. Cuprindea felurite canoane pe care trebuia să le dea 
preoţii duhovnici în scaunul spovedaniei. Era o traducere după Nomocanonul atribuit lui Ioan Postitorul, patriarhul Constantinopolului (sec. VI-VII).


Deşi se stabilise la Braşov, Coresi a păstrat totuşi legăturile cu Ţara Românească. Multe din cărţile tipărite de el erau cerute de domnii de peste munţi şi de conducătorii Bisericii de acolo, acestea fiind tipărite în limba slavonă. În 1562 a tipărit un Tetraevanghel, în 1568-1569 un Sbornic (Minei), iar în 1574-1575 un Octoih, ultimele două purtând numele lui Alexandru II, domnul Ţării Româneşti şi al mitropolitului Eftimie. O Psaltire slavonă din 1577 se tipărise „cu porunca” lui Alexandru II, a fiului său Mihnea şi a mitropolitului Serafim al Ungrovlahiei. În acelaşi an, Coresi tipărea o Psaltire slavo-română, apoi un Triod slavon în 1578.
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           EVANGHELIA DIN 1581
În sfârşit, ultima carte tipărită de Coresi, şi înacelaşi timp cea mai importantă din tipăriturile sale românrşti, este Evanghelia cu învăţătură sau Cazania , tipărită la Braşov în 1581. Cuprinde tâlcuirea Evangheliilor din toate duminicile şi sărbătorile de peste an, începând cu Duminica Vameşului şi Fariseului. Este o carte pur ortodoxă, fiind o traducere de pe un text slavon a omiliilor greceşti cu cheltuiala judelui Braşovului Lucas Hirscher, care arată, în prefaţă, că a găsit versiunea slavonă la mitropolitul Serafim al Ungrovlahiei, de la care „cu multă rugăciune cerşutu-am”. Primind cartea, s-a sfătuit cu mitropolitul Ghenadie şi cu mulţi preoţi ortodocşi transilvăneni, care simţeau nevoia unei astfel de cărţi. Având acordul acestora şi al mitropolitului Serafim, a dat-o diaconului Coresi, care a tradus-o în româneşte împreună cu învăţaţii preoţi Iane şi Mihai de la biserica Sf. Nicolae din Şcheii Braşovului. Deci, această carte apare ca o operă de colaborare transilvano-munteană, în primul rând prin împreună-lucrarea diaconului Coresi cu cei doi preoţi şcheieşi, apoi prin binecuvântarea dată de cei doi mitropoliţi, primul oferind chiar exemplarul după care s-a făcut traducerea.

Cărţile lui Coresi au avut o largă răspândire în toate ţinuturile româneşti, datorită legăturilor comerciale ale Braşovului cu Ţara Românească şi Moldova, datorită boierilor pribegi aşezaţi la Braşov şi, mai târziu, chiar datorită lui Mihai Viteazul. Prin aceste tipărituri se arată tot mai limpede unitatea de limbă, de credinţă şi de origine a românilor de pretutindeni.
ELEVII NOŞTRI AU CUVÂNTUL

DATINI ŞI OBICEIURI DIN ŞEZĂTORILE DE IARNĂ
După terminarea muncilor agricole, când lumea satelor intră într-o perioadă de repaus relativ, dar mai ales după Lăsatul Secului de Crăciun (15 noiembrie), începea sezonul şezătorilor. Şezătorile erau întâlniri comunitare cu caracter lucrativ dar şi distractiv, lumea satelor îmbinând în mod plăcut lucrul cu distracţia. Era locul în care se învăţau deprinderi practice dar se derulau şi numeroase obiceiuri.

 
În Postul Crăciunului principala preocupare casnică era legată de industria textilă iar torsul cânepii, a inului şi a lânii se făcea cu mai multă plăcere, cu mai mult spor şi în condiţii mult mai bune în cadrul unor întâlniri comunitare.

 
Şezătorile puteau fi organizate ad-hoc, în zilele lucrătoare, la una sau mai multe case, şi erau de mai multe feluri. Ele puteau să aibă un caracter de întrajutorare, când mai multe femei sau tinere participau la torsul cânepii sau a lânii unei gospodine, operaţia repetându-se, apoi, la casa fiecărei participante sau puteau să fie întâlniri în cadrul cărora fiecare participantă îşi torcea propriul material.

 
Şezătorile aveau loc în serile tuturor zilelor lucrătoare, locul de desfăşurare fiind anunţat din timp. Gospodina în casa căreia avea loc întrunirea se pregătea cu băutura şi mâncare frugală, şi anunţa flăcăii, în cazul în care aceştia nu se informau singuri de mersul şezătorilor. Casa era dereticată şi se pregăteau mai multe laviţe sau scaune necesare torcătoarelor.

 
Odată cu lăsarea întunericului, femeile porneau cu furca de tors către casa în care avea loc şezătoarea. În cazul în care şezătoarea avea drept scop întrajutorarea, după sosirea tuturor invitatelor, acestora li se distribuia în mod egal cantitatea pe care o aveau de tors în acea noapte. Când şezătoarea era doar un simplu prilej de întrunire comunitară, fiecare îşi aducea de acasă ceea ce avea de tors.

 
Şezătorile se organizau nu numai pentru torsul fibrelor textile ci şi pentru scărmănatul lânii, scărmănatul penelor etc. Niciodată în şezători nu se coseau cămăşi, această operaţie făcându-se în mod individual de către fiecare gospodină sau tânăra fată, în casa proprie.

 
După ce participantele îşi primeau "porţia", pentru crearea unei atmosfere plăcute, ele erau servite cu un păhărel de ţuică îndulcită, de obicei, cu miere de albine. Şezătoarea odată începută, participantele făceau schimb de informaţii referitoare la viaţa cotidiană din sat şi comentau evenimentele cele mai importante petrecute în propria comunitate sau în localităţile învecinate.

 
Apoi se rosteau ghicitori, zicale, proverbe, se cânta sau se rosteau balade, nestemate folclorice ce s-au păstrat până în zilele noastre transmise în modul cel mai lesnicios pe această cale. În cadrul acesta instituţionalizat, fetele erau integrate şi consacrate în colectivitatea femeilor, începând să-şi însuşească, cu această ocazie, deprinderi practice şi spirituale.

 
În şezători se dezvăluiau aspectele şi înţelesurile ritualice ale sărbătorilor populare şi se învăţa comportamentul individual.

 
În şezătorile ce aveau loc înaintea Crăciunului şi a Anului Nou, se învăţau şi se repetau colindele şi urăturile şi se discuta în amănunt despre buna pregătire a acestor sărbători.

 
La un moment dat, lucrul înceta, participantele fiind servite cu diferite preparate de către gazdă, în funcţie de starea sa socială sau de posibilităţile sale materiale. Flăcăii, ştiind din timp locul de desfăşurare al şezătorilor, cutreierau în grupuri însoţite de muzicanţi pe la toate casele unde aveau loc astfel de întruniri. De multe ori ei se organizau de cu seară, repartizându-se pe case, în aşa fel încât, către sfârşitul şezătorii, ei să apară cu muzica pentru a înveseli atmosfera.

 
La intrarea acestora în casă, munca era abandonată. Muzicanţii, buni cunoscători ai obiceiurilor locale, îşi ocupau locurile prestabilite şi începeau să interpreteze melodii de joc. Fetele şi chiar femeile erau invitate la joc de către flăcăi, unele dintre fete jucând acum pentru prima dată, iar cele mai tinere dintre ele învăţau paşii de joc. Atmosfera creştea în veselie şi bună dispoziţie. Cu această ocazie jucau chiar şi bătrânii din vecini, invitaţi la şezătoare. Aceştia, pentru a nu-i deranja pe cei tineri, se urcau şi dansau pe laviţele late şi masive ce înconjurau pereţii. Aşa a apărut în Bucovina melodia de joc numită "Ca pe laiţă" sau "Baba grasa". Jocul era alternat cu multă dibăcie cu perioadele de pauză, când cei prezenţi erau serviţi cu mâncare şi băutură, şi cu cele de lucru, când se spuneau glume ţi snoave.  Şezătorile, desfăşurate în toată plenitudinea lor până târziu, prin anii '60, se constituiau într-o adevarată instituţie socială şi erau o formă de întrajutorare comunitară dar şi loc de petrecere placută a timpului în nopţile lungi de iarnă, de derulare a unor obiceiuri şi de învăţare a deprinderilor de viaţă şi de muncă. Chiar dacă se desfăşurau în perioada Postului Crăciunului, aspectul distractiv era tolerat deoarece în cadrul lor erau învăţate colindele şi urăturile ce urmau să fie rostite în timpul sărbătorilor de iarnă.
COSTINAR BRIGITTE–CLS.a VII-a A

ŞC. GENERALĂ NR.2

IADUL ESTE PUTEREA DE A NU MAI PUTEA IUBI

Iadul este locul unde vor petrece sufletele păcătoşilor într-o stare de osândă. Prin sintagma folosită la titlu se înţelege că iadul este acea stare a sufletului care s-a exclus pe sine din iubirea lui Dumnezeu. 

De exemplu, la început toţi îngerii erau buni, dr după o anumită vreme, invidia şi mândria au început să încolţească în unii dintre ei. Împreună cu Lucifer, căpetenia lor, cel mai frumos, mai strălucitor şi mai înzestrat dintre ei, s-au răzvrătit împotriva ziditorului lor şi n-au mai vrut să-l asculte şi să-i fie supuşi. Voiau să fie şi ei asemenea Lui. Întrucât, prin voinţa lor liberă s-au împotrivit Creatorului lor şi s-au rupt de El, din îngeri buni au 
devenit îngeri răi, duhuri necurate, spirite rele sau diavoli. Chipuriel lor frumoase şi strălucitoare s-au făcut urâte şi întunecate. Din cerurile sfinte au căzut în iadul cel înfricoşător şi plin de chinuri.


Caracteristica vieţii veşnice este etrnitatea. Şi osânda la fel. Cel care pe pământ alege egoismul, se opune iubirii. Acela nu poate iubi deoarece unul care face rău nu mai este în stare să-şi iubească semenii, să-l iubească pe Dumnezeu.


Cum am spus, în iad ajunge cel care pe pământ a hotărât să fie împotriva iubirii, adică să nu trăiască o viaţă în Hristos. Cine nu se uneşte cu Hristos în moartea Sa (adică să-şi dăruiască viaţa pentru semeni), acela nu va fi una cu El nici la Învierea Sa, spune Sfânta Scriptură. 


Să încercăm să fim mai buni, să încercăm să ne iubim semenii şi să-i ajutăm, căci numai vom îndeplini voia lui Dumnezeu şi vom face ca lumea să fie mai bună, ferindu-ne în acelaşi timp de ispitele diavolului care vrea să ne aibă în iadul cel fără de lumină.

DAUBNER COSTEL – CLS. a XII-a A

GRUP ŞCOLAR CAVNIC

NAŞTEREA LUI IISUS
Veni vremea la Maria

Ca să-l nască pe Mesia.

Numai omul păcătos, 

Spatele i l-a întors.

Loc în casă nu i-a dat

Pruncului cel luminat.

Într-o iesle s-a născut

Păstorii l-au cunoscut

Pat de paie a avut.

Magii când au auzit

În călătorie au pornit

Pentru a-L afla

Şi binecuvânta

Şi daruri a-i da.

Însă Irod împărat,
Auzind aşa ceva

Toţi pruncuţii i-a ucis

Ca să scape de Iisus.

Iisus însă a scăpat,

Tatăl Sfânt l-a ajutat

Maica Sfântă nu l-a dat.

În ziua de Crăciun

Naşterea Lui o cinstim

Iisus venind în lume

Pentru a noastră mântuire.

PÂNZARIU TEODORA, PÂNZARIU GEORGIANA – CLS. a VII-a A

ŞC. GENERALĂ NR. 2

IARNĂ, IARNĂ, IARNĂ

Ninge! Ninge... Mă întreb când se va opri. Ninge! Ninge fără odihnă, iar puful alb, aruncat de îngeri asupra noastră începe să sclipească, învăluind pământul într-o mare plapumă de sclipiri care vrăjesc pe toată lumea.


Ziua este din ce în ce mai întunecată deoarece parcă doarme într-un mare palat format din nori sumbri, parcă formaţi din tunele de o culoare cenuşie, care face totul să pară mult mai straniu, acoperind bolta cerească.

Noaptea pe cerul îngheţat norii fac loc şi apar mai puternice ca niciodată şi mai accentuate luna şi stelele. Lumina lor se varsă ca într-o oglindă pe marea de sclipiri şi aceasta străluceşte atât de tare, căci noaptea pare zi.


Uneori noaptea ninge, iar fulgii în căderea lor au forme atât de frumoase şi desăvârşite, încât parcă sunt nişte lebede, datorită căderii line şi graţioase.


Iarna copiii pot să facă multe lucruri, dar sunt cei mai bucuroşi când, la sfârşit de dembrie îl aşteaptă pe Moş Crăciun. Crăciunul este o sărbătoare pe care cred că toate familiile ar vrea să o petreacă împreună. Cât de frumos este când împreună toată familia împodobeşte bradul şi ascultă colinde, când în casă miroase a prăjituri şi sărmăluţe şi cât de mare este bucuria copiilor când Moş Crăciun le pune cadouri sub brad! 


Să ne bucurăm de acest anotimp minunat!!

MOROZAN PAUL – CLS. a V-a B

ŞC. GENERALĂ NR. 2

MĂNĂSTIRILE ROMÂNIEI (FOILETON)

MĂNĂSTIREA HUMOR
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               MĂNĂSTIREA HUMOR
În mijlocul satului Mănăstirea Humor de astăzi, pe malul unui pârâiaş, se văd ruinele unei biserici de zid ce a fost construită de către panul Ivan vornicul în vremea lui Alexandru cel Bun pentru monahii care vieţuia aici împrejurul vreunui schit de lemn. În jurul noii biserici prin sprijinul vestiţilor domni Alexandru cel Bun şi Ştefan cel Mare s-a dezvoltat în secolul al XV - lea Mănăstirea Humor.

În primele decenii ale secolului al XVI - lea, cauze pe care nu le cunoaştem, până acum, au pricinuit prăbuşirea bisericii zidită de vornicul Ivan. 

La vreo 500 m mai spre nord-vest de ruinele vechii biserici, străjuieşte pe coama unei coline Bisericii Adormirea Maicii Domnului zidită în anul 1530 de marele logofăt Teodor şi de soţia sa Anastasia. În pisania de pe peretele exterior se spune : 
“Cu voia Tatălui, cu ajutorul Fiului şi cu săvârşirea Sfântului Duh, la 
porunca şi cu ajutorul evlaviosului domn Petru Voievod, fiul voievodului Ştefan cel Bătrân s-a început acest hram în numele cinstitei Adormiri a Preacuratei şi Preabinecuvântatei noastre Stăpâne Născătoare de Dumnezeu şi Pururi Fecioară Maria, cu cheltuiala şi prin osteneala robului lui Dumnezeu Jupan Teodor, mare logofăt şi a soţiei sale Anastasia, în anul 7038 (1530) august 15 şi când era egumen chir Paisie.”
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                 PICTURĂ EXTERIOARĂ
Biserica Humor, ca şi bisericile Voroneţ, Moldoviţa, Arbore şi Suceviţa, este împodobită peste tot în interior şi exterior cu picturi care dau o înfăţişare fermecătoare acestui locaş şi fac din ea un monument renumit în toată lumea. 

Fără îndoială, ctitorul a clădit, odată cu biserica, chilii pentru călugări şi ziduri înconjurătoare, iar ruinele care se văd şi astăzi dau mărturie despre acest lucru. În anul 1641, domnitorul Vasile Lupu a înconjurat ctitoria logofătului Teodor cu ziduri durabile şi a înălţat un turn masiv pe care este prinsă următoarea pisanie: “acest turn l-a zidit şi împodobit evlaviosul şi de Hristos iubitorul domn Io Vasile Voievod, din mila lui Dumnezeu stăpân şi domn al întregii ţări în anul 7149 (1641).” Biserica deţine un bogat inventar în obiecte şi icoane de o deosebită frumuseţe şi valoare artistică.În această perioadă Mitropolia Moldovei avea în hotarele ei următoarele ţinuturi: Ţinutul Sucevei fără partea de sus şi fără Dorohoi, Tetina şi Hotin care erau ale episcopiei de Rădăuţi, apoi ţinutul Cârligăturii între Roman, Hârlău , Vaslui şi Iaşi cu Neamţul şi Hârlăul. Celelalte ţinuturi ale Moldovei, Roman Vaslui, Trotuş, Bacău, Adjud, Tutova, Putna şi Covurlui erau ale episcopiei de Roman. În secolul al XVII - lea, venirea la tron a movileştilor a adus o nouă epocă strălucitoare asupra Bisericii, de la care ne-au rămas în Bucovina o ctitorie valoroasă cum este Suceviţa, dar şi activitatea unui ierarh luminat cum a fost mitropolitul Gheorghe Movilă, frate cu domnul. 
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Pentru o cât mai bună apărare a picturilor exterioare, acoperişul a fost refăcut , lărgindu-se mult streaşinele. Turnul, la rândul lui, a fost restaurat şi reînnoit în întregime astupându-se fisurile din pereţi, refăcându-se zidurile şi bolţile prăbuşite, consolidându-se scările, înlocuindu-se pardoselile de piatră, etc. 
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             PICTURĂ INTERIOARĂ

Biserica Humor, prin elementele de arhitectură specifice ei, prin picturile care, pe de o parte, pun înaintea ochilor figuri şi momente din istoria Bisericii Ortodoxe Române, precum şi unele aspecte din trecutul poporului nostru, iar, pe de altă parte, vorbesc despre iscusinţa şi curăţia zugravilor noştri, rămâne adânc fixată în amintirea tuturor celor ce s-au oprit în faţa acestei comori de artă a poporului nostru.

TROPARUL NAŞTERII DOMNULUI

Naşterea Ta, Hristoase, Dumnezeul nostru, răsărit-a lumii lumina cunoştinţei. Că întru dânsa cei ce slujeau stelelor de la stea s-au învăţat să se închine Ţie, Soarelui dreptăţii, şi să Te cunoască pe Tine, Răsăritul cel de sus, Doamne, slavă Ţie!
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