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Satul Sterian Dumbravă (actualmente Bădeana n.n.) este situat în direcţia sud, la distanţă de 9 km de la oraşul Bîrlad socotind din centrul oraşului. Este înşiruit de o parte şi de alta a şoselei naţionale Iaşi – Bucureşti, iar în partea de est aliniat cu calea ferată, paralelă cu şoseaua. Ca vecini are: la nord oraşul Bîrlad, la vest satele Iveşti şi Pogoneşti, la sud Dragalina (actualmente sat Tutova n.n.) şi la est satul Griviţa, de care se desparte prin rîul Bîrlad. Satul datează după anul 1921.


După primul război mondial au fost împroprietăriţi pe aceste locuri, locuitori din comuna Docani, regiunea Galaţi. Împroprietărirea s-a  făcut pe o moşie despre care se spune că era în proprietatea epitropiei spitalului „Sfîntul Spiridon” din Iaşi, cunoscută sub denumirea de aşa zisa „moşie de mînă moartă”.


Numirea oficială a părţii locului, numire care se păstrează şi acum, era „Balta Oii”, numire care îi vine de la o întîmplare cu mulţi ani în urmă, cînd se spune că în urma unor mari inundaţii şuvoaiele ce se scurgeau de pe văile dintre dealurile dinspre vest, şi nord-vest, s-au întîlnit cu apele revărsate de rîul Bîrlad, iar la întîlnirea apelor au fost prinse cîteva turme de oi care au pierit înecate cu ciobani, cu câini cu tot.


În vederea împroprietăririi a fost înfiinţată o comisie formată din  trei persoane care ajutată de un inginer agronom, în anul 1921 a definitivat împroprietărirea punînd un paznic, anume Gheorghe Grapă. Depărtarea de la Docani şi pînă aici de cca 16 km şi faptul că aici erau condiţii mai bune de viaţă au determinat pe unii împroprietăriţi să-şi aleagă vetre de sat pe care să-şi construiască locuinţe şi astfel să pună bazele unui sat nou.

        Din „Monografia satului Băltenii”, anul 1964. (Continuare în numărul viitor)
