CADRUL METODICO-ORGANIZATORIC AL ACTIVITĂŢILOR DE ÎNSUŞIRE DE CĂTRE ELEVI A CUNOŞTINŢELOR PRIVIND CONCEPTUL DE INDUCŢIE ELECTROMAGNETICĂ


Fizica se înscrie printre disciplinele fundamentale care alături de celelalte obiecte de învăţământ, aduce o contribuţie însemnată la pregătirea elevilor.


Comparativ cu fizica din prima jumătate a secolului trecut, fizica de astăzi se deosebeste nu numai printr-un volum mult mai mare de cunoştinţe, ci şi prin viteza de creştere a acestuia. Mai mult, cuceririle recente ale fizicii îşi găsesc mult mai repede aplicaţii, multe dintre ele afectând viaţa de toate zilele a fiecăruia dintre noi. Această constatare are repercursiuni asupra predării fizicii la toate nivelurile. În acest context, fizica este chemată să-şi aducă aportul la formarea elevilor în vederea integrării rapide şi active în procesul de productie. Se impune deci, un învăţământ formativ. În acest sens se înscrie optimizarea procesului de dobândire a cunoştinţelor, priceperilor şi deprinderilor prin sporirea ponderii muncii independente a elevilor în cadrul lecţiilor, solicitând la maximum participarea conştientă şi activă a elevilor.


Modernizarea predării  fizicii este o sarcină ce decurge din preocuparea generală pentru ridicarea calităţii întregului proces de învăţământ, a ştiinţei şi tehnicii în general.


Conţinutul procesului de modernizare a predării fizicii trebuie înteles ca un sistem de metode, procedee şi strategii didactice care concură la educarea şi dezvoltarea gândirii elevilor, a capacitătii lor creatoare, la formarea unor deprinderi de mânuire a aparatelor şi instalaţiilor de laborator.


Procesul de perfecţionare a tehnicii didactice se axează pe următoarele direcţii:


-  stabilirea şi definirea clară a obiectivelor instructiv-educative pe unităţi de învăţare şi lecţii şi accentuarea caracterului lor operaţional;


-   structurarea raţională a conţinutului fizicii ca obiect de învăţământ, adecvarea acestuia la ceea ce este propriu orientării şi tendinţelor în fizica contemporană;


- valorificarea şi îmbogăţirea tehnologiei de predare-învăţare, crearea şi organizarea unor situaţii noi de învăţare în scopul stimulării şi participării creatoare a elevilor, precum şi în scopul asimilării de noi cunoştinţe;


-  crearea în acord cu obiectivele stabilite a unor instrumente de evaluare a performanţelor ce trebuie atinse în procesul de instruire şi practicarea unui sistem de evaluare continuă, în toate etapele lecţiei, a nivelului real de pregătire al elevilor.

LECŢIA DE FIZICĂ ŞI ROLUL ACESTEIA ÎN PROCESUL DE ÎNVĂŢĂMÂNT


Lecţia este considerată ca forma de bază a desfăşurării procesului instructiv-educativ, forma ştiinţifică de organizare a acestui proces în şcoală.


Lecţia clasică de fizică a fost şi va fi în continuare obiectul unor îmbunătăţiri metodice. Se impune transformarea învăţământului dintr-un învăţământ informativ într-unul cu prioritate formativ. Acesta presupune în primul rând schimbarea raportului profesor-elev în cadrul lecţiei, elevul transformându-se din obiect al educaţiei în subiect al acesteia. Astfel, profesorul care avea rolul de simplu transmiţător al cunostinţelor, are rolul de îndrumare şi coordonare a activităţii de formare a personalităţii elevului. Profesorul va colabora permanent cu elevii situându-se mereu alături de ei şi stimuland astfel autocontrolul, elevii fiind convinşi că munca lor nu este în zadar.


Subordonarea necondiţionată a elevilor faţă de hotărârile profesorului trebuie să fie înlocuite cu participarea lor activă la procesul instructiv-educativ. Relaţia profesor-elev devine astfel o relaţie de colaborare, îndrumare pedagogică îmbrăcând forme variate.


Folosirea diferitelor strategii de învătţare: prin descoperire, observarea directă a fenomenelor, integrarea organică în dezbateri a opiniilor elevului, întrebări diferenţiate, fişe de lucru, materiale programate pentru fiecare elev cu acelaşi conţinut sau cu conţinut diferit, activitatea pe grupe de elevi cu aceleaşi posibilităţi sau cu posibilităţi diferite, sunt modalităţi capabile să contribuie la angajarea elevilor pe calea autoinstruirii, a transformării acestora în subiect al propriei lor formări.


Forma de organizare a lecţiei de fizică este astfel urmarea firească a noilor procedee de lucru şi mijloace de activizare a elevilor.


Cadrul de desfăşurare al lecţiilor de fizică este laboratorul (sau uneori clasa) în care elevii pot lucra pe grupe, frontal sau individual. Oricare ar fi tipul de lecţie şi varianta folosită, organizarea eficienta a acesteia reclamă respectarea unor cerinţe şi anume:


- stabilirea exactă a scopului urmărit, a obiectivelor operaţionale ce urmează a fi realizate în lecţie;


-  alegerea justă a mijloacelor de învăţământ care să contribuie la realizarea obiectivelor propuse;


-   stabilirea planului de desfăţurare a lecţiei, astfel încât să se asigure o judicioasă succesiune a materiei, valorificarea maximă a timpului şi un randament maxim la fiecare elev;


-   să se ajungă la stabilirea unor relaţii active profesor-elev, elev-elev.


Pornind de la obiectivul principal pe care trebuie să-l urmărească fiecare profesor şi anume – învaţarea lectiei din clasă – se indică ca tehnică de lucru munca independentă a elevilor care asigură înţelegerea şi asimilarea temeinică a cunoştinţelor.


Eficienţa tehnicii de lucru a profesorului de fizică constă în dirijarea activităţilor experimentale după următorul plan:


a)      studierea sarcinilor de lucru cuprinse în manual, caiet sau fişa de lucru;


b) identificarea materialelor necesare efectuării experimentelor;


c)      efectuarea experimentului şi observarea fenomenelor;


d)      consemnarea observaţiilor şi a rezultatelor măsurărilor;


e)   discutarea la nivelul clasei sau pe grupe a observaţiilor şi stabilirea concluziilor.


Un aspect al muncii de zi cu zi vizează deprinderea elevilor cum să înveţe, cum să gândească, cum să opereze cu noţiunile învăţate, formarea capacitaţilor de transfer, de interpretare a rezultatelor experimentale, de explicare a noilor procese cu ajutorul noţiunilor studiate şi de a fi capabili să găsească soluţii noi.

TEHNOLOGIA PROCESULUI DE ÎNVĂŢĂMÂNT

 ÎN FIZICĂ


Prin tehnologie didactică se înţelege proiectarea (obiectivelor, conţinutului, strategiilor, metodelor, mijloacelor, formelor), organizarea, realizarea, evaluarea şi reglarea – pe baza rezultatelor evaluării – a unui sistem de instruire, folosind datele de care dispune ştiinţa şi tehnica actuală; ea închide într-un tot unitar elementele înlăturând anumite graniţe artificiale dintre ele, insistând asupra interdependenţei dintre conţinut şi celelalte elemente cum ar fi organizarea, relaţia profesor-elev, metodele, procesele, mijliacele folosite, etc.


În cadrul tehnologiei didactice un loc central îl ocupă strategiile didactice. Strategia didactică implică un ansamblu de elemente (metode, procedee) prin care se realizează colaborarea între profesor şi elev în vederea predării şi însuşirii unui anumit volum de cunoştinţe, formării unor priceperi şi deprinderi de muncă practică şi a unor capacităţi intelectuale.


Alegerea şi stabilirea unei anumite strategii se face în funcţie de obiectivele stabilite, de conţinutul acesteia, de nivelul de dezvoltare intelectuală a elevilor, de condiţiile concrete în care se desfăşoară activitatea didactică.


În predarea-învăţarea fizicii se folosesc atât strategii de tip euristic cât si de tip algoritmic care se obiectivează în diverse metode, procedee şi forme de activitate cu elevii. După cum este cunoscut, euristica nu este nouă şi, totuşi, ea reprezintă noul. De la Socrate care conducea interlocutorul, prin dialog, spre descoperirea adevărului, esenţa euristică a rămas până astăzi aproape aceeaşi: I se cere elevului ca prin efort personal, de căutare, valorificând cunoştinţele anterioare, experienţa şi capacităţile sale intelectuale, să dobândească cunoştinţe descoperindu-le independent, sub îndrumarea profesorului.


Sub aspect formativ, folosirea strategiilor euristice în învăţământul fizicii are importanţă deosebită, aceasta stimulând capacităţile intelectuale ale elevilor menţinând şi dezvoltînd interesul lor cognitiv, formând motivaţia pentru învăţare.


Utilizând strategii euristice, elevii – în prezenţa şi sub îndrumarea profesorului- caută, încearcă soluţii de rezolvare proprii pentru diferite situaţii de învăţare, prin însuşirea unor reguli care-l conduc spre soluţiile respective, încearcă şi reelaborează cunoştinţele, să refacă, în linii mari, drumul parcurs de ştiinţă pentru aflarea lor.


Elevul îşi însuşeşte modalităţile de studiere a ştiinţei ca proces şi nu ca produs, devine participant activ, creator şi responsabil pentru dezvoltarea ştiinţei, în interesul societăţii şi al său, al progresului general, nu ca simplu beneficiar scutit de eforturi.
ELEMENTE DE TEHNOLOGIE DIDACTICĂ

 FOLOSITE ÎN PREDAREA 

CAPITOLULUI “INDUCŢIA ELECTROMAGNETICĂ”


În  clasa a VIII-a, fenomenul de inducţie electromagnetică se studiază din punct de vedere calitativ, fiind cuprins în unitatea de învăţare “Electromagnetism”, împreună cu următoarele lecţii:

· Forţa electromagnetică

· Câmpul magnetic

· Interacţiuni electromagnetice

· Fluxul magnetic

· Motorul electric

· Alternatorul

Aceste lectii pot fi parcurse cu elevii în 8 ore. În lectii vor fi utilizate metode active recomandate de didactica modernă menite să ducă la realizarea sarcinilor enumerate în paragraful anterior; un accent deosebit punându-se pe efectuarea (de catre elevi) a experimentelor prevăzute în programa analitică, pe interpretarea acestora, pe formularea concluziilor teoretice ce decurg  din experimentele efectuate.

COMENTARII TEORETICE ŞI METODICE REFERITOARE LA 

LECŢIA “INDUCŢIA ELECTROMAGNETICĂ”

Obiectivul strategic final al lecţiilor din capitolul “ELECTROMAGNETISM” prevede ca, pe baza experimentelor şi ţinând cont de nivelul de înţelegere a elevilor din gimnaziu, să se inducă în gândirea lor unitatea câmpului electromagnetic rezultată ca urmare a intercondiţionării reciproce a fenomenelor electrice şi magnetice. Este deci, necesară prezentarea unor aspecte mai deosebite întâlnite pe parcursul predării acestui capitol:


1. O problemă destul de dificilă şi asupra căreia trebuie concentrată atenţia profesorului, constă în aceea că, în timp ce câmpul magnetic apare şi ca efect al curentului continuu (staţionar), câmpul electric (de inducţie) nu apare decât dacă există un câmp magnetic variabil ce străbate suprafaţa unui circuit închis.

Este bine deci, să se efectueze atât experimente în care fluxul magnetic să fie variabil în timp, cât şi experimente în care acesta să nu varieze. Din comparaţia rezultatelor experimentale se poate trage concluzia că, factorul important în producerea fenomenului de inductie electromagnetică este tocmai variaţia fluxului magnetic inductor care nu implică neaparat deplasarea relativă a celor două sisteme.

2. Un alt aspect important este însuşirea celor două modalităţi de obţinere a fluxului magnetic variabil:

a) variaţia câmpului magnetic în care se află circuitul indus;

b) deplasarea circuitului indus într-un câmp magnetic uniform.

De asemenea, elevii îndrumaţi de profesor vor fi puşi în situaţia de a deoscoperi diferite procedee de variaţie a fluxului magnetic în cadrul fiecăreia din cele două modalităţi prezentate mai sus.

3. Pentru ca elevii să înţeleagă de ce prin închiderea şi deschiderea circuitului inductor intensitatea curentului variază - fapt ce are ca urmare variaţia fluxului magnetic inductor - este necesar să se reprezinte pe tablă graficul variaţiei în timp a intensităţii curentului inductor.


Cu ajutorul elevilor se face interpretarea acestui grafic din care trebuie să reiasă faptul că la închiderea circuitului intensitatea curentului creţte, ceea ce duce la apariţia unui flux magnetic crescător, iar la deschiderea circuitului intensitatea curentului scade până la zero, ceea ce duce la apariţia unui flux magnetic descrescător.

4. Trebuie evidenţiată legătura care există între mărimea intensităţii curentului indus şi viteza de variaţie a fluxului magnetic inductor. Acest aspect apare cel mai elocvent în experimentul în care se introduce magnetul  bară în interiorul bobinei induse sau în timpul deplasării relative a celor două sisteme, când viteza de deplasare se poate modifica.

5. Pe tot parcursul efectuării experimentelor trebuie subliniată dependenţa dintre sensul în care are loc variaţia fluxului magnetic inductor şi sensul curentului de inducţie. Prezentarea acestui aspect îi ajută pe elevi în formularea corectă şi completă a legii lui Lenz, cu ajutorul căreia se poate prevedea sensul curentului indus.

După formularea acestei legi se va trece apoi la aplicarea ei in explicarea sensului curentului indus şi a interacţiunilor electromagnetice pe care le generează, în fiecare din experimentele efectuate.

6. Este bine de precizat că, în cazul curentului indus ce apare ca urmare a deplasării conductorului într-un câmp magnetic uniform, sensul său se poate afla şi cu ajutorul regulii mâinii drepte, ca rezultat al reciprocităţii dintre apariţia forţei Laplace (al cărui sens se află cu ajutorul regulii mâinii stângi) şi apariţia curentului indus.

7. Pentru a justifica importanţa deosebită a fenomenului de inducţie electromagnetică se studiază în continuare principiul de funcţionare a uneia dintre multiplele sale aplicaţii: generatorul mecanic sau de energie electrică.

OBIECTIVE OPERAŢIONALE URMĂRITE ÎN ACEST CAPITOL

La sfârşitul capitolului elevii trebuie:

a) să definească corect şi complet noţiunea de flux magnetic, să explice semnificaţia fizică a unităţii de măsură şi a fiecărei mărimi fizice ce intervine în relaţia de definiţie a acesteia;

b) să identifice părţile componente ale mijloacelor folosite, să efectueze corect experimentele cuprinse în sarcinile de lucru şi să-şi imagineze alte montaje în care să pună în evidenţă fenomenul studiat;

c) să interpreteze rezultatele experimentelor în scopul enunţării corecte a legilor lui Faraday şi Lenz, sesizării factorului principal în producerea acestui fenomen şi stabilirea dependenţei dintre sensul curentului indus şi sensul de variaţie a fluxului magnetic şi dintre viteza de variaţie a fluxului magnetic şi mărimea intensităţii curentului indus;

d) să indice principalele metode de variaţie a fluxului magnetic inductor, folosind în acest scop concluziile experimentelor şi formula de definiţie a fluxului magnetic;

e) să stabilească sensul curentului indus într-un circuit folosind regula lui Lenz şi regula măinii drepte;

f) să folosească corect noţinile însuşite la interacţiunea magnetică în vederea stabilirii sensului interacţiunii între cele două sisteme: inductor şi indus;

g) să aplice cunoştinţele teoretice învăţate în lecţii în rezolvarea problemelor de calcul sau experimente;

h) să aplice pe baza cunoştinţelor acumulate principiul de funcţionare al unor aplicaţii practice: motorul electric şi alternatorul;

i) să identifice tipul de generator folosit într-un montaj;

j) să-şi consolideze priceperile şi deprinderile de mânuire a aparatelor de laborator.
MIJLOACE DE ÎNVĂŢĂMÂNT NECESARE 

ŞI ROLUL LOR

1. Planşe şi folii pentru retroproiector care să prezinte schemele de principiu ale unor montaje, fişe de lucru, scheme de principiu ale unor centrale electrice;

2. Materiale din trusa de fizică pentru profesor şi din trusa “experimente de electromagnetism”;

3. Mijloace de învăţământ realizate pentru autodotare, discul lui Faraday, dispozitiv pentru studiul reciprocităţii dintre apariţia forţei electromagnetice şi apariţia t.e.m. induse, dispozitiv pentru punerea în evidenţă a fenomenului de frânare electromagnetică datorită curenţilor Foucault;

4. Filmul didactic “Inducţia electromagnetică. Aplicaţii.”

5. Modelul de laborator al generatoarelor mecanice şi al transformatorului;

6. Laboratorul de fizică;

7. Manuale alternative de fizică pentru clasa a VIII-a şi literatură suplimentară;

8. Culegeri de probleme de fizică;

9. Soft educaţional.



Mijloacele de învăţământ enumerate au rolul de a asigura realizarea instruirii elevilor, eficienţa lor fiind influenţată de modul cum sunt folosite şi mai ales de existenţa lor în dotarea laboratorului. Folosirea lor influenţează favorabil activitatea elevilor şi le dezvoltă interesul pentru activitatea practică de creaţie, le dă posibilitatea să asimileze noţinunile fundamentale în spirit interdisciplinar, asigurandu-le eficienţa sporită şi creşterea randamentului şcolar.

