COPILUL – UN BUN PRIETEN AL NATURII
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„Natura şi educaţia sunt asemănătoare, căci educaţia transformă pe om şi, prin această transformare, creează natura.” 

(Democrit)
      Coordonatele actuale ale vieţii cotidiene impun abordarea unor teme specifice în grădiniță, alături de alte elemente de educaţie şi probleme legate de calitatea mediului înconjurator. Astfel, se evidenţiază prioritatea majoră a noastră, a tuturor, de a cunoaşte, proteja şi conserva mediul de viaţă, păstrarea particularităţilor naturii devenind eficientă şi reală numai atunci când aceasta va face parte integrantă din filozofia şi comportamentul nostru.

      Se impune ca, încă din grupele preșcolare, copiii să cunoască formele de viaţă existente în mediul înconjurător şi să înveţe să le ocrotească. Ei trebuie să cunoască şi resursele naturale care asigură viaţa, dar şi cauzele şi formele de manifestare ale dezechilibrelor naturale din mediul înconjurator, în special a celor produse de om.

     Grădinița, prin definiţia şi rolul său, asigură cadrul adecvat în care se desfăşoară un complex de formare a copiilor, sub cele două laturi ale sale: instructivă şi educativă.

Grădinița este chemată să determine nu numai sentimentele de admiraţie pentru frumuseţile naturii, ci şi deprinderi de apărare, conservare şi dezvoltare a mediului înconjurător-condiţie de viaţă civilizată şi sănătoasă.
      Natura este locul unde se întoarce omul să-și ia energia de care are nevoie, dar dacă aceasta nu are ce să-i ofere, omul se va ofili și, împreună cu natura vor avea de suferit.
Daca noi nu protejam apa, aerul, plantele nu vom mai putea să respiram aerul curat, nu vom mai putea să simțim parfumul florilor sau să admirăm coloritul viu pe care natura ni-l oferă în fiecare zi.

        Natura te îmbracă, iți dă de mâncare, loc unde să stai și tot ce ai nevoie!

      Noi ce facem în schimb? O distrugem tot mai mult pe zi ce trece în loc să o protejăm! 

Ar trebui să fim mai buni și să încercăm să ne gândim și la viitorul copiilor noștri, nepoților noștri, strănepoților noștri și la ceea ce ne ține în viață, să încercăm să o protejăm și să o lăsăm să trăiască și ea alături de noi așa cum ea ne lasă pe noi să trăim!
      Cum să protejam natura nu este doar o simpla întrebare ci și un îndemn de a face ceva!

Învățământul preşcolar operează cu multe elemente specifice cunoscute bine de către educatoare. În cunoaşterea mediului înconjurător trebuie să predomine caracterul atractiv, accesibil şi ecologic. Copiii au nevoie să perceapă cel mai mare adevăr din spaţiul viului: plantele se nasc, trăiesc şi mor lăsând seminţe pentru următoarea generaţie de plante. 
      Întrucât natura este atât de bogată şi variată, iar pentru înţelegerea unor aspecte care în mintea copiilor ridică întrebări, o singură activitate pe săptămână de cunoaşterea mediului este insuficientă. Programa activităţilor instructiv- educative pentru învăţământul preşcolar prevede pentru fiecare grupă activităţi opţionale. 
Pornind de la rolul pozitiv, de mare eficienţă al curiozităţii, căutării şi identificării spaţiale manifestate de către copii am optat împreună cu părinţii pentru activitatea opţională cu caracter ecologic “Să iubim şi să ocrotim natura”. 
      În cadrul acestor activităţi curiozitatea pe care o manifestau copiii faţă de natură a fost renţinută, stimulatăşi transformatăîntr-o puternică dorinţă de a înţelege şi ocroti natura. Ei au înţeles că plantele sunt fiinţe fragile, au viaţa lor: răsar, cresc, se dezvoltăşi mor lăsând eminţe pentru următoarea generaţie.
      Paralel cu dezvăluirea pericolului ecologic, am făcut cunoscută copiilor şi pasionata lume a păsărilor, viaţa lor în colectivitate, ingenioasele lor mijloace de comunicare, taina migraţiei. 
      Am subliniat importanţa păsărilor în viaţa oamenilor: nota de armonie şi frumuseţe pecare o aduc în natură cu cântecele, trilurile lor minunate, cu înfăţişarea lor gingaşă, utilitatea lor, rolul pe care îl au în menţinerea echilibrului ecologic. 
      De asemenea, am subliniat importanţa pădurilor, care constituie un sistem ecologic de mare însemnătate, precum şi contribuţia lantelor la menţinerea şi existenţa vieţii pe Pământ. 
      În concluzie, putem spune că nu există activităţi anume pentru o educaţie ecologică, ci prin toate activităţile şi acţiunile ce le desfăşurăm în grădiniţe, copiii îşi pot însuşi numeroase noţiuni şi cunoştinţele despre problematica ecologiei.
      Curiozitatea lor duce  la acumularea de cunoştinţe despre mediul înconjurator ,despre protecţia lui, contribuind la dezvoltarea capacităţii de a gândi logic şi a interpreta corect  anumite  aspecte  din jurul lor.
      Să luăm ca motto al activităţii noastre, afirmaţiile lui Piaget :”Copilul trebuie lăsat să descopere el însuşi adevărul , acţionând în mod practic, deoarece scopul şcolii este de a forma creatori , inventatori şi nu de a forma indivizi care să repete ceea ce au învaţat generaţiile precedente”
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Curriculum pentru învăţământul preşcolar (3-6/7 ani )
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ÎNVĂŢAŢI-I PE COPIII VOŞTRI..........
prof. Farcău Adriana, Grădinița cu Program Prelungit nr. 1 Tășnad

Mastan Laura, Grădinița cu Program Prelungit nr. 1 Tășnad

    ,,Învăţaţi-i pe copiii voştri ce i-am învăţat pe ai noştri: că pământul este mama noastră. Tot ce i se întâmplă pământului,va ajunge să li se întâmple şi copiilor acestui pământ. Nu pământul aparţine omului, ci omul aparţine pământului. Omul este firul care ţese drama vieţii şi ceea ce-i face pământului îşi face lui însuşi.” 

                                                                                                               ( Sieux Seattle)

      Jocul în aer liber are un rol crucial în dezvoltarea armonioasă și sănatoasă a copilului. Intr-o epocă în care televizorul și calculatorul domină din ce în ce mai mult viața copilului și îl atrag în plasa sedentarismului, activitățile în aer liber sunt o fărâma de speranță la care merită să apelezi pentru a crește un copil sănătos, atât din punct de vedere fizic, cât și mental! 

Joaca în aer liber îi dezvoltă copilului o mulțime de abilități noi, complet diferite de cele pe care le dobândește din joaca în spații închise!

      Jocul în aer liber oferă copilului oportunitatea de a alerga, de a se plimba sau de a merge cu rolele, bicicleta, trotineta etc. Există o mulțime de jocuri pe care le pot practica copiii în aer liber și care au un rol esențial în a-l menține activ și sănatos. Țopăiala și alergatul de colo până colo sunt exerciții fizice importante, care ajută la dezvoltarea grupelor de mușchi, la întărirea oaselor și la buna funcționare a tuturor organelor.

      Activitatea fizică și jocurile care se practică în aer liber au un impact puternic și asupra dezvoltării lui emoționale și sociale, dar și asupra comportamentului lui. Jocul în aer liber ajută copilul să își facă prieteni noi și să-și dezvolte viața socială. Este un instrument puternic de socializare.

      Contactul cu natura îi oferă copilului oportunitatea de a învăța și de a înțelege mai bine mediul înconjurator. Este un izvor nesecat de cunosținte și informatii pentru cel mic. Il ajută nu doar să își dezvolte cultura generală, dar și să se integreze mai bine în comunitate și să înteleagă care sunt regulile ei.
      Interesul şi dragostea pentru natură sunt, la majoritatea copiilor, instinctive. În plus, comportamentele şi convingerile formate copiilor la o vârstă cât mai fragedă sunt cele care se păstrează cel mai bine toată viaţa. De aceea, în educaţia realizată în grădiniţă trebuie să pornim de la interesul firesc al copiilor pentru plante şi animale, pentru ceea ce reprezintă în general natura pentru ei. 

      Mediul ambiant în care copiii îşi desfăşoară activitatea, prin variatele lui aspecte, constituie un prilej permanent de influenţare a personalităţii acestora.

      Studierea mediului înconjurător de către copii presupune perceperea unitară a aspectelor

biologice, fizice şi tehnologice. Prin intermediul observărilor spontane şi dirijate copiii dobândesc cunoştinţe elementare despre unele fenomene din natură, de succesiunea anotimpurilor ( căderea frunzelor, ploaia, ceaţa, îngheţul, topirea zăpezii ). Pentru realizarea acestui scop copiii trebuie puşi în situaţia de a observa. Întrebările pe care le pun copiii dovedesc interesul de cunoaştere al acestora, manifestat în toate ocaziile cu multă insistență şi prin întrebări variate.

      Pentru formarea comportamentului civic, etic, a deprinderilor copiilor de păstrare şi iubire a naturii i-am antrenat în activităţi menite să contribuie la îngrijirea unor copaci şi a spaţiului verdedin curtea grădiniţei.

      Urmărind educarea atitudinii ecologice faţă de mediul înconjurător, cu prilejul plimbărilor în parc,le-am atras atenţia copiilor asupra unor aspecte de distrugere a mediului: copaci cu tulpina scrijelită, resturi menajere, sticle de plastic, sticle sparte aruncate la întâmplare etc. Pentru a nu proceda astfel şi a întări comportamentul pozitiv de fiecare dată când ne-am dus cu copiii ( la iarbă verde ) am adunat resturile gustării în sac şi le-am dus la un tomberon. Am controlat ca totul să rămână curat în urma noastră. Ajunşi la grădiniţă am cerut copiilor să povestească ce au văzut când au fost cu părinţii la picnic, dacă ei au procedat corect, dacă nu, să spună unde au greşit.

      În condiţiile societăţii de astăzi a desfăşura activităţi ecologice eficiente nu este posibil decât dacă acestea sunt desfăşurate în parteneriat şi activităţile desfăşurate de preşcolari depăşesc graniţele grădiniţei.

Participarea la Programul  Eco-Grădinița este de fapt un schimb de idei, de programe şi proiecte pe teme ecologice, constituind totodată o punte de legătură între grădiniţe şi şcoli din ţară şi din întreaga lume. 

      În cadrul acestui program ne putem promova propriile noastre idei, acţiuni, propriile noastre proiecte, dar şi învăţăm din experienţa altora. Avem acces la informaţii referitoare la tot ceea ce înseamnă protecţia mediului, la modalităţi de sensibilizare a comunităţilor locale vizavi de problemele de mediu.

      Programul Eco- Grădinița este de fapt o mare familie în care ne ajutăm unii pe alţii, învăţăm unii de la alţii şi unde se promovează efortul fiecăruia, fie mic sau mare, de a proteja mediul.

      Actvitatea în cadrul acestui program se constituie într-o schimbare a propriei atitudini faţă de mediul înconjurător, faţă de ceea ce înseamnă cu adevărat un comportament ecologic.

,,Pe copil îl educă tot ce îl înconjoară: câmpul, pădurea, râul, marea, munţii, rândunelele, cucul. Faceţi tot posibilul ca şi copiii dumneavoastră să iubească tot ce-i înconjoară, pentru că fără dragostea faţă de natură şi animale omul nu poate să simtă din plin,ceea ce numim, cu cel mai minunat dintre cuvinte –VIAŢA.” 

                                                                                                                          (C. Mihăiescu)
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