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FORMARE, DEZVOLTARE, EDUCAŢIE DIN FAMILIE SPRE GRĂDINIȚĂ
Moto:“Fiecăruia-i dată de natură măsura de minte,pe care a fost dat s-o aibă.

           Educaţia poate să dezvolte puterile minţii  existente,nu poate pune însă ceea ce nu-i”

(Mihai Eminescu)

Afirmaţia lui Pestalozzi conform căreia “ceasul naşterii copilului este ceasul începutului educaţiei sale” pare astăzi pe deplin firească, după cum sintagma “familia este prima şcoală a oamenirii” nu mai are nevoie de argumente.Climatul de căldură şi dragoste, atmosfera de grijă şi sinceritate, preocuparea de a oferi copilului condiţii maxime de creştere şi dezvoltare, specifice vieţii armonioase de familie, este primul şi poate cel mai important factor de educaţie.

Dar, viaţa ne oferă nenumărate exemple de copii lipsiţi de iniţiative, egocentrici, iritabili, cu forme de agresivitate socială mai mult sau mai puţin manifeste, dar tot atât de ineficienţi şi greu adaptabili ca şi primii. Problema structurării personalităţii rămâne tributară în primul rând relaţiilor afective, cognitive şi comunicaţionale cu familia, în special în primii ani de viaţă, dar şi ulterior.Un climat conjugal tensionat, conflictual, instabil, poate genera la unii copii o anumită rezistenţa raţională şi chiar o precocitate a maturizării afective şi cognitive.

E bine ca atunci când “taxăm” un copil ca fiind inadaptabil, să căutăm să depistăm, dincolo de aparenţele comportamentului său, şirul de cauze care au declanşat, întreţinut şi dezvoltat anumite moduri de reacţie, atitudini, convingeri şi manifestări.

Mulţi părinţi ar trebui să se gândească şi să răspundă la următoarele întrebări:

· Cât de corect şi cât de mult anticipăm oare reacţiile, nevoile, aspiraţiile şi performanţele copiilor noştri?

· Cât reuşim, oare, să empatizăm ca aceste fiinţe care deşi sunt din noi înşine, sunt de cele mai multe ori departe de a fi noi înşine?

· Oare cât le respectăm şi admirăm libertatea lor individuală?

· Cât de bine îi cunoaştem şi cât de eficient îi susţinem şi îi formăm?

Răspunsurile la aceste întrebări se pot formula numai în măsura în care, părinţii se autocunosc.

Rolul părintelui în existenţa copilului este fundamental, dar numai în măsura în care el găseşte forţa şi secretul de a educa un copil bun, rezistent, puternic, adaptabil, echilibrat, respectuos.

1.Esenţa şi valoarea comunicării părinte-copil

Părinţii comunică cu copiii lor(şi invers), nu doar prin mesaje verbale ci şi prin componente nonverbale, afectiv-emoţionale, gesturi vizibile, sau abia perceptibile. O privire absentă sau plină de interes, un zâmbet cald sau unul ironic, un gest de tandreţe sau unul de nerăbdare, de nervozitate, completează mesajul verbal, îl potenţeaza sau îl diminuează.

Încă de la vârste  foarte fragede copilul simte nevoia să relateze părinţilor evenimentele zilei(ce s-a întâmplat la grădiniţă, în curte, la joacă, de exemplu). Dar dacă părinţii se vor considera mereu obosiţi, ocupaţi, ei nu vor avea dispoziţia sufletească şi aparent nici timpul necesar pentru a-i asculta pe copii şi a le răspunde. Astfel, treptat copilul se va simţi neglijat, respins, nemulţumit în aşteptările sale. Numai apropiindu-se de sufletul copilului, pătrunzând în lumea sa interioară, în propriul mod de a gândi şi simţi, părintele devine confidentul şi sfătuitorul copilului.

Când unii dintre aceşti părinţi îşi dau seama de consecinţele dezastruoase ale lipsei lor de tandreţe şi înţelegere părintească, de lipsa lor de comunicare cu proprii copii, cel mai adesea este prea târziu, prăpastia dintre ei fiind de netrecut, iar consecinţele deosebit de grave.

2. A învăţa să asculţi, să înţelegi şi să te faci înţeles

Despre cum trebuie să vorbim s-a scris adesea, despre cum trebuie să ascultăm, mult prea rar.Or, ascultarea este condiţia înţelegerii celuilalt.S-a spus, pe drept cuvânt, că ascultarea poate fi considerată una din cele mai rare şi mai preţioase calităţi umane care presupune, măcar pentru o clipă, diminuarea glasului propriului eu, şi ascuţirea urechii la glasul celuilalt.Nu toţi părinţii manifestă înţelegere adecvată faţă de nevoia copilului de a vorbi, da a povesti, de a întreba, de a se simţi ascultat. În acest sens, comunicarea adultului cu preşcolarul trebuie să se adapteze la particularităţile individuale ale acestuia. În comunicare nu ne putem limita la limbajul în sine pentru că acesta este logic, doar din punctual de vedere al adultului. Fără concretizări adecvate, cuvintele rămân fără sens. Noţiunile de bine si rău, frumos-urât, de exemplu, nu pot fi înţelese de către copilul preşcolar în mod automat, ele reprezentând abstractizări ce nu pot fi realizate la această vârstă şi nici nu pot fi transpuse în comportamentul copilului, bazându-se pe impunerea cu autoritate a punctului de vedere al adultului.

Un exemplu simplu ni se pare elocvent. Părintele se simte foarte obosit după o zi de muncă grea. Copilul se joacă zgomotos, explicabil data fiind vârsta sa. Părintele este cel care are probleme, este deranjat, dar el îşi poate codifica şi transmite starea sa în diferite moduri: “tu eşti insuportabil”, va izbucni el, iar copilul decodificând va trage concluzia “eu sunt rău”. Frecventa repetare a acestei concluzii este dăunătoare căci copilul poate ajunge treptat să creadă că este într-adevăr rău. Părintele are posibilitatea de a-şi comunica disconfortul produs de zgomotul copilului şi astfel “eu sunt obosit şi aş avea mare nevoie de linişte” . Copilul decodificând ajunge la concluzia:”Tata este obosit şi are nevoie de linişte.” Şi, ca urmare, există toate şansele să-şi diminueze, cel putin temporar, zgomotele.

Este un mic experiment pe care, într-o formă sau alta, îl poate realiza fiecare părinte. Se pare că înlocuirea mesajelor la persoana a II-a(tu…) cu cele la persoana I(eu…) are multiple avantaje. Mesajul la persoana I permite păstrarea stimei personale, este expresia clară a unor sentimente, îl lasă pe copil să aleagă situaţia, nu atacă de cele mai multe ori pe nimeni şi nu riscă să provoace o rezistenţă de culpabilitate la copil.

3. În loc de concluzii

Copilul are nevoie de:

· Un climat de afecţiune, de siguranţă, de colaborare, de încredere reciprocă, o 

anume stare de spirit favorabilă de deschidere, fără grabă, nerăbdare, renunţarea la soluţia la care recurgem deseori, ascultarea pe jumătate;

· O atitudine activă marcată de semnele verbale şi nonverbale (o replică, o 

întrebare o simplă închinare a capului, un licăr de interes în ochi) căci toate acestea percepute de copil îi dau certitudinea că este ascultat şi-i sporesc dorinţa de confesare;

Din practica educativă ştim, copiii au defecte, ridică probleme, sunt dificili, sunt de neînţeles, dar cu atât mai salutare, sunt şi încercările de a evidenţia şi faţeta opusă. Şi părinţii au defecte, sunt greu de înţeles şi unii chiar dificili. (Jeanne van den Brock-Manual pentru uzul copiilor cu părinţi dificili). Este drept că mulţi cercetători vorbesc de faptul că frustrările şi contrarierile moderate din timpul copilăiei pregătesc individual pentru viaţă, sporindu-i gradul de toleranţă la conflicte, frustrare, stress. Dar când carenţele şi conflictele din mediul familial depăşesc anumite limite de intensitate şi durată ele devin situaţii traumatizante pentru copil. Părinţii trebuie să încurajeze în permanenţă originalitatea şi autenticitatea manifestărilor copiilor.

Aşadar dragostea şi competenţa părintelui ca educator sunt cerinţe de bază în speranţa unui început eficient de drum în educaţie.

ASPECTE DIN ACTIVITĂŢILE NOASTRE
         DESFĂŞURATE ÎN SEMESTRUL       AL II- LEA

          AN ŞCOLAR 2014- 2015 
      Grupa ,, Iepuraşii ‘’ condusă de d- nele educatoare Alecu Maria şi Enache Diana .  
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        Grupa  ,, Greieraşii ‘’ condusă de d – nele educatoare Niţă Paula şi Buzea Raluca  . 
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         Activitati deosebite desfasurate in ,, Saptamana altfel ‘’ 

                      Grupa ,, Iepuraşii ‘’ condusă de d- nele educatoare Alecu Maria şi Enache Diana.
    In luna mai 2015 am organizat la gradinita a treia editie a Concursului Interjudetean ,, Sarbatoarea Invierii prin ochi de copil ‘’ si a doua editie a Simpozionul Interjudetean ,, Parteneriatul dintre familie si gradinita ‘’ la care au participat cu lucrari ale copiilor educatoare din mai multe judete ale tarii .
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