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CALENDAR EUROPEAN:
România şi Bulgaria au devenit state membre cu drepturi depline la 1 ianuarie 2007.
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          CALENDAR EUROPEAN:
Ţările Uniunii Europene






         În prezent, Uniunea are 25 membri, dintre care şase membri fondatori din 1952:

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Fran%C5%A3a" \o "Franţa" 
Franţa
 , 

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Germania" \o "Germania" 
Germania
 , 

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Italia" \o "Italia" 
Italia
 , 

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/%C5%A2%C4%83rile_de_Jos" \o "Ţările de Jos" 
Ţările de Jos
 , 

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Belgia" \o "Belgia" 
Belgia
 

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Luxemburg" \o "Luxemburg" 
Luxemburg
 . 

Alte 19 state au aderat succesiv:






· 1973: 

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Irlanda" \o "Irlanda" 
Irlanda
 , 

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Regatul_Unit" \o "Regatul Unit" 
Regatul Unit
, 

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Danemarca" \o "Danemarca" 
Danemarca
 

· 1981: 

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Grecia" \o "Grecia" 
Grecia
 

· 1986: 

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Spania" \o "Spania" 
Spania
 , 

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Portugalia" \o "Portugalia" 
Portugalia
 

· 1995: 

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Finlanda" \o "Finlanda" 
Finlanda
 , 

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Suedia" \o "Suedia" 
Suedia
 , 

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Austria" \o "Austria" 
Austria
 . 






· 2004: 

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Polonia" \o "Polonia" 
Polonia
 , 

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Slovenia" \o "Slovenia" 
Slovenia
 , 

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Ungaria" \o "Ungaria" 
Ungaria
 , 

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Malta" \o "Malta" 
Malta
 , 

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Cipru" \o "Cipru" 
Cipru
 , 

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Letonia" \o "Letonia" 
Letonia
 , 

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Estonia" \o "Estonia" 
Estonia
 , 

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Lituania" \o "Lituania" 
Lituania
 , 

· 


 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Republica_Ceh%C4%83" \o "Republica Cehă" 
Republica Cehă
 , ..
· 



 HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/Slovacia" \o "Slovacia" Slovacia .                                                                                              Alte cinci ţări, Bulgaria, România, Croaţia, Republica Macedonia şi Turcia (asociată din  HYPERLINK "http://ro.wikipedia.org/wiki/1963" \o "1963" 
1963 şi în uniune vamală din 1996), sunt oficial candidate la aderarea la Uniunea Europeană. România şi Bulgaria au devenit state membre cu drepturi depline la 1 ianuarie 2007.
PAGINI DE ISTORIE:
Primele scrieri şi primele cărţi pe teritoriul ţării noastre

În anul 1961, arheologii au descoperit într-un sat de pe Mureş trei tăbliţe de lut ars, care reprezintă scene de vânătoare. Sunt tăbliţele de la Tărtăria, despre care cercetătorii spun că ar fi fost făcute aproximativ acum 5000-5500 de ani (în aceeaşi perioadă cu tăbliţele sumeriene). Sunt urmele celei mai vechi scrieri descoperite pe teritoriul ţării noastre. Dacii, strămoşii noştri, au avut un alfabet compus din semne dacice, din litere greceşti şi latine. De la ei nu ne-a rămas însă nicio scriere. Cea mai veche inscripţie dacică, în litere latine, este cea descoperită pe un vas de la Sarmizegetusa: Decebalus per Scorilo, adică Decebal, fiul lui Scorilo. Ceva mai târziu, în epoca stăpânirii romane în Dacia, între anii 106-271, după Hristos, scrierile în alfabet latin sunt numeroase,. Pe plăci de piatră şi chiar pe bronz: exemplu- diplome militate. Ţăranii, ciobanii mai ales, foloseau răbojul, un lemn cu crestături anume făcute,pentru a-şi ţine socotelile Unii cercetători spun că acest procedeu ar fi o moştenire a alfabetului runic (în germana veche runar înseamnă secrert, ascuns).

Mai târziu, în ţărilre româneşti, Muntenia (Ţara Românească), Moldova şi Transilvania, au apărut şi primele cărti manuscrise. Ele au fost scrise de călugări şi preoţi învăţaţi, care cunoşteau arta scrisului şi a desenului. Monahul Nicodim de la mănăstirea Putna şi mitropolitul Moldovei, Atanasie Crimca, la mănăstirea Dragomirna, se numără printer creatorii noştri iluştri de carte manuscrisă. Dar drumul SCRIERII şi al CĂRŢII nu se opreşte aici. Ca să facă şi mai repede şi mai bine cărţile, dar şi în mai multe exemplare, oamenii au inventat tiparul cu litere mobile. Dar nici asta nu le-a fost de ajuns. În anii noştri, a apărut scrierea cu ajutorul COMPUTERULUI.Se vede că oamenii aveau nevoie nu numai de cea de-a doua memorie, cea a scrisului, dar şi de multiplicarea acesteia prin tipar, prin computer, iar în viitor, cine ştie prin ce alte mijloace!  
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PAGINI DE ISTORIE:
Scrisul- a doua memorie a omenirii
La început, în urmă cu mii de ani, nici un om de pe Pământ nu stia carte! Întreaga omenire era …analfabetă! Pentru noi, oamenii de azi, obişnuiţi cu prezenţa cărţilor, a ziarelor şi revistelor, la tot pasul, e greu să ne imaginăm acest lucru. Oamenii totuşi comunicau între ei, prin viu grai, când se aflau faţă în faţă, ori la o depărtare anume, de unde vocea umană se putea auzi. La depărtare nu exista comunicare. Astăzi noi putem comunica prin scris, prin cărţi, ziare, reviste, telefon, televiziune, internet, cu oameni care se află la mii de kilometri de noi, ori cu oameni care au trăit înaintea noastră.

Oamenii aveau nevoie să comunice între ei şi doreau să cunoască gândurile înaintaşilor. Acest lucru ei îl făceau prin povestire. Omul este singura fiinţă de pe Pământ care simte nevoia şi are capacitatea să-şi povestească viaţa. Întâmplările reale sau imaginare, călătoriile, războaiele, viata unor eroi adevăraţi, dar şi a celor închipuiţi, toate acestea erau ţinute minte pe dinafară. Bătrânii povesteau tinerilor, tinerii povesteau, la rândul lor, celor mai tineri decât ei, când deveneau ei înşişi oameni mari şi astfel, aproape nimic nu se pierdea din tot ceea ce se petrecea ori se petrecuse în istoria omenirii. Faptele vitejeşti ori cele religioase erau mai cu seamă povestite. În vremea aceea oamenii aveau, se pare, o memorie colosală. Unii dintre ei dovedeau o vocaţie specială în acest sens. Ei se numeau rapsozi, adică “povestaşi” , povestitori. Ţineau minte pe dinafară mii de întâmplări, cu toate amănuntele lor. Ca să fie reţinute mai bine de memorie, aceste întâmplări erau spuse de multe ori în versuri şi uneori cântate. 

Marele poem antic “ILIADA”, datorat lui Homer aşa s-a transmis la început, până când, în sfârşit, abia după secole a fost scris. La fel poemele numite “VEDELE”, din India veche. La fel s-au transmis şi s-au păstrat basmele şi baladele noastre populare, până la apariţia şi utilizarea scrisului

Istoricii au stabilit cu precizie că , în Mesopotamia, acolo unde s-a inventat şi roata, s-a descifrat şi cea mai veche scriere din lume; scrierea sumeriană, care a apărut acum mai bine de 5500 de ani. Această scriere nu avea un alfabet, ci era formată dintr-un şir de pictograme (litere pictate).Pentru a putea însemna o mulţime de date cât mai repede, a fost nevoie să se scrie cât mai simplu. Atunci, cu obiecte ascutite, au început să imprime pe plăcuţe de argilă moale (lut galben), semne care semănau cu nişte cuie ascuţite, grupate să semene cu obiectele sau fiinţele pe care le denumeau. Învăţaţii au studiat această scriere şi au denumit-o “SCRIERE CUNEIFORMĂ”  
DIN LUMEA ŞTIINŢEI:

De ce suflă vântul?

Vântul este aer în mişcare.Deplasările se datorează  diferenţelor de temperatură ale aerului în diferite locuri.Aerul cald este mai puţin dens şi mai uşor decât cel rece. Dar nu vă este posibil  de a simţi sau a vedea direct această diferenţă. Ea a fost descoperită de oamenii de ştiinţă cu ajutorul unor aparate speciale. Când aerul rece, care este mai greu întâlneşte aerul cald care este mai uşor, se petrece un schimb de poziţii: aerul rece coboară spre suprafaţa pământului, iar cel cald urcă spre cer. Deci aerul începe să se mişte şi simţim un vânt uşor. La suprafaţa pământului, aerul este pe alocuri mai rece, de exemplu deasupra lacurilor, a pădurilor, în timp ce în alte părţi este mai cald, ca de pildă în oraşe, iar în zonele de deşert este chiar fierbinte. Atunci când mase mari de aer cald întâlnesc aerul rece, tot în cantităţi mari, încep să sufle vânturi puternice, care uneori pot deveni furtuni violente, ce produc distrugeri mari de culturi, animale, construcţii şi pun în pericol vieţile oamenilor.
De ce apa stinge focul?  

Aţi avut desigur prilejul să priviţi uneori un foc de lemne. Aţi văzut cum scoate flăcări strălucitoare care se ridică în aer. Dar poate nu ştiţi că fără acest aer din jur, focul nu ar putea arde. Aerul conţine un corp gazos, invizibil numit oxigen. Oricare ar fi materia folosită pentru ars în foc- lemn, cărbune, gaze, petrol, hârtie, paie – este nevoie de oxigen, pentru a se aprinde şi a putea să ardă.

  
Când peste un foc aprins se toarnă apă, se alungă cea mai mare parte a aerului din jur. Fără oxigenul din aer, focul moare, se stinge. Dar apa mai are un rol în stingerea focului. Ea răceşte lemnele sau cărbunii aprinşi, care nu pot arde decât dacă sunt foarte fierbinţi. 
  
Aţi văzut vreodată ce se întâmplă dacă se pune în foc o bucată de lemn bine muiată în apă? Ea nu se aprinde, ci elimină doar nişte aburi, adică vapori de apă. Lemnul fumegă dar nu arde. Însă după ce se usucă, lemnul devine fierbinte, se uneşte cu oxigenul din aer şi se aprinde cu flacără luminoasă scoţând şi puţin fum. 

De ce se înalţă fumul în aer?

  
Fumul care iese dintr-un foc de lemne este un fel de nor format din firicele foarte mici de cenuşă , amestecate cu vapori de apă şi alte substanţe gazoase (adică aşa cum este aerul). Aerul amestecat cu fum, de deasupra flăcărilor, este foarte fierbinte şi mai uşor decât aerul rece aflat mai departe de foc.. Aşadar, sus, la o anumită distanţă de foc, aerul este rece şi mai greu decât aerul cald. Ca urmare aerul rece şi 
DIN LUMEA ŞTIINŢEI:

greu se lasă în jos către foc, iar aerul cald amestecat cu fum, se înalţă sus, tot mai sus şi se răspândeşte în jur, până când nu-l mai vedem.Uneori fumul e dus de vânt până la mari depărtări.
  Nu staţi niciodată în imediata apropiere a unui foc.  Fumul lui face să vă usture ochii, să lacrimaţi, vă intră în nări şi în gură, îl respiraţi şi 
vă face să tuşiţi, să strănutaţi, vă înăbuşă. Apoi din focul de lemne sar mereu scântei care pot să vă cadă pe piele sau pe haine şi să vă ardă foarte rău şi dureros.

	“Cele 7 Minuni ale Lumii”

	De ce se vorbeste adesea doar despre “Cele 7 Minuni ale Lumii” cand au existat o multime de alte constructii care ar putea fi numite “Minuni ale Lumii”?

Anticii greci iubeau sa clasifice structurile miraculoase din lumea lor. Desi astazi ne gandim la “Cele 7 Minuni ale Lumii” ca la o singura lista a lor, de fapt, au existat mai multe liste in care erau cuprinse numai o parte dintre ele, dar si alte constructii care erau considerate “Minuni”. Aceste liste au fost facute de diversi scriitori greci. Prima referire la notiune de “Lista a Minunilor Lumii” a fost gasita in scrierea lui Herodot numita “Istoria”. Aceasta prima lista cuprindea numai Piramidele si Gradinile Suspendate dintre cele 7, alaturi insa si de alte constructii. Lista pe care o stim azi este atribuita poetului si istoricului Antipater din Sidon doar ca, lista contine “Zidurile Babilonului” in loc de “Farul din Alexandria”.

Lista finala privind “Cele 7 Minuni ale Lumii” a fost stabilita in Evul Mediu de catre marele arhitect olandez Maerten van Heemskerck.
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MATEMATICĂ DISTRACTIVĂ:
Scara casei mele



Cifrele-amândouă ni-s impare

10 trepte are.





Şi însumează 10


În timp ce eu urc 4 dintre ele, 
Ca 40 suntem mai mici


Din capul scării, 2 trepte

Iar decât 18, fiecare dintre noi


Va coborâ Mardare.



Este mai mare.

La câte trepte de mijlocul scării

Deci, Cine suntem noi?

Ne aflăm fiecare?



Te rog răspunde la-ntrebare
Pe când Nicuşor 5 ani împlinea,

Anişoara e de 4 anişori,

Sora sa, Maria, 9 ani avea.


Iar mama ei are 

Care este vârsta lor acuma,

Mai mult de 6 ori.

Dacă 40 îţi dă când le faci suma?

       Peste câţi ani oare








       Va fi vârsta mamei






        Decât a Anişoarei,







        De două ori mai mare?

În 3 coşuri mama are


Ştii ce număr am aflat
Ouă-aduse din cuibare.


După ce am adunat
Primul are şapte ouă,



La triplul numărului 22
Iar al doilea trei ori nouă;



Pe dublul numărului 42
În al treilea-s jumătate



Şi apoi
Cât în coşurile toate.



Pe sfertul numărului 72?

Ei, copile, ştii tu oare


Câte ouă mama are?

Tu îmi dai unu,



Cât fac 
Eu am nouă,




De pui încă opt
Jumătate va dăm vouă


La a treia parte
Tu îmi ceri unu înapoi.


Dintr-un sfert de sfert
El vine şice am dublează;


Al numărului 48?
Vine şi ea şi mă pisează

Sa-i dau un sfert din partea mea

Că foarte milostiv mă ştie.
Acuma însă ce-mi rămâne mie?


Cât fac







Triplul dublului

     Jumătăţii sfertului

     Numărului 32?
MATEMATICĂ DISTRACTIVĂ:
Ştiaţi că?
· Cuvântul million a fost creat de către Marco Polo în secolul al XVIII-lea, ca superlative al lui “mille” ( 0 mie), ca să exprime prin el imensitatea numărului oamenilor şi a bogăţiilor din China.
· Cât de mare e un milliard?

Dacă un o mar număra leu cu leu, fără intrerupere, în afară de orele necesare pentru mâncare şi somn, având în vedere că are nevoie de două secunde pentru fiecare leu numărat, el ar aduna…aproape un milliard de lei, în 100 de ani.

· Isaac Newton a trăit între anii 1642-1727. Despre el se spunea că era foarte distrat şi se găndea mereu la problemele ce-I veneau în minte.Se spune că mergând odată călare, preocupat de matematică, la poalele unui deal a descălecat. Gândindu-se mereu la problem ape care o avea în minte, a luat calul de căpăstru şi a început să urce dealul pe jos. Surpriza a fost că atunci când a ajuns în vârful dealului, el ţinea în mână căpăstrul, dar calul nu era nicăieri.
· O altă anecdotă despre Newton spune că odată a vrut să-şi fiarbă un ou şi pentru a cronometra cele trei minute de fierbere şi-a luat ceasul său de mare precizie. Fiind preocupat şi de această dată de o problemă, când şi-a adus aminte de oul pus la fiert a avut iarăşi o surpriză:  Newton ţinea în mână oul, iar ceasul fusese pus la fiert.
O mămică are 4 mere într-un coş şi dă fiecăruia dintre cei 4 copii ai săi câte un măr. La sfârşit, rămâne, totuşi, în coş, un măr. Cum este posibil?


Anca-I mică, Bianca0i mare;


Coca-I mare, Bianca-I mică;


Iară Anca, decât Dina, e mai mare.


Dintre toate mică – mare,


Care este cea mai mică?

DIN CREAŢIILE NOASTRE:
IDEI DE VEDETĂ

(eseu)
elev: Dan Gheorghe-Dorin

elev: Prislopan Andrei-Adrian

elev: Ţermure Alex-Gabriel

Cândva, când împărăţia Pământului era stăpânită de patru surori, primăvara, vara, toamna şi iarna, a apărut dorinţa de a deveni vedetă a unui necunoscut. Era o firavă împletitură dintre un fir roşu şi un fir alb, simbolizând dragostea dintre o inimă înflăcărată şi una sinceră şi curată. 


Firava arătare s-a gândit şi s-a răzgândit, de cine să se agaţe, pe cine să roage să ajungă vedetă? Am să ajung cu siguranţă vedetă! Voi găsi eu o modalitate să mă fac cunoscut! La cine să apelez? La cine? Am să rog sclipitoarea iarnă să mă lanseze. Ea are sărbători multe şi importante. Dar iarna nici n-a vrut să audă de ideea de a lansa o vedetă.


Cu siguranţă vara va accepta. Este plină de culoare şi de forme ciudate. Ce dacă va mai apare un semn? Vara însă avea alte gânduri şi nici n-a ascultat.


Cum de nu m-am gândit? Toamna este cea mai prietenoasă şi va găsi ea un mod de a mă lansa. Însă toamna era de negăsit; pribegea prin văi să aştearnă culori şi să împrăştie frunze şi crengi.


Singura speranţă a rămas la primăvară; ştie cu siguranţă ce înseamnă să îţi doreşti să ajungi vedetă. Tot primăvara l-a făcut vedetă pe ghiocel. Este atât de cunoscut că de câte ori vine vorba de primăvară toţi se gândesc la ghiocel. Gingaş şi plăpând, firul împletit din albul sclipitor şi roşul înflacărat a ajuns la stăpâna primăvară. Rugăminţile au fost de data aceasta mult mai insistente. Dacă nici primăvara nu va spune da, atunci gata cu speranţa de vedetă. 


Primăvara s-a arătat înţelegătoare şi pentru a-şi urma programul nestingherită, a acceptat ca firicelul de aţă să facă pe vedeta în primele ei zile de domnie. Şi cum stăpânirea primăverii începea în martie, vedeta a primit numele de scenă “MĂRŢIŞOR”


Drăguţ şi discret, Mărţişorul s-a făcut cunoscut şi îndrăgit de multă lume, iar primăvara i-a acordat primele zile din stăpânirea ei.


Povestea s-a uitat de mult timp; au apărut alte legende, dar numele vedetei a rămas neschimbat: “MĂRŢIŞOR”.
BIBLIOGRAFIE:
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DIN CREAŢIILE NOASTRE:
AMULETA

(eseu)

elev: Danilescu Adrian-Ioan

elev: Nechita Alina-Maria

elev: Rauca Bogdan


Soarele străluceşte orbitor pe cerul albastru, nesfârşit. Lumina se revarsă peste zăpada de argint. Maria priveşte cu ochii mari, stinşi, încercarea primăverii de a alunga iarna.


În fiecare zi, de două săptămâni, observă cu mirare schimbarea naturii, viaţa care se revarsă în fiecare clipă peste grădină. Primele raze ale astrului ceresc au trezit ghioceii plăpânzi. Un nou bucheţel aştepta pe pervazul ferestrei, lângă patul Mariei, să fie mângâiaţi de mâna albă, obosită a fetei. Aceasta respiră cu nesaţ aerul parfumat. Boala o stinge încetul cu încetul.


Degetele lungi, albe se preling pe perdeaua albă. Din loc în loc apar fire roşii, de capătul cărora sunt legaţi mici bănuţi de argint. Mâna se opreşte pe unul dintre aceştia. Fata îl priveşte calmă, dar în locul ochilor apare o văpaie. Îi închide. O durere sfâşietoare îi străbate trupul. Din pumnul mic, strâns se pot vedea doar două fire: unul alb, iar celălalt roşu. Iar strâns legat de ele o micuţă inimă de argint vrea să cuprindă cât mai multă lumină. Pentru a nu se stinge.


Acesta a fost ultimul test la care a fost supusă Maria de către boala neîndurătoare. Şi l-a trecut. De acum înainte totul o să fie bine. Şcoala o aşteaptă nerăbdătoare. La fel şi colegii. 


Maria deschide încet ochii. Lângă patul ei este Irina.


-Te-ai trezit?


Tăcerea se revarsă o clipă la fel ca şi lumina în camera largă, albă. 


-Astăzi este 1 Martie şi ţi-am adus un cadou.


Irina scoate la iveală un MĂRŢIŞOR.


Faţa Mariei se înseninează la vederea firavei împletituri.Frânturi de amintiri îi apar în minte. O perdea albă, cu fire roşii şi bănuţi de argint…


Pumnul mic se deschide încet. Dintre cele două fire, unul alb şi celălalt roşu, micuţa inimioară de argint priveşte plăpândă lumina orbitoare care o inundă. O face să strălucească şi să trăiască.


-Un MĂRŢIŞOR! Spune mirată Irina.


-Da, o amuletă…

BIBLIOGRAFIE:
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DIN CREAŢIILE NOASTRE:
ÎMPLETIRI DE PRIMĂVARĂ

(eseu)

elev: Duca Rareş-Cosmin
elev: Stejerean Roxana-Maria
elev: Farcaş Vlad-Cosmin

Suflul primăverii se face simţit acum, în anii ce-au trecut şi, cu siguranţă că îl vom simţi şi în anii care vor veni. Se simte pretutindeni. E în aer, în privirile oamenilor, în mângâierea razelor de soare care aduc în suflet luminã, căldurã, bucurie. Primãvara e anotimpul revenirii la viaţă. Aşa cum  frigul se împleteşte cu soarele, ghioceii se joacă de-a ascunsa deschizându-şi şi închizându-şi clopoţelul, MARTIE se împarte între aerul de primăvară şi răbufnirile mânioase ale iernii. Primăvara şi viata se dovedesc învingãtoare. Toate aceste minuni se întâmplă în luna lui Mãrţişor. 
Pentru a avea un an bun, bogat, rodnic şi plin de împliniri, strãmoşii noştri, dacii, ofereau în dar pietricele de râu vopsite în roşu şi alb, înşirate pe un fir de cânepã. Aceste “talismane” purtătoare de noroc sunt strămoşul binecunoscutului mărţişor din zilele noastre. Roşul este simbolul fertilităţii, al focului, soarelui şi vieţii. Albul simbolizeazã zãpada rece care tocmai s-a topit făcînd loc primãverii ; e in acelaşi timp simbol al puritãţii. Această împletire reprezentatã prin cele doua culori e întâlnitã si în şnurul mãrţişorului pe care îl purtãm an de an la piept. 

Copiii trăiesc un 1 MARTIE cu multe surprize şi bucurii. În zona Bistriţei mărţişorul se oferă băieţilor de către fete, în funcţie de simpatii. Băieţii cei mai simpatizaţi primesc cele mai multe mărţişoare de la colege, vecine sau verişoarele lor. În semn de recunoştinţă pentru “MĂRŢIŞORUL “primit, băieţii oferă cadouri şi flori în ziua de 8 Martie fetelor care le-au atârnat şnurul împletit în alb şi roşu la începutul lunii. 

În satele bistriţene, în pomii din preajma caselor proaspăt văruite vezi atârnat firul mărţişorului în semn de belşug în anul agricol care începe, sau ca pavăză împotriva relelor ce s-ar putea abate asupra gospodăriei.

La sat sau la oraş, românii transilvăneni îşi respectă datinile şi obiceiurile, creează adevărate legende despre zile şi semne ale naturii. În jurul “Mărţişorului” pluteşte aerul de legendă şi mister transmis din generaţie în generaţie ca zestre a neamului românesc.
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DIN CREAŢIILE NOASTRE:
La mare

Este vară. Soarele a ieşit cu razele lui calde. Marea este liniştită şi caldă. Maria, Florin şi Adi sunt pe plajă.

Copiii au venit pregatiţi pentru baie. Apa este curată şi plăcută. Florin şi Adi intră în apă să se joace cu mingea, iar Maria face un castel din nisip.

Copiii sunt fericiţi şi se simt în largul lor. Băieţii ies din apă şi-o ajută pe Maria să termine castelul. Castelul a ieşit perfect, parcă ar fi adevărat. Bucuroşi copiii intră toţi în apă şi fac o baie pe cinste.

Timpul zboară ca vântul. Ziua se termină, iar copiii se despart cu greu de apă.

                                                               Encean Andrei




O vacanţă de neuitat

Este vară, soarele străluceşte cu putere. Astăzi este ultima zi de şcoală; vacanţa mare bate la uşă. Andrada, Alin şi părinţii lor au început să-şi facă planuri pentru vacanţă.
Ei au hotărât să plece la mare.

A doua zi dis de dimineaţă şi-au luat bagajele şi cele necesare şi au pornit bucuroşi la drum. După o zi de mers cu maşina, familia a ajuns la mare. Ei au vizitat împrejurimile şi au hotărât să se cazeze în staţiunea Costineşti.

Toţi s-au distrat de minune, toata ziua se bălăceau în mare, făceau plajă pe nisip, jucau volei, construiau castele din nisip, iar în fiecare seara mergeau la spectacole.

Aceste zile petrecute la mare au rămas de neuitat  pentru Andrada, Alin şi părinţii lor. A fost o vacanţa nemaipomenită.








Stejerean Roxana

La bunici

Eu în fiecare vară îmi petrec vacanţa la bunici împreună cu verişorii mei.

Bunicul ne duce în fiecare zi la peşti la lacul din apropierea satului.

Mie îmi place foarte mult la bunici pentru că sunt mulţi copii de vârsta mea şi am cu cine să mă joc. Eu şi verişorii mei îi ajutăm pe bunici la treburile gospodăreşti.

În fiecare seară, înainte, de culcare, bunicul ne spune câte o poveste şi ne învaţă rugăciuni.

Aştept cu nerăbdare să vină vacanţa de vară să mergem din nou la bunici.

                                                        

Tofană Răzvan
DIN CREAŢIILE NOASTRE:
Gânduri de primăvară

Primăvară, bine-ai venit,

Rândunica e ca o pasăre măiastră

Păsările au sosit,



Ce vine de peste mări şi ţari,

Mugurii au înverzit,



Ne-aduce primăvară-n suflete

Florile au răsărit.



Iar naturii cântece şi adieri.


Rauca Bogdan




Timoce Adina



Dimineaţa începe cu o zi frumoasă de primăvară. Răndunelele prevestesc o vreme bună pentru că norii s-au împrăştiat, iar Soarele lasă razele lui sclipitoare să alunece peste covorul de iarbă verde abia răsărit.


`



Nedelea Mihai

Primăvară, bine ai venit!

Să fim bucuroşi ca păsările primăvara
Ne-ai adus iar cerul însorit,

Când îşi regăsesc cuiburile şi ţara,

Veselie şi multă bucurie,

Când afară ne jucăm mai mult
Copiilor ce se joacă în câmpie.

Şi aşteptăm vacanţa mare la-nceput.
            Moldovan Loredan



Lăcătuş Alex
Primăvară, ce frumoasă esti!

Primăvară eşti frumoasă,
Ai soare strălucitor

Că ne-aduci mult soare-n casă;

Păsărele mii în zbor

Jocuri, glume, bucurii,
Şi copii ce strigă-n cor.

Le dăruieşti la copii.
             Petti Cristina



Alb Roxana
Despre şcoală şi copilărie
Eu cu bucurie vin la şcoală

O carte cu poveşti şi imagini răsfoiesc;

Să învăţ de toate pentru viaţă,

Încep să o citesc…

Să citesc, să scriu, să desenez,

Să-nvăţ îmi place foarte mult,

Cu colegii-n pauze mă distrez.

Şi ştiu că reuşesc dacă am să ascult.

             Sîngeorzan Ovidiu



Domniţa Cassandra

Din carte când citeşti,

Mie-mi place să citesc, să scriu
Multe ai să găseşti;

Pentru că multe vreau să ştiu; 
Lucruri bune învăţăm din cărţi:

S-ajung om important in viaţă,
Cum să vorbim, să ne purtăm

Părinţii mei îmi dau povaţă.
La şcoală multe învăţăm.



Sidor Andreea

             Naroş Otniel

DIN CREAŢIILE NOASTRE:

Am cărţi cu multe poveşti…


În vacanţă la mare am plecat,
Din care îmi place să citesc,


La plajă am stat şi m-am bronzat;
Să aflu lucruri noi, interesante


Am făcut baie de m-am săturat,

Pe care în altă parte nu le găseşti.

Foarte, foarte bine m-am distrat.



Domniţa Alexandra




Pop Ioana

Despre bunătate

Omul bun dăruieşte bunătatea.

Bunătatea niciodată nu se răsplăteşte.

Omul cu suflet bun te ajută la necaz.

Copilul bun îşi ascultă părinţii.

Bunătatea învinge răutatea.

Omul bun este vorbit de bine.

Bunătatea este limbajul pe care surdul îl poate auzi şi orbul îl poate vedea.
Bunătatea este o frumuseţe pe care o percepi direct cu sufletul.

Bunătatea este abilitatea de a-i iubi pe oameni mai mult decăt merită.
A fi mare-i o-ntămplare
A fi bun e lucru mare !
 Fii mai ales bun cu oamenii răi; ei au nevoie cel mai mult de bunătate.
 O vorbă bună poate ţine de cald trei luni de iarnă.
Bunătatea este înţelepciune.
	
	Lucian Blaga 



Trei feţe 
Copilul râde:
"Înţelepciunea şi iubirea mea e jocul!"
Tânărul cântă:
"Jocul şi-nţelepciunea mea-i iubirea!"
Bătrânul tace:”Iubirea şi jocul meu e-nţelepciunea!”


Culese de: Petruţ-Pop Lavinia, Petruţ-Pop Darius, Macarie Laura, Encean Andrei, Danilescu Adrian, Rauca Bogdan, Nechita Alina, Ţermure Darius şi alţi elevi din clasa a III a B;
GLUME ŞI GHICITORI:




 
Miel e, dar coada-i mare
Şi din creangă-n creangă sare,
Roade nuci, îi plac alune, 
Cum o cheamă, haide, spune ?...
Veveriţa.

Cu pernute la lăbuţe,
Cine calcă-ncetişor
Parcă umblă pe covor ?

Iată bieţii şoricei
Fug iute din calea ei ?...
este Pisicuţa.

Stiti voi cine umblă dupa mure
Si traieşte în pădure ?
 
Are mersul legănat, 
Se indreaptă către lac 
Si tot face...
Mac, mac, mac,
este Raţa.

Cine este pintenat ? 
Si ne cântă de pe gard ?...
Cucurigu 
este Cocoşul.

În bârlog petrece iarna,
La prisacă merge vara.
Mor, mor, mor...
este Ursul.

Cu pene înconjurat
Îl puteti ghici îndată
Că are nume de fată!
Margareta 

În grădina lui Pandele
E un pom plin cu mărgele
La culoare-s roşii toate
Cu codiţe-mperechiate
Cireşe 


Voinicel cu haina alba
Iese primul din zăpadă!
Ghiocelul 


Patru fraţi stau într-o casă
Şi de ploaie nu le pasă!
Nuca. Miezul de nucă 


Iarna în frig, vara la soare
Neschimbat e la culoare.
Bradul 



Nu-i caisă, că-i roşcată
Si-are pieliţa pluşată
Piersica 



Noi avem un butoiaş
Alb, voinic, parcă-i de caş
Cercuri n-are şi nici doage
Este bun când mama-l coace!
Dovleacul 

Sus pe culmi înalte creste
Lumea-n case îl pofteşte
Îi dă daruri să le ţină
Şi potire de lumină!
Bradul
Pom rotat, neclatinat 
Din trunchi patru crengi i-au dat: 
Prima floare-nfloreste, 
A doua fructele rodeste, 
A treia frunza ngalbeneste, 
Iar a patra friguroasa 
Prinde sloi de-argint sa teasa. 
Cine ghiceste, le numeste.
GLUME ŞI GHICITORI:

Leul şi iepurele
În pădure foamete mare, adună leul toate animalele si le cere ca fiecare să-i aduca mâncare, dar mâncare pe care să o poată şi mânca. "Iar dacă nu-mi aduceţi mâncare, vă voi bate cu coada peste cap si peste spate până vă omor." După o jumătate de oră vine vulpea cu o găină... mănâncă leul găina şi se satură... Trec iar vreo 4 ore; vine lupul cu o oaie, o mănâncă leul şi pe aceasta şi-i trece foamea. Trece ce mai trece şi i se face iar leului foame, îl vede pe iepuraş venind la el cu un morcov. Să vezi nervi pe leu, şi-l ia pe iepure la bătaie. "Măi neatentule, dar eu mănânc morcovi?...na, na" si numa` peste cap si peste spate îi da cu coada. Plângea iepuraşul şi, la un moment dat, îl pufneşte râsul.... Să vezi la leu nervi. "Dar măi nenorocitule adică eu dau în tine si tu râzi... na, na" şi mai tare. 
"Dar ia spune-mi şi mie de ce râzi că doar eu dau în tine?" "Păi uite leule, vine ariciul cu un măr!"
Fricosul si vitele
.    Un om leneş şi fricos avea pe lângă sufletul lui numai o oaie. O lega noaptea de stâlpul casei, să nu rămână si fără ea. Într-o noapte vine lupul la oaie. Omul acela nu îndrăznea să iasă afară din casă. Când a auzit-o behăind, el a inceput să strige de la fereastră, către oaie: 
- Asa-asa, nu te lăsa! 
Când a văzut că pune lupul laba pe oaie, el, de colo: 
- Asa-asa, dar nu cu piedică. 
Dimineaţa, când a văzut că a rămas numai cu funia oii, a zis: 
-    N-ai ce-i face; unde sunt vite, e si pagubă...

Bolnavul căutat de doctor
Un băiat neieşit din sat se tot plângea la ai lui că nu-i e bine, că-l doare ba colo, ba colo... Un frate mai mare i-a spus: 
-  Du-te si tu la oraş, să te caute doctorul.
Băiatul, zis si făcut. Se duce la oraş, vede pe o casă că scrie doctor - cum era pe atunci - si bate la usă. Când a ieşit doctorul să-i deschidă, băiatul ia-l de unde nu e; s-a ascuns după oblon, acolo. Doctorul, dacă a văzut că nu e nimeni, a închis uşa. Băiatul a sunat şi s-a ascuns iaraşi. A făcut aşa de mai multe ori, încât a ieşit şi nevasta doctorului şi copiii lui, să vadă cine e; şi nu l-au văzut.
- Măi, e cineva care-şi bate joc de noi...
Când a mai sunat, n-a mai ieşit nimeni să-i deschidă. Băiatul s-a întors acasa.
-  Ei, te-a căutat doctorul? Ce ţi-a zis?
-    M-a căutat şi doctorul, şi nevasta, şi copiii lui şi tot nu m-au găsit!... 
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