MULŢUMIM PENTRU

SPRIJINUL ACORDAT

PRIMĂRIEI

MUNICIPIULUI SĂCELE
Colectivul redacţional al revistei „Educaţie cu paşi mărunţi ” vă urează ca sfintele sărbători de Paşti să vă fie plină de lumină, iar bucuria Învierii să vă aducă înţelegere şi pace în suflete.

Revista noastră va fi editată o dată la două luni şi va avea aproximativ aceeaşi structură ca şi în ediţiile precedente. Sperăm că veţi găsi aici articole care să vă facă plăcere să le lecturaţi.
Dacă aveţi întrebări nemulţumiri sau sugestii adresa noastră de email va fi la dispoziţie: scoala5sacele@yahoo.com
sau puteţi vizita pagina noastră de internet:          http://www.geocities.com/scoala5sacele
Cuprins :

- Tradiţii de primăvară

- Scurt breviar al sărbătorilor

- Paştele pe înţelesul tuturor

- Gânduri pentru mama

-  Ne mândrim cu ei

- Jocuri şi ghicitori

- Curiozităţi

Cuvânt înainte

Renăscută din propria cenuşă, asemeni Pasării Phoenix, revista „Educaţie cu paşi mărunţi” a Şcolii Generale Numărul 5 din municipiul Săcele, revine într-o nouă formulă. 

După o absenţă destul de îndelungată din viaţa culturală a municipiului Săcele, revista îşi reia viaţa pe hârtie şi nu numai, odată cu numirea în funcţie a d-lui director Toth Dimcea Alexandru, cel care a pornit şi a ajutat la punerea bazelor primului număr al revistei. 
Deşi nu suntem la început, avem emoţii în ceea ce priveşte felul în care acest nou  număr va fi primit de către celelalte şcoli, deoarece orice nou început aduce cu sine trăiri intense. 
Ce ne propunem?
 Să vorbim despre noi, prin noi, cu faptele noastre. 
După cum se ştie suntem o revistă şcolară, deci publicul nostru – ţintă vor fi elevii, atât din clasele primare, cât şi din clasele gimnaziale. Dorim prin această publicaţie să redevenim cunoscuţi cu  ceea ce avem noi mai bun, cu rezultatele muncii noastre; de asemenea dorim să îndreptăm puţin imaginea de “cenuşăreasă” a şcolilor din municipiul Săcele. 
Ce oferim?
În revista “Educaţie cu paşi mărunţi” veţi găsi articole dintr-o gamă largă de subiecte, de la tradiţii şi obiceiuri în prag de primăvară, la lucrări,gânduri şi creaţii ale copiilor atât în domeniul literar cât şi cel artistic. 
În încheiere aducem mulţumiri pentru participare tuturor colaboratorilor care au participat la elaborarea acestui număr, Fundaţiei FAST  pentru sprijinul acordat, Primăriei Municipiului Săcele şi nu în ultimul rând d-lui Director Toth Dimcea Alexandru pentru încurajările sale. 
A dumneavoastră cu sinceritate

Prof. Simona Boamfă
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MARTIE

1-Mărţişorul

8-Ziua Mondială a Femeii

10-S-a născut marele poet şi matematician (Ion Barbilian) (Dan Barbilian)

21-Ziua Internaţională a eliminării discriminării rasiale

23-Ziua Mondială A Metrologiei

25-Buna Vestire

27-Ziua Mondială a Teatrului

27-Unirea Basarabiei cu România

APRILIE

1-Ziua păcălelii

1-S-a născut Ion Creangă

7-Ziua Mondială a Pământului

23-Sf.Gheorghe

TRADIŢII DE PRIMĂVARĂ

Dragobetele
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În tradiţia populară, în preajma zilei de 1 Martie, dacă vremea era favorabilă, se obişnuia ca tinerii să-şi dea întâlnire prin lunci sau păduri pentru a găsi ghiocei. Dacă timpul era mohorât, atunci se adunau undeva pentru a celebra prin cântece, dansuri, jocuri şi poveşti sărbătoarea iubirii. De regulă, una din zilele sfârşitului de februarie (24 februarie) sau a începutului de martie era alocată acestui eveniment important din viaţa fetelor şi a flăcăilor de la ţară care se cunoşteau, se împrieteneau şi făceau logodne simbolice pentru anul respectiv sau cel următor. Această zi era denumită „Ziua Îndrăgostiţilor” sau „Cap de primăvară”, marcând regenerarea naturii şi a sentimentelor oamenilor, fiind socotită de bun augur pentru tot cursul anului.

Denumirea de „Dragobete ”vine de la numele fiului Dochiei, investit cu atributele lui Cupidon sau Eros, un bărbat iubăreţ, focos şi năvalnic, un fel de  „zburător ”care trezea instinctele amoroase ale tinerilor, spre deosebire de Sf. Valentin din tradiţia catolică, sărbătorit mai devreme (14 februarie), considerat un personaj blând şi înţelegător, care oficia căsătoriile pe ascuns.

Multe tradiţii şi obiceiuri populare se practicau de Dragobete: încheierea de logodne, eventual se puneau la cale căsătoriile; adunatul apei de ploaie sau a aceleia provenite din zăpadă, investită cu proprietăţi magice şi folosită în diverse farmece de dragoste; petreceri la gura sobei sau în natură etc. Toate erau menite a preamări iubirea, considerată vitală în viaţă oamenilor.
Institutor Popescu Elena
MĂRŢIŞORUL
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De 1 Martie, cu toţii sântem cuprinşi de febra dăruirii şi primirii de mărţişoare, mici obiecte confecţionate din lemn, metal, plastic sau ceramică, prinse cu două fire împletite, alb şi roşu, la piept sau pe gulerul hainelor. Aceste simboluri ale primăverii sunt purtate nu numai în ziua respectivă, ci pe durata întregii săptămâni, fiind considerate aducătoare de noroc, aidoma unor amulete sau talismane.

Originile mărţişorului se pierd în timp. Odinioară, oamenii îl confecţionau din fire de cânepa sau lână, albe şi roşii, răsucite şi legate în formă de 8. De şnur erau atârnate monede de aur şi argint dar şi artefacte ori, pur şi simplu, flori şi fire de iarbă. Mai târziu, în chip de mărţişoare aveau să fie utilizate pietricele de râu, colorate în alb şi roşu, investite cu rol protector asupra persoanei care le purta.

În tradiţia populară românească, apariţia mărţişorului este explicată în felul următor: se spune că, demult, Soarele a coborât pe Pământ şi a fost răpit de un zmeu care l-a făcut prizonieri. Dintr-o dată, lumea s-a preschimbat, tăcerea şi întunericul punând stăpânire peste oameni, vietăţi şi lucruri. Un flăcău curajos a pornit în căutarea Soarelui şi după ce a înfruntat în luptă aprigă zmeul, l-a eliberat pe dătătorul de lumină şi căldură care şi-a reluat locul pe boltă iar lumea s-a trezit din nou la viaţă. Viteazul voinic a căzut însă răpus, din rănile lui scurgându-se sânge peste zăpadă. Acolo unde se topea zăpada răsăreau ghioceii. Firele alb şi roşu cu care se prinde mărţişorul simbolizează puritatea ghiocelului, respectiv sângele voinicului.

Mai există şi altă legendă despre Mărţişor, cum că ar fi fost un bărbat cu acest nume care a ajutat-o pe fata Babei Dochia să spele la râu o haină murdară, cu ajutorul unei flori roşii şi albe. De atunci roşul şi albul simbolizează lupta între bine şi rău, între iarnă şi primăvară.

În trecut, mai ales în mediul rural, părinţii legau copiilor, la mână sau la gât, un mărţişor (monedă sau alt obiect), pentru ale merge bine tot anul.

Dincolo de mulţimea versiunilor despre acest frumos obicei, importantă rămâne sărbătoarea propriu zisă a dăruirii minunatelor simboluri care încântă ochiul, prin coloritul şi forma lor, mai ales în cazul mărţişoarelor tradiţionale, care semnifică ceva (trifoi cu patru foi, potcoavă, coşar, inimioară, flori). Astăzi, pe tarabele marilor oraşe, în chip de mărţişoare putem vedea tot feluri de kitsch-uri (pisicuţe, căţei sau alte animăluţe), fără vreo semnificaţie anume, ci inspirate din personajele de desene animate sau de pe micul ecran, care au devenit mărfuri comerciale şi în acest fel. În ciuda acestei degenerări contemporane, mărţişoarele legate cu fir alb şi roşu delicat împletite sunt considerate aducătoare de noroc, fiind oferite părinţilor, prietenilor, colegilor şi tuturor persoanelor îndrăgite, ca semn al venirii primăverii şi al reînnoirii sentimentelor nobile şi generoase.

Institutor Popescu Elena
      ORIGINEA „ZILEI MAMEI”
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8 martie" este una din cele mai importante sărbători, fiind celebrată mama şi femeia, în perioada în care întreaga natură renaşte. Această sărbătoare a primăverii se presupune a-şi avea originile în festivalul dedicat zeiţei Cybele, mama zeilor Rhea. Cybele era în mitologia greacă zeiţa pământului, soţia lui Cronos şi mama tuturor zeilor şi zeiţelor ce trăiau pe muntele Olimp. Sărbătoarea purta numele de Hilaria şi ţinea trei zile, de pe data de 15 martie până pe 18 martie. 

În Anglia, în secolul XVI, se celebra o altă sărbătoare asemănătoare, „Sâmbăta Mamelor”, în a patra zi a postului Paştelui. Sărbătoarea avea o însemnătate specială, deoarece în această zi toţi oamenii săraci ce lucrau ca servitori departe de casă, aveau dreptul să îşi viziteze familia. O dată cu creştinizarea, sărbătorile păgâne în cinstea zeiţei Cybele au fost înlocuite cu cele care o celebrau pe Maria, mama lui Iisus.

În timp, cele două sărbători s-au amestecat şi au devenit una singură „Ziua Mamei”. În Statele Unite ale Americii, sărbătoarea dedicată mamei, a fost pentru prima dată propusă, în anul 1872, de câtre Julia Ward Howe. În prezent, de 8 martie, toate femeile primesc cadouri şi flori de la iubiţi, soţi sau copii. 

Profesor Ţuglia Alina

MĂCINICII

9 martie: mucenici
Cum e vremea in 9 martie, aşa va fi timp de 40 de zile.
Dacă în ziua de Mucenici va îngheţa şi va fi frig, este semn că iarna va continua până în ziua de Sfântul Gheorghe (23 Aprilie).
1. Spirite ale moşilor şi strămoşilor în Calendarul Popular care au preluat numele şi data de celebrare ale celor 40 de Sfinţi Mucenici (9 martie) din Calendarul Bisericesc, jertfiţi pentru credinţa lor în Cetatea Sevastiei. Jertfele şi sacrificiile umane săvârşite în vremurile preistorice în ziua Anului Nou agrar sunt amintite astăzi de figurinele antropomorfe din aluat fiert sau copt în ziua de Măcinici şi mâncate sacramental;
2. Figurine antropomorfe modelate din aluat, unse cu miere şi nucă, mâncate sacramental la început de An Agrar, sinonime cu Brados, Sfinţi;
3. Aluat modelat în formă de opt (8) sau cerc, fiert în apă îndulcită cu miere şi cu adaos de miez de nucă în ziua de Măcinici. Forma cifrei opt, reprezentare plastică a zeului antropomorf şi a colăceilor, reprezentare a zeiţei geomorfe, sunt supravieţuiri ale jertfelor umane care marcau, prin substituţie, moartea şi renaşterea zeului adorat al Anului Nou Agrar. Ca aliment ritual, Măcinici, sinonimi cu Bradosii si Sfinţii, se împart şi sunt mâncaţi în fiecare an în ziua de 9 Martie (Muntenia, Moldova, Bucovina, Basarabia, Banat).
Bunavestire (25 martie) avea în Apuseni şi o altă semnificaţie pe lângă cea religioasă. Acum cântă pentru prima data cucul, vestitorul unor lucruri importante în viaţa omului. Când o persoană îl auzea pentru prima oară cântând, trebuia să numere de câte ori cânta pentru a şti câţi ani mai are de trăit.
Sfântul Teodor (Sântoader) (26 martie): sărbătoare cu dată mobilă, care este celebrată în prima sâmbătă a Postului Paştelui. Era prilejul pentru tinerii necăsătoriţi să aibă întreceri călare. În credinţa populară, Sfântul Toader are puterea de a se transforma în cal. În această zi erau interzise muncile feminine; pentru respectarea acestei sărbători, Sântoader le oferea acestora unul dintre apanajele frumuseţii: păr bogat şi lung. Pentru a obţine acest lucru, fetele se spălau pe cap cu apă în care au pus fân din ieslea cailor.
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Profesor Ţuglia Alina
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Compunere despre mama

Pentru mine ziua de 1 Martie este un simbol foarte frumos care ne anunţă venirea primăverii. Şi este luna Mărţişorului, iar de 8 Martie este ziua femeii, pentru mine este cea mai frumoasă lună pentru că vine primăvara şi ziua Mărţişorului. Iar noi copiii trebuie să le facem un cadou foarte frumos mamelor noastre. Pentru că ea ne-a dat viaţă, ea ne-a crescut, ea ne-a învăţat primul pas în viaţă. Iar luna martie este luna mămicilor. Iar cel mai frumos dar este să-i arătăm mamei că o iubim cu adevărat şi să-i dăruim o floare.
Cu drag de la Maria pentru toate mamele din lume.                                                
Olescu Maria

                                             Clasa a V a A 
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