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Era ora nouă. Eram îmbrăcată în pijamalele mele pufoase, cu ursuleţi şi m-am băgat în pat. Deodată m-am trezit la Polul Nord, înconjurată de gheţari şi de animale minunate. Eram un pui de urs. 

Speriată, am întrebat un alt urs polar cu blăniţa albă ca zăpada, dacă nu ştie portalul prin care trebuie să trec pentru a ajunge în lumea mea. Acesta mi-a spus că nu ştie, dar m-a încurajat şi mi-a spus că mai sunt şi alte animale care mă pot ajuta.

Am pornit prin troienele de zăpadă, spre un iglu ce se vedea în depărtare. Era căsuţa unui pinguin jucăuş. Acesta m-a invitat înăuntru să-mi asculte păţania la o ceaşcă fierbinte de ceai. Cu privirea tristă şi cu părere de rău şi-a cerut scuze că nu mă poate ajuta, dar m-a trimis la foca înţeleaptă. Era foarte sigur că ea mă va ajuta .

Cu paşi mărunţi, dar siguri am plecat spre bătrâna focă. 

- Bună ziua, doamnă focă!

- Bună ziua, ursuleţule? Dar ce vânt te aduce pe la mine?

I-am spus şi ei întâmplarea mea şi după ce m-a ascultat cu atenţie mi-a spus:

- Ai mare noroc că tocmai se apropie momentul important, când portalul magic se va deschide. Peste câteva ore aurora boreală îşi va face apariţia pe cerul sticlos al Nordului şi atunci portalul spre lumea ta se va deschide. O dată cu tine vor pleca din aceste ţinuturi Jack şi Annie, cei doi copii care, la fel ca şi tine, au ajuns aici şi care acum vor să se întoarcă acasă. 

Cu un sunet strident foca a chemat pe cei doi tovarăşi cu care m-am întâlnit, pentru a ne lua la revedere. Am plecat împreună cu foca către ţărmul mării îngheţate. Pe drum ne-a  întrecut o sanie trasă de doisprezece câini Husky.

- E sania vânătorului de foci! El a fost gazda celor doi copii. Îi duce la portal. Hai să ne grăbim! spuse foca, târându-se mai repede pe zăpadă.

În cinci minute am ajuns la locul unde se afla portalul magic. I-am salutat pe copii şi pe vânător. Aş fi vrut să stăm de vorbă, dar momentul mult aşteptat se apropia. Când prima rază de lumină a apărut pe cer, o bufniţă mare şi albă a apărut în faţa noastră şi a început să bată puternic din aripi, arătându-ne intrarea. Privirea ne-a fost atrasă de frumuseţea aurorei boreale. Pentru câteva secunde am şi uitat de ce mă aflam acolo.

- Acum e momentul! Uşa s-a deschis! strigă foca către noi.

Cu lacrimi în ochi m-am despărţit de noii mei prieteni şi am păşit împreună cu Annie şi Jack spre lumea noastră. Am vrut să le spun şi lor ceva, dar nu i-am mai văzut. 

M-am trezit în patul meu cald şi am început să mă gândesc la ce am visat. Frumoasa mea aventură de la Polul Nord s-a încheiat, dar sunt fericită că am trăit asemenea momente, fie ele chiar şi în vis. Poate că într-o zi voi putea călători în ţinutul arctic şi voi putea trăi cu adevărat o aventură.
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Era o seară friguroasă de ianuarie. După ce m-am îmbrăcat în pijamaua mea preferată, m-am dus la culcare. Nu ştiu cum s-a făcut, dar dintr-o dată m-am trezit în Arctica. Eram un urs polar.


Cum priveam eu nedumerită în jur, peste întinderea albă de zăpadă, am auzit nişte strigăte de ajutor. M-am îndreptat spre locul de unde se auzeau strigătele. Am ajuns la o apă îngheţată şi am văzut doi copii şi doi urşi, care se chinuiau să ajungă la mal, pe gheaţa care trosnea sub greutatea lor. Am vrut să-i ajut, dar nu ştiam cum. Mă gândeam să cobor pe gheaţă, să-i aduc în spinare la mal, dar îmi era frică să nu crape gheaţa sub greutatea mea. Mi-am adus aminte de cartea ce tocmai o terminasem de citit, „Pericol în Arctica”. Acolo urşii pentru a ieşi de pe gheaţă s-au târâit pe burtă. Am procedat întocmai ca în carte. Am ajuns lângă copii şi le-am spus:


- Staţi liniştiţi! Nu vă mai agitaţi! O să vă car în spate, pe rând, până la mal. Voi ursuleţilor, aşezaţi-vă pe burtă şi urmaţi-mă!


Toţi au ascultat de sfatul meu şi am ajuns cu bine la mal. Aici am făcut cunoştinţă. Fetiţa era Annie, iar băiatul Jack. Ursuleţii erau prietenii lor. I-am întrebat dacă nu sunt cumva chiar personajele din cartea citită. Jack a început să râdă şi mi-a spus:



- Chiar noi suntem! Mi-am dat seama că ai citit cartea atunci când te-ai aşezat pe burtă ca să ne salvezi. Felul acesta de a te deplasa pe gheaţă a fost imaginaţia autorului. Până acum nu l-am încercat niciodată. Nu aş fi crezut că merge. Dar uite că nu a fost doar imaginaţie, ci chiar o invenţie.


- Ursule, dar tu cum ai învăţat să citeşti? întreabă Annie uimită.


- Nu sunt un urs şi nici nu sunt de aici. Sunt o fetiţă dintr-o ţară îndepărtată. Aseară m-am culcat liniştită în patul meu şi m-am trezit aici. Nu ştiu ce s-a întâmplat şi nici nu ştiu cum aş putea să fac ca să mă întorc acasă.


- Pentru că ne-ai ajutat să ieşim de pe gheaţă, vrem să-ţi îndeplinim şi noi o dorinţă, spuse din nou Annie.


- Care e dorinţa ta? întreabă şi Jack.


- Dorinţa mea este să mă întorc acasă la părinţii mei. 


- Te vom ajuta, dar trebuie să ne însoţeşti acasă la vânătorul de foci, au spus copiii într-un glas. 


Am plecat să-l căutăm pe vânător. Am mers foarte mult prin zăpadă, dar a meritat pentru că ajunşi în iglu, i-am povestit vânătorului ce am păţit şi el a găsit soluţia salvatoare:


- Copii, dacă fetiţa a adormit şi a ajuns aici, transformându-se în urs, înseamnă că ar trebui să doarmă din nou, ca să ajungă la ea acasă.


- Da, da, cred că ai dreptate, spuse Jack bucuros că şi de data aceasta înţelepciunea vânătorului îi va ajuta.


- Deci, singura soluţie e să mă culc. Nu ar fi o problemă, pentru că sunt foarte obosită. Vă mulţumesc că m-aţi ajutat! Sper să meargă şi să mă întorc cu bine acasă! 


- Şi noi îţi mulţumim că ne-ai ajutat! Noapte bună şi drum bun! spuse Annie.


- Noapte bună! Mă bucur că v-am cunoscut şi o să-mi fie dor de voi!


Nici nu am terminat bine de vorbit, că pleoapele grele ca plumbul mi s-au închis şi am început să sforăi. Sforăiam atât de tare că m-am trezit speriată. Ce bucurie! Era dimineaţă şi eu mă aflam în patul meu cald şi moale. Mi-am dat seama că tocmai mă trezisem dintr-un vis, în care prietenii mei erau personajele din cartea citită.

