O lecţie de viaţă

Fărcăşanu Alexandra-Ioana, clasa a IV a C

Şcoala Gimnazială „George Călinescu” Oneşti

Prof. pt. înv. primar Pavăl Monalisa-Delia


Aseară eram foarte obosită. M-am îmbrăcat în pijamaua preferată, mi-am băut laptele cald şi m-am culcat mai devreme ca de obicei. Am adormit imediat. 


Dintr-o dată s-a făcut dimineaţă. În loc să mă aflu în patul meu, m-am trezit într-un morman de zăpadă. În loc de pătură eram acoperită cu o blană albă, strălucitoare. M-am analizat mai bine şi mi-am dat seama că mă transformasem peste noapte într-un urs polar. Dar oare eram chiar la Polul Nord? Privind împrejur mi-am dat seama că eram chiar acolo.


Speriată şi tristă am plecat prin zăpadă, fără o ţintă anume. Am mers cam o oră fără să întâlnesc pe nimeni. Pustietatea aceasta mă neliniştea şi mai mult. Când îmi pierdusem speranţa că voi mai întâlni pe cineva, un om cu o sanie trasă de câini a trecut pe lângă mine. Omul m-a ignorat, crezând că sunt doar un pui de urs. Dacă şi-ar fi dat seama că am fost şi eu om, poate că s-ar fi oprit să mă ajute. 


După câteva minute, de după o stâncă au apărut doi pui de urşi, urmaţi de mama lor. Urşi s-au apropiat de mine, crezând că sunt o rudă de-a lor. Au început să mă miroase, dar pentru că mirosul meu nu le era cunoscut, au început să se agite.    Le-am spus să nu se teamă de mine şi le-am explicat ce s-a întâmplat. Aceştia au acceptat să mă ajute ca să mă întorc acasă. Neştiind exact de unde am venit şi nici ce ar putea să facă, mi-au zis că mai bine ar fi să mă ducă până în satul vânătorilor de foci. Ei ar putea să mă ajute.


Alături de familia de urşi am pornit spre sat. Era un ger năprasnic, dar blana deasă şi stratul gros de grăsime de sub ea mă proteja de frig. Am mers cam două ore, dar din cauza viscolului ce se pornise, am fost nevoiţi să ne adăpostim într-un iglu părăsit. Eu şi ursuleţii am rămas aici. Ursoaica a plecat după hrană pentru că ştia că ne era foarte foame. Nu după mult timp s-a întors cu câţiva peşti. I-am împărţit frăţeşte. Masa a fost delicioasă şi ne-a dat puterea de care aveam nevoie ca să mergem mai departe.


Când viscolul s-a oprit, ne-am continuat călătoria. Am ajuns cu bine în sat. Câinii au început să ne latre. Din primul iglu au ieşi doi copii. Au venit spre noi pentru că îi cunoşteau pe ursuleţi. Le-am spus cine sunt şi ce s-a întâmplat cu mine. Ei mi-au spus că se numesc Annie şi Jack. 

După ce mi-am luat la revedere de la familia de urşi, copiii m-au dus în iglu şi acolo l-am recunoscut pe omul ce trecuse nepăsător pe lângă mine. El s-a mirat de prezenţa mea, dar Annie i-a povestit totul despre mine. 

- Ştiu cum să te ajut! spuse vânătorul. Ai pătruns în lumea viselor şi nu poţi să te mai întorci înapoi. Când eram mic, bunicul m-a învăţat cum să prepar diverse licori din plante. Există un ceai care te va cufunda într-un somn adânc. Dacă vei avea un somn profund, te vei putea întoarce în lumea ta. Chiar acum am să ţi-l prepar!

- Vă mulţumesc! Cum aş putea să vă răsplătesc pentru că mă ajutaţi?

- Nu avem nevoie de răsplată! Dacă te vei trezi din acest vis şi le vei povesti cunoscuţilor despre întâmplările tale, ei vor afla că în aceste ţinuturi oamenii şi animalele se ajută între ele şi poate că îşi vor schimba comportamentul. Aşa poate vor înţelege mai bine că poluarea va duce la încălzirea globală, iar aceasta ne va distruge pe noi.

Am băut ceaiul pregătit de vânător şi am adormit buştean. M-am trezit în camera mea şi am promis că din această zi voi lupta cu toate puterile mele ca să-i determin pe oamenii din jur să protejeze mediul înconjurător.

La Polul Nord
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A fost o zi friguroasă de iarnă. Sunt în vacanţă la bunici. Toată ziua am fost la săniuş. Seara, bunica mi-a pregătit patul şi îmbrăcat în pijamaua albastră cu ursuleţi  m-am culcat obosit.


Deodată am simţit că îmi este frig şi m-am uitat în jur. Era întuneric şi  eram înconjurat de o întindere nesfârşită de gheaţă ce lucea în lumina lunii. Mi-am privit umbra ce se întindea mare şi neagră. Am realizat că eram un pui de urs polar. Mergând pe gheaţa strălucitoare, am întâlnit un băieţel şi o fetiţă ce îmi păreau cunoscuţi. Erau Jack şi Annie, pe care i-am întâlnit în cartea „Pericol în Arctica”. Ei    s-au bucurat când m-au văzut şi au început să se joace cu mine. Aruncau cu bulgări de zăpadă, ţipau şi râdeau învârtindu-se în jurul meu.


Mai departe de locul unde ne aflam, am zărit un iglu lângă care se afla sania vânătorului de foci trasă de câinii Husky. 


Împreună cu cei doi copii am alergat şi am ajuns pe un morman de zăpadă şi am început să ne dăm ca pe tobogan. Alunecând am ajuns pe gheaţa de la malul mării. Gheaţa a început să pârâie. Eram în pericol să ne înecăm. 


De undeva a apărut o ursoaică mare, care văzând primejdia şi crezând că eu sunt un pui de urs adevărat, a venit să mă salveze. S-a aşezat cu burta pe gheaţă şi înaintând târâş m-a apucat de lăbuţe şi încet, târându-ne, am ieşit pe malul cu zăpadă. Ursoaica m-a mirosit şi a plecat mormăind.


Jack şi Annie au făcut la fel şi au ieşit de pe gheaţă. Vânătorul de foci s-a apropiat de cei doi copii şi i-a luat pe sania trasă de câini. Câinii lătrau tare.

Am simţit o mână care mă mângâia. Am deschis încetişor ochii. Bunica stătea aplecată şi îmi spunea încetişor:

- Scoală-te, Marius, că e dimineaţă! Te-ai dezvelit şi în cameră s-a răcit. Nu   ţi-a fost frig? 

- Nu, bunico, dar am visat că am fost la Polul Nord şi că eram un pui de urs polar. A fost un vis frumos, dar e bine că sunt acasă la tine.

