Logica
Numele si Prenumele: Pe trei tineri îi cheamă Ion, Gheorghe şi Dumitru. Interesant este că şi prenumele lor sunt Ion, Gheorghe şi Dumitru. Nici unul dintre cei trei nu are însă numele la fel ca prenumele. Dacă prenumele lui Gheorghe nu este Dumitru puteţi afla numele şi prenumele celor trei tineri.
Lupul Oaia si Varza: Un om trebuie să treacă pe o punte, peste un râu, un lup, o oaie şi o varză. Cum va proceda el, dacă trebuie să respecte condiţiile următoare? - lupul mănâncă oaia şi oaia mănâncă varza - omul nu poate să-i treacă pe toţi odată şi nici câte doi .
Atletism: Un ogar urmăreşte o vulpe, care este la o distanţă de 60 de sărituri înaintea lui. Vulpea, mai iute de picior, face 9 sărituri în timp ce ogarul face 6. În schimb, 3 sărituri ale ogarului fac cât 7 ale vulpii. Peste câte sărituri ale ogarului va fi ajunsă vulpea?

Capra, iezi şi Varza: într-o oră, o capră mănâncă c verze întregi, iar un ied mănâncă i verze întregi. Tot într-o oră, 7 capre şi 4 iezi mănâncă împreună 100 de verze. Câte verze mănâncă o capră şi câte mănâncă un ied, într-o oră? 

Pariu: Un bărbat pariază cu un amic de-al său că poate ghici scorul dinainte ca meciul să înceapă. Amicul său se pricepea un pic la pariuri sportive, şi ştia că sunt slabe şanse să ghicească, acceptă pariul. Dar a pierdut banii...cum se poate? 

Comoara: Dan a găsit comoara piraţilor. În sipet era un hrisov şi o balanţă fără greutăţi. Sunt aici 243 de monede, aparent identice, dar una dintre ele este mai uşoară. Dacă vei reuşi ca din cinci cântăriri să afli moneda mai uşoară, comoara este a ta, dacă nu va dispărea. Cum a făcut Dan pentru a obţine comoara?

Ouă de paşte:Christian, Abigail, Julia şi Jennifer colorează ouă de paşte cu culorile lor favorite galben, violet, verde şi roşu. Găseşte care este culoarea preferată a fiecărui copil. 

· Christian şi Julia nu le place violet.

· Persoana care i-i place roşul e fată.

· Abigail îi place verde, dar nu e culoarea ei preferată.

· Culoare favorită a lui Abigail este verde sau galben.

· Christian îi place roşu dar nu e culoarea lui preferată.

Bile Aproape Identice: Se dau 12 bile identice ca formă, culoare, etc. Ai o balanţă simplă, cu 2 talere, perfect echilibrată. Una dintre bile este mai grea SAU mai uşoară. Nu ştim cum este. Din trei cântăriri (adică pui de trei ori bilele pe taler, cum vrei tu) află care e bila falsă, şi spune-mi cum e, mai grea sau mai uşoară.

Numărul "elastic":Există un număr format din două cifre care are o proprietate ciudată. Astfel, dacă din acest număr se scade 6, iar ceea ce rămâne se împarte la 5, rezultatul va fi un număr format tot din două cifre. Până aici nu este nimic neobişnuit. Dar iată că dacă la numărul iniţial adăugăm 5, iar numărul obţinut se împarte de data aceasta cu 6, rezultatul va fi acelaşi, ca în primul caz. Care este acest număr elastic? 

Merele: Îţi dau voie să culegi din pomul meu câte mere pofteşti - îi spune cineva unui copil. Cu o condiţie însă: din merele pe care le vei culege, mie să-mi dai jumătate, plus încă o jumătate de măr; din ce-ţi rămâne să-mi dai iarăşi jumătate plus o jumătate de măr, pentru fiul meu; în sfârşit, din rest trebuie să-mi dai din nou jumătate plus o jumătate de măr, pentru fetiţa mea. Copilul s-a urcat în pom, a cules mere, a respectat învoiala cu stăpânul pomului şi la urmă i-a mai rămas şi lui... un măr. Câte mere a cules în total? 

Drumul Pădurarului: Unui pădurar i s-a oprit odată ceasul deşteptător fiindcă uitase să-l întoarcă la timp. Pădurarul l-a potrivit cu aproximaţie şi lăsându-l acasă a pornit spre un sat apropiat, unde avea treabă. A apucat-o pe potecă înspre sat, pe un drum drept, care nu urca şi nici nu cobora. Pădurarul făcuse drumul acesta de nenumărate ori cu pasul lui domol, obişnuit, care-i asigura acelaşi timp pentru parcurgerea distanţei, atât la ducere cât şi la întoarcere. Totuşi, pădurarul nu socotise niciodată de cât timp avea nevoie pentru a parcurge acest drum. 
în sfârşit, când a ajuns la săteanul cu care avea treabă, ceasul acestuia arăta ora zece. A stat pădurarul aici până aproape de ora prânzului, după care, aruncând o privire la ceasul gazdei a pornit spre casă unde... şi-a potrivit cu precizie deşteptătorul!

Bănuiţi cum a reuşit să facă acest lucru, amintindu-vă că pădurarul nu cunoştea durata drumului?

Culoarea Pălăriilor: Trei persone sunt aşezate unul în spatele celuilalt. Avem la dispoziţie 3 pălării negre şi 2 pălării roşii. Pe capetele lor sunt aşezate câte o pălărie dar ei nu au voie să vadă culoarea pălărie de pe capul lor. A treia persoană vede culoarea pălăriilor persoanelor din faţa, a doua persoană vede culoarea pălăriei persoanei din faţă lui dar nu pe cea din spatele lui, prima persoană nu vede culoarea nici unei pălării. Persoanele sunt întrebate pe rând dacă ştiu culoarea pălăriei de pe capul lor. La prima rundă de întrebări nici o persoană nu ştie să răspundă. La a doua rundă prima persoană ştie ce culoare are pălăria de pe capul lui. Care este această culoare?

Pinguini: 5 pinguini Eudora, Hank, Jerry, Ramona şi Wally fiecare din diferite specii Chinstrap, Emperor, Humboldt, Macaroni şi Rockhopper se antrenează pentru a participa la Olimpiada de Iarnă în diferite probe Bobsled, Figure Skater, Hockey, Luge şi Speed Skater. Identifică numele, specia şi sportul la care participă fiecare pinguin.

· Iniţiala numelui pinguinilor nu incepe cu acceeaşi iniţială a speciei din care face parte.

· Cei 5 pinguini sunt: Ramona, Hank (care nu e Rockhopper), Emperor, Chinstrap şi cel ce va participa la Figure Skater.

· Jerry, care nu e Emperor pinguin, se antrenează pentru Hokey.

· Humboldt nu va participa la Speed Skater.

· Cel ce se antrenează pentru Luge este un Macaroni pinguin.

Pisicile Flămânde: Angela are 4 pisici, Missy, Otis, Princess şi Spike pe care le recunoaşte după culoarea parului: maro, gri, negru şi alb. Când au fost strigate la mâncare, pisicile au intrat in bucătărie una după cealaltă. Determină numele, culoarea părului şi ordinea in care au intrat in bucătărie.

· Spike, nu este maro, a intrat in bucătărie prima urmată de Missy.

· Cea mai mare pisică a lui Angela, Otis, nu este nici maro nici gri.

· Princess, e Birman alb, a ajuns ultima.

Dragonul Roşu:Dragonul Roşu e restaurantul favorit unde 4 colegi Lucian, Marius, Ovidiu şi Ciprian servesc masa la amiază. Fiecare din ei comandă mâncare diferită,vita, pui, porc şi peşte preparate in diferite stiluri, Canton, Human, Shanghai şi Szechwan. Folosindu-te de următoarele indicii determină numele fiecăruia, mâncarea comandată şi stilul in care mâncarea a fost gătită.

· Ciprian nu a ordonat Shanghai porc.

· Lucian nu a comandat nici pui (ce nu e preparat in Human style) nici porc.

· Mâncarea preferată a lui Ovidiu e peştele (ce nu e preparat nici in Human nici in Szechwan).

Viaţa unui Om: Dacă un om şi-a petrecut un sfert din viaţa ca şi copil, o optime ca şi teenager, jumătate ca şi activ adult şi 11 ani ca şi om bătrân, câţi ani şi-a petrecut ca şi activ adult?

Bani in Puşculiţă In fiecare zi primeşti bani de la tatăl tău ca să-i pui in puşculiţa. El i-ţi dă bani in aşa fel încât in fiecare zi bani se dublează in puşculiţă. Dacă ai avut 1 leu in puşculiţă şi in prima zi tatăl tău ţi-a dat 1 leu, a doua zi 2 lei, 4 lei in a treia zi, şi aşa mai departe puşculiţa sa umplut in ziua a noua. In ce zi puşculiţa a fost jumătate?Dacă şi mama ta a contribuit cu 1 leu in prima zi, 2 lei in a doua zi, 4 lei in a treia zi, şi aşa mai departe, când a fost puşculiţa ta jumătate?

Negre sau Maro Mr. Smith are 6 şosete negre şi 8 şosete maro in sertar. El extrage câteva şosete fără ca să se uite la culoare. Care este numărul minim de extrageri ce trebuie să-l facă pentru a extrage o pereche de aceeaşi culoare.

Banane şi Maimuţe: Dacă la 6 maimuţe le trebuie 6 minute să mănânce 6 banane, in câte minute vor mânca 4 maimuţe 4 banane? Câte maimuţe e necesar să mănânce 36 de banane in 36 de minute?

Animale de Casă: Micuţul Daniel îi place ca mama sa să-i citească poveşti despre animale in fiecare seară (de Luni până Vineri) înainte de culcare. In fiecare seară mama sa î-i citeşte despre un alt animal de casă (Găini, Vaci, Cai, Porci şi Oi). In fiecare seară Daniel imită unul dintre animale dar niciodată pe cel pe care mama sa citeşte carte despre in aceea seară. Determină ce carte i-a citit in fiecare seară şi ce animal a fost imitat de Daniel.

· Marţi, Daniel nu a imitat vaca, mama sa nu i-a citit carte despre cai.

· Daniel imită vaca in seara in care mama sa i-a citit despre gaini (şi nu e Miercuri)

· Cartea despre cai a fost citită după ce mama sa i-a citit despre oi dar inainte ca Daniel să imite oile.

· Prima carte citită nu a fost nici despre Gaini nici despre vaci; Luni Daniel a imitat porci.

Început de An şcolar: La inceputul fiecărui an şcolar Mr. Georgescu înpreună cu cei cinci copii ai lui, două fete (Mara şi Nicoleta) şi trei băieţi (Mike, Dan şi Sorin) se duc la magazin pentru a cumpăra rechizite şcolare. Copiii sunt in clasele I, III, V, VII şi IX. Fiecare dintre ei are nevoie de diferite lucruri (geantă, binder, compas, liniar şi tricou). Folosindu-te de următoarele indicii determină ce clasa şi ce i-a cumpărat Mr. Georgescu la fiecare copil

· Sorin nu are nevoie de tricou, iar Mara nu are nevoie de geantă.

· Mara este 2 clase mai mică decât copilul care are nevoi de liniar, dar două clase mai mare decât Mike.

· Cei trei băieşi sunt: cel care incepe clasa V, cel care are nevoie de tricou şi Mike.

· Una dintre fete are nevoi de geantă (dar nu pentru clasa a IX) iar cealaltă are nevoi de binder

Deşteptătorul: Cineva avea un ceas deşteptător, al cărui ac, fiindcă i se rupse odată, era mai scurt. Totuşi ceasul mergea foarte bine, te puteai folosi de el, atât doar că trebuia întors mai des, de 2 ori pe zi, dimineaţa când se trezea totdeauna la aceeaşi ora şi seara, la ora 22. Seara cheiţa cu care era întors ceasul trebuia răsucită de 20 ori, iar dimineaţa de 10 ori. La ce ora se trezea?

Ghici: Ce număr împărţit la cincimea lui da exact 5?

Rulmenţi: Intr-o scrisoare trimisă de o fabrică de rulmenţi unui depozit erau scrise următoarele:"Datorită unei defecţiuni tehnice, v-am expediat luna trecută o ladă cu rulmenţi având caracteristici tehnice necorespunzătoare. Rulmenţii pot fi identificaţi uşor: in loc de 1 kg au doar 950 grame. Vă rugăm identificaţi lada şi returnaţi-o fabricii" . Ştiind că numărul lăzilor primite era de 6, se pune întrebarea: care este numărul minim de cantităţii necesar identificării lăzi cu pricina?

Interview: Directorul unei companii şi-a planificat pentru interview 8 persoane J, K, L, M, N, O, P and Q. Fiecare persoană va fi intervievată numai odată de Luni până Vineri. Când a fost fiecare persoană intervievată dacă:

· Cel puţin o persoană va fi intervievată in fiecare zi.

· In exact două zile mai mult de o persoană va fi intrevievată.

· O este singura persoană intervievată Miercuri.

· M şi N trebuie programate pentru interviu exact trei zile după Q.

· P trebuie intervievată după K 

Concurs cu Cai: Doi posesori de cai doreau să vadă al cui cal este mai bun. Dar au stabilit regulile jocului astfel încât calul care iese primul pierde iar cel de-al doilea câştigă. Si încep jocul; se plimbau aiurea, trăgeau de timp, etc. Jocul ar fi continuat la infinit numai că un bătrân î-i cheamă la el. Aceştia se duc, bătrânul le dă un sfat după care posesorii încalecă repede pe cai şi o iau la goană spre finish. Ţinând cont că regulile jocului nu s-au schimbat....ce sfat le-a dat bătrânul?

