FARMECUL MUNTELUI

Ma trezesc, dar ochii mei somnorosi nu pot zari piscurile inalte, caci soarele straluceste puternic. Aerul pur, mirosul de rasina impletit cu cel al florilor de pajiste, imi mangaie sufletul. In cateva minute ma dezmeticesc si pornesc pe urma colegilor ce fusesera mai harnici. Obiectivul era varful alb al muntelui. Cu rucsacul in spate, ca un adevarat ciresar, am pornit urcusul. Orientandu-ma dupa marcaje, urcam o cararuie ingusta, culegeam flori si impleteam coronite pe care le puneam insemnand locurile. Nu simteam cand trecea timpul si astfel am ajuns pe aproape de varful muntelui, intalnindu-mi si colegii. Privelistea era ametitoare: zarile se desfasurau sub talpile noastre, soarele sclipea sagalnic, iar muntele ne privea zambind de sub cusma sa alba. Ma simteam ca o zeita. 

Coborasul a fost mai greoi, pentru ca lasam in urma atatea minunatii. A fost o zi placuta si de neuitat. As mai vrea la munte. Tu ai vrea?

                                                           Stefania Galbau
                                                           Clasa a V-a
POVESTEA FLUTURELUI


E seara, dar plapuma noptii nu s-a asternut inca. De chihlimbarul copacului meu preferat s-a lipit un fluturas. L-am ajutat sa scape din stransoarea rasinii si mi-a multumit. A zburat apoi, pierzandu-se in intunecimea noptii. Am privit o clipa cum diamantele cerului se rasfrangeau in apa lacului. 


In ziua urmatoare, un roi de fluturi m-a inconjurat. Pe fluturasul fermecat l-am recunoscut dupa chihlimbarul de pe aripioara. Mi-a lasat in dar o bucatica stravezie in care stralucea un coltisor din aripioara sa. Mi-a spus ca va fi prietenul meu pentru totdeauna. L-am botezat Norocel pentru ca steam ca imi va purta noroc. Am ramas buni prieteni.
                                                         Stefania Galbau

                                                        Clasa a V-a

BALTA CEA VERZUIE


Este vara. Soarele straluceste ca un diamant pretios. Razele sale sunt de aur si incalzesc cu putere. In aceasta zi merg la balta cu Bita, pisicuta mea. 


Apa este verzuie si sclipeste in bataia razelor de soare. In apa sunt broscute se smarald, pesti de rubin, paianjeni de argint. Deasupra luciului plutesc nuferi de sidef si zboara randunele cu aripi de borangic. Albine, viespi, musculite tes o panza foarte fina in care se leagana roua diminetii. 

Imi amintesc de basmul in care un print preafrumos e preschimbat in broscoi de o vrajitoare rea si ma las ademenita in apa baltii. Pasesc usor, sa  nu tulbur linistea apei si o racoare dulce ma invaluie. Oracaitul broastelor inceteaza, de parca ar simti ca cineva le va tulbura linistea. Broscoiul fermecat ma ademeneste sa intru in apa pana la brau si dispare. Se pare ca nu e decat o poveste. Revin pe mal, bucuroasa si improspatata de apa rece a iazului. Cu greu voi uita aceasta dupa-amiaza de vara.
                                                            Lisa Starpu

                                                           Clasa a V-a

FLUTURELE DE MATASE


Era in luna noiembrie cand un fluture zgribulit de frig a venit la geamul meu. I-am deschis fereastra si l-am poftit in casa mea. Fluturele a intrat si a inceput sa zboare vioi prin camera, atingand usor perdeaua. Avea aripioarele albastre si fine ca matasea. Fiind iarna, mi s-a facut mila si l-am gazduit pana la sosirea pasarilor din tarile calde. Intr-o zi, am mers in padure cu prietenii mei sa culegem toporasi, matisori si viorele. Alergand prin poienite, am vazut multi fluturi multicolori si alte ganganii ce zumzaiau in jurul florilor. Dupa nuantele aripilor, mi-am dat seama ca doi fluturi sunt parintii fluturasului pe care il ingrijisem eu. I-am dat acestuia drumul dim mana mea si cei trei s-au pierdut in zarea albastra. 
                                                         Marius Petrache

                                                        Clasa a V-a

CURCUBEUL


Intr-o zi de vara, am plecat cu colegii la balta din marginea satului, sa pescuim. Am strans cateva rame, am luat unditele si am plecat. Mergand spre balta, am vazut un stol de cocostarci ce veneau din departari. Am ajuns la iaz, am pus unditele in apa asteptand sa prindem ceva. Balta avea foarte mult papuris si la cativa metri de noi erau rate salbatice. Asteptarea nu a fost zadarnica: am prins cativa pestisori pe care i-am pus intr-o  galeata. Aerul era inabusitor, caldura ne toropea. Cativa stropi timizi s-au transformat intr-o ploaie torentiala. Ne-am adapostit sub crengile unei salcii plangatoare si am asteptat sa treaca ropotul. Intr-o jumatate de ora, si-a facut aparitia curcubeul, stralucind multicolor. Diadema soarelui ne-a inveselit pe toti, uitand ca nu avusesem mare succes la pescuit. 
                                                                  Marius Petrache

                                                                   Clasa a V-a

IMPARATUL FLUTURILOR


A fost odata ca niciodata, ca de n-ar fi, nu s-ar povesti…o fetita pe nume Lisa, care traia intr-un sat obisnuit, intr-o familie de oameni gospodari. Fiind mai multi copii in batatura, mama o trimise sa aduca apa de la fantana din marginea  satului. Fetita topaia pe drum cu galetile in mana si canta cu glas duios. Astfel, atrase atentia unui roi de fluturi care o insotira si se asezara pe cumpana fantanii. Dintre toti, unul singur se apropie de fetita si o intreba cum o cheama. 

-Ma numesc Lisa. Dar tu cine esti si cum poti vorbi?

 
-Eu, draga mea copila, sunt Imparatul Fluturilor. Eram un om ca toti oamenii. O zana rea m-a transformat in fluture, ca pedeapsa ca nu m-am insurat cu fata ei, o printesa cu chip de inger, dar cu suflet de zgripsoroaica.

Mi-a transformat si armata intr-un roi fara putere. Am avut palate de aur, dar am ajuns sa ma razboiesc cu albinele, cu mustele, cu paianjenii, ca sa pot locui in ele. Odata pe an vin in Imparatia Oamenilor, cu speranta ca voi gasi pe cineva sa destrame vraja. 


-Despre ce este vorba? intreba Lisa.


-Voi putea sa redevin pamantean daca voi gasi o copila cu suflet curat, care sa ma ia in palma ei si  sa ma sarute, spuse acesta suspinand.

-Voi face eu acest lucru, Maria Ta.


Fetita lua fluturele in palma si il atinse usor cu varful buzelor. Vraja se risipi si in fata ei se  infatisa un cavaler in straie de sarbatoare, alaturi de un cal ca din poveste. 


-Iti multumesc, fetita draga, ca mi-ai redat viata. Cum sa te raslpatesc?


-O fapta buna nu asteapta rasplata, dar ai putea sa ma ajuti sa car galetile cu apa pana in fata portii.


Cavalerul o ajuta sa ajunga cu bine acasa. In curte o intampina mama, ingrijorata de intarzierea fiicei sale. Lisa le povesti tuturor intamplarea.


Si -am incalecat pe-o sea si v-am spus poveste-asa, si-am incalecat pe-o capsuna si v-am spus o mare si gogonata minciuna.

                                                        Lisa Starpu

                                                       Clasa a V-a

O DIMINEATA LA MUNTE
MOTTO:   IMI DORESC CA TOATE VISELE COPIILOR SA DEVINA REALITATE.


In vacanta de vara voi merge cu mama mea la munte. Ma voi trezi mangaiat de mainile muncite ale mamei si vom porni alaturi pe carari cu brazi, admirand frumusetile din jur. Orice dimineata e frumoasa, daca o petreci alaturi de persoana iubita: pentru mine, MAMA.


Sper sa nu fie doar in imaginatia mea. Sunt sigur ca mama se va intoarce din Spania pentru ca visul meu sa devina realitate.

                                                          Robert Pragai

                                                         Clasa a V-a

TOTUL ARE UN SENS

Ghiocelul e alb pentru ca e inocent.

Gerul e albastru pentru ca e visitor.

Soarele straluceste pentru ca e plin de viata.

Lumea e minunata pentru ca e inteleapta.

Florile infloresc pentru cae primavara.

Zorii se ivesc pentru ca e dimineata.

Totul renaste pentru ca e VIATA.
Angela Galbau

 Clasa a VIII-a

ARIPI AURII

Era o zi de primavara senina si fierbinte. Stateam in gradina sub zarzarul inflorit si citeam o poveste. Cum urmaream cu interes randurile, pe carte a poposit un fluture cu aripi aurii. L-am intrebat cum se numeste, iar el a raspuns ca nu are nume. Eu credeam ca I se potriveste Auriul, privind fascinata  praful stralucitor de pe aripile sale. I-a placut numele, mi-a multumit si am ramas prieteni. 


Copiii intelepti si buni pot deveni prieteni micilor vietati.

                                                           Paula Florea

                                                           Clasa a V-a

SALVATI NATURA!


Multi oameni nu-si pot imagina cat de limpede si cristalina poate fi apa unei balti. Dar nu a uneia oarecare, ci doar a aceleia ingrijite si protejate de om. Intr-un iaz se gasesc fele de fel de minunatii: broscute vesele, pestisori nazdravani, serpi de apa, nuferi galbeni ca soarele, trestii gratioase, rachite pletoase ce infrumuseteaza malul baltii. Plantele si animalele din jurul unei asemenea ape sunt triste pentru ca mediul lor este din ce in ce mai poluat.

Protejati natura, pentru a ne bucura cat mai mult timp de frumusetile ei!

                                                        Paula Florea 

                                                        Clasa a V-a
CAND VA PIERI ULTIMUL POM, VA PIERI SI ULTIMUL OM DE PE PLANETA!
 
Asteptam cu nerabdare revederea. Odata cu primele zile frumoase alergam sa-l vedem.


Imbratisam  cu privirea intreaga sa maretie. Codrul ! Copacii batrani si stufosi, trunchiurile zvelte ale pomilor tineri, ramurile lor mladioase, impodobite cu frunzulite fragede… Adapost al atator vietuitoare, mangaiat de ciripitul pasarelelor, adevarat rezervor de aer curat si ozonat, codrul este prietenul nostrum de mult timp.


Pe valea verde a Putnei, in apropierea lacasului de vesnica odihna a marelui Stefan-Voda,doamna diriginta a intalnit acest citat: CAND VA PIERI ULTIMUL POM, VA PIERI SI ULTIMUL OM DE PE PLANETA.


Vrednicii padurari, urmasii plaiesilor,au adresat acest indemn tuturor iubitorilor naturii si pacii. Il adresam si noi copiilor ca gand in miez de primavara si indemn spre ocrotirea prietenilor nostril-COPACII.


DESCHIDETI FERESTRELE SUFLETULUI SA INTRE PRIMAVARA !

                                              Elevii clasei a V-a, impreuna cu d-na diriginta
REVISTA FLORI DE CAMP ( incercari literare )

NUMARUL 4, MAI 2007

ORA DE ROMANA DESCHIDE LUMEA

Revista literara FLORI DE CAMP reuneste creatiile elevilor din clasele gimnaziale ale Scolii Manzatesti. Al patrulea numar este intitulat, nu intamplator,  ORA DE ROMANA DESCHIDE LUMEA. Descifrand din tainele cartilor, cativa dintre elevii mei deveneau in aprilie 2003,mici creatori de literatura. Marturiseam atunci ca florile de camp sunt chiar elevii mei, copii sensibili proveniti din mediul rural. Incurajandu-i mereu sa creeze, sa citeasca spre a-si perfectiona talentul, roadele nu au intarziat sa apara. Premiile si mentiunile obtinute pentru activitatea cenaclului, pentru calitatea creatiilor la concursurile Tinere condeie si Autori: copiii! Lumea ca metafora si culoare ( organizate la nivel judetean si national) au insemnat recunoasterea efortului nostru comun de a face cunoscut numele scolii in judet si in tara. Ora de romana a deschis lumea si unor elevi participanti la concursul Copiii scriu presedintelui Traian Basescu, organizat de Ziarul de Iasi ( 1 iunie 2005 ). Astfel, Alina Cantacuz a primit raspunsul scris al presedintelui si si-a putut continua visul de a studia la Scoala Normala din Iasi. Eusebio Manache a castigat premiul I la concursul Scrisoare lui Mos Craciun, organizat de acelasi ziar, bucurandu-si familia cu 1.000.000 de lei.  Scrisorile elevilor Angela Galbau, Alin Galbau, Nicoleta Cotet, Robert Teodorescu, George Amariei au fost publicate in ziar. 

Iata de ce consideram ca pe aripile fanteziei si ale creativitatii, ora de romana a deschis lumea spre orizonturi noi, spre cunoastere si spre alte perspective.
                                        Ana-Cristina Boaru, 

                             Profesor de Limba si literatura romana

