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Scoala Barticesti,comuna Botesti,judetul Neamt











,,GLASUL COPIILOR” incearca sa promoveze munca in echipa.Revista noastra se doreste a fi piesa de rezistenta,elementul prin care sa ne facem cunoscuti,sa ne afirmam si sa ne punem in valoare micile talente.Dorim sa colaboram si cu alti colegi,din alte scoli,sa legam prietenii,sa ne impartasim reciproc sentimentele si opiniile,pentru ca drumul nostru spre cunoastere si afirmare sa propulseze spre mai bine.


Anul scolar 2006-2007 a fost un an de care suntem mandri.S-au organizat numeroase activitati ,care au avut printre obiective stimularea creativitatii si originalitatii elevilor,dar mai ales au promovat munca in echipa.Participarea la diverse concursuri nationale nu a fost lipsita de importanta.Premiile obtinute de catre elevii nostri ne-au scos din anonimat.


La concursul national de creatie plastica ,,LUMEA DIN INIMA MEA ,,(Petrosani-1 iunie 2007) s-au remarcat urmatorii elevi,care acum sunt in clasa a V-a :


Premilu II :BALINT MIHAI ANDREI


Mentiuni : GIURGI DIANA ALEXANDRA


                  BALINT LOREDANA


                  BALINT ANTONIA AGNES


                  BUTNARIU LAURA MADALINA


 	La Expozitia Nationala ,,ZAMBITI, VA ROG ! ,,(Calarasi-1 iunie 2007) au obtinut locul I,urmatorii elevi :


                 BALINT ANTONIA AGNES


                 FECHET ANA MARIA


                 GIURGI CRISTINA MADALINA


                 GIURGI DIANA ALEXANDRA


                 FARCAS ALEXANDRU MADALIN


                 BALINT LOREDANA


	L a concursul ,,SCRISOARE CATRE PERSONAJUL PREFERAT ,, initiat de UER si revista,,Universul scolii ,,,s-au remarcat pe locuri fruntase,elevele :


 Locul II   IACOBUT EMILIA ANDREEA –cl.a VI-a


 Locul III   BALINT ANTONIA AGNES-cl.a V-a


	Suntem mandri si de elevii care au obtinut note foarte bune la Examenul de Capacitate si care acum sunt ,,boboci,, in licee renumite.


Le dorim  atat lor,cat si elevilor din scoala noastra mult succes in noul an scolar ! 
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Uniunea Editorilor din România (UER), Secţia Naţională IBBY şi revista „Universul Şcolii” a lansat - cu prilejul Zilei Internaţionale a Cărţii pentru Copii şi Tineret - prima ediţie a unor concursuri naţionale de stimulare a lecturii în rândul elevilor.
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Premiul al II-lea:                     Dragă Păcală,


 	Vreau să stii că te admir foarte mult. De la inceputul clasei a II-a, de cand am inceput să deslusesc mai bine literele si să leg cuvintele mai usor, am inceput să citesc o multime de povesti, in care tu erai personajul principal. Desi au trecut aproape trei ani de atunci, timp in care eu m-am aventurat in lumea largă si minunată a lecturii, tu ai rămas in inima mea cel mai iubit personaj din literatură. Cand simt că cei din jurul meu nu mă inteleg, cand mă simt părăsită de toti, mă apuc să citesc o poveste despre tine si deodată zambetul imi inseninează fata. Parcă mă vrăjesti mereu cu faptele tale. Toti din jurul tău cred că esti naiv, căci pe toate le faci sucite. Cu toate acestea toate iti  ies pe fată, mereu castigi, chiar dacă mai mereu mergi printr-o pădure, te odihnesti, mănanci diferite fructe sau te scalzi in vreun lac. Cateodata as vrea să mi te pot inchipui asa cum apari in mintea autorului. Tu esti acel personaj amuzant de care fiecare copil are nevoie pentru a-si trăi cu adevărat copilăria. Eu iti promit că vei rămane in continuare personajul meu preferat si sper să citesc alte noi snoave despre tine.


 Cu drag, Emilia                                                             ANDREEA IACOBUT (cl. a VI-a A)








Premiul al III-lea:                                        Dragă Degeţica, 


Îţi admir curajul şi sinceritatea de care ai dat dovadă. Esti un exemplu demn de urmat pentru toţi copiii. Dacă aş fi putut să modific povestea ta, aş fi încuiat fereastra şi te-aş fi aşezat într-un loc sigur, ferit de personajele negative. Dar acum, fiind mult mai mare, îmi dau seama că toate întâmplările prin care ai trecut nu au fost chiar întâmplătoare. Autorul a optat pentru acest fir al povestirii, tocmai pentru ca micii cititori să desprindă învăţături, care să-i călăuzească toată viaţa. Ar fi grozav însă, dacă şi în realitatea am putea să depăşim toate obstacolele care ne ies în fata, dacă totul s-ar sfârşi cu bine .. 


Mă bucur că cei trei peştişori te-au eliberat de fiul sâcâitor al broaştei şi că şoricica aceea vioaie era foarte inimoasă ,că te-a primit în casa ei şi a acceptat faptul că tu nu poţi sta închisă în mediul subteran cu domnul cârtită, ci că ai nevoie de aer şi de căldura soarelui. 


E bine că toate prin câte ai trecut s-au sfârşit cu bine, că ai primit o recompensă spirituală deosebită, că întâlnirea cu prinţul florilor ţi-a adus liniştea de care aveai nevoie. 


De la tine am învăţat să preţuiesc fiecare clipă, să fiu mai încrezătoare în forţele mele şi să privesc la cei din jurul meu nu numai aspectul fizic, ci să încerc să pătrund în adâncimea sufletului celui de lângă mine, pentru a-l cunoaşte mai bine! 


Îţi doresc o viaţă lungă în rândul personajelor de poveste! Părerea mea este că roboţii care au invadat acum lumea poveştilor sunt doar figuri trecătoare şi cred că, oricând vei fi un personaj apreciat şi la modă! 


Cu drag Antonia!                                BALINT ANTONIA AGNES (cl. a V -a B)�





GANDURI DE TOAMNA


A sosit toamna si o data cu ea scoala si-a deschis portile in asteptarea elevilor.Toti sunt nerabdatori sa se revada,pentru a-si povesti intamplarile din vacanta mare.Printre elevii de gimnaziu se strecoara pentru a-si face loc in randul din fata ,,boboceii’’ din clasa I.


Cu sufletele incarcate de emotie si bucurie,fostii prescolari nu mai simt racoarea toamnei care-si intra  in drepturi,ci doar privirile calde ale dascalilor.


	Pentru ei,aceasta zi,este o zi de sarbatoare ,care va ramane vesnic intiparita in sufletele lor.In aer pluteste bucuria,iar emotiile tot cresc in intensitate.


Cu ghiozdanele pe umeri,tinandu-se strans de manute,trec mandri pe sub podul de flori cu care sunt intampinati de catre colegii lor mai mari. Ajungand in clasa li se confirma faptul ca de-acum sunt scolari,ca raspunderile lor sunt mari.Curiozitatea ii indeamna sa rasfoiasca abecedarele primite in dar,iar apoi cu vocile tremurande de emotie rostesc ,,prezent’’.


	Acum,la inceput de drum,doresc tuturor elevilor ,dar in mod special celor din clasa I ,mult succes,costiinciozitate si perseverenta !


Inv.Laura-Maria Gurgu





�
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Arhitectura copiilor





Cand esti copil, iti doresti sa cresti mai repede mare; sa iti poti            intelege parintii. Sa le fii un sprijin. Atat lor cat si bunicilor care ti-au incantat copilaria cu povesti magice. Vrei sa capeti forta necesara pentru a ridica din prima, galeata cu apa proaspata din fantana batrana. Stii ca animalele o asteapta insetate.


Si ce fericit este tata cand isi spala masina! Cum radiaza mama in incantare cand primeste in dar un zambet-floare.


Urme de atentie.


Esenta vietii sta in lucrurile marunte, bucatele de magie albastra.


Intreaga mea viata este un lant de poveste. Imi suna in ganduri muzica arhitecturii din orasul tumultuos.


Tus si litere, asternandu-se in vartejuri, schite, idei.


Fiecare scara interioara ce duce catre mansarda-oaza, are ca punct de plecare ideea schita.


Toate visele minunate pot prinde aripi daca stii cu adevarat ce vrei.


Fiecare zbor cu urcusuri si coborasuri, imbatat in raset cu lacrimi de frumusetea lucruilor pe deasupra carora planeaza sau a oamenilor haiosi si limpezi, are steluta sa.


Intinsa pe spate, in pat, patrund dincolo de acoperisul- fereastra al mansardei, puzderia de stele- vise.


O clipa e o idee.


 	Colind, gust parfumul casei parintesti.


Gandesc la pagina alba pe care ma voi plimba in joaca, impartasindu-va povestea copilariei mele, povestea mea.


Printre cuvintele asternute se ascund labirinturi multicolore, cu rosu, cu verde, cu albastru.


Tes trairile in ganduri si sentimentele in licurici. O oaza in tumultuoasa viata a celor mari, o oaza  a celor mici si numai a lor, a tuturor copiilor. 


Arhitectura copiilor.


Cand esti copil iti doresti ca si steluta ce o tii in palme sa prinda aripi, sa se inalte pe masura frumusetii tale sufletesti.


-Bucurati-va de ceea ce aveti si pastrati in suflet puritatea copilariei!





Autor: institutor,  Dascalu Iuliana 


Scoala cu clasele I-VIII- nr. 1 - 1 Decembrie


Loc. 1 Decembrie- jud. Ilfov
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Toamna





     Vin cu atatea nestemate


Si trimit vara departe


In alai de frunze moarte,


Peste paduri ruginii,


Cu cararile pustii,


Lipsite de cantatoare,


Ce-au plecat in zari cu soare.


Culoarea padurii schimb,


Poarta scolilor deschid


Unde-nvata Feti-Frumosi


Silitori si respectuosi


Si ma canta-n poezie


Ca-s nostalgica tarzie.


Frunze galbene adun


Si coroana-n cap le pun


De la rodul campului


Dau folosul anului.


Cand bruma cade pe vii


Culeg struguri razachii


Fiorosul vant cand vine


Spune:”Iarna-i dupa tine!”


                                                                                                                      Pal Marius Adrian


                                                                             Cl:a-VIII-a A


                                                                             





Dupa cum v-am obisnuit inca de anul trecut,si de data aceasta avem ca invitat de onoare pe domnisoara institutor Dascalu Iuliana(Scoala cu clasele I-VIII- nr. 1 - 1 Decembrie-Ilfov),care reuseste de fiecare data sa ne creeze o stare de buna dispozitie atunci cand citim articolele sale,concepute special pentru revista noastra.











Suflet, talent si daruire





Autor: Inst. Iulia Dascalu


Sc.nr.1- 1 Decembrie- Ilfov


Se spune ca fiecare copil vine pe lume cu dramul lui de noroc de la Dumnezeu. Norocul lui Razvan Dumitru consta in talentul artistic primit.


A inceput prin a studia vioara, la Scoala “George Enescu” din Bucuresti, desenand curcubee pe portative. 


A urmat Scoala “Nicolae Tonitza”, timp in care, curcubeele s-au transformat in flori. Cand petalele s-au deschis in zbor colorat si zambet, deja liniile lui Razvan imbracau invelisuri dansante si creatiile orasului si-au deschis portile.


Cu pasi calmi calca pe strazi. In plansele asternute in creion, se vedea inconjurat de cladiri frumoase, armonioase si de oameni fericiti.


Astazi, arhitectul Razvan Dumitru este cel care daruieste stralucire viselor altora, deschizandu-si perspectivele in a-si dezvalui darul primit cu tot sufletul si iubirea lui data de  Dumnezeu.


Gasiti desene realizate de catre arhitectul Razvan Dumitru in revistele “Popas in lumea copilariei”  si “Revista Fermecata”. 


A realizat ilustratiile cartii “Agenda Fermecata”, autoare: Inst Larisa Bazavan si Inst. Iulia Dascalu.


AGENDA FERMECATA se doreste a fi un auxiliar concret pentru fiecare dintre noi, tanar sau varstnic, la scoala, in familie sau pentru prieteni. Cartea se adreseaza tuturor celor care doresc sa stie mai mult , iubesc  poezia, povestile si istoria, cauta raspunsuri si o lectura agreabila.


Gasiti aceste ilustratii expuse si pe www. didactic.ro , in albumul « Agenda Fermecata ». Tot pe www. didactic.ro gasiti fotografii cu icoanele realizate de catre Razvan Dumitru, in albumul « Rugaciune ».


Pentru voi toti, copii si parinti, Razvan are o urare : « Pastrati-va vesnic puritatea copilariei, nu uitati sa zambiti si puneti iubire in tot ceea ce faceti ! » 
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Octombrie





De la Ploiesti,d-na Larisa Bazavan,redactor coordonator la revista ,,Popas in lumea copilariei”,in paginile careia au publicat si elevi din scoala noastra,ne transmite prin intermediul poeziei ,,Noiembrie’’cateva ganduri ale sale. 





Noiembrie





Inst. Larisa Bazavan


Sc. Toma Caragiu-Ploiesti





Cerul albastru îsi stinge,


Cu lacrimi de ploaie tot plânge,


Copacii îsi leapada frunza,


Se-ascunde tacuta si gâza. 





E cald doar în casa acuma


Si-afara se-ngroapa chiar gluma.


Nu-s pasari, nici fluturi, nici soare


Dar totul e plin de culoare.





Rugina si aur si-argint


Se-ntind peste tot pe pamânt.


Cenusa-i acum pe tot cerul,


Se-apropie frigul si gerul.





Frumoasa natura e muta,


Cu fire de-argint e cusuta.


Sticleste si pomul si casa


În albul sublime ca matasa.





Ramâne si toamna în urma.


Se simte acum prea batrâna,


Sosi-va iarna frumoasa,


Brodata cu flori la fereastra.











�
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Prima zi de scoala





	A sosit toamna cea darnica cu alai de frunze ruginii si cu cantece de bucurie.Ea deschide portile tuturor scolilor pentru a intra toti copii,dornici sa descopere comoara invataturilor ascunsa in carti.


	Imi amintesc si acum cu emotie prima mea zi de scoala.Imbracata cu uniforma noua,cu doua codite,cu ghiozdan si cu un buchet de flori,mergeam impreuna cu mama in prima zi de scoala.Acolo am intrat cu teama si cu bucurie in multimea de copii,unde m-am intalnit cu colegii de la gradinita.Ne-am povestit toate intamplarile si peripetiile pe care le-am facut in timpul vacantei.Dra a inceput festivitatea de deschidere a noului an scolar si a trebuit sa facem liniste.


Dupa festivitate ,am intrat in clasa doi cate doi,trecand pe sub un tunel de flori,tinute in maini de colegii mai mari.


Clasa era curata si plina de flori.Pe banci ne asteptau cartile noi si cate o floare.Totul in jur imi parea nou si interesant.Doamna invatatoare,cu glasul ei balnd ,a strigat catalogul pentru a ne cunoaste.Apoi ne-a spus ca scoala va fi a doua noastra familie.Aici vom patrunde in tainele invataturii.Cartea este o comoara care trebuie descoperita incetul cu incetul.Ne-am intors acasa bucurosi si dornici de a afla ce se ascunde sub copertile frumos ilustrate ale cartilor.


Ema Blaj(cl.a IV-a)





SUNT SCOLAR


Nu mai cred că eu sunt mic .                                                               Buclucaş şi tot sprinţar ;                                                                   Tuturor ,cu drag le zic:                                                                    Nu uitaţi ,eu sunt şcolar !                                                                   Pot să scriu ,ştiu să citesc ,                                                                   Nu pierd timpul în zadar !                                                                   În jur toate îmi şoptesc :                                                                   Nu uita că eşti şcolar !                                                                   Merg la şcoală bucuros ,                                                                   Cu ghiozdan şi cu penar ,                                                                   Şi salut ,sunt respectuos ,                                                                   Eu nu uit că sunt şcolar . 


Blaj Mădalina-cl.a VI-a A
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Cartea –izvor de bucurii





	Din cele mai vechi timpuri si pana astazi,cartea a fost un izvor de bucurie si alinare a sufletului omenesc.Simtim nevoia de a ne cufunda in citirea unei carti deoarece problemele zilnice ne amarasc si ne intristeaza cateodata.


	Cartile sunt scrise de scriitori inzestrati si alesi de Dumnezeu pentru a mangaia sufletul omenesc si a le face o viata mai buna.Unii scriitori se inspira din viata cotidiana.Cartile pot evoca diverse aspecte despre :trecutul indepartat,vitejia strabuna,viata plantelor si a animalelor,cuceririle stiintei,tari si popoare indepartate,intamplari stiintifico-fantastice,lumea basmelor si a poeziei.Din cartile citite pana in prezent remarc urmatoarele :,,Povestiri’’ de Ion Creanga, ,,Basme’’ de Petre Ispirescu, ,,Cuore’’-Inima de copil de Edmondo de Amicis si altele.Aceste carti m-au ajutat sa  descopar cheia citirii si mi-au dezvoltat gandirea,si  vocabularul.In povestirile lui Ion Creanga,M-au impresionat poznele facute de catre Nica,atat pentru faptul ca sunt hazlii,dar mai ales deoarece ma regasesc in acest personaj,din punct de vedere al inocentei si al dragostei de viata.Daca as avea posibilitatea de a scrie o carte ,as prefera sa imi aleg ca subiect viata copiilor aflati in dificultate.


	Datorita cartii,oamenii au reusit sa priveasca aspectul pozitiv al vietii,dar mai ales si-au cultivat in sistemul propriu de valori diferite sentimente :dragostea,admiratia,compasiunea .


Cartea ,pentru mine este un adevarat prieten,deoarece ,in momentele dificile ma delectez atunci cand lecturez o carte buna.


Diana-Bianca Chelariu(cl.a IV-a )
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Diana-Bianca Chelariu(cl.a IV-a)































































































































































































































































































































































































































































































































































































Scoala noastra


	 





	Scoala in care invat este formata din sapte sali :trei clase la gradinita ,trei clase la etaj si o sala de sport.


	Ea imi este foarte draga ,deaorece aici mi-am format o a doua familie,mi-am facut prieteni si am invatat sa deslusesc pentru prima oara alfabetul si tainele cititului.Imi este draga,pentru ca aici mi-am cultivat si dezvoltat pe parcursul celor patru ani de scoala dragostea pentru carte,dar si pentru semenii mei.


	Cand am pasit pentru prima oara in clasa ,parca visam cu ochii deschisi !Era mai frumos decat imi imaginasem.Pe banci ne asteptau cartile si florile ,asezate cu multa pricepere de catre doamna invatatoare.


	Mai presus de asta,imi place la scoala  pentru ca aici ,in echipa ,realizam numeroase serbari ,cum ar fi :de sfarsit de an,de ziua mamei,de Craciun…


	Acum,cand am crescut,suntem  harnici precum albinele,care fac curatenie in stupul lor,si respectam cu totii regulile pe care le-am stabilit impreuna.


	Dragostea si respectul meu fata de scoala se concretizeaza zi de zi prin punctualitatea ce ma caracterizeaza ,prin constiinciozitatea pe care incerc sa o pastrez constanta la fiecare disciplina,dar mai ales prin respectul pe care-l port in sufletul meu pentru doamna invatatoare.





Ioana Denisa Balint(cl.a IV-a )
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GIURGI CRISTINA-cl.a V-a B





�





Balint Loredana-cl.a V-a B





�





Fechet Ana Maria-cl.a V-a B





Ioana Denisa Balint(cl.a IV-a )








�





GIURGI Diana cla V-a B











Elev- invatare      


       


Cand un elev se indreapta spre scoala si intra in ea, cand un tanar sau un adult se implica intru-un program educational, toti se angajeaza intru-un proces complicat pe care-l numim studiu/invatare.Pentru ca altfel nu se vor mai putea adapta si integra usor in societate. Pentru ca societatea le-a pus la dispozitie institutii si programe special elaborate pentru a putea evolua prin depasirea de bariere, altfel greu sau niciodata de trecut. Pentru ca pregatirea si profesarea unei meserii nu se mai poate realiza fara a parcurge anumite cicluri de instruire.											 Se invata cum sa fie citita sau studiata o carte, cum sa se analizeze si  sa fie rezolvata o problema sociala, cum sa fie privita sau evaluata o picture, cum sa fie practicat un sport, cum sa  ne purtam in cadrul grupului in care traim, cum sa traim in acord cu noi insine, cu valorile, cum sa dam seama de rosturile noastre.                               Faptul ca trebuie sa invatam toata viata a devenit o necesitate pentru toti oamenii. Si aceasta mai ales pentru educatorii a caror activitate profesionala consta tocmai in a-i “invata bine” pe altii care au dreptul de-a invata.                                                                Dreptul de a invata consta in dreptul de a citi si a scrie; dreptul de a intreba, a primi raspunsuri si a analiza; dreptul de a imagina si a crea; dreptul de a cunoaste lumea si a participa la scrierea istoriei; dreptul de acces la toate sursele de educatie; dreptul de a-ti dezvolta competentele intelectuale si colective. Dreptul de a invata nu constituie un lux sau un lucru de realizat in viitor…Fara dreptul de a invata nu ests posibila dezvoltarea omenirii.                                                                                                                               Asadar dragi elevi folositi-va de acest drept! 										


                                            Lauda abecedarului                                                   						 de Nichita Stanescu                                        			


 “Laud abecedarul pentru ca este cea mai cutremuratoare de constiinta carte. 		   Ideea ca orice cucant e compus din litere mi se pare de natura divina.			   Litera, calitate absoluta, alaturata literei, niciodata nu naste cantitate, ci numai vis, ci numai sens. Unicitatea alaturata unicitatii naste uncitate.


Laud abecedarul pentru ca, taindu-ti geamatul primordial si smulgandu-ti limba nedegustatoare, nu te lasa, ah, slut de ele.


Semnul nu distruge obiectul semnificat.


Memoria nu repeta, ci adauga.


Memoria e o inflorire a ramurii.


Memoria poarta si numele de Timp.


Taurii intelesului sunt singurii care impung.


Numai calitatea poate fi distrusa pentru ca numai ea poate fi traita.


Numai cuvantul are litere fara sa aiba posesiune.


Partea e o posesiune a intregului.


-Litera de litera nu creeaza un intreg, ci un cuvant, adica un sens.”








Pagina realizata de catre d-na prof.MARIA-TEREZA BUTNARU
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	Puteti gasi revista scolii noastre si pe site-ul � HYPERLINK "http://www.didactic" ��www.didactic� .ro.Am postat si diferite poze ,care ilustreaza activitatile din scoala noastra.


	Din dorinta de a nu ramane in anonimat ,am realizat pe acest site si o pagina a scolii Barticesti � HYPERLINK "http://scoli.didactic.ro/sam_nisiporesti_structura_barticesti_barticesti/" ��http://scoli.didactic.ro/sam_nisiporesti_structura_barticesti_barticesti/�.


Asteptam sugestii si opinii,precum si materiale pentru revista ,,Glasul copiilor’’.











�








Inv.Gurgu Maria-Laura


Prof.Butnariu Maria Tereza








Elevi:


  Balint Denisa Ioana-cl.a IV-a


  Balint Antonia Agnes-cl.a V-a B   


  Chelariu Diana-Bianca- cl.a IV-a 


  Blaj Ema- cl.a IV-a 


   Andreea Iacobut -cl. a VI-a A


   Blaj Mădalina-cl.a VI-a A








Tehnoredactare:


Inv. Laura-Maria Gurgu
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