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               REVISTĂ ŞCOLARĂ DE FOLCLOR –nr. 1 anul 2006




    CUPRINS 
1. Folclorul – izvor nesecat de frumuseţi ;

2. Contribuţia folclorului la educaţia estetică a elevilor ;

3. Derularea Proiectului educaţional ,, Folclorul - comoara sufletului meu – în şcoala  noastră ;
4. Festivalul folcloric internaţional ,,Întâlniri Bucovinene,, Iastrovie (Polonia) şi Cîmpululng Moldovenesc    prilej de afirmare a ansamblului.;
5. Festivalul folcloric ,,Moştenitorii” şi ,,Dor Bucovinean”  - bun prilej de afirmare şi schimb de experienţă.;
6. Festivalul de datini şi obiceiuri populare ,,Cetina de brad”- mijloc de cunoaştere, practicare şi păstrare a obiceiurilor şi tradiţiilor populare locale şi bucovinene;
7.  Datini şi obiceiuri populare practicate de elevii din localitatea noastră cu ocazia Sfintelor Sărbători: Crăciunul, Anul Nou şi Boboteaza;
8. Portul popular – Mândria portului popular;
9. Folclorul în sufletul elevilor - Creaţii literare .
             COMITETUL DE REDACTARE

ELEVI:    Ciornei Elena, Andronic Adriana, Boloca Iulia Cozmina,

                            Creţu Gheorghe,    Baranai Andrei, Buliga Dana, 

                            Sava Daniela, Ciornei Maria, Sava Andreea, 

                            Bejenaru Andreea, Moţoc Maria, Boloca Ioana. 
CADRE DIDACTICE: prof. Cojocar Sahlean Marcel,
                                      înv. Zacşevschi Maria,
 


  înv.  Gorcea Ilie Cristian, 
 înv. Creţu Viorica,
 prof. Cîmpan Oana Nicoleta

prof. Moţoc Daniela Iulia

 prof. Cojocar Sahlean Maria     
Adresa :

Şcoala cu clasele I-VIII Pîrteştii de Sus, com Cacica , jud Suceava

 Tel 0230/237170 ; fax 0230237418 , e-mail scoalaps@yahoo.com
              Definirea folclorului  de către mari personalităţi ale culturii româneşti, care exprimă idea de vechime, continuitate, varietate şi frumuseţe a tradiţiilor poporului nostru :

              Folclorul = o sursă constantă de inspiraţie pentru creatorii individuali „izvor pururi reîntineritor” de idei şi sentimente generoase (M. Eminescu) ;

              Folclorul: „un izvor de apă vie la care vin să se adape toţi cei care au un suflet românesc” – V. Alexandri ;

              ,, Leagăn străvechi de istorie şi cultură românească, judeţul Suceava este, totodată, păstrătorul unor nesecate comori de frumuseţi, dăruite cu sensibilitate şi măiestrie de cei care au trăit şi trăiesc pe aceste locuri .Oamenii de aici şi–au hrănit sufletul la izvoarele de frumos ale naturii şi vieţii, făurind doine şi balade ce au înfruntat veacurile, ajungând până la noi. Cu migală şi talent bucovinenii au dăruit nobleţea gândirii, şi simţirii lor motivelor ţesute pe pânză ori încrustate în lemn, iar cântecele şi jocurile pe care le-au creat,  le-au păstrat ca pe o nepreţuită comoară.

  Cântecul, jocul şi portul popular bucovinean, ilustrând tradiţiile şi bogăţiile fără de preţ ale unor oameni harnici şi statornici, i-au însoţit pe locuitorii acestor meleaguri de-a lungul existenţei lor milenare.

  Creaţia folclorică  locală consemnează numeroase aspecte din istoria frământată a ţinuturilor sucevene, completează tezaurul acesteia, oferind, totodată, iubitorilor de frumos, un fond documentar, bogat, inedit şi valoros.

  Aria cuprinzătoare şi complexă a cântecului şi jocului popular din Bucovina este legată de o la fel de cuprinzătoare bogăţie de datini şi obiceiuri tradiţionale prilejuite de îndeletnicirile şi petrecerile populare, de momentele importante din viaţa  şi munca oamenilor . Dintre acestea , obiceiurile legate de ritualul de nuntă , de clacă şi şezătoare , de haiducie şi păstorit , de plutărit sau de sărbătorile Anului Nou etc. , evocă sentimente emoţionante de aleasă simţire artistică şi patriotică” -  Aurelian Ciornei şi Mureş Gh Rădăşanu

            Definirea folclorului = totalitatea operelor de artă create de popor într-un anumit spaţiu geografic, care au trăsături de conţinut specifice, puternic individualizate.”


Termenul de folclor = o contopire a două cuvinte împrumutate din limba engleză: FOLK=popor  şi  LORE=înţelepciune, ştiinţă






Creţu Gheorghe cl. a VIII-a

    2. Contribuţia folclorului la educaţia estetică a elevilor


Alături de celelalte obiecte de învăţământ educaţia muzicală aduce o importantă contribuţie la realizarea educaţiei estetice a elevilor în sensul dezvoltării capacităţii lor de a înţelege frumosul din artă, din natură şi a-l aplica în viaţa de toate zilele.


Muzica se naşte o dată cu omul şi-l însoţeşte toată viaţa, sădind în sufletul său profunde sentimente de dragoste şi adevăr, de iubire şi speranţă.


Izvorâte din tradiţia autohtonă, varietatea folclorului muzical, creaţiile muzicale îşi au rădăcini adânc înfipte în trecutul îndepărtat al poporului nostru.


Muzica şi dansul au puteri nebănuite, armonizând materia cu spiritul, împreunând trupul cu sufletul. Au mari puteri terapeutice, principalul obiectiv fiind înlăturarea inhibiţiilor, tonificând şi ajutând la organizarea vieţii interioare, facilitând acceptarea de sine a realităţii.


Folclorul românesc, fiind deosebit de bogat, constituie una din mândriile noastre naţionale. Prin mesajul său, trezeşte în sufletul copilului sentimente de adâncă dragoste, admiraţie şi mândrie faţă de ţara în care s-a născut.


În satul Pîrteştii de Sus tradiţiile şi obiceiurile, credinţele şi datinile străvechi s-au păstrat până astăzi. De aceea, copiii trebuie să devină continuatori ai acestor nestemate, eventual chiar descoperitori în aria cântecelor foarte vechi. Cadrele didactice din şcoala noastră au înţeles ca, în programele artistice organizate cu elevii, să valorifice creaţia populară locală şi naţională.


Înfiinţat în anul 2000 ansamblul şcolii „Pădureţul”, reuneşte copii din toate cele trei cicluri de învăţământ: preprimar, primar şi gimnazial.

Obiectivele urmărite au fost:

· cunoaşterea folclorului local şi naţional;

· păstrarea şi practicarea datinilor şi obiceiurilor populare tradiţionale;

· formarea capacităţii de interpretare a folclorului muzical şi coregrafic;

· păstrarea portului popular din zona folclorică a localităţii, - purtarea lui de către copii, elevii şi tinerii satului:

Ansamblul nostru cuprinde: interpreţi de muzică populară, obiceiuri legate  

de sărbătorile de iarnă, obiceiuri de nuntă („oraţia la colac”), dansuri specifice fetelor (Hora Cernita), dansul bărbătesc „Pădureţul”, dansuri mixte (Hora, Ciobănaşul, Trandafirul, Coasa, Polobocul, Vivatul, etc).


Pentru a ajunge la un nivel înalt de interpretare s-a pornit de la însuşirea liniei melodice şi a ritmului dansurilor. Prin exerciţii ritmice, cu bătăi din palme la început, apoi pe fond muzical, elevii au trecut de la paşi simpli efectuaţi individual, la paşi în perechi apoi în grup. Aceste exerciţii s-au efectuat atât în orele de repetiţii din afara orarului şcolar, cât şi în cele de educaţie muzicală sau educaţie fizică.


Pentru ca elevii să-şi motiveze participarea la această activitate, este foarte importantă atmosfera realizată în timpul repetiţiilor, caracterizată prin bună dispoziţie, dar şi seriozitate. Am observat de asemenea o mai bună cooperare între copii, interes pentru eveniment, o închegare a relaţiilor şi un respect deosebit pentru creaţia folclorică, pentru portul nostru tradiţional. Starea emoţională este mare, copiii sunt mai buni, întregul proces instructiv-educativ are de câştigat.


Serbările, manifestări cultural-artistice sunt momente de maximă bucurie atât pentru copii cât şi pentru părinţi. Ele aduc lumină în suflet, dau aripi imaginaţiei, entuziasmului şi rămân ca momente de neuitat în viaţa fiecăruia. Ele contribuie la educarea copilului în spiritul dragostei faţă de patrie, la formarea şi consolidarea sentimentelor de iubire faţă de ceea ce este frumos. Prin cântec şi dans, elevii cunosc mai bine trecutul, tradiţiile, frumuseţile ţării.


Competiţia artistică este un prilej de afirmare a copilului în condiţii recreative care nu supraîncarcă însă consumă timpul liber în forme atractive, mult îndrăgite şi care, bine organizate, completează procesul educativ.


Considerăm necesar ca în şcoală caracterul de masă al activităţilor artistice să devină o preocupare permanentă. Trebuie atraşi cât mai mulţi copii în diverse formaţii artistice în scopul depistării şi formării talentelor.


Un rol hotărâtor în creşterea calităţii interpretative îl are contactul permanent cu scena, cu publicul, finalitatea activităţilor fiind spectacolul. Activitatea ansamblului nostru a fost răsplătită cu locuri fruntaşe la faza judeţeană a Festivalului de Folclor în anul şcolar 2004 – 2005.


Locul  I – grup vocal - folcloric


Locul  I–  dans fete – „Cernita”


Locul  I–  dans băieţi - „Pădureţul”


Locul  I-  dansuri mixte

            Locul  I-  originalitatea costumelor

            Locul  I-  solişti vocali: Ciornei Adriana, Ciornei Paula, Sahlean Alexandru.


Aceste rezultate ne-au stimulat, ne-au angajat într-o muncă de autodepăşire, autoperfecţionare.


Dragostea şi preţuirea pe care le acordăm obiceiurilor din zona noastră ne-au  motivat în organizarea în ziua de 26 decembrie a fiecărui an a Festivalului de datini şi obiceiuri „Cetina de brad” care în acest an a ajuns la ediţia a VI-a.


Manifestările prilejuite de acest festival se derulează pe parcursul a 10 zile. Ele încep cu bucuria reîntâlnirii cu Moş Crăciun prin programe artistice desfăşurate  de preşcolari şi şcolari, continuă cu  evoluţia pe scena Căminului Cultural a formaţiilor artistice ale şcolilor din comună (Şcoala Cacica, Şcoala Soloneţu Nou, Şcoala Pîrteştii de Sus), a unor formaţii artistice din comunele şi oraşele învecinate. La această manifestare evoluează  şi tinerii cu formaţii de dansuri ale Căminelor Culturale, dansuri poloneze (Dom Polski-Soloneţu Nou), solişti de muzică populară. 


Pe scena festivalului se pot admira minunatele costume populare purtate cu mândrie şi emoţie. În ultimul timp s-a dat un imbold deosebit artei de a crea motive populare tot mai alese şi gospodinele, dornice de a-şi îmbogăţi mereu gama ornamentală, au inventat motive noi care, deşi constituie pe teme tradiţionale, au depăşit limitele vechi, realizând creaţii care pot oricând să stea la înălţimea marii arte. 


Festivalul se încheie în ziua de 31 decembrie când, la Căminul Cultural are loc parada partiilor formate din tineri, care în noaptea de ajun şi pe 1 ianuarie, vizitează fetele, jucând Pădureţul, dans specific pîrteştenilor.


Tinerii care fac parte din partie sunt îmbrăcaţi în costume naţionale la care se adaugă brâul tricolor, peste umăr din faţă în spate, cizme de piele, căciulă de miel ornamentată cu mărgele, hurmuz şi pene de păun. În ultimul timp se folosesc şi haine militare pe care sunt cusute decoraţii, mărgele, iar pe umeri au epoleţi cu franjuri.


Prin participarea la concursuri şi manifestări artistice, elevii contribuie nemijlocit la creşterea prestigiului şcolii, al clasei, al familiei şi implicit al lor. Ei înţeleg  cât datorează învăţătorilor şi profesorilor pentru competenţa cu care i-au îndrumat şi părinţilor, pentru condiţiile materiale şi morale create. Devin mai încrezători în capacităţile lor, îşi dezvoltă personalitatea, respectul pentru propria persoană.








Înv. Zacşevschi Maria


                                                                        Prof. Cojocar-Sahlean Marcel
               3.    Derularea    Proiectului  educaţional
             ,, FOLCLORUL- COMOARA SUFLETULUI MEU” 

                                la şcoala noastră

· ARGUMENT

     Dispariţia   obiceiurilor   şi   datinilor   populare   prin   nepracticarea   lor  de  
către copii, elevi şi tineri, dispariţia formaţiei de dansuri populare a şcolii, lipsa motivaţiei copiilor şi elevilor pentru purtarea portului popular, înlocuirea folclorului local cu arhicunoscuta ,,discotecă” de sâmbăta seara au fost pierderi imense privind reprezentarea şcolii cu ceea ce este mai frumos şi mai emoţional: portul popular specific zonei folclorice; frumoasele tradiţii şi datini practicate la zi de sărbătoare şi inegalabile dansuri şi melodii populare.


Acestea au fost doar o parte din argumentele care au condus la realizarea proiectului educaţional ,, Folclorul- comoara sufletului meu”, proiect ce îşi propune relansarea folclorului în localitatea noastră.

· DERULAREA PROIECTULUI    -  2005-2010
· ECHIPA DE PROIECT

1. director prof. Cojocar Sahlean Marcel;

2. consilier educ. prof. Voloacă Eleonora;

3. înv. Zacşevschi Maria;

4. educ. Strugaru Achilina;

5. educ. Strugaru Viorica;

6. educ. Sahlean Irina;

7. înv. Creţu Viorica;

8. înv. Strugaru Mihaela;

9. înv. Anton Maria;

10. înv. Gorcea Ilie Cristian;

11. prof. Moţoc Daniela Iulia;

12. prof. Cojocar Sahlean Maria;

13. prof. Cîmpan Oana.

· PARTENERI

1.I.S.J. Suceava-     insp. prof. Chideşa Elena



       insp. prof. Vântur Tatiana



       insp. prof. Vasiliu Rodica

2. Primăria comunei Cacica- primar Creţu Zaharie

3. Căminul Cultural Pîrteştii de Sus- director Cozmici Cornel
4. Sponsori locali
· RESURSE UMANE

· Cadre didactice: educatoare , învăţători şi profesori;

· Copiii preşcolari;

· Elevii claselor I-VIII;

· Comitetul de părinţi ai şcolii;

· Reprezentanţi ai autorităţilor locale;

· Cetăţeni din localitate , foşti membri ai ansamblului folcloric;

· Componenţii tarafului de muzică populară,

· Interpreţi de muzică populară;

· Ansamblul ,,Pădureţu” al Căminului cultural.

· RESURSE MATERIALE

· Bugetul de venituri şi cheltuieli a şcolii;

· Fondul comitetului de părinţi;

· Bugetul Primăriei comunei Cacica;

· Încasări din organizarea programelor cultural artistice;

· Donaţii , sponsorizări.
· COMPONENTELE PROIECTULUI

1. Ansamblul folcloric ,,Pădureţu”:

· interpreţi şi solişti de muzică populară;

· echipa de dansuri băieţi; 
· echipa de dansuri fete;

· echipa de dansuri mixte;

· grup vocal de muzică populară.

2. Muzeul de tradiţii şi artă populară;

3. Revista ,, Folclorul comoara sufletului meu”
· OBIECTIVELE PROIECTULUI

1. Dezvoltarea dragostei pentru folclor a copiilor, elevilor şi tinerilor din localitate;

2. Practicarea datinilor şi obiceiurilor populare specifice zonei folclorice a localităţii Pîrteştii de Sus;

3. Păstrarea şi purtarea portului popular specific localităţii;
4.  Practicarea datinilor şi obiceiurilor populare la sărbătorile religioase de către copiii şi elevii şcolii.;          
5. Participarea cu formaţiile artistice la spectacole, concursuri şi festivaluri organizate în localitate sau în alte localităţi din ţară şi străinătate. 

         PROGRAMUL ACTIVITĂŢILOR -  pentru anul 2006
	Nr. crt.
	Acţiunea 
	Participanţi 
	Loc de desfăţurare
	Termen 
	Responsabili 

	1.
	Pregătirea formaţiilor artistice şi a interpreţilor individuali
	Componenţii formaţiilor
	Sala căminului  cultural
	Săptămânal 
	Instructori de formaţie

	2.
	Organizarea de programe artistice folclorice cu ocazia zilei de 8 Martie , 1 Iunie, sfârşitul anului şcolar
	Componenţii formaţiilor
	Sala căminului  cultural
	8.03. 2006

30 05. 2006

18. 06. 2006
	Instructori de formaţie

	3.
	Participarea la concursuri şi festivaluri din alte localităţi
	Componenţii formaţiilor
	
	Conform calendarului
	Instructori de formaţie

	4.
	Participarea la faza judeţeană a concursului de folclor
	Componenţii formaţiilor
	Suceava 
	15. 05. 2006
	Instructori de formaţie

	5
	Participarea la festivalul ,,Întâlniri Bucovinene” din CERNĂUŢI
	Componenţii formaţiilor
	Ucraina
	. 09 2006
	Instructori de formaţie

	6.
	Organizarea festivalului de folclor ,,Cetina de brad”
	Componenţii formaţiilor
	Sala căminului  cultural Pîrteştii de Sus
	 26.12 2006
	 Echipa de organizare

	7
	Publicarea revistei ,,Folclorul comoara sufletului meu”
	Elevii cl. V-VIII
	
	1 iunie 2006
	Echipa de redactare

	8.
	Organizarea serbărilor ,,Bucuriile lui Moş Crăciun”
	Componenţa formaţiilor
	Sala de clasă
	26 decembrie 2006
	Instructori de formaţie

	9
	Îmbogăţirea expoziţiei   cu noi exponate
	Elevii claselor I-VIII
	Holul şcolii
	Permanent 
	Responsabilul cu muzeul


4. Festivalul Internaţional de folclor 
        ,,ÎNTĂLNIRI  BUCOVINENE” –  

IASTROWIE-Polonia şi Cîmpulung - Moldovenesc România

                   Festivalul Internaţional de folclor ,,ÎNTĂLNIRI  BUCOVINENE” –                

                   IASTROWIE-Polonia

         
Festivalul  s-a  desfăşurat  în perioada 22-31-V-2005 şi a avut ca obiective:

· cunoaşterea  folclorului, a  tradiţiilor  şi a obiceiurilor  comunităţii  culturale  bucovinene; 

· conservarea şi  programarea imaginii Bucovinei ca regiune  multinaţională în care grupurile  etnice trăiesc în   bună înţelegere.

              Şcoala noastră s-a prezentat cu   Ansamblul  ,,Pădureţul” având în componenţă: grup  vocal folcloric (fete), dansuri  fete (Cernita), de băieţi ,,Pădureţul”, dansuri mixte.

            Programul festivalului a cuprins:

· parada costumelor şi a obiceiurilor –pe străzile  oraşelor Iastrowie  şi  Pila.

· spectacole în aer liber – amfiteatrul  din Iastrowie; 

· spectacole la Casa de cultură –din oraşul Pila;

· discotecă în aer liber urmată de un impresionant  spectacol de artificii;

· festivitate de premiere;

· spectacolul de gală .

          Ansamblul nostru a fost remarcat nu numai prin frumuseţea şi originalitatea  costumelor populare ci şi prin calitatea momentelor artistice prezentate.

          Locul  I  obţinut, a răsplătit efortul depus în obositoarele ore de repetiţii  şi ne obligă pe viitor în sporirea  calităţii artistice.

         De pregătirea ansamblului au răspuns profesorul Cojocar Sahlean Marcel Anton şi învăţătoarea Zacşevschi Maria.

       Din formaţie au făcut parte următorii elevi:

       Ciornei Maria –cl VI

       Buliga Dana-cl VI

       Moţoc Maria-cl IV

       Andronic Adriana-cl VII

        Ciornei Lenuţa-cl VII 

        Boloca Iuliana –cl VII

        Fluture Andrei –cl VII

        Baranai Adrei –cl VII

        Creţu Georgel-cl VII

        Sava Dan-cl VII

       Ciornei Mircea –cl VIII

       Sava Costel –cl VIII

                                                         Buliga Dana –cl. a VII-a A

        Festivalul Internaţional de folclor  ,,ÎNTÂLNIRI BUCOVINENE”-CÂMPULUNG MOLDOVENESC-ROMÂNIA

 
 În data de 24-VII-2005, gazda acestui festival a fost oraşul Câmpulung Moldovenesc.Pe lângă formaţii din Polonia,Ucraina,Ungaria, au participat şi ansambluri artistice din judeţul nostru.Ansamblul şcolii noastre a prezentat pe scena festivalului solişti de muzică populară(Ciornei Adriana grupa mică,Ciornei Paula cl-a-III-B,Sahlean Alexandru cl-a-III-A),grupul vocal-folcloric, formaţii de dansuri de fete,de băieţi şi mixte.      

 
Deşi vremea a fost nefavorabilă, spectatorii au fost într-un număr impresionant,atraşi fiind de calitatea spectacolului,de minunatele costume populare.

Pentru calitatea spectacolului, membrii ansamblului au obţinut diplome şi premii.

                                            Moţoc Maria cl. a V-a A

   5.  Festivalul ,,COMORI DE SUFLET ROMÂNESC”-Marginea şi Festivalul  ,,DOR BUCOVINEAN”-BOTOŞANA

Aceste manifestări au avut loc în ziua de 21-VIII-2005 şi au avut ca scop promovarea şi cunoaşterea tradiţiilor locale.

Programele artistice s-au desfăşurat pe scena Căminului Cultural-Marginea şi în aer liber la Botoşana.

Ansamblul nostru s-a prezentat cu solişti de muzică populară, dansuri de fete,de băieţi, mixte şi cu grupul vocal-folcloric.

Evoluţia formaţiilor noastre a fost răsplătită cu diplome,premii, cupe.

Impresionant a fost focul de artificii organizat la închiderea festivalului de la Botoşana.

                                                                            Ciornei Elena- cl. a VIII-a

   6. FESTIVALUL CONCURS INTERJUDEŢEAN DE DATINI ŞI OBICEIURI   POPULARE ,,CETINA DE BRAD”

     
  PÎRTEŞTII DE SUS – 27 XII 2005

 Festivalul  concurs interjudeţean de datini şi obiceiuri populare ,,CETINA DE BRAD” ediţia a VI-a organizat de Şcoala cu clasele I-VIII Pîrteştii de Sus s-a desfăşurat în acest an sub patronajul Inspectoratului Şcolar al Judeţului Suceava în colaborare cu Primăria comunei Cacica, Căminul cultural Pîrteştii de Sus şi sponsorii din localitate şi din alte localităţi.

Ca şi la celelalte ediţi,i festivalul a avut ca obiective: dezvoltarea dragostei pentru folclor, păstrarea şi practicarea datinilor şi obiceiurilor populare, specifice localităţii noastre şi altor localităţi bucovinene, păstrarea şi purtarea frumosului port popular de către copiii şi tinerii satului .

Ca orice festival – concurs a avut un juriu format din specialişti şi organizatori în următoarea componenţă.

1. D-na prof. Elena Chideşa – inspector şcolar cu activitatea educativă

2. D-l  Dumitru Morhan – preşedintele UDUR;

3. D-l Ghervazie Longher – deputat UDRP;

4. D-l Zaharie Creţu – primarul comunei Cacica;

5. D-l prof. Cojocar Sahlean Marcel – directorul Şcolii  Pîrteştii de Sus


În organizarea festivalului o contribuţie importantă au avut-o sponsorii:

1. S.C. MĂRŢIŞORUL SRL- patroni d-nii Elena şi Nicanor Boloca;

2. D-l deputat Ghervazie Longher;

3. Sindicatul Salinei Cacica;

4. ,, Peco” Crucea drumului – patron d-l Grigore Pascari;

5. S.C. PETNI SERV. SRL – patroni d-nii Luminiţa şi Petrică Nicuţari

6. S.C. ELECTRO CARMEN SRL prin d-l Constantin Ciumeica,

7. S.C. PRIMORDIAL SERV. IMPEX. SRL – patroni Maricica şi Ionică Andronic:

8. Familia Elena şi Nicu Nicuţar

9. Cooperativa de consum Cacica – prin d-nii Georgeta şi Ghiţă Sava

10. Familia Briak Elena şi Mihai.

Ne-a onorat cu prezenţa la această ediţie a festivalului, formaţii de datini 

şi obiceiuri populare de la următoarele unităţi şcolare, din localităţile judeţului Suceava: ARBORE; COMĂNEŞTI; CACICA; CAJVANA; GRĂDINIŢA NR. 5 SUCEAVA; GURA SOLCII; HORODNIC DE JOS; MARGINEA; PĂLTINOASA; PÎRTEŞTII DE JOS; SOLCA; SOLONEŢU NOU; ŞI PÎRTEŞTII DE SUS.


PREZENTAREA FORMAŢIILOR DE DATINI ŞI OBICEIURI POPULARE PREZENTE LA FESTIVALUL CONCURS ,, CETINA DE BRAD”.

1. Şcoala cu cl. I-VIII ,, Luca Arbore” , comuna Arbore s-a înscris la categoria 11-14 ani cu obiceiul ,, Banda lui Jianu” pregătit de prof. Gheorghe Dolinschi;

2. Şcoala cu cl. I-VIII nr. 1 Marginea a prezentat la secţiunea 7-11 ani obiceiuri ,, Colindă” iar la secţiunea 12-14 obiceiul ,, Steaua”, elevii fiind pregătiţi de prof. Cecilia  Chiraş respectiv prof. Magdalena Cosovanu;

3. Şcoala cu cl. I-VIII nr. 1 Horodnicu de Jos a prezentat  la secţiunea 12-14 ani obiceiul ,, Semănatul”, formaţia fiind pregătită de prof. Anton Mihai;

4. Grup şcolar Cajvana a prezentat  dansul ,, Capra ,, la secţiunea 7-11 ani şi dansul ,,Cureaua ,, la secţiunea 12-14 ani ;
5. Şcoala cu cl I-VIII Soloneţu Nou s-a înscris la categoria 12-14 ani cu colinde şi dansuri populare poloneze, formaţia fiind pregătită de inv. Eugenia Ostrovschi şi prof. Maria Ostrovschi;

6. Şcoala cu cl.I-VIII Gura Solcii – s-a înscris la categoria 12-14 ani  cu sceneta ,,Moş Crăciun pleacă la drum”, elevi pregătiţi de directorul şcolii prof. Anişoara Şpac;

7. Şcoala cu cl. I-VIII Comăneşti s-a înscris la categoria 7-11 ani cu obiceiul ,,URSUL” , iar la categoria 12-14 ani cu dansul ,,CLOPOŢELUL” formaţii pregătite de înv. Maria Gagniuc, prof. Domnica Moroşan şi dir. Rodica Morar;
8. Grupul şcolar ,,Tomşa Vodă” Solca s-a înscris la categoria 12-14 ani cu obiceiul ,,Colindă cu mascaţi” formaţie pregătită de prof. Geta Ţăranu şi Vasile Slevoacă;
9. Şcoala cu cl. I-VIII Păltinoasa s-a înscris la categoria 12-14 ani cu obiceiul de iarnă ,, NOAPTEA SF. ANDREI” formaţie pregătite de prof. Dragomirescu Oana

10. Şcoala cu cl. I-VIII Cacica a prezentat la categoria 7-11 ani obiceiul ,,COLINDĂ” în limba ucraineană iar la categoria 12-14 ani sceneta ,, NAŞTEREA LUI ISUS” formaţii pregătite de prof. preot Nicolae Nicolaeşen ;
11. Gradiniţa nr. 5 Suceava s-a înscris la festivalul nostru, categoria 7-11 ani, cu obiceiul ,,COLINDĂ”pregătit de educ. Ianţoc Elvira ;
12. Grupul şcolar ,,Nicanor Moroşan” Pîrteştii de Jos s-a înscris la festivalul nostru cu obiceiul ,, CAPRA” la categoria 7-11 ani, elevi pregătiţi de înv. Aurora Strugaru şi prof. Nicolae Strugaru şi obiceiul colindă ,,LA COLINDAT CU  FRAŢII RUNCAN” , la categoria 12-14 ani, elevi pregătiţi de înv. Olga şi Constantin Bosancu şi prof. Nicolae Strugaru;

13. Şcoala cu cl. I-VIII Pîrteştii de Sus s-a înscris la categoria 7-11 ani cu obiceiul ,,COLINDĂ” elevi pregătiţi de înv. Maria Zacşevschi, iar la 12-14 ani cu obiceiul de Anul Nou dansul ,,PĂDUREŢUL”, formaţie pregătită de prof. Marcel Cojocar Sahlean.

A evoluat pe scena festivalului Ansamblul folcloric ,,Pădureţul” al Şcolii cu clasele I-VIII Pîrteştii de Sus, ansamblul laureat al Festivalului folcloric ,,Întâlniri bucovinene” de la Yastrowie – Polonia şi Cîmpulung Moldovenesc, locul I la faza judeţeană de folclor, ediţia 2005, dansuri băieţi , dansuri fete, dansuri mixte şi originalitatea costumelor populare
În continuare  a evoluat pe scena festivalului Ansamblul folcloric ,,Pădureţul” al Căminului Cultural I Pîrteştii de Sus, ansamblul laureat al Festivalului folcloric ,,Întâlniri bucovinene” de la Yastrowie – Polonia şi Cîmpulung Moldovenesc, locul I la faza judeţeană de folclor, ediţia 2005.






Ciornei Paula cl. a III-a B






Strugar Georgiana cl. a III-a 

7. Datini şi obiceiuri practicate în localitatea noastră cu ocazia Sfintelor Sărbători: Crăciunul, Anul Nou şi Boboteaza 

                              Crăciunul 

Din întreg repertoriul obiceiurile calendaristice păstrate în sat, un loc cu totul aparte îl ocupă datinile sărbătorilor de iarnă. ciclul lor trilogic începe cu Crăciunul, parcurge Anul Nou şi se sfârşeşte cu Bobotează, marcat la cumpăna dintre ani de cele mai vibrante momente tradiţionale.

De Crăciun, obiceiul general este colindatul, la care participă mai mult tineretul şi copiii.

 Constituiţi în cete de câte 3-5 flăcăi şi travestiţi cu multă măiestrie în babe şi moşnegi, tinerii străbat în seara de ajun uliţele satului, colindând numai pe la fete, unde sunt aşteptaţi şi cinstiţi cu băutură şi gustări. Copiii, atât băieţii cât şi fetele, umblă cu colinda fără nici un fel de travestire sau dacă totuşi se mai întâlnesc ici acolo mascaţi, cazurile sunt izolate. Ei nu formează cete, doar se asociază câte 2-3 din vecini, colindă numai la fereastră, nu intră în casă, iar la urmă gazda dă fiecăruia câte un colăcel sau bani.

Pe lângă aceste două categorii de vârstă, în Pîrteştii de Sus mai colindă netravestite, chiar şi unele femei mai  bătrâne care umblă neasociate în cete, pe la toate casele, fără deosebire şi primesc daruri în bani sau bucate.

De asemenea, începând din săptămâna premergătoare Crăciunului şi până la Bobotează, se umblă aici cu steaua. Vestigiu al unui obicei apus în sat, astăzi, colindatul cu steaua, este menţinut în atmosfera tradiţională locală, mai mult de către unii săteni mai nevoiaşi din împrejurimi.






Boloca Ioana cl. a V-a A

                Anul Nou


Reprezentând corolarul întregului ciclu tradiţional calendaristic, obiceiurile prilejuite de festivizarea Anului Nou, reţin în mod deosebit atenţia atât prin amploarea lor, cât şi prin bogăţia şi varietatea valorilor artistice integrate în formele lor de desfăşurare.

Unele din aceste obiceiuri au un caracter mai restrâns, fiind practicate izolat pe la casele sătenilor, indiferent de faptul că ele vizează interesul individual sau general. În această categorie se înscriu riturile de previziune a măritişului, cu un caracter evident individual, dar şi unele datini de interes mai larg, cum sunt cele legate de prognoza timpului (pentru fiecare cultură) în cursul anului, cu cărbuni aprinşi puşi în vatră sau coji de ceapă cu sare.

Partea cea mai bogată a repertoriului însă, revine obiceiurilor colective cuprinzând: colinde, urături (cu buhaiul, Pluguşorul, Plugul mare), Semănatul, diverse formaţii artistice de joc şi bande, toate la un loc alcătuind în noaptea de Anul Nou, un spectacol măreţ şi de neuitat.

Colindatul – specific fetiţelor, este vechi în Pîrteştii de Sus, întâlnit în veacul trecut doar în cinci sate din Bucovina. Ele umblă asociate în cete de câte 3-5, mai puţin izolat şi primesc ca dar un colăcel, fructe sau bani. De asemenea, mai colindă acum şi unele femei de stare modestă din sat.

Cu uratul merg toţi copiii, începând de la vârsta de 4-5 ani şi până la cei de 15-16 ani. Organizaţi în cete câte trei-patru, aici se remarcă o strictă deosebire funcţională, care se manifestată mai puţin la cei mici şi creşte în raport cu categoria de vârstă.

Astfel până la 10-12 ani, copiii umblă „cu clopoţelul”, iar urătura mai frecvent întâlnită este „Pluguşorul” – de unde şi numele acestui obicei pentru cei mici. Ei colindă toţi deodată sau se schimbă câte unul pe rând la fiecare casă, însoţiţi de clopoţel, iar la sfârşit strigă în cor „ahoo!” primind tradiţionalul colăcel şi ceva bani. 

A doua categorie de urători este ceata buhaiului, formată din 4-5 băieţi, fiecare având o funcţie bine determinată în cadrul cetei. Astfel, unul trage buhaiul, altul colindă, al treilea cântă din fluier şi unul sau doi plesnesc din bici, numit aici „corbaci”. De aceea şi darurile pentru aceştia sunt ceva mai mari decât ale copiilor cu Pluguşorul.

Până acum două, trei decenii în urmă, aici exista încă o categorie de urători – Plugul mare. Acesta era format dintr-o ceată de gospodari mai în vârstă, care însoţiţi de un plug obişnuit de lemn, tras de boi, mergeau şi urau sunând din clopot şi pocnind din bice pe la gospodarii mai de frunte din sat. La intrarea în curte, ei trăgeau cu plugul o brazdă prin zăpadă, ca simbol de belşug pentru aratul din anul ce abia începea, bicele pocneau de tunau văile, iar sub fereastră urătura începea să curgă rar şi apăsat, vestind de Dragoş şi Traian, de plugărit şi rodnicia pământului străbun.

Capra este unul din cele mai vechi obiceiuri din sat. Ceata ei în afară de cel ce o joacă este formată din 2-3 „irozi” îmbrăcaţi în costume tradiţionale, cu brâie tricolore în diagonală pe piept şi căciuli împodobite cu hurmuz, mărgele şi negară. De asemenea este însoţită şi de un lăutar cu vioară sau fluieraş.

Pe uliţe, ei merg şi întreabă mai întâi gospodarii dacă îi primesc, - cu deosebire la casele unde sunt fete, - apoi ceata intră în curte, unde după ce urează sub fereastră, însoţiţi de clopot ca la buhai, un irod joacă capra în casă şi strigă: 



Ţa, ţa, ţa căpriţă, ţa,



Te-am adus din Africa

Cu hurmuz şi cu peteli,

Cum îi place mândrii meli! 

Frunză verde trei oglinzi,

Sări capriţă până-n grinzi!

Foaie verde matostat,

Capra mea s-o supărat;

Sare capra la fereastră 

Că vine vremea frumoasă,

Sare capra la perdea

Că miroase-a vreme rea,

C-am trecut prin Valea Sacă

Ş-am uitat s-o dau la apă,

Ş-am trecut printr-un părău

Ş-am uitat să beu şi eu.

La stejarul cel stufos

Capra mea mi s-o pus jos,

La stejarul cel uscat

Capra mea mi s-o sculat.

Capra mea din Pirinei

Costă şapte mii de lei,

Foaie verde de-o alună,

Ia-ţi capriţă sara bună!

Urmează vânzarea caprei. În casă intră „negustorul”, îmbrăcat ţigăneşte, cu mască, care se aşează jos lângă capră şi zice:



Într-o luni de dimineaţă

Am trimis dama la piaţă

Ca să-mi cumpere o capră…

(o caută de lapte)

Stăpânul:

E cu lapte şi-a făta




Şi-i gonită a optulea!

Apoi cei doi fac târgul şi negustorul ia capra.

Tot în ceata caprei  este cuprins astăzi şi jocul ursului, format numai din urs – un flăcău travestit cu mască animalieră şi cojoace de oaie cu blană întoarsă – şi un cioban care-l joacă. De obicei acesta intră în casă după jocul caprei, cu ursul purtat de lanţ de către ciobanul care îi strigă:



Foicică de-un grăunte,

Vin' cu ursul de la munte

Numai-n coate şi-n genunche;

Foicică foi de fag,

Ia fă ţupa peste prag

Şi arată cin' ţi-e drag;

Dacă inima te doare,

Scoală-te şi în picioare.

Ursul meu din Spania

L-am adus cu sania, 

L-am adus cu avionul,

L-am hrănit cu biberonul.

Ursul meu din Pirinei

Costă zece mii de lei.

Ursul meu din Burdujeni

S-a-nvăţat a mânca strujeni.

Ursul meu din Dorohoi

S-a-nvăţat a bea oloi;

C-am trecut prin Valea Sacă

Ş-am uitat să-l dau la apă,

Ş-am trecut printr-un părău

Ş-am uitat să beau şi eu.

La stejarul cel stufos

Ursul meu mi s-a pus jos,

La stejarul cel uscat

Ursul meu, mi s-o sculat.

Într-o coajă de bostan

S-o ouat un ciocârlan,

Ciocârlanul fără pene,

Ursul meu fără izmene.

Joacă bine, Niculai,

Că ţi-a da badea mălai,

De ţ-a da, de nu ţ-a da,

Tu de foame nu-i crăpa!

Foicică de-o alună,

Ia-ţi, ursule, sara bună!

Acum ceata primeşte de la gazdă tradiţionalul colac şi ceva bani, urează de sănătate şi pleacă.

Banda lui Gruia, estre o piesă populară istorică, inspirată din trecutul de jertfă al neamului nostru. Construită pe tema luptei împotriva stăpânirii otomane, aceasta pune în centrul atenţiei, un fapt care a zguduit mult timp sufletul poporului – „birul sângelui”.

De aceea, caracteristică prin tensiunea emoţională a momentelor în desfăşurare, Banda lui Gruia a rămas până astăzi una din cele mai de seamă piese populare din repertoriul local.

Banda lui Jian 

Piesă cu caracter haiducesc, ea a fost adusă în sat în anul 1959 din Horodnicul de Jos şi în scurt timp s-a asimilat cu mici modificări repertoriului local. Acţiunea gravitează în jurul conflictului dintre haiducul Jian – cu ceata sa de voinici – şi stăpânire. Prins de poteră, este pus în lanţuri, de unde în final este răscumpărat de logodnică; aceasta plătind: „o pungă cu poli” celor „trei superiori”, obţine eliberarea lui Jian, spre bucuria vonicilor săi.

Celelalte formaţii de joc sau „partii”, cum sunt: „Pădureţul”, „partia cu sumane” sau, a „ţuicii”, şi „cu puii negrii” sunt cete fără un program anume. Aproape toate fiind constituite din flăcăi mai vârstnici, aceştia nu umblă decât pe la fete, unde după ce fac urările le fereastră, intră în casă şi joacă tradiţionalul „Pădureţ”, iar unul dintre ei strigă:

           Foicică de una 

Pune stângu la podea!

Foicică mişurouă,

Pune stângu pe-amândouă!

Foicică ca macu, 

Tri s-a bate, două nu!

Foicică trei scăieţi,

Tri s-a bate-n două părţi!

Foicică lin pelin,

Uşurel şi numai lin;

Ai, zî, verdi cireşel,

Câte-un pinten uşurel.

Ai, zî, verdi baraboi,

Schimbă pintenii pe doi!

Foicică lin pelin,

Uşurel şi numai lin;

Ai, zî, verdi floriceli,

Tri s-a bate la podeli!

Ai, zî, verdi lin pelin,

Uşurel şi numai lin!

Ai, zî, verdi di una,

Jumătate la stânga!

Ai, zî, verdi mintă creaţă,

Uşurel, faţă la faţă!

Ai, zî, verdi ca macu, 

Atingeţi cu pintenu!

Ai, zî, verdi de-o cocută,

Câte-un pinten şi-o bătută!

Ai, zî, verdi lin pelin,

Uşurel şi numai lin!

Ai, zî, verdi de-alămîi,

I-a dă-i drumu pe călcâi

Şi-ai zî verdi siminoc

Înc-o dată la mijloc!

Se cântă apoi câteva hore obişnuite, iar flăcăii joacă fata de casă şi alte fete sau neveste adunate acolo ca să vadă partiile.

Ca recompensă de la gazde, toate cetele primesc un colac mare, cât mai înflorat, bani câte 50-100 lei şi 1 kg de rachiu. După ce gospodarul le înmânează darurile, căpitanul cetei comandă atenţie, „vesteşte” cu glas tare ce s-a primit şi toată ceata strigă de trei ori „trăiască”!

În ziua de Anul Nou, dimineaţa, se umblă aici cu semănatul. Obiceiul este practicat numai de copii mici între 5 şi 8 ani, care asociaţi în grupe de câte 3-4, sau câte unul singur, merg pe la casele sătenilor, şi seamănă din prag cu grâu sau orz, zicând: „Sănătate, Anul Nou!”. Mulţumind micilor semănători gazda dă fiecăruia tradiţionalul colăcel şi câte un bănuţ. La sfârşit seminţele din casă sunt adunate cu grijă şi aruncate pe ogor, spre rodnicia pământului.

Pe lângă aceste obiceiuri, repertoriul de Anul Nou din Pîrteştii de Sus mai cuprindea în trecut şi Irozii, cultivat până acum 60-70 ani în urmă, când a dispărut cu totul. Azi nici chiar cei bătrâni din sat nu-şi aduc aminte de piesă. Doar costumaţia cetei se mai păstrează cu mici modificări la irozii formaţiilor actuale, fără să reprezinte însă o diferenţiere funcţională specifică.







Baranai Andrei cl a VIII- a 

               Boboteaza 

Abia a trecut Anul Nou şi în sat se pregătesc noi obiceiuri. Copiii dau raita prin podul casei şi scot din unghere măşti prăfuite, iar alţii dosind cojoace vechi, îşi încropesc în taină diverse obrăzare. Astfel în ajunul sărbătorii, pe uliţe răsar peste tot zeci de „şatrari”, „babe” şi „moşnegi”, „popi” şi alte personaje, care alcătuiesc în această seară o nouă  suită de colindători.

Obiceiul nu diferă prea mult de cel de la Crăciun, cu deosebire că acum participă numai tineretul, - în speţă flăcăii – şi chiar copiii, toţi mascaţi. Primii colindă numai pe la fete, colinde tradiţionale, obişnuite şi la celelalte sărbători, după care gazdele îi poftesc în casă şi-i cinstesc cu băuturi şi gustări.

Profitând de travestire, acum au loc şi unele scene de haz în prezenţa gospodarilor, care adesea încearcă să mai smulgă câte o mască de la „necunoscuţii artişti”, unii fiind dealtfel bănuiţi după glas sau după anumite trăsături cunoscute din timpul vizitelor duminicale. De aceea, pentru a păstra anonimatul, flăcăii se maschează  an de an cu tot mai multă măiestrie, îşi schimbă glasul, iar pe mâini se vopsesc cu cărbune pisat sau cu funingine de pe ceaun.

Unii dintre ei însăilează chiar şi scenete comice cu personaje specifice: doctori, popi, negustori, etc. parodiind moravurile sau unele obiceiuri de cult.

Tot în ajunul Bobotezei, este datina aici să se umble cu chiralesa, la care iau parte o droaie de copii. Înveliţi pe jumătate în traistele mari până la pământ, pe care le poartă pentru daruri, aceştia pornesc în zori împreună cu parohul satului şi strigă pe uliţe şi la poarta gospodarilor „chiralesa”, vestind apropierea slujitorului cu botezul. Pentru aceasta ei primesc la fiecare casă colăcei, plăcinte, mere, nuci, prăjituri şi chiar câte un bănuţ.

Mai demult, unele gospodine făceau pentru dat la copii de ajun şi „ciuci” – un fel de chifle mici cât nuca şi uscate toacă, pe care aceştia cum le primeau, le aruncau pe casă de pocnea şindrila pe acoperiş ca de grindină.






Andronic Adriana cl a VIII-a

               8.  Portul popular – mândria satului bucovinean


În forma lui tradiţională portul pîrteştenilor se aseamănă cu cel al dacilor şi era confecţionat în trecut – datorită măiestriei gospodinelor – numai în casă.


El se compune la bărbaţi  din: cămaşă, iţari vara şi cioareci iarna, brâu, curea, bundiţă, cojoc, suman, căciulă şi opinci, cizme sau bocanci.


La femei portul este format din: cămaşă, catrinţă, brâu, frânghii sau „frâmbii”, bundiţă, cojoc cu poale, ştergar de îmbrobodit, flanele, ciorapi şi opinci sau ghete. În trecut, femeile mai purtau iarna pe sub suman şi cheptar din piele de oaie, iar fetele la horă, ca un lucru de mare cinste – fota de  târg.


Cămăşile pentru ziua de lucru, se făceau de obicei din pânză de cânepă, fiind mai groasă şi mai rezistentă, încheiat simplu cu aţă tot de cânepă sau „spăcumă”. Fiindcă se murdăresc mai uşor, la acestea nu se cos prea multe flori. Doar la femei se înfloreau altiţele, iar la bărbaţi se cosea ornamentat „ciupagul”.


Pentru copii, cămăşile de lucru erau cu desăvârşire albe. Această regulă de confecţionare fără înflorituri, se aplica şi la celelalte părţi ale costumului, destinate zilelor obişnuite din cursul săptămânii.


De o frumuseţe inegalabilă însă, a fost întotdeauna costumul de sărbătoare din Pîrteştii de Sus.


Îmbrăcat numai duminica şi în zilele de sărbătoare sau ocazii festive, costumul trebuia să poarte prin frumuseţea şi măiestria cu care era lucrat, alături de mesajul estetic, pe cel al cinstei şi priceperii fiecărei gospodine. De aceea, atunci când ieşeau din sat, atât tinerii cât şi bătrânii îmbrăcau costumul cel mai frumos.


În acest fel, cu timpul s-a dat un imbold deosebit artei de a crea motive populare tot mai alese, şi gospodinele dornice de a-şi îmbogăţi gama ornamentală au inventat zeci de motive noi, care deşi constuite pe teme tradiţionale, au depăşit în ultimul timp cu mult limitele vechi, realizând creaţii care pot oricând să stea la înălţimea marii arte.


Confecţionate din pânză subţire de in sau bumbac şi încheiate deosebit faţă de cele de lucru, cămăşile de sărbătoare sunt lucrate cu multă măiestrie şi împodobite cu alese şi bogate cusături în zeci de motive policrome. Pentru bărbaţi, mai deosebite sunt, la cămăşi „ciupagul” lat, cusut cu mărgele şi „puii” negri de la poale, la mâneci şi gura cămăşii, apoi chimirul lucrat cu mărgele, cojocul şi bondiţa cu flori şi nu în ultimul rând sumanul împodobit cu „sarad”.


Pentru femei, gama articolelor de sărbătoare se lărgeşte. Astfel găsim atât pentru fete cât şi pentru neveste, cămaşa bogat înflorată cu mărgele sau „strămătură”, în „table” pe mâneci şi dinainte cu „pui” pe sub „încreţeală”. De asemenea, la loc de cinste a fost considerată catrinţa, ţesută în diferite motive şi frînghiile, precum şi celelalte piese cum sunt bondiţa cu flori şi cojocul, care în ultimul timp se fac tot mai bogat împodobite.


Un loc aparte, în cadrul  portului popular pîrteştean îl ocupă desigur şi portul folosit la diferite ocazii, cum ar fi: cel de mire, de mireasă, sau prilejuit de unele obiceiuri legate de sărbătorile din cursul anului, îndeosebi Anul Nou.


Fiind însă legat de anumite canoane tradiţionale, după cum dictează rolul jucat în cadrul acestor obiceiuri, socotim că fiecare costum de acest fel, trebuie studiat numai în raport de obiceiul respectiv.


De asemenea, ca o privire generală, trebuie să menţionăm faptul că astăzi în Pîrteştii de Sus, ca în multe alte sate din Bucovina, gospodinele au înlocuit în cea mai mare parte materiale tradiţionale – lână, in şi cânepă – folosite la confecţionarea cămăşilor, cu materiale din comerţ, ca: bumbac, mătase, fir şi chiar nailon. Acest fapt însă n-a împiedicat dezvoltarea artei costumului popular în sat, ci dimpotrivă a uşurat pe deoparte munca femeilor, iar pe de altă parte a dat posibilitatea creării unor noi motive naţionale.







Sava Andreea cl a VI-a

                              ARTA OCAZIONALĂ

Măiestria pusă în slujba frumosului, a fost cultivată de locuitorii din Pîrteştii de Sus, nu numai în cele ce privesc portul şi obiceiurile de utilitate casnică, ci şi în anumite ocazii legate de tradiţiile etno-folclorice locale.


Una din acestea – păstrată în formă neschimbată până azi – o constituie ouăle roşii încondeiate.


Tradiţiile de vechime multiseculară în sat, încondeierea ouălor are loc în fiecare an primăvara, fiind legată de sărbătoarea populară a Paştelui. Pentru aceasta, începând cu trei, patru săptămâni înainte, gospodinele întrerup consumul de ouă în casă, care sunt adunate într-o oală pântecoasă de lut, de unde vor fi scoase abia în săptămâna dinaintea sărbătorilor. Aşa se adună câteva zeci de ouă pe care le pregătesc de încondeiat.


Pentru aceasta, ouăle trebuie mai întâi fierte bine, până când proba – un ou scos din oală şi învârtit titirez pe masă, - arată că sunt gata.. Între timp pe vatră se pregătesc „chişiţile” pentru încondeiat, ceară de albine şi vopsele de tot felul după trebuinţă. Apoi pe rând, încă fiind calde – dar uscate de apă – sunt „împistrite” sau încondeiate trăgând cu chişiţa muiată în ceară fierbinte diverse modele, într-o bogată şi variată îmbinare artistică.



Dintre acestea, de o frumuseţe deosebită au rămas până azi motivele

tradiţionale: „cârligul ciobanului”, desagii popii”, „calea fără sfârşit”, „ghiocelul” şi altele , care pun  în  lumină atât măiestria execuţiei, cât şi semnificaţia obiectelor prezentate.


După încondeierea ouăle sunt vopsite potrivit modelelor în diferite culori. În vremurile trecute, vopsele pentru ouă sau „fărburile” erau preparate numai pe cale naturală din coaja, frunzele şi florile plantelor. Aşa se  obţinea roşul din pojarniţă, galben din scoarţa de loză sau pădureţ, negru din coajă de arin negru, verde din urzici sau brânduşe  şi albastru din sămânţă de floarea soarelui fiartă cu borş şi piatră acră.


Pe lângă ouăle încondeiate, în fiecare an  se mai fac şi câteva „merişoare” vopsite numai în culori fără modele, din care se alege nelipsitul ou roş, cu care copiii îşi spală faţa în prima zi a  sărbătorii, dimineaţa, ca să fie rumeni în obraji tot anul.


În acest fel, arta ouălor încondeiate, fără să fie cu nimic mai prejos decât marea artă populară – materializată în nestematele costume şi  ţesături locale, vine să completeze cu o mare putere de expresie, fondul tradiţionalei noastre sărbători calendaristice. Vechimea ei, ca şi consistenţa  motivelor, realizate  printr-o bogată policromie, constituie premize ale unei măiestrii pentru frumos, pe care pîrteştenii au cultivat-o întotdeauna cu cinste şi dăruire. 



Sava Daniela cl a VII-a A
9. Folclorul în sufletul elevilor – creaţii literare

Cu colinda






Într-o dimineaţă, când din pat eu m-am trezit, mi-am adus aminte-n grabă că vremea colindei a venit. Am sărit din pat grăbită şi pe prispă am fost ieşită. Totul era liniştit, chiar şi gerul cel cumplit parcă s-a mai potolit. In casă lângă cuptor mama colăcei făcea pentru acel colindător care se apropia. Atunci eu m-am îmbrăcat şi-am plecat la colindat cu prietenii din sat.


Cu colindul cum mergeam, la tot geamul noi vedeam brăduţul împodobit de la Moş Crăciun primit. La geamuri când colindam colăcei din prag primeam şi bănuţi noi căpătam. 

Acasă când ne întorceam tare fericiţi eram cînd colacii îi mâncam şi bănuţii îi număram. In casă când am intrat părinţii ne-au întâmpinat cu brăduţul împodobit de la Moş Crăciun primit şi un cadou nemaipomenit, de mine mult dorit. De brad ne-am apropiat, cadourile le-am luat şi cu drag le-am admirat. Părinţii erau fericiţi iar noi eram mulţumiţi că de toate am primit chiar ceea ce am dorit. Lemnele în sobă ardeau, prietenii bradul admirau. Colindătorii la geam colindau, iar când colindul terminau, cu drag în casă îi primeam şi colăcei le dădeam. Tare fericiţi erau, cu colacii când plecau, ne rugau să îi cinstim şi la anul să îi primim.

Andronic Raluca-Cristina -cl. a III-a B

De sărbători


De Crăciun în satul nostru se merge cu colinda. Copiii cei mici merg cu colinda când apune soarele, cei mari merg noaptea târziu şi colindă fetele. Unii dintre ei îşi pun diferite măşti pe faţă, iar alţii merg îmbrăcaţi cu haine de sărbători. La noi în sat colindătorilor li se dau nuci şi mere dar mai ales bani. Gospodinele mai servesc şi plăcinte. 


În ziua de Crăciun gospodarii satului se îmbracă de sărbătoare şi merg la biserică. De Crăciun noi ţinem sărbătoare trei zile. După ce se termină sărbătoarea Crăciunului aşteptăm Anul Nou. De anul nou, în fiecare an se merge la căminul cultural. Acolo cei mai mari ură pe scenă şi joacă Pădureţu’. Cei mai mititei colindă, ură, joacă banda lui Jian, capra, ursul. După ce se termină jocurile de la căminul cultural, ei pornesc cu alai prin sat. Noi, cei mai mici, mergem cu clopoţelul. Cei însuraţi şi feciorii mai bătrâni fac revelionul pe la casele lor sau pe la unele localuri. Cei cu partia trebuie să umble câte două zile până termină de urat toate fetele din sat. În ziua Anului Nou, dimineaţa, se merge cu semănatul. 


La câteva zile după Anul Nou urmează Boboteaza. La această sărbătoare se merge iar cu colinda. În ziua de Bobotează, credincioşii merg la biserică apoi toată lumea merge la Iordan, în vale, pe malul apei.


Sărbătorile de iarnă sunt cele mai iubite şi mai îndrăgite de copii.

                                                                 Ciornei Ionică, clasa a III-a B

Crăciunul

Crăciunul simbolizează naşterea Domnului nostru Iisus Hristos.


Noi mergem la biserică în noaptea de Crăciun pentru a auzi slujba. Acolo preotul ne citeşte cum s-a născut Iisus în ieslea oilor. Atunci s-a văzut pe cer steaua magilor şi oamenii au auzit îngerii cântând. Oamenii cântau şi ei cu multă bucurie: „Mărire întru cei de sus şi pe pământ pace între oameni şi bunăvoie!”. Era primul colind adresat lui Iisus.


Creştinii din toată lumea sărbătoresc Naşterea Domnului nostru Iisus Hristos în fiecare an la 25 decembrie. În ajunul sărbătorii, mai ales copiii, colindă pe la casele vecinilor şi celor dragi, vestind astfel Naşterea Domnului.

       Ciornei Adriana, clasa a III-a B

În ajunul Crăciunului


A venit Baba Iarna. Suntem în ajunul Crăciunului.


Peste tot, pământul este acoperit cu un cojoc gros de zăpadă. Casele stau sub clăbucii mari de fum. De sub mustaţa albă cerul a început sufle gerul. Din zarea mută ninge lin. Pădurile, în depărtare, cu tulpini fumurii, ciucurate de ninsoare, par cercelate cu flori de zarzări şi de corcoduşi. Norii încă mai varsă lacrimi îngheţate.


Copiii aşteaptă cel mai mult să meargă cu colinda şi să primească cadourile lui Moş Crăciun. Mama face cozonaci pufoşi şi rumeniţi, friptură cu sosuri gustoase şi coace în cuptor colăceii pentru colindători.


Iarna este o frumuseţe care ne deschide sufletele în noul an.

        Andronic Livia Ioana, clasa a III-a B

Crăciunul


Timpul zboară şi noi nici nu ne dăm seama. Iată că au trecut trei luni de şcoală şi a venit vacanţa de iarnă. Ce bucurie pentru noi,  copiii!


Această vacanţă este cea mai frumoasă. Zăpada este cea care face ca această vacanţă să fie deosebită. Nu putem uita bulgărelile, oamenii de zăpadă şi concursurile de săniuş. Frumuseţea acestei vacanţe este dată şi de sărbătorile de iarnă, care, se ştie, că sunt bucuria copiilor. Mie îmi place cel mai mult Crăciunul. Este o mare sărbătoare creştină. Este ziua naşterii Domnului nostru Iisus Hristos. Se fac multe pregătiri pentru Crăciun. Cel mai mult îmi place că de Crăciun se dau şi se primesc daruri.


În ajunul Crăciunului împodobim bradul cu dulciuri, globuri şi beculeţe colorate.


Când eram mai mică abia aşteptam să vină Moş Crăciun. Era un moş frumos, îmbrăcat în haine roşii şi cu o barbă lungă şi albă. Parcă trăiam într-o poveste. Eram foarte emoţionată şi timidă. I-am spus moşului câteva poezii. Drept răsplată am primit darurile de care m-am bucurat foarte mult. Primesc şi acum daruri pentru că sunt cuminte şi ascultătoare. Mă bucur la fel de mult.


În ajunul Crăciunului când se înserează, noi, copiii, mergem cu colinda. Eu, împreună cu alte două fetiţe, am învăţat o colindă frumoasă despre naşterea Domnului nostru Iisus Hristos şi am mers să colindăm vecinii şi rudele. Am primit bani şi colăcei. Aceasta este bucuria noastră, a copiilor, să numărăm banii câştigaţi la colindat şi să ne lăudăm care avem mai mulţi.


Este o seară minunată. Norii îşi cern steluţele argintii peste satul împodobit de sărbătoare. La fiecare casă se văd beculeţele din bradul de Crăciun licărind, pe uliţele satului se aud glasuri de copii colindând, din case se simte miros de cozonaci şi sarmale. Acesta este Crăciunul, zi magică, zi de bucurie, ziua care îmi place cel mai mult.

                                                            Boloca Andreea, clasa a III-a B

Sorcova

Aparţinând obiceiurilor de Anul Nou, umblatul cu sorcova e mai cu seamă bucuria copiilor. Fiecare copil poartă o crenguţă înmugurită de copac, o crenguţă de brad în jurul căreia se împletesc flori de hârtie colorată. 

Numele de sorcovă vine de la cuvântul bulgar „surov”, care înseamnă verde. Înclinată de mai multe ori în faţa unei persoane seamănă mai mult cu o baghetă magică ce transmite vigoare şi tinereţe. Textul urării nu face decât să întărească efectul mişcării sorcovei.

Cu ocazia sărbătorilor de iarnă, şcoala noastră a organizat un spectacol, „Cetina de brad – 2004” unde au fost invitaţi şi copii din localităţile vecine. Astfel, s-au prezentat mai multe obiceiuri ale sărbătorilor de iarnă: umblatul cu ursul, pluguşorul, umblatul cu capra, căluţul, banda lui Jian, sorcova.

Fetiţele din grupa mare de la Şcoala cu clasele I-VIII. Pîrteştii de Sus au fost răsplătite cu aplauzele spectatorilor pentru obiceiul „Sorcova”. Toţi copiii au încercat să devină mici artişti pe scenă, prezentând frumoasele obiceiuri ale sfintelor sărbători de iarnă.

Sahlean Daniela, clasa a V-a 

Noaptea cea sfântă


O ceaţă cenuşie a cuprins satul, iar noaptea îşi va lăsa peste sat, curând, perdelele albastre şi înstelate.


Crăiasa Nopţii, în această seară, e mai frumoasă ca niciodată. De ce oare?...


Luminiţele gălbui de văpaiţă se aprind în ceaţa deasă şi satul este cuprins de vrajă şi farmec.


E noaptea cea mare! E noaptea cea sfântă când s-a născut Mântuitorul, cel ce aduce lumină în casele noastre, în sufletul nostru. Acum trebuie să fim mai buni, să găsim înţelepciunea iertării, să oferim celor dragi cât mai multe daruri şi împăcare sufletească.


Dar ce se aude la fereastra casei?


E glasul copiilor ce slăvesc naşterea Domnului prin colinde, cântece de preamărire. Sunt mici îngeri veniţi pe pământ să împartă celor din jur dragoste şi o nouă viaţă.


Atmosfera sfântă a Crăciunului cuprinde sufletele curate şi sensibile ale copiilor, ale celor mari, ale celor care vor să devină mai buni.


Acum, în noaptea cea sfântă a Crăciunului vreau să împărtăşesc bunicii şi părinţilor o singură dorinţă:

SĂ CRESC O FETIŢĂ CUMINTE!

Creţu Ancuţa, clasa a V-a
Umblatul cu ursul


În fiecare an, începând cu luna decembrie, noi aşteptăm cu nerăbdare sărbătorile de iarnă.


În satul nostru sunt foarte multe datini şi obiceiuri de iarnă. Unul dintre aceste obiceiuri este umblatul cu ursul. Eu, împreună cu un prieten de-al meu am hotărât să umblăm cu ursul. Cu două săptămâni înainte de anul nou, noi ne-am pregătit costumele şi am început repetiţia. Eu aveam rolul de ursar şi aveam un costum naţional frumos, iar el avea un costum negru de urs şi o curea cu zurgălăi.


A sosit şi ajunul Anului Nou. Noi am început să umblăm cu ursul. Mergeam din casă în casă, jucam ursul, iar lumea ne răsplătea cu mere, nuci şi bani. Era frig şi zăpada era mare dar nimănui nu-i păsa.


În orice parte a satului ai fi ascultat, auzeai sunetul clopoţeilor şi urăturile copiilor.


După ce s-a înserat bine ne-am dus la Căminul cultural unde am urmărit jocul partiilor şi urările de an nou din partea conducerii primăriei. După aceea noi am mers acasă să ne odihnim pentru ca a doua zi să umblăm din nou.


În prima zi de  an nou, spre seară, am terminat de urat.


A fost frumos, dar parcă s-a terminat prea repede. Au trecut aceste sărbători, dar trăim cu speranţa că la anul viitor vom colinda tot satul şi vom face ca acest obicei să nu dispară.

Iuga Cătălin, clasa a V-a 
Vacanţa de iarnă, prilej de bucurie

După primele zile de vacanţă au sosit frumoasele sărbători de iarnă. Le-am aşteptat cu nerăbdare pentru că ne aduc cele mai frumoase obiceiuri. Împreună cu prietenii mei am repetat colinde şi urături.


A sosit Crăciunul. Am mers cu colinda şi am aşteptat colindătorii. A doua zi am fost la căminul cultural la festivalul „Cetina de brad”. Au participat copii din mai multe sate care au prezentat obiceiurile specifice lor.


După Crăciun a urmat Anul Nou. Am mers împreună cu Mihai cu uratul. După ce am urat o parte din sat am venit la Căminul cultural unde au fost prezentate partiile. Acestea au fost aplaudate de spectatorii prezenţi. La miezul nopţii, la cumpăna dintre ani, am ieşit afară şi am văzut focul de artificii. A doua zi, au  venit copiii cu banda, cu semănatul, cu ursul şi cu capra. Spre seară se auzea muzica de la partii. Oamenii le aşteptau cu bucurie primindu-le în casele lor, dăruindu-le bani şi colaci.


A urmat Boboteaza. În ajun am primit colindătorii şi preotul care a sfinţit casele şi pomul de Crăciun cu agheasmă.


Copiii au aşteptat sfinţirea pomului pentru a lua dulciuri din ele. Mergând cu chiralesa am primit nuci, mere, colaci şi bani. În ziua de Bobotează lumea mergea la biserică apoi la Iordan (în prund) de unde ia agheasmă.


Sărbătorile de iarnă aduc multă bucurie atât în sufletele copiilor cât şi ale celor mari. Oamenii sunt mai buni, mai primitori, mai sensibili.

Andronic Mircea, clasa a V-a 
Bucuria Sfintelor Sărbători

În casă mirosul de cozonac îmi lasă gura apă. Totul este curat, iar bradul aşteaptă cadourile pe care Moş Crăciun le-a pregătit.


Este Ajunul Crăciunului. Acum încep Sfintele Sărbători de iarnă. De câteva zile, împreună cu sora mea şi cu bunica ne pregăteam pentru această sărbătoare. Am repetat colinde, am împodobit bradul şi am aşteptat pe mama să pregătească cele mai gustoase bucate.


Ziua cea mare a sosit. Spre seară satul răsuna de glasurile colindătorilor. Eu, sora mea şi Mircea am plecat prin sat pentru a vesti oamenilor „naşterea pruncului sfânt, Iisus”. Obosiţi, venim acasă şi adormim privind la bradul care sclipea în mii şi mii de steluţe.


A doua zi, împreună cu familia am mers la biserică. Pe chipul oamenilor se vedea bucuria sărbătorii.


Zilele au trecut repede şi iată-ne în ajunul Anului Nou. Bucatele sunt pregătite cu aceeaşi măiestrie şi bucurie. Împreună cu Mircea plecăm la urat. Satul este plin de veselia clopoţeilor şi fericirea copiilor. Umblăm repede prin sat ca la ora şapte să fim la cămin unde vin partiile. Căminul este plin de oameni bucuroşi de această zi. Băieţii mari şi flăcăii satului îmbrăcaţi regeşte  în frumoasele noastre costume populare, cu muzică de lăutari pornesc de la cămin prin sat, pe la fete, cu partia. De Anul Nou iarăşi mergem la biserică, iar după masă aşteptăm partia.


Boboteaza este o altă mare sărbătoare care încheie şirul sfintelor sărbători şi este aşteptată de noi, copiii, pentru a merge împreună cu părintele satului cu crucea, iar noi cu glasuri vesele strigăm din poartă în poartă „Chiralesa”.


Sărbătorile de iarnă sunt cele mai frumoase zile din calendar şi sunt aşteptate cu emoţie şi nerăbdare de toată suflarea satului.

Baranai Mihai, clasa a V-a 

STRIGĂTURILE


Componenta liricii populare, strigăturile constituie una din speciile cele mai productive atât în creaţia folclorică literară, cât şi a folclorului nou. Strâns legate de joc, strigăturile sunt folosite la horele obişnuite, petreceri, şezători, la nunţi, în desfăşurarea obiceiurile legate de sărbătorirea Anului Nou,  la ele având acces întreaga colectivitate sătească, de la copii până la vârstnici , ponderea unei categorii fiind în funcţie de prilejul cu care se strigă şi de obiceiul locului.


Optimismul şi entuziasmul, voinţa bucovineanului de a trăi şi a munci în unitate şi libertate, dorinţa lui de a petrece în colectivitate sunt sentimente pregnant ilustrate în strigături. Strigăturile din lirica populară bucovineană au în majoritatea lor, accente sociale liric – sentimentale pe tema dragostei , de comandă, ironice şi satirice, fiind integrate armonios în compoziţia desfăşurării jocurilor .


Modul de a striga al bucovinenilor reflectă ca şi în celelalte regiuni ale ţării un stil specific, zonal, deosebit de felul cum se strigă în alte zone folclorice.

                HORA



CIOBĂNAŞUL
Asta-i hora horilor, 


Frunză verde arţăraş,

Dragostea ficiorilor,


Să jucăm un ciobănaş!

Bucuria fetelor!



Şi- am zis verde solz de peşte,

De n-ar fi horă pe lume 


Ciobănaşul se porneşte!

Ai vedea fete nebune




Şi neveste duse-n lume!


Ciobănaş la oi am fost,






Oile nu mă cunosc,

       Asta-i hora horilor, 


Mă cunosc băciţele

       Hora pârteştenilor



Că le ţuc guriţele.

      Asta-i hora românească

      Cine-o joacă să trăiască! 


Ciobănaş la oi m-aş duce,







Da΄ nu-mi place urda dulce,







Ci- mi place caşul sărat 

      Cine-o făcut horile,


Să stau cu mândruţa - n sat.

      Bată-l sărbătorile

      Da pe mine, nu m-or bate


Ciobăni –aş ciobăni,

      Că le joc şi zi şi noapte!


Oile dacă n-ar fi






Şi ar fi în loc mândruţe

      Horile, horile-mi plac,


Şi mai mari şi mai micuţe.

      Horile-n pământ mă  bag! 

      Horile, horile-s bune,


Dulce-i urda, dulce-i caşul

      Horile-n pământ m-or pune!

Dar mai dulce-i ciobănaşul,







Dulce-i urda şi jintiţa,








Dar mai dulce-i ciobănasul
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