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Nu m-am aflat nicicum în faţa unei dileme atunci când am citit materialul premergător revistei.Pe de o parte ideea că nimic nu mai e nou sub soare în domeniul 

publicaţiilor pentru copii,iar de cealaltă parte,faptul că aşteptările adresabililor-părinţi, bunici,copii, colegi, se înscriu, de regulă,între aceleaşi coordonate.


Dimpotrivă acceptăm împreună că educaţia nu se face după reţete fixe, orice gospodină permiţându- şi note de originalitate, după  cum înţelegem că, de-ar fi totul atât de simplu într-o societate automatizată, ai introduce copilul pe poarta grădiniţei la ora 8 şi l-ai lua gata educat şi pregătit pentru viaţă.


Apreciez dorinţa autoarei, om cu suflet mare, de a construi o mică scenă unde putem prezenta  împreună opinii , atitudini, considerente didactice în ceea ce la prima vedere şi dintr-un unghi nepotrivit pare un joc :     


jocul de-a educaţia copiilor. 

       Sper că  mă voi întâlni cu doamna Olaru şi atunci când revista  va împlini mulţi , mulţi ani, încercând  aceeaşi emoţie a unui început, în  În În aşteptarea unui nou început ,aşa cum un nou început este Primăvara veşnică din inimile noastre

Profesor Lorelai Mirela Novetschi 
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                 Urări pentru un nou început

Marioara Olaru-educatoare gradul I

Grădiniţa Nr.3 Mărăşeşti

Cât de liniştitoare este lumina blândă a amurgului în preajma sărbătorilor de Crăciun! Cât de fericiţi suntem cu toţii- copii şi părinţi-în aşteptarea Moşului !Iată soba cu focul arzând vesel, iată bradul împodobit, masa decorată de sărbătoare.Totul ne îndeamnă să fim mai buni,mai generoşi, mai blânzi şi mai împăcaţi cu noi înşine.Sărbătorile vor veni, vor pleca, dar în sufletul nostru, să rămânem cu blândeţea, cu generozitatea, cu împăcarea !
La mulţi ani, 2008 !
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                                                                              Obiceiuri şi datini străvechi.
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Povestire creată
Într-o zi de iarnă veselă, când zăpada strălucea în mii de culori, trei copii din grupa mare se întorceau veseli de la grădiniţă.Zăpada moale şi pufoasă parcă le făcea cu ochiul, îmbiindu-i la joacă.
-Haideţi să facem un om de zăpadă, spuse Adriana, o fetiţă mai îndrăzneaţă , care ,nici una nici alta , aruncă ghiozdănelul cât colo şi începu să adune zăpada în bulgări mari.

Andrei şi Marian , colegii şi prietenii ei , stau puţin pe gânduri , parcă amintindu-şi sfatul doamnei educatoare: ,,Mergeţi direct acasă , nu vă opriţi pe drum !”Dar parcă ce făcea Adriana era mai interesant şi , oricum , nu vor întârzia prea mult. Şi , fără să mai stea pe gânduri, se apucară voioşi de treabă Bulgării de zăpadă creşteau văzând cu ochii , copiii alergau veseli prin zăpadă  întrecându-se în hărnicie şi, , în curând , iată omul de zăpadă !

-O să-i pun căciula mea ,să nu-i fie frig !se hotărî Andrei şi , cu ajutorul  prietenilor săi reuşi să aşeze căciula nou-nouţă pe capul omului de zăpadă.

-Bine, atunci eu o să-i pun fularul meu cel roşu , să nu-I fie frig la gât! se oferi Marian ,renunţând la fularul călduros.

-Şi eu o să-i pun sticluţa mea de apă ca să aibă nas, zise Adriana , îndesând sticla pentru apă în faţa omului de zăpadă.

Tare frumos mai era omul de zăpadă !Avea căciula, , fular , chiar şi nas !
N-ar mai fi plecat copiii de lângă el , dar parcă le era cam foame.Privind cu părere de rău spre omul de zăpadă şi-au adunat de pe jos ghiozdănelele şi-au pornit spre casă..Şi cum mergeau ei aşa preocupaţi de ce va spune mama că au întârziat, aud deodată o bufnitură. Când s-au întors speriaţi să vadă ce s-a întâmplat ,omul lor de zăpadă zăcea sub roţile unei maşini.Fularul, căciula şi          sticluţa zburaseră care încotro.În graba jocului lor , nici nu observaseră că s-au jucat pe marginea străzii..Se pare că din nou uitaseră sfatul doamnei educatoare ,,Strada nu e loc de joacă !”Fiecare se gândea la greşelile făcute , promiţându-şi să nu le mai repete.       Zamfiriţa  Toşcuţă Institutor, gradul I 
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Ţara Vrancei- leagănul copilului tău
Vrancea, tărâm mirific pe care au trăit oameni curajoşi,viteji, dar şi talentaţi este mai frumoasă şi mai melancolică decât altădată.A trecut decembrie, dar parcă mai ieri sunam zurgălăi şi se auzeau pe la uşi dragi colinde ce-ţi îndulceau sufletul.
Şi ce e mai frumos decât un colind cântat aşa cum numai străbunicii noştri din munţii Vrancei mai cântă :


Cetinele, cetinele, 

Dragele mele cetinele

Asta-i seara minunată!

Cetinele, cetinele,

Dragele mele cetinele

Când creştinii pot să vadă!

Raza curată 

Dând veste în lumea toată

Cetinele, cetinele
Dragele mele cetinele

Când Maria Prea Curată

A născut în ceasul sfânt

Pe Iisus Fiul dorit !
De unde am auzit acest frumos colind? Iată!
Un grup de copii cu vârste cuprinse între 4-16 ani l-au cântat sub îndrumarea atentă a profesoarei lor cât au ţinut sărbătorile de iarnă- Doamna Maria Costin Murgoci-Director al Ansamblului Folcloric ,,Ţara Vrancei”.Priviţi-i , dar, mai ales ascultaţi-i, dacă aveţi ocazia.
Antohe Tincuţa- educatoare Grădiniţa Parc MĂRĂŞEŞTI



Unii copii sunt PRECUM nişte roabe :
trebuie să fie împinşi


Unii sunt precum bărcuţele : trebuie să fie vâslite.


Unii sunt precum zmeiele :dacă nu îi ţii de sfoară , vor zbura departe , sus.


Unii sunt precum pisicuţele: tare mulţumiţi când sunt mângâiaţi.

Unii sunt ca nişte remorci :folositoare numai atunci când sunt trase

Unii  sunt mereu de nădejde şi gata  mereu  să te ajute.
EL. SCHULMAN KOLUMBUS
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Multe lucruri avem de făcut noi, ,,îngeraşii” grupei mijlocii alături de prietenii noştri mai mari din clasa a II a  în săptămânile care urmează:
-mai întâi , pe 11 ianuarie , avem un concurs de săniuţe la care  avem invitaţi de la Primărie , Poliţia Oraşului Mărăşeşti  ;

-pe 15 ianuarie Îl sărbătorim la Biblioteca Şcolii  pe marele poet Mihai Eminescu şi ne vom pregăti cum  ştim mai bine ;
-pe 24 Ianuarie sărbătorim Ziua Unirii şi , de pe acum învăţăm să cântăm şi să dansăm Hora Unirii ;


Şcolarii sunt alături de noi  şi avem multe lucruri frumoase de învăţat de la ei..

-În decembrie am sărbătorit împreună Ziua României ,am cunoscut atunci veteranii de război şi am participat la un frumos spectacol pregătit de copiii claselor a II a îndrumaţi de doamnele învăţătoare Ana Ologu şi Vasilica Mihalcea ;
-Pe 6 decembrie am primit şi am făcut cadouri copiilor claselor a II a după care am cântat împreună colinde

-Serbarea de Crăciun  a fost o mare încântare în special pentru părinţii noştri ,căci pe lângă programul pregătit de noi ,au văzut şi  programul şcolarilor.
După cum vedeţi , avem multă treabă!
Mărioara Olaru



Este bine sa stiti : 


In perioada rece organismul uman are nevoie de vitamine. Înlocuiţi  medicamentele cu surse naturale de energie furnizoare de sănătate şi RENUNŢAŢI definitiv la sucurile sintetice ! 

Oferiţi-i copilului o ceaşcă de suc de portocale proaspăt stors şi serviţi-vă şi dv. cu una ,puterea exemplului este uriaşă;


Vitamina C- din sucul portocalelor, din mere, ajută la fixarea calciului în oase,
-contribuie la rezistenţa organismului împotriva bolilor şi infecţiilor



-menţine în stare sănătoasă gingiile, dinţii şi oasele
-ajută la vindecarea rănilor


Folosiţi în perioada aceasta mult ceai cu miere şi lămâie şi veţi ţine departe gripa şi răceala !
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Când pe scara vieţii abia îţi treci în cont primii ani,, bucuriile sunt uşor de înfiripat:buline verzi, sau calificative de ,,foarte bine”;zile de vacanţă ambalate în cutii de jucării,; vizita colegei de bancă, ; sunt uşorclasificate în ,,bucuriile iernii” când ai vârsta poveştilor într-un ianuarie plin de zăpadă.


Mi-e dragă zarva copiilor în vacanţe.


Să-i priveşti socotind trântele pe derdeluş, să-i observi urmărind încruntaţi explicaţiile ghidului de la muzeu, să-i asculţi ,,citind”ridurile de expresie ale mamei nemulţumite de ceva- un privilegiu rezervat numai dascălilor.


De la mic la mare, de la sărac la bogat, în vacanţă toţi copiii sunt proprietari de bucurii.


Bucuriile Iernii pictate în apele albastre ale ochilor eternei copilării.


Bucuraţi-vă , copii , de scurta vacanţă- un tort fără frişcă dăruit vouă în ianuarie de  acest învăţământ în perpetuă tranziţie.


Învăţător gradul I ,


                                                Dorina Pricop  


Şcoala de Arte şi Meserii Panciu
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OARE VINE MOŞ CRĂCIUN ?
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CERCUL VICIOS


Ce experienţe trăieşte copilul în cadrul cercului vicios?





În acest cerc vicios copilul trăieşte multe experienţe nefavorabile care duc mai mult la amplificarea problemelor comportamentale.


Dacă în cadrul cercului vicios adulţii renunţă la cerinţe, copilul învaţă că trebuie să suporte câtva timp şi să nu facă ceea ce I se cere, pentru că apoi poate să facă ceea ce vrea. El experenţiază şi faptul că adesea ameninţările adulţilor nu sunt serioase. Aceasta diminuează probabilitatea ca la următoarea cerinţă copilul să facă ceea ce I se pretinde de la el imediat sau la scurt timp. Adulţii educa astfel copilul să spună din ce în ce mai des  “NU”.


Dacă adulţii reacţionează în final agresiv şi lovesc copilul, acesta învaţă cum se poate impune fizic. Adulţii oferă copilului un model agresiv, copilul învăţând că discuţiile sau ameninţările nu ajută şi că în final câştigă cel care este mai tare din punct de vedere fizic! Aceasta va duce probabil la situaţia de a respecta următoarea cerinţă a adulţilor de teama bătăii. 


Când copilul face la un moment dat ceea ce I se cere, tot va trăi o experienţă nefavorabilă pentru că de cele mai multe ori adulţii se concentrează pe activităţile pe care copilul nu le-a putut finaliza. Copilul experenţiază faptul că un comportament mai puţin problematic nu este luat în considerare, iar adulţii nu mai sunt atenţi la el. Această lipsă de atenţie asupra a ceea ce face îl va conduce în viitor la îndeplinirea tot mai rară a cerinţelor pe care I le formulează adulţii. În final experienţele pozitive adult–copil vor fi tot mai rare, relaţiile dintre ei fiind caracterizate prin plânset, ameninţări, insulte. Adulţii rămân cu impresia că tot timpul se ceartă cu copiii, în timp ce aceştia rămân cu impresia nu pot aştepta de la adulţi decât certuri şi reproşuri.


Analizaţi cercul vicios şi gândiţi-vă dacă vă aflaţi în situaţii similare. Nu este vorba în acest context de a vă învinovăţi, ci de a vă arăta unde şi în ce mod nu aţi reacţionat adecvat! Cercul vicios este o capcană în care toţi adulţii ajung uneori, dar când copilul nu are probleme comportamentale foarte mari, acest cerc vicios nu are efecte atât de nefavorabile ca şi în cazul copiilor dificili. Meditaţi asupra tuturor problemelor comportamentale sau a situaţiilor în care vă aflaţi. Apare deseori cercul vicios  în aceste situaţii? 


	Într-un astfel de cerc vicios ajung nu numai părinţii şi copiii, ci şi educatoarea sau învăţătoarea. De regulă în aceste cazuri cercul vicios este mult mai puternic. Învăţătoarea avertizează constant copilul, se enervează şi nu mai ştie cum să reacţioneze când copilul nu îndeplineşte cerinţele, atunci aceasta este atât de bucuroasă că poate să-şi continue lecţia, încât uită să-l recompenseze şi să-I acorde atenţie.


Profesor psiholog,





Steluţa Aga


Psiholog, Steluţa Aga 
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Zi de iarnă





	Cerul este plumburiu,


	Iar pământul argintiu


	De la fulgii de zăpadă


Care-au început să cadă.





Mulţi copii s-au adunat


Colo-n vale şi-au cărat


După ei: sănii, patine,


Schiuri, sau au coborât pe vine.





Este larmă-asurzitoare


Dar şi bucurie mare


Sar, se-mping în jocul lor,


Răsună valea de jocurile lor.
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Formaţi grupa moşilor care privesc spre stânga 





Colorează  căciuliţele.Încercuieştele pe cele care sunt aproape de Moş Crăciun, taie-le pe cele îndepărtate


               





               Grădiniţa-clipa de vis





    ,,Omul de zăpadă’’de 


Rusalim Mureşanu


Ţanţoş stă-n ogradă, parcă-i o minune


Omul de zăpadă cu ochi de cărbune


Dintr-un morcov, nasul, cuşma- o tigaie


Şi-n jur, la tot pasul, mare hărmălaie.


 Omul de zăpadă parcă se gândeşte :


-Când o să apară,  soarele păleşte!


	Soarele, molcomul, îi zâmbi oleacă


        Şi îndată omul se făcu băltoacă  !             
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IARNA





Peste tot este zăpadă


Şi copiii pot să vadă


Căt de greu se urcă-acum


Prin troienele din drum.





Dară lor totuşi le place


Că pe deal ei azi vor face


Pârtie cu-alunecuş


Să meargă la săniuş





Taina cuvintelor
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Jocuri prin zăpadă





Afară-i frig şi ninge


Copiii-aleargă bucuroşi


Şi jocul lor gerul învinge


Şi râd  în hohot zgomotoşi





Ei urcă derdeluşul şi-l coboară


Cu săniile ca prima oară


Căci oboseala nu-i doboară 


Deşi e-a nu ştiu câta oară.





Iar alţi copii s-au apucat


Să-nalţe omul de zăpadă


Ce stă acuma în ogradă


În cap c-un fund de oală spart





Prin copaci de frunze goi


Vrăbii mici şi piţigoi


Ciripesc curioşi să vadă


Şi ei omul de zăpadă.
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COPIII BUNI


Copiii credincioşi sunt buni


La şcoală şi acasă


Purtarea lor e orişicând


Cuminte şi frumoasă





Cu alţi copii sunt prietenoşi,


Cu nimeni nu se ceartă,


Oricine de le-ar face rău


Ei totdeauna iartă.





Aşa-s copiii credincioşi


Şi-aşa Iisus ne-nvaţă,


Să fim exemplu pentru toţi


Urmând a Lui povaţă.
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AI REUŞIT ? FELICITĂRI !
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