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PREFAŢĂ

Ţinând cont de etapele prevăzute în noul Curriculum Naţional, fascicolul Tehnologia Informaţiei, este necesară parcurgerea unor paşi de iniţiere în urma cărora elevii se vor putea adapta mai uşor cerinţelor actuale, referitor la modul de utilizare a sistemelor de calcul şi de explorare cu ajutorul acestora.

Educaţia Informaţională reprezintă un element de bază în trunchiul Educaţia Tehnologică care are următoarele scopuri:

· urmăreşte formarea generală şi nu are un conţinut formal unic şi invariabil, ale cărui noţiuni să se integreze într-un cadru rigid, definit în prealabil.

· urmăreşte un spirit nou, acel umanism nou.

· constă într-un proces de gândire centrat pe tehnică şi dirijat spre înţelegerea marilor principii, care explică descoperirile ştiinţei.

· urmăreşte să dezvolte curiozitatea intelectuală, înclinată spre cercetarea personală.

· urmăreşte să provoace o atitudine de reacţie faţă de mediul tehnic.

· urmăreşte să alimenteze creativitatea.

· urmăreşte să stimuleze spiritul pozitiv şi critic.

Cartea prezintă minimul de cunoştinţe ce trebuiesc asimilate de către elevi, începând cu prezentarea noţiunile elementare : date şi informaţii, structura internă a unui calculator, periferice de intrare şi ieşire, fenomenele caracteristice sistemelor de operare, programe de interfaţă, programe de arhivare-dezarhivare, viruşi şi programe antivirus, explorare windows, internet, expedierea şi recepţionarea mesajelor (e-mail) şi a fax-urilor.

Această carte este recomandată în special elevilor claselor V-VIII dar şi elevilor ciclului primar dornici să cunoască cât mai multe noţiuni legate de sistemele de calcul şi de modul de utilizare a acestora. Limbajul folosit este foarte accesibil şi pe înţelesul tuturor cititorilor astfel încât însuşirea noţiunilor prezentate nu presupune eforturi deosebite din partea elevilor.
Cartea a luat naştere în urma solicitărilor elevilor, din dorinţa acestora de a beneficia de mai mult timp alocat activităţilor practice şi pentru optimizarea procesului de învăţare.

Tot în această carte elevii vor afla noţiuni despre Mecatronică -o tehnologie modernă rezultată prin îmbinarea sinergetică a trei tehnologii de bază: mecanică-electronică-informatică.

În urma acestor informaţii elevii pot opta pentru înfiinţarea unor clase cu profil mecatronică în cadrul liceelor pentru a pătrunde cât mai repede în lumea tehnologiilor de ultimă oră.
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CAPITOLUL 1

SISTEME DE CALCUL
  Date si Informaţii

Datele privesc evenimente primare culese din diverse locuri, neorganizate sau nedefinite într-o formă care să stea la baza luării deciziilor.
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Procesorul (CPU,
Central Processing
Unit) reprezinta nucleul
unui computer. Toate
calculele efective sunt
realizate de CPU.

Unitatea CD-ROM
devine un element
standard pentru
majoritatea calcu-

latoarelor multimedia.

Cipuri de memorie
suplimentari pot fi
introduse in
sloturile de
rezervd pentru a
mari capacitatea de
memorie internd a
computerului.

Computerul foloseste o micd
baterie reincircabils
pentru alimentarea cu
energie electrica a unor
cipuri de memorie speciale,
atunci cand computerul nu
este in stare de functionare.
Aceste cipuri stocheaza
informatii, cum ar fi cele
legate de configurarea
computerului sau de data.
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in cazul acestui computer, unitatea de hard disc se
afla sub unitatea CD-ROM. Hardul, cum mai este denumit
pe scurt, este principalul mediu de stocare a datelor si
programelor. Datele sunt inregistrate pe un disc mic,
acoperit cu materiale magnetice similare materialului
care acopera pelicula unei casete audio. Dimensiunea
hard disc-ului se mdsoar in megaocteti (Mb).

Placa de bazd contine toate circuitele
computerului, inclusiv principala unitate de
prelucrare. Tot aici se gaseste si cipul BIOS
(Basic Input/Output System). Acest cip verificd
daci toate elementele computerului comunica
intre ele. El contine in permanenti instructiunile
pe care computerul trebuie sa le urmeze atunci
cand este pornit si incarca sistemul de operare de
pe hard disc. De asemenea, transforma
instructiunile complexe ale procesorului in
informatii care pot fiintelese de alte dispozitive,
cum ar fi tastatura.

Sloturile de
extensie servesc la
introducerea plécilor
suplimentare desti-
nate functiilor spe-
4 ciale ca, de exemplu,
" fax/ modem.

\

Sursa de alimentare converteste
tensiunea de 220 V a retelei in tensiuni mici,
de 55i 12V, necesare plécii de baza, unitatilor
de disc si placilor suplimentare introduse in
sloturile de extensie.




NIVEL DECIZIONAL



SISTEM INFORMAŢIONAL



NIVEL DE EXECUŢIE


Informaţiile sunt mesajele obţinute prin prelucrarea datelor şi care trebuie să fie concise, actuale, complete şi clare, astfel încât să corespundă cerinţelor utilizatorului. 

În concluzie prelucrarea datelor constă în convertirea lor în informaţii.

Componentele unui sistem informaţional:

a. Cadru organizatoric şi datele vehiculate în sistem.

b. Resursele umane (beneficiari, analişti-programatori, e.t.c.)

c. Echipamente electronice de calcul (hardware) care conţin mijloacele tehnice necesare pentru culegerea, verificarea, transmiterea, stocarea şi prelucrarea datelor. (elementele fizice ale sistemului care sunt vizibile şi palpabile).

d. Pachetul de programe utilizat (software) pentru realizarea obiectivelor sistemului informatic.(programele reprezintă un set de instrucţiuni datorită cărora calculatorul realizează ceva util, ele indicând computerului ce trebuie să facă cu datele şi informaţiile introduse, ce trebuie să afişeze pe ecran sau ce trebuie să listeze). Softul este partea intangibilă a sistemului de calcul şi poate fi împărţit în două categorii:
-Programe de sistem (systems software) care interacţionează cu calculatorul la nivelul său de bază şi include sistemele de operare, compilatoarele şi utilitarele pentru gestionarea resurselor calculatorului.

-Programe de aplicaţii (application software) numite şi aplicaţii pentru utilizatorii finali (end-user programs), care constau în programe pentru bazele de date, procesoare de texte, foi de calcul, jocuri, grafică, comunicaţii, aplicaţii audio şi video, e.t.c. La modul figurativ acestea stau deasupra programelor de sistem, deoarece nu sunt capabile să fie executate fără sistemul de operare şi utilitarele de sistem.

HARDWARE + SOFTWARE = SISTEM ELECTRONIC DE CALCUL 

Clasificarea calculatoarelor electronice

1. Calculatoare analogice care operează cu mărimi fizice caracterizate printr-o variaţie continuă, specifică sistemelor tehnologice (temperatură, timp, viteză, presiune, e.t.c).

2. Calculatoare numerice care prelucrează date numerice sau alfabetice cu un număr limitat de semne în funcţie de codul utilizat pentru reprezentarea datelor. Din această categorie prezintă interes calculatoarele numerice care utilizează cod binar (0 şi 1).

3. Calculatoare hibride care rezultă prin cuplarea unui calculator analogic cu un calculator numeric, comunicarea între ele realizându-se cu ajutorul unor convertoare analogico-numerice sau numerico-analogice (CAN sau CNA).

· Din punct de vedere al dimensiunilor, calculatoarele pot fi: desktop-uri (aşezate de obicei pe masa de birou şi care sunt alimentate permanent la reţea), laptop-uri (notebook, sunt calculatoare portabile la fel de performante ca şi desktop-urile, dar sunt atât de mici încât pot să încapă într-o servietă), palmtop-urile (sunt calculatoare de buzunar care folosesc o tastatură miniaturală şi sunt folosite mai mult ca agende).
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UCC – unitatea de comandă şi control are rolul de a supraveghea funcţionarea întregului sistem pe baza informaţiilor de stare, de a coordona fluxul de date şi instrucţiuni şi distribuirea 

rezultatelor finale către ieşire prin canalele de intrare-ieşire. UCC- decodifică instrucţiunile programului, dispune încărcarea în memorie a datelor necesare şi comandă UAL în vederea efectuării calculelor.

UAL - unitatea aritmetico-logică- efectuează calculele.

UCC + UAL = CPU (microprocesorul); CPU (central processing unit-unitate centrală de procesare) este nucleul unui computer. 

Caracteristicile de bază ale microprocesorului:

· lăţimea de bandă: numărul de biţi procesaţi într-o singură instrucţiune.

· viteza de ceas: dată în megahertzi (MHz), determină câte instrucţiuni pe secundă poate executa procesorul.

MEM – memoria internă sau memoria de lucru (RAM-random access memory-memorie cu acces aleatoriu) stochează datele, instrucţiunile şi rezultatele finale atât timp cât este necesar dar nu mai mult decât sesiunea curentă de lucru.

UCP + MEM = UC (unitatea centrală).

CANALE  I / E – canale de intrare-ieşire transmit date, informaţii, instrucţiuni înspre şi dinspre UC.

Aceste elemente au contact direct cu placa de bază (motherboard) care conţine toate circuitele calculatorului şi tot aici se găseşte şi cipul BIOS ( basic input / output system). Tot pe placa de bază sunt dispuse slot-urile de extensie care servesc la introducerea plăcilor suplimentare (placă fax-modem, placă de sunet, placă video e.t.c.), slot-urile de rezervă pentru memoria RAM, bateria reîncărcabilă pentru alimentarea cu energie electrică a unor cipuri de memorie speciale atunci când calculatorul nu este în stare de funcţionare (informaţii legate de configurarea sistemului sau de data calendaristică şi timp), interfeţe pentru dispozitivele de stocare a datelor, porturile seriale şi paralele, controller-ele necesare pentru controlul dispozitivelor periferice standard.

DP I / E – dispozitive periferice de intrare-ieşire.

În figura următoare este prezentat într-o vedere de sus un mod de dispunere al principalelor elemente hard din interiorul unui sistem de calcul (computer).
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