Dispozitive periferice de intrare şi ieşire:

Mouse-ul este un periferic de intrare care prin mişcarea pe un plan produce mişcarea pe suprafaţa grafică a monitorului, în aceleaşi direcţii a unui cursor (cursorul mouse-ului). Cu ajutorul acestuia se pot selecta de pe ecran elemente grafice corespunzătoare unor comenzi iar cu ajutorul butoanelor acestuia se pot efectua operaţiile dorite corelate acestor elemente.

Numele de şoricel derivă de la forma sa, care aduce un pic cu un şoarece, firul său de conectare putând fi asemuit unei codiţe de şoricel şi de faptul că utilizatorul trebuie să “ fugă ” cu el de-a lungul unei suprafeţe. Inventat de Douglas Engelbart la Stanford Research Center în 1963, mouse-ul este una dintre cele mai mari descoperiri din punct de vedere ergonomic, deoarece eliberează utilizatorul de folosirea exagerată a tastaturii.
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Există trei tipuri de mouse:

· mecanic: are o bilă de cauciuc care se poate roti în toate direcţiile. Senzorii încorporaţi în mouse detectează direcţia în care se deplasează şi mută indicatorul pe ecran.

· optic: foloseşte un laser pentru detectarea mişcării mouse-ului. Mouse-urile optice răspund mai rapid şi mai precis decât cele mecanice, dar sunt deasemenea mult mai scumpe.

· optomecanice: foloseşte o combinaţie de tehnologii mecanice şi optice.

Monitorul este un periferic de ieşire care furnizează pe un ecran grafic date, informaţii, rezultate din prelucrarea de bază a programelor sub formă de caractere numerice, alfa-numerice şi imagini grafice. Monitorul este un alt termen pentru ecran de afişare (display screen).

Clasificarea de bază este în funcţie de capabilităţile coloristice, care separă monitoarele în trei clase:

· monocrome: afişează doar două culori, una pentru fundal (background) şi alta pentru suprafaţă (foreground). Culorile pot fi negru şi alb, verde şi negru, portocaliu şi negru.

· nuanţe de gri : un monitor cu scală gri este un tip special de monitor monocrom capabil de a afişa diferite nuanţe de gri.

color : monitoarele color pot afişa între 16 şi peste 1 milion de culori diferite. Acestea sunt uneori de numite monitoare RGB, deoarece acceptă trei semnale separate diferite- rosu (red), verde (green) şi albastru (blue).
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O altă caracteristică importantă a monitoarelor este mărimea ecranului exprimată în inci şi măsurată pe diagonala ecranului. Pentru monitoarele VGA (video graphics array) mărimea tipică este de 14 inci. Monitoarele care au 16 sau mai mulţi inci pe diagonală se numesc monitoare full-page. Pe lângă marimea lor, monitoarele pot fi de tip ” portret ” (portrait) (înălţimea este mai mare decât lăţimea) sau ” peisaj ” (landscape) (lăţimea este mai mare decât înălţimea). 

Rezoluţia unui monitor precizează cât de dens sunt plasaţi pixelii (numărul de puncte distincte de pe o linie orizontală sau verticală). Monitoarele moderne pot afişa 1024 pe 768 pixeli- standardul SVGA (super video grafic array). Modelele avansate afişează 1280 pe 1024 sau chiar 1800 pe 1200 pixeli.

Un alt mod comun pentru clasificarea monitoarelor este în funcţie de tipul semnalului pe care îl acceptă: analogic sau digital. Se remarcă monitoarele multiscanning , care se ajustează automat la frecvenţa semnalelor ce îi sunt trimise.

Alţi factori care determină performanţele unui monitor sunt:

· Lăţimea de bandă: domeniul de frecvenţe de semnal pe care le poate recunoaşte monitorul.

· Rata de reîmprospătare: reprezintă numărul de imagini pe secundă (de câte ori pe secundă este redesenat ecranul). Minima admisă pentru evitarea pâlpăirii este de 70 Hz- rata de reîmprospătare.

· Convergenţa: claritatea fiecărui pixel.

· Dot pitch: mărimea spaţiului dintre doi pixeli adiacenţi, care cu cât este mai mic cu atât imaginea este mai clară. Totuşi spaţii foarte mici pot avea ca efect diminuarea contrastului şi a strălucirii.

Imprimanta este un periferic de ieşire care transformă informaţiile numerice în informaţii utilizabile aflate pe un suport de hîrtie.
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Imprimantele cu jet de cerneală: procedeul de tipărire pe care-l folosesc imprimantele inkjet este relativ simplu. Cerneala din cartuş este pulverizată pe hârtie prin intermediul capului de imprimare prevăzut cu orificii foarte mici. Aceste imprimante folosesc hârtie de format A3 sau A4. Foaia se aşează într-un sertar de unde este trasă automat de un mecanism al imprimantei. Dispozitivul care tipăreşte este capul de tipărire al imprimantei care însoţeşte cartuşul reîncărcabil. Imprimantele cu jet de cerneală pot fi folosite pentru a obţine tipăriri color de calitate fotografică. Toate imprimantele cu jet de cerneală (inkjet sau bubblejet) au capacitatea de a tipării color.

Imprimantele cu laser sunt mult mai performante din punct de vedere al calităţii paginilor tipărite dar şi preţul acestora este mult mai ridicat. Procedeul folosit: o rază laser este proiectată asupra imaginii şi apoi asupra unui tambur fotosensibil. Zonele de culoare neagră se 

încarcă cu electricitate statică şi atrag pudra din toner. Pudra se depune pe hârtie acoperind zonele corespunzătoare zonelor negre ale imaginii. Urmează ca hârtia să fie introdusă într-un cuptor care 

topeşte pudra, fixând imaginea tipărită pe hârtie. (se observă că hârtia este caldă când iese din imprimantă). Viteza de tipărire este mai mare (câteva pagini pe minut), dar şi calitatea imaginii este mai clară comparativ cu imprimantele cu jet de cerneală.

Scanner: este un periferic de intrare care transformă imaginea grafică aflată pe un suport de hîrtie în informaţie codificată numeric în vederea stocării şi eventual a prelucrării ulterioare pe calculator. Un scanner funcţionează prin digitizarea unei imagini-împărţirea sa într-o grilă de puncte şi reprezentarea fiecărui punct cu un 1 sau cu un 0, în funcţie de culoarea punctului (alb / negru ). În cazul culorilor se aplică acelaşi principiu, dar fiecare punct este reprezentat de până la 24 biţi. Matricea de biţi rezultată, numită hartă de biţi, poate fi stocată într-un fişier, afişată pe ecran şi manipulată de programe.

Scannere-le diferă între ele din următoarele puncte de vedere:

-tehnologia de scanare

-rezoluţia : cu cât harta de biţi este mai densă, cu atât rezoluţia este mai mare (72-600 dpi) 

-adâncimea culorilor : numărul de biţi folosiţi pentru reprezentarea fiecărui pixel. Cu cât adâncimea culorilor este mai mare, cu atât mai multe culori sau nuanţe de culori pot fi reprezentate. (exemplu: un scanner color pe 24 de biţi poate reprezenta 16,7 milioane culori ).
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-mărimea şi forma : a. scanner-e mici ce pot fi ţinute în mână numite half-page; b. scanner-e mari numite sheet-feed; c. flatbed-scanner este ca un aparat de fotocopiat; d. overhead scanner (copyboard scanner) arată similar proiectoarelor de imagini.

Unităţi de disc magnetic : sunt periferice de intrare şi ieşire care folosesc ca suport de inscripţionare, stocare şi citire discuri magnetice. Aceste dispozitive sunt prevăzute cu capete magnetice mobile pentru scriere şi citire. Uzual sunt întâlnite unităţile floppy-disk (disc flexibil) şi hard-disk (disc dur).

Dischetele: sunt de două mărimi:

· 5,25 inci: mărimea obişnuită pentru PC-urile fabricate înainte de 1987, care pot stoca între 100KB şi 1,2 MB (megaocteţi) de date.

· 3,5 inci: au o capacitate de stocare cuprinsă între 400 KB-1.44 MB (înaltă densitate).

Discheta este un suport de memorie care stochează datele şi informaţiile pe un material magetic flexibil (strat de oxizi magnetici dispus pe un suport de plastic) protejată de o carcasă din plastic rigidă, prevăzută cu un dispozitiv de acces care se deschide automat în momentul introducerii dischetei în unitatea FDD (floppy disk drive) şi cu două orificii în partea opusă acestui dispozitiv. Primul orificiu are rolul de recunoaştere a capacităţii dischetei iar al doilea orificiu prevăzut cu un dispozitiv de glisare (inchis-deschis) are rolul de a proteja unitatea la scriere (orificiul este liber implică protecţia dischetei la scriere). Această protecţie are rolul de a prevenii ştergerea informaţiilor existente cât şi prevenirea infectării (virusării) dischetei. Principiul fenomenului de scriere şi citire este asemănător principiului de funcţionare a benzilor de casetofon, citirea şi scrierea realizându-se cu ajutorul capetelor magnetice ce vin în contact cu suprafaţa discului. De remarcat este faptul că fiabilitatea acestor suporturi de memorie este redusă ceea ce implică stocarea informaţiilor importante în două copii sau stocarea pe hard disk.
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Unitatea hard disk: face parte integrantă dintr-un sistem de calcul şi este de fapt un sistem alcătuit din mai multe discuri suprapuse având un ax de rotaţie comun şi un sistem de scriere şi citire (platane) prevăzut cu capete magnetice ce pătrund între discuri, având o mişcare de avans liniar în timp ce discurile execută o mişcare de rotaţie (mii rot/min). Fiecare platan necesită două capete de citire / scriere, câte unul pentru fiecare faţă. Toate capetele de citire / scriere sunt dispuse pe un singur braţ mobil, astfel încât ele nu se pot muta independent unul de celălalt. Fiecare platan 

are acelaşi numar de piste (tracks) iar o poziţie a unei piste considerată pe toate platanele se numeşte cilindru (cylinder). Unităţile de disc fix au timpi de acces de 15 milisecunde şi chiar mai mici la hard-urile actuale. Aceste unităţi se mai numesc şi Winchester fiind numele uneia dintre primele tehnologii populare pentru disc fix dezvoltate de concernul IBM în anul 1973.

Interfeţele standard pentru traficul datelor între disc şi calculator sunt: ST-506 (specifice PC/XT şi PC/AT); SCSI (interfaţa standard pentru Apple Macintosh, sistemele UNIX); IDE (disponibilă calculatoarelor compatibile PC).

Pentru a putea fi folosit ca suport de memorie externă, un disc magnetic trebuie mai întâi formatat. Prin formatare se realizează împărţirea suprafeţei fizice a discului magnetic în sectoare şi piste rezultând locaţiile de memorie (cluster-un grup de sectoare de disc). Sistemul de operare atribuie un număr unic fiecărui cluster şi apoi păstrează structura fişierelor în funcţie de cluster-ele pe care acestea le folosesc. (3 etape: formatarea fizică, partiţionarea, formatarea logică).

Formatarea : low level (formatare de nivel scăzut) – împărţirea în sectoare şi piste (tracks).

Formatarea : high level (formatarea logică) – creerea structurii logice a discului (crearea pe disc a unei tabele de alocare a fişierelor, FAT şi a unui sistem de directoare necesare SO-DOS).

 Un fişier ocupă cel puţin o locaţie de memorie, dar poate ocupa un număr oricât de mare de locaţii în limita spaţiului disponibil.

! prin formatarea fizică a unui disc se realizează pierderea irecuperabilă a datelor existente pe acest suport de memorie externă.

Zonele unui disc magnetic:
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Master Boot-primul sector de disc - tabela de partiţii şi un program special pentru incarcarea  SO.

Cold boot-boot rece-când se porneşte calculatorul.

Warm boot-boot cald-când se resetează un computer care era deja pornit.

FAT-file allocation table-tabela de alocare a fişierelor este o tabelă folosită de sistemul de operare pentru a localiza fişierele pe un disc.

6. CD-ROM drive: este un periferic de intrare care foloseşte ca suport de stocare a datelor şi informaţiilor un compact disc (CD). Pentru citire se foloseşte o rază LASER, unitatea fiind dotată cu echipamente de citire şi transmitere a datelor. Suportul de memorie externă (CD-ul) este interschimbabil. Practic CD-ul este un disc acoperit cu o suprafaţă metalică, capabil de a stoca informaţii digitale. Cele mai întâlnite tipuri de compact discuri sunt întâlnite în industria muzicii şi cinematografiei pentru stocarea înregistrărilor digitale şi CD-ROM-uri folosite pentru stocarea datelor pentru calculatoare. Cele două tipuri pot fi numai citite (read-only memory), ceea ce înseamnă că o dată ce ele au fost inscripţionate, pot fi numai citite şi interpretate.
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Un alt tip de compact disc, numit disc optic reînregistrabil (erasable optical disk), permite ca datele să fie şterse şi înlocuite cu altele noi.
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   Există trei tipuri principale de imprimante:


  -matriceale


  -cu jet de cerneală


  -cu laser


  Ultimele două prezintă interes deosebit datorită   performanţelor pe care le ating.
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