Diseminare Proiect Erasmus+
Limba franceză- o șansă!
Consorțiu județean pentru adaptarea strategiilor de predare/învățare/evaluare a Limbii Franceze la Europa actuală-2019-1-RO01-KA101-061580 (SOS-Le Français!)

1 septembrie 2019-31 august 2022

1. CCD Botoșani-lider consorțiu

2. Liceul ,,Regina Maria,, Dorohoi

3. CN ,,A.T. Laurian,, Botoșani

4. CT,, Gh. Asachi,, Botoșani

5. Liceul Tehnologic ,, Al. Vlahuță,, Șendriceni

6. Liceul Tehnologic ,, Ștefan cel Mare și Sfânt,, Vorona

7. Școala Gimnazială ,, E. Rareș,, Botoșani

8. Șc. Gimnazială ,, Gr. Antipa,, Botoșani

9. Șc. Gimnazială Nr. 1 Lunca

10. Șc. Gimnazială Nr. 1 Răchiți

11. Șc. Gimnazială Nr. 17 Botoșani

12. Șc. Gimnazială Nr. 1 Dumeni

13. Șc. Gimnazială Nr. .. M. Sadoveanu, Dumbrăvița

14. Liceul Tehnologic Plopenii Mari

15. Șc. Gimnazială Nr. ,, N. Iorga,, Dersca
16. Collège International de Cannes, France-organizație de primire/furnizor

Scop:
Dezvoltarea competențelor de predare/învățare/evaluare a limbii franceze profesorilor din învățământul preuniversitar, în vederea creșterii interesului elevilor pentru învățarea limbii franceze.
Obiective:

O1.  Dezvoltarea abilităților unui număr de 20 de profesori de limba franceză și 5 formatori CCD din județul Botoșani de a elabora noi oferte de învățare cu caracter atractiv, inovator, transdisciplinar, în intervalul 2019-2022.

O2. Dezvoltarea competențelor de abordare a elementelor de cultură, civilizație și actualitate franceză unui număr de 25 de profesori și formatori.

O3. Îmbogățirea ofertei de formare a CCD Botoșani cu 5 ateliere gratuite de formare a profesorilor de Limba franceză pe teme privind actualitatea europeană, tehnici de exprimare orală din povești, teatrul la ora de FLE, învățarea limbii franceze prin intermediul artei și registrul colocvial al limbii franceze actuale.
O4. Implicarea a 50% dintre profesorii de limba franceză din județ în adaptarea predării limbii franceze la actualitatea, standardele și nevoile europene.

REZULTATE:
· 25 de cadre participante la activitatea de formare care vor susține la Casa Corpului Didactic Botoșani un număr de 5 ateliere de lucru, cu peste 125 de profesori din județul Botoșani, pe următoarele teme:
· Civilizație franceză contemporană

· Universul poveștilor

· Teatrul la ora de FLE și valențele sale educative

· Cinematografia-mijloc de dezvoltare a abilităților de comunicare

· Limbajul adolescenților sau franceza colocvială

· Discipline opționale noi în 14 școli;

· Un produs intelectual comun ce conține 5 discipline opționale noi, programă și suport de curs, având drept suport activitatea de formare europeană;

· Creșterea prezenței la orele de limba franceză, în toate școlile partenere și reducerea riscului de abandon școlar cu 5%, prin creșterea atractivității orelor;
· Creșterea cu 20% a numărului elevilor care susțin la limba franceză Examenul de certificare a competențelor lingvistice;

· 14 ateliere de lucru cu părinții, câte unul în fiecare școală parteneră în consorțiu, întrucât în al doilea an de derulare a proiectului, toți beneficiarii activității europene de formare vor organiza, în echipe de 5 ( 4 profesori Limba Franceză+ 1 formator CCD) un curs de formare cuprins în oferta CCD Botoșani. Casa Corpului Didactic Botoșani va elibera Certificate de participare pentru a  valida competențele dobândite de cadrele didactice beneficiare ale activităților de formare locală.
Conform deciziei cu nr. 7/09.09.2019 emisă de CCD Botoșani, coordonator al proiectului Limba franceză-o șansă!  la nivelul Școlii Gimnaziale Nr. 1 Răchiți, membru în echipa de implementare a proiectului este prof. Olaru Anișoara, 
Programul de formare urmat în perioada 26-30.07.2021- Comment concevoir et animer un cours de civilisation  française contemporaine?
Program:

Introducere în civilizația franceză contemporană

Elemente de identitate ale spațiului francofon

Identificarea de subiecte de actualitate franceză

Crearea de suporturi pedagogice
Organizarea secvențelor didactice

Proiectul se desfășoară conform calendarului de proiect, finalizându-se cu implementarea unui curs opțional la nivelul școlii, în anul școlar 2022-2023.
