Elevi si profesori de la Scoala Generală’’ Ecaterina Teodoroiu’’
                                  din Tg - Jiu au vizitat Turcia

             In prioada 21-25 martie 2012, elevi si profesori de la şcoala noastră  au partcipat la cea de-a doua întâlnire din cadrul proiectului multilateral Comenius’’Patrimoniul cultural, natural şi gastronomic’’care s-a desfăşurat în partea asiatică a Turciei, oraşul Uşak. Proiectul a fost finanţat cu sprijinul Comisiei Europene, prin Programul Sectorial Comenius’’ Învăţare pe tot parcursul vieţii’’ 
Pe parcursul acestei vizite, activităţile au fost diverse și raportate permanent la obiectivele proiectului. Astfel, activitățile desfășurate le pot clasifica după cum urmează:
1. activități de cunoaștere a participanților și a școlii-gazdă;
       În data de 23 martie 2012 toate delegațiile care au efectuat mobilitatea transnațională au vizitat școala “AYDIN TURAN İLKÖĞRETİM OKULU” UŞAK, TURCIA și au fost întâmpinate de către conducerea instituției școlare care, în discursul de bun-venit, a vorbit despre sistemul de învățământ din Turcia, depre diferența dintre sistemul public și cel privat și despre specificul  şcolii.

În același cadru festiv fiecare participant s-a prezentat în fața celorlalți colegi și profesori.

2. activitati de management de proiect ;
    Discuțiile legate de managementul de proiect s-au derulat permanent, pe toată perioada  în care s-a realizat mobilitatea transnațională. Desigur că acestea s-au derulat atât într-un cadru formal, cât și într-unul  non-formal.

În școala gazdă s-au derulat două sesiuni de lucru, la care au participat profesorii din cele şase țări implicate în proiect : Germania, Franta, Spania, Norvegia, Romania şi Turcia.
3. activitati didactice ;

      Fiecare țară implicată în proiect a prezentat patrimonial cultural. Apoi s-a realizat schimbul de informații între parteneri. Marele beneficiu al acestor sesiuni interactive de lucru a constat în comunicarea permanentă în limba franceză și în asumarea unui rol în cadrul grupului (fiecare grupă a avut câte un responsabil, care a notat toate ideile survenite în urma sesiunilor de lucru). Toate aceste idei au fost apoi prezentate și profesorilor din cele şase țări.

   Elevii dinTurcia au prezentat delegațiilor venite în vizită la școala lor toate materialele de promovare ale proiectului. De asemenea, elevii turci au prezentat un program artistic în limba franceză spre încântarea celor prezenţi.

Reușita acestei întâlniri de proiect rezidă din minunata organizare de care a dat dovadă țara gazdă: elevii care au efectuat mobilitatea au fost gazduiți la familiile gazdă aproape pe toată perioada mobilității transnaționale. 

4. vizite tematice.

     Vizitele tematice din Turcia s-au realizat în mai multe locaţii : Kuşadasi, Ephes, Pammukale, Mina de aur - Tüprag, Canionul Adala, Chilia Fecioarei Maria, Uşak .

Organizatorii acestei întâlniri de proiect și-au propus să ne permită să descoperim  frumusețea şi unicitatea acestei părţi de lume . 

Localitatea Uşak, oraşul care ne-a găzduit ne-a dezvăluit, pe lângă priveliștea sa unică, istoria aurului şi a trecutului său. Am vizitat Muzeul Arheologic Uşak, Muzeul Atatürk(fondatorul Turciei moderne, Moschei şi alte clădiri de patrimoniu.
Rezultatele acestei întalniri de proiect sunt vizibile. În primal rând m-aș referi la comunicarea în limba franceză  pe toata perioada mobilităţii transnaţionale, dar şi după finalizarea  acesteia. Un alt pas înainte îl reprezintă creșterea interesului pentru cultură al elevilor și dorința de a descoperi lumea altor țări, prin intermediul dialogului dintre elevii participanți la aceste reuniuni de proiect.
                                                                                                             Coordonator proiect,
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