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- In semestrul I 2012-2013,in unitatile scolare din localitatea noastra s-au realizat urmatoarele:

· La Scoala Gimnaziala Perieti s-a introdus in premiera INSTALATIA DE APA POTABILA pe baza de HIDROFOR si POMPA SUBMERSIBILA ,prin care apa este adusa de la fantana in scoala, prin cele doua lavoare amplasate la capatul holului de la parter, astfel incat , copiii vor putea sa bea apa direct din scoala si in timpul iernii. Instalatia este prevazuta si cu un robinet in exterior pentru a fi folosit pe timp de vreme frumoasa! Materialele necesare au fost cumparate din fonduri proprii ,prin economii la alte capitole,

si a fost realizata fara a plati nici un fel de manopera de catre dl. Mitrica Puiu angajat al Primariei Perieti;

· S-au confectionat PORTI METALICE NOI din fier forjat, atat portile mari cat si cea mica de la intrarea peincipala, la Scoala Gimnaziala Perieti,,schimband in bine infatisarea scolii dinspre strada principala. S-a indreptat gardul ,sapand la fiacare stalp in parte si turnand beton la o adancime de circa 50-60 cm,gardul fiind indreptat cu ajutorul celor care beneficiaza de ajutor social , in colaborare cu dl primar Valceleanu Costin-primarul comunei si dl Dobre Ilie –viceprimar;

· S-au confectionat panouri(firme) cu noile denumiri ale unitatilor de invatamant la nivelul intregii localitati-scoli  si gradinite  ,laSc.Gimnaziala.Perieti, firma fiind iluminata. Precizam faptul ca,potrivit legii, incepand cu anul scolar 2012-2013, denumirea de” Scoala cu clasele I-VIII…” este inlocuita cu denumirea de „SCOALA GIMNAZIALA…”;

· S-au cumparat 3 covoare 4/3 m, cate unul pentru fiecare din GRADINITELE: GPN Perieti, GPN Perietii de Sus, GPN Mierlestii de Sus;

· S-au cumparat lopeti pentru dezapezire;

· S-au cumparat auxiliare pentru asigurarea functionarii calculatoarelor, imprimantelor si xerox-urilor la nvelul tuturor unitatilor scolare;

· Se acorda in luna decembrie 2012 burse scolare in valoare de 3 000 lei celor mai merituosi elevi la invatatura de la Scolile Perieti si Mierlesti ,din partea Primariei Perieti ,prin hotarare a Consiliului Local;

· S-a asigurat plata navetei pentru cadrele didactice navetiste in valoare de 5 000 lei ,fonduri de la Primaria Perieti;

· In total s-a investit ,doar in aceasta perioada, suma de circa 24 000 lei, din care 13 000 lei din partea scolii si 11000 lei de la Primaria Perieti 

· Multumim domnului primar Valceleanu Costin si dlui Dobre Ilie –viceprimar pentru intelegerea colaborarii intre scoala si primarie !
