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  PRECIZĂRI Pretestarea probelor scrise  - Evaluarea Naţională 2013
                                                      LIMBA ŞI LITERATURA ROMÂNĂ şi MATEMATICĂ 
Pentru a sprijini evaluarea obiectivă şi performanţa şcolară a elevilor din clasele a VIII-a, Inspectoratul Şcolar Judeţean Buzău organizează probe de pretestare a Evaluării Naţionale 2013, la disciplinele limba şi literatura română şi matematică astfel: 
A. PRETESTAREA PROBEI SCRISE DE LIMBA ŞI LITERATURA ROMÂNĂ 
Marţi, 29 ianuarie 2013, între orele 12,00-14,00 se organizează pretestarea probei scrise la disciplina limba şi literatura română, Evaluarea Naţională 2013,  pentru elevii de clasa a VIII-a, în toate şcolile cu nivel gimnazial din judeţul Buzău.

Subiectele şi baremele probei scrise vor fi elaborate în conformitate cu modelul CNEE în vigoare şi vor fi postate pe site-ul ISJ Buzău în data de 28.01.2012, între orele 11,00 -14,00, după care vor fi şterse. Marţi, 29 ianuarie 2013, între orele 8,00-9,00, şcolile vor primi  parola pentru deschiderea fişierelor după o procedură care va fi postată pe site-ul www.isjbz.ro în data de 28 01 2013. 

EVALUAREA:

Evaluarea lucrărilor scrise se realizează la nivelul fiecărei unităţi şcolare, în cadrul comisiei metodice din şcoală. Rezultatele şi situaţia statistică la proba de limba şi literatura română vor fi transmise de către fiecare şcoală  prin fax la ISJ Buzău şi electronic pe adresa simulareromanabz2013@yahoo.com până luni, 2 02 2013. Responsabilul comisiei metodice din şcoală va întocmi o analiză a rezultatelor cu ţintă pe greşelile tipice şi subiectele/itemii la care elevii au întâmpinat dificultăţi şi va propune un plan de măsuri remediale. Analiza şi planul de măsuri vor fi transmise împreună cu rezultatele şi situaţia statistică în format electronic.      
B. PRETESTAREA PROBEI SCRISE DE MATEMATICĂ 

Joi, 31 ianuarie 2013, între orele 12,00-14,00 se organizează pretestarea probei scrise la disciplina matematică, Evaluarea Naţională 2013,  pentru elevii de clasa a VIII-a, în toate şcolile cu nivel gimnazial din judeţul Buzău.

Subiectele şi baremele probei scrise vor fi elaborate în conformitate cu modelul CNEE în vigoare şi vor fi postate pe site-ul ISJ Buzău în data de 30.01.2012, între orele 11,00 -14,00, după care vor fi şterse. Joi, 31 ianuarie 2013, între orele 8,00-9,00, şcolile vor primi  parola pentru deschiderea fişierelor după o procedură care va fi postată pe site-ul www.isjbz.ro în data de 28 01 2013. 

EVALUAREA:

Evaluarea lucrărilor scrise se realizează la nivelul fiecărei unităţi şcolare, în cadrul comisiei metodice din şcoală. Rezultatele şi situaţia statistică la proba de matematică vor fi transmise de către fiecare şcoală prin fax la ISJ Buzău şi electronic pe adresa simularematematicabz2013@yahoo.com până joi, 7 02 2013. Responsabilul comisiei metodice din şcoală va întocmi o analiză a rezultatelor cu ţintă pe greşelile tipice şi subiectele/itemii la care elevii au întâmpinat dificultăţi şi va propune un plan de măsuri remediale. Analiza şi planul de măsuri vor fi transmise împreună cu rezultatele şi situaţia statistică în format electronic.      
