“Inscrierea  invatamantul primar 2013”
1.Descrierea  unitatii de invatamant

    Scoala Gimnaziala nr.10, Sibiu este situata  la 3km fata de centrul orasului , in N-V in cartierul Turnisor, pe strada E.A.Bielz  Nr.60, tel./fax 0269/227502, email-ul este: scoala10sibiu@gmail.com. In scoala exista un singur rand de clase  cu program de dimineata. Avem posibilitatea organizarii procesului de invatamant pentru clasa pregatitoare  la scoala  sau la Gradinita 20- structura in cadrul scolii, in corpul de cladire din P-ta Iancu de Hunedoara nr.3-5. La cererea parintilor scoala ofera programul “Scoala dupa scoala“. Școala Gimnazială Nr. 10 Sibiu, propune ,,Programul Școală după Școală”, elevilor clasei pregătitoare și părinților din anul școlar 2013-2014.

Obiectivul fundamental al acestui program este formarea și perfecționarea personalității copilului, cultivarea unui stil de muncă consecvent,folosirea eficientă a timpului liber și integrarea socială prin dezvoltarea abilităților de comunicare.

Școala , propune prin dascălul care își va desfășura activitatea cu copiii în cadrul programului ,următorul pachet educațional:

Activități cu sprijin specializat:

-supraveghere și îndrumare în efectuarea temelor pentru a doua zi și a celor suplimentare

-activități de încurajare a lecturii independente

-activități de dezvoltare pentru elevii capabili de performanță

Ateliere/activități tematice/alte activități de tip recreativ:

-activități practic –aplicative pe domeniile:arte,tehnologii,sport

-activități de dezvoltare fizică armonioasă prin educație fizică

-activități de autocunoaștere, intercunoaștere în vederea dezvoltării emoționale și sociale 
2. Circumscriptia scolara 
Cuprinde urmatoarele strazi arondate unitatii noastre:
Şoseaua Alba Iulia până la linia ferată, Str. Ogorului, Calea Turnişorului colţ cu str. Frigoriferului, Aleea Iasomiei, Str. Trifoiului, Str. Pajiştei, Str. Agricultorilor, Str. Verzăriei, Str. Agârbiceanu până la colţ cu str. Turnişorului, Str. Livezii, Str. E. A. Bielz, Str. Semănătoarelor, Str. Secerătorilor, Str. Orzului, Str. Grâului, Str. Pomicultorilor, Str. Ovăzului, Str. Scurtă, Str. Şt. O. Iosif, Str. Cimitirului, Str. D.D. Roşca, Str. Aviaţiei, Str. Topârceanu, Str. Iazul Morii, Str. Cooperatorilor, Str. Trandafirilor, Str. Stăvilarului, Str. G. Asachi, Str. Fundătura Zăvoi, Str. Cucului, Str. Ghiocelului, Str. Rozmarinului, P-ţa Iancu de Hunedoara, Str. Zăvoi, Str. Frigoriferului de la Calea Turnişorului până la str. Verzăriei, str. Frunzei.
3. Metodologia si calendarul inscrierii in invatamantul primar pentru anul scolar 2013-2014

Pentru informatii utile, folositi site-ul: www.edu.ro, sectiunea „Inscrierea in invatamantul primar 2013”-„Acte normative”

4. Informatii pentru parinti

In scoala exista un singur rand de clase  cu program de dimineata. Avem posibilitatea organizarii procesului de invatamant pentru clasa pregatitoare  la scoala  sau la Gradinita 20- structura in cadrul scolii, in corpul de cladire din P-ta Iancu de Hunedoara nr.3-5. La cererea parintilor, scoala ofera programul “Scoala dupa scoala“. Școala Gimnazială Nr. 10 Sibiu, propune ,,Programul Școală după Școală”, elevilor clasei pregătitoare și părinților din anul școlar 2013-2014.
“Informatii pentru parinti oferite de catre Inspectoratul Scolar Judetean” puteti gasi folosind site-ul: http://www.isjsibiu.ro/ , la pagina “Inscrierea in invatamantul primar 2013” 

“Informatii pentru parinti de pe pagina oficiala a Ministerului Educatiei Nationale” cu link spre  www.edu.ro, sectiunea “Inscrierea in invatamantul primar 2013”- “Informatii pentru parinti”
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P-ta Iancu de Hunedoara
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