Ministerul Educației Naționale

Inspectoratul Școlar Județean Vrancea

C.S.E.I. ,,Elena Doamna” Focșani

Școala Gimnazială ,,Nicolae Iorga” Focșani



Invitație
Sunteți invitați să participați la Simpozionul Județean ,,Cartea mijloc de instruire, formare și dezvoltare în societatea cunoașterii”
EXTRAS DIN REGULAMENT

După primirea invitației de la coordonatorii proiectului, veți trimite on-line sau prin poștă până la 15 mai 2013 Fișa de înscriere la proiect și Fișa de înscriere la Simpozionul Județean ,,Cartea mijloc de instruire, formare și dezvoltare în societatea cunoașterii”

Simpozionul Județean ,,Cartea mijloc de instruire, formare și dezvoltare în societatea cunoașterii” se va desfășura în data de 24 mai 2013 între orele 10-12, incinta Școlii Gimnaziale ,,Nicolae Iorga” Focșani, str. Aleea 1 Iunie, Nr. 6,.
Elevii pot participa la secțiunile:
1.Creaţii literare:   a)  clasele I-IV – „Călători în lumea poveștilor”
b)  clasele V-VIII - „Lumina cărţii”

2.Creaţii plastice şi lucrări practice (clasele I-VIII) –” Personajul preferat”

După jurizare lucrările vor fi expuse în cadrul Expoziției de creație plastică ,,Ana citește” în perioada 27-8 iunie, la C.C.D. Focșani

Cadrele didactice vor participa la secțiunea „Cartea, mijloc de instruire, formare și dezvoltare în societatea cunoașterii” (referate, proiecte didactice, proiecte educaţionale )

             Lucrările întocmite pot avea doi autori.

Lucrările prezentate trebuie să aibă caracter de originalitate, noutate şi aplicabilitate practică.

Participanții pot avea prezentare power-point a lucrarilor.
Materialele vor fi predate
- în format electronic pe adresa de email proiectanaciteste@yahoo.com specificată, documentul  fiind denumit cu numele şi prenumele autorului/autorilor, 
-prin poștă pe adresa școlii: Școala Gimnazială ,,Nicolae Iorga” Focșani, str, Aleea 1 iunie, nr.6, cod poștal: 620130, Focșani, Vrancea. Se va menționa pe plic : pentru simpozionul „Cartea, mijloc de instruire, formare și dezvoltare în societatea cunoașterii”
-sau vor fi aduse presonal pentru cadrele didactice din localitate.

Lucrarile vor fi redactate după criteriile: Microsoft Word, cu caractere Times New Roman, corp de literă 12, cu diacritice, tehnoredactată la 1,5 rânduri, titlul centrat, cu majuscule, corp literă 16, bold; sub titlu aliniere dreapta, corp literă 12 – funcția și numele autorului.

Organizatorii simpozionului vor edita un CD intitulat ,,Ana citește” cu lucrările cadrelor didactice şi cu creaţiile literare ale elevilor, material cu ISBN care vor fi distribuite participanţilor.
Prezentarea fiecărei lucrări nu va depăşi 10 minute. Responsabilitatea pentru conţinutul lucrărilor aparţine participanţilor. 
Participanții premianți vor fi anunțați pe site-ul:http://cdisni.wordpress.com sau prin poștă.
Toţi participanţii la simpozion ( cadre didactice, elevi ) vor primi diplome de participare, care vor fi expediate până la data de 14 iunie 2013.
Școli coordonatoare:

C.S.E.I. ,,Elena Doamna” Focșani

Școala Gimnazială ,,Nicolae Iorga” Focșani

Coordonatori:
Prof. Galoiu Ecaterina – C.S.E.I. ,,Elena Doamna” Focșani
Prof. Nițu Liliana - Școala Gimnazială ,,Nicolae Iorga” Focșani

Bibliotecar Adriana Măciucă - Școala Gimnazială ,,Nicolae Iorga” Focșani

Informații se pot obține la nr. de tel. 0763660785 – persoană de contact Galoiu Ecaterina, e-mail:proiectanaciteste@yahoo.com
