                                     ŞCOALA GIMNAZIALĂ BUTEA

A. Fişa activităţii
Numele şi adresa unităţii de învăţământ aplicante: 

ŞCOALA GIMNAZIALĂ BUTEA

Nivelurile de învăţământ: 

PREŞCOLAR – PRIMAR - GIMNAZIAL

Numărul elevilor din şcoală: 

370

Numărul cadrelor didactice din şcoală: 

22

Coordonatorul activităţii (nume şi prenume, funcţie, date de contact):

PREDOI GRETA, PROFESOR , DIRECTOR,

1. Titlul activităţii: 
TRADIŢII PASCALE
2. Domeniul în care se încadrează: 
CULTURAL

3. Scopul activităţii: 

Stimularea interesului de cunoaştere şi păstrare  a tradiţiilor şi obiceiurilor religioase pascale  care definesc portretul spiritual al poporului român.

4. Obiectivele educaţionale ale activităţii:

· Adoptarea unor criterii estetice şi morale în aprecierea valorilor culturale tradiţionale;

· Formarea de comportamente adecvate în receptarea valorilor religioase, de cultură şi civilizaţie tradiţională românească;

· Dezvoltarea competenţelor sociale şi managerial;

· Dezvoltarea competentelor antreprenoriale;

· Promovarea creaţiilor elevilor.
5. Elevi participanţi (număr total de participanţi, procent de participanţi din numărul total de elevi din grupul ţintă): 
395  din care 370 ( 100%)  ai Şcolii Gimnaziale Butea şi 25 elevi ai Şcolii Gimnaziale Liteni 

6. Durata şi locul desfăşurării activităţii: 

6 ore în data  2 aprilie 2013 la Şcoala Gimnazială Butea 

7. Descrierea activităţii:

Activităţile desfăşurate au fost :

a) VERNISAREA EXPOZIŢIEI CU LUCRĂRI ARTISTICO-PLASTICE ŞI PRACTICE 

b)STANDURI DE PREZENTARE A PRODUSELOR TRADIŢIONALE DE PAŞTE  

c)PREZENTĂRI PPT ŞI VIDEO CU TEMA „TRADIŢII PASCALE” 

d)ATELIER DE ÎNCONDEIAT OUĂ  

    Elevii de gimnaziu au organizat standuri de prezentare a produselor tradiţionale însoţite de reţete şi preţuri pe unitatea de produs.

    Elevii de la Şcoala Liteni au organizat un atelier de încondeiat ouă unde au asistat sau încondeiat şi elevii Şcolii Gimnaziale Butea . Prezentările ppt şi video au fost  realizate folosind cunostinţele dobândite  la disciplina optională TIC , trei dintre ele fiind dublate de traducerile în limbile spaniolă, franceză şi engleză. Fotografiile folosite au fost realizate acasă în decursul pregătirii preparatelor pascale specifice satului Butea. 

   Galeria standurilor elevilor a fost completată de standurile colaboratorilor : Mănăstirea Butea , Mănăstirea Miclăuşeni şi meşterul popular al satului, care au expus produse  meşteşugăreşti realizate manual .

8. Descrieţi rezultatele obţinute în urma activităţii.

Rezultate exprimate în termeni cantitativi: 

a. 395  de elevi şi  24 de profesori participanţi şi beneficiari ai proiectului ;

b. 6 parteneriate incheiate cu Şcoala Gimnazială Liteni, Mănăstirea Miclăuşeni, Mănăstirea Butea, Biserica Romano-Catolică Butea, Biserica Ortodoxă Miclăuşeni , Biblioteca Comunală Butea;

c. participarea reprezentantilor Consiliului Local Butea, Primăriei Butea, Şcolii Gimnaziale Răchiteni, Consiliului Reprezentativ al Părinţilor din Butea, reprezentanţi ai Crucii Verzi din Italia aflaţi în vizită în localitate;

d. 50 de părinti care au vizitat standurile de prezentare;

e. 30 pliante de promovare a proiectului ;

f. 120 de ecusoane cu sigla activităţii  pentru vizitatorii şcolii ;

g. 4 activităţi desfăşurate cu tema “Tradiţii Pascale “ în cadrul Proiectului “O şcoală pentru comunitate”  ;

h. 2 cd-uri cu fotografii realizate în cadrul proiectului ;

i. o expoziţie ;

j. 19 standuri de prezentare  ;

k. 15 prezentări ppt şi video ;

Rezultate exprimate în termeni calitativi: 

l. Ameliorarea  atitudinilor civice şi interculturale la nivelul elevilor, cadrelor didactice şi al reprezentanţilor comunităţii locale; o mai bună motivaţie pentru implicarea în viata comunitătii ;

m. o mai bună legatură şcoală-comunitate ,  respectiv familie – biserică – primărie – consiliu local – organizaţii culturale;

n. o mai bună capacitate a şcolilor de a elabora şi de a implementa proiecte şcolare şi comunitare, de a identifica nevoile locale ;

o. dezvoltarea în randul profesorilor şi a elevilor  a unor competenţe de comunicare, de colaborare , de lucru în grup, de a analiza o problema din multiple perspective, de dialog intercultural .

9. Precizaţi dacă elevii/profesorii/părinţii şi-au manifestat dorinţa de continuare a acestei activităţi şi modalitatea în care puteţi asigura acest lucru.

     Din chestionarele de feed-back aplicate a rezultat dorinţa elevilor , părinţilor , dar şi a cadrelor didactice de a continua manifestările de acest tip şi cu alte ocazii, cum ar fi Ziua Satului, Hramul Satului , Sărbătoarea Crăciunului şi a Anului Nou .

10. Motivaţia propunerii activităţii ca fiind cea mai … (maxim ½ pagini) argumente ale cadrelor didactice, ale elevilor, ale părinţilor.

           „ Formarea celor mai simple elemente ale virtuţilor moral creştine precum şi cultivarea unui comportament religios  al copiilor/ elevilor  sunt motive suficiente pentru a desfăşura  un proiect cu tema Tradiţii Pascale. „( profesor preot Gabriel Balint)

      „Prin intermediul acestui proiect încercăm să transmitem copiilor tradiţiile populare specifice sărbătorilor pascale cuprinse în tezaurul de aur al poporului român. „( Maria Măi Mihai – artist popular) 

        „ Cine are două urechi lungi, o codiţă stufoasă şi vine incărcat de cadouri în mijlocul primăverii? Iepuraşul, desigur! Şi cum nu putem să îl aşteptăm altfel decât pregatiţi de sărbătoare, ne-am gândit să  aducem spiritul sărbătorii şi la şcoala.” ( Madalina Horlescu,  elevă în clasa a VIII-a ) .

         „ Farmecul deosebit  al Paştelui este dat atât de semnificaţia religioasă, cât şi de tradiţii: oul pictat, iepuraşul, masa cu mâncăruri tradiţionale de paşte - cozonac, pască, miel, slujba de sâmbătă seara cu luarea luminii. Creştinii din lumea întreagă se pregătesc printr-un întreg ritual să sărbătorească Paştele. „( Mihaela Cichi , educatoare)

        „ În grădiniţe şi şcoli prin activităţile de educaţie pentru societate, educaţie civică, educaţie religioasă noi cadrele didactice îi pregătim pe copii/elevi  să preia tradiţiile şi obiceiurile strămoşeşti ale Marii Sărbători. A cunoaşte propriile valori religioase, culturale, indiferent de extinderea lor în spaţiul local, naţional şi internaţional reprezintă o modalitate de a transmite ceea ce a dăinuit peste secole şi va dăinui încă,  identitatea poporului român.”  (coordonator proiect profesor Greta Predoi)  .

B. Ataşaţi cele mai relevante mărturii ale elevilor/profesorilor/părinţilor referitoare la activitatea propusă.

     “A fost o zi deosebită, pe care vrem s-o retrăim în fiecare an, în preajma Sfintei Sărbători a Paştelui. “ ( Melania Girleanu , eleva clasa a VII-a A) 

   “ Sărbătorile de Paşte sunt un prilej de bucurie şi zâmbet pentru noi toţi. “(  părinte) 

   “Aşteptăm să culegem amintiri colorate pe care să le păstrăm peste ani în albumele de fotografii şi în sufletele noastre. “ ( fostă elevă  Manuela Amitricioaie)

   “Nu ne pricepem cu toţii la curăţenia de primăvara şi gătitul cozonacului pentru masa de sărbătoare, aşa că am făcut  cu plăcere decoraţiuni specifice! “ ( Marina Muraru , elevă în clasa a V-a)

   “A fost  o zi  plină de zămbete, energie şi culoare, în care şi soarele s-a jucat alături de noi.” (  profesor Şcoala Gimnazială Butea)

     “Acest proiect s-a finalizat cu o frumoasă expoziţie de lucrări ale copiilor şi a avut ca motto: „Lăsaţi pruncii şi nu-i opriţi pe ei a veni la Mine, ca a unora ca aceştia este Împărăţia cerurilor”.(Matei 19,18). ( profesor Şcoala Gimnazială Butea )

     „Am  împărtăşit  o  experienţă frumoasă alături de colegii noştri de la Şcoala Gimnazială Butea .”  ( Dana Vană , profesor Şcoala Gimnazială Liteni )

Coordonator proiect,

Profesor Greta Predoi

Consilier educativ,

Ceru Marian

Director,

Profesor Greta Predoi
