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Colecţiile muzeale rurale între realitate şi aspiraţii – program cultural de pentru protejarea şi promovarea educaţională a patrimoniului cultural mobil
Programul cultural Colecţiile muzeale rurale între realitate şi aspiraţii, finanţat de Administraţia Fondului Cultural Naţional, se derulează în perioada august - noiembrie 2010 în Bucureşti. Acest program cultural este destinat protejării şi promovării patrimoniului muzeal şi se adresează profesorilor sau altor persoane din comunitatea rurală, care sunt custozi de colecţii muzeale locale (în cadrul căminelor culturale sau primăriilor) sau de colecţii şcolare. 

Programul propune o abordare interdisciplinară prin care să se ţină cont de categoriile de bunuri culturale specifice acestor tipuri de colecţii, precum şi utilizarea lor ca resurse educative. La acesta pot participa persoane implicate în administrarea colecţiilor rurale, din judeţele Suceava, Neamţ, Timiş, Maramureş, Sibiu, Alba, Prahova, Giurgiu, Dolj şi Tulcea. Programul va permite participanţilor accesul, ulterior, la programe de formare continuă pentru obţinerea de noi competenţe în domeniul activitatilor muzeale.
Activităţi propuse:

· sesiuni de formare, organizate pentru două grupuri de participanţi (10 persoane) şi desfăşurate timp de 3 zile, în perioada 25-27 octombrie şi 28-30 octombrie a.c. Prin activităţile propuse, se oferă suportul de cunoştinţe şi abilităţi necesar pentru organizarea corectă a expoziţiilor, pentru efectuarea evidenţei patrimoniului cultural mobil şi pentru asigurarea unor condiţii optime de conservare şi de promovare a colecţiilor. De asemenea, se oferă suportul metodologic necesar utilizării acestora ca resurse educative în şcoală şi în comunitatea locală, pentru creşterea gradului de interes faţă de valorile culturale şi de implicare în păstrarea acestora.
· un Ghid de bune practici în protejarea şi promovarea colecţiilor publice locale, care va conţine suportul pentru cele două sesiuni de formare organizate, şi materiale documentare sau informaţii complementare (legislaţie culturală, bibliografii, resurse WEB, statistici muzeale, hărţi digitale cu dispunerea colecţiilor rurale, studii de caz, exemple din alte ţări europene etc.). Acest ghid va oferi un suport real şi practic pentru activitatea curentă din micile colecţii muzeale şi va fi disponibil, după încheierea programului cultural, pe pagina web a Centrului de Pregătire Profesională în Cultură.

· masa rotundă Colecţiile muzeale: o realitate pe care o construim împreună, care oferă un spaţiu de dialog privind protejarea şi promovarea patrimoniului cultural, precum şi posibilitatea de a realiza noi colaborări între specialişti din muzee şi universităţi; custozii colecţiilor locale şi şcolare; profesori de istorie sau literatură; persoane implicate în arii de interes pentru patrimoniul muzeal sau activităţi de educaţie muzeală; reprezentanţi ai administraţiei centrale sau locale. 
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