TRECUTUL DE LÂNGĂ NOI. ISTORIA ORALĂ A COMUNITĂȚILOR LOCALE

Ca urmare a participării, d-nei profesor Catană-Adam Ionela la proiectul „Trecutul de lângă noi. Istoria orală a comunităților locale” derulat de Universitatea Babeș Bolyai, în Școala Gimnazială Nr.1 Lerești, în semestrul al II-lea al anului școlar 2012-2013,  s-a simțit nevoia înființării unui cerc de istorie orală. În acest cerc s-au înscris elevi din clasa a VI-a, a VII-a și a VIII-a dornici să descopere prin intermediul interviurilor făcute chiar de ei, informații inedite care să completeze informațiile oferite de marea istorie. 
Organizarea elevilor noștri într-un asemenea cerc a fost necesară datorită faptului că aplicarea corectă a sarcinilor specifice istoriei orale pentru elevii de gimnaziu nu se putea realiza în timpul orelor de curs.
Scopul principal al acestui cerc a fost acela de a stimula interesul elevilor pentru istorie, mai ales pentru istoria recentă exprimată prin viu grai. Munca de cercetare și creare la care au fost supuși elevii implicați le-a dezvoltat acestora competențe în domeniul științelor sociale și al comunicării. Obiectivele cercului au fost cunoașterea istoriei comunității în care trăiesc elevii, formarea spiritului civic în rândul elevilor, dezvoltarea sentimentului de apartenenţă la comunitatea locală, construirea unei imagini pozitive a şcolii în comunitate, dezvoltarea stimei de sine la elevi, colecționarea unor documente sau alte izvoare istorice în vederea cunoașterii istoriei locale, însușirea unor tehnici de cercetare proprii ale științei istorice și culegerea de mărturii orale de la participanții la evenimentele istoriei contemporane.   
Elevii inițiați în acest tip de istorie au avut șansa de a descoperi istoria comunității în care trăiesc și în care se integrează pe baza mărturiilor persoanelor apropiate lor. În urma desfășurării activităților o parte din rezultate așteptate au fost atinse: realizarea și transcrierea interviurilor. În timpul realizării interviurilor elevii au întâlnit anumite piedici pe care au încercat să le depășească, cum ar fi subiectivitatea unor intervievați și lipsa de abilități tehnice din partea unor elevi în utilizarea logisticii specifice. În urma comunicării cu diferiți martori ai istoriei recente se construiesc puternice relații între generații. Apropierea elevilor de părinți, bunici și alți membrii ai familiei sau chiar ai comunității locale le cultivă spiritul de respect față de comunitate în care trăiesc. 

Această activitate a reprezentat începutul unei activități mult mai ample. În anul școlar 2013-2014, interesul părinților și elevilor pentru acest proiect a crescut, dovadă că la dorința acestora, elevii clasei a VII-a au o nouă disciplină opțională ,, Istorie orală. Istorie Trăită – Istorie povestită." Deja unii elevi au o experiență și sunt dornici să-i învețe și pe alții. La finele anului școlar elevii doresc să realizeze o minibibliotecă cu interviurile realizate de ei, cu transcrierile și interpretările acestora.

