SIMPOZION

FILE DE ISTORIE CONTEMPORANĂ

TEMATICA:

REZISTENȚA LA COMUNISM,MOTRU 1981

       Astăzi,30 octombrie 2013 am avut plăcerea să asist la un simpozion deosebit,organizat de:

 
Prof.Niculina Chițulescu,Director Colegiul Tehnic Motru


Prof.Delia Doman,Colegiul Tehnic Motru


Prof.Drulă Valeriu,Director Colegiul Național George Coșbuc Motru


Prof.Nicolae Negrea, Colegiul Național George Coșbuc Motru


Daniel Popescu,Director Casa Cultură a Municipiului Motru


Prof.Amalia Dobre,Colegiul Tehnic Motru


Prof.Elena Fălcău,Colegiul Tehnic Motru


Prof.Ilie Tudosie,Colegiul Tehnic Motru

Doamna Director Niculina Chițulescu a dorit ca prin această activitate elevii de la cele două Colegii ale orașului să învețe lucruri noi despre istoria orașului.Prin toate activitățile extrașcolare pe care le organizează,dânsa dorește să le ofere tinerilor adevărate lecții de viață.Nu le organizează pentru a face publicitate ci pentru ajunge la sufletul elevilor.
Printre invitați s-au numărat :


Ing.Dorin Hanu,Primarul Municipiului Motru


Prof.Mariana Cochină,Colegiul Național Tudor Vladimirescu


Prof.Vasile Lupu,Colegiul Național George Coșbuc Motru


Prof.Andrei Popete,Colegiul Național Ecaterina Teodoroiu


A.S.P.Viorel Foca,Poliția Municipiului Motru

Domnul Primar le-a spus tinerilor că este de datoria noastră să cunoaștem istoria orașului,istoria se construiește în timp,de oameni.De fiecare dată domnul Primar este alături de elevi și de cadrele didactice la toate activitățile.Domnul prof.Lupu și domnul prof.Modoran au povestit din faptele petrecute în octombrie 1981 și de importanța acestui eveniment în perioada comunistă. Domnul prof .Negrea a sugerat să se facă o adresă pentru ca acest eveniment important să fie trecut în manualele de istorie.
Elevii de la Colegiul Tehnic Motru au realizat o prezentare Power Point foarte interesantă despre istoricul denumirii orașului și despre deșfășurarea revoltei minerilor.Elevii de la Colegiul Național George Coșbuc au relatat povestiri aflate de la bunici care au participat la acest eveniment și au prezentat tablouri pictate de străbunicul unei eleve,altă elevă a realizat un desen deosebit despre mineri.M-au impresionat enorm cuvintele acestei eleve,care spunea că prin desenul ei a vrut să arate chipurile obosite ale minerilor,murdari de praful de cărbune,ea a învățat de la acest eveniment că ei tinerii trebuie să urmeze exemplu minerilo,să fie uniți.
Această activitate s-a încheiat cu o poezie recitată de omnul prof.Modoran.

Am participat azi la o activitate deosebită,plină de sensibilitate,prin unitate cadrele didactice au obținut ceea ce și-au propus au ajuns la sufletele elevilor.

Atunci când un dascăl își iubește meseria pune pe primul loc elevul.Poate peste ani elevul va uita o formulă,o denumire învățată,dar nu va uita niciodată aceste lecții de viață.Nu spun cuvinte mari,nu vreau să laud spun doar ceea ce simt:Doama Director Niculina Chițulescu OFERĂ ADEVĂRATE LECȚII DE VIAȚĂ ELEVILOR.
