Maria Lătăreţu, celebrată şi la Motru 
Privighetoarea cântecului popular gorjenesc, Maria Lătăreţu, a fost omagiată la Motru printr-un simpozion organizat de Colegiul Tehnic în colaborare cu Casa de Cultură din localitate. S-au ascultat cântece ale Mariei Lătăreţu, s-au rememorat momente din viaţa şi cariera acesteia. Un detaliu notabil al manifestării a fost acela că participanţii au purtat costume populare.
Colegiul Tehnic Motru în colaborare cu Casa de Cultură a municipiului Motru au organizat simpozionul cu tema „Maria Lătăreţu - privighetoarea Gorjului”, manifestare ce a strâns deopotrivă elevi, profesori, părinţi şi importanţi oameni de cultură. Directorul C.T. Motru - Niculina Chiţulescu, consilierul educativ al colegiului - Delia Doman, profesorii Mihaela Crăciunescu, Mircea Ardeiu, Daniela Ardeiu, ing. Romulus Modoran şi Mircea Tutunaru - conferenţiar universitar doctor în ştiinţe juridice, membru al Asociaţiei folcloriştilor gorjeni, au adus în discuţie viaţa dramatică şi cariera strălucită a marii interprete. În semn de preţuire pentru folclorul gorjenesc, dar şi pentru portul popular, majoritatea celor prezenţi, elevi şi profesori, au purtat costum popular. S-au ascultat câteva melodii, altele au fost interpretate de elevii talentaţi ai colegiului, pregătiţi de Gabi şi Nicoleta Pauliş.
Privighetoarea Gorjului, vie în sufletele motrenilor
Niculina Chiţulescu, directorul Colegiului Tehnic Motru a precizat: „Cântecele Mariei Lătăreţu ne-au adus în suflet linişte, dragoste şi împăcare, deoarece adună în ele tot ce este mai frumos pe plaiurile olteneşti. Depinde de noi, profesorii, să-i facem pe copii să înţeleagă că tradiţiile populare româneşti trebuie păstrate cu sfinţenie, deoarece ele sunt, indiscutabil, elemente de originalitate ale identităţii noastre naţionale”. Mircea Tutunaru, un mare iubitor de folclor, a avut onoarea să o cunoască pe marea doamnă a cântecului popular, împărtăşindu-ne şi nouă câteva trăiri din acea perioadă.
A îndemnat elevii să iubească şi să păstreze folclorul - dar cel de calitate, nealterat. Niculina Chiţulescu a mai spus că „deşi s-au scurs mulţi ani de la dispariţia Mariei Lătăreţu, lumea întreagă, gorjenii, noi, motrenii îi purtăm veşnică recunoştinţă pentru bogăţia lăsată ca moştenire, iar an de an, în noiembrie, le aducem aminte elevilor noştri cine a fost Maria Lătăreţu şi ce a însemnat ea pentru folclorul românesc”.
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