UN NOU NUME - UN NOU INCEPUT

Vineri, 18 octombrie 2013, Scoala Gimnaziala nr. 4 din municipiul Roșiorii de Vede, județul Teleorman a trăit un moment de maximă emoție ca urmare a dezvelirii plăcii omagiale prin care  i s-a conferit un nou nume, respectiv, Școala Gimnazială „Dan Berindei”.
Evenimentul a avut loc în prezența marelui istoric, academician Dan Berindei, a oficialităților locale, a reprezentanților Inspectoratului  Școlar Județean Teleorman, a foștilor și actualilor profesori, elevi, și a părinților.
După datina străbună invitații au fost primiți cu pâine și sare, dar și cu multă bucurie, flori și ropote de aplauze.

După intonarea Imnului de Stat al României, într-o atmosferă de reală sărbătoare, doamna directoare, profesor Mihăilescu Niculina, a evocat sintetic personalitatea istoricului și academicianului Dan Berindei, aducând în atenția auditoriului opera sa științifică și contribuția, de-a lungul vremii, la cercetarea istorică – peste  50 de volume de istorie modernă, singur sau în colaborare, şi  peste 550 de articole şi studii apărute în prestigioase reviste ştiinţifice din ţară şi din străinătate.
În cuvântul său, primarul municipiului Roșiorii de Vede, domnul Cristian Duică a subliniat că așezarea numelui marelui istoric Dan Berindei pe frontispiciul școlii, și însăși prezența Domniei Sale în mijlocul roșiorenilor, semnifică reîntoarcerea acasă, pe meleagurile natale și împlinirea unui destin devenit model de urmat pentru elevii școlii, din generație în generație.

Inspectoratul Școlar Județean Teleorman a transmis mesajul său prin intermediul doamnei inspector, profesor Luminița Pințur, care, istoric fiind, a mărturisit că este încântată și profund emoționată de onoarea pe care academicianul Dan Berindei a făcut-o unei școli teleormanene, respectiv aceea de a-i oferi spre eternitate numele său, arătând totodată că bogăția și valoarea operei marelui istoric îi obligă pe dascăli și elevi deopotrivă la o reflecție asupra valorilor trecutului și prezentului, în vederea construirii viitorului.
“ Sunteți pentru noi un imbold și un exemplu demn de urmat” a afirmat în continuare, în mesajul său, eleva Cimpoae Cătălina, precizând că elevilor din Școala Gimnazială “Dan Berindei” le revine o mare îndatorire și responsabilitate – de a dovedi prin muncă și rezultate foarte bune la învățătură și conduit că școala își merită numele.

În ropote de aplauze a luat cuvântul domnul academician Dan Berindei, care s-a arătat încântat de primirea făcută , de mesajele transmise și de onoarea ce i s-a făcut prin acordarea numelui său unei instituții de învațământ de pe meleagurile natale.
Sfatul Excelenței Sale pentru elevi a fost ca ei să învețe cu dăruire, să nu își uite locurile natale, să-și iubească țara, să fie patrioți.

“Să nu uităm că, numai prin păstrarea identității naționale România va putea ființa mai departe și va ajunge să ocupe  locul binecuvenit în marea familie europeană și a umanității” a conchis marele istoric.
Un alt moment care a creat suspans, emoție, dar și bucurie în rândul auditoriului, mai ales al elevilor, a fost acordarea Premiului „Dan Berindei” unui elev care a obținut pe parcursul anilor de școală rezultate deosebite la învățătură și disciplină.

Vizibil emoționată și surprinsă, eleva Tudor Pereanu Cosmina a primit premiul din mâna academicianului Dan Berindei, fapt ce a constituit un moment unic în viața sa , responsabilizînd-o pe viitor pentru a fi demnă de onoarea ce i s-a făcut, după cum ea  însăși a afirmat.
Momentul crucial al zilei a fost marcat de dezvelirea placii omagiale de către Execelența Sa, academician Dan Berindei împreună cu domnul primar, Cristian Diucă, placă pe care , pentru eternitate, stau scrise următoarele: „Se dezvelește această placă omagială în prezența marelui istoric DAN BERINDEI al cărui nume înnobilează acest așezământ. 18 octombrie 2013 Roșiorii de Vede”, placa fiind sfințită de un sobor de cinci preoți.
A urmat un program  cultural-artistic care a cuprins muzică clasică, muzică populară, reprezentații teatrale oferite de formațiile “Româncuța” (Grădinița nr.7), “Arlechino” ,etc
Cuvântul de încheiere a fost rostit de doamna directoare, profesor Mihăilescu Niculina, care a precizat că ziua de 18 octombrie devine oficial Ziua Școlii Gimnaziale “Dan Berindei” și anual, cât va dăinui școala, elevii și profesorii își vor aștepta părintele spiritual…

La mulți ani, Școala Gimnazială “Dan Berindei”!

LA MULȚI ANI, EXCELENȚĂ!!!

Prof. Mihăilescu Niculina
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