

Atelier de creatie Cercetasii BEST Ploiesti -13.12.2013

       Entuziasm si voie buna in cadrul atelierelor de creatiei din cadrul Centrului de cercetasi B.E.S.T. Ploiesti care au avut loc la sediul din Elena Doamna, nr.78B - Liceul Tehnologic de Transporturi Ploiesti.
       Patrulele de cercetasi si aspiranti cercetasi au dat start provocarilor si s-au intrecut in realizarea ornamentelor de Craciun. Materialele utilizate - unele reciclabile: hartie, carton, CD-uri scoase din uz, coji de ou, canepa, coji de nuci, castane, ghinde, markere, crengute de brad, au contribuit la realizarea ornamentelor cu multa imaginatie, creativitate si originalitate. Patrulele din Liceul Tehnologic de Transporturi Ploiesti, Colegiul Economic "Virgil Madgearu" Ploiesti, Colegiul National "A.I.Cuza" Ploiesti, Liceul Tehnologic "1 Mai" Ploiesti, Scoala Gimnaziala "Toma Caragiu" Ploiesti insotite de liderii-adulti, profesorii coordonatori, au ascultat sfaturile maestrului Ion Ionita de la Cercul de Creativitate Umana si cu multa pricepere si rabdare au realizat o miniexpozitie care a fost evaluata cu note maxime! 
       Felicitari cercetasilor B.E.S.T. Ploiesti ! Va asteptam cu drag la urmatoarea activitate si .......fiti GATA ORICAND !
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Mos Craciun cu plete dalbe a sosit si pe la B.E.S.T.


Patrulele de temerari si exploratori din Centrul de Cercetasi B.E.S.T. Ploiesti au participat la serbarea organizata joi, 19.12.2013, la sediul centrului - Liceul Tehnologic de Transporturi Ploiesti.
Primul moment artistic a fost sustinut de trupa de teatru "Solilocvii " de la Liceul Teoretic "Brancoveanu Voda " Urlati, coordonata de prof. Olaru Marilena. 
Cercetasii B.E.S.T. au colindat si au fost colindati la randul lor de elevi ai Liceului Tehnologic de Transporturi Ploiesti, care au prezentat diverse obiceiuri specifice Craciunului, sub indrumarea prof. Deparateanu Maria. 
Temerarii din Plopeni, coordonati de prof. Zahiu Emilia, au expus, intr-un cadru generos, coronitele si felicitarile realizate in atelierele de creatie, uimind auditoriul prin originalitatea, diversitatea si unicitatea lor. 
Momentul mult asteptat de cei prezenti a fost sosirea Mosului, care a impartit cu generozitate cadouri, bomboane, covrigi pentru toti si toate.
 Multumim participantilor si tuturor celor care au contribuit la realizarea acestor momente unice in viata fiecarui copil si adult!
[bookmark: _GoBack]Imagini de la acest eveniment puteti gasi la: https://www.facebook.com/media/set/?set=a.453658734738971.1073741830.441117682659743&type=1
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CENTRUL LOCAL DE CERCETASI B.E.S.T. PLOIESTI   Incepand cu data de   23 noiembrie 2013,   Liceul Tehnologic de Transporturi Ploiesti a devenit sediul   Centrului de  Cerceta s i B.E.S.T .   (Be   Explorer Scout and Trustworthy ) Ploiesti  sub indrumarea doamnei coordonator   de programe si  proiecte educative, profesor Tuinete Madalina.   Entuziasm,   cadru generos ,   gandu ri bune si sincere aprecieri    la deschiderea oficiala a  Centrului B.E.S.T. Ploie s ti, care  a avut loc in Sala de Consiliu a Casei Corpului Didactic Ploiesti / Ins pectoratul Scolar Prahova . Cu mandrie precizem  faptul ca  lansarea centrului, a avut  loc în anul Centenarului Cercet as iei în România, un secol de mi s care scout  s i genera t ii de  oameni puse în slujba Educa t iei pentru via ta .   Acum 100 de ani, P a rintele Spiri tual al Cercet as iei în   România, Savantul  Gheorghe Munteanu Murgoci, a adus prima veste despre Mi s carea scout în  t ara noastr a . A fost momentul în care a pornit  mi s carea care azi ne une s te.   La evenimentul de deschidere au participat membri de onoare ai C entrului  L ocal  "Gheorghe M.  Murgoci " Bucuresti, urmasii P a rintelui Spiritual al Cercet as iei în România,Constantin Murgoci,Carmen Murgoci, Adrian  Murgoc i si lupisorul , Teo Murgoci.      La eveniment au participat patrule din  Liceul Tehnologic de Transporturi  Ploiesti ,   Colegiul National “A.I.Cuza  “Ploiesti , Colegiul Economic “Virgil Madgearu “ Ploiesti , Colegi ul Tehnic “Toma N.Socolescu “,    Liceul Tehnologic “1  Mai “ Ploiesti, Liceul Tehnologic Administrativ si de Servicii “Sf. Apostol Andrei “ Ploiesti,    Li ceul Tehnologic Agricol  Barcanesti  ,    Scoala  Gimnaziala  “Carol I “Plopeni , Scoala Gimnaziala “ Mihai Eminescu “ Ploiesti, Scoala  Gimnaziala “Toma Caragiu “ Ploiesti ,  Scoala Gimnaziala “Nicolae Iorga “ Ploiesti .  ISJ PH a fost reprezentat de d - na  inspect or pentru educatie permanenta ,   Cristina Petre.   Din partea comunitatii au raspuns invitatiei : viceprimar Raul Petrescu,  Cosmin Neagu  –   Centrul Prevenire , Evaluare si Consiliere Antidrog Prahova,   Constantin Croitoru  –   Inspectoratul pentru  Situatii   de  urgenta “Serban Cantacuzino “   Prahova , Ion Ionita  –   reprezentant Cerc de Creativitate Umana  – Muzeul de  Stiinte ale Naturii Ploiesti,   Magda Coman  –   Centrul de Transfuzie Sanguina Ploiesti .   Centrul Local de Cercetasi B.E.S.T. Ploiesti isi propune   sa contribui e la dezvoltarea tinerilor in vederea implinirii  lor  fizice , intelectuale, sociale, spirituale, pentru a deveni cetateni res ponsabili ai comunitatii locale ,   in concordanta cu Metoda  Scout . Metoda Scout este un  sistem de educ atie progresiva , bazata pe     sistemul de valori  format din :     •     Lege a   CERCETASULUI     •     Promisiunea CERCETASULUI    •   Invatare prin actiune   •   Activitati in grupuri mici: patrule /unitati urmarind sub indrumarea adultilor  descoperirea progresiva, asumarea  responsabilitatilor, insusirea de depr inderi si abilitati .     Multumim    tuturor celor care, direct si indirect s - au implicat  cu sufletul, inima si gandurile bune in organizarea  evenimentului la care au participat aproximativ 1 30 persoane din judetul Prahova .   Pentru informatii suplimentare  referitoare la activitatile Centrului  Local de Cercetasi B.E.S.T. Ploiesti, va rugam sa  accesati :   http://cercetasiibestploiesti.weebly.com/   https://www.facebook.com/Cercetasiibestploiesti  
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CENTRUL LOCAL DE CERCETASI B.E.S.T. PLOIESTI

Incepand cu data de 23 noiembrie 2013, Liceul Tehnologic de Transporturi Ploiesti a devenit sediul Centrului de Cercetasi B.E.S.T. (Be Explorer Scout and Trustworthy) Ploiesti sub indrumarea doamnei coordonator de programe si proiecte educative, profesor Tuinete Madalina.

Entuziasm, cadru generos, ganduri bune si sincere aprecieri  la deschiderea oficiala a  Centrului B.E.S.T. Ploiesti, care a avut loc in Sala de Consiliu a Casei Corpului Didactic Ploiesti / Inspectoratul Scolar Prahova . Cu mandrie precizem faptul ca  lansarea centrului, a avut  loc în anul Centenarului Cercetasiei în România, un secol de miscare scout si generatii de oameni puse în slujba Educatiei pentru viata. Acum 100 de ani, Parintele Spiritual al Cercetasiei în România, Savantul Gheorghe Munteanu Murgoci, a adus prima veste despre Miscarea scout în tara noastra. A fost momentul în care a pornit miscarea care azi ne uneste. La evenimentul de deschidere au participat membri de onoare ai Centrului Local "Gheorghe M. Murgoci " Bucuresti, urmasii Parintelui Spiritual al Cercetasiei în România,Constantin Murgoci,Carmen Murgoci, Adrian Murgoci si lupisorul, Teo Murgoci. 

 La eveniment au participat patrule din Liceul Tehnologic de Transporturi Ploiesti , Colegiul National “A.I.Cuza “Ploiesti , Colegiul Economic “Virgil Madgearu “ Ploiesti , Colegiul Tehnic “Toma N.Socolescu “,  Liceul Tehnologic “1 Mai “ Ploiesti, Liceul Tehnologic Administrativ si de Servicii “Sf. Apostol Andrei “ Ploiesti,  Liceul Tehnologic Agricol Barcanesti  ,  Scoala Gimnaziala “Carol I “Plopeni , Scoala Gimnaziala “ Mihai Eminescu “ Ploiesti, Scoala Gimnaziala “Toma Caragiu “ Ploiesti , Scoala Gimnaziala “Nicolae Iorga “ Ploiesti . ISJ PH a fost reprezentat de d-na inspector pentru educatie permanenta, Cristina Petre. Din partea comunitatii au raspuns invitatiei : viceprimar Raul Petrescu, Cosmin Neagu – Centrul Prevenire, Evaluare si Consiliere Antidrog Prahova, Constantin Croitoru – Inspectoratul pentru Situatii de urgenta “Serban Cantacuzino“ Prahova, Ion Ionita – reprezentant Cerc de Creativitate Umana –Muzeul de Stiinte ale Naturii Ploiesti, Magda Coman – Centrul de Transfuzie Sanguina Ploiesti.

Centrul Local de Cercetasi B.E.S.T. Ploiesti isi propune sa contribuie la dezvoltarea tinerilor in vederea implinirii lor fizice, intelectuale, sociale, spirituale, pentru a deveni cetateni responsabili ai comunitatii locale, in concordanta cu Metoda Scout. Metoda Scout este un sistem de educatie progresiva, bazata pe   sistemul de valori  format din: 

·  Legea CERCETASULUI  

·  Promisiunea CERCETASULUI 

· Invatare prin actiune

· Activitati in grupuri mici: patrule /unitati urmarind sub indrumarea adultilor  descoperirea progresiva, asumarea responsabilitatilor, insusirea de deprinderi si abilitati.



Multumim  tuturor celor care, direct si indirect s-au implicat  cu sufletul, inima si gandurile bune in organizarea evenimentului la care au participat aproximativ 130 persoane din judetul Prahova.

Pentru informatii suplimentare referitoare la activitatile Centrului Local de Cercetasi B.E.S.T. Ploiesti, va rugam sa accesati :

http://cercetasiibestploiesti.weebly.com/

https://www.facebook.com/Cercetasiibestploiesti

Atelier de creatie Cercetasii BEST Ploiesti -13.12.2013
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      Entuziasm si voie buna in cadrul atelierelor de creatie din cadrul Centrului de Cercetasi B.E.S.T. Ploiesti care au avut loc la sediul din Elena Doamna, nr. 78B - Liceul Tehnologic de Transporturi Ploiesti.
       Patrulele de cercetasi si aspiranti cercetasi au dat start provocarilor si s-au intrecut in realizarea ornamentelor de Craciun. Materialele utilizate-unele reciclabile: hartie, carton, CD-uri scoase din uz, coji de ou, canepa, coji de nuci-castane, ghinde, markere, crengute de brad au contribuit la realizarea ornamentelor cu multa imaginatie, creativitate si originalitate. Patrulele din Liceul Tehnologic de Transporturi Ploiesti, Colegiul Economic "Virgil Madgearu "Ploiesti, Colegiul National "A.I.Cuza", Liceul Tehnologic "1 Mai" Ploiesti, Scoala Gimnaziala "Toma Caragiu" Ploiesti insotite de liderii-adulti, profesorii coordonatori, au ascultat sfaturile maestrului Ion Ionita de la Cercul de Creativitate Umana si cu multa pricepere si rabdare au realizat o miniexpozitie care a fost evaluata cu note maxime! 

       Felicitari cercetasilor B.E.S.T. Ploiesti ! 

       Va asteptam cu drag la urmatoarea activitate si ....... fiti GATA ORICAND !
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