PROIECT „VERDE” de voluntariat/informare/conştientizare care are ca punct de interes Aria Naturală Protejată Muntele Oslea
1. Titlul proiectului: 
„OSLEA – MUNTELE PE CARE ÎL VREM   

MEREU VERDE”
2. Tipul proiectului: 
EDUCAŢIE ECOLOGICĂ
3. Obiectivul proiectului: Conştientizarea de către elevi a problemelor de mediu generate de activităţile antropice în ariile naturale protejate şi educarea copiilor în spiritul unui comportament prietenos faţă de mediu.

4. Organizator:  Şcoala Gimnazială „VOIEVOD LITOVOI” Târgu-Jiu

· Sediul: Strada Calea Severinului, Numărul 86, Telefon: 0253 214 606
· Coordonator proiect: profesor FLORESCU CRISTIAN, tel 0768122682
5. Parteneri: 
· Asociaţia Camera de Comerţ şi Industrie România Japonia
· Agenţia de Protecţie a Mediului Gorj
· Asociaţia Drumeţii Montane
· Inspectoratul Şcolar Judeţean Gorj
6. Data de începere a proiectului:

20.02.2014
    
    Data de încheiere a proiectului:

31.05.2014 

7. Prezentarea ariei naturale protejate  - caracterizare

Muntele Oslea reprezintă o rezervaţie complexă, accesibil numai pe potecă de picior din localitatea Tismana pe Plaiul Tismana, din valea Motrului de la Poienile de Sus pe dealul Frumosu şi dealul Boul şi din Valea Jiului de Vest de la casa de vânătoare Câmpuşel. Muntele Oslea se află în fond pastoral, se înalţă în partea vestică a munţilor Vâlcanului, formând cumpăna de ape dintre Jiul de Vest, Motru şi Bistriţa, având înălţimi de 1742 şi 1946 m, distingându-se prin peisajul impunător al crestei, sculptată în calcare cristaline cu pereţi abrupţi şi hornuri dezvoltate îndeosebi pe versantul sudic, care are caracter de cuesta. La baza stratului de calcar, un izbuc puternic formează obârşia râului Bistriţa.
Importanţa

Importanţa deosebită a Muntelui Oslea rezidă în principal în peisajul deosebit pe care-l oferă, la care se adaugă speciile cu caracter alpin alături de specii montane cu caracter sudic, alcătuind interesante pajişti de stâncărie asemănătoare celor din munţii peninsulei Balcanice. Se remarcă în mod deosebit asociaţiile de Festuca xanthina, Festuca saxatilis, Sesleria rigida haynaldiana, dar şi asociaţiile în care predomina specia arcto-alpina dryas octopetala şi specia Carex sempervirescens. În hornurile stâncăriilor de calcar se dezvoltă şi plante de talie mare, printre care specii de Trollius uropaeus şi Lilium martagom. Pe stânci se întâlneşte şi floarea de colt - Leontopodium alpinum şi salcia pitică - Salix retusa , alături de garofiţa albă - Dianthus spiculifolius şi clopoţeii de munte - edraiathus graminifolius.
Zona propusă a fost nominalizată ca arie naturală protejată prin Decretul              nr. 174/1982, regim confirmat prin Decizia nr. 82/1994 a Consiliului Judeţean Gorj, reconfirmat prin Legea nr. 5/2000 -  privind amenajarea teritoriului.
8. Localizarea proiectului: 
Aria Naturală Protejată Muntele Oslea, Târgu-Jiu - Tismana

9. Echipa Verde:

Proiectul va fi implementat de un grup format din 20 de elevi ai Şcolii Gimnaziale  „Voievod Litovoi” Târgu-Jiu, coordonaţi de către profesorul FLORESCU CRISTIAN şi sprijiniţi de către organizaţiile partenere şi voluntari (elevi, voluntari, persoane receptive la problemele mediului înconjurător, profesori, părinţi, personal calificat din partea instituţiilor partenere)


10. Descrierea activităţilor proiectului 
	#
	Luna
	Activitate

	1
	 FEBRUARIE 
	Organizarea unui colţ al Muntelui Oslea în şcoală

În incinta şcolii se va organiza un colţ al Muntelui Oslea, in care vor fi expuse fotografii ce prezintă Muntele Oslea, hărţi ale Muntelui Oslea si ale zonei in care este încadrat, afişe,  flyere broşuri, date despre arie protejată etc.

Se va lansa concursul „OSLEA – MUNTELE PE CARE ÎL VREM MEREU VERDE” - grup ţintă cei 20 de elevi din echipa verde, precum şi elevi din alte unităţi de învăţământ, ce vor  prezenta o lucrare proprie (afiş ecologic, eseu, poezie). Tema concursului va fi „OSLEA – MUNTELE PE CARE ÎL VREM MEREU VERDE”
Se va contacta media în vederea realizării unor materiale publicitare, ştiri, interviuri şi vor  fi emise comunicate de presă.

	2
	MARTIE
	Organizarea unei video-proiecţii cu imagini din aria naturală protejată.

 La eveniment vor participa şi reprezentanţi ai partenerilor, iar custodele va prezenta principalele agresiuni la care este supusă aria protejată. Vor fi desemnaţi câştigătorii concursului „OSLEA – MUNTELE PE CARE ÎL VREM MEREU VERDE”


	3
	APRILIE
- SAPTAMANA SCOALA ALTFEL
	Cei 20 elevi din echipa verde vor fi implicaţi în activităţi tip Junior Ranger,  în care vor fi instruiţi  progresiv  în vederea dobândirii abilitaţilor necesare unui  Junior Ranger.

Elevii vor fi împărţiţi în 4 echipe, fiecare echipă fiind coordonată de un profesor sau partener/voluntar adult cu experienţă  în activitatea montan-ecologică.

Activitatea va consta în instruirea elevilor pentru:

· învăţarea marcajelor turistice, tipul acestora şi felul traseelor pentru care sunt utilizate;

· iniţiere în orientarea cu busola;

· iniţiere în citirea hărţilor turistice şi a celor de orientare turistică;

· cunoaşterea echipamentului necesar pentru o drumeţie montană;

· iniţiere în montarea cortului şi amplasarea taberei;



	5
	MAI
	Organizarea unei tabere de educaţie ecologică 

Tabăra va fi organizată în contextul efectuării unei excursii în Aria naturală protejată Muntele Oslea, pe traseul Mănăstirea Tismana – schitul Cioclovina. În cadrul acţiunii elevii vor desfăşura activităţi precum:
· pregătirea rucsacului pentru drumeţie;

· recunoaşterea marcajelor turistice în teren;

· recunoaşterea florie şi faunei din aria naturală protejată Muntele Oslea;

· prezentarea marcajelor turistice existente în aria naturala protejată Muntele Oslea;

· orientarea – sportul pădurii (prezentarea şi aplicarea noţiunilor şi principiilor de bază)
· noţiuni elementare de meteorologie fără formule

Va fi igienizat traseul parcurs, deşeurile rezultate urmând a fi transportate către o rampă autorizată de depozitare, de către custode.


11. Rezultate aşteptate:


Prin implementarea proiectului se vor produce în principal schimbări de atitudine, în sensul că trebuie să convingem adolescenţii că acel „puţin” care depinde de noi pentru promovarea valorilor ecologice, trebuie făcut.


De asemenea, un rezultat important va consta în promovarea Muntelui Oslea şi a modalităţilor ECO de petrecere a timpului liber în rândul elevilor.
 

Un rezultat concret va fi dat de modul în care ECHIPA VERDE se va implica în activităţi şi acţiunea de igienizare a traseului turistic.

Vor fi redactate şi distribuite către masa-media comunicate de presă pentru fiecare acţiune în parte, în scopul informării comunităţii locale şi regionale cu privire la proiectul derulat, urmând a fi monitorizat şi măsurat impactul comunicării media cu privire la promovarea Ariei Naturale Protejate Muntele Oslea.
RESPONSABIL PROIECT : PROFESOR FLORESCU CRISTIAN
PARTENERI:
 Asociaţia Camera de Comerţ
                 Agenţia de Protecţie a Mediului Gorj           
şi Industrie România Japonia                         Director Nicolae Georgi
    Director Gatej Bogdan

Asociaţia Drumeţii Montane
Inspectoratul Şcolar Judeţean Gorj
Preşedinte: Alexandru Cănăvoiu
Insp.Gen. Ion Ișfan


            Director Şcoala Gimnazială „Voievod Litovoi” Târgu-Jiu,

                                              Prof. Săvulea Ion
