PEDAGOGICAL USE OF INTERNET AND MULTIMEDIA TOOLS – EURODIDAWEB
 (Utilizarea pedagogică a Internetului şi instrumentele multimedia )
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      Universitatea Sapienza din Roma, înființată în anul 1303, este a doua din lume ca şi suprafaţă a campusului și prima instituție de învățământ superior din capitala Italiei. În cadrul acesteia, în cele 21 de facultăţi, cu 21 de muzee, 155 de biblioteci şi peste 130 de departamente și instituții, învață peste 145.000 de studenți și predau mai bine de 4.500 de profesori.

Aici am avut ocazia să particip, în perioada 17 – 22  martie  2014, la cursul de formare continuă Eurodidaweb - Utilizarea Internetului și a instrumentelor multimedia în procesul instructiv-educativ, prin intermediul Programului Sectorial Grundtvig , componentă a Programului de Învățare pe tot Parcursul Vieții ,acțiunea Mobilități Individuale de Formare Continuă, instituția organizatoare fiind F.C. “Europaclub” LIDS “Sapienza” University – Roma, reprezentată prin prof. Alberto Pigliacelli. Stagiul de formare s-a desfășurat în limba engleză, pe parcursul a 5 zile, în sala de informatică a Universităţii Sapienza, dotată cu tehnologie de ultimă generație  Digilab și a avut ca formator pe prof. Stefano Lariccia. Astfel, cei 12  participanți  din Romania, Spania, Portugalia , Grecia, Turcia, Lituania  au avut ocazia să afle noi informații despre istoria și evoluția aplicațiilor Web, selectarea și utilizarea celor mai potrivite instrumente multimedia  pentru crearea unei pagini Web.

Cursul a fost organizat în două module plus o verificare on-line și este urmat de asistență pe parcursul unei perioade de șase luni de la terminare.

  Modulul nr. 1 Istoria şi evoluţia aplicaţiilor  web. 

Obiective urmarite:

- Selectarea tehnologiei potrivite pentru utilizator: metode vechi şi noi, limbaje vechi şi noi utilizate în Web şi schimbul de cunoştinţe.

- Organizarea infrastructurii de tip server; selecţia şi utilizarea instrumentelor hardware şi software potrivite pentru publicare, selecţie de hardware şi software pentru o staţie de lucru pentru a produce pagini web

- Hypermedia şi elemente de comunicare hypertext. Multimedia pentru proiecte. Internet şi site-uri server de WorldWideWeb şi portaluri. Crearea unui document, stabilirea culorilor pentru text şi fundal (background), link-uri.

  Modulul nr. 2 Aplicarea competenţelor în realizarea unui website.

Obiective urmărite:

- Utilizarea metodelor, limbajelor şi instrumentelor necesare pentru a produce în mod eficient un portal web.

- Gestionarea informaţiilor, a documentelor, lay-out-uri,  stiluri. Gestionarea drepturilor de utilizator şi autentificare. Oferirea de feedback şi instruire pentru elevi.

Beneficii ale activității de formare:

Pentru mine, ca profesoara de Estetica si ingrijirea corpului uman , acest curs a fost foarte benefic, pentru ca mi-am dezvoltat abilitătile de utilizare a notiunilor IT dobandite în predare, am invatat sa utilizez  platforma open-source PLONE , cu instrumentele oferite de internet şi conţinuturile multimedia, cu modul de dezvoltare şi integrare a conţinuturilor într-un site PLONE. Am constientizat avantajele si usurinţa realizarii unui site Plone pentru diferite proiecte din şcoală, precum si  pentru predarea conţinuturilor din programa aferentă disciplinei, într-o manieră modernă, digitala.

      Am avut ocazia de a observa, compara, experimenta şi evalua propriile metode şi caracteristicile sistemului nostru de învăţământ având ca obiectiv principal dimensiunea aplicativă şi creativă în educaţia elevilor, lucrul într-un mediu european şi stabilirea unui dialog intercultural, pentru a împărtăşi cunoştinţe, experienţă, bune practici, a promova valorile culturale şi educative româneşti şi a contribui la înlăturarea stereotipiilor legate de România. Cu acest prilej, s-a realizat un schimb de experienţă şi s-a facilitat cunoaşterea reciprocă cu efecte in formarea profesională
Acest stagiu de formare a fost realizat cu sprijinul financiar al Agenţiei Naţionale Pentru Programe Comunitare în Domeniul Educaţiei şi Formării Profesionale - Programul Sectorial Grundtvig, primit în cadrul Programului de Învăţare pe Parcursul Întregii Vieţi.  Conţinutul prezentului material reprezintă responsabilitatea exclusivă a autorului, iar Comisia Europeană și ANPCDEFP nu sunt responsabile pentru modul în care va fi folosit conţinutul informaţiei.
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