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Comunicat de presă

Urban Treasure hunt 

Ploiești, 10 aprilie 2014 – În data de 9 aprilie 2014, începând cu ora 12.00, pe Bulevardul Republicii-Statuia “Mihai Viteazul“ Ploiești, echipa “Gata oricând” din Liceul Tehnologic de Transporturi Ploieşti  a dat startul  pentru “Urban Treasure hunt”, o primã activitate a proiectului “T.O.T.I. în comunitate “, finanțat prin programul YouthBank Ploieşti, coordonat local de Fundația Comunitară Prahova și la nivel național de Asociația pentru Relații Comunitare în parteneriat cu BRD – Groupe Societe Generale. Programul YouthBank Ploieşti este realizat în parteneriat cu ISJ Prahova si CCD Prahova .

Proiectul T.O.T.I.(Tânar-Original-Tenace-Implicat) în comunitate işi propune ca prin activităţile desfăşurate să atraga, pe de o parte,  tot mai mulţi elevi/tineri care vor fi interesaţi de domeniul cercetãşesc şi vor dori sã învete experenţial prin diverse componente ale activitãţilor de educaţie nonformalã  şi, pe de altã parte, adulţi care vor dori să-şi dezvolte şi sã-şi perfecţioneze instrumentele de educaţie non-formalã. Elevii participanţi vor învaţa să comunice, sã lucreze in echipă-sistemul patrulelor, ce are  la bază legea și promisiunea cercetașului  şi aditional procesului de invãţare şi de punere in practica a strategiilor recente în instruirea într-un mediu social, vor avea posibilitatea de a colabora cu ceilalţi tineri, membri ai patrulelor de cercetaşi din liceele implicate. 
“Urban Treasure hunt “ a fost o competiţie  contracronometru a patrulelor de exploratori şi temerari din Centrul Local de Cercetaşi B.E.S.T. Ploieşti, elevi din Liceul Tehnologic de Transporturi Ploieşti,  Colegiul Economic “Virgil Madgearu” Ploieşti, Colegiul Tehnic “Toma N. Socolescu “Ploieşti,  Colegiul Naţional “Alexandru Ioan Cuza “Ploieşti, Liceul Tehnologic “1 Mai” Ploieşti,  Liceul Tehnologic “Sf. Apostol Andrei “Ploieşti, Scoala Gimnazialã “Toma Caragiu“ Ploieşti, Scoala Gimnazialã “Carol I” Plopeni,  Liceul Tehnologic Agricol Bãrcãneşti, care au primit provocãrile de la cercetaşi amplasați  strategic în diverse  obiective de interes turistic din oraşul Ploieşti: Biblioteca Judeţeană „Nicolae Iorga”, Muzeul Judeţean de Istorie şi Arheologie Prahova,  Muzeul Ceasului „Nicolae Simache”, Muzeul Judetean de Arta Prahova "Ion Ionescu-Quintus",  Filarmonica  „Paul Constantinescu „. Obiectivul final al patrulelor a fost monumentul  I.L.Caragiale, din fata Colegiului Naţional „Mihai Viteazul„ Ploieşti unde a  avut loc  evaluarea fişelor cu provocări şi premierea cercetaşilor din patrule.

YouthBank Ploiești, coordonat la nivel local de Fundația Comunitară Prahova, este parte a

unuia dintre cele mai bune programe de educație nonformală din țară - YouthBank România, coordonat la nivel național de Asociația pentru Relații Comunitare.

YouthBank este administrat de către o echipă de liceeni şi urmăreşte constituirea, promovarea şi administrarea unui fond special destinat proiectelor implementate de către liceeni în scopul dezvoltării comunităţii locale. Astfel, tinerii au acces la un cadru pentru dezvoltare personală, dobândind abilităţi de leadership, comunicare şi management financiar.


Programul YouthBank porneşte de la premisa că tinerii sunt o resursă pentru comunităţile locale şi încurajează iniţiativa civică, responsabilitatea şi asumarea de către tineri a rolului de lideri. Aceştia se implică în mod practic în acţiuni şi decizii locale, prin crearea şi utilizarea unui fond care susţine iniţiativele tinerilor.


Fundatia Comunitara Prahova (www.fundatiacomunitaraprahova.ro) este o organizaţie susţinută prin Programul Naţional de Fundaţii Comunitare (www.fundatiicomunitare.ro), iniţiat şi coordonat la nivel naţional de către Asociaţia pentru Relaţii Comunitare (www.arcromania.ro) în parteneriat cu Fundaţia pentru Parteneriat (www.repf.ro) şi cu Fundaţia PACT (http://fundatiapact.ro/), finanţat de Fundaţia Charles Stewart Mott (www.mott.org), Central and Eastern European Trust (www.ceetrust.org) şi Fundaţia Româno-Americană (www.rafonline.org).

Pentru mai multe detalii despre YouthBank Ploiesti va invitam sa vizitati site-ul www.ploiesti.youthbank.ro.

Persoana de contact: 
Robert Lupu- lider echipă “Gata oricand “
Telefon: 0727210697
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