Simpozion Interjudetean „O integrare scolara de succes” - Gradinita nr.7, Scoala Gimnaziala Nr.31, Scoala Gimnaziala de arte nr.4
Simpozion aflat la cea de a IV-a editie de adreseaza cadrelor didactice interesate a promova colaborarea in vederea consilierii si orientarii scolare a copiilor si parintilor, la final de gradinita. 
SECTIUNI: 1. Modalitati de realizare a socializarii prescolarilor in gradinita/scolarilor mici in scoala 2. Programe educative implementate in scoala pentru combaterea abandonului scolar. 3. Integrarea in gradinita/scoala a copiilor - exemple de bune practici.
Nume proiect: „O integrare şcolară de succes”
Organizatori: Organizat de GRADINITA NR.7, SCOALA GIMNAZIALA NR.31, SCOALA GIMNAZIALA DE ARTE NR. 4
Condiţii de participare: FARA TAXA DE PARTICIPARE In perioada 15.12.2014 - 15.01.2014 se depun cererile de inscriere si lucrarile de specialitate pentru toate sectiunile la una dintre adresele mentionate mai jos: 
e-mail: simpozionsc31@yahoo.com 
e-mail: simpozionsc4arte@yahoo.com
[bookmark: _GoBack] 
Perioadă înscriere: 15.12.2014 - 15.01.2015
Perioadă desfăşurare: 16.01.2015
Cerinte de redactare:
Lucrarea se va incadra in urmatoarele cerinte:
· Va avea maxim 3 pagini format A4;
· Va fi redactata in Microsoft Word, cu caractere Times New Roman, cu diacritice, corp de litera 12, la 1 rand;
· Prima pagina va contine titlul lucrarii, autorul sau autorii(cel mult doi autori/lucrare), specialitatea, institutia, sectiunea la care participa;
· Continutul lucrarii trebuie sa vizeze aspecte cu grad de interes ridicat pentru tematica propusa, sa aiba originalitate si sa reflecte experienta profesionala personala.
Organizatorul isi rezerva dreptul de a nu inscrie in Simpozion lucrarile care nu corespund din punct de vedere tematic sau/si calitativ.
Materialele trimise nu se vor restitui autorilor.
Nu se percep taxe pentru materialele trimise. Iar cei care doresc publicare sa specifice acest lucru (taxa de publicare fiind de 30 lei).
IMPORTANT: Participantii la Simpozion vor trimite un plic autoadresat pentru expedierea diplomelor.  Gradinita Nr.7, Str. Maica Domnului Nr.61-63, Sector 2, Bucuresti 

