CLASA PREGĂTITOARE
(2015 – 2016)

În perioada 25.02.2015 – 13.03.2015, va avea loc înscrierea în clasa pregătitoare, an școlar 2015 – 2016, la secretariatul Școlii gimnaziale „Ionel Perlea”, Ograda , între orele 10,00 – 16,00.
 
·  NUMĂR CLASE PREGĂTITOARE = 1 
ACTE NECESARE ÎNSCRIERE:
· COPIE XEROX CERTIFICAT DE NAȘTERE AL ELEVULUI;
· COPIE XEROX BULETINE PĂRINȚI;
· REZULTAT  EVALUARE PSIHOSOMATICĂ (ACOLO UNDE ESTE CAZUL)
ÎNSCRIEREA SE FACE ÎN PREZENȚA UNUIA DINTRE PĂRINȚI.

 CONDIȚII DE ÎNSCRIERE:

· părinții ai căror copii împlinesc vârsta de 6 ani până la data de 31 august 2015 inclusiv, au obligația de a înscrie copiii în învățământul primar în clasa pregătitoare, în conformitate cu prevederile legii și ale metodologiei de înscriere a copiilor în învățământul primar pentru anul școlar 2015-2016;
· părinții ai căror copii împlinesc vârsta de 6 ani în perioada 1 septembrie-31 decembrie 2015 inclusiv, pot să înscrie copiii în învățământul primar  în clasa pregătitoare dacă dezvoltarea lor psihosomatică este corespunzătoare;
· părinții ai căror copii împlinesc vârsta de 6 ani în perioada 1 septembrie-31 decembrie 2015 inclusiv, care nu optează pentru înscrierea copiilor în clasa pregătitoare în anul școlar 2015-2016, sau ai celor pentru care evaluarea psihosomatică nu poate asigura parcurgerea cu succes a clasei pregătitoare își vor înscrie copiii la grădiniță, în grupa mare;
· în cazul în care există solicitări de înscriere în clasa pregătitoare a copiilor care împlinesc vârsta de 6 ani după data de 31 decembrie 2015, acestea vor fi posibile numai în cazul în care rezultatul evaluării psihosomatice atestă pregătirea copilului pentru parcurgerea cu succes a clasei pregătitoare;
· copiii care împlinesc vârsta de 7 ani până la data de 31 august 2015 inclusiv, care nu au fost înscriși în învățământul primar în anul școlar în curs și ai căror părinți solicită înscrierea acestora direct în clasa I, vor fi înmatriculați în clasele I existente, pe locurile disponibile;
· copiii care împlinesc vârsta de 7 ani în perioada 1 septembrie31 decembrie 2015 inclusiv, se pot înscrie direct în clasa I, dacă dezvoltarea lor psihosomatică atestă pregătirea acestora pentru parcurgerea cu succes a clasei I.
 
NOTĂ: Programarea pentru realizarea evaluării dezvoltării psihosomatice a copiilor se face la secretariatul Scolii Ograda, tel. 0243279666 în perioada 17.02.2015-11.03.2015.
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