Mesaj cu ocazia Zilei Internationale a Tolerantei

In 1995, cand UNESCO a proclamat data de 16 noiembrie drept Ziua Internationala a Tolerantei, au fost identificate nu mai putin de 16 tratate, conventii, declaratii si recomandari, toate legate de nevoia de toleranta. Fiecare dintre acestea este relevanta si astazi si fiecare dintre ele trebuie respectata in totalitate.

Lumea in care traim se confrunta cu razboaie, terorism, crime impotriva umanitatii, epurare etnica, discriminarea minoritatilor si a imigrantilor si cu o multitudine de alte abuzuri impotriva fiintelor umane. Globalizarea insasi, in timp ce uneste popoarele lumii, poate sa duca la teama si mai mare si la interiorizare. Si o data cu teribilele amenintari la adresa vietii si dezvoltarii planetei creste si potentialul de tensiune ce duce la intoleranta. 

Noi stim cum sa contracaram aceste amenintari. Stim ca cele mai bune mijloace de care dispunem sunt diversitatea culturala, munca pentru o dezvoltare durabila si educatia pentru toleranta si pace. Stim ca cei mai buni gardieni ai nostri sunt societatea civila bine dezvoltata, atenta la drepturile omului si presa libera si responsabila. 

Dar mai stim si ca principalii misionari ai schimbarii sunt statele, care semneaza si ratifica tratatele si conventiile internationale. Politicile pe care ele le elaboreaza sunt responsabilitatea lor, chiar daca sarcina sprijinirii acestora cade pe umerii comunitatii internationale. 

Ziua de astazi se constituie intr-o ocazie de a aduce aminte sefilor de stat faptul ca ei si-au luat niste angajamente si ca au niste obligatii. Nevoia imperativa de toleranta ne este tuturor foarte clara, dar dorinta de a o respecta trebuie sa fie mai puternica. In timp ce sarbatorim Ziua Internationala a Tolerantei, sa ne aducem aminte ca de maine trebuie sa ne indeplinim obligatia de a fi toleranti.

