Dragi colegi,
Va rugam sa directionati 2 la suta din impozitul pe salariu pe anul 2014, deja retinut pe statul de plata, catre  Asociatia Invatatorilor Buzoieni. 
Nu va costa nimic! 
Trebuie doar sa completati declaratia 230 ( de mai jos) la punctul I, la semnatura si la data, apoi sa o predati celui care v-a inmanat-o sau sa o depuneti la sediul unei Administratiei Financiare din judetul Buzau, pana la data de 25 mai 2015.  Declaratia poate fi completata de catre orice alta persoana care a avut venituri din salarii in anul 2014.
Membrii Asociatiei Invatatorilor Buzoieni care completeaza aceasta declaratie sunt scutiti de plata anuala a cotizatiei pe anul 2015 si pot participa gratuit la proiectele asociatiei pe anul 2015.
Ceilalti colegi nemembri care completeaza declaratia au dreptul de a participa gratuit la proiectele asociatiei, precum dreptul de a publica gratuit in revista “Invatatorul” , de a participa la simpozioanele asociatiei. Acesti colegi vor fi considerati membri de drept ai asociatiei, daca doresc, fara alte obligatii din partea lor.
Amanunte despre aceste proiecte gasiti postate in timp util pe siteul Asociatia Invatatorilor Buzoieni, pe Facebook sau pe didactic.ro. 
Lista cu numele tuturor persoanelor care directioneaza 2 la suta catre asociatia noastra va aparea in revista Invatatorul din acest an, precum si pe siteul Asociatia Invatatorilor Buzoieni.
Va multumim! 
Consiliul Director al Asociatiei Invatatorilor Buzoieni
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