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Programul Erasmus+, Acțiunea-cheie 2: Parteneriate strategice între școli
Through old letter to new friendship
Mobilitate Logos- Portugalia, 13-19 noiembrie 2014
Elevii  și cadrele didactice de la Școala Gimnazială  “ Viceamiral Ioan Murgescu” din comuna Valu lui Traian vor desfășura în perioada 2014-2016, proiectul -“ Through old letter to new friendship”, din cadrul Programul Erasmus+, Acțiunea-cheie 2: Parteneriate strategice între școli, în parteneriat cu școlile Osnovna skola Manus-Split –Croatia, KARSIYAKA ORTAOKULU-İzmir-Turcia, Agrupamento de Escolas Gil Eanes-Lagos, Portugalia și  Gimnazjum nr 3 w Grodzisku Mazowieckim -Grodzisk Mazowiecki-Polonia . 
 În perioada 13-19 noiembrie 2014 a avut loc în Logos- Portugalia prima reuniune, la care au participat câte trei profesori din fiecare școlile partenere. În această întâlnire au fost stabilite datele și temele  pentru activitățile următoare și pentru mobilități, precum și numărul de persoane (elevi și profesori) .
Pe parcursul celor  cinci zile de mobilitate au avut loc interacțiuni cu elevii din școlile din Lagos (printre care se aflau se români), o întâlnire cu reprezentanții autorităților locale . Următoarea mobilitate va avea loc în Croația, în luna mai 2015.
Coordonator de proiect

Prof. Petroșan Daniela

Proiectul a primit finanţare din partea UE.
Acest articol reflectă numai punctul de vedere al autorului.
AN și Comisia Europeană nu sunt responsabile de utilizarea informațiilor cuprinse în acesta.
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