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CINE DOREȘTE SĂ SE ROAGE LA SF. MORMÂNT, O POATE FACE ÎN LOCALITATEA SĂRMAȘU- MARE

                                                                                                JUDEȚUL MUREȘ

ÎNCHINU-MĂ SFINTELOR ȘI DUMNEZEEȘTILOR TALE PATIMI, DOAMNE IISUSE HRISTOASE AL MEU, LUPTEI, SUFERINȚEI, JERTFEI, BIRUINȚEI, MORȚII,ÎNVIERII,SUIRII LA CERURI, ȘEDERII DE-A DREAPTA TATĂLUI CERESC ȘI CELEI DE A DOUA VENIRI A TA.
 Am fost sunată de maicile Adriana și Veronica de la Sf. Schit Cornet – Vâlcea ca să merg la Mănăstire fiindcă a venit un părinte deosebit cu mult har și putere duhovnicească mare din Sf Munte Athos. Trecând prin multe peripeții ( ca de ex. mașina nu pornea, soțul foarte agresiv fizic și verbal, posesiv din cale afară nu accepta să mergem) până la urmă am reușit să ajung însoțită de soț Toader ( Doru) în după amiaza zilei următoare. Reușesc să stau de vorbă cu părintele ieromonah Mavrichie, un părinte cu chip de înger, blând, smerit și cu o înțelepciune rar întâlnită. Am mers în Paraclisul Sf  Mănăstiri unde am discutat aproape toate problemele care mă împovărau . Simțeam  cum mă descătușez, doream ca discuția să nu se mai termine, nu eram sigură că părintele acceptă să-mi fie PĂRINTE DUHOVNIC ( maicile m-au avertizat că nu primește pe oricine la spovedit). La un moment dat îmi zice:”fă trei metanii în fața  Mântuitorului și hai să te dezleg fiindcă soțul tău are să intre peste noi, așa de agitat este afară”, MINUNE- părintele a știut starea lui Doru fără să-l cunoască. După ce m-a dezlegat l-am întrebat:” Părinte vreți să-mi fiți părinte duhovnic”?, mi-a răspuns:” roagă-te”.

La un timp după aceasta simțeam nevoia să mă spovedesc, și-l rog pe Doru să mergem la Sfânta Liturghie la Cornet,a acceptat, mergem de dimineață, părintele intrase în slujbă, am participat la una din cele mai Dumnezeiești Liturghii trăite până atunci, ne simțeam în cer cu îngerii. După slujbă îl rog pe părintele să mă spovedească, i-am zis și lui Doru să se spovedească și foarte răstit a zis :”NU”( părintele i-a zis că Sfinția Sa nu spovedește cu forța). MINUNE: când mă așez în genunchi pentru ca să-mi citească molitva, apare și Doru și zice:” părinte vreau și eu să mă spovedesc”. Am rămas încremenită.


Mergem la Mănăstire în ziua când îi făceam parastas părintelui Mina ( fostul duhovnic), eram foarte bolnavă, aveam hemoragie puternică de câteva zile și cu nici un tratament nu s-a oprit, cer binecuvântare să stau în Mănăstire. După ce s-a terminat totul stau de vorbă cu părintele în Sf Biserică, îmi spune că este foarte bolnav, se citea pe fața blândă a Sfinției Sale durerea și oboseala, plângând i-am zis:” Părinte a intrat sabia o dată în inima mea când mi-a murit fiica preoteasa Teodora ( la 30 de ani și gravidă), nu mai suport să mai intre și a doua oară”. S-a uitat la mine a milă și a plecat( fiindcă a fost chemat că pleca mașina la M. Cozia).Ajunsă acasă îl sun și îi spun de boala ce-o aveam, mi-a recomandat să merg urgent la medic, dar după consultație să-l sun și să-i spun ce a zis medicul. Așa am și făcut, după ce am ieșit de la consultație îl sun pe părintele să-i spun –MINUNE: când îmi răspunde îmi și zice : ”ce-a zis medicul că ai două fibroame și trebuie să te chiureteze, nu e așa”? cu vocea bâlbâită îi spun”da părinte așa a zis”

Doru trece pe la spitalul de la Brezoi și o roagă pe Dana –Elena(fiică duhovnicească a părintelui) să-i ia tensiunea și analize. După ce i-a luat tensiunea îi spune că are 17 cu 11, Doru îi zice Danei:”Părintele știe că noi stăm de vorbă acum” Dana îi zice:” nu te cred”. Nu termină de zis și îi sună telefonul. Era părintele și îi zice:”Dana Elena îl mai ți mult pe omul acela acolo, cât are tensiunea 17 cu 11”? Dana a muțit, a transpirat toată, după ceva timp își revine și exclamă:”nu pot să cred așa ceva”.
Mama mea, Popescu Maria, care în anul 2013 avea 82 de ani, se îmbolnăvește, o duc la spitalul din Brezoi, după câteva zile de spitalizare, doctorița Minuța îmi spune că starea sănătății s-a agravat, că tensiunea arterială a crescut la 20 cu 12 și-mi recomandă să o iau acasă, să nu moară în spital. O externează și plecăm din spital. Era confuză, incoerentă și foarte palidă. Când am ajuns la mașină îi zic lui Doru să-l sunăm pe părintele. Așa a și făcut,l-a sunat  și i-a spus toată situația. Părintele i-a zis:”veniți de mă luați ca să o spovedesc și s-o împărtășesc”. Am plecat la Cozia și l-am luat pe părintele. Pe drum, mamei i s-a făcut rău de mai multe ori, ajunși acasă, părintele o spovedește și o împărtășește – MINUNE: la 15-20 minute după împărtășanie, mama servea masa cu părintele și cu noi și chiar a început să glumească.

Doru tot timpul înjura foarte urât chiar și de sfinți, iar după fiecare masă vomita zgomotos și elimina o mucoasă urâtă. Vorbesc cu părintele și-l rog să vină să facă o sfințire în casă. Mi-a zis :” roagă-te să se facă voia Domnului”. La câtva timp ne sună că vine să facă sfințirea. MINUNE: de atunci Doru nu mai înjură în nici un fel și nici nu mai vomită.


După plecarea de acasă și demisionarea din preoție  a fiului meu biologic, pr. Cristian, după decesul tatălui meu, după decesul fiicei mele preoteasa Teodora și după decesul părintelui duhovnic Mina, eram complet debusolată, răvășită (făcută varză cum îmi zicea Părintele), încep să-mi înec amarul în alcool, îmi ziceam – mâine nu mai pun alcool pe limbă, gata pun punct, de unde mâine era o altă ocazie, așa până când am văzut că exagerez și nu mă mai pot opri. Îl sun pe părintele și îi spun că vreau să mă spovedesc, îmi stabilește ziua și ora când pot merge. Ajunsă în fața părintelui îi explic situația, îi spun neputința de a mă opri – MINUNE: ”de atunci și până în prezent ( 4 ani) nu mai consum nici un fel de alcool”. CONCLUZIE : FĂRĂ A CERE AJUTORUL DOMNULUI IISU HRISTOS LA ORICE NEPUTINȚĂ , DE LA NOI NU PUTEM FACE NIMIC

Mama mea de care am mai vorbit, în anul 2014, în sâmbăta lui Lazăr, mergeam cu dânsa la spitalul Municipal Sibiu, unde era internat fratele meu Mihai. Pe drum mamei i se face rău,stări de vomă,pierderea cunoștinței. Ajungem urgent la spital – diagnostic: pancreatită acută - medicii nu-i mai dau nici o șansă. În disperare îl sun pe părintele, îi explic situația și îi spun că nu știu ce să fac. Părintele îmi răspunde: ”semnează să o opereze, fiindcă EU O ȚIN, ei s-o stabilizeze că mâine vin s-o împărtășesc”. Îi știam marea putere a părintelui și accept, o conving și pe mama care până acum susținea să o iau acasă - ca să moară pe patul ei, același lucru mă sfătuiau și medicii. Merg la dl dr. Bunache și îi spun că vreau să o operez, medicii din comisie mă privesc ironic, întocmesc formalitățile și urgent o bagă în sala de operație. A doua zi, duminica Floriilor, merg la terapie intensivă, mama era intubată dar nu-și revenise din anestezie. Îl sun pe părintele și îi spun, mi-a zis:” veniți de mă luați că până sosim noi se trezește” MINUNE: când intrăm cu părintele în terapie, mama era cu ochii deschiși și a exclamat:”Părinte”, părintele a întrebat-o dacă vrea să se împărtășească și i-a răspuns ”DA”. Medicilor nu le venea să creadă , spuneau că este o mare MINUNE, că pur și simplu nu le vine să le creadă ochilor. Și azi, 12.08.2015 mama mea trăiește datorită minunii făcute de părintele Mavrichie.

În ziua când trebuia s-o luăm pe mama din spital de la Sibiu, l-am chemat pe părintele să facă sfințirea camerei ei, când să înceapă slujba de sfințire ne spune că se simte foarte rău. Doru îi zice:” Părinte haideți la spital la Sibiu, că tot o luăm pe mamaia”. Părintele a zis :”NU”, mergem la spitalul  din Brezoi. Așa am și făcut ,eu am rămas cu părintele la spital la Brezoi, Doru a mers cu un prieten de familie s-o ia pe mama de la spitalul din Sibiu. Am mers cu părintele la urgențe, doctorița îl consultă și o pune pe asistentă să-i pună o perfuzie într-o rezervă, la un moment dat părintele îmi spune că vrea să-i scoată perfuzia că are nevoie de toaletă. Asistenta îi scoate perfuzia și eu l-am condus până la cabina de toaletă, am așteptat la ușa de pe hol ca să nu intre cineva peste dânsul. Când iese avea mâna plină de sânge în locul unde a avut perfuzia pusă, i-am zis să-l spăl, între timp pe holul spitalului se aud țipete groaznice: ” aoleu copilul meu, salvați-mi copilul, moare copilul meu”. Nu știam ce se întâmplă, intru cu părintele în rezervă pentru a continua perfuzia, acolo dăm de un copil de aproximativ 4 ani, înconjurat de cadre medicale și familia care țipa disperată, cadrul medical din partea stângă a copilului spunea:” gata nu mai primește perfuzia”, bunica a zis” i-au răcit picioarele și mâinile”, mama copilului se ruga și cerea ajutor. Îmi întorc privirea spre părintele și îi zic:” moare”?. N-a zis nimic, , se îndreaptă spre patul copilului, îl binecuvântează prin aer, fără să-l atingă sau să se atingă de pat - MINUNE: după câteva clipe copilul deschide ochișorii verzi și schițează un zâmbet pur, cadrul medical, care urmărea perfuzia, stupefiată spune: ”Doamne ce minune, începe să primească perfuzia”, părinții se bucură, iar părintele îmi zice:”hai să mergem Măriuco .

În data de 11.01.2015, Doru se îmbolnăvește grav, face accident vascular , îl duc urgent la spitalul din Brezoi, după o zi de internare, când am fost vizitați și de părintele, starea se agravează, suntem trimiși la spitalul din Vâlcea, cade în comă profundă, medicii sunt rezervați privind starea lui sosește și părintele, ne spune ( eram mai mulți membrii din familie) să așteptăm rezultatele CT și să fim calmi. După toate investigațiile , rezultatul accident vascular, este internat pe secția de neurologie la salonul 7, îl însoțim toți inclusiv părintele, starea de agitare se accentua mereu. La un moment dat părintele rămâne doar cu fratele lui Dor lângă el și-l roagă părintele pe acesta ca să-l ajute să-l ridice mai sus pe pernă și apoi îl întreabă:” Doru , vrei să te împărtășesc”? MINUNE: până acum n-a scos nici un sunet, răspunde ”DA”. Este împărtășit, se liniștește câteva ore bune, ca apoi să înceapă calvarul țipă groaznic, striga băăăăăi, băăăăăi,urla, se zbătea, era fără cunoștință. În următoarea zi, părintele ne vizitează din nou, îi face rugăciuni, în același timp suntem mutați din salonul  (groazei) 7 la salonul 6. După rugăciunile intense ale părintelui se liniștește dar nu iese din coma profundă. În următoarea  zi părintele vine însoțit și de părintele Varnava, iar se roagă îi dă MINUNE: să sugă cu paiul, în starea de inconștiență, supă strecurată. Pleacă părintele și-mi spune că-și va reveni. După câteva ore, Doru deschide ochii, dar nu putea vorbii, în schimb se enerva groaznic, dacă nu eram atentă imediat mă lovea. În următoare zi ,părintele a venit iar, spune Tatăl nostru cu Doru, care începe să rupă cuvintele, iar părintele îmi zice să repet mereu Tatăl nostru cu el. Părintele  pleacă și-mi zice PROOROCIE: ” În  noaptea aceasta se vor duce câteva suflete la Domnul”și așa a și fost, au muri trei persoane pe secție. Apoi , Doru adoarme, când se trezește îmi povestea foarte greu că după ce a plecat părintele l-a visat pe Mântuitorul, înconjurat de cinci îngeri într-un splendid palat. Visul acesta i l-a povestit și părintelui în ziua următoare, părintele a zis:”bine” și a început să zâmbească. În a 11 a zi suntem externați, starea sănătății lui Doru era avansată, recuperat în proporție de 90%, vine părintele să ne ducă acasă, vine la salon în același timp și medicul Croitoru, cel care s-a ocupat de cazul lui Doru și spune:”Numai dumneavoastră părinte ați făcut această minune, se vede că este lucrarea lui Dumnezeu, nu credeam că scapă cu viață”.
Părintele avea ca fiică duhovnicească pe d-na preoteasă Popa Floarea (Elvira), care era foarte bolnavă, avea cancer mamar în ultima fază. Înainte de a trece la Domnul, Părintele Mavrichie îi spune lui Doru:” Doru, peste două zile Floarea mea trece la Domnul” și așa a fost. Într-o zi când părintele Mavrichie ne aducea acasă după slujbă, pe Valea Băiașului, ne-am întâlnit cu părintele Popa Neagoe (Guriță) soțul d-nei preotese Elvira. Printre alte discuții, ne-a spus:” Părinte, când Elvira își dădea sufletul a zis:” Guriță uite-l pe părintele meu duhovnic cum coboară și strălucește ca un soare”, după care a adormit într-un Domnul. Atât eu cât și Doru ne-am mirat tare mult. Părintele era așa de liniștit ca și cum era foarte normal să fie văzut așa.

Eram cu părintele în curtea M. Cozia, trece pe lângă noi o femeie care este preoteasă și locuiește la Sf. Mănăstire. Doru zice:” uite-o pe satana”, la care eu zic :” de ce zici așa,nu este satana”, la care părintele completează: ” ba da este satana”. Ca apoi să ne explice: Când Sf. Petru a zis Domnului Iisus Hristos să nu i se întâmple cele proorocite despre Sf. Jertfa Sa. Domnul Iisus Hristos i-a zis:” înapoia mea satano”, ceea ce înseamnă că Dumnezeu n-ar da sub nici-o formă  un suflet dracului, dar satana înseamnă neascultător, neascultătoare în cazul acelei femei, ne-a explicat părintele.
Într-o discuție purtată cu părintele i-am zis:” Părinte vă place să intrați în toate întunecimile  și patimile acestei lumi” la care mi-a răspuns: ” DA, dar scot lumina”. Și așa a făcut a scos lumina cu propria-i JERTFĂ.

După ce Părintele a fost scos de la M. Cornet, într-un mod josnic, ne-a zis:” a învins dracu, dar o să vadă starețul (de la Cozia, care răspundea și de Cornet), că mai întâi are să piardă Cornetul și apoi pe mine”. Iată că proorocia s-a adeverit.

Când eram în preajma Părintelui, tot timpul ne tălmăcea Învățături din Sf Scriptură, de exemplu ne zice:” măi când  Mântuitorul mergea alături de Luca și Cleopa pe drumul Emausului, a fost invitat să cineze împreună, la masă Domnul Iisus a luat pâinea și a frânt-o , atunci lor (Luca și Cleopa) li s-au deschis ochii și l-au cunoscut, dar Mântuitorul a dispărut, unde credeți voi că a dispărut?. N-am știut dă răspundem. Părintele ne-a explicat :”în pâinea pe care a frânt-o”. ne plăcea să stăm timp îndelungat să-l ascultăm, ne vorbea în pilde, ne tălmăcea ceea ce noi nu înțelegeam. Când ne vorbea despre Domnul Iisus Hristos, avea o voce dulce de heruvim, o privire caldă, parcă te aflai în cer, nu te-ai mai fi despărțit de dânsul.
După ce părintele a accepta să-i fim fii duhovnicești ( pentru că nu-i accepta pe toți care-și doreau) la o spovedanie i-am zis:” Părinte, ferice de părinții Sfinției Tale că au dat naștere la un Om al lui Dumnezeu, ce mi-aș fi dorit să am și eu un astfel de fiu”. La care părintele mi-a răspuns :” hai să-l întrebăm și pe Doru”. După Spovedanie ne-a invitat în chilia Sfinției Sale și i-a zis lui Doru: ” Doru, ai vrea să-ți fiu ca FIU, Măriuca asta își dorește, tu ce zici”?. La care Doru, fără echivoc a răspuns :” DA PĂRINTE”. Atunci, Părintele ne-a zis:” Eu sunt PĂRINTE Duhovnicesc și FIU, iar voi sunteți FII Duhovnicești și Părinții mei”; iar eu am zis :” PE VECIE”.
O dată când am mers la spovedit, după spovedanie i-am pus părintelui pe masă 10 lei ( atâția bani aveam). Părintele mi i-a dat înapoi zicându-mi:” după ce că numai pe ăștia îi mai ai”, deci a știut că n-am mai mulți bani la mine.

Părintele se simțea rău, era foarte bolnav și a rânduit ca o dată să ne întâlnim la Sfinția Sa mai mulți fii duhovnicești. Era în pat și la un moment dat începe să plângă, durerile se accentuau, și zice:” Doamne, Doamne, cu glas și mai tare DOAMNE, oare câte iaduri mai am de trecut că nu mai pot”. Toți ne-am dus la pat ca să-l consolăm, dar plângea continuu și se ruga zicând:” dă-mi Doamne mie tot răul din lumea asta, dă-mi toate bolile, nu le da lor”.
Părintele ne suna mereu ca să ne întrebe ce facem, ( cu toate că știa mai bine decât noi) ca o dată să-i zică lui Doru  ca să fac de mâncare pește la pungă magică cu mămăliguță, eu îi zic lui Doru :”spune-i părintelui că nu am pește”la care părintele îi zice: ”să caute în congelatorul de la frigider că mai are”. Merg să caut MINUNE: găsesc o pungă de pește somon (congelată), de care eu habar nu mai aveam. Părintele a știut fără ca să se uite vreodată în frigider.
Fiica noastră Teodora, când pleca de acasă ne zicea:” să fiți cuminți”. când am devenit fiii părintelui, Teodora nu mai era , plecase la Domnul. O dată când ne-am despărțit, părintele ne-a zis: ” să fiți cuminți”, am înmărmurit, m-am întors și i-am zis:” părinte numai Teodora ne zicea așa când pleca ”. Părintele  îmi răspunde MINUNE: ”Știu ,de aceea vă zic așa” Așa ne-a zis și înainte de a pleca la Domnul :” Să fiți cuminți”.
Merg la spovedanie, încep să mărturisesc tot ce mă apasă, la un moment dat îmi zice:” Măriuco tu te afli acum abia la infirmerie,Eu sânt în linia întâi, toate gloanțele trec prin mine”, mă gândeam: ce-aș vrea să fiu și eu ca părintele. Altă dată îmi zice: ” abia ai început să urci Golgota, dar nici măcar nu vezi Sf Cruce”, iar eu gândeam în sinea mea :” ce aș vrea să fiu și eu cu părintele pe SF Cruce”. Mă uimea, mă lăsa fără replică, era extraordinar. Nu există părinte ca părintele nostru. 

Îmi spunea înainte de a zice ceva sau a lua o hotărâre să zic de trei ori :” DOAMNE MILUIEȘTE”.
La Arhiepiscopie au fost aduse Sfinte moaște, ne-am hotărât să mergem și noi să ne atingem. L-am sunat și pe părintele să meargă cu noi. Ne-a spus că nu merge, l-am întrebat de ce?  Ne-a răspuns:” Eu vorbesc cu sfinții cum vorbesc cu voi”. Am încremenit, tare mult ne-a uimit.
Când a început conflictul dintre Rusia și Ucraina cu efecte nocive și asupra Moldovei, Părintele a venit și ne-a zis:” i-au mașina, trebuie să plec în Ucraina situația se agravează. A fost și a potolit toate spiritele care duceau la revoltă și lupte. Apoi a avut misiune și în Anglia, a vizitat și câțiva fii duhovnicești și M. Sf Ioan Botezătorul de la Esex, nu ne-a spus motivul principal pentru care merge, dar sigur a avut o misiune specială. L-am dus și adus de la aeroportul Otopeni. L-am așteptat cu un buchet de crini imperiali, la poarta pe unde veneau pasagerii din Anglia, treceau persoane mereu, părintele nu apărea, un gând ne-a străpuns și pe mine și pe Doru( Părintele n-a venit, a rămas în Anglia), am început să plângem amândoi, dar totuși nu plecam de la poartă, într-un târziu apare și părintele singur. Am izbucnit de bucurie, vine, vine striga Doru către mine. Am fugit să-l întâmpinăm și să luăm binecuvântare, eu am sosit înaintea lui Doru , cer binecuvântare  și îi întind buchetul de flori( pe care-l refuză). Îl binecuvântează și pe Doru și plecăm la mașină, punem bagajele în portbagaj unde aveam și pachetul cu mâncare, a zis:” mi-ați adus mâncare, mi-e o foame de nu mai pot, dar să plecăm de aici, mâncăm într-o parcare”. Pe drum îmi zice:” Măriuco, niciodată să nu ceri binecuvântare înaintea bărbatului și nici să nu intri în Sf. Biserică înaintea lui”. Ai înțeles de ce n-am primit  florile?.
La chilia părintelui de la Sf. M. Cozia se perindau frații și părinții, pe care-i primea cu multă dragoste, îi servea cu tot ce avea prin casă, la cei bolnavi le ducea mâncare adecvată bolii, le dădea tot ceea ce ei solicitau. Pe toți îi iubea și pe cei buni și pe cei mai puțini buni. Așa că într-o zi vine un frate, întâmplarea a făcut să fim la părintele și începe să ne povestească cum a mers cu părintele la o SF. M pe un drum greu accesibil și plin de polei, și zice:” Neică Toadere, am tras o sperietură groaznică când mașina a început să danseze pe gheață, mi-a fost teamă să nu-l accidentez pe părintele, pentru că nu pe părintele îl accidentam ci pe Domnul Hristos, fiindcă părintele este mai mare ca Sf Ioan Botezătorul, cel mai mare sfânt născut din femeie”. Am rămas stupefiată și mi-am zis:” iată că părintele începe să fie cunoscut”.
A fost trimis să slujească la o Sf. Mănăstire, după slujbă era foarte abătut și obosit, l-am întrebat ce s-a întâmplat, dacă îi este rău?. Ne-a răspuns:” măi, eu trăgeam într-o parte, boii cu căruța în partea cealaltă, până la urmă a trebuit să trag boii cu căruță cu tot”( MARE TAINĂ). Sunt foarte supărat că nu sunt înțeles.
Nici cei din Cozia, nici părinții, nici sora mea nu mă înțeleg și nu mă cunosc ( cu toate că au primit tot felul de indicii).

De multe ori când trebuia să lupte din răsputeri, când trebuia să pătimească și să se jertfească la maxim ne spunea: ” eu nu fac nici voia ta, nici voia mamei, nici voia tatei, nici voia starețului, nici voia mea, ci fac voia și numai voia Lui Dumnezeu”. De aceea sunt foarte, foarte mândră de scumpul nostru Părinte .N-a coborât niciodată de pe CRUCE. Când nu mai putea zicea: nu mai vrea să merg în IADUL de la Cozia, mi-au distrus inima, le-am dăruit-o cu toată dragostea posibilă, iar ei au trecut cu tăvălugul peste ea, mi-au zdrobit-o nu mai pot, nu mai pot, nu mai pot. De aceea când ne-a zis că pleacă la ceruri a făcut următoarea afirmație:” Dorule îți dau canon și dacă vrei îți dau și scris să nu mă îngropi nici la Lupșa, nici la Cozia, să mă îngropi în spatele crucii făcute de mine din curtea aceasta” afirmație pe care a repetat-o de mai multe ori în acea zi. Vreau crucea de lemn, vreau dreapta cumpătare.
Nu exista întrebare pusă de orice natură și de la orice fel de persoană – la care să nu răspundă cu o înțelepciune divină.

După ce l-a readus la viață pe Doru, îi aranjează o internare la Spitalul Floreasca București, la d-na prof. dr. Bartoș ( tot timpul ne purta de grijă, ca un adevărat FIU- PĂRINTE), pentru ca să i se stabilească tensiunea care făcea furori. Părintele îl vizitează și aici, Doru îi zice:”Părinte plec la Domnul” la care părintele îi răspunde:” nu Doru, eu plec primul și apoi tu”. Iată că părintele s-a dus și ne-a lăsat singuri cu inima zdrobită de durere și de dor.

De la București a plecat la Constanța pentru un consult, a fost și la Biserica (Peștera) Sf Andrei, apoi a făcut un itinerar să-și ia rămas bun de la cei dragi. Știa că Domnul îl cheamă , că misiunea pământească se apropie de sfârșit. Pe 15 iulie am fost împreună la Vâlcea și ne-a spus: ” peste două săptămâni se ridică Harul din Biserică și veți vedea ce se întâmplă”?, Eu i-am zis: ” Părinte dacă se ridică Harul, înseamnă că noi v-om fi morți cu sufletul”.
După o noapte nedormită, circulam cu mașina pe Valea Băiașului, eram cu Doru, se iveau zorile, la un moment dat am ațipit la volan, mașina se îndrepta spre o prăpastie, când simt că cineva trage invers de volan.( Am fost sigură că mâna sfântă a părintelui a tras de volan , să nu cad în prăpastie). Doru îmi zice:” ce faci ai adormit, când îți trag una acum”. Când ne-am întâlnit cu Părintele i-am povestit, a început să zâmbească ( i-am mulțumit că ne-a salvat).

Am mers la M. Cozia de SF TREIME, de hramul din 2013. Părintele făcea Sf. Proscomidie, după ce a terminat îl cheamă pe Doru să-i dea cheia de la chilie să ducă niște bagaje. Când a revenit, mi-a dat portul cu cheia să le țin în geantă, prilej optim să pun în port niște bani pe care i-am strâns de la colegi pentru părintele ca să plătească o factură. Părintele prin puterea Sa a știut tot ce am făcut și ca să mă deconspire , îl recheamă pe Doru la Altar și-l roagă să aducă o cutie de la chile. Inevitabil trebuia să-i dau cheia, când a desfăcut portul la ușa părintelui a dat de bani. A trebuit să-i dau explicație. Dar prin asta , părintele mi-a dat o lecție ca să nu mai fac ceva pe furiș.
Când slujea la Cornet, am făcut pentru Teodora un parastas cu masă de obște. MINUNE: după câțiva ani de când părintele Mina a trecut la Domnul, toată obștea Mănăstirii este într-unită la masă, toți se mirau, fiindcă niciodată nu luau masa împreună ( fiecare pe unde putea).
A venit odată, acasă însoțit de un alt părinte de la M. Cozia, le-am pus masa și apoi m-am dus să scot un borcan cu vin, ducând vinul la masă mă gândeam:” cum Domnul Iisus Hristos a transformat apa în vin la nunta din Gana, ce ar fi ca părintele să transforme vinul în apă”?.

După masă, Părintele a dat binecuvântarea și apoi zice:” am băut vin dar nu se cunoaște”, la care Doru răspunde:”Părinte, parcă am fi băut apă”. Am încremenit, părintele nu numai că mi-a cunoscut gândul, dar a și transformat vinul în apă.

Sfânta Mănăstire Mamu, așezată în Localitatea Lungești Vâlcea, Mănăstire de maici cu trei viețuitore, vizitată de foarte, foarte puțini credincioși. În săptămâna patimilor, a Paștelui din acest an, Părintele este trimis să slujească acolo, deci să stea și de Înviere. MINUNE: în această săptămână , credincioși din toate părțile, cu precădere tineri, vin să se spovedească aici, lucru foarte rar întâlnit. O altă MINUNE: În noaptea de Înviere Sf. Biserică este arhiplină de lume, uimirea maicilor și a unor concetățeni este extrem de mare, ne spuneau: ” în alți ani aici abia se adunau 4 sau 5 persoane care luau Lumină și apoi plecau”. De data aceasta toți au rămas la Sfânta Liturghie, era magnific. Surpriză, peste 97% din  credincioși ne-am împărtășit cu Sfintele Taine. După slujbă o altă MINUNE: câțiva ucenici ai părintelui, împreună cu maicile am servit masa de Paște la trapeza Mănăstirii, ceea ce nu s-a întâmplat niciodată acolo așa ceva.
În săptămâna cu Școala altfel, elevii cei mai buni de la Școala Gimnazială Perișani, sunt selectați de doamna profesor Cocoș Mihaela pentru a merge într-o excursie pe Boia. Aici se află și Mănăstirea cu același nume, doamna profesor cere elevilor să viziteze Sf. Mănăstire, când au intrat era Sf. Liturghie pe care o făcea Părintele, care tocmai citea Sf. Evanghelie. Din grup făcea parte și eleva Perișanu Raluca din clasa a_VII_a care ne relatează:” când l-am văzut pe părintele citind parcă l-am văzut pe Domnul Iisus pe cruce, după ce a terminat de citi și când i-am văzut ochii blânzi, parcă erau ochii Domnului Iisus Hristos, era așa de strălucitor de nu-mi venea să iau privirea de la dânsul”. Am rămas  plăcut impresionată de această revelație și arătare.
                                Relatare făcută de eleva Perișanu Raluca 22.04.2015

Înainte de a adormi și de a pleca la Domnul, Părintele, când eram la masă, ne-a zis:” eu nu vă mai spovedesc pe voi și nici pe altcineva”. Eu i-am zis:” Părinte, pentru mine asta este o catastrofă” la care părintele mi-a răspuns:” tu să faci ascultare de Doru” la care eu i-am răspuns: Da părinte.
Când am plecat cu Părintele la spital și-a luat la revedere de la mama mea, aceasta l-a întrebat:” unde plecați părinte”?  Părintele i-a zis:” Plec la Domnul și numai vin niciodată la voi” așa s-a și întâmplat.

Mergând la înmormântarea părintelui, era o căldură foarte mare, Doru nu avea voie să circule pe o astfel de caniculă. MINUNE: ” din Sibiu și până în Sărmașu ne-a acoperit un nor care ne ținea umbră, făcând  temperatura suportabilă, peste tot era sore,iar peste noi era umbră”.
Totdeauna , când părintele slujea la o altă Sf. Mănăstire, ne întâmpina, fără să luăm legătura telefonică( fiindcă nu era semnal , de ex. la Pătrunsa), știa exact clipa când sosim. Când am intrat în Sărmașu( unde este înmormântat puternicul nostru părinte) am început să plâng și să zic:”Părinte, cine ne mai întâmpină acum ca  altă dată”? MINUNE: apare în șosea Ani, sora părintelui, care ne-a condus la Biserica unde ne ”aștepta” Părintele în sicriu.
Ziua de vineri 04 septembrie, a 40 a zi de când Părintele s-a dus la Domnul. Rude și ucenici de ai săi am sta la mormânt rugându-ne, la ora 19 și 10 minute, oră când Părintele a plecat dintre noi, a început o ploaie torențială, ca după câteva minute a apărut un splendid curcubeu care unea Cerul cu Sărmașu, într-o lumină feerică, acesta se întindea peste casa părintească. Mama biologică a părintelui, rudele, ucenicii au rămas plăcut impresionați de această minune Dumnezeiască. 

A sosit ziua de duminică, ziua parastasului, ploaia torențială nu contenea, înainte de a începe parastasul, am ieșit cu Daniela să mergem în oraș să luăm niște poze de ale părintelui. Ajungem urgent la Biserică - în fața mormântului se ruga Amelia ( profesor de psihologie, fiică duhovnicească a părintelui), am mers și noi s-o salutăm, după ce ne-am îmbrățișat am rămas câteva clipe să mă rog. L-am rugat pe părintele că măcar când împărțim pomana  și coliva la poartă să nu mai plouă. Am intrat în Biserică cu puțin înainte de a începe parastasul. După parastas o rog pe Daniela să mă ajute să ieșim cu coliva ca s-o împărțim MINUNE: afară era soare și senin. I-am mulțumit părintelui și ne-a arătat tuturor puterea-i Dumnezeiască.
După masa de obște ne-am luat rămas bun de la părinte – la mormânt și am plecat plângând și cu durerea în suflet spre casă, MINUNE: norul și-a făcut apariția și ne-a condus până la intrare în Jud. Vâlcea.

Am stabilit cu părintele să merg să mă spovedesc, relatează Daniela Zidaru din Curtea de Argeș, cu o zi înainte de a ajunge la părintele mi-a venit ciclul, atunci am zis:” Părinte de ești așa de harismatic, fă o minune” și MINUNE: s-a oprit ciclul, am mers m-am spovedit,ca a doua zi după spovedanie să-mi revină ciclul. Am rămas puternic impresionată de  marea putere a Părintelui.

                                              Daniela Zidaru – 25.03.2015

Eu, Ionela și Costi  soțul meu, eram fii duhovnicești ai părintelui, îl sun pe Părintele să-l întreb dacă să merg sau nu la un examen. Părintele îmi zice:” du-te dar îl iei data viitoare”. Așa a fost, am luat examenul cu o zi înainte de înmormântarea părintelui.
                                     Ionela și Costi din Timișoara

După slujirea la Sf. Mănăstire Mamu, părintele a trecut pe la noi să-și ia rămas bun, spune doamna Petrache Maria din Lungești, și i-am zis:” Părinte, când mai veniți să slujiți la noi, că tare mult mi-a plăcut de Înviere”? mi-a răspuns: ”niciodată, pentru că mă duc la nenea Ilie( soțul meu decedat cu ceva timp în urmă)
                           Petrache Maria – Lungești Vâlcea

Tatăl meu era grav bolnav, ne povestește Daniela, l-am rugat să se spovedească și să se împărtășească, a refuzat categoric, nu mergea la Biserică, nu se spovedea, nu se împărtășea. L-am sunat pe părintele și i-am spus totul. Părintele mi-a zis - MINUNE:” dacă-l țineți în Vâlcea mai trăiește până la două săptămâni, dacă-l duceți la Timișoara, moare imediat”, eu nu i-am zis  părintelui că vrem să-l ducem pe tata la Timișoara , deci părintele știa.  L-am dus la Timișoara și a murit imediat, dar nu înainte de a mă ruga să-i duc MINUNE, un preot ca să-l spovedească și să-l împărtășească.

                                 Profesor, Daniela P.  decembrie .2014
                         Părintele a fost, este și va fi totul pentru noi !
                                              Măriuca – cum îi plăcea părintelui să-mi spună și Doru

                  DIN ZICERILE PĂRINTELUI

    . ”  ASCULTAREA ESTE UNA DIN CELE TREI VOTURI MONAHALE ( PE      LÂNGĂ  SĂRĂCIE ȘI FECIORIE) DAR CEA MAI IMPORTANTĂ. DACĂ FACI ASCULTARE ORIUNDE  AI  FI, ( ÎN MĂNĂSTIRE, FAMILIE, LA SERVICIU, ÎN SOCIETATE) TE SMEREȘTI ȘI FACI VOI LUI DUMNEZEU. PRIN NEASCULTARE TE MÂNDREȘTI, FACI VOIA TA ȘI NU EȘTI PLĂCUT LUI DUMNEZEU”
· ”NICIODATĂ SĂ NU SPUI TOT CE ȘTII, SĂ NU CREZI TOT CE ȚI SE SPUNE ȘI SĂ NU JUDECI PE NIMENI CĂ NU ȘTI TU VOIA LUI DUMNEZEU ”

· ” CE SĂ FACEM ? LA TOȚI NI-I GREU DAR LA UNII TOT MEREU”

· ”ATUNCI CÂND EȘTI PLĂCUT OAMENILOR NU EȘTI PLĂCUT  LUI DUMNEZEU”

· ”VEZI-ȚI  DE BRAZDA TA, NU INTRA PESTE BRAZDA ALTUIA CĂ STRICI TOTUL”

· ” DUMNEZEU ȚI SE ARATĂ AȘA CUM  EȘTI TU ” 

· ” CU ADEVĂRUL BIRUI MINCIUNA”
                                   ZICERE CĂTRE PĂRINTELE
· DUPĂ VREDNICIE FERICIM PATIMILE, DURERILE ȘI OSTENELILE TALE, CĂ ÎN PRIVEGHERE ȘI POST CU OSÂRDIE TE-AI NEVOIT.

CINE OARE VA NUMĂRA OSTENELILE ȘI SUSPINĂRILE DIN RUGĂCIUNILE CU RÂURI DE LACRIMI  VĂRSATE PENTRU LUME?

IAR NOI CUNOSCÂND ACEASTA  ÎȚI MULȚUMIM ȘI TE IUBIM , SCUMP ȘI DRAG PĂRINTE. 

                                                            MĂRIUCA ȘI DORU
