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PROIECT Erasmus + Actiunea Cheie 1 - Proiecte de mobilitate. Domeniul- Formare Profesională

Nr. referință proiect:  2015-1-RO01-KA101-014561

Titlul proiectului: Motivând, progresăm !
Școala Gimnazială „Lazăr Tâmpa” din Almaș, jud Arad, implementează din 1 iunie 2015 proiectul cu titlul „Motivând, progresăm!”, proiect ce are ca principale obiective următoarele aspecte:


Grupul ţintă al acestui proiect este constituit din cadre didactice ale Școlii Gimnaziale „Lazăr Tâmpa”, implicațe în activitatea formală, nonformală și informală, interesațe de dezvoltarea unui mediu intercultural și creativ în instituția în care activează şi preocupaţe de propria dezvoltare personală şi profesională.

Obiectivul general al proiectului este dezvoltarea competențelor cheie ale Uniunii Europene și de a creșterea motivației elevilor pentru propria formare și implicare în comunitatea din care fac parte.

Obiectivele specifice ale acestui proiect sunt: 
- Dobândirea experienței în implementarea proiectelor de colaborare și cooperare europeană de către cel puțin 8 cadre didactice din școală până în 31.05.2017

- Creșterea competențelor lingvistice ale celor 8 cadre didactice implicate în proiect prin trecerea la un nivel superior de competență lingvistică până în 31.05.2017

-  Creșterea motivației elevilor prin formarea, până în 31.05.2017, a cel puțin 8 cadre didactice pentru a utiliza metode ale educației nonformale în activitățile formale. 

Impactul asupra beneficiarilor (direcți și indirecți) :

- accesul la o gamă variată de materiale şi metode de predare/învăţare
- promovarea dimensiunii europene/internaţionale în activitatea instituţiei din care fac parte
- creșterea motivației în scopul îmbunătățirii rezultatelor școlare (statistici la sf anului şcolar)

- lărgirea cunoştinţelor despre alte ţări/culturi, depășirea barierelor culturale, promovarea valorilor europene ca : libertatea, toleranța, democrația, egalitatea, etc.

- motivarea de a participa în viitor şi la alte activităţi de formare prin nr de participări la alte cursuri

- creșterea motivației de a participa în viitor  la schimburi de bune practici cu elevi ai unor școli din UE

- creșterea implicării active în comunitate și în activități de voluntariat
- dezvoltarea personală și învățarea pe tot parcursul vieții.

Așadar, implementând acest proiect, Școala Gimnazială „Lazăr Tâmpa” Almaș va promova o largă dimensiune europeană a educației ce se va reflecta în promovarea și însușirea valorilor europene și dezvoltarea fiecărui individ în parte pentru a putea îndeplini anumite responsabilităţi în variatele contexte sociale în care acesta va fi pus.

Nu în ultimul rând, ţinem să precizăm faptul că proiectul nu este un experiment. Echipa de implementare este interesată ca proiectul să funcţioneze optim, în mod firesc tot în beneficiul cadrelor didactice implicare şi a elevilor, pentru a putea oferi prin succesul acestuia posibilitatea aplicării şi pentru alte proiecte europene cu scopul de a furniza şi alte oportunităţi de împlinire a aspiraţiilor lor.
Echipa de proiect,
        Responsabil de proiect, prof. Talida Pop

        Responsabil financiar, cont. Vesa Elena-Daniela

        Responsabil de activități de comunicare-informare-diseminare, prof. Mariana Stein  
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