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	Investeşte în oameni !

	FONDUL SOCIAL EUROPEAN

	Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013 

	Axa prioritară 2: “Corelarea învaţării pe tot parcursul vieţii cu piaţa muncii”

	Domeniul major de intervenţie 2.1: „ Tranziţia de la şcoalǎ la viaţa activǎ”

	Titlul proiectului: „ Azi elev, mâine antreprenor – o carierǎ de succes” 

	Numărul de identificare al contractului: POSDRU/175/2.1/S/150026

Beneficiar: Colegiul Tehnic de Alimentaţie şi Turism „Dumitru Moţoc” Galaţi




« Azi elev, maine antreprenor-un proiect cu rezultate »

Proiectul “Azi elev, mâine antreprenor- o carieră de succes!” cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013, este implementat în  parteneriat între Colegiul Tehnic de Alimenție și Turism “Dumitru Moțoc” Galați în calitate de beneficiar  și alte 16 unități școlare din regiunile de Sud-Est și Sud –Muntenia.

Proiectul inceput in luna februarie 2015 se va derula in cele 17 unitati scolare (beneficiar si parteneri) pana in luna decembrie 2015.
 
Obiectivul general al proiectului  îl constituie îmbunătățirea procesului de inserție pe piața muncii a 500 de elevi din regiunile Sud-Est și Sud-Muntenia, prin sprijinirea elevilor în dezvoltarea cunoștințelor și aptitudinilor necesare pe o piață a muncii modernă, flexibilă și dinamică.

Obiectivele specifice ale  proiectului sunt: 
· facilitarea accesului a 500 elevi membri ai grupului țintă la informație și servicii

specializate de orientare și consiliere profesională, în sprijinul tranziției de la școală la viața activă prin implicarea lor în 140 firme de exercițiu; 
· promovarea și dezvoltarea unor parteneriate între școală și întreprinderi, pentru sprijinirea

programelor de învățare prin firme de exercițiu pentru elevi;
· facilitarea accesului grupului țintă pe piața locală sau regională a muncii în vederea

îmbunătățirii procesului de inserție a absolvenților prin activități orientate către creșterea șanselor de ocupare al viitorilor absolvenți; 
· combaterea/prevenirea marginalizării socio-profesionale a grupului țintă pe piața muncii

prin acțiuni ce vizează creșterea adaptabilității acestora la cerințele primului loc de muncă relevant pentru calificarea obținută la absolvirea învățământului secundar inferior și secundar superior. Obiectivele specifice ale proiectului sunt în concordanță cu obiectivele Axei prioritare 2 „Corelarea învățării pe tot parcursul vieții cu piața muncii”, regăsindu-se în Domeniul major de intervenție 2.1.“Tranziția de la școală la viața activă”.
Pentru atingerea acestor obiective s-au desfasurat activitati de informare, constientizare, motivare si consiliere a potentialilor beneficiari in vederea selectarii grupului tinta. Pentru campania de informare si constientizare s-au folosit: 34 afise; 700 pliante; 17 bannere; 700 brosuri; 200 mape eveniment; 200 pixuri personalizate;  50 genti personalizate; si a fost creat  web-site-ul proiectului. Au fost realizate, atat de beneficiar cat si de parteneri, activitati de informare de tip café-debate, caravana virtuala, a fost creat grupul Facebook al proiectului “Azi elev, maine antreprenor- o cariera de success” in cadrul caruia beneficiarul si partenerii au postat informatii importante cu privire la activitatile proiectului, la competentele pe care elevii din grupul tinta urmeaza sa le dobandeasca in urma participarii la activitati, elevii au pus intrebari si au primit raspunsuri cu privire la antreprenoriat, firme de exercitiu, plan de afaceri, etc. in present grupul are peste 800 de membri: elevi din grupul tinta, colegi ai acestora, profesori, parinti, agenti economici.
In urma campaniei de informare 1750 de elevi au aflat informatii noi in legatura cu activitatea de antreprenoriat, activitatile care se desfasoara intro firma de exercitiu, cum se intocmeste corect un CV si o scrisoare de intentie, cum ne prezentam la interviul de angajare si care sunt cele mai frecvente greseli pe care le fac cei ce doresc un loc de munca.

O altă activitate la care peste 700 de persoane (elevi din grupul tinta, colegi ai acestora, profsori, parinti) au participat cu mult interes a fost Seminarul “Stima de sine, succes la angajare!”  în cadrul căruia au fost promovate principiile egalității de șanse și dezvoltare durabilă astfel, membrii grupului țintă și-au creat o percepție prin care să încurajeze accesul egal al tuturor la resurse, în procesul decizional și pe piața muncii și să contribuie la eliminarea oricăror disfunctionalități existente în viața socială. 
Incepand cu luna iulie s-au desfasurat seminariile cu tema “Viitorul tanarului angajat. Sfturi si solutii practice pentru integrarea pe piata muncii” in cadrul carora elevii au participat la activități de consiliere și orientare profesională  care au constat din organizarea și furnizarea de sesiuni de lucru în grupuri mici de 10 elevi; s-au inițiat discuții cu  specialiști în domeniu  și au fost aplicate chestionare de identificare a profilului psiho-social. Sesiunile au sporit motivația de a participa la stagiile de pregătire practică și la seminariile care se vor organiza prin proiect. Membrii grupului țintă au fost orientați către domeniul de activitate potrivit profilului psiho-social și pregătirii lor profesionale. 
      In cadrul proiectului au fost infiintate 133 de noi firme de exercitiu care au derulat 1080 de tranzactii: 595 de vanzare si 485 de achizitie. Elevii actionari in cadrul firmelor de exercitiu au realizat peste 20000 de ore de practica la agentii economici unde s-au familiarizat cu activitatile care se desfasoara in cadrul unei  firme reale.
Vă invităm să urmăriți și pe pagina de Facebook „Azi elev, mâine antreprenor” activitățile și rezultatele proiectului!







 Lungu Ionica,

Responsabil informare, promovare și diseminare
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