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 ŞCOALA GIMNAZIALĂ “CONSTANTIN SECAREANU”RUNCU
Adresa: Strada Principalǎ  Nr. 94

Telefon: 0245234011

E-mail: scoala.runcu@gmail.com
             OFERTĂ EDUCAȚIONALĂ
    Se primesc înscrieri în clasa pregătitoare pentru  anul școlar 2016-2017 la sediul unității  școlare din strada  Principală, nr.94, comuna Runcu.
    In prezent exista una sau doua clase pentru fiecare an de studiu la ciclul primar si cel gimnazial, totalizând peste 240 de elevi.

    Pentru anul școlar 2016-2017 a fost organizată 1 clasă pentru clasa pregătitoare , cu un număr  de 29 locuri.
   Școala Gimnaziala “Constantin Secăreanu ” Runcu este promotoarea unui tip de învățământ modern ale cărui principii au fost confirmate de specialiștii in domeniu si preluate parțial si de alte instituții de învățământ.
    Școala dispune de un corp de clădire modern , un număr de 9 de săli de clasă , un laborator de informatică, sală de sport utilate cu mobilier ergonomic, având cele mai moderne mijloace de învăţământ, bibliotecă cu peste 6000 volume.

         Şcoala, dispune de peste 25 de calculatoare   care sunt legate în reţea şi la Internet. Procesul instructiv educativ este asigurat de un număr de 28 de cadre didactice, toate calificate. Foştii noştri elevi se regăsesc astăzi printre personalităţile vieţii culturale, economice şi ştiinţifice locale şi naţionale. Cei mai tineri dintre ei se află pe băncile celor mai prestigioase licee  din județ. 

       Clasa pregătitoare asigură trecerea gradată a copilului de la educația din familie și grădinţă, la formarea inițială asigurată de școală. La clasa pregătitoare activitatea de învățare se bazează pe joc . Tot ceea ce se  ,,întâmplă”la oră se derulează sub forma unei suite de jocuri sau antrenamente amuzante.

        Clasa este frumos amenajată astfel încât să-i stimuleze pe elevi, trezindu-le plăcerea de a veni la școală . Din spațiul clasei nu lipsesc jucăriile. Realizăm jucării simple (din materiale reciclabile) cu elevii mai mari , în cadrul unor proiecte. Fiecare zi debutează cu întâlnirea de dimineață, unde sunt împărtășite păreri, experiențe, comunică noutățile zilei. Desfășurăm activități atât în clasă  sau în aer liber, lecții la muzeu, în parc.
