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Încep ÎnscrieriLE În clasa  pregĂtitoare 
Copilul tău împlinește 6 ani în perioada 1 septembrie – 31 decembrie 2016 și dorești înscrierea lui în clasa pregătitoare?
Dacă răspunsul este DA ai nevoie de  evaluarea dezvoltării psihosomatice a copilului.
Pașii pe care trebuie să îi urmezi:
1. Adresează-te medicului de familie pentru o evaluare somatică a copilului.

2. Depune cererea în vederea evaluării psihologice însoțită de evaluarea medicului de familie la centrul de testare de care aparții.

· Scoala Gimnazială “Spiru Haret”-Oltenița, str. M. Eminescu, nr. 23, tel: 0242/515.062; persoane desemnate de CJRAE să realizeze evaluarea psihosomatică: Cristea Georgeta, Mihnev Marina,  Gădea Cătălina, rezerva Mihaescu Cristina.

· Școala  Gimnazială nr. 1 Lehliu Gară – str.Viitorului nr.9; tel:0242/640.573; persoane desemnate de CJRAE să realizeze evaluarea psihosomatică: Arapache Verginia, Marin Luminița, rezervă Neacșu Ioana.  
· Centrul Judetean de Resurse și Asistență Educațională – Călărași, str. București, nr.72, tel: 0242/317.042; persoane desemnate de CJRAE să realizeze evaluarea psihosomatică: Buneru Elena, Meleacă Cristina, Răduși Florentina Daniela, Archiudean Nicoleta,  rezerve Stancu Florica, Anghel Mădălina.
3.  Prezintă-te la evaluarea psihologică în funcție de programare!

Evaluarea dezvoltării psihosomatice se realizează în intervalul                 23 FEBRUARIE – 16 MARTIE  la centrele mai sus menționate.
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