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PROGRAM ACTIVITATE 

,,ZIUA PORȚILOR DESCHISE”

ORGANIZAT PENTRU ÎNSCRIERI LA CLASA PREGATITOARE

      Școala Gimnazială Nr. 1 Mangalia organizeaza vineri,24.02.2017 , între orele 8,30 si 17,30 activitatea ,,ZIUA PORȚILOR DESCHISE” , dedicată celor interesați de înscrierea copiilor in clasa pregatitoare an școlar 2017-2018 , in cadrul unitații noastre școlare.

       Părinții și preșcolarii care sunt înscriși in cadrul Grădiniței nr. 4, structură a Școlii Gimnaziale nr.1, grupa mare , ce urmează a fi înscriși în clasa pregatitoare, an școlar 2017-2018 , vor fi îndrumati de către cadrele didactice din invățămantul preșcolar ( educatoare) și de cadrele didactice din învățământul primar (învățătoare) .

       Părinții si preșcolarii care vin din afara instituției noastre vor fi îndrumați de cadrele didactice din învățământul primar (învățătoare).

       Cadrele didactice vor prezenta școala, se va face un tur de cunoaștere a sălilor de clasă , a sălilor de activități sportive si a laboratoarelor de biologie si informatică, a bibliotecii școlare și activitățile  școlare și extrașcolare , desfașurate în  cadrul unității noastre. 

      Școala Gimnazială nr.1 Mangalia  vă  așteaptă cu mult drag să faceți cunoștința cu noi și să vă înscrieți cu încredere in unitatea noastră.

