Copiii de la grădiniţa ”ION CREANGĂ” Baia Mare au grijă de păsări...

Joi, 27.01.2011, copiii de la grupa mijlocie Step By Step "Prichindel"au derulat o activitate extracurriculară, ajutaţi de trei ingineri silvici de la DSMM.

Iarna este un anotimp în care păsărelele îndură frig şi foame. Acest lucru, micuţii prichindei l-au aflat din activităţile derulate pe parcursul unor activităţi, în cadrul proiectului tematic Iarna.

Sensibili şi mărinimoşi ce s-au gândit ei? Ce-am putea face ca viaţa păsărelelor iarna să fie mai uşoară ?

La această întrebare le-a răspuns educatoarea lor, Bălaşa-Chira Maria:

"Să le pregătim nişte căsuţe călduroase...şi nişte suporturi cu mâncare."

Acest lucru a fost uşor de realizat pentru că părinţii lor sunt meşteri iscusiţi şi împreună cu micuţii au construit nişte căsuţe de poveste.

Apoi a urmat pictarea lor într-o activitate organizată cu copiii pentru că, după cum am aflat de la Directorul de la DSMM :”Păsărelele sunt atrase de culorile pastelate...culorile vii”.

D-nul Director Sajerli Mihai de la DSMM a dirijat o activitate de învăţare cu tema ”Care păsărele îşi petrec iarna la noi în ţară”?

Copiii au fost fascinaţi de tot ce au aflat pe parcursul acestei activităţi. Au confecţionat suporturile pentru hrană şi au plecat cu ele în parc.

Căsuţele au fost montate în zona unde circulă trenuleţul. Ele au adus un plus de culoare şi sperăm ca păsărelele să-şi găsească în ele confortul necesar şi să-şi petreacă iarna într-un mod plăcut.

Dacă treceţi prin parc zilele acestea duceţi cu dumneavoastră o felie de pâine uscată, câteva boabe de grâu, porumb sau ...ce aveţi prin cămară şi puneţi în recipientele confecţionate de noi aceste bunătăţi ca păsările pe timpul iernii să nu moară de foame.

Vă mulţumim!

