SIMPOZION „SUFLETUL ȘI INIMA CĂRȚII” 

la Grădinița P.P. Nr.15 Arad cu ocazia  aniversării Cărții și a Cărții pentru copii
Simpozionul „Sufletul și inima cărții” reprezintă activitatea principală din cadrul  Proiectului Educațional cu același nume pe care Grădinița cu P.P. Nr.15 Arad l-a inițiat la începutul acestui an școlar cu sprijinul I.S.J. Arad și în colaborare cu Casa Corpului Didactic Arad.  Scopul proiectului este, printre altele,         stimularea interesului pentru lectura individuală si colectivă în perioada preșcolară și școlară mică, în vederea dezvoltării și activizării vocabularului și a dobândirii tehnicilor de muncă intelectuală.
           
Evenimentul a avut loc în incinta grădiniței, cu participarea cadrelor didactice pentru învățământ preșcolar din municipiul Arad. Invitați speciali au fost reprezentanții instituțiilor partenere ale Grădiniței P.P. Nr. 15 în proiectul „Sufletul și inima cărții”, și anume,  din partea Inspectoratului Școlar Județean Arad,  insp. șc. gen. adjunct prof. Nicolae Pellegrini, insp. școlar pentru Educație Timpurie prof. Emilia Sorițeu, insp. școlar pentru Arte prof. Anda Tămaș, din partea Colegiului Național „Vasile Goldiș” Arad, director  prof. Marius Göndör,  Colegiul Național „Preparandia – Dimitrie Țichindeal” Arad a fost reprezentat de către prof. Corina Uzum și prof. Laura Dragomir. Din partea Bibliotecii Județene „A.D.Xenopol” Arad a fost prezentă la eveiment doamna Lucia Bibarț, iar prof. Viorel Dolha a reprezentat Asociația Generală a Învățătorilor din România. 
Simpozionul a constat în două secțiuni, secțiunea de lucrări științifice și una de lucrări artistico-plastice și practice. Cadrele didactice și-au susținut lucrările într-un climat dominat de interactivitate, comunicare liberă a opiniilor în ce privește aplicarea la clasă a diverselor strategii inovative din sfera Domeniului Limbă și Comunicare a curriculumului pentru învățământ preșcolar.  Totodată, diversitatea temelor abordate în cadrul sesiunii a incitat participanții la o dezbatere activă care a pus accentul pe îmbinarea metodelor de predare-învățare tradiționale cu cele moderne, a utilizării atât a mijloacelor clasice de expunere a povestirii, cât și a celor electronice, discuțiile alunecând și în aria implicării active a părinților în viața grădiniței copilului în ce privește dezvoltarea limbajului și a gustului pentru citire ( vizuală la vârsta preșcolară).  Lucrările prezentate vor fi publicate într-o carte de specialitate ce va purta denumirea proiectului „Sufletul și inima cărții”. Jurizarea lucrărilor artistice s-a realizat de către comisia de specialitate formată din insp. școlar pentru Educație Timpurie prof. Emilia Sorițeu, insp. școlar pentru Arte prof. Anda Tămaș, din partea Colegiului Național „Vasile Goldiș” Arad, director prof. Marius Göndör și directorul grădiniței gazdă, prof. Nicoleta Peștean. 

Aflându-se în faza de debut, faza locală,  proiectul educațional „Sufletul și inima cărții” va continua, prin coordonarea sa de către prof. Camelia Moler, prof. Nicoleta Peștean, prof. Dorina Dolha, prof. Viorel Dolha,  cu acțiuni specifice. Alături de colectivul grădiniței coordonatoare de proiect Grădinița P.P. Nr.15, și-au adus contribuția în realizarea acțiunilor  colectivele de cadre didactice ale  Grădiniței cu P.P. Nr.1 Arad și al Grădiniței cu P.P. Nr.22 Arad. 
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