Prezentare generală a CONCURSULUI NATIONAL MEDIA KINDER
Concursul Naţional Media Kinder este o competiţie naţională de masă, adresată copiilor cu vârsta cuprinsă între 8 şi 12 ani (clasele II-VI), care vizează dezvoltarea abilităţilor de cooperare şi comunicare, precum şi valorificarea potenţialului creativ al copiilor.
Participarea la acest concurs este gratuită. Costurile materialelor de concurs şi valoarea premiilor sunt acoperite de către Asociaţia Media Kinder şi partenerii săi.
Concursul Naţional Media Kinder valorifică cunoştinţele dobândite de elevi în procesul educaţional şi vizează mai mult aspectul formativ al procesului instructiv-educativ. Concursul este deschis participării tuturor copiilor din clasele II-VI şi constă în două probe, respectiv un test grilă şi o probă de creaţie. Concursul are doua etape, astfel: în data de 24 februarie 2011 va avea loc Etapa Naţională şi în data de 20 mai 2011 va avea loc Etapa Naţională Specială. La această etapă va participa o singură echipă câştigătoare de la Etapa Naţională,  pe fiecare nivel de clasă, dintr-un judet. Înscrierile încep în data de 15.11.2010 şi se încheie în data de 15.12.2010. Înscrierea la „Concursul Naţional Media Kinder” este validă doar dacă este făcută de către un singur cadru didactic coordonator pentru fiecare şcoală.
Copiii înscrişi vor participa la concurs în echipe de câte 3 membri, care vor fi formate în cursul zilei de 23 februarie 2011, prin tragere la sorţi, sub supravegherea unui cadru didactic coordonator şi a cadrelor didactice implicate din fiecare şcoală. Cadrul didactic coordonator va nota componenţa echipelor şi va avea grijă să nu apară alte modificări în ziua concursului.
Etapa Naţională se va desfăşura, în toate şcolile participante, în data de 24.02.2011 la o oră stabilită în prealabil de cadrul didactic coordonator din fiecare şcoală, în intervalul orar 8.00-16.00. Etapa Naţională Specială se va desfăşura în data de 20.05.2011, urmând ca locul şi ora să se comunice imediat dupa publicarea rezultatelor Etapei Naţionale. Timpul de concurs va fi de 90 minute pentru fiecare etapă. Testul grilă din formularul de concurs va avea 25 de cerinţe, evaluate cu 3 puncte fiecare, iar proba de creaţie va fi notată cu maxim 15 puncte. Vor fi oferite 10 puncte din oficiu. La expirarea timpului de concurs participanţii vor detaşa foaia de răspuns de restul formularului şi o vor preda supraveghetorilor. Cadrul didactic coordonator va centraliza şi organiza pe clase, în ordinea crescătoare a anilor de studiu, foile de răspuns şi le va trimite, necapsate,  în perioada 24.02. – 28.02.2011 pe adresa: Cluj-Napoca,  Oficiul Poştal nr. 2, C.P. 8 , cu menţiunea „Pentru Concursul Naţional Media Kinder”, precizând pe plic şi adresa de e-mail a cadrului didactic coordonator.
Toţi elevii care participă la concurs şi toate cadrele didactice implicate în desfăşurarea concursului vor primi diplome de participare. Se vor acorda maxim cinci premii în fiecare şcoală, câte un premiu pentru fiecare an de studiu. În perioada 13-15 aprilie 2011 vor fi publicate on-line rezultatele concursului, iar în data de 23.05.2011 vor fi trimise în şcoli diplomele şi premiile.
În vederea asigurării unei bune organizări şi desfăşurări a Concursului, Asociaţia Media Kinder va posta pe site-ul www.mediakinder.ro toate informaţiile privind organizarea şi desfăşurarea concursului şi eventualele modificări survenite pe parcursul derulării acestuia.
