COMUNICAT DE PRESĂ

Şcoala Gimnazială nr. 1 Mangalia a marcat astăzi Ziua Europeană a Limbilor Moderne printr-o sumedenie de activităţi menite să stimuleze creativitatea copiilor. Câteva zeci de elevi de gimnaziu de la unitatea de învăţământ au recitat poezii în limba română, au interpretat cântece în limbile engleză, franceză şi italiană şi au participat la un concurs de panouri cu saluturi în mai multe limbi europene. Fiecare echipă şi-a prezentat creaţia într-un mod original, şi-a salutat colegii spectatori prin bileţele inscripţionate cu saluturi în numeroase limbi europene, a creat imagini cu portul popular al ţărilor Europei şi cu simboluri ale acestora. 

Spectacolul dedicat Zilei Europene a Limbilor Moderne s-a încheiat într-o notă comică, cu piesa „Un pedagog de şcoală nouă”, de I. L. Caragiale. Trei echipe de copii au luat parte la un concurs de interpretare jucând roluri dintr-o scenetă a piesei menţionate, „reînviind” celebrul personaj Chicoş Rostogan, spre hazul asistenţei. 
Câştigătorii concursului pe secţiuni, „Cel mai bun orator”, „Cel mai frumos panou”, „Cea mai bună interpretare” „Poezie” şi „Muzică” au fost recompensaţi cu rechizite, cărţi şi dulciuri. 

Manifestarea a fost organizată de un grup de cadre didactice de la catedrele de Limbă şi Comunicare şi Educaţie Plastică. 

Ziua Europeană a Limbilor moderne este o manifestare care celebrează diversitatea lingvistică, multilingvismul şi învățarea limbilor străine. Aceasta are drept obiectiv să atragă atenția publicului asupra importanței învățării limbilor străine și să îl sensibilizeze cu privire la existența și valoarea tuturor limbilor vorbite în Europa, încurajând învățarea lor. Manifestarea a debutat în anul 2001, an care a fost declarat de  Consiliul Europei „Anul european al limbilor vorbite”. De atunci, în fiecare an, la 26 septembrie, în fiecare din cele 45 de state membre ale Consiliului Europei, se sărbătorește Ziua limbilor vorbite. În Europa se vorbesc 24 de limbi oficiale, dar există și peste 60 de comunități autohtone care vorbesc o limbă regională sau minoritară.
