În cadrul proiectului ORIZONT-Educaţie pentru comunitatea viitorului se desfăşoară atât Programul A DOUA ŞANSĂ, cât şi programul Şcoală după şcoală.
Astăzi, 25 octombrie 2018 a debutat Programul A doua şansă, program coordonat la clasele primare de experţii educaţionali Groza Gaby Mihaela şi Stănilă Camelia, iar la clasele gimnaziale de doamnele Isaia Dida Cristina şi Harnagea Simona Manuela. Prin activităţile propuse, elevii sunt stimulaţi, provocaţi şi susţinuţi în activităţile de învăţare şi recreative pe parcursul a patru zile din săptămână, de luni până joi.
Pentru tinerii şi adulţii înscrişi în Programul A doua şansă ziua de vineri, 26 octombrie 2018 vine după o perioadă de acomodare şi pregătire (modulul M0), zi  pe care au aşteptat-o în vederea reluării/iniţierii orelor de curs. Cele două clase simultane (primar nivelul I, III, IV-învăţător Duda Tania şi secundar inferior anul I, II-diriginte Marchis Daniela) îşi vor desfăşura programul intensiv vinerea şi sâmbăta (şi în perioada vacanţelor). 
Le urăm tuturor SUCCES!
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